Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles Rhône-Alpes

du début du XIXe siècle à nos jours

Frédéric Ogé Nicole Maillard

PRODIG UMR 8586 CNRS - 2, rue Valette - 75005 Paris

Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles Rhône-Alpes

du début du XIXe siècle à nos jours

Départements : Ain, Ardèche, Drôme, Isère, Loire, Rhône, Savoie, Haute-Savoie

Frédéric Ogé

Nicole Maillard

©2017 Frédéric Ogé PRODIG CNRS Paris (France)

ISBN: 979-10-92262-19-3

Sommaire

Introduction	9
Département de l'Ain	15
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE L'AIN	
INVENTAIRE DE LA SERIE M	
INVENTAIRE DE LA SERIE S	20
INVENTAIRE DE LA SERIE Z	
INVENTAIRE DE LA SERIE W	24
INVENTAIRE DE LA SERIE O	27
INVENTAIRE DE LA SERIE J	28
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	30
INVENTAIRE DE LA SERIE AV : DOCUMENTS SONORES ET AUDIOVISUELS	34
ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES	35
Conservation départementale des Musées des Pays de l'Ain	39
Musée du Cheminot	39
Musée du peigne et des matières plastiques	39
Bibliographie industrielle	41
Département de l'Ardèche	47
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE L'ARDECHE	47
INVENTAIRE DE LA SERIE M	49
INVENTAIRE DE LA SERIE S	53
INVENTAIRE DE LA SERIE Z	55
INVENTAIRE DE LA SERIE W	56
INVENTAIRE DE LA SERIE ETP	62
INVENTAIRE DE LA SERIE O	63
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	64
INVENTAIRE DE LA SERIE J	
INVENTAIRE DES ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES, SERIE E DEPOT	
ARCHIVES MUNICIPALES D'ANNONAY	70
Bibliographie industrielle	71
Département de la Drôme	
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA DROME	81
INVENTAIRE DE LA SERIE M	
INVENTAIRE DE LA SERIE S	
INVENTAIRE DE LA SERIE Z	
INVENTAIRE DE LA SERIE W	
INVENTAIRE DE LA SERIE O	
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	
INVENTAIRE DE LA SERIE J	
ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES	
Bibliographie industrielle	105

Département de l'Isère	113
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE L'ISERE	113
INVENTAIRE DE LA SERIE M	
INVENTAIRE DE LA SERIE S	117
INVENTAIRE DE LA SERIE Z	119
INVENTAIRE DE LA SERIE W	
INVENTAIRE DE LA SERIE O	128
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	
INVENTAIRE DE LA SERIE J	
ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES	
ARCHIVES MUNICIPALES DE GRENOBLE	
ARCHIVES MUNICIPALES DE BOURGOIN-JALLIEU	141
ARCHIVES MUNICIPALES DE MOIRANS	141
ARCHIVES MUNICIPALES DE MONT-DE-LANS	
ARCHIVES MUNICIPALES DE VIENNE	142
Bibliographie industrielle	143
Département de la Loire	153
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE	
INVENTAIRE DE LA SERIE M	155
INVENTAIRE DE LA SERIE S	162
INVENTAIRE DE LA SERIE W	
INVENTAIRE DE LA SERIE O	172
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	173
INVENTAIRE DE LA SERIE J	
INVENTAIRE DE LA SERIE ETP	177
ARCHIVES MUNICIPALES DE SAINT-ETIENNE	179
Bibliographie industrielle	183
Département du Rhône	207
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DU RHÔNE	207
INVENTAIRE DE LA SERIE M	209
INVENTAIRE DE LA SERIE S	212
INVENTAIRE DE LA SERIE Z	214
INVENTAIRE DE LA SERIE W	
INVENTAIRE DE LA SERIE O	228
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	230
INVENTAIRE DE LA SERIE PL	230
INVENTAIRE DE LA SERIE J	
INVENTAIRE DE LA SERIE E DEPOT : ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES	
Archives municipales de Givors	
Archives municipales de Lyon	
Archives municipales de Saint-Fons	
Archives municipales de Vaulx-en-Velin	
Archives municipales de Vénissieux	
Archives municipales de Villeurbanne	
Fondation de l'automobile Marius Berliet	243
Bibliographie industrielle	245

Département de la Savoie	267
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA SAVOIE	267
INVENTAIRE DE LA SERIE FS : Fonds de l'Intendance générale de Savoie	269
INVENTAIRE DE LA SERIE M	273
INVENTAIRE DE LA SERIE X	
INVENTAIRE DE LA SERIE S	280
INVENTAIRE DE LA SERIE Z	
INVENTAIRE DE LA SERIE W	
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	301
INVENTAIRE DE LA SERIE F	
INVENTAIRE DE LA SERIE J	305
INVENTAIRE DES ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES	307
Bibliographie industrielle	310
Département de la Haute-Savoie	329
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA HAUTE-SAVOIE	329
INVENTAIRE DE LA SERIE M	331
INVENTAIRE DE LA SERIE FS : période sarde, 1814-1860	333
INVENTAIRE DE LA SERIE S	335
INVENTAIRE DE LA SERIE Z	336
INVENTAIRE DE LA SERIE W	338
INVENTAIRE DE LA SERIE O	341
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	343
INVENTAIRE DE LA SERIE J	
INVENTAIRE DE LA SERIE F	346
ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES	348
ARCHIVES COMMUNALES NON DEPOSEES AUX ARCHIVES DEPARTEMENTALES	349
Bibliographie industrielle	351
Table des matières	359
Dans la même collection	367

Introduction

La publication qui est présentée ici est destinée à un public aussi large que possible. Elle est très certainement incomplète, devra être critiquée et améliorée au fil du temps mais son modeste but est de donner déjà une base pour des recherches plus précises en matière d'histoire et de géographie industrielles. Elle est largement liée aux actions menées depuis le tout début de la dernière décennie du vingtième siècle pour établir l'inventaire des sites potentiellement pollués sur le territoire métropolitain français.

Il y a plus de vingt ans, en effet, l'ANRED devenue ensuite ADEME m'avait demandé de réfléchir à une méthode d'identification de ce que, à cette époque, on appelait les « points noirs », ces sites générant une pollution pouvant avoir des effets sur les sols, les eaux de surface ou souterraines, l'air, avec des conséquences non négligeables sur le bâti, la flore, la faune et... l'espèce humaine. En effet, nos concitoyens commençaient à s'interroger à propos de ce qui se passait, par exemple, à SERMAISE ou à MONTCHANIN. Mais il faut bien reconnaître que fort longtemps le sol était resté pour la très grande majorité de la population française un «inconnu maltraité»¹. En 1978, la France ne reconnaissait officiellement l'existence que de 62 sites pollués par l'activité industrielle... Il faudra attendre les années 1985-1986 avec la publication du rapport de l'Ingénieur Général J.-P. LACAZE (en liaison avec la DATAR) pour qu'on s'étonne qu'alors qu'aux U.S.A. on dénombrait 35 000 sites potentiellement pollués dont 1 283 à traiter prioritairement (dans le cadre de la loi CERCLA), qu'en Espagne la loi du 14 mai 1986 en son article 11 imposait un inventaire des « points noirs » (6 ans plus tard on en recensait déjà 4 500)... on n'en annonce qu'une centaine pour notre pays. Cela pouvait laisser perplexe alors même que la France produisait annuellement environ 4 millions de tonnes de déchets toxiques (représentant un peu moins d'un sixième du tonnage européen de l'époque) dont un quart ne faisait l'objet d'aucun traitement (c'est-à-dire que ce quart était soit exporté, soit stocké sur place sur le site de production, soit abandonné en milieu dit naturel ou en décharge d'ordures ménagères ou en carrières et gravières). Les interrogations se multipliant, l'ANRED (qui sera intégrée dans l'ADEME lors de la création de celle-ci) m'a contacté aux fins de réfléchir sur une méthodologie d'inventaire. Ma réponse fut simple : il fallait reconstituer l'histoire et la géographie industrielles de la France, si possible au niveau de la parcelle cadastrale. Cela n'était pas suffisant, certes, pour réaliser l'inventaire exhaustif des sites potentiellement pollués mais c'était une des conditions nécessaires. Pour mener à bien cette recherche, la première étape consistait à repérer les sources d'information disponibles tout particulièrement au niveau des archives publiques. Dès

-

¹ pour reprendre l'expression utilisée dans un livret de l'UMINATE non daté mais diffusé autour de 1990

le début, j'ai pensé que cette tâche ne serait pas seulement utile pour mener l'inventaire des sites potentiellement pollués par l'activité industrielle mais que le résultat obtenu pourrait être intéressant pour les géographes, les historiens, les sociologues, les historiens de l'art, les historiens du droit (et plus largement les juristes publicistes ou privatistes), etc. C'est ce type de travail qui est présenté dans cette publication.

Les résultats, pour ce qui est de l'inventaire des sites pollués ou potentiellement pollués stricto sensu n'ont commencé à être tangibles que lentement, en raison de diverses controverses portant sur la définition des sites pollués, définition qui a beaucoup évolué au cours des années selon les Etats concernés, l'avancement de la réflexion menée au sein des groupes de travail, le poids des groupes de pression du fait des multiples enjeux - notamment financiers - que représentait ce type d'inventaire. En 1994, par exemple, l'Etat Français n'admettait l'existence que de 669 sites pollués sur notre territoire alors qu'on en annonçait 350 pour le Luxembourg, 4 500 pour l'Espagne, 35 000 pour l'Allemagne, 100 000 pour la Grande-Bretagne, 110 000 pour les Pays-Bas. Le rapport rédigé par l'Ingénieur Général MARTIN en 1996 puis le rapport publié par l'Académie des Sciences en 1998 à l'occasion de son congrès de Montpellier (Les éléments traces dans le sol) ont contribué à accentuer la réflexion sur le problème de la détermination de normes adéquates pour stigmatiser comme étant polluée une zone plus ou moins étendue. S'il faut distinguer constamment le concept de site potentiellement pollué du concept de site pollué, quand on réfléchit en tant qu'élu d'une collectivité territoriale ou responsable d'un aménagement urbain ou intervenant en santé publique, cela importe relativement peu au stade de la diffusion des données disponibles pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles. C'est à ce stade que se situe le travail présenté ici.

J'ai donc procédé à l'analyse des inventaires de toutes les « séries » et « sous-séries » d'archives publiques auxquelles je pouvais accéder afin de sélectionner les cartons et liasses susceptibles de présenter de l'intérêt pour ceux souhaitant travailler en histoire et/ou géographie industrielles. Cette analyse est certainement critiquable et incomplète, ne serait-ce que parce que j'ai limité mon cadre chronologique à deux siècles environ en ne traitant pas des données relatives à la proto-industrialisation.

Le résultat disponible ici, fruit de séjours sur place, est donc issu de la lecture (et du contrôle par sondage dans certains cartons ou certaines liasses) de tous les inventaires de « séries » et « sous-séries » ainsi que des bordereaux de versements pour les données non encore répertoriées. Du fait de l'expérience acquise au fil du temps il s'agit d'une sélection de références que j'estime pertinentes portant d'ailleurs non seulement sur les archives *stricto sensu* mais aussi sur la documentation de toute nature disponible dans les locaux des Archives Départementales prioritairement. Le but de la publication est de permettre à d'autres chercheurs de gagner un temps précieux puisqu'ils sont assurés ainsi de posséder une base pour débuter leurs travaux.

Pour toute la France je tente de suivre le même ordre de présentation en privilégiant chaque fois les « séries » et « sous-séries » M, S et W qui sont, à mes yeux, les plus intéressantes. Par départements cette sélection n'est pas toujours identique car on constate de

nombreuses variantes au niveau des données disponibles. En effet, il y a eu parfois des destructions importantes liées aux guerres de 1914-1918 et de 1939-1945, à la non prise en compte de l'importance future de certains documents qui, à certaines époques et dans certains cas (on ne peut jamais généraliser), ont été pilonnés. Mais, dans ce cas, au moins pour ce qui est des liasses ou cartons d'archives relatifs aux dossiers d'« installations classées » - documents relevant de la « sous-série 5 M » normalement et pouvant donc remonter à 1810 - peut-on tenter de les reconstituer en effectuant alors des dépouillements d'une part aux Archives Communales (dans les séries et sous-séries F, J, O et N), d'autre part aux Archives Nationales (dans les séries et sous-séries F¹², F⁷, F¹⁴, F²²) ainsi qu'au CAMT de Roubaix sans même parler des archives privées des grands groupes industriels.

Priorité donc à la série M, plus précisément à la sous-série 5 M des Archives Départementales qui permet de connaître théoriquement toutes les implantations industrielles (et souvent agro-industrielles) soumises à autorisation préfectorale ou déclaration selon leur importance ou l'activité concernée (dossiers dits à une époque d' « établissements dangereux, insalubres et incommodes »), la période de classement allant normalement de 1810 à 1940. Mais on trouvera aussi beaucoup d'informations en série S dite « Travaux Publics », les documents relatifs aux mines étant souvent classés en sous-série 8 S. Parfois la série Z (archives versées par les sous-préfectures) peut apporter des données non négligeables. Pour l'époque récente, il faut s'intéresser à la série W et aux bordereaux de versements des divers services administratifs quand il n'y a pas encore eu de cotation en W. La série Fi (« Cartes, plans et documents figurés entrés par voie extraordinaire ») permet parfois de recueillir des informations complémentaires et repérer des illustrations utilisables. En série J nous aurons les « documents entrés par voie extraordinaire » et, selon les cas, des dossiers très riches (travaux d'érudits, papiers personnels d'un fonctionnaire parti à la retraite et laissant ainsi ses notes de travail, archives d'entreprises, etc.)

Les Archives Départementales et les Archives Communales ont quasiment toujours une bibliothèque, très souvent d'une grande richesse, et la mise en exergue des études, livres et ouvrages pouvant être des sources d'informations utiles m'a semblé indispensable.

Lorsque cela a été possible, ont été collectées les références de cartons ou liasses déposés aux Archives Nationales ou cotés dans le cadre des Archives Communales, que celles-ci soient en dépôt aux Archives Départementales ou bien encore conservées dans leur commune d'origine.

Pour toutes ces données, la loi sur les archives permet un accès relativement large, en application d'ailleurs du titre premier de la loi du 17 juillet 1978 (liberté d'accès aux documents administratifs) à « tous dossiers, rapports, études, comptes-rendus, procès-verbaux, statistiques, directives, instructions, circulaires, notes et réponses ministérielles qui comportent une interprétation du droit positif ou une description des procédures administratives, à l'exception des avis du Conseil d'Etat et des tribunaux administratifs ». Ces documents, tels que définis, sont consultables immédiatement après leur arrivée dans les dépôts publics d'archives. La loi du 15 juillet 2008 (n° 2008-696), intégrée dans le Livre

Deuxième du Code du Patrimoine, a élargi le principe d'ouverture des archives aux chercheurs et aux citoyens.

Pour les autres documents, le délai normal avant consultation libre est de <u>vingt-cinq ans</u>. Mais des délais spéciaux sont prévus pour un certain nombre d'entre eux, dans le cadre de la loi du 15 juillet 2008.

Le délai avant consultation libre est de :

- 120 ans pour les documents comportant des renseignements individuels de caractère médical (à compter de la date de naissance)
- 50 ans pour les dossiers de personnel (à compter de leur clôture) ou 25 ans à compter du décès du personnel concerné
- 75 ans pour les documents relatifs aux affaires portées devant les juridictions (à partir de la date de clôture du dossier ou de la date de l'acte), comme les procès pour pollution de cours d'eau
- 25 ans ou 50 ans selon les cas pour les documents dont la liste est donnée dans le cadre de l'article premier du décret n° 78-1038 du 3 décembre 1979 (JO du 5 décembre 1979), comme les dossiers domaniaux contenant des informations intéressant la sûreté de l'Etat ou la défense nationale, les archives du ministre de l'intérieur et de l'administration préfectorale signalées lors de leur versement dans un dépôt d'archives publiques comme intéressant la sûreté de l'Etat, les archives ayant trait à la prospection et à l'exploitation minière, les dossiers de dommages de guerre (énoncer une incommunicabilité de 60 ans pour un versement concernant des dossiers de carrières, comme nous l'avons constaté dans un des dépôts d'archives départementales en Midi-Pyrénées, nous semble donc incongru)
- 25 ans pour les documents susceptibles de comporter des informations touchant au secret industriel et/ou commercial.

Pour ce qui est de la communicabilité des dossiers d'installations classées conservés en série W (ou en cotation provisoire de type « bordereau de versement »), dans son cinquième rapport annuel, page 62, la CADA rappelle la série d'avis favorables à la communication qu'elle a donnés pour les dossiers d'installations classées accompagnés de leurs documents comme l'enquête publique, l'étude d'impact, l'étude de dangers, les délibérations du CDH. Par ailleurs la CADA a considéré que, même si certains documents comme les déclarations des entreprises ne sont pas d'origine administrative, ils ont été établis dans le cadre d'une procédure administrative et sont, à ce titre, communicables ainsi que, par exemple, les cartes, les prescriptions imposées aux installations classées par les autorités, les rapports d'inspection de ces installations classées. L'ensemble des dossiers est donc librement communicable à l'exception de la partie relative au secret industriel et commercial stricto sensu.

Il est par ailleurs possible, et parfois nécessaire, de se référer à l'article premier de la loi du 2 février 1995 (JO du 03/02/1995, page 1840) stipulant que « chaque citoyen doit avoir accès aux informations relatives à l'environnement, y compris celles relatives aux substances et activités dangereuses » (voir le commentaire publié par J. MORAND-DEVILLER dans l'AJDA, 1995, page 439 et se reporter au site internet de l'UVED-Université Virtuelle

Environnement et Développement Durable- dans la partie consacrée au droit de l'information en matière environnementale)

En pratique tous ces documents peuvent être consultés avant l'expiration des délais prévus, après obtention d'une dérogation accordée par la Direction des Archives de France après accord de l'administration versante (article 8 de la loi du 3 janvier 1979). L'administration détentrice d'archives doit motiver tout refus qu'elle oppose à une demande de communication (article L.213-5 du Code du Patrimoine). La CADA peut être saisie du refus opposé à une demande de dérogation pour la consultation des archives publiques (article 20 de la Loi du 17 juillet 1978). Depuis la loi du 12 avril 2000, la compétence de la CADA est instaurée dans le cadre d'un recours précontentieux obligatoire pour les personnes qui entendent contester un refus de dérogation (voir aussi le rapport de la CADA pour 1999-2000 publié à La Documentation Française en 2001). Après avoir été saisie, la CADA mettra donc en balance d'une part l'objet de la demande et les motivations du demandeur (recherche scientifique, curiosité personnelle, intérêt familial, etc.) et d'autre part l'ampleur de l'atteinte aux intérêts protégés par la loi qu'impliquerait l'octroi de la dérogation. La loi du 12 avril 2000 inclut explicitement les documents numériques dans le champ de la loi du 17 juillet 1978, y compris les courriers électroniques. Elle autorise par ailleurs les demandeurs à solliciter la délivrance de tous les documents qui les intéressent sur un support informatique, à condition que la reproduction soit techniquement possible pour l'administration concernée. Au niveau des Archives, l'utilisation des supports électroniques est encore relativement peu développée. De toutes manières, quelle que soit la nature du support, encore faut-il, pour déposer cette demande de dérogation (accordée personnellement), connaître les cotes des documents qu'on souhaite consulter. Il est donc nécessaire de procéder en premier lieu à la sélection de ceux-ci à partir des inventaires (imprimés ou manuscrits) quand ils existent et des bordereaux de versement (pour la grande majorité des documents récents). Cette opération est conduite sur le même mode dans les diverses Archives publiques que sont les Archives Nationales, les Archives Départementales (et Régionales), les Archives Communales. Les Archives dites « Consulaires » des Chambres de Commerce et d'Industrie (établissements publics mis en place progressivement depuis un Arrêt du Conseil du Roi du 30 août 1701) ont aussi le caractère d'archives publiques.

Pour ce qui est donc des références publiées pour Rhône-Alpes, elles sont présentées en distinguant les données répertoriées dans les huit départements de cette région : Ain, Ardèche, Drôme, Isère, Loire, Rhône, Savoie, Haute-Savoie. Cette étude est, je le répète, très certainement incomplète et doit être améliorée. C'est le résultat du travail qui a pu être réalisé sur place en fonction des finances dont je disposais.

Ce volume est le dernier de la série consacrée à l'histoire et la géographie industrielles. En effet, faute de temps et de crédit, ne pourront être traitées Corse, Ile-de-France, Guadeloupe, Guyane, Martinique, Réunion.

Je tiens à remercier l'UMR CNRS PRODIG pour son soutien financier, moral et technique dans la réalisation et la diffusion de cette publication ; sans Nicole Maillard, cette série n'aurait jamais pu être réalisée...

Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles Rhône-Alpes

du début du XIXe siècle à nos jours

Département de l'Ain

ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE L'AIN

1, boulevard Paul Valéry

01000 BOURG-EN-BRESSE

Téléphone: 04 74 32 12 80

Courriel: archives.departementales@ain.fr

INVENTAIRE DE LA SERIE M

M 896.	Police sanitaire et industrielle.	Etats trimestriels.	1850-1818.

M 1162-1164. Rapports mensuels du préfet, 1935-1939.

M 1354. Zones franches, 1929-1939.

4 M. Fonds du commissariat de police d'Oyonnax.

4 M 1019. Rapports sur le marché du travail dans les industries

d'Oyonnax, 1926-1940.

4 M 1027. Plainte de la Chambre syndicale des fabricants de peignes

d'Oyonnax concernant la mauvaise distribution d'électricité par la Cie Lyonnaise d'Electricité (aboutit à la surélévation du

barrage de Charmines sur l'Oignin), 1921.

23 M 1-4. Conseil Départemental d'Hygiène, 1913.

24 M 1-22. Etablissements dangereux, insalubres ou incommodes...

781. Arrondissement de Bourg-en-Bresse, 1920-1928.

782. Arrondissement de Belley, 1920-1928.

783. Arrondissements de Gex et Nantua. 1920-1928.

784. Arrondissement de Trévoux, 1920-1928.

786. Porcheries de l'arrondissement de Bourg, 1920-1928.

793. Etablissements dangereux : affaires non terminées, 1926-1928.

928 (1/2/3). Dépôts d'explosifs, 1920-1933.

933 (1/2). Etablissements dangereux, vieilles affaires: instructions

jusqu'en 1921.

937 (1/2). Etablissements classés : affaires antérieures à 1929.

Débits de poudres : arrêtés, 1934-1937.

1054. Explosifs: renouvellement d'autorisation, 1934-1937.

Explosifs : arrêtés d'autorisation, 1934-1937.

Etablissements classés, 1934.

Etablissements classés, 3^e classe, 1937.

Etablissements classés, 3^e classe, 1938.

1187. Etablissements classés, 3^e classe, 1939.

1322. Dépôts d'explosifs, chaux ciments (SA d'explosifs), 1925.

2429. Dépôts de liquide inflammable en réservoir souterrain, 1930.

2656. Etablissements classés, 1879-1883.

26 M. Eaux minérales et eaux thermales. 805. Arrondissements de Belley, Bourg. Eaux minérales : arrêtés d'autorisation, 1885-1929. 806. Arrondissements de Gex, Nantua. Eaux minérales : arrêtés d'autorisation, 1885-1929. 807. Arrondissements de Trévoux. Eaux minérales : arrêtés d'autorisation, 1894-1929. 865. Sources minérales: Reyrieux, Miribel, Artemare, Vichy, 1804-1931. 1940. Eaux minérales : fabricants et dépositaires, 1887-1931. 36 M. Statistiques. 36 M 3. Statistique générale. Papeterie (1811-1814), Tanneurs (1812-1813). 36 M 5. Tableaux des faillites, 1840-1853. 797. Statistique de la production de la soie, 1912-1923. 45 M 2. Industrie horticole: affaire Carrier, 1856-1968. 46 M. Sériciculture. Industrie séricicole : culture du mûrier, 1836-1849. 46 M 1. 46 M 3. Industrie séricicole: enquête, 1884-1891. 46 M 4 (1/2). Industrie séricicole : enquête des communes, 1892-1896. 46 M 9. Enquête séricicole, 1892-1902. 46 M 14. Rouissage du chanvre, 1873-1908. 442 Enquêtes séricicoles, 1904-1011. 52 M 1-2. Expositions. Industrie et commerce, 1823-1839. 53 M. Industrie et commerce. 53 M 1. Brevets d'invention, 1791-1820. 53 M 2. Manufactures des Sieurs Laccarios et Cie, fabricants d'étoffes de soie à Pont-de-Vaux, an 13-1830. 53 M 3. Etats de situation industrielle. Filature de coton. Poteries de Treffort. Rapports sur la fabrique de céruse Clichy, sur l'emploi du zinc, 1809-1857. 53 M 4. Etats trimestriels des manufactures, 1830-1835. 53 M 5 (1-4). Industries et manufactures du département, 1811-1813. 5 M 6. Etats de situation de l'industrie..., 1811-1853. Rapports trimestriels et mensuels sur l'industrie et le 53 M 7. commerce, 1865-1876. 53 M 8. Statistique des industries principales, 1873-1885.

	53 M 10.	Rapports trimestriels et mensuels sur la situation industrielle, 1877-1881.	
	53 M 11.	Régime industriel. Rapports annuels, 1881-1884.	
	53 M 12.	Situation industrielle des cinq arrondissements, 1882-1883.	
	53 M 13.	Régime industriel. Rapports annuels, 1884-1888.	
	523.	Huiles minérales. Entrepôts: autorisations, 1867-1914.	
	868.	Industrie lainière : enquête, 1930.	
	891.	Fabriques de margarine, Industrie, 1856-1912.	
55 M.	Bre	evets d'invention.	
	2125.	Brevets d'invention : demandes acceptées, 1918-1952.	
	866.	Publications des brevets, 1892-1925.	
	1098 (1/2).	Brevets d'invention, 1884-1888.	
56 M.	Lé	gislation du travail.	
	56 M 1-2.	Travail des enfants dans les manufactures, 1837-1883.	
	56 M 3.	Etat statistique des contrats d'apprentissage et livrets d'ouvriers, 1880-1881.	
	257.	Travail dans l'industrie : rapports des inspecteurs, 1903-1912.	
	869.	Travail dans l'industrie. Accidents du travail, 1890-1931.	
	1724.	Comité départementale des salaires ouvriers à domicile de l'industrie des vêtements jusqu'en 1937.	
	2646.	Grèves, conflits du travail dans le département, 1936-1938.	
58 M.	Gr	èves.	
	58 M 1-2.	Grèves, 1894-1911.	
	860.	Grèves, 1912-1923.	
	1347 (1/2).	Grèves et mouvements ouvriers, 1919-1939.	
	1715.	Grèves, 1927-1929. Tableaus des grèves, 1936-1939.	
	2650.	Conflits du travail dans l'industrie, 1936-1939.	
64 M.	Ré	servoirs souterrains essence, hydrocarbures, liquides inflammables.	
	787.	Arrondissement de Bourg-en-Bresse. Réservoirs souterrains d'essence, 1923-1928.	
	788.	Arrondissement de Belley. Réservoirs souterrains, 1923-1928.	
	789.	Arrondissements de Gex et Nantua. Réservoirs souterrains d'essence, 1923-1928.	
	790.	Arrondissement de Trévoux. Réservoirs souterrains d'essence, 1923-1928.	
	918 (1/2).	Dépôts de 3 ^e classe de liquides inflammables, 1924-1929.	
	2395.	Dépôts d'hydrocarbures.	

INVENTAIRE DE LA SERIE S

Sous-série 1 S

1 S 1-34.	Fonds de la P	réfecture, an XIII-1946.	
1 S 5-6.	Organ	isation du service des Ponts et Chaussées, an XIV-1887.	
1 S 35-333.	Fonds des Por	nts et Chaussées, an IX-1939.	
1 S 45.	exploi	iques sur les carrières: états des carrières en tation, tableaux indicatifs des matériaux de uction, 1866-1889.	
1 S 95.	Rappo	rts de l'Ingénieur en chef, 1846-1852.	
1 S 124.		Service hydraulique, usines et prises d'eau de l'arrondissement du sud, 1881-1896.	
1 S 131-219.	Réper	oires des ingénieurs ordinaires, 1853-1911.	
1 S 131	Généralités dont appareils à vapeur et établis industriels, 1853-1911.		
1 S 182	-192.	Service hydraulique. Police des cours d'eau, usines 1881-1910.	
1 S 193	-199.	Usines hydrauliques, irrigation, curage, 1858-1877.	
1 S 220-333.	Regist	res d'ordre des ingénieurs ordinaires, 1852-1910.	
1 S 220	-248.	Généralités dont appareils à vapeur et établissements industriels, 1853-1905.	
1 S 287	-298.	Service hydraulique. Police des cours d'eau, pêche, usines et prises d'eau, 1881-1910.	
1 S 299	-310.	Usines hydrauliques, prises d'eau, irrigation 1858- 1882	

Sous-série 3S

3 S 1-264.	Fonds de la Préfecture.	
3 S 87-89.	Aménagement du Rhône. Mouli 1905.	ns, usines et barrages, an VI-
3 S 87		a Chalex. Usine Taylor, Usine à Chanay. Usine Bimet à es à Culoz
3 S 88	Usine Finaz à Seyssel, Maurice-de-Gourdans	Moulins à Neyron, Parves, St-
3 S 89	Barrages.	

3 S 228-238.	Aménagement de la rivière d'Ain. Moulins, barrages et prises d'eau, 1806-1928.
3 S 228.	Usine Buffavand à Cize, Usine Voituriez, Moulin Ballevy et Thollon à Chazey
3 S 229.	Moulin Bardet à Leyssard, 1806-1826.
3 S 231.	Usine Garnier à Poncin, 1860-1861. Moulins
3 S 232.	Moulin Allement à Poncin, an XI-1918.
3 S 233.	Moulin d'Oussiat à Pont-d'Ain, 1873-1907.
3 S 235.	Moulins Cazeau et Morel, Usine Vernier à Pont-d'Ain.
3 S 236.	Usine Convert à Pont-d'Ain, 1849-1882, 1927.
3 S 265-340. Fo	onds de l'ingénieur en chef
3 S 283.	Aménagement du Rhône. Moulin établi sans autorisation à Neyron. Règlement des usines du lac de Barterand à Pollieu, 1836-1866.
3 S 287.	Aménagement de la Saône. Prise d'eau par la Cie des Chemins de Fer à Jassans-Riottier, plans, 1899-1900.
3 S 324-327.	Aménagement de l'Ain. Moulins, usines et barrages, 1817-1924.
3 S 324.	Barrage pour la création d'une usine hydroélectrique à Bolozon, 1901-1903.
3 S 325.	Moulins Modas et Cochet, Usine Charmace à Neuvillesur-Ain, 1821-1893.
3 S 326.	Moulin Bardet à Leyssard. Moulin Merpuis à Serrièressur-Ain. Usine Camelet à Mollon. Moulin Charcot à Varambon, 1818-1873.
3 S 327.	Moulin Allement à Poncin, 1894-1898, 1914-1924.
3 S 328-329.	Aménagement de l'Ain. Prises d'eau, an XIII-1925.
3 S 328.	Règlement de l'usine Convert à Pont-d'Ain, 1839-1925. Règlement de l'usine Thurel à Neuville-sur-Ain, 1879-1888. Etats statistiques des usines, 1901-1905.
3 S 329.	Règlement de l'usine Garnier à Poncin, 1860-1866. Règlement de l'usine Pommier à Neuville-sur-Ain, 1852-1875
3 S 340.	Aménagement du Séran. Scierie à bois Barbier à Artemare, 1889-1891. Moulin Votaret à Ceyzérieu, 1833-1911.
3 S 341-359. Fo	onds de l'ingénieur ordinaire.
3 S 355.	Prises d'eau sur l'Ain. Usine Pommier à Neuville-zsur-Ain, 1851-1863 ; Usine Convert et Seigle à Oussiat, 1868-1932

Sous-série 8 S

8 S 365-398.	Mines et carrières.
8 S 365.	Carrières des arrondissements de Nantua, Gex et Trévoux, Carrières Antonetti à Ferney-Voltaire, 1908-1922.
8 S 366.	Mines de fer : Villebois, St-Sorlin, Souclin, Vaux, 1813-1894.
8 S 368.	Mines de lignite à Priay, Mines de fer de Vaux, Villebois et Serrières-de-Briord, 1928.
8 S 369.	Mines de fer de Villebois, 1815-1825.
8 S 370-371.	Demandes en concessions, 1818-1843.
8 S 372-374.	Redevances de mines, 1825-1859
8 S 375.	Concessions de mines, Statistiques de l'industrie minérale, plans, 1860-1879.
8 S 376.	Redevances sur les mines, 1868-1880.
8 S 379.	Mine de Seyssel, minerai de fer et manganite, lignite, 1894-1902.
8 S 382.	Mines de fer à Lelex, plans, Fonderie de fer à Ferney, 1872-1902.
8 S 383.	Mines de fer à Bénonces et Lhuis. Mines de lignite à Ambérieu Mines de bitume à Charnay et St-Rambert. Mines de schiste à St-Champ et Savigneux. Mine de sel à St-Rambert, Mine d'asphalte à Seyssel, 1849-1878.
8 S 384.	Mine d'asphalte à Seyssel. Mines de fer. Mines de schiste. Mines de lignite et de charbon à Ambronay. Mine de sable bitumineux à Hauteville et Chanay. Carrière à Longecombe. Carrière de marne à Lompnas, 1939.
8 S 385.	Mines de lignite à Soblay, Cuisiat et Ceyzériat avec plans. Mines de fer et calcaire bitumineux à Chézery et Lelex. Mine d'ocre à St-Julien-sur-Reyssouze, 1852-1878.
8 S 386.	Mines et concessions de Seyssel, an IX-1880.
8 S 387.	Mines de fer à Villebois, Serrières, Bénonces, Bettant, Vaux, Cleyzieu et Serrières-de-Briord, 1850-1886.
8 S 394.	Poudres de chasse et de mines, 1890-1915.
8 S 395.	Registre de demandes en concession de mine, 1838-1918.
8 S 397.	Mines d'asphalte à Lelex, Forens, Seyssel, Dortan, Montanges. Mines de schiste bitumineux à Vouvray et Ochiaz, 1810-1908.
8 S 398.	Tourbières, 1917-1942.
8 S 402.	Autorisations : Four à chaux en forêt de Brion, hauts fourneaux à Torcieu et Serrières-de-Briord, 1840-1841.
8 S 403-424.	Machines à vapeur.
8 S 404-406.	Etats annuels, 1835-1871.
8 S 408-420.	Recensement des appareils à vapeur par ordre alphabétique des communes, 1850-1894.

INVENTAIRE DE LA SERIE Z

Sous-série 1 Z : Sous-préfecture de Belley

1 Z 364. Dépôts d'explosifs, 1942-1943.

1 Z 367-368. Syndicats professionnels, 1927-1938.

1 Z 369. Sociétés coopératives, 1924-1941.

1 Z 372-376. Travail. Grèves, chômage..., 1912-1940.

1 Z 395-396. Porcheries

1 Z 397. Etablissements dangereux et insalubres

1 Z 499. Recherches pétrolifères, 1925.

1 Z 500. Eaux minérales, 1901.

Sous-série 2 Z : Sous-préfecture de Gex

2 Z 66. Recensement des sociétés coopératives agricoles de l'arrondissement,

1935-1940.

2 Z 73-74. Travail: recensement des groupements professionnels, fonds

municipaux de chômage..., 1935-1937.

2 Z 95-127. Dossiers communaux, 1830-1940.

2 Z 141. Explosifs et armes, 1940.

Sous-série 3 Z : Sous-préfecture de Nantua

3 Z 5-6. Rapports du sous-préfet, 1861-1864 ; 1934-1938.

3 Z 78. Barrage de Génissiat, 1937-1939.

3 Z 97. Statistiques des sociétés coopératives agricoles, 1921-1939.

3 Z 138. Classement en station de tourisme de la ville de Nantua, 1936-1937.

3 Z 139-143. Travail et main-d'œuvre : commissions locales professionnelles de

Bellegarde et d'Oyonnax (1925-1930), Situation du marché du travail (1935-1937), chômage (1934-1938), conflits du travail, grèves (1936-

1938).

3 Z 163-362. Dossiers communaux, an VIII-1940.

3 Z 393. Eaux. Aménagement de la Valserine, 1927. Barrage de Granges, 1913.

Construction de 2 usines hydrauliques sur l'Oignin, 1921-1926.

INVENTAIRE DE LA SERIE W

22 W 1-	-45.	Cabinet du Préfet (versement du 7/11/1978). Environnement, entre autres.
50 W 1-	-21.	Installations classées d'élevage ou d'abattage, 1948-1978.
72 W 1-	-38.	Direction de l'Administration Générale et de la Réglementation, 2 ^e Bureau. Installations classées, 1941-1981.
92 W 1-	-28.	Direction de l'Administration Générale et de la Réglementation, 2 ^e Bureau. Installations classées, 1941-1982.
125 W	1-18.	Direction de l'Administration Générale et de la Réglementation, 2 ^e Bureau. Installations classées, 1941-1984.
135 W.		INSEE. Recensement industriel de 1962.
306 W.		Renseignements Généraux de l'Ain.
	306 W 90.	Dossier CNPE Bugey, Superphénix, CERN.
	306 W 102.	Entreprises de l'Ain, 1956.
427 W.		Préfecture, Direction de la Réglementation et des Libertés Publiques, Bureau de l'Environnement. Cessation d'activité de carrières, 1973-1998.
445 W.		Préfecture. Direction de la Réglementation et des Libertés publiques.
4	445 W 69.	Commission départementale de l'environnement, 1970-1980.
4	445 W 70.	Etudes d'impact, 1963-1983.
4	445 W 78.	Déchets « industriels », 1981-1985.
4	445 W 80.	Etablissements classés: listes, 1960-1969.
4	445 W 81.	Etablissements classés : listes et statistiques, 1970-1992.
4	445 W 82-92.	Etablissements classés, 1960-1989.
4	445 W 93-97.	Carrières, 1958-1987.
4	445 W 98.	Gravières, 1982.
2	445 W 99.	Gaz de Vaux, 1963-1968 ; Sel de Bourg-en-Bresse, 1967- 1969 ; Tourbières de Culoz, 1942-1943 ; Argiles de Tramoyes, 1946.
2	445 W 100.	Schistes bitumeux de Saint-Champ, 1967-1969; Mines de lignite de Soblay, 1964-1965.
2	445 W 101.	Forage « pétrolier » de Saint-Rémy, 1967-1981.
2	445 W 102-105	Centrale nucléaire du Bugey, 1976-1980.
4	445 W 106.	CERN, 1984.
2	445 W 109-112	Recherche d'hydrocarbures, 1964-1982.

445 W 113. Stockage de gaz à Marboz, 1972-1984.

445 W 114. Stockage d'hydrocarbures à Corcelles, 1965.

457 W. Préfecture, Direction de la Réglementation et des Libertés Publiques,

Bureau de l'Environnement. Cessation d'activité de carrières, 1966-

1998.

647 W. Direction Départementale de l'Equipement. Dossiers sur

l'environnement, dont centrale nucléaire du Bugey, 1858-1991.

658 W. Direction Départementale de l'Equipement. Carrières, 1892-1992.

716 W.

716 W 265. Casses automobiles, 1965-1967.

716 W 277. Papeterie Darblay de Bellegarde-sur-Valserine, 1967-1971.

716 W 278. Société Ramel, contentieux, 1967-1982.

716 W 279. Raffinerie de Reyrieux, 1969-1973.

716 W 281. Société Ugine-Kuhlmann à Miribel, 1971.

716 W 282. Centrale nucléaire du Bugey à Saint-Vulbas dont notes des

RG, rapports de gendarmerie, photos noir et blanc..., 1970-

1973.

716 W 283. Entreprise Le Tanneur, litige autour de l'élimination des

déchets, 1973-1977.

716 W 310-317. CERN et LEP, 1956-1981.

778 W.

778 W 335. Situation du secteur industriel dans l'Ain, 1944-1955.

778 W 336. Situation du secteur industriel dans l'Ain, 1957-1963.

778 W 337. Industrie à Bellegarde-sur-Valserine, 1959-1963.

784 W. Direction Départementale de l'Equipement. Impact des Centrales

nucléaires, 1954-1994.

785 W. Direction Départementale de l'Equipement. Etudes générales sur les

centrales nucléaires, 1951-1994.

890 W. Sous-Préfecture de Gex.

890 W 609-634. CERN, 1953-1987.

952 W. Direction Départementale de l'Equipement. Carrières, 1947-1994.

999 W. Sous-préfecture de Nantua. Plasturgie à Nantua, 1998-2000.

1000 W. Sous-préfecture de Nantua. Déchets, Enquête de l'association EGEE,

1995-2001.

1001 W. Sous-préfecture de Nantua. Plate-forme de transit des déchets

spéciaux, 1991-2000.

1062 W.

1062 W 127. Situation économique dans le département, 1974-1976.

1062 W 204. Implantations industrielles dans la région de Thil, Balan et

Nievroz, 1967.

1062 W 205. Usine de matière plastique de Montluel, plaintes contre les

nuisances, 1970.

Direction Départementales des Affaires Sanitaires et Sociales.

Surveillance des établissements industriels à risques : Centrale

nucléaire, Dépôt d'éthylène de Viriat, 1959-1987.

1266 W. Préfecture, Direction de la Réglementation et des Libertés Publiques,

Bureau de l'Environnement.

Concession minière, PER d'hydrocarbures, Décharges fermées, 1844-

2006.

1376 W. Préfecture, Direction de la Réglementation et des Libertés Publiques,

Bureau de l'Environnement. Dossiers d'installations classées.

1376 W 1-21. ICPE soumises à simple déclaration, 1947-2006.

1376 W 22-52. ICPE Soumises à autorisation, 1953-2001.

1385 W.

1385 W 110. Rejets industriels dans le Lac Léman, 1969-1976.

1385 W 111. Rejets industriels dans le Lac Léman, 1977-1982.

1385 W 114. Industrie de la lunette à Oyonnax, 1979.

1385 W 116. Centrale nucléaire du Bugey à Saint-Vulbas dont transport des

combustibles irradiés, 1971-1984.

1420 W 1-10. Préfecture, Direction de la Réglementation et des Libertés Publiques,

Bureau de l'Environnement. Dossiers d'Installations classées, 1967-

2009.

1420 W 3. Enquêtes sur les ICPE, 1988-2000.

1420 W 8-9. Rhône-Mérieux-Saint-Vulbas, 1988-1994.

1420 W 10. Merial-Saint-Vulbas, 2004.

1539 W. DREAL (ex DRIRE).

1539 W 1-6. Site Akzo Nobel à Pont-d'Ain, 1961-2011.

1539 W 7. Société VEBILAC à Pont-d'Ain, 1974-1991.

1539 W 8-9. Carrières classées par communes, 1989-1993.

1540 W 1-53. DREAL. Carrières, 1945-2010.

1542 W. DREAL.

1542 W 1-2. Mines d'Orbagnoux à Seyssel, 1939-2002.

1542 W 3-6. Raffinerie Elf à Viriat, 1966-2007.

1617 W. Préfecture, Direction de la Réglementation et des Libertés Publiques,

Bureau de l'Environnement.

Dossiers thématiques : carrières, mines de sel, 1963-2007.

INVENTAIRE DE LA SERIE O

Sous-série 2 0

2 O Ambérieu-en-Bugey. Société Delune, 1900.

2 O Ambronay. Société Renard et Cie, 1898.

2 O Anglefort. Société Clerc et Marmoz, 1937.

2 O Apremont. Société de Taille du diamant (plan calque), 1913.

2 O Belleydoux. Usine-scierie (plan), 1896-1897.

2 O Bellignat. Entreprise de celluloïd, 1904-1915.

2 O Brégnier-Cordon. Dissolution de la société Cottaz et Chapuis, 1932.

2 O 2 Martignat. Usine pour la taille du diamant, 1904-1911; Usine de peignes, 1907.

2 O 26 Oyonnax. Usine à gaz, 1878-1884.

INVENTAIRE DE LA SERIE J

1 J.		Petits fonds et pièces isolées
	1 J 7.	Société coopérative anonyme de Culoz, 1887. Fromagerie de la Balme-sur-Cerdon, 1888. Coopérative Agricole de l'Ain, 1900.
	1 J 17.	Fruitière de Ruffieu, 1875-1926.
9 J 1-4	4.	Fonds Louis Mallez. Archives de la Direction de la Compagnie des chemins de fer Bellegarde-Chézery, 1907-1957.
34 J 1	8.	Fromagerie coopérative de Songieu, 1890-1946.
42 J.		Fonds Paul Painlevé.
	42 J 8.	Etat de l'usine-barrage de Cize-Bolozon construite par l'Energie Electrique Rhône et Jura, 1932.
	42 J 23.	Commune de Bourg-en-Bresse. Union des fromageries de la région de Bourg, demande de protection des produits laitiers, 1930.
	42 J 82.	Chambre syndicale des fabricants de Peignes d'Oyonnax, 1928-1932 ; Union commerciale et industrielle d'Oyonnax, 1930.
44 J.		Fonds JCE (Jeune Chambre Economique) de Bourg et sa région, 1959-1975.
66 J.		Fonds de l'entreprise Guillot à Saint-Etienne-du-Bois, charpente, vente de matériaux, café-restaurant, 1868-1986.
73 J.		Fonds de la scierie Berger à Echallon, 1869-1964
80 J.		Petits fonds et pièces isolées
	80 J 37.	Industrie des matières plastiques d'Oyonnax, 1953-1957.
	80 J 121.	Coopérative fruitière de Cuisiat, fromagerie, 1960-1981.
127 J.		Archives de la fruitière (ou coopérative à comté) de Thioles (commune de Simandre, 1925-1967.
130 J	5.	Fonds Framinet. Etat politique, industriel, agricole et moral du canton de Poncin, 1850-1870.
182 J.		Fonds de la Tréfilerie et Câblerie de Bourg (TCB), 1906-1980.
	182 J 9.	Photographies, sans date.
	182 J 10-12.	Brevets pour câbles creux, câbles à torons triangulaires, 1946-1949.
	182 J 14-17.	Câbles de mines, accidents et interventions, 1920-1966.

183 J.	Fonds Convert. Archives sur la minoterie à Bourg-en-Bresse : moulins Crèvecœur, Rosières et Saint-Pierre, 1807-1996.
183 J 2.	Constitution de la société, 1814-1923.
183 J 4.	Moulin Saint-Pierre: fonctionnement, historique, 1893-1996.
183 J 5.	Moulin Crèvecœur, 1807-1915.
232 J.	Fonds Prost. Société de plasturgie située à Bellignat fabriquant des peignes et petits articles en matières plastiques, 1925-1992.
232 Ј 1.	Documents fondateurs, dépôts de brevets, 1828-1990.
232 J 2.	Registres des tarifs et références des pièces fabriquées, 1927-1933.
244 J.	Fonds des fruitières de Challes-la-Montagne et Chapiat (à Leyssard), 1891-1989.

INVENTAIRE DE LA SERIE FI

1 Fi : gravures, dessins, estampes

1 Fi 109.	« En Bresse. La vieille tuilerie à Varennes-St-Sauveur [71] », gravure.
1 Fi 149.	« Carronnière de la Verjonnière à Courmangoux », dessin par Robert Charnet (la carronnière a été démolie en 1981).
1 Fi 152.	Moulin de « Quinte Bosse » à Foissiat, dessin par Robert Charnet.
1 Fi 156.	« Moulin de Cherix », estampe de V-J Adam, 1825.
1 Fi 191.	« Moulin à eau », estampe de Théodore Fourmois, XIXe siècle.

5 Fi : cartes postales	
5 Fi 004/0047.	« Nouvelle usine de soie », Ambérieu-en-Bugey.
5 Fi 004/0048.	« Vareille, les Usines », Ambérieu-en-Bugey.
5 Fi 004/0049.	« Vallée de Vareille », Ambérieu-en-Bugey.
5 Fi 004/0070.	« Fabrique de Vareille », Ambérieu-en-Bugey.
5 Fi 017/0001-0002.	« Argis, vue générale », Argis.
5 Fi 032/0042.	« Bellegarde, côté ouest », Bellegarde-sur-Valserine, 1913.
5 Fi 032/0044.	« Laboratoire Sauter - Filature sur la Lorze », Bellegarde-sur- Valserine, vers 1905.
5 Fi 032/0045.	« Laboratoire Sauter et chalet de M. Wirth », Bellegarde-sur- Valserine, 1913.
5 Fi 032/0047.	« Bellegarde, Le quartier des usines (la Ramie, la Lorze, laboratoire Sauter) », Bellegarde-sur-Valserine, 1913.
5 Fi 032/0097.	« Cascade de la Valserine, Biscuiterie de l'Amandier », Bellegarde- sur-Valserine.
5 Fi 032/0100.	« Bellegarde, Usine électrique et viaduc », Bellegarde-sur-Valserine.
5 Fi 032/0101.	« Coupy, les forces motrices du Rhône », Bellegarde-sur-Valserine.
5 Fi 053/0234.	« Fabrique de limonades P. Rivoirat », rue Cropet, Bourg-en-Bresse.
5 Fi 053/0610.	« Avenue de Lyon et sortie des usines », Bourg-en-Bresse.
5 Fi 053/0627.	« La Câblerie », Bourg-en-Bresse.
5 Fi 053/1161.	« Les Forges. Salle d'ajustage, J. Morgon, constructeur », Bourg-en-Bresse.
5 Fi 068/0042.	« Fabrique de cuivrerie Francisque Main et Cie », Cerdon.
5 Fi 076/0001.	« Usine Mulatier », Chaley.
5 Fi 091/0005.	« Vue panoramique sur la Semine, usine électrique, gare », Châtillon-de-Michaille

5 Fi 091/0015. « Crayères de la Valserine, Usine de la Plaine, Firme Carlier et Cie », Châtillon-de-Michaille. 5 Fi 091/0032. « Pont de Coz et Usine électrique », Châtillon-de-Michaille. 5 Fi 093/0149. « Entrepôts de matériaux de construction Noiray » Châtillon-sur-Chalaronne. 5 Fi 093/0150. « La gravière » Châtillon-sur-Chalaronne. 5 Fi 098/0004. « Vue générale », usines au premier plan, Chazey-Bons. 5 Fi 106/0030. « Cize-Bolozon, Le nouveau barrage et l'usine électrique », Cize. 5 Fi 108/0040. « La Rochette, Carrière », Coligny. « La Chanée » scierie, Cormoz. 5 Fi 124/0007. 5 Fi 138/0035. « Cité ouvrière du P-L-M », Culoz. 5 Fi 143/0085. « Etablissement hydrothérapiques », Divonne-les-Bains. 5 Fi 143/0167. « Barrage de l'usine électrique », Divonne-les-Bains. 5 Fi 168/0003. « Les usines TAR », Genay. 5 Fi 185/0010. « Usine », Hauteville-Lompnes. 5 Fi 189/0007. « Génissiat - ensemble des installations rive droite », Injoux-Génissiat, 1948. 5 Fi 189/0021-30. Lac et barrage, usine..., Injoux-Génissiat. 5 Fi 194/0020. « Les entrepôts de houille », Jassans-Riottier. 5 Fi 199/0011-0013. « Vue générale des usines de soieries Les Petits-Fils de C. J. Bonnet », Jujurieux, 1923, 1947. 5 Fi 199/0014. « Ménage et moulinage de l'usine Bonnet », Jujurieux. « Cité ouvrière de l'usine Bonnet », Jujurieux. 5 Fi 199/0015. 5 Fi 199/0015. « Une partie des usines de soieries de la Maison Bonnet », Jujurieux. 5 Fi 202/0010. « Usine Saint-Gobain », Lagnieu. 5 Fi 205/0007. « Environs de Bellegarde. Usines Turquois et Barrage de Valserine », Lancrans. 5 Fi 235/0011. « Le Renon, société laitière coopérative agricole », Marlieux. 5 Fi 240/0003-0006. « Oyonnax. Le Saut-de-Charmines, station électrique », Matafelon. 5 Fi 265/0018. « La Cluse, Filature de Soierie », Montréal-la-Cluse, 1903. 5 Fi 266/0016. « L'usine électrique », Montrevel-en-Bresse. 5 Fi 273/0008-0009. « Usine Duchamp », Neuville-sur-Ain. 5 Fi 282/0001. « Les scieries et la gare », Outriaz. « Oyonnax, vue générale », Oyonnax. 5 Fi 283/0013-0016. 5 Fi 283/0055-0056. « L'Oyonnaxienne, fabrique de celluloïd », Oyonnax. 5 Fi 283/0057-0063. « Industrie du peigne », Oyonnax. 5 Fi 289/0019. « Grande Tuilerie du Saix. Le locotracteur », Péronnas.

```
« Grande Tuilerie du Saix. J. Chambaud », Péronnas.
5 Fi 289/0024-0026.
5 Fi 300/0009.
                       « Nantua. Glacières de Sylans », Le Poizat.
5 Fi 300/0028-0031.
                       « Nantua. Glacières de Sylans, récolte de la glace... », Le Poizat.
5 Fi 304/0059-0064.
                       Oussiat, quartier et usines, Pont-d'Ain.
5 Fi 308/0007, 0014.
                       Usine électrique et barrage sur le Rhône, Pougny.
5 Fi 322/0015.
                       « Eaux minérales ferrugineuses de Reyrieux », Reyrieux.
5 Fi 338/0011.
                       « Cascade de Glandieu et la scierie », Saint-Benoît.
5 Fi 338/0012, 0032.
                       « Glandieu. La grande usine, les cascades », Saint-Benoît.
5 Fi 348/0002.
                       « Moulin Gourmoux », Saint-Didier-sur-Chalaronne.
5 Fi 357/0010.
                       « Haut-Bugey. Vallée de Combert et scierie », St-Germain-de-Joux.
                       « Usines sur la Semine », Saint-Germain-de-Joux.
5 Fi 357/0030.
5 Fi 357/0032.
                       « Scierie et gouffre de la Semine », Saint-Germain-de-Joux.
5 Fi 357/0034.
                       « La Semine et la diamanterie », Saint-Germain-de-Joux.
5 Fi 357/0036.
                       « Tournerie », Saint-Germain-de-Joux.
5 Fi 377/0001, 0003.
                       « Saint-Maurice-de-Beynost » cheminées d'usines en arrière-plan.
5 Fi 384/0007.
                       « Saint-Rambert-en-Bugey, vue générale ».
5 Fi 384/0010-0017.
                       Les usines de Schappe : vue générale, le peignage, la filature..., Saint-
                       Rambert-en-Bugey.
                       Les usines de Schappe, le quai des cités ..., Saint-Rambert-en-Bugey.
5 Fi 384/0024-0025.
5 Fi 384/0030-0034.
                       Les usines de Schappe : le quai des cités, le quai de l'Albarine...,
                       Saint-Rambert-en-Bugey.
                       Vues des usines, Saint-Rambert-en-Bugey.
5 Fi 384/0071-0075.
5 Fi 384/0087.
                       « Sortie des ouvriers des usines », Saint-Rambert-en-Bugey, 1929.
5 Fi 394/0013.
                       « Les usines de la Cotelle [savon, soude] », Sathonay-Camp.
5 Fi 396/0006.
                       « Scieries de marbres Aug. Prada », Sault-Brenaz.
5 Fi 405/0003.
                       « Beurrerie coopérative de Servas-Saint-André-Saint-Rémy », Servas.
5 Fi 407/0017.
                       « Seyssel - le pont - les quais - usines Kinsmen », Seyssel.
                       « Tenay, vue générale » cheminées d'usines en arrière-plan et
5 Fi 416/0001-0013.
                       Filatures, Usine des Eaux Noires...
5 Fi 416/0038-0039.
                       « Les Usines », Tenay.
5 Fi 419/0005.
                       « Les usines diamantaires », Thoiry.
5 Fi 427/0033.
                       « Trévoux. Vue générale et station électrique de Chamalan »
5 Fi 431/0003.
                       « Sondages de Vaux. Forés par la S.E.R.P. au moyen du gaz naturel
                       déjà découvert », Vaux-en-Bugey.
5 Fi 431/0004.
                       « Vue de la Vallée de Vaux Fernoux et des Usines Escoffier », Vaux-
                       en-Bugey.
```

« Villieu. Les fabriques », Villieu

5 Fi 450/0003.

10 Fi: photographies

10 Fi 20. Centrale hydroélectrique de Cusset, sur le Rhône, avant 1899.

10 Fi 24. Scieur de long dans la cour de Page Cordonnier.

27 Fi : Cartes postales des éditions Cellard

27 Fi 384. Culoz (Ain), carte postale, 1972.

27 Fi 607, 621, 641, 643. Hauteville-Lompnes, Les établissement de Cure, 1971-1974.

27 Fi 675-686. Le Barrage de Génissiat sur le Rhône, cartes postales, 1964-1982.

27 Fi 1313. Sault-Brénoz (Ain). Le Barrage sur le Rhône, carte postale, 1987.

100 Fi : Cartes et plans du département de l'Ain

100 Fi 1-2. « Plan du périmètre de la commune de Ruffieu [...] mine d'asphalte »,

vers 1838.

100 Fi 8. « Mines de pierres et rochers bitumineux », à Chanay vers 1838.

100 Fi 19-21. « Département de l'Ain, arrondissement de Belley, cantons de

Lagnieu et Lhuis. Plans de la partie montagneuse des territoires de Serrières-de-Briord, Montagnieu, Villebois et Bénonces [...] demande

de concession de mine de fer », 1845.

100 Fi 31. « Plan de la concession de la mine de lignite de Soblay, hameau de la

commune de Saint-Martin-du-Mont », 1851.

100 Fi 46. « Plan...de la rivière de Merloz et des usines...depuis Nantua... »,

1838.

100 Fi 47. « Département de l'Ain. Cours d'eau et usines [plans pour la

construction de 2 hauts fourneaux dans la commune de Serrières-de-

Briord] », 1844.

100 Fi 105. « Plan du Haut-Rhône sur le territoire de Loyettes et de Chavanoz

[usine, tuilerie, four à chaux...] », 1913-1914.

100 Fi 118. « Plan du cours de la rivière de Sereine depuis ... la manufacture

Aynard... », 1820.

100 Fi 141. « Ministère de la Reconstruction et de l'Urbanisme... Arlod » [usines,

carrières...], 1954.

100 Fi 143. « Ministère de la Reconstruction et de l'Urbanisme... Bellegarde-sur-

Valserine-Arlod » [filature, papeterie, fabrique, usine électrique,...],

1946.

100 Fi 153-154. « Ministère de la Reconstruction et de l'Urbanisme... Belley » [usines

(maroquinerie Le Tanneur)...], 1956.

100 Fi 162. « Ministère de la Reconstruction et de l'Urbanisme... Bourg-en-

Bresse » [moulins, usines (Tréfilerie et Câblerie de Bourg)...], 1950.

100 Fi 164. « Ministère de la Reconstruction et de l'Urbanisme... Bourg-en-

Bresse » [usines (Tréfilerie et Câblerie de Bourg, Radior)...], 1950.

100 Fi 165. « Ministère de la Reconstruction et de l'Urbanisme... Bourg-en-

Bresse » [usines (Tréfilerie et Câblerie de Bourg)...], 1956.

100 Fi 169. « Ministère de la Reconstruction et de l'Urbanisme... Bourg-en-

Bresse » [usines (Tréfilerie et Câblerie de Bourg, Radior)...], 1956.

100 Fi 178. « Ministère de la Construction, Châtillon-sur-Chalaronne » [usines

(Sarbac)...], 1962.

100 Fi 238. « Ministère de la Construction, Saint-Rambert-en-Bugey » [usines

(usines Schappe)...], 1962.

100 Fi 660-664. Barrages et usines hydroélectriques EDF, plans, 1959-1972.

100 Fi 660-661. Matalefon, usines de Coiselet et de Moux sur la rivière Ain,

1969-1971.

100 Fi 662. Poncin, usine d'Allement sur la rivière Ain, 1959-1970.

100 Fi 664. Plan de situation des équipements hydroélectriques existants et

en projet sur le bassin versant de l'Ain et Rhône entre Lyon et

Genève, 1962-1968.

INVENTAIRE DE LA SERIE AV : DOCUMENTS SONORES ET AUDIOVISUELS

2 AV 71. Fonds André Dondé. « Les plastiques Suranais » par André Dondé,

film couleur, 1970.

7 AV 21. « Alimentec, technopole de génie industriel alimentaire » par

Dominique Cauquy et Daniel Chabert, cassette VHS, Bourg-en-

Bresse, 1992.

8 AV 64. « Mémoires industrielles » par Alban Poirier et Jean-Luc Lory, 2

disques compacts (CD-ROM), 2001.

8 AV 64-1. « Le patrimoine industriel de la France », Jean-Pierre Daviet et

Yannick Lecherbonnier, 2001.

8 AV 64-2. « Berliet, le camion français est né à Lyon », Patrick

Fridenson, 2001

8 AV 66. « Les filières agricoles de l'Ain » par la Chambre d'Agriculture de

1'Ain, 1 CD-ROM, 2005.

8 AV 132. Fonds André Dondé. 1 disque compact (DVD), concerne entre autres

l'industrie chimique, 1970-1981.

ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES

Archives communales d'Amareins

O 2. Carrières, 1969-1971. Gravières, 1887, 1888, 1892, 1894, 1895, 1903.

Archives communales de Bâgé-le-Châtel

3 O 1. Usines et moulins, 1831-1857.

Archives communales de Belley (E dépôt 34)

1 I 1. Fabrication de chandelles, bougies, allumettes chimiques, 1817-1887.

5 I 1. Etablissements insalubres et incommodes : dépôts de chiffons,

corroieries, tanneries, pressoir à huile... an X-1909.

1 M 1. Construction et aménagements d'abattoirs, 1818-1912.

2 O 2. Concessions de mines, établissement de hauts fourneaux, 1840-1902.

3 O 1. Constructions de moulins et travaux sur cours d'eau, an XI-1879.

Archives communales de Bénonces (E dépôt 37)

2 F 1. Commerce et industrie, 1922.

3 F 1. Questionnaire sur les industries..., 1852.

7 F 1. Travail, 1904-1965.

2 O 1. Carrières, mines, 1846-1924.

Archives communales de Bey

1 M 1. Distillerie, 1925-1930.

2 N 1. Ets Rabuel et fils : acte notarié pour aliénation de peupliers, 1949.

4 N 2. Gravière: acquisition, 1843.

3 O 2. Demande d'établissement de barrages, 1930.

Archives communales de Bourg-en-Bresse

Installations classées, 1902-1940; 1940-1950; 1951-1955.

Archives communales de Ceyzériat (E dépôt 72)

2 F 1. Commerce et industrie, 1893-1894.

7 F 1. Salaires, livret d'ouvrier, 1908-1937.

2 O 2. Mine de lignite, 1850-1863. Carrières, an IX-1907.

3 O 1. Usines et moulins, 1840-1859.

Archives communales de Chaneins

2 F 1. Commerce et industrie, 1812-11941.

7 F 1. Travail. 1848-1909.

2 O 1. Gravière, 1850-1942.

3 O 1. Usines et moulins, 1821, 1839, 1937.

Archives communales de Curtafond

I 4. Installations classées, 1962-1988. Porcheries Bonnet, Amin et Rolly,

1962-1968.

O 1. Gravière à Polliat, 1854-1859.

Archives communales de Douvres

2 F 1. Commerce et industrie, 1861-1949.

2 O 1. Mines et minières, 1855-1884. Carrières, 1855-1884.

3 O 1. Usines et moulins, 1853.

Archives communales de La Chapelle-du-Châtelard

2 F 1. Etablissements industriels : état statistique des ouvriers, 1871.

3 O 3. Statistique Usines. Construction d'usine sur la Chalaronne 1855-1862.

Archives communales de Lhuis

2 O. Carrière, 1874-1898.

Archives communales de Martignat (E dépôt 237)

F 5. Fromagerie, 1847-1936; Chômage, industrie, 1932-1943.

F 6. Allocations aux chômeurs, 1932-1937.

I 1. Etablissements classés, 1911-1954; Four à chaux, 1836-1847.

M 3. Fromagerie à Evron, 1891-1893. Moulins à vapeur, 1885.

M 4. Fromagerie de Martignat : reconstruction et d'entretien, 1864-1948.

O 4. Usines, barrages, 1833-1865; Gravière, 1898.

S 1. Monographie des communes de Bellignat, Groissiat et Martignat par

Debombours, 1856.

Archives communales de Meximieux

5 I 3. Etablissements insalubres et incommodes : réclamation contre

l'établissement d'un pressoir à huile, 1836.

Fours à chaux : arrêtés préfectoraux d'autorisation, 1867-1869.

4 N 1. Carrière de tuf de Saint-Jean, 1827-1856.

3 O 7. Moulin de l'Extra, pétition contre le propriétaire de l'usine

Alamercery, tableau statistique des usines..., 1852-1862.

Archives communales de Montracol (E dépôt 264)

2 F 1. Commerce et industrie, 1876, 1942. Exposition universelle, 1888.

3 F 1. Haras, taureaux, 1825-1862.

7 F 1. Contrats d'apprentissage, 1942-1951.

2 O 1. Carrières et gravières, 1855-1943.

3 O 1. Moulins..., 1854-1881.

Archives communales de Poncin

2 F. Syndicat d'une industrie cartouchière, 1938. Etablissements

commerciaux, industriels et artisanaux : arrêté, 1941.

1 O 1. Energie industrielle, gaz, 1932. Chutes EDF d'Allement, 1953.

3 O 1. Règlement sur les carrières, 1880. Création d'un débit de poudre de

mine, 1881. Ouverture d'une carrière sans autorisation, 1934.

4 O 1. Installations hydrauliques, 1923.

Archives communales de Pont-de-Veyle

Carton n°126. Moulins. Manufacture de coton, barrage Chaponod, Chatain, Moulin

de la ville (Descher)..., 1821-1883. Usine sur la Veyle aux abords de la ville, 1837-1870. Moulins de Faty, 1819-1844. Moulins de

Thurignat, 1842-1855. Moulins de Thoiriat, 1853.

Archives communales de Ramasse

7 F 1. Travail, 1897-1936.

2 O 1. Carrières, 1822-1873.

3 O 1. Usines et moulins, 1854-1897.

Archives communales de Saint-Didier-d'Aussiat

F 2. Haras départementaux, 1845-1900.

I 5. Hygiène et salubrité, 1884-1961. Inspection des tueries, 1909-1968.

O 3. Gravières, 1857. Moulins, usines et barrages, 1840-1867.

Archives communales de Thoiry

6 I 4. Dépôts d'hydrocarbures, 1966-1974.

1 O 4. Carrières, XIX^e et XX^e siècles.

Archives communales de Tossiat

F 1. Commerce et industrie : listes électorales, 1890-1905 ; Annuaire,

1913-1914. Travail et main-d'œuvre, 1861-1919.

I 2. Etablissements classés, 1908-1924.

O 1. Moulins, 1830-1911.

Archives du Canton de Trévoux

5 F 1. Tableau comparatif des évaluations des maisons et usines dans les

communes qui composent le canton de Trévoux, sans date.

Archives communales de Verjon

S 2. Fromagerie: statuts..., 1908-1911.

Archives communales de Villemotier

F 2. Stocks industriels, 1940-1946.

I 1. Abattoirs et tueries, 1881-1922.

O 3. Ports, 1851-1907.

Conservation départementale des Musées des Pays de l'Ain

34, rue Général Delestraint - 01000 BOURG-EN-BRESSE

Reportage photographique réalisé par Jean LAFOUCRIERE et Agnès BRUNO en 1986 sur les Papeteries DARBLAY (Usine de Coupy-Bellegarde) qui ont cessé leur activité en 1971 : 400 clichés 24 x 36 en noir et blanc légendés, étude historique du site et dossiers sur les activités papetières.

Musée du Cheminot

46, rue Aristide Briand - 01500 AMBERIEU-EN-BUGEY

Fonds du P.L.M. (1850-1975) comprenant une documentation importante sur le dépôt et la gare d'Ambérieu, sur le P.L.M./SNCF (plans, photos)...

Musée du peigne et des matières plastiques

Centre culturel Aragon, place Georges Pompidou - 01100 OYONNAX

Ce musée, inauguré en 1977, comprend quatre sections : la section des machines, celle des produits manufacturés, celle de la documentation enfin la section des archives.

On y trouve les fonds de la Chambre Syndicale des Plastiques Ville d'Oyonnax (1957-1979) et de différentes entreprises :

- Maison Auguste Bonaz (1913-1938), fondée en 1850, fermée définitivement en 1986
- Maison Rozier (1904-1940)

Musées de l'Ain 39

Bibliographie industrielle

Les ouvrages recensés ci-après ont été classés par ordre alphabétique de leurs auteurs avec, autant que possible, l'indication de leur cote à la bibliothèque des Archives Départementales de l'Ain (AD01), dans les fonds de la Bibliothèque Départementale de Prêt (BDP) ou de la Conservation des musées des Pays de l'Ain (CMPA) mais aussi à la Bibliothèque du Musée Savoisien (BMS) ou dans les bibliothèques universitaires de Lyon comme la Bibliothèque Diderot de Lyon (BDL/Descartes) ou celle du Laboratoire de Recherche historique Rhône-Alpes (Larhra).

- Ain. Administration, industrie, agriculture, commerce tourisme 1964. [AD01-BIB C 156
- AIN. Conservation départementale-Musées des pays de l'Ain. <u>Bois de rêve, bois travailles : géographie, industrie, créations, histoire, (...)</u> Conservation départementale, 2002.

[BDP-736.4 BRU FL

- <u>Aire d'aménagement du Haut-Rhône : Cahier de la Plaine de l'Ain</u> Cellule d'étude et d'aménagement de la Plaine de l'Ain, 1974. Cellule d'étude et [AD01-BIB C 589]
- ALLAMANDY Christelle. <u>Entre vie rurale et polarisation urbaine : l'organisation de l'espace dans le Bugey septentrional</u> Mémoire de maîtrise, 1994.- 148 p. [AD01-BIB TU 294
- AMBROSI Nicolas. <u>Les effets du chemin de fer sur le développement d'Ambérieu ou l'avènement d'une cité-gare : Ambérieu-en-Bugey 1856-1938 (...)</u> Mémoire de maîtrise, 1996.- 289 p. [AD01-BIB TU 322]
- Annuaire de l'Ain : commerce et industrie M. Duc, 1922.

[CMPA-9 ANN

- <u>Annuaire 1980 de l'économie industrielle de l'Ain</u> Bourg-en-Bresse : Comité d'aménagement et de mise en valeur du département de l'Ain, 1980. [AD01-Stat. 6
- APHID (Association pour le patrimoine et l'histoire de l'industrie en Dauphiné). <u>Histoires</u> d'industries en Dauphiné APHID, 2002.- 237 p. [AD01-BIB DAU 153]
- ARNAUD Philippe. <u>Les usines textiles du département de l'Ain (soie et schappe) 1810-1938, pré-inventaire</u> DEA, 1996.- 15 p. [AD01-BIB TU 334-2
- ARNOULT Annie. <u>La grande histoire des scieurs de long</u> Tome I : 1996, 232 p. ; Tome 2 : 2001, 502 p. [AD01-BIB FOR 17-1 et 2
- BAILLY, BERTHET et al. <u>Journées d'études sur le Bugey : Problèmes économiques et humains</u> 1963.- 35 p. [AD01-BIB MS 218-3
- BARCELLINI Serge. Oyonnax, la cité du peigne : histoire d'un boom économique (1880-1914) Mémoire, Université Lyon 2, 2 vol., 1974.- 277 p. [AD01-BIB TU 96 ; [Larhra-235 (1-2)
- BELBENOIT-AVICH Pierre-Marie. <u>L'industrialisation de Bourg-en-Bresse de 1890 à nos jours</u> Mémoire de maîtrise, 1969. [AD01-T 11
- BELHOSTE Jean-François (dir.). <u>Fonte, fer, acier : Rhône-Alpes, XV^e-début XX^e siècle</u> Service régional de l'Inventaire de Rhône-Alpes, 1992.- 104 p. [AD01-BIB DAU 174
- BELMON Alain. <u>La pierre à pain : les carrières de meules de moulins en France, du Moyen Age à la révolution industrielle</u> 2 tomes, 2006.- 231 p et 332 p. [AD01-BIB DAU 176-1 et 2

- BERARD Laurence, MARCHENAY Philippe. <u>Produits de terroir : comprendre et agir</u> CNRS, Alimentec, 2007. [CMPA-1 BER
- BERGERON Louis, PONTOIS Maria-Teresa, DOREL-FERRE Gracia, PANSU Henri et al. <u>Habiter l'usine : voyage au cœur du logement ouvrier</u> Bour-en-Bresse : Conseil départemental de l'Ain ; Paris : Somogy, 2017.- 254 p. [BM Lyon-01 N HAB
- BIBLIOTHEQUE MUNICIPALE DE BOURG-EN-BRESSE. L'économie et la démographie dans l'Ain : bibliographie thématique du fonds local de la Bibliothèque municipale de Bourg-en-Bresse, depuis 1988 (...) Bourg-en-Bresse : Bibliothèque municipale, 1998.- 33 p. [AD01-BIB L 78-18
- BILLEREY Adrien. <u>Saint-Claude et ses industries</u> Comité des travaux historiques scientifiques, 1966.- 285 p. [AD01-BIB FRA 71
- BILLOUZ René, GILBERT Alain. <u>De la Tréfilerie-Câblerie de Bourg à Tréfileurope</u> Bourg-en-Bresse : Musnier-Gilbert, 1996. [BDP-671.3 BIL FL; [CMPA-15 BIL
- BLANC Christophe. <u>Mutation technologique et économique du district industriel d'Oyonnax : une politique d'acteurs locaux unis</u> TER, Maîtrise Etudes Urbaines, 1994. [BU Lyon 2-EU 033]
- BOLLE Robert. <u>Le peigne dans le monde</u> 2004.- 159 p. [AD01-BIB C 563
- BOYARD Roger. <u>Oyonnax la ville des matières plastiques</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1967. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1967 BOY
- BRANCIARD Michel. <u>L'économie de l'Ain 1945-1975 à l'heure du développement industriel</u> 1998.- 18 p. [AD01-BIB C 870-1
- BRETEAU Claude (dir), VUILLIEZ Jean-François. Ain 1972. 172 p. [AD01-BIB C 67]
- BRGM. <u>Inventaire des anciens sites industriels dans la Région Rhône-Alpes : département de l'Ain</u> 1999. 66 p. [AD01-BIB C 732
- BRUNO Agnès (dir.). <u>Bois de rêve, bois travaillés : géographie, industrie, créations...</u> Conservation départementale-Musées des Pays de l'Ain, Musée de Bugey-Valromey, 2002. [BDP-736.4 BRU FL; [CMPA-7 BRU
- BUREAU Agnès, NEGRE Hervé. <u>L'Ain : premier département de France</u> Musnier-Gilbert, 1995. [BDP-914.458 BUR FL
- CAILLOT R. <u>Où va le département de l'Ain ? Quelques aspects économiques et humains</u> Sagma, 1954. [CMPA-004239
- CARROZ André. <u>L'évolution économique et sociale de la commune de Belley de 1880 à nos jours</u> 1968. [AD01-T 170
- CARRU Paul. <u>Le chanvre, sa culture et son industrie en Bresse autrefois</u> Extrait du <u>Bulletin de la Société des naturalistes de l'Ain</u> [AD01-BIB L 64-32/E
- CHALABI Mariannick, JAZE-CHARVOLIN Marie-Reine. <u>L'orfèvrerie de Lyon et de Trévoux du XV^e au XX^e siècle</u> Caisse nationale des monuments historiques et des sites : Ed. du patrimoine, 2000. [CMPA-6 ORF
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE L'AIN. <u>Oyonnax</u>, <u>structure commerciale et perspectives de développement</u> CCI, 1977. 71 p. [AD01-BIB TU 332-4
- CHAMBRE D'AGRICULTURE, CCI, CHAMBRE DES METIERS DE L'AIN. <u>Economie de l'Ain, les chiffres-clés</u> 1997. [AD01-BIB L 80-16
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE L'AIN. <u>Monographie économique du</u> <u>département de l'Ain</u> Bourg : CCI, 1982. [AD01- BIB L 49-7 ; [AD01-BIB C 686
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE L'AIN. <u>Le Bassin d'emploi de Belley : analyse des secteurs industriels</u> Bourg : CCI, 1991. [AD01- BIB L 49-20
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE L'AIN. <u>Le commerce extérieur du département de l'Ain</u> Bourg : CCI, 1991. [AD01- BIB L 49-19

- CHAMBRE REGIONALE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE Rhône-Alpes. <u>Les entreprises</u> exportatrices de la région Rhône-Alpes : Ain, Ardèche, Drôme, Isère, Loire, Rhône, Savoie, <u>Haute-Savoie</u> Lyon : CRCI, 1979. 489 p. [BDL/Descartes-113260]
- CHANAL Pierre. <u>La Grande Vapeur, usine de l'Union Electrique, 1905 : étude de faisabilité</u> Oyonnax (Ain) : Ville d'Oyonnax, 1987. [CMPA-20.12 CHA
- COMITE D'AMENAGEMENT ET DE MISE EN VALEUR DU DEPARTEMENT DE L'AIN. Ain: Population, industrie, agriculture, commerce, tourisme 1970. 146 p. [AD01-BIB C 689]
- COMITE DEPARTEMENTAL D'EXPANSION ECONOMIQUE. <u>Annuaire de l'économie industrielle de l'Ain</u> Bourg-en-Bresse : Comité d'aménagement et de mise en valeur du département de l'Ain, 1974. [BM Lyon-B 000459]
- CONSEIL GENERAL DE L'AIN. <u>Des débuts de l'Aviation 1910 dans la plaine de l'Ain aux missions spéciales 1944</u> Conseil général de l'Ain, 1992. [CMPA-2005447
- CORCELLE Joseph. <u>Géographie du département de l'Ain</u> collection « chronique du foyer », 1899.-84 p. [AD01-BIB D 47
- CORCELLE Joseph. <u>Les Pays de l'Ain : agriculture, industrie, commerce</u> Res Universis, « Monographies des villes et villages de France », 1993. [BDP-630 COR FL
- COTTIN Paul. <u>Le département de l'Ain et les prochains traités de commerce. Le pays-franc de Gex et la zone savoyarde, les industries du Bugey</u> 1876. 70 p. [AD01-BIB D 221
- DEGUERRY Paul, LEBRAUT André. <u>Paroles d'un banquier de proximité</u> Musnier-Gilbert, 2012. [BDP-332 DEG FL
- DEMAIZIERE Corinne, MEILLERAND Marie-Clotilde, LACOUR Sophie. <u>Désirs de Plaine</u>: <u>histoire du parc industriel de la Plaine de l'Ain</u> 2004.- 71 p.
 - [AD01-BIB C 551; [BDP-307 DEM FL
- DOMINJON-BOMBARD Blanche. <u>Essai monographique sur Oyonnax et l'industrie du celluloïd</u> Thèse, Lyon, 1935.- 258 p. [AD01-BIB TU 113 ; [AD01-BIB D 1636]
- DUBOIS Eugène. <u>Notice sur la ville d'Oyonnax et son industrie</u> extrait des <u>Annales de la Société d'émulation de l'Ain</u>, 1901.- 127 p. [AD01-BIB D 33]
- DUBOIS Eugène. <u>Histoire d'Oyonnax</u> Res Universis, « Monographies des villes et villages de France », 1990. [BDP-944.583 DUB FL
- DUPONT Claude. <u>Chronique de la dernière coulée à Rhône Alpes Fontes Industries : catalogue d'exposition</u> [CMPA-2005475
- DYVRANDE Brigitte. <u>Les industries et l'industrialisation en milieu rural. Le cas du bassin de Belley</u> Mémoire de géographie en 2 parties, 1975. 395 p. [AD01-BIB TU 110-1 et 2
- DYVRANDE Brigitte. <u>L'eau et l'industrie dans la région d'Oyonnax (Jura français)</u> 1984. [AD01-BIB L 49-13
- ECOCHARD Guy. <u>Problèmes d'aménagements d'un secteur de la banlieue lyonnaise en voie</u> d'urbanisation rapide : La Côtière de Dombes Mémoire de maîtrise, 1973.-107 p.
- FORON-DAUPHIN Nathalie, MATIC Myriam. <u>Soieries Bonnet, fonds départemental : guide des collections départementales de l'Ain</u> Bourg-en-Bresse : Conseil général, Conservation départementale des Musées de l'Ain, 2011.-48 p. [BMS-710 01 JUJ MUSEES
- FORON-DAUPHIN Nathalie. <u>Le patrimoine des Soieries Bonnet (Jujurieux, Ain) : conserver et valoriser in situ un ensemble unique de l'industrie textile</u> Revue des patrimoines, 2016.

 [CMPA-20.21 FOR FOR
- GAILLARD Philippe, ROLAND Eric. <u>Les glacières de Sylans</u> Association Rencontres A.40, 1997. [BDP-914.458 GAI FL; [CMPA-15 GAI

- GONOT Marie-Françoise (dir.), PAJONK Daniel (dir.). <u>Rhône-Alpes : L'encyclopédie</u> 1993.-862 p. [AD01-BIB RHO 107
- GRANGER Nathalie. <u>Le chemin de fer berceau du développement industriel d'Ambérieu-en-Bugey ?</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 1993. [BU Lyon 2-MG 067
- GURCEL Benjamin. <u>Rapport de stage aux soieries Bonnet</u> Université Jean Monnet Saint-Etienne, 2007. [CMPA-2005630

Histoire du peigne (de l'artisanat à l'industrie) - 1982.

[AD01-BIB L 51-30

HUGO A. - L'Ain - Paris, 1835.

[AD01-L 51-10; [AD01-BIB OG 706

- HUSS Valérie. <u>L'aventure textile en Rhône-Alpes</u> [Soierie Bonnet à Jujurieux p. 21]. 2005.- 51 p. [AD01-BIB D 2349
- IDRISSI D., LIVIAN Y.-F., MARION St. <u>L'usine pensionnat</u>, système industriel et culturel : le cas <u>des établissements Claude-Joseph Bonnet à Jujurieux (Ain)</u> s.n., s.d. [CMPA-15 IDR
- JOANNE A. Géographie de l'Ain Paris : Hachette, 1879. [AD01-E 180 ; [CMPA-004317
- JOSSERAND L. « L'industrialisation d'un canton rural » dans <u>Visages de l'Ain</u>, n° 172,1980, pp. 2-12. n° 173,1981, pp. 2-13. n° 174,1981, pp. 16-26.
- JUHEM. Quelques exemples de laiteries coopératives en Bresse Maîtrise, Université de Lyon, Faculté LSH, 1957.[BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1957-JUH
- KAPFERER Patricia, GASTON-BRETON Tristan. <u>Renault Trucks: une autre idée du camion</u> Renault Trucks/Berliet, 2005.- 183 p. [AD01-BIB C 569
- LABASSE Jean, LAFERRERE Michel. <u>La région lyonnaise : Saint-Etienne, Alpes du Nord, Lyon</u> 1966.- 160 p. [AD01-BIB D 52
- LACROIX Franck. <u>Les fils de l'Estadou, Oyonnax au XIX</u>e Bourg-en-Bresse : Musnier-Gilbert, collection Ainventaire, 1995. [BDP-944.583 LAC FL; [CMPA-B25.1 LAC
- LACROIX Franck. <u>Le tournant : Oyonnax au XX^e</u> Bourg-en-Bresse : Musnier-Gilbert, collection Ainventaire, 1996. [BDP-944.583 LAC FL
- LAFOUCRIERE J. Papeteries Darblay à Bellegarde-sur-Valserine [CMPA-15 LAF LAF
- LAUWLAY C. Un mot sur l'industrie de Bourg en Bresse -

[AD01-BIB L 12-6

- LE FELLIC Tereza (commissaire d'exposition). <u>C'Plastic II : une épopée industrielle</u> Musée du peigne et de la plasturgie, 2010. [CMPA-2005144
- LEGAIGNOUX Jacques <u>L'industrialisation le long de l'Autoroute A 42 de Neyron à Ambérieu-en-Bugey</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 1989. [BU Lyon 2-MG 036
- LEON Pierre <u>Crises et adaptations de la métallurgie alpine : l'usine d'Allevard (1869-1914)</u> Imprimerie Allier, 1963, 98 p. [Larhra-3326 (I LEO)
- LEQUIN Y. (dir.). <u>Rhône-Alpes, cinq cents années-lumière, mémoire industrielles</u> Paris, Plon, 1991.- 501 p.
- LEVRIER Henri. <u>L'industrie oyonnaxienne</u> 1943.- 193 p.

[AD01-BIB TU 426

MAILLARD J. - <u>L'activité industrielle et commerciale dans l'Ain</u> - Paris, 1964.

[AD01-C 106 [AD01-L 51-18

- MALTE-BRUN V.-A. L'Ain 1882.
- MANGOLD S.F, SARAZIN H.F. <u>Société industrielle pour la Schappe. Origine et développement</u> (1824-1924) 1924.- 409 p. [AD01-BIB C 3
- MARCHAL Louis, FOURRIER Charles. <u>Petite Géographie du département de l'Ain</u> Brochot, 2015. [CMPA-2005498
- MARTIN Charles-J. <u>L'industrie du gruyère</u> 1894. 238 p.

[AD01-BIB D 162

- MARTIN Georges. <u>La Schappe de Saint-Rambert : une aventure industrielle</u> M & G éd., collection Ainventaire, 2004. [CMPA-15 MAR ; [BDP-677 MAR FL
- MATIC Myriam. <u>Soieries Bonnet : Rapport de stage</u> Conservation départementale des musées de l'Ain, 2002. [CMPA
- MAZUY Saskia. <u>Musée des Soieries Bonnet</u> Conseil général de l'Ain, 2015. [CMPA
- MERITZA-BOZON Aude. <u>Un territoire à la recherche de sa dynamique industrielle : la Plaine de</u> l'Ain TER, Maîtrise Etudes Urbaines, 1995. [BU Lyon 2-EU 038
- MILLET Nicolas. <u>Les vignerons polyculteurs des Pays de l'Ain 1849-1979</u> Paris, thèse d'ethnologie EHESS, 1979. 589 p. [AD01-T 272
- MINISTERE DE L'AGRICULTURE ET DU COMMERCE. <u>Statistique de la France. Industrie</u> 1847. [AD01-BIB USU 152-1 et 2
- MINISTERE DE L'INDUSTRIE. <u>Rhône-Alpes 1985 : une région s'interroge sur son avenir industriel</u> 1978. 223 p. [AD01-BIB C 656
- Monographie de l'arrondissement de Trévoux Ex-libris : armes de Truchis de Varennes, 1803.118 p. [AD01-BIB MS 68
- MOYRET Louis. Quatre moulins à papier à Cerdon 1980.- 47 p. [AD01-BIB TU 140]
- MOYRET Louis. <u>La cartonnerie de Cerdon</u> 1981.- 47 p.
- [AD01-BIB TU 141
- MUSEE DU PEIGNE ET DE LA PLASTURGIE. <u>C'plastic : 150 ans de créations en matières plastiques</u> Catalogue de l'exposition, Oyonnax, 2009.- 70 p. [AD01-BIB D 2420
- MUSEE DU PEIGNE ET DE LA PLASTURGIE. <u>C'plastic II : une épopée industrielle</u> Catalogue de l'exposition. Ville d'Oyonnax, 2010.- 60 p. [AD01-BIB D 2421
- NEVEU Fabienne. <u>Nouvelles perspectives de développement pour Saint-Rambert-en-Bugey, ville mono industrielle confrontée à la crise</u> Maîtrise Etudes Urbaines, 1992. [BU Lyon 2-EU 028
- Notes sur Trévoux 1865.- 36 p.

- [AD01-BIB MS 62
- PAGE A. <u>Les premières entreprises de Rhône-Alpes. Classement 1975</u> Grenoble : Université des Sciences Sociales, 1977.- 136 p. [AD01-BIB C 13
- PANSU Henri. <u>C.J. Bonnet : images de la soierie lyonnaise anciennes et nouvelles à Jujurieux, Ain</u> -Ed. du XX mars, 1996. [CMPA-15 PAN ; [BDP-677.39 PAN FL
- PANSU Henri. <u>Claude Joseph Bonnet : soierie et société à Lyon et en Bugey au XIX^e siècle H.</u> Pansu, 2 tomes, 2003, 2012. [CMPA-15 PAN ; [BDP-677.39 PAN FL
- PASSERON Gérard. <u>Ain : Population, industrie, agriculture, commerce, tourisme</u> Bourg-en-Bresse : Comité d'aménagement et de mise en valeur du département de l'Ain, 1970.- 120 p. [AD01-BIB C 22
- PEUCHET J., CHANLAIRE P.G. <u>Description topographique et statistique de la France :</u>

 <u>Département de l'Ain</u> 1808.- 28 p. [AD01-BIB C 51]
- POMMEROL Alain. <u>Dictionnaire du département de l'Ain</u>: <u>géographie</u>, <u>topographie</u>, <u>agriculture</u>, <u>commerce</u>, <u>industrie</u>, <u>histoire</u> Imprimerie du Courrier de l'Ain, 1907. [CMPA-0 POM
- RIPPPE Michel. <u>Ambérieu-en-Bugey : petite histoire. 1er cahier, Vareilles, moulins et usines</u> 1997.-120 p. [AD01-BIB C 408-1 ; [BDP-944.583 RIP FL
- ROUX Martine. <u>Le tourisme et ses répercussions sur la vie rurale en Valromey</u> Institut de Géographie Alpine, 1976. [AD01-T 37
- ROYET Aude. <u>Ouvrières polonaises aux Soieries C.J. Bonnet à Jujurieux : recrutement et étude sociale 1923-1930</u> Université Lyon II, 2010. [CMPA-MEM ROY ROY
- SERVICE DE PRESSE EDITION, Information. <u>Evolution sur la région Rhône-Alpes</u> Regards sur la France, 51, 1969.- 207 p. [AD01-BIB RHO 399]

- SERVICE DE PRESSE EDITION, Information. <u>Regards sur la région Rhône-Alpes</u> Regards sur la France, 1984.- 237 p. [AD01-BIB RHO 401
- SUCHEL Paul (dir.). <u>L'Ain</u> Bordeaux : Collection Richesse de France, 1953.- 183 p. [AD01-BIB C 17
- TIRABOSCHI Alain. <u>Les ouvriers de l'industrie textile dans la vallée de l'Albarine, 1919-1939</u> maîtrise, Université Lyon 2, 1997.- 121 p. [AD01-BIB TU 342 ; [Larhra-1545]
- TIRABOSCHI Alain. <u>Les ouvriers de l'industrie textile dans la vallée de l'Albarine, 1875-1939</u> DEA, Université Lyon 2, 1998.- 95 p. [Larhra-2103
- VAYSSIERE Louis-Augustin. <u>Notes sur l'industrie en Bugey à la fin du siècle dernier</u> Extrait du <u>Moniteur de l'Ain</u>, 1876.- 35 p. [AD01-BIB L 8-1
- VEREL Françoise. <u>Le tourisme en espace rural : l'exemple du département de l'Ain</u> Grenoble, 1982. [AD01-T 122
- VERMOREL Catherine. <u>Mission d'inventaire des soieries Bonnet</u> Clermont-Ferrand : Université Blaise Pascal, 2005. [CMPA-15 VER VER
- VOGEL Luc. <u>Bourg-en-Bresse</u>: <u>pôle autonome de développement ou grande banlieue de la métropole lyonnaise</u> Master sciences du territoire, Grenoble : Université Pierre Mendès-France, 2005.- 238 p. [AD01-BIB TU 408

Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles Rhône-Alpes

du début du XIXe siècle à nos jours

Département de l'Ardèche

ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE L'ARDECHE

Place André Malraux

07000 PRIVAS

Téléphone: 04 75 66 98 00

Courriel: archives@ardeche.fr

INVENTAIRE DE LA SERIE M

	Sous-	<u>-série</u>	<u>5 M</u>
--	-------	---------------	------------

5 M 125-165.	Sources d'eau minérale, établissements thermaux an IX-1954.
5 M 166.	Etat des manufactures, 1829, 1832-1834. Etats trimestriels des demandes d'autorisations, 1862. Statistique des établissements classés du département au 01/01/1908, 1930-1935.
5 M 168-171.	Dynamite. Enregistrement des déclarations, 1891-1898. Déclarations de stocks, 1892-1920.
5 M 172-174.	Explosifs. Listes des dépôts, 1903-1949.
5 M 175.	Etablissements travaillant pour la Défense nationale : Etat comprenant la dénomination, le nombre d'ouvriers, la nature de la fabrication, 1916-1917.
5 M 176-177.	Classement des filatures de coton (1838), des fabriques de carbure de calcium (1897), pollution par une industrie de peignage (1893)
5 M 178-432.	Etablissements dangereux et insalubres : arrêtés préfectoraux, rapports, plans, par ordre alphabétique des communes, 1811-1940.
5 M 179.	Alba. Fabrique et dépôt d'engrais et produits chimique Collange, 1910-1911.
5 M 182.	Alissas. Dépôt d'explosifs de la Sté des Marbres, Pierres et Granits, 1925-1928.
5 M 183.	Andance. Tannerie Buisson et Escoffier, 1921.
5 M 184-188.	Annonay. Mégisserie Ravel, 1834. Usine à gaz Bossan, 1846. Fabrique d'ammoniaque Ponson, 1854. Abattoir municipal, 1906-1907. Gazomètre de la Cie du Gaz d'Annonay, 1908. Fabrique de cuir vernis Duris, 1922
5 M 195-198.	Aubenas. Abattoirs municipaux, 1835 puis 1936-1939. Usine à gaz Chaussy, 1863. Filatures de cocons Plantier et Chevalier, 1864-1868.
5 M 199.	Aubignas. Usine de fabrication de pierres artificielles dite « Basaltine » Barbandière, 1929.
5 M 201.	Baix. Filature de cocons Ravel, 1867.
5 M 209.	Berrias. Tuilerie Tournaire, 1868.
5 M 213.	Borne. Tuileries Barrial (832), Serre (1834).
5 M 216.	Bourg-Saint-Andéol. Filature de soie Carsignol, 1812-1822. Fabrique de potasse, 1857-1858. Fabrique d'huile et machine à

vapeur, 1861-1866. Tanneries, 1902-1920.

d'huiles végétales Peyrard, 1920-1921.

Le Cheylard. Tannerie Léorat Frères, 1899-1921. Fabrique

5 M 228.

5 M 230.	Chomérac. Filature de cocons Avon, 1866-1867.
5 M 238.	Cruas. Fours à chaux, 1825-1860. Filature de cocons Verger, 1870.
5 M 248.	Flaviac. Usine de soie et crins artificiels Crumière, 1907-1909.
5 M 258.	Joyeuse. Usine d'extraits tannants de la SA des Tannins de l'Ardèche, 1925-1928.
5 M 263.	Labégude. Tanneries, 1861-1890. Verrerie de la SA des Verreries de Vals, 1885.
5 M 271.	Lamastre. Filature de soie, 1825-1838. Abattoir municipal, 1913-1928. Fabrique d'huiles végétales Lacroix, 1920. Distillerie agricole Coste, 1926.
5 M 286.	Mariac. Tannerie mégisserie Rey, 1905. Atelier de dégraissage de peaux à l'essence Massu et Héritier, 1926-1927. Atelier d'encollage de soie Chomarat, 1933-1939.
5 M 289.	Mazan. Tuilerie Vidal, 1836.
5 M 308.	Pont-de-Labeaume. Tannerie Laurent, 1889.
5 M 310-312.	Le Pouzin. Filatures de cocons, 1865-1868. Fabrique d'acides Poulenc Frères, 1920-1925.
5 M 315-317	Privas. Filatures de soie, 1824. Fabrique de chandelle, 1826. Abattoirs municipaux, 1831-1834. Usine à gaz Jammes et Valin, 1845. Filature de cocons, 1868. Tannerie Saléon, 1877. Usine à broyer le Kieselguh Boutillon, 1910-1913.
5 M 321.	Rochemaure. Filature Maurel, 1836.
5 M 333.	Saint-Barthélémy-le-Plein. Dépôt de dynamite des Mines de Saint-Barthélémy-le-Plein, 1892-1893.
5 M 334.	Saint-Cierge-la-Serre. Dépôt de dynamite des Mines de Saint-Cierge-la-Serre, 1893-1912.
5 M 339.	Saint-Désirat. Tuilerie Roche, 1838-1839.
5 M 350.	Saint-Jean-de-Muzols. Usine des Ets Lyonnais de Teinture, Impression et Apprêt, 1926.
5 M 356.	Saint-Julien-de-Serre. Tannerie Tourvieille, 1881.
5 M 364.	Saint-Marcel-d'Ardèche. Distillerie, fabrique de vernis gras Cie Industrielle des Alcools de l'Ardèche, 1905-1919.
5 M 365.	Saint-Marcel-les-Annonay. Briquetere Gauches, 1868. Tannerie Dufour-Jomaron, 1922.
5 M 373.	Saint-Péray. Fours à chaux 1811-1824. Fours à tuiles, 1830-1838.
5 M 378.	Saint-Priest. Dépôt de dynamite pour les Mines de Saint-Priest, 1880-1881.
5 M 383.	Saint-Sauveur-de-Montagut. Fabrique d'extraits tanniques Ets Germain et Villez, 1927.

5 M 395.	Sarras. Filature de soie Pradier, 1833. Tannerie mégisserie Forel, 1914. Fabrique d'extraits tannants Franc, 1920-1922. Tannerie Belle et Cie, 1930.
5 M 396.	Satillieu. Atelier d'encollage de soie des Tissages de Soieries Réunis, 1931.
5 M 399.	Serrières. Fours à chaux, 1907-1868. Filature de cocons, 1868.
5 M 401.	Soyons. Fabrique de sulfate de fer Format, 1821. Four à la Wilkinson Granger-Veyron, 1858. Dépôt d'explosifs de la Sté des Mines de Pyrite de Soyons, 1923.
5 M 402-403.	Le Teil. Fours à chaux et à briques, 1856-1859. Usine à gaz Mertz Frères, 1886-1887. Scierie Bourg, 1906. Fabrication de carbures métalliques et ferro-alliages Sté Métallurgique du Frayol, 1927-1928. Gazomètre de la Sté Générale des Gaz du Midi, 1931-1933.
5 M 406-408.	Tournon. Fours à chaux, à plâtre, à briques, 1807-1876. Abattoir public, 1857. Usine à Gaz de Tournon, 1908. Tannerie et corroierie Gay, 1917-1937. Abattoir industriel Chevrillon, 1920. Usine de produits chimiques de 1ère classe Dupare, 1928.
5 M 409.	Ucel. Usine d'extraits tannants Bonhomme, 1924.
5 M 414.	Vals-les-Bains. Abattoir communal, 1866-1867. Gazomètre Champanhet, 1869-1870. Usine de soie artificielle de viscose Delubac et Cie, 1905-1929.
5 M 416.	Les Vans. Abattoir public Ollier, 1853-1854. Agrandissement de la Filature de cocons Martin-Mejean, 1863-1864. Filature de cocons Chalvesche, 1868. Gazomètre Colomb-Aldebert, 1870. Teinturerie Nouvel Frères, 1933.
5 M 419.	Vernosc-les-Annonay. Fabrique d'engrais chimique Escabas, 1892-1904.
5 M 422.	Veyras. Dépôt de dynamite de la Cie des Fonderies et Forges de l'Horme, 1893-1894.
5 M 423.	Villeneuve-de-Berg. Abattoir communal, 1830-1861.
5 M 428-429.	Viviers. Filatures, 1814-1839. Fabrique de potasse Turlure, 1855. Sté La chaux vive de la Vallée du Rhône, 1927-1938.
5 M 432.	La Voulte. Filature de cocons, 1867-1869. Fabrique de
	produits chimiques Chatin, 1913.

Sous-série 9 M

Encouragement à l'industrie. Techniques industrielles, Enquêtes sur 9 M 1-12.

les moyens de production, an VIII-1846.

Données économiques et sociales sur les différentes productions, les 9 M 3. établissements industriels et commerciaux, 1806-1860. Enquêtes sur l'industrie lainière et les moulinages du département, 1930, 1938.

9 M 4. Aide publique à l'industrie. Prêts à des entreprises, 1831-1875. Aide

aux filatures de soies, 1920-1940.

9 M 5. Chambre consultative des arts et manufactures de Privas, an XI-1869.

9 M 6-14. Chambre des métiers de l'Ardèche, 1930-1940.

9 M 49. Brevets d'invention, an VIII-1926.

Sous-série 10 M

10 M 2. Industries du département et main-d'œuvre employée, 1937.

10 M 4. Enquêtes parlementaires: Travail agricole et industriel, 1848.

10 M 6-7. Rapports sur la situation industrielle, 1831-1869.

10 M 9. Conseil consultatif du travail pour la profession de mégissier à

Annonay, 1909-1912.

10 M 10. Commission de contrôle des primes à la filature de la soie, 1919-1924.

10 M 12-13. Commission départementale du travail dans l'industrie, 1899-1939.

10 M 14-18. Conseil supérieur du travail, 1900-1937.

10 M 19-22. Inspection du travail, infractions..., 1892-1926.

10 M 23. Livrets d'ouvriers, 1854-1864.

10 M 42-48. Travail des enfants, 1837-1937.

10 M 71-87. Grèves: informations et règlement des conflits, 1863-1939.

10 M 93. Grèves générales des mineurs et plans de sécurité pour les mines de

Banne, Niègles et Prades, 1901-1927.

10 M 95-102. Commission départementale de conciliation : dossiers par conflits du

travail, 1936-1939.

10 M 115-116. Coopératives ouvrières, 1886-1926.

10 M 117. Société des mouliniers en soie Vincent, Bouchon et Cie de Dornas,

1841-1861.

10 M 142. Aide aux entreprises, 1936.

10 M 145. Listes et statistiques sur les entreprises ardéchoises du textile, du

bâtiment, des transports et du moulinage, 1925.

10 M 157. Etablissements classés : contrôle de la sécurité, 1921-1938.

10 M 158. Maladies professionnelles, 1923-1938.

10 M 170-177. Main d'œuvre, recensement par branche d'activité, 1937-1940.

10 M 178. Mobilisation industrielle: usines et établissements mobilisés, 1929-

1940.

10 M 184-189. Mobilisation: état des besoins et évaluation des ressources, 1937-

1940.

INVENTAIRE DE LA SERIE S

Sous-Série 7 S

7 S 1-56. Barrages et prises d'eau classés par cours d'eau, XIX^e-XX^e siècles.

7 S 58-121. Cours d'eau et usines, XIX^e-XX^e siècles.

Sous-Série 8 S

8 S 1-	-17.	Mines de fer.
	8 S 4.	Flaviac
	8 S 5.	Aubenas.
	8 S 9.	Soyons.
	8 S 10.	La Voulte.
	8 S 17/1-3.	Veyras, Privas, Saint-Priest, Le Lac.
8 S 18	8-29/1.	Mines de zinc, plomb, antimoine.
	8 S 18.	Gravières.
	8 S 20.	Jaujac.
	8 S 21.	Mayres.
	8 S 22.	Largentière.
8 S 29	9/2-36.	Mines de houille, lignite.
	58 S 29/2.	Saint-Marcel-d'Ardèche.
	8 S 30.	Vagnas.
	8 S 34-35.	Jaujac.
8 S 37	7-64.	Mines diverses (or, métaux précieux), carrières.
	8 S 38.	Malbosc : antimoine sulfuré.
	8 S 41-42.	Mines de terre et d'ocre.
	8 S 44.	Demande de construction de hauts-fourneaux.
	8 S 47.	Carrières, fours à chaux, terre réfractaire.
	8 S 50.	Plans de toutes les mines de l'Ardèche.
	8 S 52.	7 registres de demandes de concessions des mines de l'Ardèche, 1810-1864.
	8 S 54.	Mines de plomb : plans, statuts des sociétés.
	8 S 55.	Recherches, découvertes de gisements.
	8 S 56.	Etat des exploitations de mines en Ardèche, 1847, 1878, 1915. Mines inexploitées, 1877, situation des mines, 1859-1861.
	8 S 61, 64.	Redevances des mines, 1900-1929 ; 1930-1949.

Accidents dans les mines et carrières, 1909-1920.

8 S 63.

8 S 90-107.	Appareils à vapeur, par ordre alphabétique des communes, 1843-1910.
8 S 106.	Registre de déclarations, 1880-1910.
8 S 131.	Création du poste de délégué mineur aux Carrières Valette-Viallard, 1938. Carrières Lafarge : surveillance, 1880-1930.
8 S 126-127.	Usines hydroélectriques, 1908-1928.
8 S 133-134.	Carrières : dossiers d'autorisation de dépôts d'explosifs, enquêtes, plans, rapports, 1908-1935.
8 S 133.	Chaux et ciments Valette-Viallard à Cruas ; Sté des chaux et ciments de Lafarge, usine de Cruas ; Sté des ciments français, usine de Cruas, 1919-1935.
8 S 134.	Sté des chaux et ciments Lafarge, usine de Viviers, 1908-1930.
8 S 135.	Accidents de mines, 1921-1938.

INVENTAIRE DE LA SERIE Z

Sous-Série 1 Z : Sous-Préfecture de LARGENTIERE

1 Z 320. Police Administrative. Nuisances. Etablissements dangereux et

insalubres, 1910-1940.

1 Z 342. Travailleurs coloniaux, grecs et russes employés dans les mines de

Valgorge, 1915-1918.

1 Z 361. Eaux thermales et minérales, 1809-1930.

1 Z 366. Installations classées : vente de poudre, dépôts divers, 1902-1933.

1 Z 415-416. Industrie: Chambre des métiers, écoles professionnelles, 1912-1939.

1 Z 417-423. Travail.

> 1 Z 417. Livrets d'ouviers, 1877-1887.

1 Z 422-423. Mouvements de grève dans les mines, moulinages et chemins

de fer, listes d'établissements industriels, 1881-1938.

1 Z 754-756. Usines et cours d'eau, 1858-1931.

1 Z 759-760. Exploitations minières: demandes en concessions, utilisation

d'explosifs, plaintes..., 1857-1939.

1 Z 761. Mines de Vagnas: fonctionnement, rapports..., 1867-1938.

Sous-Série 2 Z : Sous-Préfecture de TOURNON

2 Z 197-205. Etablissements industriels dangereux et insalubres, 1810-1940.

2 Z 198-201. Dossiers individuels: enquêtes, affiches..., 1859-1934.

2 Z 202. Appareils à vapeur, 1861-1892.

Taxes d'abattage : abattoirs, 1902-1940. 2 Z 204.

2 Z 205. Dépôts de pétrole, Usines à gaz..., 1898-1932.

2 Z 212-219. Statistiques industrielles, 1876-1899.

> 2 Z 213. Etats annuels présentant la situation industrielle par cantons,

> > 1876-1885.

2 Z 214. Industries principales (sauf industries extractives et

métallurgiques): statistiques annuelles par comune, 1885.

Situation mensuelle: états, 1878-1896. 2 Z 216-219.

2 Z 260-271. Travail.

> 2 Z 260. Livrets d'ouvriers..., 1886-1937.

2 Z 266. Grèves aux papeteries Vidalon à Annonay, 1906-1911.

2 Z 267-271. Mouvements dans les mégisseries, papeteries et moulinages :

listes d'établissements..., 1869-1939.

2 Z 759. Mines: demandes de concessions, autorisations..., 1861-1939.

INVENTAIRE DE LA SERIE W

Les subdivisions ardéchoises de la DRIRE n'ont fait aucun versement aux Archives départementales. Leurs archives sont conservées à la DREAL Rhône-Alpes.

5 W 1-34. Préfecture. Installations classées, 1940-1963.

13 W 1-9. Préfecture. Installations classées : dépôts d'explosifs, 1941-1963.

70 W. Direction Départementale du Travail. Inspection du Travail, 1940-

1956.

72 W. Cabinet du Préfet.

72 W 106. Rapports hebdomadaires: situation économique..., 1940.

72 W 107-114. Rapports mensuels: situation économique..., 1940-1946.

72 W 115. Synthèse du Ministère sur la production industrielle..., 1941-

1943.

72 W 418. Industrie-commerce : rapports du Préfet, 1940-1941.

77 W 144-202. Equipement. Dommages de guerre. Dossiers : éléments d'exploitation

industrielle, commerciale et artisanale, classés par commune, 1944-

1964.

77 W 156. Bourg-Saint-Andéol. Tanneries Jean Amblard.

77 W 161. Le Cheyard. Tannerie Louis Massu, Moulinage de soie

Dejoux.

77 W 165. Mariac. Moulinage de soies Paul Lafont.

77 W 167-168. Les Ollières. Fougeirol et Cie, tissage, moulinage des soies et

construction mécaniques.

77 W 170-177. Le Pouzin. Filatures, Constructions métalliques, Cie Alais,

Froges et Carmargue...

81 W 1-52. Autorisations d'ouverture, réouverture, extension, transfert

d'établissement industriel, commercial, artisanal, 1935-1946.

92 W. Préfecture, 1ère Division, 3e Bureau.

92 W 20. Mines: arrêtés, statistiques mensuelles de production..., 1940-

1950.

92 W 21. Mines de Banne, Charmes et Soyons, Bonnefoy, Jaujac, Cros-

de-Géorand, Mayres, Prades, St-Barthélémy-le-Plain, St-Marcel-d'Ardèche, St-Jean-le-Centenier, Vagnas, 1942-1951.

92 W 22. Elections des délégués mineurs..., 1940-1948.

101 W. Préfecture, 1^{ère} Direction, 2^e Bureau.

101 W 210-211. Liste des dépôts d'explosifs, 1950-1985.

101 W 212-214. Dépôts d'explosifs supprimés, 1959-1978.

101 W 215-217. Dépôts permanents d'explosifs : arrêtés..., 1939-1973.

101 W 224. Sté Pennaroya à Largentière : dépôt permanent, 1966-1983.

101 W 225. Carrières : enquête, 1968.

101 W 226-229. Centrale nucléaire de Cruas, 1975-1977.

158 W 486-487. Cabinet du Préfet. Explosion de la poudrerie Reu, Usine du Banc-

Rouge le 9 avril 1962 à Saint-Juste et Saint-Marcel-d'Ardèche, 1962-

1963.

170 W. Préfecture, 3^{ème} Division, 1^{er} Bureau. Equipements communaux.

170 W 90. Les Vans. Abattoir : arrêté préfectoral, plans, 1941-1943.

180 W. Préfecture, Service de la Coordination et de l'Action économique.

Industrialisation du département..., 1954-1975.

180 W 11-12. Evolution de l'emploi, réponses des industriels, 1966.

180 W 13. Crise du moulinage, 1964-1965. Implantation d'usines

laitières, 1963.

180 W 14-15. Evolution de l'emploi, réponses des industriels, 1971-1973.

180 W 17. Industrialisation: prospection, 1973-1974.

189 W. Secrétariat général de la Préfecture. Dossiers d'installations classées,

abattoirs..., 1960-1976.

1051 W. Cabinet du Préfet.

1051 W 95-96. Situation des entreprises installées en Ardèche : rapports...,

1972-1976.

1051 W 95. Ets de Teintures et Impression de Tournon (ETIT) à

Tournon-sur-Rhône, 1972-1976.

1051 W 96. Entreprise Tissages de Soieries Réunies (TSR) à

Annonay, Rhône-Poulenc-Textiles à La Voulte-sur-

Rhône, 1973-1976.

1085 W 1-2. INSEE. Enquête emploi, 1977-1978.

1095 W 1-44. Préfecture, 1ère Direction, 4e Bureau. Installations classées :

autorisation 1e et 2e classe, beaucoup d'hydrocarbures, 1961-1982.

1095 W 20. Centrale nucléaire de Cruas.

1095 W 21-25. Recensement des Dépôts d'ordures ménagères par

arrondissement.

1151 W. Cabinet du Préfet.

1151 W 27. Industrie en Ardèche, implantation et aide de l'Etat : fichier

des entreprises de plus de 50 salariés..., 1970-1979.

1151 W 28. Crise dans le secteur du moulinage et de texturation :

rapports.., 1970-1981.

1151 W 29. Association du développement industriel du Massif central :

statuts..., 1975-1981.

1151 W 31. Comité d'expansion économique de l'Ardèche, 1978-1979.

1151 W 33-34. Situation des entreprises installées en Ardèche, 1964-1981.

1151 W 35-42. Centrale nucléaire de Cruas, construction, 1971-1983.

1161 W 1-72. Préfecture, 1ère Direction, 4e Bureau. Installations classées : dépôts

d'ordures ménagères, dépôts de liquide inflammable, ferrailles,

poulaillers, etc., 1975-1982.

1164 W 1. Préfecture, Service de la Coordination et de l'Action économique.

Fermeture des Tanneries d'Annonay: reclassement du personnel, projet d'ouverture d'une tannerie; Etat des primes de développement

industriel, 1963-1975.

1167 W. Cabinet du Préfet.

1167 W 19. CCI de l'Ardèche, 1972-1983.

1167 W 20. Situation de l'emploi, 1977-1981; Aide aux entreprises en

difficulté, 1976-1983.

1167 W 22-30. Situation des entreprises installées en Ardèche, 1970-1985.

1167 W 31-37. Sté Minière Penarroya à Largentière, présentation de la société,

fermeture et grèves, 1970-1983.

1180 W 12. Préfecture, 1ère Direction, 4e Bureau. Pollution du Rhône par la

cimenterie Lafarge à Viviers.

1195 W. Syndicat Mixte Départemental d'Equipement de l'Ardèche.

1195 W 10. Moulinages Masseboeuf: usine de Neyrac, 1964-1970.

1195 W 11. Recensement des établissements industriels et commerciaux du

département, par commune, 1969-1972.

1210 W. Cabinet du Préfet.

1210 W 28. Situation économique et sociale du département : états

hebdomadaires par les Renseignement généraux, 1980-1984.

1210 W 29. Développement économique du Sud Ardèche, mesures de

reconversion du site minier de Largentière, 1982-1984.

1210 W 31. Aides aux entreprises, 1979-1981.

1215 W 1-51. Préfecture, 1ère Direction, 4e Bureau. Installations classées, 1973-1985.

1215 W 6. Ets Pourchaire, ZI de Rochemaure.

1215 W 7. Pharmacie Centrale de France à La Voulte-sur-Rhône. Atelier

de fabrication de nitrates métalliques.

1215 W 13. Dépôt de ferrailles lieu-dit « Les mines » à Privas (Clot-

Godard). Dépôt de ferrailles et épaves lieu-dit « Barrot » à

Rosières (A. Le Fieu).

1215 W 21. Dépôts de Gaz Combustible Liquéfié à Annonay, etc.

1221 W 15. Préfecture, Bureau de l'Action économique et de l'Emploi. Liste des

établissements habilités à percevoir la Taxe d'apprentissage, 1971-

1985.

1225 W. Direction départementales de la concurrence, de la consommation et

de la répression des fraudes. Rapports mensuels sur la situation

économique du département, 1959.

DDE. Service hydraulique.

1262 W 156-158. Prises d'eau d'usines, 1869-1910.

1262 W 162. Usine hydroélectrique d'Issarlès, 1919-1922.

1332 W. Préfecture, Bureau de l'Action économique et de l'Emploi.

1332 W 1-28. Primes de développement régional, 1976-1986.

1332 W 29-36. Industrie textile : contrats initiaux et renouvelés, 1982-1985.

1339 W 1-16. INSEE. Recensement industriel de 1962.

1407 W 8. INSEE. Fiches par communes avec notamment la répartition des

établissements industriels suivant leur activité..., 1936-1968.

1499 W 1-26. Préfecture, Bureau de l'Environnement. Installations classées, 1973-

1990.

1499 W 1-23. Carrières, 1973-1990.

1499 W 24-26. Dépôts d'ordures ménagères, 1980-1987.

1554 W. Conseil général, Service des Aides économiques et du Logement.

1554 W 37. Inventaire des ressources minières, 1979-1985. Atlas du sous-

sol, 1976-1982. Etude des gisements de Vagnas, 1981. Dossier

Pennaroya, 1981-1982.

1554 W 39. Organismes industriels et commerciaux, 1982-1989.

1566 W 1-29. Conseil général, Agence pour l'industrialisation de l'Ardèche.

Dossiers d'entreprises : création, implantation, développement,

reprise, 1985-1990.

1571 W 1-82. Conseil général, Mission pour l'implantation et le développement des

entreprises. Dossiers d'entreprises: création, implantation,

développement, reprise, 1983-1993.

1576 W. Conseil général, Mission pour l'implantation et le développement des

entreprises.

1576 W 1-14. Dossiers d'entreprises : création, implantation, développement,

reprise, 1990-1995.

1576 W 40-54. Zones industrielles : plans, projets abandonnés..., 1978-1995.

1624 W. Préfecture, Bureau de l'Environnement, 1964-1996.

1624 W 1. Eclections des délégués mineurs, 1964-1988.

1624 W 2-5. Permis de recherche d'uranium mais aussi fluorine.

hydrocarbures... 1976-1994.

1624 W 6. Accidents du travail dans les carrières et mines, 1970-1987.

Abandon de carrières, 1985-1988.

1624 W 7. Extractions de matériaux dans les cours d'eau, 1971-1983.

Extractions illicites, 1985-1991.

1624 W 8. Abandon partiel de la mine de Largentière par Métaleurop, 1985-1995.

1624 W 9. Carrières : exploitation illégale, 1977-1993.

1624 W 10-11. Ets Faurie, carrière de Mars, 1990-1996.

1631 W 1-16. Conseil général, Mission pour l'implantation et le développement des entreprises. Dossiers d'entreprises : création, implantation, développement, reprise, 1992-1994.

1631 W 8-9. Fromagerie du Plateau, 1994.

1631 W 12. FIDEA, 1994.

1631 W 14-16. Prosciuttifico, St-Félicien, 1994.

1638 W 1-26. Conseil général, Mission pour l'implantation et le développement des entreprises. Dossiers d'entreprises : création, implantation, développement, reprise, 1990-1995

1642 W. Préfecture, Bureau de l'Action économique et de l'Emploi.

1642 W 1-2. Zones d'aménagement industrielles, 1966-1982.

1642 W 6. Filière bois, 1981-1986.

1642 W 8-9. Schéma régional des zones d'activité, 1980.

1642 W 12-13. Exonérations fiscales des entreprises, 1963-1991.

1642 W 22. Aide au développement des industries agroalimentaires, 1980-

1642 W 69. Agence pour l'industrialisation et le développement de l'Ardèche, 1980-1983.

1654 W 1-25. Conseil général, Mission pour l'implantation et le développement des entreprises. Dossiers d'entreprises : création, implantation, développement, reprise, 1990-1998.

1657 W 1-7. Conseil général, Mission pour l'implantation et le développement des entreprises. Dossiers d'entreprises : création, implantation, développement, reprise, 1990-1995.

1698 W 1-18. Conseil général, Mission pour l'implantation et le développement des entreprises. Dossiers d'entreprises : création, implantation, développement, reprise, 1996-1999.

1704 W 1-5. Conseil général, Mission pour l'implantation et le développement des entreprises. Dossiers d'entreprises : création, implantation, développement, reprise, 1993-1995.

1767 W 1-252. Direction Départementale du Travail. Inspection du travail. Dossiers de suivi d'entreprises de plus de 50 salariés, 1970-1993.

1811 W. Inspection départementale d'hygiène. Registres communaux, 1930-1993.

1812 W. Conseil départemental d'Hygiène. Registres des délibérations et procès-verbaux des séances, 1934-2002.

1896 W. DDE Subdivision du Teil. Permis de construire.

1896 W 12. Baix. Ets Durand et Cie: extension d'un bâtiment industriel

« Moulinage », 1979-1995.

1896 W 13. Baix. Sté des Ateliers de constructions mécaniques : atelier,

1982-1983.

1896 W 20, 22-24. Cruas. Centrale Nucléaire de Cruas, 1975-1978, 1980-1983.

1896 W 67. Meysse. Lôtissement industriel et artisanal, 1985.

1896 W 76, 102. Rochemaure. Sté des Ets Vigne : centrale à béton. Ats Aunet

SA: bâtiment industriel, chaudronnerie. 1973-1979.

1896 W 108. Saint-Andéol-de-Berg. Laiterie Fromagerie Coopérative de

Bougon, 1977-1994.

1896 W 111. Saint-Jean-ke-Centenier. Usine relais, 1981.

1896 W 131. Le Teil. René Facchin: Usine, 1983.

2061 W. Conseil général, Service Documentation. Centrale nucléaire de Cruas.

2061 W 1-4. Archives de la Commission Locale d'Information Cruas-

Meysse, 1981-1998.

2337 W. DIRECCTE. Inspection du travail. Dossiers de suivi d'entreprises de

plus de 50 salariés, 1982-2012.

2337 W 2-5. ASCOM MONETEL, 1999-2004.

2337 W 14. Textiles Cévenols/Chomarat Composites à Mariac, 1993-2008.

2337 W 22-23. Simmons repris par ECOVAL, à Flaviac, 1988-2011.

2337 W 26. Trigano Industrie, à Lamastre, 1985-2011.

2367 W. DIRECCTE. Inspection du travail. Dossiers de suivi d'entreprises.

2367 W 1-411. Dossiers d'entreprises de plus de 50 salariés classés par ordre

alphabétique des communes, 1971-2012.

2367 W 4-6. Andance. Inoplast, 1986-2011.

2367 W 10-13. Annonay. Arjo Wiggins, 1997-2009.

2367 W 16-21. Annonay. Canson et Montgolfier, 1987-2010.

2367 W 86-89. Ardoix. STM, sté des Textiles de Munas ex-Ardèche

Teintures, 1986-2008.

2367 W 130-131. Aubenas. Textiles Saint-Pierre, 1996-2004.

2367 W 145-149. Bourg-Saint-Andéol. BSA Novoceram, BSA produits

céramiques, 1986-2009.

2367 W 166-174. Cruas. Ciments Calcia, 1990-2009.

2367 W 176-178. Cruas. Lafarge, 1993-2009.

2367 W 206-208. Guilherand-Granges. Ascom Monétel, 1993-2004.

2367 W 219-222. Labégude. BSN Glasspack, 1990-2008.

2367 W 228-230. Lamastre. SIC, manufacture de chaussures de sécurité,

1988-2008.

2367 W 241-249. La Voulte-sur-Rhône. PFC (Pharmacie Centrale de

France), e-pharma, Creapharm, 1988-2009.

2367 W 277-283. Le Teil. Lafarges aluminates, 1994-2004; Lafarges

Ciments, 1989-2010; Lafarges Fondu international,

1985-1997.

2367 W 375-379. Tournon. ITDT (impression et textiles de Tournon,

1989-2009.

2367 W 402-404. Viviers. Lafarges Ciments, 1989-2010.

2367 W 405-407. Viviers. TMVR (Texturation et moulinage de la Vallée

du Rhône), 1989-2003.

2367 W 412-417. Dossiers d'entreprises de moins de 50 salariés, 1971-2010,

2423 W 1-44. DIRECCTE. Inspection du travail. Dossiers de suivi d'entreprises de

moins de 50 salariés, 1969-2013.

2491 W. Direction départementale de la cohésion sociale et de la protection des

populations, 1926-2011.

2491 W 1-85, 88. Dossiers d'installations classées.

2491 W 86. Carrières.

2491 W 87. Permis de recherche, source d'eau minérale.

INVENTAIRE DE LA SERIE ETP

1 ETP: CCI d'Aubenas

1 ETP 1. Interventions, études et travaux..., 1869-1973.

1 ETP 4. Enquêtes et statistiques ..., 1914-2012.

1 ETP 5. Plan d'équipement aéronautique Rhône-Alpes, 1977. Aérodrome

Ardèche méridionale, 1975-2008.

1 ETP 8. Aérodrome, 1935-2008.

3 ETP: CCI d'Annonay

3 ETP 2. Enquêtes sur l'activité économique... 1896-1970.

INVENTAIRE DE LA SERIE O

Sous-série 20

2 O 59. Annonay. Abattoirs, 1837-1929. 2 O 65. Annonay. Usine à gaz, 1878-1879. Aubenas. Abattoirs, 1833-1943. 2 O 146. Bourg-Saint-Andéol. Abattoir, 1885-1933. 2 O 312, 318. Lamastre. Abattoirs, 1904-1935. 2 O 808. 2 O 1102. Privas. Abattoirs, 1832-1932. Le Teil. Abattoirs, 1898-1937. 2 O 1736. 2 O 1768. Tournon-sur-Rhône. Abattoirs, 1855-1919. Construction du Bas-Port, 1870-1884.

2 O 1808. Vals-les-Bains. Abattoirs, 1884-1908.

2 O 1887. Viviers. Abattoirs, 1889-1938.

2 O 1905. La Voulte-sur-Rhône. Abattoirs, 1911-1912.

2 O 1909. La Voulte-sur-Rhône. Sté de soie artificielle du Sud-Est, projet de

crèche à l'usine, 1926 ; canalisation pour eaux résiduelles, 1925-1926.

INVENTAIRE DE LA SERIE FI

Sous-série 6 Fi : collection de cartes postales

6 Fi. Cartes postales classées par ordre alphabétique des communes. Au

total 32 volumes, environ 9 000 cartes. Dont, par exemple, cimenteries

à Cruas et au Teil, papeteries et mégisseries d'Annonay...

Sous-série 7 Fi : fonds Jacquin

7 Fi 73/1. Photo de l'usine hydroélectrique et de la ligne de chemin de fer dans

la vallée du Doux, commune de Le Crestet (entre 1925 et 1940 ?)

7 Fi 83/1. Photo de la salle de retorderie du moulinage de la Société Virgile-

Chareyre de Saint-Fortunat, Commune de Dunières-sur-Eyrieux (entre

1925 et 1940).

7 Fi 90/2-5. Usine Changeat, Usine Chabert à Flaviac (entre 1925 et 1940).

7 Fi 102/1-15. Série de photos intéressantes de bateaux à vapeur, à roue à aube, etc.

sur le Rhône à Guilherand.

7 Fi 309/1-8. Usine des établissements Emile Glayzal à Satillieu (autour de 1925).

7 Fi 324/1-26. Photos de bateaux, etc. à Tournon

7 Fi 349/1-16. Photos de bateaux, etc. à La Voulte-sur-Rhône.

7 Fi Rhône 1-23. Photos de bateaux, etc. sur le Rhône.

Sous-série 11 Fi : reportages photographiques

11 Fi. Clichés noir et blanc pris par le photographe des Archives dont des

reportages sur des moulinages à Asperjoc, Aubenas, Saint-Julien-en-

Saint-Alban..., les vestiges des anciennes tanneries de Privas, etc.

Sous-série 12 Fi : collection Lacombe

17 14 171	Liginag a Annangy
12 Fi 10.	Usines à Annonay.

12 Fi 47. Usine sur la Deume à Annonay.

12 Fi 48. Usine du quartier de la Cance à Annonay.

12 Fi 49. Papeteries de Grosberty à Annonay.

12 Fi 73. Usine à Boulieu-les-Annonay.

12 Fi 83. Usine à Boulieu-les-Annonay.

12 Fi 117. Usines à Charmes.

12 Fi 121. Cimenterie et carrière à Cruas.

12 Fi 145. Usine à Desaignes.

12 Fi 168. Usine à tanins Allauzen, place de la Gare à Joyeuse.

12 Fi 169. Usine Armand à Joyeuse.

12 Fi 357-358. Usines et moulins à Saint-Pierreville.

12 Fi 359. Ancienne filature de laine à Saint-Pierreville.

12 Fi 375-376. Usine de la Bergère à Satillieu.

12 Fi 408. Usine à Le Teil.

12 Fi 481. Usine Rhône Poulenc à La Voulte-sur-Rhône.

Sous-série 19 Fi

19 Fi 1251. Carrière des Mines à Privas, photo de juin 1925.

19 Fi 1276. Tanneries à Privas, photo de 1920.

Sous-série 24 Fi

24 Fi. Collection de documents figurés de l'O.N.F.

Sous-série 34 Fi

34 Fi. Fonds photographique Canson et Montgolfier dont clichés sur les

papeteries d'Annonay et de Vidalon au début du XXe siècle.

79 Fi Collection Dürrenmatt

79 Fi 363. « Vals-les-Bains. Fabrication des bouteilles », 1905.

79 Fi 368. « Annonay. Etablissement Meyzonnier E ; fils, une sal de courroierie

de veau ciré »

79 Fi 470. « Privas. Avenue de la Gare », Fabrique des Marrons Glacés de

1'Ardèche, ca 1935.

79 Fi 826. « Joyeuse. Minoterie d'Auzon », 1912.

79 Fi 848. « Cruas ».

79 Fi 993. « Le Teil. Usines de Lafarge, la sacherie ».

79 Fi 995. « Le Teil. Lafarge, vue des usines à chaux », 1905.

79 Fi 1007. « Le Teil. Les grandes usines à chaux Lafarge, les nouveaux fours à

gaz ».

79 Fi 1239. « Le Teil. Usines de Lafarge, vue générale du nord ».

79 Fi 1510. « Saint-Marcel-lès-Annonay. Scierie Bernard », 1914.

79 Fi 2371. « Le Teil. Carrière de basalte de Rochemaure, vue du plan incliné de

350 m de longueur », 1920.

79 Fi 3370. « Lamastre. La Minoterie Peyrard... »

INVENTAIRE DE LA SERIE J

En dehors des documents isolés conservés dans la série 1 J et des fonds d'entreprises déposés en série J, on trouve, sous la cote 6 U 420-480, les archives du tribunal de commerce d'Annonay qui peuvent donner des indications sur les mégisseries, l'industrie mécanique, etc.

1 J 305.	Etude sur la situation économique () en Ardèche (1859-1961).
1 J 615.	Livre-journal d'un filateur et négociant en soie. 1791-an V.
1 J 695.	Documents concernant les papeteries Johannot à Annonay (transport de charbon, etc.) 1776-1789.
2 J.	Fonds des papeteries Johannot à Annonay (XVIII ^e -XX ^e siècles).
7 J 37.	ROCHE Sophie <u>L'industrie du textile et de l'habillement en région</u> <u>Rhône-Alpes</u> - avril 1992, 43 p.
7 J 38-39.	Collectif <u>Situation économique et perspective de la branche</u> nucléaire de la région Rhône-Alpes - octobre 1992.
7 J 43.	FAURE Emmanuelle et LATKA Myriam <u>Les activités industrielles passées et présentes à travers les livres du fonds local de la bibliothèque municipale d'Annonay</u> - 27 p.
7 J 74.	S.D.E.S <u>Situation et perspectives de l'industrie ardéchoise</u> - juin 1963.
8 J 17-20.	Dossiers d'Elie REYNIER sur les mines de l'Ardèche, la vie industrielle ardéchoise, etc. (avant 1950).
8 J 38/7.	REYNIER Elie - <u>Mines, métallurgie et voies ferrées de la région privadoise</u> - Aubenas, 1943, 47 p.
20 J 1 1-2.	REYNAUD Marie-Hélène <u>Les moulins à papier d'Annonay du XVI^e siècle au début de l'ère industrielle</u> - Thèse de 3 ^e cycle, Lyon 2, 1980, 435 p.
20 J 30.	CHATONAY-DZUIRA Laurence <u>L'usine à soie de Monsieur Blanchon à Saint-Julien-en-Saint-Alban, Ardèche</u> - Mémoire de maîtrise, Université de Bretagne, 1984, 94 p.
20 J 34.	BANCHY Maryse <u>La société annonéenne de 1900 à 1910</u> - Mémoire de maîtrise, Lyon 2, 1983, 126 p.
20 J 97.	COTTE Michel <u>L'entreprise Seguin et Cie. Du négoce familial au premier grand pont à suspension de fil de fer à Tournon-Tain, 1806-1825</u> - Mémoire EHESS, 1987, 92 p.

20 J 131. CORNU Pierre. - Une économie rurale dans la débâcle : Cévenne vivaroise 1852-1892 - Mémoire de maîtrise, Lyon 2, 1991. 20 J 197 1-3. COTTE Michel. - Innovation et transfert de technologies, le cas des entreprises de Marc Seguin 1815-1835 - Paris, thèse EHESS, 1995, 3 volumes. 20 J 201. BRIAS Jérôme - Annonay, la « silicon valley » française ? XVII-XIX^e siècles - Mémoire de maîtrise, Université de Saint-Etienne, 1997. 21 J. Travaux d'érudits. 21 J 14. CHENEVIER Michel. - La mégisserie à Annonay au XIX^e siècle - vers 1980, 22 p. 21 J 66/2. Cahiers d'histoire locale, Lachapelle-sous-Aubenas, n° 2 - Les mines de fer de Lachapelle, Vinezac, Fons et alentours au 19e siècle - 1987, 30 p. 21 J 142. POUZACHE Michelle - Les mines de fer de Lachapelle, Vinezac, Fons et alentours au 19e siècle - 1987, 35 p. 22 J. Fonds Goudard-Ruelle, Manufacture royale de mouchoirs d'Aubenas, 1728-1817. 40 J. Fonds Plantevin, moulinage à Chirols, 1912-1960. 41 J. Fonds Seguin, fabrique de draps à Annonay, 1791-1837; constructions de ponts de chemin de fer, 1822-1928; mines de houille, 1824-1838. 52 J. Fonds Mazon (semble très riche). Chambre de Commerce d'Aubenas : données intéressantes pour 56 J. l'histoire industrielle. 1869-1973. 63 J. Fonds Issert. Documents des établissements Lefranc propriétaires des mines de fer de Privas, 1841-1956. 63 J 3. Historique des concessions. 63 J 20. Informations sur des mines de fer et travaux de recherche en Ardèche (mines de Laurac, Lyas, Soyons), 1917-1929. Informations diverses, plans concernant des mines de fer hors 63 J 21. département de l'Ardèche : Bardières (Drôme), Conques-la-Valmy (Gard), Saint-Paulet-de-Caisson (Gard), Puymorens (Ariège), Saphore et Saint-Vincent (Pyrénées-Orientales), Saint-Georges-d'Hurtières (Savoie), La Caunette (Haute-Savoie), Rustrel (Vaucluse). 1873-1927. 63 J 22. Hauts-fourneaux de l'Horme et Buire. Concession Fraysse. 1859-1919. 63 J 23-44. Plans de diverses mines, de l'usine de minium, etc. 70 J 24. Collection du Musée de la Résistance en Ardèche. Reconstruction économique. Rapports sur les mines de schiste bitumineux de Vagnas, sur l'industrie des tannins, sur l'industrie de la céramique et la tannerie Amblard à Bourg-Saint-Andéol, fiches de renseignements sur les principales industries ardéchoises... 1945-1946.

INVENTAIRE DES ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES, SERIE E DEPOT

Archives communales d'Aubenas

1 O 36. tablette 57. Usine à gaz, 1862-1891.

2 O 4. tablette 57. Dossier concernant les mines du département de l'Ardèche (fer,

houille, plomb argentifère, lignite, cuivre), 1806-1896.

2 S 9 (N 3 n° 7). Plan des usines de Font Rôme.

Archives communales de Beauchastel: E Dépôt 117

J 7. Installations classées, 1827-1875.

O 5. Carrières et Mines, 1847-1878.

Archives communales de Burzet : E Dépôt 130

F 3. Situation industrielle, 1886.

Archives communales de Davezieux : E Dépôt 27

F 2. Statistique de la production industrielle, 1844.

Archives communales de Joyeuse

4 J 4-5. Installations classées, 1909-1989.

7 O 1. Prospection et exploitation minière, 1961-1989.

7 O 2. Carrière à Vernon, 1981-1983.

Archives communales de Lamastre : E Dépôt 91

F 7. Liste des établissements industriels, 1912.

J 7. Installations classées, 1931-1932.

Dépôts d'explosifs, 1933-1936.

Archives communales des Ollières : E Dépôt 131

J 8. Installations classées, 1858-1860.

Dépôts d'explosifs, 1923.

Archives communales de Saint-Péray

2 C 1. <u>L'Ardèche</u> (monographie agricole du Ministère de l'Agriculture,

1960).

Comment réaliser en Ardèche l'équilibre agro-sylvo-pastoral?

publication de la préfecture de l'Ardèche en mars 1960.

4 H 7. Etablissements industriels vers 1940.

5 I 10. Installations classées (pour l'essentiel des tueries et des abattoirs),

1855-1973.

1 O 1. Carrières et mines, 1814-1979.

Archives communales de Saint-Vincent-des-Barres : E Dépôt 121

F 4. Industrie, 1844-1897.

J 7. Installations classées, 1868.

ARCHIVES MUNICIPALES D'ANNONAY

Hôtel de Ville - 07100 ANNONAY

Il existe un fonds non coté contenant les archives de l'entreprise Chirol : industrie du cuir, mégisserie. La société Chirol et Selette a été créée en août 1920 (inscription au registre du commerce) et dirigée par MM. Marius Chirol et Jean-Marie Selette. En 1936 elle compte 387 salariés. En février 1946, la famille Chirol - Maurice et Joseph Chirol - constitue une autre société : « Mégisserie des Fouines » qui cessera toute activité le 31 décembre 1973.

En série 11 S, on trouve le Fonds Combier, usine de fabrication de gélatines pour Kodak... (1895-1957).

En Série 14 S on trouve le Fonds des papeteries Johannot (1783-1830), l'une des plus anciennes entreprises de la ville.

Le Fonds iconographique apporte un complément intéressant sur les mégisseries (Briançon), les papeteries (Vidalon, de Faya, Garnier Ponsonnet), les tanneries (Meyzonnier), les usines Badel-Chirol, Chenavas, Saint-Marc, Combier.

Bibliographie industrielle

Les ouvrages répertoriés ci-après ont été classés par ordre alphabétique des auteurs avec, autant que possible, l'indication de leur cote à la bibliothèque des Archives départementales de l'Ardèche (AD07) et de la Drôme (AD26), à la Médiathèque Municipale Jacques Dupin de Privas (MPrivas), dans les bibliothèques du réseau de la Bibliothèque Départementale de Prêt de l'Ardèche (BDP/Veyras et BDP/Vernosc) dans les bibliothèques universitaires de Lyon : Bibliothèque Diderot de Lyon site Descartes (BDL/Descartes) et Laboratoire de Recherche historique Rhône-Alpes (Larhra), Centre de Recherche en Géographie et Aménagement de l'Université Lyon 3 (BU Lyon3), ainsi qu'à la Médiathèque Publique et Universitaire de Valence Romans Agglo (MPU).

« Annonay ou du bon usage de l'innovation industrielle » dans Technique et Culture, n° 1, s.d.- pp. 167-173. [AD07-BIB 4 138

ALBIGNY Paul d'. - Les industries dans le département de l'Ardèche : papeterie, mégisserie - Privas : impr. de Roure, 1875.- 68 p. [AD07-1379; [MPrivas-VU 676 ALB

ALBIGNY Paul d'. - Annonay - E.-J. Savigné, 1877.- 11 p.

[AD07-FM C 248

ALLEON Henri. - Chambre consultative des arts et manufactures d'Annonay, séances de février et mars 1869 - 1869.- 8 p. [AD07-BIB 4 BR 2400

AMBROISE Patrick, NGASSA Roger. - L'industrie du Nord-Ardèche - Annonay : CCI, 1985, 71 p. [AD07-BIB 4 BR 198

ANNONAY. - Annonay, un horizon d'avance. Les métiers de l'eau - Mairie d'Annonay, 1994.- 2 vol. 77 + 75 p. [AD07-BIB 16 BR 170/2

Annuaire de l'Ardèche - an X à 1870.

[AD07-670 à 682

Annuaire d'Aubenas - 1872.

[AD07-373

Annuaire de l'Ardèche - 1875.

[AD07-1163

Annuaire de l'Ardèche - 1888 et 1921.

[AD07-710 et 710 bis

Annuaire de l'Ardèche - 1900.

[AD07-1165 [AD07-1164

Annuaire de l'Ardèche - 1905 et 1909.

Annuaire de l'Ardèche - 1926.

[AD07-2984

ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE L'ARDECHE. - Magnaneries et moulinages ardéchois -[MPrivas-VU 638.2 ARD; [BDP/Veyras-677.39 ARD FL Privas: AD07, 1983.

ARCHIVES DEPARTEMENTALES, BONTZOLAKIS Christian, PENOT Eric (photographe). - La châtaigne, la vigne, la soie : une trilogie - Privas : Archives départementales, 2011.- 132 p. [AD07-BIB 4 1384; [MPrivas-V 026 ARD

Ardèche - L'Illustration économique et financière, n° 14, 1925.- 96 p.

[AD07-2969; [MPrivas-VU 330 ARD]

Ardèche: nature du sol et population, agriculture, mines, industrie (...) - Paris: Hachette, 1930.- 56 p. [MPrivas-VU 910.2 ARD

ARDELAINE. - Ardelaine [catalogue]: saison 2012-2013 - Ardelaine, 2012.- 51 p.

[AD07-BIB 16 BR 840

- ASSOCIATION LA VANAUDE (Vanosc, Ardèche). <u>Les hommes dans l'entreprise : de J. Besset...</u> à <u>Irisbus</u> Assoc. La Vanaude, 2006-2012.- 3 vol. 240 + 222 + 224 p. [AD07-BIB 8 2197
- ASSOCIATION POUR L'EMPLOI DANS L'INDUSTRIE ET LE COMMERCE DE L'ARDECHE ET DE LA DROME. <u>Statistiques des établissements et effectifs dans les départements de l'Ardèche et de la Drôme</u> Valence : Assoc..., 1979. [BDL/Descartes-111079]
- ASSOCIATION TERRE CEVENOLE. Les mines des Cévennes au début du siècle Alès, 1992.
- AUTRAND Odette. « Le Cheylard et son canton, un pôle industriel en milieu rural » dans <u>Mémoire</u> d'Ardèche Temps présent, n° 32, 1991.- pp. 46-48. [MPrivas-VU 304.6 MEM
- AZEMA Jean-Pierre. <u>Moulins du cuir et de la peau : moulins à tan et à chamoiser en France, XII^e-XX^e siècle CREER, 2004.- 216 p. [BDP/Veyras-675.2 AZE FL</u>
- B.R.G.M. <u>Inventaire des anciens sites industriels dans la région Rhône-Alpes : département de l'Ardèche</u> Villeurbanne : BRGM, 1999.- 60 p. [AD07-BIB 4 BR 931
- BALAZUC Marie-Hélène. <u>Mémoires de soie : Labeaume, un village du Bas-Vivarais</u> Atelier de l'Harmonie, 1992.- 183 p. [BDP/Veyras-944.82 BAL FL
- BALLOT Charles. <u>L'introduction du machinisme dans l'industrie française</u> Paris, 1923.- 575 p. [AD07-2900
- BANCEL Jean-Louis. <u>La culture de la châtaigne dans le Haut-Vivarais hier et aujourd'hui</u> Lyon : Ed. Bellier, 2002.- 108 p. [MPrivas-V 634.5 BAN
- BANCHY Maryse. <u>La société annonéenne de 1900 à 1910</u> Mémoire de maîtrise, Lyon 2, 1983.-126 p. [AD07-20 J 34
- BARRAS Béatrice. <u>Moutons rebelles : Ardelaine, la fibre du développement local</u> Ed. Repas, 2003.- 170 p. [AD07-BIB 8 1905
- BARRIQUAND Nicolas. <u>Vallée du Rhône, quel avenir pour le nucléaire</u>?: <u>Le Tricastin, Marcoule, Cruas, Saint-Alban, Romans...</u> <u>L'express,</u> n° 3361, 2015.- 16 p. [AD07-BIB 4 BR 2510
- BENOIT Christian. « Les cartonnages Vincent Jouret à Aubenas » dans <u>Mémoire d'Ardèche Temps</u> <u>présent</u>, n° 19, 1988.- pp. 25-29. [MPrivas-VU 676 MEM
- BIBLIOTHEQUE MUNICIPALE D'ANNONAY. <u>Les activités industrielles passées et présentes à travers les livres du Fonds local de la Bibliothèque municipale</u> Annonay : Bibliothèque Municipale, 1990. 27 p. [MPrivas-VU 620 BIB
- BIED Jules, LECARME L., LAFARGE. <u>Chaux hydrauliques et ciments de la Société J. & A. Pavin de Lafarge</u> Impr. J. Créas, 1909. 316 p. [AD07-BIB 4 1147
- BIED Jules, LECARME L., LAFARGE. <u>Fascicule rectificatif de l'édition 1909 des Chaux</u> hydrauliques et ciments Société J. & A. Pavin de Lafarge, 1914.- 37 p. [AD07-BR 1143]
- BIMBENET DE LONGVILLIERS Camille. <u>Les routes de la soie : Lyon et la vallée du Rhône</u> Ouest-France, 2013.- 143 p. [AD07-BIB 8 3955
- BONCHE René. <u>Les grands établissements d'Annonay</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1969. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1969 BON
- BORDIER Daniel. <u>Enquête sur une dynastie de papetiers, la famille Jarsaillon</u> Daniel Bordier, 1989.- 23 p. [AD07-21 J 106
- BOUCHER Christian. <u>Ardèche, la civilisation du châtaignier</u> Equinoxe, 2006.- 103 p. [MPrivas-634.5 BOU
- BOURDIN Louis. <u>Le Vivarais, essai de géographie régionale</u> Edition du Bastion, 1998 réédition de l'ouvrage F. Alcan, 1898.- 263 p. [AD07-BIB 8 1425
- BOURGEOIS Catherine. <u>Le châtaignier, un arbre, un bois</u> Institut pour le développement forestier, 1992.- 367 p. [AD07-BIB 8 880

- BOURGIN Hubert et BOURGIN Georges. <u>L'industrie sidérurgique en France au début de la Révolution</u> Paris : Imprimerie Nationale, 1920. 561 p. [AD07-2803]
- BRIAS Jérôme. <u>Annonay, la « silicon valley » française ?</u> Maîtrise d'histoire, Saint-Etienne, Université Jean Monnet, 1997. [AD07-20 J 201
- BUIS Rose-Marie, MOREL Yves, LEBRE Jérôme. <u>Mémoire du travail Travail de mémoire.</u>

 <u>L'industrie textile en Drôme Ardèche</u> Bourg-lès-Valence : Centre Louis Jourdan/ Médiathèque publique et universitaire, 1995.- 121 p. [MPrivas-VU677 MEM; [MPU-677.39 BUI
- BUIS Rose-Marie. <u>L'espace industriel en Drôme-Ardèche, tradition et modernisme</u> Valence : Médiathèque Publique et Universitaire, 1996.- 126 p. [MPU-338.4 BUI
- BUIS Rose-Marie. <u>Les industries agro-alimentaires en Drôme-Ardèche : racines, mutations, perspectives</u> Valence : Médiathèque Publique et Universitaire, 1998.- 164 p.

 [MPrivas-VU 664 MED ; [MPU-664 BUI
- BUIS Rose-Marie. <u>Savoir-faire anciens en Drôme-Ardèche : diversités des destinées, trésors de la ruralité</u> Valence : Médiathèque Municipale, 2001.- 147 p. [MPU-338.09 BUI
- CADET Suzy. « L'Ardèche et l'industrie du papier » ; « La traction à vapeur est ardéchoise » ; « Dès 1830, Auguste Pavin de Lafarge donnait à la cimenterie ardéchoise son caractère industriel » ; « La sériciculture en Ardèche » ; « Le moulinage vocation ardéchoise » dans <u>L'ingénieur</u>, Grenoble : Eymond, n° 60, 1963. [AD07-BIB 4 BR 86]
- CARLAT Michel. <u>L'Ardèche : milieu naturel, habitat (...)</u> Poët-Laval : édition Curandera, 1985.-635 p. [AD07-BIB 8 149
- CARLAT Michel. <u>L'Ardèche</u> Delmas, 1987.- 160 p. [AD07-BIB 4 142
- CAYEZ Pierre. <u>Rhône-Poulenc 1895-1975</u> Paris : A. Colin Masson, 1988.- 341 p. [AD07-BIB 8 651
- CAYRIER Frédérique. « Travailler en famille : économie domestique et sériciculture au XIX siècle » dans <u>Mémoire d'Ardèche Temps Présent</u>, n° 28, 1990.- pp. 33-35.
 - [MPrivas-VU 306.8 MEM
- CHABROL Jean-Paul. <u>Les Seigneurs de la soie : trois siècles de la vie d'une famille cévenole</u> [Parlier] Presses du Languedoc, 1994.- 317 p. [BDP/Veyras-944.8 CHA FL
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE. <u>Annonay, un horizon d'avance</u> Annonay : CCI. 8 p. [AD07-BIB 4 BR 47
- CHAMBRE REGIONALE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE RHÔNE-ALPES. <u>Les entreprises</u> exportatrices de la région Rhône-Alpes : Ain, Ardèche, Drôme, Isère, Loire (...) Lyon : CRCI, 1979. [BDL/Descartes-113260
- CHANTEPY Mathias. <u>Les papeteries d'Annonay de 1780 à la première guerre mondiale</u> Saint-Etienne : Université Jean Monnet, 2001.- 239 p. [AD07-20 J 252
- CHARPIGNY Florence. « L'espace, le temps et le pouvoir dans deux vallées moulinières de l'Ardèche : structures et représentations » dans <u>Monde alpin et rhodanien. Mémoires d'industries</u>, 2^e-4^e trimestres 1996.- pp. 253-271. [MPrivas-VU 638.2 CHA
- CHARPIGNY Florence, MOREL Yves. <u>Vallées moulinières : regards sur l'industrie de la soie</u> Montpezat-sous-Bauzon : Parc naturel régional des Monts d'Ardèche, 2007.- 128 p. [MPrivas-V 677 CHA; [BDP/Veyras-677.39 CHA FL
- CHARRIE Pierre. « Henri Collomb, marchand drapier aux Vans au début du XVIII^e siècle » dans <u>La Revue du Vivarais</u>, tome 87, 1983.- pp. 109-117. [AD07-PER 3000 70
- CHATONAY-DZUIRA Laurence. <u>L'usine à soie de Monsieur Blanchon à Saint-Julien-en-Saint-Alban, Ardèche</u> Maîtrise d'histoire, Université Rennes 2, 1984.- 94 p. [AD07-20 J 30
- Chaux hydraulique et ciment Portland de Lafarge-du-Teil 1889.- 93 p. [AD07-666.909 CHA FLR

- CHEYRON Jean. <u>La Manufacture royale de soie de Henri Deydier, Pont-d'Ucel</u> J. Cheyron, 1994.-37 p. [AD07-BIB 8 650; [AD07-BIB 8 BR 1669]
- CLAVAIROLLE Françoise, COSTA Michel, DOULCIER Eric. <u>Les chemins de la soie : itinéraires culturels en Cévennes, Bas-Languedoc, Cévennes, Vivarais</u> Espaces écrits, 1993.- 364 p.

 [AD07- BIB 4 358 ; [BDP/Veyras-677.39 CHE FL
- CLAVAIROLLE Françoise. Chronique d'une relance annoncée : le renouveau de la production de la soie en Cévennes : 1972-1998 Tours : Presses Universitaires François Rabelais, 2008.- 255 p. [AD07-638.2 CLA FLR
- COLLECTIF HISTOIRE DES INDUSTRIES ET DES TECHNIQUES. <u>Annonay</u>: une ville, des <u>industries</u> collectif histoire des industries et des techniques, ca 1985.- 19 p. [AD07-7 J 202
- COLLECTIF HISTOIRE DES INDUSTRIES ET DES TECHNIQUES. <u>Annonay au fil des temps</u>: <u>aperçus sur l'histoire industrielle et perspectives</u> Annonay : HIT, 1986.- 188 p.

 [AD07-BIB 8 248 ; [MPrivas-V 914.4 ANN ; [BDP/Veyras-609 ANN FL
- COMITE D'INITIATIVE ECONOMIQUE DE VALENCE ET LA REGION DROME-ARDECHE. Considérations générales (sur l'industrie de la Drôme) Valence : Legrand et Granger, 1919.- 22 p. [AD07-BR 1131 ; [AD26-BH 6090/2]]
- COMITE DE PILOTAGE RHONE-ALPES. <u>Anciens sites industriels dans la région Rhône-Alpes.</u>
 <u>L'inventaire</u> 1997. [AD07-BIB 4 BR 932
- <u>Concentration industrielle, mutation socio-politique et développement urbain. T. 2 Pouvoir économique et pouvoir local. Annonay [AD07-7 J 69]</u>
- CONSEIL GENERAL DE L'ARDECHE. <u>Démographie, emploi et activité économique du département</u> Privas : Conseil général, 1986. 171 p. [AD07-BIB 4 179
- CORNU Pierre. <u>Une économie rurale dans la débâcle : Cévenne vivaroise 1852-1892</u> Mémoire de maîtrise, Lyon 2, 1991. [AD07-20 J 131
- COSSALTER Elisabeth, BLACHE Jean-Marc. <u>Au fil de la soie</u> Didier-Richard, 1996.- 112 p. [BDP/Veyras-677.39 COS FL
- COTTE Michel. <u>Innovation et transfert de technologies : le cas des entreprises de Marc Seguin, France, 1815-1835</u> Thèse, Paris : EHESS, 1995.- 2 vol. 1142 p. [BDL/Descartes-091774
- COTTE Michel. « L'entreprise drapière 'Seguin et Cie' à Annonay au début du XIX^e s. » <u>Mémoire</u> <u>d'Ardèche Temps présent</u>, n° 87, 2005.- pp. 59-73. [MPrivas-V 677.6 MEM
- COTTE Michel. <u>Le choix de la révolution industrielle : les entreprises de Marc Seguin et ses frères, 1815-1835</u> Rennes : PUR, 2007.- 572 p. [BDP/Veyras-609 COT FL
- DALMAS Jean-Baptiste. <u>Notice géologique et minéralogique du département de l'Ardèche ou explication des terrains, des mines et carrières (...)</u> Privas : Impr. Guiremand, 185?.- 38 p. [AD07-BR 416
- DALMAS. <u>Itinéraire du géologue et du naturaliste dans l'Ardèche et une partie de la Haute-Loire avec planches et paysages</u> Privas : Impr. Roure, 1872.- 221 p. [AD07-BIB 8 3673
- DRIRE-INSEE-SGAR. <u>L'industrie en Rhône-Alpes</u> Lyon : INSEE, DRIRE, SGAR, 1996.- 111 p. [AD07-BIB 4 532
- DRIRE Ardèche-Drôme. <u>Inventaire des anciens sites industriels potentiellement pollués en Rhône-Alpes. Rapport d'étape : résultats du recensement des sites dans le département de l'Ardèche. Septembre 1996 DRIRE Drôme-Ardèche, 1996.- 20 p. [AD07-7 J 244 et 245]</u>
- DUBOIS Léon. <u>Lafarge Coppée : 150 ans d'industrie</u> Belfond, Pré-aux-clercs, 1988.- 320 p. [MPrivas-V 658.4 DUB ; [BDP/Veyras-666.909 DUB FL
- DUFOUR Liliane. <u>Annonay, paroles ouvrières.</u> D'une crise à l'autre, 1929-1979 Thèse, Saint-Etienne, Université Jean Monnet, 2013.- 5 vol. [AD07-20 J 301

- DUPRE Lucie. <u>Du marron à la châtaigne d'Ardèche : la relance d'un produit régional</u> Paris : Editions du CTHS, 2002.- 334 p. [AD07-BIB 8 1791 ; [MPrivas-V 634.5 DUP
- DUPRE Lucie. <u>La châtaigne d'Ardèche, un fruit de l'histoire</u> Le Dauphiné Libéré, 2008.- 52 p. [AD07-BIB 8 1224; [MPrivas-V 634.5 DUP
- DURAND Geneviève, WIENIN Michel. <u>Au fil de la soie : architecture d'une industrie en Cévennes</u> Inventaire général : ACPLR, 1991.- 94 p. [AD07-725.4 FRA FLR
- DURRUTHY Léonce, VAVIN Charles. <u>Mémoire avant-projet d'un chemin de fer d'intérêt local et départemental entre Saint-Etienne, Annonay et le Rhône à Sarras par la commune de Pélussin 1872.- 8 p. [AD07-BIB 4 BR 2207]</u>
- DUSSAUD Jean. « Bijoutiers en Boutières, l'histoire d'une industrie » dans <u>Cahiers du Mézenc</u>, n°16, 2004.- pp. 31-38. [MPrivas-VU 914.4 MEZ
- <u>Eaux du Pestrin à Pont-de-Labeaume près Vals (Ardèche). Notice sur les eaux minérales naturelles du Pestrin...</u> Typographie et lithographie Cayer et Cie, 1879.- 40 p. [AD07-BR 817
- ESCOULEN Daniel. <u>Pierre Vallette Viallard</u>: 1883-1968, des cimenteries à la politique, deux siècles d'histoire rhodanienne et vivaroise D. Escoulen, 1997.- 396 p. [MPrivas-VB VAL
- FAURE Claude. <u>Annonay, berceau de l'aérostation : de l'invention... au raid Annonay-Moscou</u> Assoc. Raid Aérostatique Européen, 1995.- 185 p. [BDP/Veyras-629.133 2 ANN FL
- FAURE Emmanuelle, OSSET Claude. <u>Annonay</u> Sutton, « Mémoire en images, 2004.- 2 vol. 127 + 127 p. [AD07-BIB 8 2128
- FRAITOT Victor. <u>Géographie de l'Ardèche</u> Librairie de Mmes Vve Faugier et Sœur, 1876.- 128 p. [AD07-BIB 16719
- FRANCE. Inventaire général des monuments et des richesses artistiques de la France, Commission régionale Rhône-Alpes, BELHOSTE Jean-François. Fonte, fer, acier : Rhône-Alpes, XV°-début XX° siècle Lyon : Association pour le développement de l'inventaire des richesses artistiques Rhône-Alpes, 1992.- 104 p. [MPrivas-VU 671.2 BEL
- FRASSETO Antoine. <u>L'industrie du moulinage en Ardèche</u> Mémoire de stage ENA, 1961.- 23 p. [AD07-BIB 5898
- GALDOU Paul, PARLANGE Michel. <u>Le Vivarais : l'Opinion économique et financière</u>, n° 9, 1951.-55 p. [AD07-BIB F BR 31
- GANNE Bernard. <u>Concentration industrielle et mutations urbaines : essai de phasage du rapport économique-politique dans une ville moyenne : le cas d'Annonay</u> Thèse, Paris, EHESS, 1979.- 228 p. [Larhra-1979 GAN
- GANNE Bernard. <u>Gens de cuir... gens de papier : transformations d'Annonay depuis les années 1920</u> Lyon : CNRS, 1983.- 227 p. [AD07-BIB 8 84 ; [BDP/Vernosc-670.9 GAN FL
- GARDES Jean-Marc, SORREL Annie. <u>Le génie de l'Ardèche</u> Privas : Fédération des Œuvres Laïques, 2007.- 256 p. [MPrivas-V 609 GAR ; [BDP/Veyras-609 GAR FL
- GARONNAT Albert. <u>L'industrie du papier à Annonay</u> thèse de Droit, Université de Lyon, 1926.-219 p. [AD07-BIB 4 1191; [Bibliothèque numérique Thèses Lyon 3
- GOUNON Mathieu. <u>Tanneries et mégisseries d'Annonay, 1815-2015 : excellence, innovation, savoir-faire</u> MATP, 2016.- 448 p. [AD07-BIB 8 1321 ; [BDP/Veyras-675.2 GOU FL
- GRIMAUD Antoine. <u>Annonay</u>, ses origines, ses quartiers et ses rues, ses industries et son commerce (...) Paul Hervé, 1926.- 541 p. [AD07-BIB 8 4109 ; [AD07-FM C 401
- GROSSO René. « Chez nos voisins, savoir-faire anciens en Drôme-Ardèche » dans <u>Revue Sauvegarde et promotion du patrimoine industriel en Vaucluse</u>, n° 43, 2005.- pp. 29-31.

[MPU-338 GRO

- GRUNER Christophe. <u>Mémoire sur le gisement et la nature de quelques minerais de fer des environs de Privas et de La Voulte</u> 1845.- 10 p. [AD07-BR 1772
- GUIBOURDENCHE Henri, MARCOU Jean. <u>L'Ardèche et la Drôme. Activités, territoires et politique</u> La Documentation française, 1997. 242 p. [AD07-BIB 8 1772
- GUIBOURDENCHE Henri. « Les industries agro-alimentaires de l'Ardèche » dans <u>Mémoire</u> d'Ardèche Temps présent, n° 54, 1997.- pp. 55-62. [MPrivas-V 640 MEM
- Guide du tourisme industriel. Rhône-Alpes Luçon : Pollina, 1992, 166 p. [AD07-BIB 8 782]
- <u>Guide des trésors touristiques, Ardèche : les sites, tourisme artisanal et industriel (...)</u> Conect, s.d.-66 p. [MPrivas-VU 910.2 ARD
- Guide pratique de l'Ardèche: 2002 Castors du Livre, 2002.- 216 p. [MPrivas-VU 910.2 GUI
- HAOND Laurent.- « Montpezat en Vivarais, un pays d'art, d'histoire et d'industrie » dans <u>Revue du Vivarais</u>, n° 2, 2010.- pp. 165-271, 273-363, 365-454. [MPrivas-VPER REV
- HUGO Abel, VERNE Jules, JOANNE Adolphe. <u>L'Ardèche</u> Edition du Bastion, 1992.- 107 p. [MPrivas-VU 911 HUG
- HUSS Valérie. <u>L'aventure textile en Rhône-Alpes</u> Le Dauphiné Libéré, 2005.- 51 p. [BDP/Veyras-677 HUS FL
- JOANNE Adolphe. <u>Géographie du département de l'Ardèche avec une carte coloriée et 12 gravures</u> Paris : Hachette, 1881.- 62 p. [AD07-BIB 16 812
- JOANNE Adolphe. <u>Géographie du département de l'Ardèche</u> Paris : Hachette, 1906.- 66 p. [MPrivas-VU 911 JOA
- JULLIEN J. « La renaissance des petites industries rurales en Vivarais après la guerre » dans <u>Revue du Vivarais</u>, t. XXV, 1918.- pp. 161-166.
- La mégisserie à Annonay -

[AD07-BIB F BR 80

- LADET Pierre. « Jacques Vaucanson et la manufacture royale de soie d'Aubenas » dans <u>Revue de la Société des enfants et amis de Villeneuve-de-Berg</u>, n° 49, 1993.- p. 161.[MPrivas-VU 914.4 REV
- LANÇON Pierre. <u>Sériciculture, filature, moulinage, tissage</u> Montboucher-sur-Jabron : Musée de la soie, 1980.- 47 p. [AD07-677.39 LAN FLR
- LAURENT DE L'ARBOUSSET A. <u>Les Cévennes séricicoles</u> Lacour-Ollé, Rediviva, 1992.- 85 p. [BDP/Veyras-677.39 LAU FL
- <u>Le milieu du Rhône : les chaufourniers et la dame de qualité, Cruas, du blanc au vert...</u> Atelier platane mobile, 2009.- 35 p. [AD07-914.458 MIL FLR
- LEDOUX Charles. Etude sur les terrains triasique et jurassique et les gisements de minerai de fer du département de l'Ardèche Savy, 1868.- 115 p. [AD07-BIB 8 3040]
- LEDOUX Charles. Mines de l'Ardèche. Rapport présenté à Monsieur A. Demanche, préfet du département de l'Ardèche Roure Fils, 1862.- 18 p. [AD07-BR 4
- LEMOINE Jean-Pierre. <u>Les Johannot famille protestante et papetière d'Annonay aux temps</u>
 <u>modernes</u> [AD07-20 J 64
- LEQUIN Yves. <u>500 années-lumière : mémoire industrielle, Rhône-Alpes</u> Paris : Plon, 1991.- 501 p. [AD07-BIB 8 753
- Les chemins de la soie Saint-Nazaire-des-Gardies : Espaces écrits, 1993.- 364 p.

[MPrivas-V 910.4 CHE

- Les Mines de Privas 5 documents intéressants des années 1840-1850. [AD07-BR 1733
- Les vélins et vergés de Vidalon fabriqués par les anciennes manufactures Canson et Montgolfier à Vidalon-lès-Annonay [AD07-BR 1677

- LEXPERT Albert. <u>Le département de l'Ardèche</u> Le journal de Tournon, 1890.- 34 p. [AD07-BR 588
- LEXPERT Albert. <u>Géographie du département de l'Ardèche</u> Impr. J.-J Roux, 1893. [AD07-BIB 16 721
- LONGVILLIERS Camille de. <u>Les routes de la soie Lyon et la vallée du Rhône</u> Ed. Ouest-France, 2013.- 143 p. [MPrivas-V 677.39 LON
- MALTE-BRUN V.-A. <u>Ardèche</u> <u>La France Illustrée</u>, Gustave Barba, 1855.- 16 p. [AD07-BIB 4 BR 332
- MALTE-BRUN V.-A. <u>Ardèche : géographie, histoire, statistique, administration</u> Bastion, 1979.-145 p. [MPrivas-V 911 MAL
- MARCEL-PONTHIER Marylène. <u>Lafarge</u> et les cimentiers des bords du Rhône : une histoire inédite des villes, des usines et des familles cimentières, Viviers, <u>Le Teil, Rochemaure, Meysse, Cruas, Montélimar, L'Homme d'Armes (Savasse) et Derbières (<u>La Coucourde</u>) M. Marcel-Ponthier, 2017.- 327 p. [BDP/Veyras-666.9 MAR FL</u>
- MARTINOT Alain (préfacier). « <u>Du fil à retordre</u> ». <u>Nous les fabricaïres! Paroles des ouvrières des moulinages de Saint-Privat et d'ailleurs!</u> Kallima, 2012.- 227 p.

 [AD07-BIB 16 1939; [BDP/Veyras-677.39 DUF FL
- MAUREL Sabrina. <u>Les mines de l'Ardèche : 1801-1982</u> MATP, 2009.- 250 p. [AD07-BIB 8 2495 ; [MPrivas-V 622 MAU
- MEMOIRE D'ARDECHE ET TEMPS PRESENT. <u>Aspect du XIX^e siècle ouvrier</u> Chomérac : MATP, 1983.- 45 p. [AD07-306.36 MEM FLR
- MEMOIRE D'ARDECHE ET TEMPS PRESENT. Regard sur l'histoire industrielle de l'Ardèche : actes du colloque de Privas, 28 avril 1984 Toulouse : CEU AGET-UNEF, 1984.- 76 p.

 [AD07-BIB 8 135 ; [MPrivas-V 620 REG
- MEMOIRE D'ARDECHE ET TEMPS PRESENT. <u>Drôle de mines en Ardèche</u> Chomérac : MATP, 1986.- 66 p. [AD07-622.2 MEM FLR ; [AD07-PER 2392 1
- MEMOIRE D'ARDECHE ET TEMPS PRESENT. <u>La papeterie ardéchoise : 400 ans de savoir-faire</u> Chomérac : MATP, n° 19, 1988.- 40 p. [AD07-676 MEM FR
- MEMOIRE D'ARDECHE ET TEMPS PRESENT. <u>Tanneurs et mégissiers en Ardèche</u> Chomérac : MATP, 1992.- 44 p. [BDP/Veyras-675.2 MEM FL
- MEMOIRE D'ARDECHE ET TEMPS PRESENT. <u>Terre d'industrie, hier en Ardèche : éléments pour une archéologie industrielle</u> <u>Mémoire d'Ardèche Temps Présent,</u> n° 49, 1996.- 64 p. [MPrivas-V 620 MEM
- MEMOIRE D'ARDECHE ET TEMPS PRESENT. <u>Aubenas : cité industrielle des XVIII^e et XIX^e siècles Chomérac : MATP, 1999.- 28 p. [BDP/Veyras-338.094 482 MEM FL</u>
- MEMOIRE D'ARDECHE ET TEMPS PRESENT. <u>Textiles d'Ardèche : éléments pour une histoire de l'industrie textile</u> Chomérac : MATP, n° 87, 2005.- 88 p.
 - [MPrivas-V 677.6 MEM; [BDP/Veyras-677 MEM FL
- MOREAU A. Précis pour la Société des Mines de Privas 1846.- 24 p. [AD07-BIB 4 BR 2183]
- MOREL Yves. <u>J.L. Plantevin, moulinier : des fabriques à soie en Ardèche méridionale 1818-1904</u> Nîmes : Lacour-Ollé, 1996.- 159 p. [BDP/Veyras-677.39 MOR FL
- MOREL Yves. <u>Les Maîtres du fil. Une industrie textile en milieu rural : le moulinage ardéchois au XIX^e siècle Thèse, Lyon : Université Lumière-Lyon 2, 1999.- 3 vol. 4957 p.

 [AD07-20 J 227 ; [BDL/Descartes-GF 04981(1), 04982(2), 04983(3)</u>
- MOREL Yves. <u>Les Maîtres du fil : histoire du moulinage vivarois du XVIII^e siècle à nos jours MATP, 2001. 3 vol. 380 + 289 + 343 p. [BDP/Veyras-677.39 MOR FL (1 à 3)</u>

- MOREL Yves. « L'industrialisation de Pont-de-Labeaume » dans <u>Revue du Vivarais</u>, n° 2, 2008.pp. 149-154. [MPrivas-VPER REV
- NACE Christian, NACE Jean-René, GUERIN Sara. <u>Ardèche, terre d'industrie : au temps où les usines parlaient...</u> Montmélian : La Fontaine de Siloé, 2001.- 254 p.
 - [MPrivas- V 620 NAC; [BDP/Veyras-609 NAC FLR
- NAUD Georges. « La sidérurgie ardéchoise dans la vallée du Rhône du XIX^e et XX^e s. » <u>Mémoire</u> <u>d'Ardèche Temps présent</u>, n° 75, 2002.- pp. 25-38. [MPrivas-V 944.5 MEM
- NICOD Emmanuel. <u>La Chambre consultative des arts et manufactures et la Chambre de commerce</u> <u>d'Annonay</u> impr. Nouvelle, 1898.- 24 p. [AD07-BIB 4 BR 1671
- Observations présentées au nom des propriétaires agricoles et usiniers riverains de la Deume, dans l'enquête ouverte à l'occasion de la nouvelle canalisation des fontaines de la ville d'Annonay Annonay, 1883.- 8 p. [AD07-BIB 4 BR 2408]
- OGE Frédéric. <u>L'inventaire des sites potentiellement pollués</u> 1998. [AD07-BIB 4 BR 937
- ORGANISATION D'ETUDES ET D'AMENAGEMENT DE L'AIRE METROPOLITAINE. <u>Les industries de l'arrière-pays ardéchois : situation et perspectives</u> Lyon : OREAM, 1974.

 [BDL-Descartes-GF 05822]
- ORGANISATION D'ETUDES ET D'AMENAGEMENT DE L'AIRE METROPOLITAINE. Eléments de synthèse sur le développement industriel du Rhône moyen Lyon : OREAM, 1975.

 [BDL-Descartes-GF 06237]
- OZIL Hervé. « Le matériel séricicole » dans <u>La Revue du Vivarais</u>, n° 4, tome 86, 1982.- pp. 237-242. [AD07-PER 3000 69
- OZIL Hervé. <u>Magnaneries et vers à soie : la sériciculture en pays vivarois et cévenol</u> Ed. de Candide, 1986.- 175 p. [AD07-BIB 4 134 ; [MPrivas-V 638.2 OZI
- PABOIS Marc. « L'usine de chaux et de ciments Lafarge à Viviers au XIX^e siècle » dans <u>Revue du</u> Vivarais, 1983.- pp. 173-179. [AD07-PER 3000 1983
- PICARD Antoine. <u>Cheminées d'usine : regards sur le patrimoine industriel des Monts d'Ardèche</u> Parc naturel régional des Monts d'Ardèche, 2013. [MPrivas-V 725.4 PIC
- POINAS Géraldine. <u>Croissance et crise des papeteries de Vidalon (1881-1930)</u> Maîtrise, Grenoble, Université P. Mendès-France, 1994.- 125 p. [Larhra-1086
- PONCER Jean-Antoine. <u>Mémoires historiques sur Annonay et le haut Vivarais</u> Chambet, 1835.- 2 tomes et 1 vol. 464 p.- 375 p. [AD07-BIB 8 3043
- PONSONNET André. <u>Le début de la fabrication des enveloppes à Annonay et la curieuse histoire</u> des enveloppes à fenêtre Causerie dans le cadre du Fonds vivarois à Annonay le 17/01/2001.- 5 p. [AD07-21 J 258
- RACHLINE Michel. <u>Le belle histoire de l'enveloppe</u> Albin Michel, 1993.- 93 p. [AD07-676.2 RAC FLR
- REDON Christian, SOUILLET-DESERT Sylvia. <u>L'excellence industrielle en Nord-Ardèche:</u> Annonay, <u>Le Cheylard, Guilherand-Granges, Tournon-sur-Rhône</u> Annonay : CCI Nord-Ardèche, 2008.- 151 p. [AD07-BIB 4 1688 ; [MPrivas-V 620 RED ; [BDP/Veyras-338 RED FL
- REGARD J.-J. <u>Mémoire pour la Société des Mines de Privas</u> Impr. Vve Guiremand, 1845.- 24 p. [AD07-BIB 4 BR 2178
- REGNE Jean. <u>Répertoire des anciens cadastres conservés dans les communes ou déposés aux Archives de l'Ardèche</u> Impr. Decombe frères, 1929.- 24 p. [AD07-BIB 8 BR 2211
- REMY Bernard. <u>Histoire d'Annonay et sa région</u> Editions Horvath, 1981.- 149 p. [AD07-BIB 8 3184 ; [BDP/Veyras-944.82 REM FL

- REYNAUD Marie-Hélène. « L'art de fabriquer le papier à Annonay des origines à la fin de l'Ancien régime » dans <u>La Revue du Vivarais</u>, tome 85, 1981.- pp. 86-90. [AD07-PER 3000 68
- REYNAUD Marie-Hélène. <u>Les moulins à papier d'Annonay à l'ère préindustrielle : les Montgolfier et Vidalon</u> Annonay : Ed. du Vivarais, 1985.- 317 p.
 - [AD07-BIB 8 3178; [BDP/Veyras-676 REY FL; [BDL/Descartes-055087
- REYNAUD Marie-Hélène. <u>Une histoire de papier : les papeteries Canson et Montgolfier</u> Papeterie Canson et Montgolfier, 1989.- 119 p. [BDP/Veyras-676 REY FL
- REYNAUD Marie-Hélène. « Le travail du cuir, la plus ancienne industrie d'Annonay » dans Mémoire d'Ardèche et Temps présent, n° 34, 1992.- pp. 2-6. [MPrivas-VU 675 MEM
- REYNAUD Marie-Hélène. <u>De la forêt au papier</u> Musée des Papeteries Canson et Montgolfier, 1993.- 20 p. [BDP/Vernosc-676 REY FL
- REYNAUD Marie-Hélène. « Annonay, une urbanisation modelée par le relief et l'industrie, XVI^e-XIX^e siècles » dans <u>Mémoire d'Ardèche et Temps présent</u>, n° 66, 2000.- pp. 41-50.
 - [MPrivas-V 711 MEM
- REYNAUD Marie-Hélène (dir.), MEMOIRE D'ARDECHE ET TEMPS PRESENT. <u>Annonay, ville innovante dans l'histoire</u> MATP, 2007.- 96 p. [BDP/Veyras-944.82 MEM FL
- REYNAUD Marie-Hélène. <u>D'art et de papier</u> Textuel, 2008.- 137 p. [BDP/Veyras-676 REY FL
- REYNIER Elie. <u>L'Ardèche</u> Bourrelier-Chimènes, ca 1935. [AD07-BIB 4 BR 544
- REYNIER Elie. <u>La Soie en Vivarais : étude d'histoire et de géographie économiques</u> J. Laffitte, 1981.- 246 p. fac-sim de l'édition de Largentière : impr. Mazel, 1921.- 243 p. [AD07-BIB 8 3175 ; [MPrivas-VU 677 REY ; [BDP/Veyras-677.39 REY FL
- RHODANIM. <u>Développement des industries de la mécanique dans le Rhône moyen : Drôme,</u> Ardèche Valence : Rhodanim, 1978. [BDL/Descartes-GF 06509
- RHODANIM. <u>Catalogue des produits industriels Drôme-Ardèche</u> Valence : Rhodanim, 1982. [MPU-650.25 RHO
- RHÔNE-ALPES, Préfecture de Région. <u>La soie : Rhône-Alpes</u> Lyon : préfecture de région, 1993.-48 p. [AD07-BIB F 94
- RIBES Géraldine. <u>La papeterie Montgolfier à St-Marcel les Annonay (Ardèche) au XIX^e siècle Maîtrise, Université Lyon 3, 1997.- 124 p. [Larhra-1625]</u>
- RICHARD-LIOUD. <u>Rapport de M. Richard-Lioud d'Annonay commissaire de l'entreprise Seguin, Montgolfier, d'Ayme et Comp pour le halage sur le Rhône, par la vapeur à points fixes 1828.-16 p. [AD07-BIB 4 BR 2186]</u>
- ROSENBAND Léonard N., PARENT Emmanuel (traducteur). <u>La fabrication du papier dans la France des Lumières : les Montgolfier et leurs ouvriers, 1761-1805</u> Rennes : PUR, 2005.- 242 p. [MPrivas-V 676 ROS ; [BDP/Veyras-676 ROS FL
- ROSTAING Léon. <u>Papeteries de Vidalon-les-Annonay (Ardèche)</u> Savigné, 1872.- 69 p. [AD07-FM C 248
- RUIZ Dominique, RUIZ José. <u>Histoire de soie : la filature du Moulinet</u> Ed. du Moulinet, 2008.-64 p. [BDP/Veyras-677.39 RUI FL
- S.A. DES PAPETERIES DE VIDALON. <u>Sté Anonyme des papeteries de Vidalon, ancienne manufacture Canson et Montgolfier à Vidalon-lez-Annonay</u> Impr. E. Plon, Nourrit et Cie, [1889]. 11 p. [AD07-BIB 8 BR 2097
- S.D.E.S. Situation et perspectives de l'industrie ardéchoise juin 1963. [AD07-7 J 74
- SAINT-LEGER A. de. Les mines d'Ardèche Paris, 1935.- 55 p.

- SERRELL Frédéric. <u>Le fil de soie naturelle : histoire de la production industrielle dans le midi de la France 1600-1900</u> Amis de la Bibliothèque Forney, 1986.- 199 p. [AD07-677.391 SER FLR
- SERRET Gilbert. Chaux et ciments de Lafarge. Monographie sociale Nîmes, 1938.- 32 p.
- SIZUN Muriel. <u>La communauté arménienne des Vans : traces et souvenirs</u> La Viste, 2015.- 96 p. [AD07-PER 2897 2
- SYNDICAT GENERAL DES ENTREPRENEURS ET ARTISANS DE BATIMENTS ET DE TRAVAUX PUBLICS DES DEPARTEMENTS DROME-ARDECHE. <u>Bâtiment et travaux publics Drôme-Ardèche, annuaire 1997</u> Montélimar : Publicom, 1997.- 223 p.

[MPU-690.025 SYN

- TEXIER Michel. <u>Annonay, la reconversion en marche</u> Michel Texier, 1990.- 20 p. [AD07-BIB 4 BR 396
- TISSAGES DE SOIERIES REUNIES. <u>Inauguration de l'usine Emile Gleizal. Tissages de soieries</u> réunies 21 septembre 1963 [Ardoix, site de Munas] TSR, 1963. [AD07-BIB 16 BR 1047
- TISSOT René. <u>Aubenas et sa région : esquisses géographiques en bas-Vivarais</u> Largentière : impr. Humbert, 1947.- 158 p. [MPrivas-VU 911 TIS
- TORRES Félix, EMERIC Frédéric. <u>Lafarge plâtres : histoires pour l'avenir</u> J.P. de Monza, 2000.-280 p. [AD07-666.9 TOR FLR
- TRITENNE Dominique, NEYROLLES Yves. <u>Des hommes et des pierres : savoir-faire en Rhône-Alpes</u> Patrimoine Rhônalpin, 2012.- 60 p. [AD07-BIB 8 BR 1608
- VASCHALDE Henry. <u>Les mines d'argent de Largentière</u> Roure fils, 1868. [AD07-BR 28
- VASCHALDE Henry. <u>Un mot sur l'industrie des soies dans l'Ardèche</u> Privas, 1882.- 23 p.
- VASCHALDE Henry. « Etablissement de l'imprimerie dans le Vivarais » dans <u>Revue du Dauphiné</u> et du Vivarais, n° 1, 1977. [MPrivas-VUPER REV
- VERNET Jacqueline. <u>Le déclin de l'industrie du moulinage en Ardèche</u> Maîtrise, Université de Lyon, Faculté LSH, 1963.- 101 p.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1963 VER
- VEYRENC Pierre. « Au Pouzin, les fabricants de poudre jaune nous entraînent au royaume de la douceur » dans <u>Liaison</u>, 01/03/1979.- pp. 1-2. [MPrivas-VUPER BUL
- VEYRENC Pierre (dir.). <u>L'Ardèche autrefois : images retrouvées</u> Horvath, 1986.- 166 p. [MPrivas-V 741.68 VEY
- VICAT Michèle. <u>Rapports de la vie rurale et industrielle dans la commune de Satillieu, Ardèche</u> Maîtrise, Université de Lyon, Faculté LSH, 1969.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1969 VIC
- VOISIN Dominique (dir.). <u>La soie : itinéraire Rhône-Alpes</u> Intersoie, 1993.- 48 p. [BDP/Veyras-677.39 SOI FL
- VOLANE Jean. <u>Aubenas, étude historique et économique</u> impr. E. Aberlen, 1905.- 80 p. [AD07-FM C 155
- VOLANE J., GOUT L., ROUX J. Histoire de l'Ardèche E. Tourette, 1908. [AD07-BIB 16 1168
- VOLANE Jean, GOUT L. ROUX J. <u>Histoire de l'Ardèche, Vivarais et Helvie</u> E & R, 1997. Réédition de l'ouvrage de 1907.- 151 p. [AD07-BIB 8 1191
- VOLANE Jean. En Vivarais: impressions, descriptions, notes historiques, figures ardéchoises, presse, grandes industries (...) (réédition de 1897) Valence: La Bouquinerie, 1995.- 176 p. [AD07-BIB 8 1093; [MPrivas-V 910.2 VOL
- VOLANE Jean. <u>Aubenas : étude historique et économique</u> Lacour, Rediviva, 2007.- 79 p. [AD07-944.82 VOL FLR; [BDP/Veyras-944.82 VOL FL

Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles Rhône-Alpes

du début du XIXe siècle à nos jours

Département de la Drôme

ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA DROME

14, rue de la Manutention

26000 VALENCE

Téléphone: 04 75 82 44 80

Courriel: archives@ladrome.fr

INVENTAIRE DE LA SERIE M

Sous-Série 5 M

5 M 192-217. Sources d'eaux minérales et établissements thermaux, an X-1927.

5 M 233-322. Etablissements dangereux, insalubres ou incommodes, an V-1936.

5 M 233-235. Statistiques, enquêtes..., 1812-1932.

5 M 236-322. Dossiers par communes.

5 M 237. Andancette : usine d'électro-céramique, 1928. Aouste :

fabrique de chaux et ciments, 1812-1920; savonnerie,

1855...

5 M 238. Anneyron: tanneries, 1875-1920; fabrique d'eau

gazeuse, 1888; fours à chaux et tuiles, 1860...

5 M 241-242. Bourg-de-Péage : fours à chaux, filatures de soie,

fabriques de chandelles, de chapeaux, savonnerie...,

1836-1926.

Abattoir municipal... 1883-1930.

5 M 243-247. Bourg-lès-Valence : fours à chaux, poteries, fonderies

de métaux, verreries, abattoir communal, scierie, usine d'aluminium, savonnerie, tannerie, usine de produits chimiques, fabrique de sulfate de cuivre..., an VIII-

1935.

5 M 249. Buis-les-Baronnies : abattoir, fours à chaux, à plâtre...,

1833-1933.

5 M 254-256. Crest: fours à chaux, fabrique de sucre de betterave,

usine à gaz (1873-1901), tanneries, teintureries, fonderies de métaux, usine de liège, chaudronnerie...,

1812-1935.

5 M 257-258. Die : filatures de soie, fours à tuiles, à chaux, à poterie,

à résine, à ciment, usine à gaz, teintureries... 1837-

1930.

5 M 263-264. Livron: fabrique de fer, fours à chaux, tannerie,

filatures de soie, fabrique de kaolin, abattoir communal,

usine de produits chimiques..., an VIII-1929.

5 M 265-266. Loriol : fours à tuiles et à briques, à chaux, fabrique de

chandelles, filatures de soie, carderies, usine à gaz,

abattoir communal, usine de superphosphates, usine d'acide sulfurique..., 1820-1934.

5 M 267. Luc-en-Diois: abattoir, fours à chaux..., 1846-1934.

5 M 286-293. Romans:

5 M 286. Fours à chaux, 1812-1858.

5 M 287. Abattoir communal, 1832-1875; fonderies de métaux, 1842-1910; usine à gaz, 1844-1846; distillerie, teinturerie, fabrique de cartouches,

moulin à tan,..., 1832-1925.

5 M 288. Tanneries, 1846-1919.

5 M 291. Fabriques de pièces d'artifice, de chanedelles,

de liqueurs, d'enduit lithoïde, d'engrais chimiques, scieries, usine de soie..., 1877-1923.

5 M 293. Fabrique d'objets en caoutchouc, d'absinthe, de

cuirs vernis..., 1910-1926.

5 M 299. St-Paul-Trois-Châteaux : abattoir, filature de soie, usine

d'acide sulfurique et d'engrais chimiques... 1820-1936.

5 M 300-302. St-Rambert-d'Albon : Fours à chaux, fabrique d'acide

pyroligneux, usine d'engrais chimiques, usine de fabrication de sulfure de carbone..., 1819-1923. Tanneries, drogueries..., 1898-1926. Abattoir public, fabriques d'acide formique, d'acide sulfurique..., 1911-

1929.

5 M 303-304. St-Vallier : usine à porcelaine, filatures de soie, usine à

gaz..., 1810-1921. Abattoir public...,1884-1929.

5 M 308-309. Tain l'Hermitage : fabrique d'alun, fabrique d'acides

sulfurique et nitrique, filatures de soie..., 1818-1908. Usines à briques, abattoir public, scierie... 1863-1925.

5 M 310. Tulette : usine à gaz, 1860-1861...

5 M 312-322. Valence:

5 M 312. Moulin à plâtre, filatures de soie, distillerie,

usine de fabrication de gaz hydrogène..., 1808-

1883.

5 M 313. Teintureries, fonderies de métaux et

chaudronneries..., 1842-1925.

5 M 314. Fabrique de chapeaux, huileries et pressoirs,

fabrique d'amidon, de pâtes alimentaires, raffinerie de sucre, poudrière, usine à décolorer

le sulfate de baryte, 1853-1936.

5 M 319. Abattoir public, porcheries, vacheries...,

fabrique d'engrais chimiques..., 1882-1926.

5 M 320. Fabrique de fulminate de mercure et de

cartouches..., 1889-1909.

5 M 322.

Fabrique de carton goudronné et usine de toiles isolantes, usine de fabrication d'agglomérés de coke, fabrique de vaporisateurs, fabrique d'eau de javel, de colle de caoutchouc, de boîtes métalliques, d'allumettes chimiques, de conserves de viande..., 1911-1936.

Sous-série 6 M

6 M 684-687. Enquêtes sur la situation du département, an VIII-1905.

6 M 691-692. Situation des sociétés de production industrielles, sociétés ouvrières

de production, etc., 1882-1939.

6 M 693. Statistiques des établissements industriels, des ouvriers employés...,

an IX-1834.

6 M 726. Statistiques agricoles et industrielles, an X-1885.

6 M 727-763. Statistiques industrielles et commerciales, an X-1899.

6 M 1122-1182. Statistiques industrielles et manufacturières, an II-1889.

6 M 1148-1149. Situation des industries principales, 1874-1889.

6 M 1150-1154. Papeterie, tannerie, 1811-1830.

6 M 1155-1178. Textile

6 M 1155. Fabriques et manufactures, 1806-1825.

6 M 1156-1161. Draps et étoffes de laine, 1810-1819.

6 M 1162-1165. Coton: fabriques et manufactures, an X-1818.

6 M 1166-1174. Industrie de la soie, 1843-1857.

6 M 1175. Filatures de laine, coton, chanvre, lin, 1870.

6 M 1179. Travail du métal : forges, martinets et hauts-fourneaux, 1813-

1815.

6 M 1180-1181. Moulins à farine, 1808-1810.

6 M 1182. Poterie : fours dans le département, 1806.

6 M 1183-1204. Statistiques sur le travail et la main-d'œuvre, 1808-1931.

Sous-série 9 M

9 M 1-6. Sociétés d'encouragement à l'industrie, an X-1867.

9 M 13-14. Situation économique et sociale à Romans et à Dieulefit, an XIII-

1811.

9 M 15-19. Manufactures, an IX-1867.

9 M 20-52. Industrie textile, an X-1915.

9 M 20-28. La soie, an X-1915.

9 M 29-34. La laine, an X-1810.

9 M 31. Ets Morin à Dieulefit, an XIII.

9 M 32-33. Amélioration dans la fabrication des draps et étoffes grâce aux machines fabriquées par M. Douglas, an

XIV-1810.

9 M 35-41. Le coton, an X-1863.

9 M 40. Filature de M. Chassaigne de Best : nouveau procédé à

filer, 1815-1816.

9 M 42-47. La draperie, an X-1818.

9 M 42. Draperie Bérard et Vernet à St-Paul-Trois-Châteaux, an

Χ.

9 M 43. Fabrique de draps à St-Jean-en-Royans, an X-an XIV.

9 M 48-51. Le lin, an XII-1845.

9 M 52. La dentelle : établissement d'une fabrique à La Chapelle-en-

Vercors, 1825-1828.

9 M 53-56. Industrie de l'habillement, an IX-1853.

9 M 57. Industrie agroalimentaire, 1916.

9 M 58. Industrie de l'armement de guerre, 1918.

9 M 59-62. Industrie de la céramique, an IX-1886.

9 M 59. Fabrique de céruse, an IX-1813.

9 M 60. Fabrique de tuiles à Creyers, 1821-1822.

9 M 63-65. Industrie du bois et papeterie, 1814-1915.

9 M 66-68. Industrie du cuir, an XII-1918.

9 M 66. Manufacture de gants de M. Pansu à Valence, an XII-an XIII.

9 M 68. Centre de tannage et de fabrication de chaussures de Romans,

1918.

9 M 69-71. Métallurgie, mines et arts mécaniques, 1813-1915.

9 M 69. Ets Voye-Coquillard Fils d'Epernay (Marne): projet

d'installation dans la Drôme, 1915.

9 M 72-74. Industrie chimique, 1867-1919.

9 M 72. Cie des Chaux hydrauliques de Savasse, 1867.

9 M 73. Entreprise de produits chimiques Junillon à Bourg-lès-

Valence, 1916.

9 M 74. Entreprise de produits chimiques Cognat et Cie à St-Rambert-

d'Albon, 1919.

9 M 75. Chandelles et bougies, 1853.

9 M 76. Verreries, 1815.

9 M 77-80. Brevets d'invention, an VIII-1904.

Sous-série 10 M

10 M 6. Inspection du travail. Travail des enfants dans les manufactures,

usines, 1841-1907.

10 M 10-11. Accidents du travail, 1894-1920.

10 M 25. Travail des enfants et des femmes dans les établissements industriels,

1892.

10 M 27. Enquêtes: emploi d'enfants dans les manufactures et usines, 1883-

1909. Ets industriels de Taulignan : mauvais traitement de jeunes filles, 1887-1909. Usine de tissage Naëf frères à Saillans, 1911. Sté J.

et A. Pavin de Lafarge, 1919.

10 M 29. Emploi d'enfants de moins de 13 ans : état, 1925.

10 M 72-77. Main d'œuvre dans le secteur industriel, 1915-1919.

10 M 85-90. Suivi de dossiers d'accidents du travail, 1883-1934.

10 M 99-113. Suivi des mouvements de grève, 1812-1936.

10 M 99. Papeteries, 1812.

10 M 100. Manufactures de Crest, 1848.

10 M 102. Grève aux usines de textile de St-Jean-en-Royans, 1906-1907.

10 M 103. Industrie de la chaussure à Romans, 1924.

10 M 104. Grève aux Ets Ondulrex à Romans, 1936.

10 M 149-151. Sociétés coopératives, 1880-1934.

INVENTAIRE DE LA SERIE S

La série S est en cours de reclassement. Les références infra sont susceptibles de modifications utlérieures. Mais des tables de concordance seront disponibles aux Archives Départementales.

52 S 1-47. Usines sur le Rhône et ses affluents.

52 S 5. Commune de Moras-en-Valloire, sur la rivière Veuze :

Achard, produits chimiques, 1850.

Brenier, filature, 1859. Germain, moulin, 1890. Hours, moulin à huile, 1845. Jacquet, feutre, 1907.

Martin, fabrique de soie, 1853.

52 S 11. Commune de Valence :

sur la rivière L'Epervière : Perrin, moulin, 1886 sur le Canal des Iles : Eymond, corderie, 1892 sur la rivière Le Charan : Croze, buanderie, 1849.

56 S 14, 28-36. Usines sur l'Isère et ses affluents, an XII-1913.

57 S 35-43, 54-58. Usines sur la Drôme et ses affluents, an XII-1911.

Sous-série 8 S

8 S 40-51. Dossiers chronologiques relatifs aux mines, 1839-1894.

8 S 52-58. Reconnaissances de mines, an IX-1919.

8 S 59-87. Concessions de mines, 1799-1933.

8 S 61/1. Plan de la concession de la mine de fer de Barbières, 1848-

1851.

8 S 88-89. Usines métallurgiques et minéralogiques, an XII-1900.

8 S 90-120. Carrières, 1789-1914.

8 S 121-224. Appareils à vapeur, 1823-1919.

8 S 181/2. Plan d'implantation et plans de coupes de a chaudière de la

filature de M. Serusclat à Etoile, 19/08/1854.

8 S 223/2. Usine de M. Pral Isidore à Valence, 1862.

8 S 227-310. Hydroélectricité: production, distribution..., 1891-1936.

INVENTAIRE DE LA SERIE Z

Sous-série 1 Z : Sous-préfecture de Die

1 Z 268-277.	Industrie. Situation des cantons : états mensuels et trimestriels, 1860-1869.		
1 Z 278.	Exposition universelle de 1900.		
1 Z 280.	Travail des enfants dans l'industrie, enquête de 1867.		
1 Z 284-291.	Grèves et conflits sociaux, 1928-1942.		
1 Z 284.	Industries du bois. Scieries, manufactures d'ameublement, 1936-1938.		
1 Z 285.	Manufacture de meubles Audra à Crest, 1928-1940.		
1 Z 287.	Papeterie d'Aouste. Conflits et remise en activité, 1936-1938.		
1 Z 288.	Fermeture de la Papeterie Chanos à Grâne et de la Papeterie Latune à Mirabel-et-Blacons, 1939-1942.		
1 Z 289.	Industrie textile. Filatures, tissages, manufactures de vêtements et moulinages, 1936-1937.		
1 Z 290.	Manufacture de vêtements Breyton à Crest, 1938-1939.		
1 Z 291.	Industrie du bâtiment et des travaux publics, 1936-1938.		
1 Z 327-422.	Dossiers d'administration communale, 1828-1944.		
338.	Châtillon-en-Diois : construction d'une usine hydro-électrique, 1872-1940.		
1 Z 502.	Crest : prolongement du canal de suite des usines Bérard et Brunet, 1860-1862.		

INVENTAIRE DE LA SERIE W

59 W. Préfecture, Service des carburants. Répartition des carburants, 1944-

1949.

130 W. Direction Régionale du Ministère de la Production Industrielle

(circonscription de Lyon). Fiches sur les industries drômoises créées

entre 1941 et 1943.

180 W. Préfecture, 3^e Direction, 1^{er} Bureau, Industrie.

180 W 65. Office du travail : rapports..., 1944-1946.

180 W 66. Situation sociale et économique. Grève dans les usines de

chaussures à Saint-Donnat (1948), Usine de tissage Waef frères à Saillans (1945), Usine SAPROLIP à Valence (1944-1946), Moulinage Rochegude à Tain-l'Hermitage -1944-1945),

Chocolaterie de l'Hermitage à Tain-l'Hermitage (1945).

180 W 79. Commission départementale de la reconstruction, 1946-1953.

180 W 83. Chute de Romans : usine des Granges, 1945-1953

273 W. Préfecture, 3^e Direction, 1^{er} Bureau, Industrie.

351 W. Préfecture, 3^e Direction, 1^{er} Bureau, Industrie.

387 W 1-6. Préfecture, 1ère Direction, 2e Bureau. Installations classées :

Autorisations et Déclarations, 1950-1961.

405 W 1. Préfecture, 3^e Direction, 1^{er} Bureau. Industrie : chômage, 1945-1959.

452 W. Préfecture, 3^e Direction, 1^{er} Bureau. Chômage, 1950-1962.

466 W 25. Préfecture. Etablissements industriels et commerciaux : mise en

administration séquestre, 1944-1945.

469 W 12. Préfecture, 3^e Direction, 1^{er} Bureau. Explosifs : demandes

d'autorisation de dépôts permanents, 1947-1958.

494 W 1. Préfecture, DAGR. Etablissements classées : Arrêtés d'autorisation et

arrêtés divers, 1963.

497 W 6-7. Cabinet du Préfet. Installations classées : Déclarations, 1950-1954.

500 W 150-151. Sociétés coopératives, 1950-1955.

513 W. Préfecture, 2^e Direction, 2^e Bureau.

513 W 159. Commission départementale des abattoirs, implantations...,

1947-1954.

603 W 1-16. Préfecture. SCAE. Documentation sur l'économie drômoise, 1955-

1971.

653 W 48. Liste des usines. 1933-1939.

711 W. Sous-préfecture de Die.

711 W 173. Conjoncture économique, 1954-1955.

711 W 223. Industrie, travail et main d'œuvre : décrets, arrêtés, rapports,

1940-1957.

711 W 367. Autorisation de prise d'eau pour usine, 1948-1961.

758 W 18, 20-21. Sociétés coopératives, 1946-1948.

906 W. Préfecture, SCAE.

906 W 322-323. Abattoirs publics et privés, 1957-1974.

906 W 476-478. Permis de recherches d'hydrocarbures, 1947-1969.

906 W 519. Etablissement La Carbonique Française: demande de

concession à Montmirail, cartes, 1962-1970.

906 W 582. Compagnie Nationale du Rhône. Zones industrielles et

portuaires de la vallée du Rhône et de la région lyonnaise,

plans, 1972.

906 W 583-585. Ports fluviaux : Valence, Portes-lès-Valence, Montélimar,

Saint-Rambert-d'Albon, Saint-Vallier, 1957-1979.

906 W 613-614. ZAC à usage industriel, 1973-1977.

944 W 37. Etat des établissements industriels, An XI-1846.

1181 W 18. Préfecture, DAG, 2^e Bureau. Dépôts d'explosifs, 1965-1979.

1182 W 7. Préfecture, DAG, 2^e Bureau. Dépôts d'explosifs, 1975-1979.

1186 W 21-22. Cabinet du Préfet. Environnement, versement du 12/03/1984.

1203 W. Préfecture, Service de la Réglementation générale. Versement du

15/05/1984.

1203 W 10. Mine de sel, 1969-1975.

1203 W 11. Hydrocarbures, 1967-1969.

1203 W 12. Rapports annuels du service des mines, 1968-1978.

Déclarations de carrières, 1948-1972.

1203 W 13. Carrières avant 1989.

1203 W 14. Carrières avant 1983.

1224 W 80-81. Cabinet du préfet. Environnement, versement du 22/02/1985.

1356 W 66. Sous-préfecture de Die. Dépôts d'explosifs avant 1986.

1372 W 39-41. Service de la Coordination départementale. Centrale nucléaire de

Tricastin: revue de presse et DUP, versement du 30/04/1987.

1451 W. Dossiers de faillites et liquidations.

1454 W 1-55. Préfecture, 2^e Direction, 3^e Bureau. Installations classées (versement

du 15/10/1987). Par exemple:

1454 W 6. Bourg-lès-Valence :

1) Sté Générale des Huiles et Pétrole : Dépôt de liquide

inflammable, gas-oil, avant 1957.

2) Mme Gontard/L'Abeille : Gaz combustible liquéfié, 1970.

- 3) Dépôt de véhicules hors d'usage, 1974.
- 4) André Juge : Dépôt de liquide inflammable de 60 m³, 1966.
- 5) Gabriel Julien: menuiserie, 1973.
- 6) Laroche-Servanton: gaz combustible liquéfié, 1975.
- 7) Menuiserie Charles Loriol et Edouard Escleine, 1978.
- 8) Menuiserie Pierre Magne, 1968.

1454 W 25. Pierrelatte:

- 1) Sté Julien : Dépôt de liquide inflammable, avant 1982.
- 2) Sté des Stratifiés J.P. Klinkische: peinture au trempé, 1981.
- 3) Perrier : Dépôt de liquide inflammable, 1969.
- 4) Sté Fica: installations frigorifiques, 1982.
- 5) André Palmier : Dépôt de liquide inflammable, fuel domestique, 1978
- 6) Revulsa : Dépôt de liquide inflammable, 1945.
- 7) Frères Robert : Dépôt de liquide inflammable, 1977.
- 8) Paul Salavert : Dépôt de liquide inflammable, 1964.
- 9) Sté Socony Vacuum : Dépôt de liquide inflammable, 1955.

1455 W 1-12. Installations classées dont par exemple :

1455 W 2. Anneyron : Sté de métallisation et sablage Cheval, avant 1986.

Aouste-sur-Sye: Papeteries de la Drôme SALL SACNA, avant

1963; Etablissement Joseph Richard, avant 1987.

1455 W 6. Chabeuil: EDF-GDF, avant 1986.

Charpey: Dépôt d'ordures ménagères, avant 1984.

Châteauneuf-du-Rhone : Louis Chazalon, Dépôt de liquide inflammable, mazout en réservoir souterrain, avant 1969.

1455 W 12. Pierrelatte : Veuve Charbonnier André, garagiste, avant 1974 ;

Tannerie Chuvin et Cie, avant 1965; Antoine Jouffron, avant

1966.

Romans-sur-Isère: Quincaillerie Perrod et Poudret, avant

1971; Polyplastiform S.A., avant 1987.

1482 W 1-7. Installations nucléaires de Tricastin, dont enquêtes publiques de 1983.

1483 W 1-3. Préfecture, 2^e Direction, 3^e Bureau. Centrale de Cruas, enquête

publique, versement du 10/05/1988.

1488 W 1-26. Préfecture, 2^e Direction, 3^e Bureau. Carrières (versement du

10/05/1988)

DDE. 6 pochettes de photographies aériennes de la Drôme, mission

1972.

1600 W. SCAE, versement de 1990.

1600 W 26. Schéma départemental des ordures ménagères.

1600 W 34-35. Centrale nucléaire de Tricastin.

1600 W 36. Dépôt d'ordures ménagères de Nyons, 1964.

Usine de ciment d'Aouste-sur-Sye, 1964.

1601 W. Protection Civile, versement de 1990.

1601 W 2. Usine de Clérieux

Dépôts de liquide inflammable.

1694 W. Préfecture, 2^e Direction, 2^e Bureau. 1694 W 1-3. Installations classées entre 1964 et 1985 : redevances annuelles, arrêtés, récépissés, etc. 1694 W 4-17. Installations classées, 1963-1988. 1694 W 18-34. Installations classées fermées. 1694 W 42. Installations classées, 1947-1989. 1694 W 50-59. Installations classées, 1947-1987. 1694 W 60-61. Installations classées, 1947-1989. Carrières, 1987-1988. 1694 W 70-72. 1694 W 73-74. Décharges d'ordures ménagères irrégulières, 1987. 1694 W 75-80. Taxe des installations classées, 1975-1976. 1694 W 82-85. Carrières, 1980-1986. 1694 W 86. Hydrocarbures, 1981-1986. 1694 W 88. Carrières, 1984-1988. 1805 W 60. Préfecture, 3^e Direction, 1^{er} Bureau. Friches industrielles, versement du 10/09/1992. 1883 W. DDE. Fonds de photographies aériennes (8 boîtes), 1947-1977. 3018 W. Direction départementale des affaires sanitaires et sociales, Pôle santéenvironnement. 3018 W 8. Andancette. Décharge de déchets industriels de l'usine Everitube, 1977-1982 ; projet de décharge contrôlée, 1972-1981. 3018 W 97. Donzère. Décharge de déchets industriels banals, 1985-1996; captage zone industrielle, 1990. 3018 W 204. Montélimar. Nouveaux abattoirs, 1957; Usine de nougats Le Sphinx, 1975. 3018 W 222. Nyons. Limonaderie Ets Rivayrol, 1963. 3018 W 241. Pont-de-L'Isère. Projet de création d'une décharge contrôlée de déchets industriels, 1972-1979. 3018 W 244. Portes-lès-Valence. Décharge MOS, 1996; Zone industrielle, 1969. 3018 W 263. Romans-sur-Isère. Distillerie Carrière, 1978; Usine Gras, 1934-1935. 3021 W. DIRECCTE. Fonds de l'inspection du travail. 3021 W 16-31. Dossiers des entreprises de plus de 50 salariés : plans de sauvegarde de l'emploi, accidents..., 1970-2007. 3021 W 18. Stéphane Kélian SA à Romans-sur-Isère, 2002-2003. 3021 W 19-20. Charles Jourdan Industries à Romans, 2002-2005. 3021 W 21. CLERGERIE à Romans, 2005.

KROHNE à Romans, 2002-2003.

3021 W 22.

3021 W 23-24. EMIN LEYDIER à Saint-Vallier, 1991-2005.

3021 W 27. Fonderie DENIS/RENCAST à Romans, 2001-2003.

3021 W 28-31. CERALEP à Saint-Vallier, 1970-2007.

3021 W 35-36. Dossiers des entreprises de moins de 10 salariés, 1988-2004.

3021 W 37-57. Dossiers des entreprises de moins de 50 salariés : conflits du

travail, licenciements..., 1986-2002.

3021 W 46. Rondin SA à St-Eulalie-en-Royans, 1996-2004.

3021 W 50. Tissages du Royans à St-Jean-en-Royans : plan

social..., 1989-1999.

3021 W 52. Biscuiterie Tour d'Albon à Anneyron, 2000-2001.

3026 W 56. SOLYSTIC à Bourg-lès-Valence, 2002.

3074 W. DIRECCTE. Inspection du travail : dossiers des entreprises de plus de 50 salariés, 1983-2012.

3074 W 1. SMURFIT LEMBACEL à Savasse, 1999-2008.

3074 W 22, 43, 47 53-58. EURODIF Production à Pierrelatte, 1983-2010.

3074 W 24. COVED à Roussas, 2005-2009.

3074 W 31, 41. Gerflor à St-Paul-Trois-Châteaux, 1999-2011.

3074 W 39-40, 62-64. COMURHEX à Pierrelatte, 1983-2011.

3074 W 68. CJ Plast à Loriol, 1998-1999.

3074 W 76. Moulinage de Saulce (ex Chavanoz) à Saulce, 1996-2004.

3074 W 80. Nougats Delavant à Montélimar, 1989-2001.

3085 W. DIRECCTE. Inspection du travail : dossiers des entreprises de plus de 50 salariés. 1951-2010.

3085 W 1. HERO France à Allex, 1982-2006.

3085 W 9-11. Brioche et Patisserie Pasquier à Etoile-sur-Rhône, 1990-2007.

3140 W. DIRECCTE. Inspection du travail,

3140 W 1-14. Dossiers des entreprises de plus de 50 salariés de Valence,

1999-2010.

3140 W 15-23. Dossiers des entreprises de moins de 50 salariés, 2001-2007.

3147 W. DIRECCTE. Inspection du travail.

3147 W 1-94. Dossiers des entreprises de plus de 50 salariés, 1971-2011.

3160 W. DIRECCTE. Inspection du travail.

3160 W 2-21. Entreprises de plus de 50 salariés, 1996-2009.

3160 W 22-43. Entreprises fermées de moins de 50 salariés,

3206 W. DIRECCTE. Inspection du travail

3206 W 1-10. Dossiers d'entreprises de plus de 50 salariés en activité, 2002-

2013.

3206 W 11-74. Dossiers d'entreprises de moins de 50 salatiés en activité, 1983-2009.

3206 W 75-87. Entreprises fermées de plus de 50 salariés : Reynolds, SETILA, Rhodia, RITM à Valence et Charles Jourdan à Romans-sur-Isère, 1973-2009.

3209 W. Direction Départementale de la Protection des Populations. Installations classées : cessation d'élevage, par ordre alphabétique des communes, 1973-2010.

3255 W. DIRECCTE. Pôle travail : dossiers d'entreprises dans l'ordre alphabétique des communes, 1983-2012.

3264 W. Conseil Départemental, DGA Aménagement, Direction de l'Environnement.

3264 W 5. Schéma départemental des carrières de la Drôme, 1989-1999.

3264 W 18. Colloque sur la radioactivité de l'air, 1991.

3264 W 19. Pollutions et risques industriels : accidents drômois, 1992-2000.

3264 W 20. Contrôle de la radioactivité des sédiments du canal Donzère/Mondragon, 1999.

3264 W 21. Point radio-écologique du Tricastin (IPSN), étude CRIIRAD, 1993-1997.

3266 W. Direction Départementale de la Protection des Populations. Installations classées agricoles, 1963-2011.

3299 W. Direction Départementale de la Protection des Populations. Installations classées agricoles : cessation d'élevage, 1961-2010.

3328 W. DIRECCTE. Pôle travail/Inspection du travail, 1981-2013.

3328 W 1-73. Entreprises en activité de plus de 50 salariés, 1981-2013.

3328 W 74-147. Entreprises en activité de moins de 50 salariés, 1981-2013.

3328 W 148-149. Entreprises fermées de plus de 50 salariés : Rhodia, RITM, 2008-2010.

3328 W 150-157. Entreprises fermées de moins de 50 salariés (tri sélectif), 1992-2010.

3379 W 1-106. DIRECCTE. Pôle travail: Conditions de travail, dossiers des entreprises, 1946-2012.

3407 W 1-415. DIRECCTE. Pôle travail : dossiers des entreprises, contrôle..., 1970-2011.

INVENTAIRE DE LA SERIE O

Sous-série 20

2 O 122.	Bourg de Péage. Abattoir, 1851-1937.
2 O 123.	Bourg de Péage. Gravières, 1917.
2 O 134.	Bourg-lès-Valence. Abattoir, 1854-1861.
2 O 154.	Buis. Abattoir: ancien (1834-1841, nouveau (1904-1907).
2 O 155.	Buis. Carrière de pierres de chaux : concessions, 1919.
2 O 162.	Chabeuil. Abattoir, 1930-1934.
2 O 166.	Chabeuil. Gravières, 1875-1934.
2 O 193.	Charens. Moulin communal, 1812; Mines en concession, 1890-1936.
2 O 300.	Crest. Abattoir.
2 O 383.	Francillon. Moulin.
2 O 422.	Grignan. Abattoir public.
2 O 476.	Livron. Abattoir.
2 O 478.	Livron. Moulin, four communal.
2 O 552.	Mirabel-aux-Baronnies. Abattoir.
2 O 553.	Mirabel-aux-Baronnies. Moulins.
2 O 615.	Montélimar. Abatoir
2 O 691.	Nyons. Abattoir.
2 O 741.	Pierrelatte. Abattoir.
2 O 854.	Romans. Poudrière
2 O 858.	Romans. Abattoir.
2 O 885.	Saillans. Abattoir: construction.
2 O 1034.	Saint-Vallier. Abattoir.
2 O 1085.	Tain. Abattoir.
2 O 1086.	Tain. Usine à gaz.
2 O 1186-1187.	Valence. Abattoir.

INVENTAIRE DE LA SERIE FI

Les Archives Départementales de la Drôme possèdent toutes les photographies aériennes I.G.N. et les cartes I.G.N. relatives à la Drôme ainsi qu'un fonds important de cartes postales.

19 Fi.		onds Pommaret		
	19 Fi 7.	Valence, Ets Reynier, charron, 6 avenu XX ^e siècle.	e Sadi-Carnot, début	
	19 Fi 12.	Valence, Les établissements Agiron, é (construction réparation de machines agri		
28 Fi.		onds Lamblad.		
	28 Fi 2.	Le personnel de l'usine de gaz et d'électri Valence, 1909.	cité à Bourg-lès-	
	28 Fi 12-13.	Sortie des ouvriers de la Cartoucherie de siècle.	Valence, début XX ^e	
	28 Fi 14-15.	Ajusteurs et tourneurs de la Cartoucherie,	1914-1918.	
32 Fi.		onds Mossant, chapellerie à Romans : 17 photobrication des chapeaux.	graphies sur la	
		<u> </u>	Rochegude. Ebénisterie Merle, 15 rue Baudin à Valence age du bois et intérieur de l'usine), début XX ^e siècle.	
37 Fi. Fonds		onds Peloux.	Peloux.	
	37 Fi 1-5.	Travaux d'agrandissements de l'usine de d'Aiguebelle à Donzère, 1930.	la Chocolaterie	
	37 Fi 13.	Les médaillés du travail de l'usine, 1926.		
	37 Fi 16, 48, 59	Torréfaction des grains de cacao, début X	X ^e siècle.	
	37 Fi 19-20, 54	8. Etalage du chocolat, emballage des tablet	es, début XX ^e siècle.	
	37 Fi 23, 68.	L'imprimerie de l'usine.		
	37 Fi 34-35, 36	L'entrée de l'usine, la menuiserie, début 2	⟨X ^e siècle.	
	37 Fi 37, 43, 55	7. Broyage et conchage des grains de cacao,	début XX ^e siècle.	
	37 Fi 40-41.	Cuisson et vente du chocolat, début XX ^e s	siècle.	
	37 Fi 49, 57, 60	5. Salles de conditionnement, de réparation, d'expédition, de réfrigération, des moteurs, début XX ^e siècle.		
	37 Fi 66.	Vue générale de l'usine, début XX ^e siècle		
70 Fi.		onds Revol.		
	70 Fi 5.	Larnage. Vue générale des carrières de ka	olin.	
	70 Fi 14.	L'usine Fayolle à Lens-Lestang, début XX	ζ ^e siècle.	

76 Fi. Usine Dumont, fabrication de turbines à Saint-Uze : collection de 25

photographies sur le travail de la fonderie.

99 Fi. Fonds Morel

99 Fi 18-19. « Crest. Le Joubernon en 1903. L'usine et la Maison Garnier

avant leur démolition ».

99 Fi 127. Pont-de-Barret. Eaux minérales « La Souveraine ».

Fonds Henrard.

114 Fi 4. Châteauneuf-du-Rhône. Vue aérienne du barrage et du canal

du Rhône, 1960.

114 Fi 116. Romans-sur-Isère. Vue aérienne de l'usine de chaussures

« Unic » aujourd'hui démolie, 1953.

162 Fi 3. Fonds Vacher. Romans-sur-Isère. Distillerie d'absinthe Premier Fils,

carte postale, 1ère moitié du XXe siècle.

INVENTAIRE DE LA SERIE J

8 J 1-214.	Fonds Sarda et Astier (prend la suite de la maison Sarda et Breynat le 1 ^{er} mars 1866), 1862-1930.	
13 J 1-276.	Fonds des Ets Ramade et Fils à Nyons. Distribution d'essence et d lubrifiants (1924-1971), Moulin à huile et autres produits (1932- 1970), Magasins d'alimentation et succursales (1907-1971).	
18 J 1-56.	Fonds Lombard-Latune, papeterie à Mirabel et Blacons. 1759-1972.	
19 J 1-44.	Fonds des Moulins de Saint-Donat, 1603-1898.	
21 J.	Fonds Madonna, syndic de faillites, 1952-1972.	
28 J.	Fonds de l'Entreprise de plomberie Giol à Chatillon-Saint-Jean. 1954-1978.	
30 J, 236 J.	Fonds de l'entreprise de draperie Morin à Dieulefit, 1706-1979.	
32 J 1-347.	Moulins Ferrier et Guerby/Saint-Georges à Romans, 1850-1945.	
33 J 1-394.	Moulinages Lacroix à Montboucher, Usine Saint-Joseph, Moulinage et minoterie, 1840-1977 (voir aussi 135 J et 285 J).	
40 J.	Fonds du domaine des Basseaux.	
40 J 1-15.	Archives de la Sté Joseph Crozier et Cie, négociant en rubans de Saint-Etienne (Loire), 1804-1833.	
40 J 18.	Cie d'Osmond et Crozier Frères, concessionnaires des mines de Roche-la-Molière (Loire), 1810-1860.	
43 J 1-102.	Fonds des Ets Tissus Bellier Frères, place Perrot de Verdun à Romans, 1921-1983.	
44 J 1-69.	Fonds d'archives de « Caoutchouc Manufacturé Valentinois » (CMV), et « Caoutchouc Industriel Valentinois » (CIV), grossiste en articles de caoutchouc et plastique à Fiancey, 1969-1985.	
47 J 1-144.	Fonds des Ets Saurgan, fabrication de bijoux rue Génissieux à Valence, 1938-1981.	
50 J 1-80.	Fonds des Ets de Blanchisserie Blume, 1 avenue Jean Clément à Valence, 1940-1984.	
55 J 1-96.	Fonds des Ets Solaure, fabricant d'articles textiles (sport et loisirs ayant son siège social quartier de Soubeyrand à Crest dans les locaux des Moulinages Emile Rey, 1970-1985.	
56 J 1-920.	Fonds des Moulinages Emile Rey à Crest, 1621-1986.	
56 J 1-667.	Fonds de la maison mère, 1852-1985.	
56 J 668-737.	Fonds des entreprises absorbées, 1621-1976.	
56 J 66	8-688. SA Moulinages de Soubeyran, 1621-1955.	
56 J 68	9-737. SA Moulinages de la Gervanne, 1968-1976.	

56 J 738-749.	Usine de Moulin du Roi, 1901-2000.
56 J 750-792.	Usine du Derot, 1914-1982.
56 J 793-829.	Usine des Berthalais, 1901-2000.
56 J 830-855.	Usine de la Sye, 1901-1982.
56 J 856-857.	Usine de Saou, 1901-2000.
56 J 858-859.	Usine de Pont-en-Royans, 1909-1916.
56 J 860-900.	Usine de Soubeyran, 1955-1982.
56 J 901.	Usine des Porterons, 1912-1924.
56 J 902-908.	Usine du Joubernon, 1901-2000.
56 J 909-913.	Usine de la Gervanne, 1970-1982.
56 J 914.	Usine de Clérieux, 1910-1912.
56 J 915.	Usine Mazorel, 1973.
56 J 916.	Usine Rochette, 1930-1933.
56 J 917-919.	SA Jean Rey et Cie à Etoile, 1962-1974.
56 J 920.	Association du moulinage de la soie, 1912-1914.
59 J 1-308.	Fonds des Ets Joseph Lagarde, chaudronnerie, tôlerie industrielle, fabrication d'autoclaves, route de Valence à Montélimar, 1945-1984.
60 J 1-122.	Fonds des Ets « Janil's », manufacture de cuir (fabrication de chaussures de femmes liée à Jean Manoukian), 32-34 boulevard de la Libération à Romans, 1949-1986.
61 J 1-51.	Fonds des Ets SOFRADI, confection de vêtements, 22 rue Camille Desmoulins à Romans (concerne aussi les Ets BIA ROCHAT), 1975-1978.
69 J 1-149.	Fonds des Ets Textiles de l'Hermitage, fabrication, négoce et transformation de tissus, quartier Laya à Tain-l'Hermitage, 1923-1978.
70 J 1-115.	Fonds des Ets « Vivier », fabricant de talons, 16 rue Praneuf à Romans, 1936-1985.
71 J 1-204.	Fonds des Ets Aubert, Travaux publics, 336 rue Faventines à Valence, 1922-1981.
71 J 1-183.	Fonds des Ets H. et R. Aubert, 1933-1981.
71 J 184-201.	Fonds de la Sté Industrielle de Construction (SIC), 1950-1971.
72 J 1-85.	Fonds des Ets FRYLENE, bonneterie (fabrication de produits de la marque Lanvin) 92 rue des Alpes à Valence, 1958-1977.
73 J 1-126.	Fonds de la papeterie Chapelle, 1945-1986.
73 J 1-57, 59-1	02. Fonds de la maison mère lieu-dit « Les Goussons » à Chabeuil.
73 J 103-126.	Fonds des entreprises associées: Coodis Val-Rhône-Alpes (1970-1984), Alpes Papeterie Services (1968-1974), SA David et Loriette (1964-1978), SA Pierre Rey (1966).

75 J Fonds Coop-Rhône-Méditerranée, 1934-1987 (voir aussi 81 J, 86 J, 147 J). Fonds de la société coopérative ouvrière Cadréclair, horlogerie 76 J 1-256. (fabrication des cadrans de montres) à Valence, 1950-1983. 78 J 1-381. Fonds de la société coopérative ouvrière Centralor, horlogerie (fabrication des boîtiers de montres en or et plaqué-or) à Valence, 1941-1983. Fonds de l'entreprise Boimondau, absorbée en 1972, 1941-78 J 341-381. 1971. 79 J 1-62. Fonds des Ets « Val'Tub », fabrication de meubles tubulaires et scolaires, caoutchouc et plastique, 70 rue du Rhône à Bourg-lès-Valence, 1960-1986. 80 J. Fonds de la Sté générale de Cartonnage Fibrit, à Valence, 1931-1984. 82 J 1-11. Fonds des Ets GMS Cévennes, Mécano-Soudure, chaudronnerie, construction métallique, ZI Les Malonnes à Pierrelatte, 1980-1986. 87 J 1-318, 92 J. Fonds de l'étude Madona, syndic administrateur judiciaire à Valence, 1956-1984; 1994. 87 J 6-144. Règlements judiciaires, Liquidations de biens, 1967-1984. Archives d'entreprises, 1956-1984. 87 J 145-296. 88 J 1-85. Fonds des Ets Gay-Lutèce, confection de jouets en peluche, 12 impasse Camille Desmoulins à Romans, 1972-1977. 94 J 1-198. Etude Bernard, syndic administrateur judiciaire, 1951-1977. 94 J 1-67. Règlements judiciaires, Liquidations de biens, 1959-1976. 94 J 68-198. Archives d'entreprises, 1951-1977. 98 J. Fonds STNE, Marion, chaudronnerie à Portes-lès-Valence, 1959-1983 (voir aussi 142 J). 99 J 1-171. Etude Madona, syndic administrateur judiciaire à Valence, 1941-1979 (voir aussi 109-110 J, 112 J, 114 J, 117 J, 127 J, 130 J, 134 J, 141 J. 150 J, 159 J, 164 J, 171-173 J, 176-178 J, 196 J, 202-203 J, 211-212 J, 216-218 J, 221-222 J, 224-225 J, 228-230 J, 247-248 J, 250-251 J, 254 J, 266 J, 275-276 J, 290-291 J, 296-297 J). 99 J 1-65. Règlements judiciaires, Liquidations de biens, 1951-1979. 99 J 66-138. Archives d'entreprises, 1955-1968. 113 J. Fonds de M. G. Guichard, maréchal-ferrant, machines agricoles à Chantemerle-les-blés, 1881-1960. 118 J. Fonds des Ets Cartonnage Milou, à Montélimar, XX^e siècle (fonds entré en 1990 aux Archives). 120 J. Fonds de la menuiserie Testard, 1944-1983. 133 J 1-573. Fonds de la Société Legret, 1962-1985. 135 J 1-257. Fonds de la Sté Lacroix, Moulinages et Minoterie, 1888-1989 (voir aussi 33 J et 285 J).

138 J.	Fonds des Etablissements Barnasson, fabrication de chaussures à Romans, 1941-1992.			
139 J.	Fonds de l'entreprise Applibois devenue SNAP, fabrication de cagettes (bois) à Montmeyran, 1976-1993.			
154 J 1-410.	Fonds Djéranian-Dziranian (usine de Tricot « Djerzi »), Bourg-lès-Valence, 1932-1993.			
154 J 1-379.	Djéranian, Dziranian et Djéranian SA, 1932-1993.			
154 J 380-404.	Sté Wagnon, 1963-1989.			
154 J 405-410.	Sté Clayettoise de confection, 1972-1982.			
165 J 1-548.	Fonds Attuyer-Arode, manufacture de chaussures à Romans-sur-Isère, 1916-1989.			
190 J.	Fonds Breynat Tissus à Beaumont-lès-Valence, 1923-1989.			
193 J 1-61.	Fonds des Ets Zapiran SARL Chaudronnerie à Valence, 1958-1996.			
201 J 1-124.	Fonds de la Fonderie de Saint-Uze, 1887-1964.			
214 J 1-27.	Fonds de la Sté Gotti Méca, fabrication mécanique (roues et jantes Gotti), 1973-1988.			
219 J 1-279.	Fonds de l'imprimerie Volle à Valence, 1930-1997.			
223 J 1-199.	Fonds de la Sté Fralch, usine de fabrication de mobilier de bureau à Romans, 1961-1984.			
242 J.	Fonds de la Boulonnerie Calibrée, visserie, boulonnerie à Valence, 1919-1977.			
252 J.	Fonds des moulinages Rochegude de Romans.			
257 J.	Fonds des Ets Chapel, Tannerie à Valence, 1863-1872, 1956-1982.			
258 J.	Fonds SA Gidex, fabrication de plastiques à Crest, 1947-1982.			
260 J.	Fonds des Ateliers de Construction Bourgeas-Fougeirol (ACBF), construction de machines-outils à Valence, 1940-1984. Concerne en fait : ACBF (1972-1984), Machine Bourgeas (1940-1958), Ets Pain (1940-1948), Machines Bourgeas-Pain (1956-1963), Sermatex (1975-1980), Matériel textile A. Fougeirol (1957-1978).			
268 J.	Fonds de l'entreprise Menuiseries Françaises, 1953-1980.			
269 J.	Fonds de l'étude Bernard, syndic administrateur judiciaire, 1964-1978 ; voir aussi 281 J, 282 J (1946-1981)			
270 J.	Société Romanaise de Cartonnage, 1965-1979.			
272 J.	Fonds de l'entreprise Roxel, fabrication de chaussures à Bourg-de- Péage, 1947-1979.			
274 J.	Fonds de la Sté Finot Fils, fabricant de chaussures à Saint-Sorlin-en-Valloire, 1933-1980.			
285 J.	Fonds Lacroix, moulinages de la soie à Montboucher-sur-Jabron (voir 33 J et 135 J).			
315 J 1-8.	Fonds Gilibert et Téziers, fabrication de pâtes alimentaires, semoules et tapiocas (marque « La Poule »), 1874-1954.			

ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES

Bourg-lès-valence (1967)

2 I 6. Installations classées, An XI-1966.

1 O 9. Usine et éclairage au gaz, 1845-1930.

2 O 2. Carrières, 1936-1945.

2 FA. Fonds de l'entreprise C.G.A., d'abord Manufacture Noël Sanial

d'impression sur tissu (1850-1866) puis cartoucherie nationale (1874-

1964), privatisée en 1964 : SOGEVE puis CGA.

Chantemerle-lès-Grignan (1966)

O 2. Carrière, 1841-1852.

Die (1962)

2 F 1. Statistiques industrielles, 1873-1885.

Tanneries, an II et an III.

5 I 2. Installations classées, 1868-1938.

1 O 20. Dossier de construction de l'usine à gaz, 1874-1878.

1 O 22. Transformation et remontage de l'usine à gaz, 1911-1923.

1 O 23. Usine à gaz, 1896-1924.

2 O 2. Mines et carrières, 1879-1899.

Donzères (1964)

5 I. Installations classées.

<u>Pierrelatte</u>

5 I 1. Dépôts de liquide inflammable, 1931.

Saint-Pantaléon-les-Vignes (1966)

O 3. Carrières, 1891-1951.

Saint-Thomas-en-Royans (1966)

N. Carrière, 1929.

Treschenu (1966)

O 1. Carrière, 1875.

Valaurie (1967)

L 9. Minerai de fer, 1848.

Extraction de terre réfractaire, 1844.

<u>Valdrome (1967)</u>

I. Installations classées, 1922, 1941, 1956.

O 6. Mine de zinc et de plomb, 1883.

Bibliographie industrielle

Les ouvrages cités ci-après ont été classés par ordre alphabétique des auteurs avec, autant que possible, l'indication de leur cote à la bibliothèque des Archives départementales de la Drôme (AD26), dans les médiathèques de Valence Romans Agglo : Médiathèque Publique Universitaire (MPU) ou Médiathèque de Chabeuil (Chabeuil) ainsi que dans les Bibliothèques universitaires de Grenoble : Bibliothèque Art et Sciences Humaines (Arsh), Bibliothèque Droit et Lettres (DL) ; dans les bibliothèque universitaires lyonnaises, notamment la Bibliothèque Diderot de Lyon (BDL/Descartes)

- « L'espace industriel en Drôme-Ardèche » dans <u>Lettre du fonds local</u>, n° 17, Médiathèque publique et universitaire de Valence, 1996. [AD26-
- « Les principales entreprises de la Drôme (plus de 50 salariés) » dans <u>Cahiers d'économie drômoise</u>, n° 3, mars 1976. [AD26-BP 508
- ACCES Université Populaire. <u>Les Romanais, Romans et la chaussure, 150 ans d'histoire</u> Valence : Peuple libre & Notre temps, 2001. 2 tomes. [AD26-BH 1311-1312 ; [Chabeuil-FL685.3 ACC
- AILLIOT Maguy, BAUR Anne-Marie, BAUR Jean-Pierre et al. <u>Mémoires de soie : Saillans en Drôme</u> Ed. Vivre à Saillans, 2010. 200 p. [AD26-BH 3570 : [MPU-670.1 MOU
- ANDOLFATTO Dominique. <u>Aux urnes, salariés! Les élections professionnelles, prud'homales et sociales. Histoire et sociologie</u> Thèse, Université Grenoble II-IEP, 1989. [AD26-BH 1352]
- Annuaire administratif et commercial de l'arrondissement de Montélimar pour l'année 1877 Montélimar, 1877.- 211 p. [AD26-A 4521-11
- ANQUETIL J.-L., VERCESI P. <u>La Compagnie Nationale du Rhône</u> Université Grenoble II, IEP, 1972-1973. [AD26-BH 1440
- Archives départementales de la Drôme. <u>L'industrie drômoise (1850-1914)</u> Valence : AD 26, Pochette pédagogique n° 11. [AD26-BH 1759/3-4
- ARNAUD Alain. <u>La situation socio-économique de la zone humaine de Pierrelatte</u> Université de Grenoble II IEP, 1966-1967.- 2 tomes. [AD26-BH 1353-1354
- Association pour l'emploi dans l'industrie et le commerce de l'Ardèche et de la Drôme. <u>Statistiques</u> des établissements et effectifs dans les départements de l'Ardèche et de la Drôme Valence : Assoc..., 1979. [BDL/Descartes-111079]
- Atlas économique de la Drôme Grenoble : CRDP, 1982.- 107 p. [AD26-BH 4059]
- AUBERT Michel. <u>Le travail de la soie dans la basse vallée de la Drôme au XIX^e siècle</u> Université de Grenoble II UER d'histoire, 1986.- 150 p. [AD26-BH 1355]
- AUSCHER E.-S. <u>Notes sur les emplois des argiles de Dieulefit et sur l'industrie céramique de la région</u> Montélimar : impr. Bourron, 1892. [AD26-1 Mi 486 R 1
- AUSCHER E.-S. <u>Notice sur l'industrie céramique de Dieulefit</u> Montélimar : impr. Niel, 1914. [AD26-BH 6078/9
- AUTRAND Geneviève, AUTRAND Jean-Pierre. <u>Les moulins à huile d'olives des XVIII^e et XIX^e siècles J.-P. Autrand, 1992.- 68 p. [MPU-665.2 AUT</u>

- BALSAN Alain. « Aperçu statistique sur l'emploi dans l'industrie valentinoise à la veille de 1900 » dans <u>Bulletin d'archéologie et de statistique de la Drôme</u>, tome LXXXIX, n° 396, juin 1975. [AD26-U.S.
- BALSAN Bernard. <u>La draperie dieulefitoise au XVIII^e siècle</u> Lyon : Université Jean Moulin, DEA Histoire du Droit, 1985. [AD26-BH 1361
- BALSAN Bernard. <u>Les Roux de Dieulefit : une dynastie de chapeliers sous l'Ancien Régime</u> Outre-part, 1997. 153 p. [MPU-929 BAL
- BARBASTE Patrick. <u>De l'usine-couvent à l'usine chrétienne, l'entreprise H. Lacroix à Montboucher</u> (<u>Drôme</u>) 1840-1876 Lyon 2, Mémoire de maîtrise d'Histoire, 1985. [AD26-BH 1362]
- BELLON Marie-Andrée. <u>Les ouvriers à Romans-Bourg-de-Péage (Drôme)</u>, 1870-1914 Lyon : Faculté des Lettres, DES, 1966.- 204 p. [AD26-BH 1372
- BEGOT Annie (dir.). <u>Un siècle d'industrie à Saint-Rambert-d'Albon 1850-1950. Catalogue d'exposition</u> Saint-Rambert-d'Albon : impr. Fauchery, 1996.- 16 p. [MPU-338.4 EXP
- BERAUD-WILLIAMS Sylvette. <u>Mémoires de la soie dans la Drôme et à Taulignan</u> Taulignan : Association des onze tours, 2011.- 119 p. [AD26-BH 4094 ; [MPU-944.98 BER
- BERNARD A. « Les industries dans le Royans depuis le XVII^e siècle » dans <u>Etudes Drômoises</u>, n°4, 1979. [AD26-BP 260
- BLANC André. <u>Bourg-lès-Valence</u>, <u>deux mille ans d'activité industrielle</u> Valence : impr. réunies, 1985. [MPU-338.7 BLA
- BLIGNY Bernard. <u>Histoire du Dauphiné</u> Toulouse : Privat, 1973.- 486 p. [AD26-BH 3926
- BONAITI J.-P., TIBERGHIEN R., OREAM. <u>L'industrie dans l'agglomération de Valence : situation et perspectives</u> Grenoble : IREP, 1977.- 97 p.

 [MPU-330.944 9 BON ; [DL-G134/86/1 ; [BDL/Descartes-GF 06235]]
- BORNECQUE Robert. <u>Histoire de Valence et de sa région : Die-Crest</u> Roanne : éd. Horvath, 1981.- 157 p. [AD26-BH 6065
- BOUCHARDEAU France, BOUCHARDEAU Philippe. « Une étude sur la naissance de la chambre de commerce de Valence et la formation du patronat drômois au XIX^e siècle » dans <u>Revue</u> Drômoise, tome LXXXIII, n° 418, 12/1980. [AD26-AP 354]
- BOUCHARDEAU France, BOUCHARDEAU Philippe. <u>Histoire de la Chambre de Commerce de Valence. Tome 1 : La formation du patronat drômois au XIX^e siècle Grenoble/Valence : Université des Sciences Sociales/CCI, 1981.-163 p. [AD26-BH 6192]</u>
- BOUCHARDEAU France, BOUCHARDEAU Philippe. « Note sur l'histoire d'une entreprise, la draperie Morin de Dieulefit » dans Etudes Drômoises, n° 1, 1982. [AD26-BP 260]
- BOUCHARDEAU Philippe. « Note sur le patronat drômois sous la III^e et la IV^e République » dans Revue Drômoise, tome LXXXVI, n° 449, 09/1988. [AD26-AP 354
- BOUCHARDEAU Philippe. <u>Histoire de la chambre de commerce de Valence. Tome 2 : L'action consulaire de 1789 à nos jours</u> Grenoble/Valence : Université des Sciences sociales/CCI, 1988.-650 p. [AD26-BH 4360 ; [Arsh-J.201.3.2.13(2)
- BOUCHARDEAU Philippe, DROGUE-CHAZALET Idelette et al. <u>La cartoucherie de Bourg-lès-Valence</u> Valence : Société d'Archéologie, d'histoire et de géographie de la Drôme, 2007.- 100 p. [AD26-BH 1896
- BOUCHARDEAU Philippe, BOURELLY Thomas, SEGATTO Elvio et al. Entreprises drômoises. 1, <u>XIX^e-XX^e siècles</u> - Valence : Société d'archéologie, d'histoire et de géographie de la Drôme, 2007.- 120 p. [Arsh-R.587/ES BOU/1
- BRUN-DURAND J. <u>Dictionnaire topographique (toponymique et historique) du département de la</u> Drôme Réimpression de l'édition de 1891. Nyons : Chantemerle, 1973.- 502 p. [AD26-BH 2868

- BUBOIS. <u>Nouvelle topographie descriptive du département de la Drôme</u> Valence : Joland Ainé, 1839.- 115 p. [AD26-BH 2012
- BUIS Rose-Marie. <u>Mémoire du travail Travail de mémoire. L'industrie textile en Drôme Ardèche</u> Bourg-lès-Valence : Centre Louis Jourdan/ Médiathèque publique et universitaire, 1995.- 121 p. [MPU-677.39 BUI ; [Chabeuil-FL687 M
- BUIS Rose-Marie. <u>L'espace industriel en Drôme-Ardèche, tradition et modernisme</u> Valence : Médiathèque publique et universitaire, 1996.- 126 p. [MPU-338.4 BUI
- BUIS Rose-Marie. <u>Les industries agro-alimentaires en Drôme-Ardèche : racines, mutations, perspectives</u> Valence : Médiathèque municipale, 1998.- 164 p. [MPU-664 BUI
- BUIS Rose-Marie. <u>Savoir-faire anciens en Drôme-Ardèche : diversités des destinées, trésors de la ruralité</u> Valence : Médiathèque Municipale, 2001. 147 p. [MPU-338.09 BUI
- CAILLET Yolande. <u>L'industrie de l'or à Valence</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1957. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1957 CAI
- CARLIEZ Geneviève. <u>L'industrie du cuir à Romans et en Bas-Dauphiné</u> Lyon : Faculté des Lettres et Sciences humaines, 1964. [MPU-675.2 CAR
- CCI de Valence. <u>Ce que le département de la Drôme peut vous fournir</u> Montélimar, 1928.- 126 p. [AD26-A 4259-8
- CCI de Valence. <u>Ce que le département de la Drôme peut vous fournir</u> Valence, 1935.- 96 p. [AD26-A 4259-7
- CCI de Valence. <u>Etude des entreprises du secteur de la confection dans le département de la Drôme</u> Valence : CCI, 1978. [MPU-338.4 CHA
- CCI de Valence. <u>De la soie à l'atome, ou cent ans d'économie drômoise</u> Valence : CCI, impr. Deval, 1979.- 186 p. [AD26-BH 3121 ; [BDL/Descartes-080255]
- CCI de Valence. Les Zones industrielles de la Drôme Valence : CCI, 1979. [MPU-338.4 CHA
- CCI de Valence. <u>Les entreprises drômoises de 10 salariés et plus, industrie</u> Valence : CCI, 1985. [MPU-650.25 CHA
- CCI de Valence. <u>Les entreprises drômoises de 50 salariés et plus</u> Valence : CCI, 1984.

 [MPU-650.25 CHA
- CCI de Valence. <u>Les entreprises drômoises</u> répertoire 1990. 7 tomes. [AD26-A 8059
- CCI de Valence. <u>Journées de l'industrie</u>, <u>Valence 8-12 octobre1991</u>, <u>des entreprises de l'agglomération à la rencontre du grand public pour valoriser l'image de l'industrie</u> Valence : CCI, 1991.

 [MPU-338.4 VAL
- CCI de Valence. <u>Les entreprises drômoises, industrie agro-alimentaire</u> Valence : CCI, 1991. [MPU-330.21 CHA
- CCI de Valence et Drôme. <u>Les entreprises drômoises de 10 salariés et plus</u> Valence, 1995.- 147 p. [AD26-BH 1617/7
- CCI de la Drôme. <u>Guide économique de la Drôme, 2002-2003</u> Valence : CCI, 2003.- 146 p. [AD26-BH 5255/10
- Centre national d'études techniques et de recherches technologiques pour l'agriculture, les forêts et l'équipement rural. <u>Deux exemples de production d'œufs : la coopérative du Valentinois, le syndicat Avilu</u> Grenoble : CERAFER, 1971.- 67 p. [DL-L273/54
- CESSIEUX Jean. « L'industrialisation dans la Drôme » dans <u>Cahiers de l'Alpe</u>, supplément n° 56, 1972. [AD26-BP 211
- Chambre régionale de commerce et d'industrie Rhône-Alpes. <u>Les entreprises exportatrices de la</u> région Rhône-Alpes : Ain, Ardèche, Drôme, (...) Lyon : CRCI, 1979. [BDL/Descartes-113260

- Chambre syndicale en chaussures de Romans et Bourg-de-Péage. Chambre syndicale des coupeurs, cambreurs et brocheurs en chaussures de Romans et Bourg-de-Péage Romans : impr. Sibilat. [MPU-685.3 CHA
- CHARRUT Estelle, LAZAROU Christina, MASSON Bruno, MEBTOUCHE Idir, MEIGNAN Vincent. Le patrimoine industriel, quelles stratégies pour quel développement : exemples de patrimonialisation dans la Drôme du nord Université Lumière-Lyon 2, 2004.- 49 p.
- CLOT Fabrice [ou Alain]. <u>Vers une nouvelle interface ville/fleuve : de l'eau comme moyen de valorisation urbaine à l'intervention des collectivités locales, le cas de Valence</u> Grenoble : Université, DEA Urbanisme, 1991.- 187 p. [AD26-BH 1411
- COILPLET Jean-Jacques. <u>Les grèves de l'été 1936 dans la Drôme</u> Grenoble : Université des Sciences Sociales Grenoble 2, 1986. [AD26-BH 1415
- Collectif. <u>Drôme, administration, industrie</u> Paris, 1963.- 83 p. [AD26-B 736-14
- Collectif. <u>Connaissance de la Drôme</u> Valence : AIDE (Agence d'implantation et de développement des entreprises de la Drôme). 73 p. [AD26-BH 858/14
- Comité d'initiative économique de Valence et la région Drôme-Ardèche <u>Considérations générales</u> (sur l'industrie de la <u>Drôme</u>) Valence : Legrand et Granger, 1919.- 22 p. [AD26-BH 6090/2
- COSTE Jean. <u>Le Dauphiné. La Drôme (de l'Antiquité à nos jours)</u>. <u>Histoire régionale et locale</u> Valence : impr. Chevalier, 1947.- 245 p. [AD26-BH 3094
- COSTE Maryse, GOUGEON Jean. <u>L'industrie drômoise : dossier pédagogique</u> Valence : Inspection académique, CDDP, CCI, 1978.- 50 p. [MPU-330.944 9 INS
- CRDP Grenoble. <u>Une poussée industrielle d'une très grande ampleur</u> Dossier pédagogique sur la Drôme, 1975-1976. [AD26-A 2794-13 ; [AD26-A 2794-24
- DAVID et DELAYE. <u>Drôme. Annuaire commercial et industriel</u> Valence, 1904. [AD26-A 4539-3
- DELACROIX M. <u>Statistique du département de la Drôme</u> Réédition de l'ouvrage de 1835. Péronnas : Ed. de la Tour Gile, 1993.- 696 p. [AD26-BH 3139]
- DELATOUR Jacques. <u>La chapellerie drômoise</u> <u>Etudes drômoises</u>, n° 40, 2009. [MPU-670 DEL
- <u>Description topographique et statistique de la France : département de la Drôme</u> s.l.n.d. (XIX^e siècle).- 24 p. [AD26-B 769-9
- DEVAL-OSTORERO Anne. Romans, le plan chaussures (...) Deval, 1999. [MPU-685.3 DEV
- DEVAUX Marcel. <u>Le développement industriel de la Drôme et la Chambre de commerce et</u> d'industrie Mémoire, 1979.- 80 p. [AD26-BH 1434
- Direction Départementale de l'Agriculture. <u>Entreprises et établissements agricoles et alimentaires de la Drôme</u> Valence : DDA, 1988. [MPU-664 DIR
- DROGUE-CHAZALET Idelette (dir.). <u>La cartoucherie, histoires d'un chantier</u> Pont-Saint-Esprit/Bourg-lès-Valence : La Mirandole, impr. Jalin, 2009. [AD26-BH 2219
- <u>Drôme, nature du sol (...) industrie</u> Paris : Hachette, 1925.- 56 p. [AD26-A 3136-1
- DUMORT Alain. <u>Obstacles institutionnels à une valorisation des rejets thermiques d'installations nucléaires : le cas de l'usine de séparation isotopique Eurodif</u> Université Grenoble II, Institut économique et juridique de l'Energie, DEA, 1983. [AD26-BH 1451
- ESSADKI Mohamed. <u>La draperie Morin 1820-1914</u> TER histoire économique, Université Grenoble 2, 1994.- 155 p. [AD26-BH 1454 ; [MPU-677.31 ESS
- FAURE Claude. <u>Le département de la Drôme de 1800 à 1802</u> Valence : impr. Jules Céas & fils, 1913.- 254 p. [AD26-BH 2171

- FAUSSEMAGNE Jean. <u>La Drôme, réalisations et projets</u> Extrait du <u>Moniteur des Travaux Publics</u> <u>et du Bâtiment</u>, n° 12, 20/03/1965.- pp. 47-65. [AD26-B 736-17 et [AD26-B 126
- FRAISSE-L'ETANG Françoise. <u>Beaumont lès valence</u> Grenoble, TER, Institut de Géographie Alpine, 1970.- 152 p. [AD26-1 Mi 409
- GALLAND Marie-France. <u>Crouzet, industrie d'électromécanique de Valence, à la pointe du progrès dans la région Rhône-Alpes</u> Grenoble : Institut de géographie alpine, 1973. [MPU-629.1 GAL
- GAUDIN Pierre, REVERCHON Claire. <u>Les carrières de Saint-Restitut, un exemple d'utilisation de la pierre du midi</u>. Carrières et carriers en Provence, un siècle d'extraction de la pierre du midi 61 p. [AD26-BH 5257/12; [AD26-BH 1463]]
- GRANGIER Evelyne. <u>L'évolution de l'usage de l'eau dans la vallée de la Galaure de 1800 à 1950</u> Grenoble 2 UPMF, maîtrise d'histoire, 1998.- 222 p. [AD26-BH 1471
- GROSSO René. « Chez nos voisins, savoir-faire anciens en Drôme-Ardèche », <u>Revue Sauvegarde et promotion du patrimoine industriel en Vaucluse</u>, n° 43, 2005.- pp. 29-31. [MPU-338 GRO
- GUIBOURDENCHE Henri, MARCOU Jean. <u>L'Ardèche et la Drôme. Activités, territoires et politique</u> La Documentation française, 1997. 242 p. [AD26-8° 1225]
- HAUSER Jacques. <u>Un pays et des hommes : la vie quotidienne dans la Drôme 1900-1930</u> Paris : I.D.P., 1980.- 94 p. [AD26-BH 4358
- HERBAY Janine. S'installer dans la Drôme Paris : La vie française, 1979. [MPU-338.4 HER
- HUSS Valérie (dir.). <u>Indienne et brocarts : l'industrie textile en Bas-Dauphiné</u> Grenoble : Centre Alpin et Rhodanien d'Ethnologie, 2000.- 132 p. [BM Lyon-38 N IND
- HUSSON Claude, HUSSON Marcelle. <u>Connaissance de la Drôme</u> Valence : AIDE (Agence d'implantation et de développement des entreprises de la Drôme).- 76 p. [AD26-BH 1898/15]
- HUSSON. «Exposé sur la situation des industries » dans <u>Associations Universitaires d'Etudes</u> <u>Drômoises</u>, n° 1/2, 1978.- p. 40. [AD26-BP 260
- INSEE. Atlas socioéconomique de la Drôme Lyon : INSEE Rhône-Alpes, 2002. [AD26-BA 141/8
- JOANNE Paul. <u>Dictionnaire géographique et administratif de la France : la Drôme</u> Paris : Hachette, 1892. [AD26-1 Mi 486 R 4
- JOANNE Adolphe. <u>Itinéraire descriptif et historique du Dauphiné. Deuxième partie : La Drôme, (...)</u>
 Paris : Hachette et Cie, 1863.- 473 p. [AD26-BH 2038
- JOANNE Adolphe. <u>Géographie du département de la Drôme</u> 6^e édition. Paris : Hachette/Lahure, 1900.- 67 p. [AD26-BH 3011
- <u>L'Aujourd'hui de la Drôme, aspects géographiques, économiques</u> Valence : La Visitation, 1961.- 2 vol. 76 p. + 37 planches [AD26-BH 290/10-11
- LA CROIX BOUTON Jean de. <u>Donzère, la chocolaterie d'Aiguebelle</u> Donzère : Mairie, 1987.-41 p. [MPU-663.92 LAC
- La Drôme Bordeaux : éd. J. Delmas, 1961.- 158 p.

[AD26-B 118

<u>La Drôme</u> - Paris : J. Delmas et Cie, 1984.- 151 p.

[AD26-BH 2711

<u>La Drôme</u> - n° spécial de <u>L'Illustration</u>.

[AD26-CP 378

- La Drôme L'Illustration, n° 4, supplément au n° du 29 mai 1926. [Médiathèque Valence-D 346 1
- <u>La Drôme à vol d'oiseau</u> Catalogue des photographies aériennes de l'A.L.A.T. (Aviation Légère Armée de Terre) de 1974 à 1976, présentées par ordre alphabétique des noms de communes. Bourg-lès-Valence, 2 tomes, 1996. [AD26-
- La Drôme en chiffres, édition 1975, Cahiers d'Economie Drômoise, n° 1, 1975. [AD26-BP 508

- <u>La Drôme, aspects géographiques, historiques (...) économiques</u> Paris : Alépée et Cie, 1952.- 314 p. [AD26-B 112
- LANDEL P.-A. <u>Les sites de recherche expérimentation agro-alimentaire dans le département de la Drôme : résultats d'enquête</u> Valence : Conseil général, 1988.- 51 p. [MPU-664.025 LAN
- <u>Le département de la Drôme</u> Paris : impr. Dubois, 1926.- 80 p.

[AD26-BH 1623/13

- Les indicateurs départementaux sectoriels : la Drôme Paris : Groupe Néry, 1995. [AD26-BH 1617/5
- LECOMTE Bernard. <u>L'évolution de l'industrie dans le département de la Drôme de 1869 au début du XX^e siècle Lyon, Faculté des Lettres, DES, 1962.- 366 p. [AD26-BH 1493]</u>
- LECOMTE Bernard. <u>L'industrie céramique dans le nord du département de la Drôme</u> Lyon, DES, Faculté des Lettres, 1962. [AD26-1 Mi 146 (R 1)
- LEON Pierre. <u>La naissance de la grande industrie en Dauphiné, fin XVIII^e siècle-1869 Paris : PUF, 1954.- 2 tomes : 964 p. [AD26-BH 3193-3194]</u>
- LIOTARD Anne. <u>Eau, techniques et société dans la basse vallée de la Drôme : un réseau de canaux aux multiples usages</u> Grenoble 2, Institut d'Urbanisme, DESS Urbanisme et Aménagement, 1986.- 199 p. [AD26-BH 1502
- LOVIE Jean. <u>Portes-lès-Valence</u> DESS, Grenoble : Université, Institut de géographie alpine, 1967.-229 p. [AD26-BH 1503
- MAILHET André. <u>La vallée de la Drôme. Histoire de Die</u> Paris : impr. Buttner-Thierry, 1897.- 324 p. [AD26-BH 2048
- MASSEPORT Jean. « Géographie du département de la Drôme » dans <u>Revue de Géographie Alpine</u>, 1948, XXXVI, 325-326. [AD26-AP 203
- MAZAURIC Annette. <u>Les implantations industrielles récentes à Valence et les conséquences sur le développement de la ville</u> Paris, Faculté des Lettres, DEA, 1958.- 172 p. [AD26-BH 1397]
- MEJEAN Paul. <u>Petite Géographie et Histoire du département de la Drôme</u> Lyon : Editions de la France Nouvelle, 191.- 116 p. [Arsh-J.201.3.2.4
- MELEY Dominique, RIVET Martine <u>L'industrialisation de la vallée du Rhône de Lyon à Marseille</u> Grenoble : IEP, 2 parties, 1970. 57 + 65 p. [AD26-BH 1518-1519
- <u>Mémoires de cartouchiers : travailler dans une cartoucherie nationale à Bourg-lès-Valence</u> Bourglès-Valence : Centre Louis Jourdan, 1995.- 156 p. [AD26-BH 2744 ; [MPU-670 MEM
- MEOT Olivier. <u>Approche spatiale du développement industriel. Les différenciations intra régionales dans le Rhône moyen et leurs pratiques depuis 1945</u> Thèse, Université Grenoble 2, 1978.

 [DL-205141/1978/34/D
- MINGASSON Danielle, PONGY Mireille. <u>Travail des femmes et structures urbaines : le cas de Romans</u> Grenoble : Institut de recherche économique et de planification, 1976. [DL-G134/63
- Ministère des Travaux Publics <u>Répertoire des carrières exploitées en 1889</u> Paris : Librairie Polytechnique Baudry et Cie, 1890.- 321 p. [AD26-A 4127 ; [AD26-A 4238
- Monastère d'Aiguebelle. <u>Chocolat d'Aiguebelle et cacao en poudre (...)</u> Abbaye d'Aiguebelle, 1890. [MPU-663.92 MON
- MORIN François. <u>Dieulefit de 1850 à 1940</u> Bourg-lès-Valence : impr. Jalin, 1990.- 199 p. [AD26-BH 289
- MOUSSET Odile. <u>Activités anciennes et personnages locaux, les métiers de l'habillement : la soierie</u> Montélimar : Mairie, 1999. [MPU-677.39 MOU
- NODIN-BONNETON Nicole. <u>Saint-Uze, cité ouvrière, du XIX^e à l'aube du XXI^e siècle</u> Bourg-lès-Valence : Mémoire de la Drôme, 2013.- 171 p. [AD26-BH 4663

- Notice sur les ciments du Dauphiné, Bonsans Frères à Crest Crest : imprimerie Perrier, s.d. [AD26-1 Mi 486 R 4
- Organisation d'études et d'aménagement de l'aire métropolitaine. <u>Eléments de synthèse sur le développement industriel du Rhône moyen</u> Lyon : OREAM, 1975. [BDL-Descartes-GF 06237
- PEYRARD Mauricette. <u>Activités anciennes et personnages locaux, les métiers de l'habillement : la draperie</u> Montélimar : Mairie, 1999. [MPU-746.94 PEY
- PONTHIER Marylène. <u>Activités anciennes et personnages locaux, les métiers de l'habillement : la chapellerie</u> Montélimar : Mairie, 1999. [MPU-677.635 PON
- POZIN Bernard. <u>L'industrie de la chaussure à Romans, Bourg-de-Péage</u> Lyon, Faculté des Lettres, Mémoire de géographie, 1972. [AD26-BH 1543 ; [MPU-685.3 POZ
- RHODANIM. <u>Développement des industries de la mécanique dans le Rhône moyen : Drôme, Ardèche</u> Valence : Rhodanim, 1978. [BDL/Descartes-GF 06509
- RHODANIM. <u>Catalogue des produits industriels Drôme-Ardèche</u> Valence : Rhodanim, 1982. [MPU-650.25 RHO
- RHODANIM. <u>Etude sectorielle de l'automobile drômoise</u> Valence : Rhodanim, 1986. [MPU-629.2 RHO
- ROCH Claude. <u>L'industrie de Romans et de Bourg-de-Péage</u> Institut de géographie Alpine, 1985.-275 p. [MPU-338.4 ROC
- ROCHE Annie. <u>Les tanneurs romanais : impératif écologique et devenir culturel</u> Lyon : Université Lyon 2, maîtrise de sociologie option ethnologie, 2 tomes, 1982. [AD26-BH 1550-1551
- ROCHE Annie. La tannerie romanaise de 1403 à nos jours Manufacture, 1984.[MPU-675.2 ROC
- ROLLAND Marie-Pierre. <u>La sériciculture dans l'arrondissement de Valence de 1847 à 1907</u> Maîtrise, Lyon : Université Lumière Lyon 2, 1988.- 148 p. [AD26-BH 1553/1-2
- ROUSSIN Michèle. <u>Les activités de Crest (Drôme)</u> Grenoble, Mémoire de maîtrise de géographie, 1969. [AD26-1 Mi 325 (R 1)
- ROUSSIN Michèle. « Crest, quelques aspects actuels d'une petite cité aux vieilles traditions marchandes et industrielles » dans <u>Revue de Géographie Alpine</u>, tome LXVII, 1978.- p. 421. [AD26-AP 203
- ROUX André. <u>Zones industrielles Valence Sud, Portes-lès-Valence</u> Le Dauphiné Libéré, 24/02/1987. 8 p. [MPU-338.4 ZON
- SAUGER Alain. « Romans au XIX^e siècle (1815-1914) » dans <u>Etudes drômoises</u>, n° 1, 1979. [AD26-BP 260
- SAUGER Alain. <u>La Drôme. Les Drômois et leur département 1790-1990</u> Pont-Saint-Esprit : La Mirandole, 1995. 317 p. [AD26-BH 2647
- <u>Série J. Fonds des petites et moyennes entreprises, classés de 1985 à 1991. Répertoire numérique détaillé</u> Bourg-lès-Valence, 1999.- 570 p. [AD26
- SIMONET-AVRIL Anne. <u>Au pays des olives : oliviers, olives et huile d'olive de Nyons</u> Kubik, 2005.- 143 p. [MPU-633.5 SIM
- <u>Société industrielle du département de la Drôme</u> Création et statut. Valence : impr. Marc Aurel, 1827.- 51 + 39 p. [AD26-BH 3461/13
- SUBRA Philippe. <u>Syndicat intercommunal de la plaine romanaise, la diversification de l'industrie locale (1960-1982)</u> Valence : Agence d'études urbaines des agglomérations de Valence et Romans, 1982. [MPU-338.4 AGE

- Syndicat général des entrepreneurs et artisans de bâtiments et de travaux publics des départements Drôme-Ardèche. <u>Bâtiment et travaux publics Drôme-Ardèche, annuaire 1997</u> Montélimar : Publicom, 1997.- 223 p. [MPU-690.025 SYN
- Syndicat intercommunal des services de l'agglomération valentinoise. <u>Valence Drôme aéronautique :</u> notre ciel inspire la réussite Valence : SISAV, 1992. [MPU-629.13 SYN
- VALETTE Paul. Les débuts de l'époque industrielle à Bourg-lès-Valence 2 vol.[MPU-338.7 VAL
- WULLSCHLEGER Michel. « La vallée de la Gervanne sous le signe de la transition » dans <u>Histoire</u> et Archives <u>Drômoises</u>, n° 5, juillet 1982. [AD26-BP 693

Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles Rhône-Alpes

du début du XIXe siècle à nos jours

Département de l'Isère

ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE L'ISERE

Centre Jean Berthoin

2, rue Auguste Prudhomme

38000 GRENOBLE

Téléphone: 04 76 54 37 81

Courriel: archives-departementales@isere.fr

INVENTAIRE DE LA SERIE M

Sous-série 120 M : Etablissements dangereux et insalubres

Cette sous-série correspond à la sous-série 5 M du cadre de classement des archives départementales (circulaire AD98-8). Son répertoire détaillé daté de 1949 a été revu en 2009. Les établissements dangereux y sont cités par ordre alphabétique des activités.

120 M 1.	Etablissements dangereux et insalubres : circulaires, instructions, 1810-1892.			
120 M 2-4.	Etablissements classés : Statistiques, 1811-1931.			
120 M 5-7.	Abattoirs, 1836-1903.			
120 M 8.	Fabriques d'allumettes chimiques, 1854-1873.			
120 M 10-19.	Appareils à vapeur, 1824-1899.			
120 M 20-21.	Blanchisseries, buanderies, 1859-1902.			
120 M 25.	Brasseries, 1821-1899.			
120 M 26.	Fabriques de carbure de calcium, 1896-1903.			
120 M 27.	Chapelleries, 1835-1883.			
120 M 28.	Chaudronneries, 1883-1889.			
120 M 30.	Filatures de cocons, 1839-1867.			
120 M 31.	Corroieries, 1845-1903.			
120 M 32.	Industries des cuirs et peaux, 1830-1903.			
120 M 33.	Distilleries, 1847-1903.			
120 M 34.	Dynamite et poudres, 1863-1943.			
120 M 36-38.	Equarrissage, 1836-1901.			
120 M 39.	Fonderies, 1872-1902.			
120 M 40.	Fours à ciments, 1854-1901.			
120 M 41-56.	Fours à chaux, 1818-1903.			
120 M 57.	Fours de grillage de minerai, 1845-1882.			
120 M 58.	Fours et moulins à plâtre, 1818-1882.			
120 M 59.	Fusées et artifices, 1854-1940.			
120 M 60-63.	Usines à gaz, 1837-1903.			

Usines et distilleries de goudron, 1862-1902.

120 M 64.

120 M 65. Huileries, 1843-1902.

120 M 66-67. Dépôts d'huiles minérales, essences et pétrole, 1864-1903.

120 M 68. Laines: fabrication, soufroir, lavage, épaillage, 1854-1885.

120 M 70-71. Mégisseries, 1839-1902.

120 M 72. Moulins à chaux et ciment, 1864-1897.

120 M 73. Industrie du papier, pâte à papier, cartonnerie, four Porion, 1854-1879.

120 M 75. Fabriques de poudrette, 1898.

120 M 76-77. Fabriques de produits chimiques, 1816-1901.

120 M 80. Savonneries, 1853-1901.

120 M 81. Scieries, 1855-1902.

120 M 82. Usines de secrétage (peaux de lièvres et de lapins), 1862-1901.

120 M 83. Ateliers de serrurerie, 1888-1902.

120 M 84. Fabriques et filatures de soieries, 1843-1860.

120 M 87-88. Tanneries, 1816-1878.

120 M 89-91. Teintureries, 1818-1902.

120 M 104-107. Tuileries, briqueteries, poteries, 1806-1892.

120 M 108. Verreries, 1806-1878.

120 M 109. Fabriques de vinaigres, 1828-1866.

120 M 111-112. Industries diverses, 1825-1952.

120 M 113. Etablissements dangereux et insalubres travaillant pour la Défense

nationale, 1916-1918.

120 M 114. Etablissements dangereux et insalubres de la sous-préfecture de Saint-

Marcellin, 1877-1915.

120 M 115-117. Société La Viscamine à Pontcharra, 1928-1951.

Dans la salle des inventaires on peut également retrouver les installations classées sous forme de fiches dans 3 tiroirs par ordre alphabétique des communes, un autre tiroir contient des plans. On trouve, par exemple pour la commune d'Allevard :

120 M 34. Dépôt de dynamite Cie des Forges et Ateliers du Creusot. 1880.

120 M 54. Fours à chaux Eugène Charrière (Maître de forges). 1877.

120 M 57. Fours à griller le minerai Eugène Charrière. 1858.

Four à griller le minerai Emile Billaz. 1854.

120 M 58. Four à plâtre Etienne-Raymond Burdin. 1854.

120 M 63. Usine à gaz Adolphe Christophe. 1879.

120 M 71. Atelier de mégisserie, tannerie et teinturerie en peaux de B. Chapot.

1899.

136 M 17. Statistiques industrielles relatives aux centres industriels de l'Isère..., 1855-1858.

138 M 1-16. Statistiques industrielles, an VIII-1895.

138 M 3-7. Etats statistiques, 1806-1886.

138 M 3. Industries textiles, filatures de chanvre, lin, coton,

laine, 1809-1884.

138 M 4. Industrie de la soie, 1810-1884.

138 M 5. Industries des draps et toiles, 1810-1825.

Tanneries, ganteries, chamoiseries, 1806-1863.

138 M 7. Aciéries, forges, hauts-fourneaux, fours à chaux,

tuileries, poteries, an VIII-1836.

138 M 8. Fabriques de sucre, 1810-1851.

138 M 9. Situation industrielle, papeteries et verreries, 1810-1825.

138 M 10-16. Statistique sommaire des industries principales, 1852-1895.

162 M 3-5. Travail dans l'industrie, 1855-1930.

162 M 10-14. Travail des enfants dans l'industrie, 1840-1902.

162 M 27. Etablissements industriels: listes..., 1944-1947.

168 M. Brevets d'invention, an VIII-1951.

170 M. Chambre de commerce de Vienne.

170 M 68. Situation industrielle et commerciales, 1912.

170 M 70. Tannage des cuirs, pollution..., 1913.

INVENTAIRE DE LA SERIE S

O -		\sim
Solie	s-série	b S
Out	5 30110	\circ

6 S 2 / 1-42. Rhône. Carte topographie 1857-1866, construction de digues, renseignements généraux sur le Rhône, An IX-1940...

6 S 2 / 46-120. Isère, an VII-1960. 6 S 2 / 121-151. Drac, an VIII-1924.

6 S 3 / 1-106. Rivières et torrents, an VIII-1947.

6 S 6 / 1-58. Marais. Dossiers sur les syndicats d'assèchement, d'irrigation..., an

VIII-1921

6 S 7 / 1-277. Syndicats des cours d'eau, canaux, marais : plans, rapports, enquêtes,

an VIII-1969.

6 S 9 / 6-30. Navigation et bacs sur le Rhône, l'Isère, le Drac, an VIII-1953.

Sous-série 7 S

7 S 1 / 1-40. Chutes et barrages importants, an IX-1952.

7 S 1 / 9. Album de la Chambre Syndicale des Forces Hydrauliques, 1911.

7 S 2 / 1-202. Usines, prises d'eau, barrages, par ordre alphabétique des communes,

an VIII-1946.

7 S 2 / 201. Usine de Pont-de-Beauvoisin sur le Guiers (1944), Usine de

Pont-Escoffier sur le Vénéon (1947), Usine de Font Fraiche sur le Drac et l'Isère (1941-1945): dossiers d'enquête lors des

demandes de concession.

7 S 2 / 202. Usine de Sassenage sur le Furon : dossiers d'enquête lors des

demandes de concession, 1941-1947.

Sous-série 9 S

9 S 1 / 1-50. Documents généraux sur les mines, an XIV-1958.

9 S 1 / 8-9. Accidents dans les mines, 1813-1891.

9 S 1 / 10. Procès-verbaux de visite depuis 1832.

9 S 1 / 27-29. Concessions de mines, 1894-1909.

9 S 1 / 30. Mine de la Jonche, 1905-1910.

9 S 1 / 31. Mines inexploitées, 1894-1910.

9 S 2 / 1-24. Mines de charbon, an IX-1961.

9 S 3 / 1-4. Mines de lignite, 1817-1918.

9 S 4 / 1-5. Tourbières, an XIV-1885.

9 S 5 / 1-43.	Mines: argent, or, fer, étain, plomb, kaolin, talc, an VIII-1920.		
9 S 6 / 1.	Renseignements concernant les mines d'Ardèche, Basses-Alpes, Hautes-Alpes, Drôme, Savoie, Loire, Savoie, Var, 1820-1875.		
9 S 7 / 1-5.	Carrières c	classées par ordre alphabétique des communes, an IX-1935.	
9 S 8 / 1-245.	Explosifs.	, 1900-1958.	
9 S 9 / 1-9.	Appareils	à vapeur, 1833-1930.	
9 S 10 / 1-290.	Service de	s Mines, sous-arrondissement de Grenoble, 1817-1966.	
9 S 10 / 1-178.	Mine	es.	
9 S 10 / 1-3	7.	Surveillance des mines et appareils à vapeur, production, statistiques.	
9 S 10 / 45-	48.	Mines et carrières de la Drôme, 1860-1933.	
9 S 10 / 49-	92.	Redevances des mines de l'Isère, 1830-1966.	
9 S 10 / 93-	100.	Statistiques mensuelles, 1932-1944.	
9 S 10 / 124	-129.	Statistiques du travail, accidents, 1893-1944.	
9 S 10 / 148	3-178.	Economie de guerre, 1875-1953.	
9 S 10 / 179-262.	Méta	allurgie.	
9 S 10 / 179) .	Statistiques de production, 1936-1946.	
9 S 10 / 182		Monographies d'entreprises sidérurgiques et électro- métallurgiques, 1941-1943.	
9 S 10 / 186	5-197.	Statistiques mensuelles de la métallurgie, 1941-1949.	
9 S 10 / 198	3-203.	Comité d'organisation de la sidérurgie (CORSID) : statistiques, 1941-1945.	
9 S 10 / 204	-212.	Chambre syndicale de la sidérurgie française : statistiques annuelles et mensuelles, 1946-1955.	
9 S 10 / 213	-262.	Contrats d'équipement, en particulier	
9 S 10 /	219-223.	Sté des hauts-fourneaux et forges d'Allevard, 1939-1946.	
9 S 10 /	224-251.	Cie Alais, Froges et Camargue (« Péchiney »), 1939-1952.	
9 S 10 /	252-262.	Sté d'électrochimie, d'électrométallurgie et des aciéries électriques d'Ugine, 1939-1951.	
9 S 10 / 263-269.	Appa	areils à vapeur : contrôle, visite, accidents 1862-1952.	

Sous-série 12 S

12 S 1 / 1-2.	Service hydraulique. Police des cours d'eau, 1852-1911.
12 S 2 / 1-4.	Prises d'eau, 1851-1905.
12 S 3 / 1-16.	Usines en bordure de cours d'eau classées par cours d'eau, 1805-112.
12 S 4 / 1-11.	Statistiques diverses sur les cours d'eau, 1861-1894.

INVENTAIRE DE LA SERIE Z

Sous-série 4 Z : Sous-préfecture de Vienne

4 Z 35.	Rapports hebdomadaires des commissariats de police de Beaurepaire, la Côte-Saint-André, Saint-Jean-de-Bournay, sur la situation industrielle et commerciale, 1857-1858.			
4 Z 37-41.	Rapports hebdomadaires des commissariats de police de Beaurepaire, la Côte-Saint-André, Saint-Jean-de-Bournay et Vienne sur la situation industrielle, 1855-1864.			
4 Z 108-109.	Autorisation concernant la création d'établissements insalubres et incommodes. Liste des Etablissements classés de l'arrondissement de Vienne, 1830-1850.			
4 Z 110-111.	Liste des Etablissements dangereux de l'arrondissement de Vienne, 1850-1857 ; 1856-1865.			
4 Z 112-113.	Autorisations données pour le fonctionnement d'appareils à vapeur, 1853-1862.			
4 Z 114.	Travail des enfants en usine, travail des ouvriers, 1841-1856.			
4 Z 151.	Statistiques des productions céréalières, des cultures industrielles, 1839-1864.			
4 Z 152.	Statistiques industrielles de l'arrondissement de Vienne, 1839-1858.			
4 Z 153.	Statistiques trimestrielles sur les différentes industries de l'arrondissement, 1857-1861.			
4 Z 154.	Enquête sur la situation industrielle, états par communes, 1860-1863. Enquête sur l'industrie textile, 1860-1862.			
4 Z 175.	Enquête sur les salaires des ouvriers de l'arrondissement, 1842-1847.			
4 Z 176.	Emploi et conditions de travail dans l'arrondissement de Vienne. Rapports sur les effectifs des entreprises, la durée du travail, le chômage, 1935-1939.			

INVENTAIRE DE LA SERIE W

2496 W. Direction de la Cohésion Sociale et du Développement Rural, Bureau

de l'Environnement/Pôle Prévention des Risques et Pollutions.

2496 W 1-2. Installations classées, correspondance générale, 1935-1946.

2496 W 3-4. Installations classées, plaintes, 1935-1957.

2534 W 1-10. Préfecture. Installations classées : dossiers, 1933-1961.

2535 W 1-2. Préfecture. Installations classées, 1949-1955.

2902 W. Sous-préfecture de Vienne.

2902 W 36-38. Rapports économiques, 1941-1944.

2902 W 322-327. Emploi et conditions de travail dans l'arrondissement de

Vienne. Rapports sur les effectifs des entreprises, la durée du

travail, le chômage..., 1940-1960.

2993 W. Sous-préfecture de La Tour du Pin.

2993 W 2. Industrie, commerce..., 1940-1960.

2993 W 31. Tourbières communales, 1903-1952.

3536 W 6-7. DDE. Usines hydroélectriques, 1941-1942.

3719 W 1-41. Préfecture, 4^e direction, 3^e Bureau. Installations classées : dossiers

n°11988 à 12581, 1964.

3816 W 1-48. Préfecture, 4^e direction, 3^e Bureau. Installations classées : dossiers

n°12582 à 13252, 1965.

4077 W 1-39. Préfecture, 4^e direction, 3^e Bureau. Installations classées : dossiers

n°13253 à 13893, 1966.

4164 W 30-47. DDT. Inspection du Travail. Visites d'établissements, 1942-1968.

4304 W 1-324. Préfecture, 4^e direction, 3^e Bureau. Installations classées : dossiers

n° 1866 à 11987 et 13594 à 14574, 1959-1967.

4400 W 1-55. Préfecture, 4^e direction, 3^e Bureau. Installations classées : dossiers

n°14576 à 15178, 1968.

4608 W 5-6. Gravières sur la rivière Drac, 1961-1970.

4620 W 14-15. Usine d'incinération des ordures ménagères de Grenoble, 1968-1974.

4623 W.

4623 W 25. Déversements des usines Distugil et Plastugil à Champagnier,

1966.

4623 W 25-26. Déversement autorisé de déchets industriels, 1962-1970.

4623 W 27. Déversement de déchets industriels, 1923-1936.

4633 W 4. Fonctionnement puis fermeture de l'Entreprise Pascal-Valluit. 1959-

1967.

4643 W 2. Pocès-verbaux d'accidents dans les mines.

4646 W 12. Autorisation d'exploitation de tourbières, 1962-1978.

Autorisations d'exploitation des carrières, 1965-1980.

4667 W 6. Lutte contre la pollution, 1958-1980.

4669 W 1-25. Autorisations d'exploitation des carrières, 1965-1980.

4739 W 1. Industrie textile, commune d'Allevard, 1964.

Fonderie Montupet à Arandon, 1967.

Industrie, commune des Avenières, 1968-1969.

4739 W 17. Fermeture d'entreprises, 1965-1973.

4741 W. Installations classées : fermeture des hauts-fourneaux de Chasse,

sinistre de la raffinerie de Feyzin, 1961-1967.

4789 W. Sous-préfecture de Vienne.

4789 W 18-20. Fermeture de la Cie des hauts-fourneaux de Chasse, 1963-

1966.

4789 W 21. Fermeture des Ets Pascal-Valluit, 1964-1967.

Situation de l'industrie textile, 1964-1966.

4789 W 22. Fermeture des Ets Lesoeur à Beaurepaire, 1969-1970.

Projet de fermeture de la Sté ACER, 1969-1973.

4789 W 23. Situation de l'emploi, 1965-1968.

Liste des entreprises, 1963-1965.

Etude de l'activité économique de l'arrondissement, 1957.

4789 W 24-26. Sinistre de la raffinerie de Feyzin (Feyzin a été rattachée au

Rhône le 01/01/1968): rapports, articles de presse..., 1966-

1970.

4789 W 36. Ouverture de carrières, 1970-1974.

4818 W 1-74. Préfecture, 4^e direction, 3^e Bureau. Installations classées : dossiers

n°15179 à 15709, 1969.

4942 W 1-104. Préfecture, 4^e direction, 3^e Bureau. Installations classées : dossiers

n°15710 à 16729, 1970-1971.

4980 W 3. Réglementation des carrières, 1892-1970.

Réglementation des tourbières, 1955-1965.

5040 W. Préfecture

5040 W 3. Concessions de mines. Permis de recherche.

5040 W 4. Concessions de mines dont: Mines à Huez, 1964.

Mines de l'Herpie au Freney d'Oisans, 1964.

5040 W 4. Mines à Clavans-en-Haut-Oisans, 1964.

5043 W. Sous-préfecture de La Tour du Pin.

5043 W 328-334. Installations classées: enquêtes de commodo et incommodo, 1963-1976. 5043 W 384. Zones industrielles : projets de création, 1961-1964. 5043 W 385. Fermetures d'usines, projets d'implantation d'entreprises, 1962-1972. 5043 W 541-547. Installations classées, 1867-1978. Préfecture, 4^e direction, 3^e Bureau. Installations classées, 1940-1976. 5071 W 1-18. 5078 W 74-96. Ponts et Chaussées. Prises d'eau, 1853-1962. 5078 W 74-76. 5078 W 80-96. Usines et police des cours d'eau, 1803-1963. 5078 W 80-81. Usines sur la rivière d'Agny, 1849-1953. Usines sur le cours d'eau de l'Ainan, 1858-1947. 5078 W 81. 5078 W 85-87. Usines sur la rivière de Bourdre, 1821-1956. Statistiques, 1904-1963. 5078 W 96. 5081 W 7, 19-20. Gravières sur la rivière Drac. 1961-1970. 5090 W 1-68. Préfecture, 4^e direction, 3^e Bureau. Installations classées : dossiers n°16730 à 17239, 1970. 5235 W. Installations classées. Versement du 26/06/1980. Installations classées. Versement du 16/05/1984. 5815 W. 5996 W. Préfecture, Bureau des Affaires communales. 5996 W 3. Les Abrets. Abattoirs, 1942-1946. 5996 W 18. Allevard, Abattoirs, 1946-1965. 5996 W 20. Allevard, Usine de tricotage « Hélène »Chatel », 1964. 5996 W 109. Le Bourg d'Oisans, Abattoir, 1946-1964. 5996 W 132. Bourgoin-Jallieu. Aménagement d'une zone industrielle, 1962-1969. 5996 W 151. Châbons. Implantation d'une usine, 1963. Champagnier. Vente terrains Péchiney à la commune, 1955. 5996 W 161. 5996 W 167. Chapareillan. Implantation d'une usine, 1960. 5996 W 247. La Combe-de-Lancey. Construction d'une centrale hydroélectrique, 1952-1955. Cession d'un terrain aux Papeteries, 1955. 5996 W 324. Décines-Charpieu (rattachée au département du Rhône en 1967). Vente de la carrière communale, plan, 1955. Echirolles. Four d'incinération des ordures ménagères, 1966. 5996 W 356.

Préfecture, Bureau des Affaires communales.

Grenoble, Abattoirs, 1942-1959.

5997 W 11.

5997 W.

5997 W 18. Grenoble, Usine à gaz, 1943-1955. 5998 W. Préfecture, Bureau des Affaires communales. 5998 W 35. Jallieu. Abattoir, 1946. 5998 W 160. Monestier-de-Clermont. Abattoirs: restauration, 1958. 5998 W 195. La Motte-d'Aveillans. Abattoir : réparations, 1947, 1953. 5998 W 198. La Motte-d'Aveillans. Indemnités et convention passée avec les Houillères du bassin du Dauphiné, 1952-1960. La Mure. Usine Médico-Plast, 1965-1969. 5998 W 210. La Mure. Abattoirs, 1947-1965. 5998 W 211. Préfecture, Bureau des Affaires communales. 5999 W. 5999 W 316/21. Pont-de-Chéruy. Propriétés industrielles des Ets Grammont situées sur les communes de Pont-de-Chéruy, Charvieu et Plaine Chavanoz vendus aux Tréfileries et Laminoirs du Havre, 1942. 5999 W 317/16. Le Pont-de-Claix. Abattoir, 1941. 5999 W 317/18. Le Pont-de-Claix. Terrain occupé par la Sté Progil : acte de vente, 1966. 5999 W 332/14. Renage. Zone industrielle: aménagement, 1962-1964. 5999 W 337/14. Rives. Abattoirs, 1950-1952. 5999 W 344/11. Roussillon. Convention entre la Sté Rhône-Poulenc et la commune pour le passage de canalisations, 1966. Saint-Laurent-du-Pont. Abattoir: entretien, 1964. 5999 W 412/8. 5999 W 413/3. Saint-Laurent-en-Beaumont. Carrière de sable et gravier, 1950-5999 W 439/4. Saint-Pierre d'Allevard. Usine de soie : aménagement, 1956. Saint-Vincent de Mercuze. Usine: construction, 1955-1960. 5999 W 466/3. 5999 W 510/11. La Tour-du-Pin. Abattoir, 1941-1969. 5999 W 510/12. La Tour-du-Pin. Haras, 1963-1965. 5999 W 545/9. Vienne. Abattoir, 1942-1953. 5999 W 548/7. Villard-Bonnot. Abattoirs: location, 1951-1963. 5999 W 549/9. Villard-de-Lans. Abattoir, 1941-1953. 5999 W 563/13. Vizille. Abattoir, 1941-1957. 5999 W 564/19. Voiron. Abattoir, 1950-1956. 6032 W 1-65. Installations classées, 1973. 6054 W 1. Usine d'incinération de Grenoble, 1968-1974. 6081 W 14-16. Agence de Bassin Rhône - Méditerranée - Corse. Lutte contre la

pollution, 1958-1980.

6086 W 5. Recensement des carrières, 1966. 6117 W 1-5. Carrières: Réglementation, 1892-1970; Autorisations d'exploitation, 1965-1980. Autorisations d'exploitation de tourbières, 1962-1978. Sous-préfecture de La Tour du Pin. Installations classées, 1958-1962. 6343 W 33. 6351 W. Préfecture. 6351 W 1-4. Autorisations d'exploitation des carrières, 1965-1980. 6351 W 5-9. Refus d'autorisation de carrières, 1971-1979. 6351 W 9. Autorisation d'exploitation de tourbières, 1962-1978. P.V. d'accidents en mines. Concessions de mines. 6351 W 12. 6407 W 1. Zone Industrielle Les Abrets, 1974-1975. 6540 W 271-272. Sous-préfecture de Vienne. Zone industrielle de Saint-Maurice-l'Exil, 1963-1971. Préfecture, 3^e direction, 5^e Bureau 6594 W. 6594 W 23-24. Dossiers de la sous-commission « Déchets Industriels », 1971-6594 W 25. Dossiers de la sous-commission « Pollution des eaux » 1971-1973. 6650 W 291-293. Sous-préfecture de Vienne. Carrières : demandes d'exploitation et d'extension, 1975-1979. 6943 W 1-217. Sous-préfecture de La Tour-du-Pin. Statistiques, etc., Creys-Malville, 1970-1980. 6971 W 1-41. Sous-préfecture de La Tour-du-Pin. Aide publique aux entreprises, 1985-1987. 7012 W 1-263. Installations classées importantes, 1974-1977. 7012 W 1-2. Etablissements Merlin-Gerin à Grenoble. 7012 W 6-7. Raffinerie de Feyzin. 7012 W 36. Société PROGIL à Saint-Clair-du-Rhône. 7012 W 43. Société Ugine-Kuhlmann à Jarrie. 7012 W 61. Rhône-Progil à Pont-de-Claix. 7012 W 69. Les Plastiques Alvéolaires à Saint Clair du Rhône. 7012 W 87. B.P. à Villette de Vienne. 7012 W 145. Chimique Organique et Biologique à Salaise-sur-Sanne et

Saint Clair du Rhône.

Papeterie de Vizille.

Sous-préfecture de La Tour-du-Pin. Centrale de Creys-Malville, 1985.

7012 W 189.

7026 W 1.

7102 W 20-74. DDE. Usines et prises d'eau, plans, etc. (classement par ordre

alphabétique des cours d'eau), 1803-1943.

7195 W 1-70. Direction de la Cohésion Sociale et du Développement Rural, Bureau

de l'Environnement-Pôle Prévention des Risques et Pollutions. Police

de l'eau et des installations nucléaires, 1973-1991.

7195 W 35-48. Creys-Malleville.

7195 W 49-57. Saint-Alban-Saint-Maurice.

7307 W 1-312. Idem. Installations classées, 1978-1985.

7312 W. Idem. Installations classées : non datées, non classables.

7314 W 1-387. Idem. Installations classées, 1986-1992.

7386 W 1-35. Idem. Carrières, 1973-1994.

7387 W 1-62. Idem. Installations classées, 1994.

7388 W 1-55. Idem. Installations classées, 1995.

7389 W 1-77. Idem. Installations classées, 1993. Beaucoup d'installations agricoles

mais aussi, par exemple:

7389 W 1. Monin Services Ordures (décharge de la société Péchiney) à

Satolas-et-Bonce.

7389 W 3. Technochim France (traitement de surface) à Chasse-sur-

Rhône

7389 W 7. Société d'imprégnation Rhône-Alpes (traitement du bois) à

Sablons.

7389 W 8 et 9. Extension de la décharge de déchets industriels Rhône-Poulenc

à Salaise-sur-Sanne.

7389 W 41. Société Dezus-Chimie, décharge de déchets de l'usine de Jarrie

à Vif.

7403 W 1-24. DRIRE. Installations classées, 1955-1997.

7403 W 19. Affaire de déchets, 1951-1987.

7403 W 20. Pollution des eaux par hydrocarbures, 1986-1987.

7414 W 1-50. DRIRE. Carrières et explosifs, 1972-1997.

7457 W 1-117. DRIRE. Houillères, 1964-1997.

7457 W 2. Statistique de production par concessions et par communes.

1976-1994.

7508 W 1-3. DDE. Lutte contre la pollution, 1969-1977.

7513 W 1. DDE. Déclarations de prélèvement d'eaux souterraines à des fins non

domestiques. 1974-1976.

7532 W 1. DDE. Inventaire des centrales thermiques et hydrauliques : plans,

statistiques, 1936-1947.

7535 W 1. DDE. Torrent du Guiers : autorisation de prise d'eau à Chailles pour

l'usine électrométallurgique de Saint-Béron..., 1893-1959.

7596 W 1-2. DDE. Service hydraulique: Statistiques des cours d'eau, usines et

irrigations, 1863-1901.

7617 W 1. DDE. Carrières de matériaux d'empierrement, 1939-1940.

7633 W 1. DDE. Barrage du Chambon, 1928-1933.

7698 W 1-74. DRIRE. Carrières, 1955-1998.

7698 W 26-27. Carrières illégales.

7698 W 41-46. Statistiques sur les carrières, 1973-1994.

7698 W 47-74. Carrières, 1970-1998.

7701 W 1-38. DRIRE. Installations classées dont cessation d'activité, 1964-1998.

7936 W 1-3. DDE. Etablissements classés, 1967.

7939 W. DDE. Permis de construire, notamment industriels (Rhône-Poulenc,

Merlin Gerin..., 1951-1962.

7940 W. DDE. Permis de construire, notamment industriels (Rhône-Progil,

Merlin Gerin, l'Air liquide..., 1963-1967.

7941 W. DDE. Permis de construire, notamment industriels (Teisseire, Merlin

Gerin, Elf..., 1968.

7942 W. DDE. Permis de construire, notamment industriels (SA traitement des

métaux et alliages, ..., 1969-1973.

7993 W 1-65. Direction de la Cohésion Sociale et du Développement Rural, Bureau

de l'Environnement-Pôle Prévention des Risques et Pollutions.

Intallations classées, 1996.

7994 W 1-51. Idem. Installations classées, 1997.

7995 W 1-58. Idem. Installations classées, 1998.

8110 W 1-114. Idem. Carrières (et recherche d'hydrocarbures), 1980-2001.

8173 W 1-24. DRIRE. Mines de La Mure, 1957-2002.

8174 W 1-18. DRIRE. Utilisation d'explosifs, classement par commune et par

entreprises, 1964-2002.

8243 W 1-11. DRIRE. Installations classées, 1960-2003.

8292 W 1-34. DRIRE.Carrières, 1953-2006.

8338 W 1-433. Direction Départementale du Travail, de l'emploi et de la formation

professionnelle. Inspection du travail. Entreprises Allibert (Sauvagnat SA), GEC Alstom, Valisère, Rhône-Poulenc, La Dauphinoise...,

1920-2006.

8370 W 1-16. Direction de la Cohésion Sociale et du Développement Rural, Bureau

de l'Environnement-Pôle Prévention des Risques et Pollutions.

Installations classées, 1974-2001.

8371 W 1-76. Direction de la Cohésion Sociale et du Développement Rural, Bureau de l'Environnement-Pôle Prévention des Risques et Pollutions. Installations classées, 2003. 8372 W 1-90. Direction de la Cohésion Sociale et du Développement Rural, Bureau de l'Environnement-Pôle Prévention des Risques et Pollutions. Installations classées, 2002. 8403 W 1-15. DRIRE, subdivion de Grenoble. Carrières, 1889-2008. 8422 W 1-56. Direction de la Cohésion Sociale et du Développement Rural, Bureau de l'Environnement-Pôle Prévention des Risques et Pollutions. Installations classées, 1999. 8423 W 1-75. Idem. Installations classées, 2000. 8424 W 1-74. Idem. Installations classées, 2001. 8457 W 1-79. Idem. Installations classées, 2004. 8513 W 1-85. Idem. Installations classées, 2005. 8520 W. Quatre registres chronologiques d'enregistrement des déclarations d'installations classées, 1856-1976. 8546 W 1-92. Idem. Installations classées, 2006. 8571 W 1-27. DRIRE. Carrières, 1972-2011. 8626 W. Sous-préfecture de Vienne. Incinération et traitement des déchets, 1984-2011. 8626 W 1-18. 8626 W 56-79. Nucléaire : centrale de Saint-Alban, Site de Creys-Malville, Grenoble, Bugey, 1978-2008. 8628 W 1-96. Direction de la Cohésion Sociale et du Développement Rural, Bureau de l'Environnement-Pôle Prévention des Risques et Pollutions. Installations classées, 2007. 8629 W 1-6. Idem. Installations classées, 2005. 8685 W 1-130. Idem. Installations classées, 2008. 8779 W 1-140. DRIRE/DREAL, Unité départementale de l'Isère (versement du 08/08/2017). Suivi d'installations classées et entreprises classées SEVESO, 1947-2015.

INVENTAIRE DE LA SERIE O

Sous-série 20

2 O 2/4.	Les Abrets. Abattoir, 1939.		
2 O 6/8.	Allemond. Exploitation de carrières de pierres et d'ardoises, 1858-1926.		
2 O 7/4.	Allevard. Abattoirs, 1843-1931. Usine à gaz, 1894-1897.		
2 O 53/4.	Le Bourg-d'Oisans. Abattoir, 1899-1931.		
2 O 53/9.	Le Bourg-d'Oisans. Acquisition de l'usine de la Fare, 1886-1894.		
2 O 54/5.	Bourgoin. Abattoir, 1824-1838.		
2 O 151/4.	Domène. Abattoirs, 1910-1925.		
2 O 173/4.	Le Freney-d'Oisans, Moulin à blé, 1934-1938.		
2 O 185/23.	Grenoble. Abattoirs, anXII-1938.		
2 O 185/26.	Grenoble. Haras, 1812.		
2 O 185/33.	Grenoble. Usine à gaz, 1878-1936.		
2 O 191/9.	Huez. Carrières d'ardoises, 1839-1858.		
2 O 196/7.	Jallieu. Abattoirs municipaux, 1888-1911.		
2 O 207/9.	Lavaldens. Carrières de marbre, 1839.		
2 O 212/9.	Livet-et-Gavet. Mines de plomb et de cuivre, 1848-1850. Carrière de Riopéroux, 1929-1932.		
2 O 226/4.	Mens. Abattoir, 1838-1929.		
2 O 226/11.	Mens. Usine de tissage, 1927.		
2 O 239/5.	Moirans. Abattoirs, 1901-1937.		
2 O 242/4.	Monestier-de-Clermont. Abattoirs, 1907-1936.		
2 O 247/8.	Montalieu-Vercieu. Carrières de Vernes, 1818-1935.		
2 O 247/9.	Montalieu-Vercieu. Installation d'une usine de fabrication du carbure par distillation du bois, 1896.		
2 O 253/5.	Mont-de-Lans. Moulins communaux, 1812, 1824.		
2 O 256/4.	Montferrat. Atelier de distillation, 1931. Abattoir, 1932.		
2 O 265/6.	La Motte-d'Aveillans. Abattoir : construction, 1902-1912.		
2 O 265/15.	La Motte-d'Aveillans. Carrières communales, 1897.		
2 O 266/4.	La Motte-Saint-Martin. Etablissements thermaux, 1913-1930.		
2 O 269/5.	La Mure. Abattoirs publics, 1860-1902.		
2 O 298/4.	Le Péage-de-Roussillon. Abattoir, 1937.		
2 O 315/13.	Le Pont-de-Beauvoisin. Abattoir, 1858-1934.		

2 O 317/9.	Pont-de-Claix. Abattoir, 1925-1927.		
2 O 329/5.	Quet-en-Beaumont. Carrière de sable et gravier, 1919-1939.		
2 O 337/12.	Rives. Abattoirs, 1832-1940.		
2 O 337/18.	Rives. Chemin de fer : embranchement particulier de l'usine Experton-Revollier et Cie à la gare de Rives, 1913.		
2 O 412/8.	Saint-Laurent-du-Pont. Abattoir, 1936.		
2 O 413/3.	Saint-Laurent-en-Beaumont. Usine hydro-électrique, 1905.		
2 O 413/4.	Saint-Laurent-en-Beaumont. Carrière de pierres à chaux et à ciment, 1887-1940. Carrière de sable et gravier, 1919-1921. Usine électrique de Mal buisson, 1932.		
2 O 416/7.	Saint-Marcellin. Abattoir, 1822-1938.		
2 O 416/8.	Saint-Marcellin. Poudrière, 1840-1893. Société Coopérative, 1922.		
2 O 416/16.	Saint-Marcellin. Abattoir : aménagement, 1953 ; fermeture 1972.		
2 O 416/22.	Saint-Marcellin. Création d'une Zone industrielle, 1963.		
2 O 439/6.	Saint-Pierre-d'Allevard. Mines : indemnité de concession, 1848-1851.		
2 O 510/6.	La Tour-du-Pin. Abattoir, 1862-1922. Haras, 1921-1927.		
2 O 545/11.	Vienne. Abattoirs, 1827-1905.		
2 O 545/14.	Vienne. Usines: location, 1810-1816.		
2 O 548/7.	Villard-Bonnot. Abattoir: projet, 1938.		
2 O 548/12.	Villard-Bonnot. Construction de l'usine hydroélectrique, 1927-1931.		
2 O 549/7.	Villard-de-Lans. Abattoir: construction, 1903-1905.		
2 O 563/9.	Vizille. Usine à gaz : construction, plans, etc. 1845-1873.		
2 O 564/12.	Voiron. Abattoir, 1851-1887.		

INVENTAIRE DE LA SERIE FI

1 Fi. Cartes et plans.

1 Fi 2002. Carte économique du département de l'Isère. 1824.

1 FI 2003. Carte économique et industrielle de l'Isère. 1831.

1 Fi 2009. Carte industrielle de l'Isère au 1/200 000, non datée, offerte

par la Société La Mure, combustibles et industrie.

3 Fi 224. Cimenteries - Fours Vicat, Le Genevrey à Vif, 1950-1960.

9 Fi. Cartes postales:

9 Fi 2485-2486. Nouvelle usine « Decoritas » à Jallieu.

9 Fi 2489. Manufacture Bayle Frères à Janneyras.

9 Fi 2579-2584. Usines à Livet-et-Gavet.

9 Fi 2602. Usine La Cascade à Massieu.

9 Fi 2647. Usine à Mens.

9 Fi 2706. Usine à Moirans.

9 Fi 2759. Scierie à Montaud.

9 Fi 2805-2807. Exploitation des mines à La Motte-d'Aveillans.

9 Fi 3043. Usine à Penol.

9 Fi 3185-3190. Usines (tréfileries, laminoirs...) à Pont-de-Cheruy.

9 Fi 3335-3343. Usines à Renage.

9 Fi 3351-3352. Scierie à Rencurel.

9 Fi 3378-3380. Usines à Rives.

9 Fi 7482. Usines à Roussillon.

9 Fi 3572. Usine à Saint-Clair-de-la-Tour.

12 Fi. Collection Lapie : 3 000 Epreuves-contact de clichés conservés aux

Archives Nationales : photographies aériennes prises à basse altitude dont des vues d'usines : Roussillon, cité Rhodiaceta, rue des Usines,

usine Rhône-Poulenc. 1955-1962.

14 Fi. Collection Lacombe: 308 négatifs dont quelques vues industrielles,

par exemple : usine de Servette à Chapareillan, cimenterie à Bouvesse.

18 Fi. Collection Gony (photographe amateur): photographies de

l'entreprise Merlin-Gerin, 1940-1975.

19 Fi. Collection Gaude, photographe (négatifs sur plaque de verre et tirages

positifs). Une partie concerne des entreprises :

19 Fi 540-620. Industries grenobloises notamment les entreprises J. Berliet

(charpentes métalliques), D.S.N. (chaudronnerie métallurgie), Bouchayer-Viallet, J. Charvet et Cie (constructions

métalliques), Alfred Chamoux.

19 Fi 625-660. Matériels divers

19 Fi 661-690. Ganterie - tannerie.

25 Fi. Collection Aristide Bergès (ingénieur, inventeur de la houille

blanche), 1874-1910.

27 Fi. Collection Isère.

33 Fi. Collection Henrard : vues aériennes de l'Isère, 1950-1952.

35 Fi. Collection de la Société des Hauts-fourneaux et Forges d'Allevard :

usines et installations hydro-électriques vers 1900 (complément au

fonds 95 J).

36 Fi 1-128. Collection Merlin-Gerin (matériel électrique). 1920-1980. Ces 250

photographies proviennent d'une exposition intitulée « Histoire d'une entreprise au service d'une image pour demain »présentée à Lyon et

Grenoble en 1981.

37 Fi. Collection de la Chambre d'industrie textile de Vienne.

40 Fi. Collection Lizambert sur l'Isère. 1880-1920.

47 Fi. Collection des Etablissements RICHIER à Pont-de-Claix, 1929-1981,

(complément au fonds 91 J).

49 Fi. Fonds Yves Viard, le studio de photographie ARTEC a fait don de 50

négatifs représentant 3 papeteries de l'Isère : Papeteries Barjon

(Vienne), Papeteries de Voreppe et Papeteries de Voiron.

50 Fi. Collection de l' « Entreprise industrielle ». 5 albums de photos noir et

blanc représentant les travaux de construction de la chute du péage de

Vizille (1946-1949).

INVENTAIRE DE LA SERIE J

Les inventaires de 51 fonds d'archives d'entreprises iséroises sont désormais en ligne...

Les inventaires de .	of folius a archives a chareprises iscroises som desormais en fighe
2 J.	Travaux universitaires, monographies
2 J 8.	PANCRAZI Estelle, <u>Essai sur le mouvement ouvrier et les grèves de 1906 à Grenoble</u> , Grenoble, DES, 1951, 67 p.
2 J 9.	EMERIQUE Claude, <u>Essai sur la vie ouvrière dans le département de l'Isère du 1871 à 1914</u> , Grenoble, DES, 1953, 202 p.
2 J 23.	SAUVAN P., <u>Un épisode de la crise économique dans le département de l'Isère : les conflits sociaux de l'industrie textile et des mines 1932-1936</u> , Grenoble, DES, 1952, 80 p.
2 J 33.	PLAN Suzy, <u>Industries et syndicats ouvriers de l'Isère. Essai d'histoire syndicale 1919-1930</u> , Grenoble, DES, 1958, 175 p.
2 J 137.	LE NEST Marie-Louise, <u>Evolution et aspects de la ganterie à Grenoble depuis ses origines à nos jours</u> , Grenoble, TER Histoire, 1970, 156 p.
2 J 154.	SAVIGNON Joëlle, <u>Les ouvriers du textile à Vienne 1929-1932</u> , Grenoble, TER Histoire, 1970, 110 p.
2 J 163.	VERLHAC Noëlle, <u>La grève des mineurs de La Mure en 1936,</u> Grenoble, TER Histoire, 1971, 68 p.
2 J 166.	REVOLLET Joëlle, <u>Le chemin de fer de La Mure 1879-1914</u> , Grenoble, TER Histoire, 1971, 208 p.
2 J 176.	GRAZIOTTI Françoise et GEOFFROY Maguy, <u>Evolution</u> démographique et structures professionnelles d'une commune de la proche banlieue grenobloise : Fontaine au XIX ^e siècle, Grenoble, TER Histoire, 1971, 289 p.
2 J 179.	PERRIN-VATTOUX Mireille et REGACHE Brigitte, <u>Le grand patronat industriel dans l'agglomération grenobloise de 1919 à 1936</u> , Grenoble, TER Histoire, 1971, 175 p.
2 J 202 1-2.	FEGUEUX, <u>Histoire de la cimenterie de Grenoble et de sa région, des origines à 1939</u> , Grenoble, TER Histoire, 1973, 400 p.
2 J 216.	DUSSERT Marie-Thérèse, <u>Personnel et questions sociales dans les houillères du Bassin du Dauphiné de 1949 à 1968</u> , Grenoble, TER Histoire, 1973, 331 p.
2 J 220.	SIMONNET Jacques, <u>La grève du textile à Vienne en 1932</u> , Grenoble, TER Histoire, 1974, 234 p.
2 J 274.	RATTO Martine, <u>Les ouvrières de la draperie viennoise 1890-1914.</u> <u>Des femmes en lutte</u> , Grenoble, TER Histoire, 1982, 165 p.
2 Ј 291.	OURS Françoise, <u>La manufacture de toiles imprimées de Vizille, aspects techniques, économiques et sociaux 1777-1870</u> , Grenoble, TER Histoire, 1985, 237 p.

2 J 295. BERTRAND-CAMITAUD Anne, Force et lumière 1899-1945. Etude d'une société de production-distribution d'électricité, Grenoble, TER Histoire, 1986, 194 p. 2 J 296. THOLLON André-Claude, Le patronat de l'hydro-électricité en France pendant l'entre-deux-guerres, Grenoble, TER Histoire, 1986, 1999 p. 2 J 301. DELION André G. Expériences dauphinoises et politique de localisation industrielle, Mémoire ENA, 1950, 51 p. 2 J 306. MARCHAT Philippe, Le problème de l'aménagement de la vallée de 1'Isère, Mémoire ENA, 1955, 27 p. 2 J 307. SYLVAIN Claude, Grenoble, centre d'expansion économique régionale, Mémoire ENA, 1956, 26 p. 2 J 310. CHIRAC Jacques, Aspects du déséquilibre économique de l'Isère alpestre, Mémoire ENA, 1957, 31 p. 2 J 315. POINSIGNON Pierre, Les industries textiles et le développement économique du Bas-Dauphinois, Mémoire ENA, 1959, 35 p. 2 J 328. ANTONMATTEI Pierre, La sécurité du voisinage des installations industrielles du département de l'Isère, 1968, 25 p. 2 J 329. DA Thierry, <u>La lutte contre la pollution de l'air et ses implications dans</u> le département de l'Isère, 1970, 25 p. ARNAUD Jean-Loup, Les emprises industrielles (...) sur les terres 2 J 333. agricoles en Isère, 1967, 25 p. 2 J 385. LEFEBVRE Jacques, <u>Facteurs de développement et coûts de</u> production des industries alpines, Grenoble, Thèse de Science Economique, 1953, 334 p. 2 J 417. COMPAIN M., Note sur les mines de «La Taillat » à Allevard, 08/10/1928, 37 p. 2 J 426. MERCIER Maurice, Historique du département transformateur des établissements Merlin et Gerin, Grenoble, 1961, 4 p. 2 J 497. PALLOIX Christian, La quasi-intégration ou le rôle de la juxtaposition d'un secteur capitaliste et d'un secteur précapitaliste dans le développement industriel. Essai d'analyse appliqué aux secteurs du textile et de la métallurgie en Dauphiné de 1650 à 1789, 1966, 380 p. BOUCHAYER Jean, Esquisse de l'histoire de la chaudronnerie dans le 2 J 498. département de l'Isère de 1868 à 1966, 1966, 6 p. 2 J 513. CHARVET Louis, Le rôle des exploitations cartusiennes dans l'essor de la métallurgie alpine, s.l.n.d., 7 p. 2 J 641. BOUCHAYER Jean, Les activités dauphinoises au début du siècle et les mines d'or de Colombe, 1969, n.p. 2 J 667. L'usine de Rioupéroux de la compagnie Péchiney, notice de visite, 1958, 22 p.

2 J 748. AUVOLAT M. Concentration industrielle, mutation socio-politique et développement urbain dans les villes moyennes. Vienne ou les phases de l'intégration à un espace métropolitain, 1979, 96 p. 2 J 810 ¹⁻². BELHOSTE J.-F. Une histoire des Forges d'Allevard des origines à 1885, Thèse de 3^e cycle EHESS, n.d., 462 p. et 193 p. 2 J 819. Quelques pionniers de l'industrie en Dauphiné, n.d., 9 p. 2 J 825. GAUTIER Andrée, Les ouvrières du textile dans le Bas-Dauphiné sous la 3^e République. Travaux et luttes de femmes, Lyon 2, Thèse de 3^e cycle, Histoire, 281 p. 2 J 848. LAZIER Isabelle, Métallurgistes et vie locale : deux exemples actuels du Nord-Dauphiné, EHESS, 1983, 159 p. 2 J 874. BELHOSTE Jean-François, Naissance d'une « fabrique de gueuse » intégrée, fin XVII^e-milieu XVIII^e siècles. Les Barral concentrent la métallurgie d'Allevard, s.d., 7 p. BRUNO-DUPRAZ Joëlle, Brandes-en-Oisans, la mine delphinale et 2 J 884¹⁻⁴. son agglomération (...) XI-XV^e siècles, Aix-en-Provence: Thèse 3^e cycle, 1985, 4 vol. 2 J 892. BRUNO-DUPRAZ Joëlle, Inventaire des sites miniers et métallurgiques dans les Alpes. Bouinant, une mine de fer dans les limites du désert de la Grande Chartreuse XII-XVIII^e siècles, s.d.n.p. 2 J 906. MORSEL Henri, Panorama de l'histoire de l'électricité en France dans <u>la première moitié du XX^e siècle</u>, 1986, 55 p. 2 J 907. BONNOT M. et BRONNER Claude, Histoire des anciens centres miniers et métallurgiques de la région de Vizille, s.d., 145 p. LAZIER Isabelle, LELARD Pierrick, PIVOT Jean-Marc, Taillanderies, 2 J 914. forges, aciéries du Bas-Dauphiné au XIXe siècle. Inventaire et monographie des sites liés à la métallurgie du fer dans le département de l'Isère du XV^e au XIX^e siècles, 1985, 3 volumes. 2 J 920. MORSEL Henri, La Société Générale de Force et Lumière, des origines à la nationalisation, n.d., 17 p. 2 J 1131¹⁻⁴. Public histoire, historiens conseil, Merlin-Gerin: une histoire d'avenir, Clichy, 1990, 4 volumes, 268 p. 2 J 2001. AUBERT Michel, Le travail de la soie dans la basse vallée de la Drôme au XIX^e siècle, TER, Grenoble, Histoire, 1986, 148 p. 2 J 2006. GIRAUD Jean-Marie, L'eau d'Olle. Histoire d'une société hydroélectrique 1895-1946, Mémoire de maîtrise d'Histoire, Grenoble 2, 1987, 254 p. 2 J 2010. BORGIS Jean-Pierre, Charles MOREL, constructeur à Domène (Isère). Histoire d'une entreprise de constructions mécaniques sous la Troisième République (1894-1937), Thèse de 3e cycle, Grenoble 2, 1986, 666 p.

2 J 2017. MEINIER Sylvie, Les syndicats ouvriers à Grenoble (1934-1939), Mémoire de maîtrise, Grenoble 2, 1987, 139 p. 2 J 2036. SICHERI Fabrice, Les installations industrielles et transformations d'une commune alpestre, Livet-et-Gavet, au cours de la période 1900-1940, Mémoire de maîtrise d'Histoire, Grenoble, 1990, 240 p. 2 J 2042. DAMAGGIO Serge, Vie et mort d'une machine à papier au XX^e siècle. La machine six de Lancey (Isère), Mémoire de maîtrise, Grenoble 2, 1991, 229 p. 2 J 2057. FERRUS Patrick, Recherches sur la proto-industrie en Bas-Dauphiné aux XVIIIe et XIXe siècles, TER Histoire, Grenoble 2, 1993, 174 p. 2 J 2169. LOCHIS Stéphanie, Les élites économiques du département de l'Isère sous la Deuxième République et le Second Empire (1848-1870), TER Histoire, Grenoble 2, 1996, 169 p. ROMIER Marielle, Pollution et libéralisme à Grenoble au XIX^e siècle 2 J 2173-2174. (1815-1914), Thèse de doctorat en Droit, UPMF Grenoble 2, 1998, 2 volumes, 228 p. et 263 p. 2 J 2179. GRANGIER Evelyne, L'évolution de l'usage de l'eau dans la vallée de <u>la Galaure de 1800 à 1950</u>, TER, Grenoble 2, Histoire, 1998, 222 p. CHEVALIER Nathalie, Les débuts d'un grand bassin minier : La 2 J 2184-2185. Motte-d'Aveillans en Dauphiné, XVIIIe siècle-1830, TER, Grenoble 2, 1997, 230 p. et 57 p. 2 J 2425. CUZIN C., Historique résumé de la Société Matussière et Forest, Domère-Modane, 1945, 16 p. 2 J 2429. SCHUMMER Bernard, Le charbon et le Dauphiné, Grenoble, 2007, 57 p. 2 J 2430-2431. ROJON Jérôme, L'industrialisation du Bas-Dauphiné : le cas du textile fin XVIIIe s. à 1914, Thèse Lyon 2, 2007, 1314 p. 2 J 2444¹⁻². GASC Etienne, André Cuynat entrepreneur 1880-1940, 2 vol., 2015 et 2017, 115 p + 135 p. Haut-Fourneau de Saint-Vincent-de-Mercuze, 1733-1884. 16 J. 23 J. Société des Ciments Pelloux à Valbonnais 1877-1966. Compagnie des Mines de La Mure (mines d'anthracite en activité 25 J. jusqu'en 1994), 1863-1946. Archives de la Ganterie Jouvin à Grenoble, 1841-1879. 26 J. 30 J. Papeteries Blanchet, Kléber et Cie à Rives (notamment papier photographique), An XII-1931. 34 J. Fonds Louis Cunit, ingénieur des Ponts et Chaussées. Mines de l'Isère,

du Valgodemard, 1824-1861. Carrières de la Grive, 1843-1859

44 J. Archives de la Chambre Syndicale Patronale de l'Industrie Textile de Vienne et du Sud-Est (notamment statistiques et enquêtes en 1940) 1876-1978. 46 J. Bibliothèque de la Société des Forges et hauts-fourneaux d'Allevard. 47 J. Fonds de l'Entreprise Merlin-Gerin, matériel électrique, 1919-1992. 48 J. Fonds André Gony, agent de maîtrise aux Etablissements Merlin-Gerin. 52 J. Etablissements Gerlet et Nyvert - Société Encollage - Société Lora -Société Texymail, maille et bonneterie à Bourgoin-Jallieu, 1929-1976. 55 J. Fonds Gonon. Sté La Mure-Union, commercialisation de charbons et produits pétroliers à La Mure (photos), 1945-1973. 56 J. Sté des Forges et Hauts-Fourneaux de Chasse, métallurgie à Chasse-sur-Rhône (917 salariés en 1926, 713 en 1931, plans entre 1878 et 1962, etc.), 1873-1979. 68 J. Fonds de l'entreprise Jullien, stores et bâches à Grenoble, 1879-1924. 73 J. Etablissements Bouchayer-Viallet, grosse chaudronnerie, conduites forcées et équipement hydro-électrique à Grenoble (746 salariés en 1926, 704 en 1931), 1869-1968. 74 J. Société dauphinoise d'Etudes et de Montages équipements hydroélectriques (filiale des Ets Bouchayer-Viallet) à Grenoble, 1917-1970. 76 J. Etablissements Joya (filiale des Ets Bouchayer-Viallet), grosse chaudronnerie à Grenoble (301 salariés en 1926, 246 en 1931), 1910-1950 environ. 77 J 463-470. Albums photographiques Bouchayer et Viallet, 1882-1958. Dossier très intéressant pour l'histoire de l'hydro-électricité, l'histoire des techniques, etc. 78 J. Etablissements Keller et Leleu, électrochimie et électrométallurgie à Livet-et-Gavet (373 salariés en 1926, 360 en 1931), 1901-1966. 91 J. Fonds du Comité d'Entreprise des Etablissements Richier, usine de matériel et engins de travaux publics à Pont-de-Claix (dossier sur les conditions de travail, 1965-1984, et des plans 1973-1980), 1965-1984. 94 J. Hauts-Fourneaux et Forges d'Allevard, avant 1842. 95 J. Sté des Hauts-Fourneaux et Forges d'Allevard, métallurgie à Goncelin, plans, etc. 1842-1970. 98 J. Fonds des tissages Denantes, blanchissage de la toile de chanvre à Voiron, 1770-1983. 99 J. Syndicat CFDT de l'Union des Métaux Alpes (Isère, Drôme, Ardèche), 1936-1984. 103 J. Fonds de la Sté Canellas, textile à Vienne. 105 J. Entreprise Cuynat-Mollaret, travaux en béton armé (ponts, édifices publics et privés), 1904-1990.

Fonds René Frappat, ingénieur Merlin Gerin, 1930-1986.

106 J.

108 J. Cartonnerie Guichard, XX^e siècle. Fonds des Ets Janniaud, constructeur et installateur de matériel de 114 J. chauffage à Grenoble, 1902-1944. Sté Cinépress, producteur de films d'information. 126 J. 130 J. Fonds de la Sté Meunier, liquoriste à Voiron, XVIII^e-XX^e siècles. 136 J. Fonds de la ganterie Répiton-Préneuf à Grenoble, XX^e siècle. Fonds Louis Le Châtelier. Bouchayer-Viallet, syndicat des constructeurs 140 J. mécaniciens chaudronniers de l'Isère... 148 J. Fonds des Ets Eugène et Henri Dyant, filature de laine cardée. Fonds de l'entreprise Lustucru, fabrique de pâtes alimentaires à 149 J. Grenoble, 1932-1990. Fonds de la société Fischl Frères, ganterie à Grenoble, XX^e siècle. 153 J. 172 J. Fonds de l'entreprise Pascal, bâtiments et travaux publics, 1906-2000. Fonds de la Sté Libéria, cycles, 1920-1950. 173 J. 175 J. Fonds de l'usine Invensil à Livet-et-Gavet, 1900-1992. 179 J. Fonds de l'entreprise de construction mécanique du Rachais, 1980-1992. 196 J. Fonds de la Sté Cémoi, chocolaterie à Grenoble, 1918-1977. 203 J. Fonds des Ets Jay et Cie, 1848-1985. Fonds de la Sté Emesse-Souweine, 1976-1979. 206 J. 215 J. Fonds de la taillanderie de la Massotte à Romagnieu, 1903-1936. 227 J. Fonds de l'entreprise Miribel de Vienne (déchets textiles). 229 J. Fonds de la Papeterie de Moulin-Vieux à Pontcharra, 1817-1994. Fonds de la Sté Paturle, laminage, tréfilage, baleinage à Saint-Laurent-230 J. du-Pont, XIXe-XXe siècles. 252 J. Fonds Pierre Boisgontier, Imprimerie Vérité Rhône-Alpes, 1953-1996. 257 J. Fonds des Papeteries de Lancey. Fonds Ernest Dusaugey, ingénieur des Mines, directeur de sociétés 263 J. d'hydroélectricité, spécialiste de l'aluminium. 282 J. Fonds Paul Mars (papeterie Bergès à Lancey). 285 J. Fonds de la Sté d'aluminium Péchiney, usine de Riopéroux (Livet-et-Gavet). 300 J. Archives de l'imprimerie Allier à Grenoble. 309 J. Fonds Pierre Simonnet, directeur de la papeterie Vincent Montgolfier à Charavines, 1955-1962. Fonds de la Société Dupuy à Grenoble, 1923-1974. 311 J.

ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES

4 E 24 : Auris-en-Oisans

O 2. Mines, autorisations, recherches, carrières d'ardoises, 1835-1851.

4 E 22: Le Bourg-d'Oisans

2 F 1. Industrie. Fabrique de toile et de chanvre, fabrique de soie, tissage...,

an XII-1864.

7 F 1. Travail des enfants dans l'industrie : commission locale de

surveillance, 1875-1886.

2 O 1. Mines : recherche de plomb et cuivre aux mines du Pontet, recherches

d'anthracite, 1810-1864.

3 O 2. Fours à chaux, usines, fours à briques : Enquêtes commodo et

incommode, 1856-1886.

3 O 3. Installations classées. Fours à chaux, lavoirs à mines, presse à satiner,

carrières, scierie: autorisations, 1820-1879.

4 E 713 : Châbons

4 E 713/74. Travail des enfants dans l'industrie : renseignements statistiques,

1875.

4 E 713/97. Arrêté d'autorisation d'une distillerie d'alcool, 1857.

4 E 582 : Coublevie

4 E 582/41. Usine métallurgique : décret d'autorisation, 1859. Evaluation des

usines et maisons : tableau comparatif, XIX^e s.

4 E 27: Le Freney-d'Oisans

1 O 1. Mines d'anthracite : recherches pour concession, 1867-1877.

4 E 29 : Huez

2 F 1. Mines de l'Erpie : concession, plans... 1827-1873.

Mines de la Combe Charbonnière : concession, 1833.

2 F 2. Carrières de sulfate et de carbonate de baryte : concession, 1886-1887.

4 E 443 : Lavaldens

O 1. Carrière de marbre et recherche de minerais, 1839-1898.

4 E 31 : Mizoën

4 E 31/114. Carrière communale de pierre à chaux : bail de location, 1856-1922.

4 E 189 : Monestier-de-Clermont

4 E 189/75. Etablissements classés : autorisation pour une fabrique de savon,

1919.

4 E 189/89. Abattoir municipal: construction, 1907-1908.

4 E 189/104. Usine de Monestier, 1875.

4 E 707: La Motte-d'Aveillans

4 E 707/65. Etablissements insalubres: demandes d'autorisation, 1892, 1912.

4 E 550 : Le Périer

4 E 550/190. Scierie à eau sur la Marsanne, 1860-1895. Four à chaux, 1836-1885.

Moulin à blé, 1865-1871.

4 E 550/233. Carrière d'ardoise, 1860-1896.

4 E 261: Pont-en-Royans

2 F 1. Situation des Fabriques et manufactures de draps et autres étoffes de

laine, 1812-1824.

2 F 2. Situation industrielle de la commune, 1856, 1860.

2 F 3. Expositions générales des produits de l'industrie : fournitures

d'échantillons, 1806-1823.

4 E 640 : Revel

4 E 640/62. Demande en autorisation d'exploitation de houille, 1900-1902 et de

Carrière d'ardoise, 1900-1904.

4 E 640/63. Carrière d'ardoise : plan de concession, 1904.

4 E 728 : Saint-Ismier

4 E 728/147. Ets dangereux, incommodes et insalubres, four à chaux..., 1816-1924.

4 E 728/220. Carrière de pierre et de ciment : plainte contre l'exploitant, 1855.

4 E 370 : Saint-Marcellin.

F 2. Statistique industrielle annuelle, 1879, 1884. Questionnaire sur la

situation industrielle, 1883-1885. Questionnaire sur le tissage des toiles et les draperies, vers 1850. Projet d'implantation à Saint-Marcellin et Saint-Sauveur d'une industrie de gants en drap, 1866.

F 10. Situation de l'industrie fromagère, 1873.

I 3. Livret d'ouvrier. Registre, Etat par profession et par industrie, 1854-

1896.

I 6. Machines à vapeur et établissements insalubres : autorisations, 1855-

1883.

4 E 730 : La Salle-en-Beaumont

4 E 730/47. Installation classée, 1930.

4 E 621: Valbonnais

4 E 621/91. Fours à plâtre, 1860-1877. Fours à chaux, 1835-1869.

4 E 621/149. Carrière de pierres, 1816. Carrière de plâtre, 1812-1862.

Carrière de calcaire, 1869. Carrière de marbre, 1861. Carrière de ciment donné en fermage à la Sté Pelloux avec plan, 1867-1890.

4 E 621/150. Mines d'anthracite, 1857-1885. Mines de nickel, 1855.

4 E 621/153. Moulin à blé, 1832, 1847. Moulin à plâtre, 1877.

4 E 724 : Villard-Reymond

4 E 724/63. Mine de plomb, argent (...) de La Gardette, 1902-1907.

4 E 677 : Vizille

4 E 677/113-124. Histoire industrielle: affiches, travail, usines...

4 E 677/114. Usine Bellon et Conty, devenue Joubert, Andros et Cie puis

Tresca (fabricants d'étoffes de soie), 1877-1903.

4 E 677/115. Ets Durand Frères (manufacture de soie), 1855-1905.

4 E 677/116. Fabrique Guinet, XIX^e siècle.

4 E 677/117. Fabrique Jardin et Duval, 1873-1876.

4 E 677/118. Ets Louche-Pellissier, 1893-1903.

4 E 677/119. Usine Ogier-Duplan devenue Alliance Textile, 1892-1908.

4 E 677/120. Manufacture Revilliod : ouvriers étrangers, 1845. Sté des

Tissages de Vizille : grève, 1918. Tableau statistique sur l'industrie et le commerce vizillois, vers 1885. Syndicat des ouvriers et ouvrières den soierie du canton de Vizille : statuts, 1902. Syndicat des ouvriers papetiers de Vizille, 1934-1936.

4 E 677/121. Travail des enfants et filles mineures dans l'industrie, 1869-

1887.

4 E 677/122-124. Chômage, ouvriers, ouvriers étrangers travaillant à Vizille,

1825-1934.

4 E 677/167-169. Etablissements classés et insalubres, 1830-1939.

4 E 677/170. Abattoir: règlement, statistique des viandes abattues..., 1912-1920.

4 E 677/197-198. Abattoir: construction, plans..., 1908-1924.

4 E 677/291. Mines de Pierre-Rousse, 1846-1914.

4 E 677/196. Usine d'électricité Peyron, 1893-1912.

4 E 677/306. Usines sur cours d'eau Certeau, Dérocle, Durand, Gassaud, Guinet,

Louche-Pellissier, Peyron, Ruelle et Saint-Joseph, 1854-1905.

Moulins à farine en activité, 1809.

ARCHIVES MUNICIPALES DE GRENOBLE

11, boulevard Jean Pain

161 W 1. Inspection des Installations Classées. 1977-1978.

155 W 28. Défense de l'environnement. 1975-1977.

5 S. Fonds de la Société Immobilière des Terrains des Granges. Fondée en

1918 par Georges Charpenay et Régis Joya pour faciliter l'installation de nouvelles industries elle participe fortement à l'industrialisation du

sud de la ville. Ses terrains sont rachetés par la ville en 1963.

ARCHIVES MUNICIPALES DE BOURGOIN-JALLIEU

1. rue de l'Hôtel de Ville

Série I. Arrêtés préfectoraux d'autorisation d'Installations Classées de 1908.

Fonds particulier des Cartonneries de Bourgoin-Jallieu avec historique de l'industrie du papier depuis 1823. 1940-1985.

Fonds Saurer Diederichs. Entreprise de construction mécanique (métier à tisser) fondée en 1882, localisée à Bourgoin-Jallieu, employant 976 personnes en 1926, 747 en 1931, 593 en 1936, 1902-1981.

Fonds Guillaume Diederichs. Entreprise de construction mécanique (métier à tisser) implantée à Sainte-Colombe-les-Vienne vers 1890 à la suite d'une dissidence dans la famille Diederichs de Jallieu.

Fonds Décofibres. Entreprise de photogravure industrielle à Bourgoin-Jallieu fermée définitivement en 1993. 1974-1992.

ARCHIVES MUNICIPALES DE MOIRANS

10, rue Roger du Marais

Série I. Arrêtés préfectoraux d'autorisation d'établissements classés de 1908.

Fonds de l'usine de tissage de Soie Martin (640 salariés avant 1914, 300 entre les 2 guerres puis déclin jusqu'à la fermeture en 1951 et 1955). 1850-1955

Fonds des Papeteries Barjon (200 salariés avant 1940). 1813-1977.

ARCHIVES MUNICIPALES DE MONT-DE-LANS

Mairie de Mont-de-Lans

Série O, carton 18. Mines de houille et anthracite. 1826-1862.

ARCHIVES MUNICIPALES DE VIENNE

13-15, rue Victor Hugo

\sim	\sim	10	\sim

C 1 63. <u>Les bâtiments à usage industriel de la vallée de la Gère à Vienne</u>

(Isère) - Actifs entre 1800 et 1900 - Mémoire de maîtrise, Pascale

BODIN, 4 tomes, 1989.

C 1 117. <u>Les gens du fleuve à Condrieu, un monde à part</u> - DEA d'histoire,

Philippe MARET, 1991.

C 1 118. <u>Vienne et Pont-Evêque : deux établissements métallurgiques sur la</u>

vallée de la Gère (Isère) en activité de 1700 à 1900 - DEA d'histoire

de l'Art, Pascale BODIN, 1992.

Série S

4 S. A.D.E.V.E. (Association pour le Développement Economique de

Vienne et ses Environs). Avant 1992.

4 S 2 / 1. Liste des entreprises Rhône-Alpes

4 S 6 / 1-45. Dossiers d'entreprises.

5 S. Fonds des Anciens établissements Pascal-Valluit (production de drap

cardé) dont 1003 plans, etc. XIX-XX^e siècles.

<u>Série I</u>

5 I 5. Installations Classées. 1832-1986.

5 I 6. Surveillance des eaux potables.

5 I 14. Protection de l'environnement et des richesses naturelles. 1969-1970.

Bibliographie industrielle

Les ouvrages répertoriés ci-après sont disponibles à la Bibliothèque des Archives Départementales de l'Isère (AD38), dans les Bibliothèques Municipales de Grenoble (Bibliothèque d'étude et du patrimoine, BEP), à la Médiathèque Départementale de l'Isère (MDI), dans les Bibliothèques universitaires de Grenoble : Bibliothèque Art et Sciences Humaines (Arsh), Bibliothèque Droit et Lettres (DL) mais aussi dans les bibliothèques lyonnaises : Bibliothèque Municipale de Lyon (BM Lyon), Bibliothèque Diderot de Lyon site Descartes (BDL/Descartes), Laboratoire de Recherche historique Rhône-Alpes (Larhra), Bibliothèque Universitaire Lyon 2 (BU Lyon 2) et Lyon 3 (BU Lyon3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement). Ils ont été classés par ordre alphabétique des auteurs avec, autant que possible, l'indication de leur cote dans ces différentes bibliothèques.

- ACADEMIE DELPHINALE. <u>Traditions industrielles et technologies de l'avenir : Grenoble-Alpes-Dauphiné. Colloque 19-20 octobre 2012</u> Grenoble : Académie delphinale, 2013.- 114 p.

 [Arsh-R.58/ES VAT ; [Larhra-303.483 TRA
- AGUILAR Nadine. <u>Les conséquences de l'industrialisation à Villard-Bonnot 1850-1921</u> Grenoble, UER d'histoire, 1971. [AD38-1 Mi 193
- ANDRE Louis. <u>Aristide Bergès</u>, une vie d'innovateur : de la papeterie à la houille blanche Grenoble : PUG, 2013.- 367 p. [MDI-609.2 AND
- ANTONMATTEI Pierre. <u>La sécurité du voisinage des installations industrielles du département de l'Isère</u> Grenoble : Préfecture de l'Isère, 1968. [BM Lyon-163801
- APHID. Histoires d'industries en Dauphiné 2002.

- [AD38-BIB 4°1108
- ARMAND Yves. « L'industrie de la soie à Vif et dans sa région au siècle dernier : la filature de soie Berriat (1795-1860) » dans <u>Pour ne pas oublier : bulletin d'histoire des amis de la vallée de la Gresse et des environs</u>, n° 38, 1993.- pp. 29-38. [BM Lyon-953440. 1993. N°32
- Association de Développement économique du Royans Isère. <u>L'annuaire : les industriels du Sud-Grésivaudan</u> 1993.- 443 p. [BM Lyon-B 043643
- AVENIER Cédric. <u>Ciments d'églises, semences de chrétiens : constructions religieuses et industrie cimentière en Isère au XIX^e siècle Thèse, Grenoble : Université Pierre Mendès France Grenoble 2, 2004.- 3 vol. [DL-205143/2004/42/1 à 3/D</u>
- BAILLY-MAÎTRE Marie-Christine. <u>Mines et forges des Alpes : de l'âge des métaux à l'industrie</u> Grenoble : Musée dauphinois, 1999. [BM Lyon-00 N BAI
- BARET-BOURGOIN Estelle. <u>La ville industrielle et ses poisons : les mutations des sensibilités aux nuisances et pollutions industrielles à Grenoble, 1810-1914</u> Grenoble : PUG, 2005.- 427 p. [AD38-BIB_8°4867 ; [Arsh-R.586/ES BAR ; [BDL/Descartes-363.73 BAR
- BARRAL Pierre <u>Le département de l'Isère sous la Troisième République 1870-1940</u> 1962.- 598 p. [AD38-8° 1554 et [AD38-8° 1865⁷]
- BELHOSTE Jean-François. <u>Histoire des forges d'Allevard : des origines à 1970</u> Grenoble : Didier-Richard, 1982.-292 p. [Arsh-J.201.3.4.33
- BELHOSTE Jean-François. <u>Fonte, fer acier Rhône-Alpes, XVe-début XXe siècle</u> Lyon, 1992.-105 p. [AD38-4° 848

- BENOÎT Robert. <u>L'industrie de guerre à Grenoble, 1914-1918 (...)</u> Grenoble : Archives départementales, 1977.- 15 p. [AD38-4° 981
- BERGES M. <u>L'industrie papetière dans l'Isère depuis 50 ans...</u> Grenoble : Gratier-Rey, 1904. [BM Lyon-135080
- BERNARDY DE SIGOYER Michel, BOISGONTIER Pierre. <u>Grains de technopole : microentreprises grenobloises et nouveaux espaces productifs</u> Grenoble : PUG, 1988.- 258 p. [DL-L15003 ; [BM Lyon-K 18562 ; [BDL/Descartes-J 3009]]
- BERNARDY DE SIGOYER Michel, BOISGONTIER Pierre. <u>La technopole, une certaine idée de la ville : enquête sur d'étranges attracteurs urbains</u> Paris : l'Harmattan, 1996.- 254 p.

 [DL-L17312 ; [Arsh-R.586/ES BER ; [BDL/Descartes-910.1/333 SIG t
- BESSON Yves. « L'usine des cent jours : une fabrique d'obus à Chapareillan (Isère) pendant la Première Guerre mondiale » dans <u>Le Monde alpin et rhodanien</u>, n° 1-2, 1990.- pp. 37-50. [BM Lyon-952532
- BIENFAIT Hervé. <u>Une industrie dans la ville, Bouchayer et Viallet à Grenoble</u> Seyssinet : Libris, 2004.- 127 p. [AD38-BIB_8°4822 ; [Arsh-R.586/ES BIE ; [MDI-671.2 BIE
- BIENFAIT Hervé. <u>Lustucru de Grenoble : mémoires urbaines</u> Grenoble : Conservation du Patrimoine, 2009.- 110 p. [BM Lyon-38 N BIE
- BLANCHARD Raoul. <u>La grande industrie chimique dans la France du Sud-Est</u> Extrait des <u>Alpes économiques</u>, 1929.- 48 p. [AD38-4° 115 ; [AD38-PER 25/4
- BLONDE Michelle. <u>Une usine dans la guerre : la Société Nationale de la Viscose à Grenoble, 1939-1945</u> Grenoble : PUG, 2008. [DL-944.48 BLON ; [MDI-944.99 BLO ; [BM Lyon-38 Z8 BLO
- BODIN Pascale. <u>Vienne et Pont-Evêque. Deux établissements métallurgiques sur la vallée de la Gere</u> (<u>Isère</u>) en activité de 1700 à 1900 Université Lumière Lyon 2, 1992.- 143 p. [Larhra-729
- BODIN Pascale. « Un exemple d'architecture industrielle : les anciens établissements Pascal-Valluit à Vienne en Isère » dans <u>Le Monde alpin et rhodanien</u>, n° 2-4, 1996.- pp. 183-194.
 - [BM Lyon-952532 n° 2-4
- BOIX-VIVES Laurent. Rossignol: 50 millions de paires de skis, 50 ans de ma vie Grenoble: Glénat, 2010.- 240 p. [BM Lyon-38 N BOI
- BONFILS-GUILLAUD Cyril. <u>Le personnel des Hauts-Fourneaux de Chasse-sur-Rhône, 1956-1963</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 2000.- 190 p. [Larhra-1755
- BONNET David. <u>L'agglomération de Pont-de-Chéruy à la recherche d'une nouvelle image industrielle</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 1993. [BU Lyon 2-MG 064
- BORGIS Jean-Pierre. <u>Charles Morel : un constructeur dauphinois sous la III^e République</u> Grenoble : Presses Universitaires de Grenoble, 1990.- 351 p.
 - [DL-338.444 BORG ; [Arsh-R.586/ES BOR ; [BDL/Descartes-338.4 BOR
- BORGIS Jean-Pierre. <u>Moulin-Vieux : histoire d'une papeterie dauphinoise, 1869-1989</u> Grenoble : PUG, 1991. 287 p. [DL-338.444 BORG : [BM Lyon-DLA 24953 ; [Larhra-338.7 BOR
- BOSCH-CAMILLERI Evelyne (dir.). <u>Les aimants de Saint-Pierre : une usine en Pays d'Allevard</u> Allevard-les-Bains : Les éd. du Musée d'Allevard, 2012.- 73 p. [BM Lyon-38 N AIM
- BOUCAND F.-X. <u>L'industrie des aciers spéciaux de la Région Rhône-Alpes (...)</u> 1971.- 51 p. [AD38-2 J 1126
- BOURDAT Gérard « Le Grand-Lemps, petite histoire de l'industrie locale », dans <u>Evocations</u>, n° 4, avril-juin 1973.- pp. 147-153. [AD38-PER 970
- BOYER Marc. <u>Le thermalisme dans le grand Sud-Est de la France</u> 2005. [AD38-BIB_8°4914

- BRONNER Claude. <u>Industries minières et métallurgiques de la vallée de la Romanche (1763-1914)</u> Thèse, Grenoble : Université Pierre Mendès France, 2005. 3 vol. [DL-205143/2005/6/1 à 3/D
- BUCHNER A. Géographie du département de l'Isère Grenoble. 87 p. [AD38-E 1009 ; [AD38-E 94
- Bureau d'implantation d'entreprises nouvelles. <u>La Chimie dans la région grenobloise : livre blanc</u> Grenoble : Bien-Sieparg, 1986.- 105 p. [BM Lyon-B 025812
- CABALLERO J. <u>La crise de l'industrie textile dans le département de l'Isère</u> Grenoble : Centre départemental de documentation du travail, 1968.- 34 p. [DL-L14903
- CAILLOT Robert <u>L'usine, la terre et la cité : l'exemple de Péage du Roussillon</u> s.d.- 216 p. [AD38-8° 1226
- CAMBON Victor. <u>La France au travail. Tome 1 : Lyon, St-Etienne, Grenoble, Dijon</u> Paris : Pierre Roger, 1911.- 256 p. [BM Lyon-B 506568 ; [BDL/Descartes-081537
- CARDILES Paul, TAUVERON Albert. <u>Etude d'aménagement : propositions pour un développement</u> <u>du Trièves</u> Grenoble : Centre de recherche régionale, Université Pierre Mendès-France de Grenoble, [1970].- 138 p. [BEP-Fonds P. Veyret
- CAUDY nathalie. <u>La photogravure textile et l'impression sur étoffe en Nord-Isère</u> Villefontaine : Ecomusée Nord-Dauphiné, 1992. [BM Lyon-B 035795
- CAYOL-GERIN Anne. <u>L'or gris du grand Grenoble [ciment]</u> Lyon : Patrimoine Rhônalpin, 1994.-34 p. [BM Lyon-38 E2 ORG
- CAYOL-GERIN Anne. <u>Le moulin de Tavernolles : histoire de grains, histoire d'humains</u> Vizille : Association des amis de l'histoire du pays vizillois, 2008. [AD38-BIB_D8°4603
- CAYOL-GERIN Anne. <u>Le gant de Grenoble : six siècles et cing doigts</u> Veurey : Le Dauphiné Libéré, 2011.- 51 p. [BM Lyon-38 N CAY
- CEA. Grenoble, centre d'études nucléaires 1960.- 190 p.
- [AD38-4° 269
- CHABERT Louis. <u>Les grandes Alpes industrielles (...) évolution économique et humaine</u> Saint-Alban-Leysse, 1978.- 560 p. [AD38-8° 2851
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE de Grenoble. <u>Guide industriel du Dauphiné</u> Houille blanche, 1916.- 39 p. [AD38-8° 2301
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE de Grenoble. <u>Monographie du département de l'Isère</u> Grenoble : CCI, 1978. [BM Lyon-B 009275
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE de Grenoble. <u>Commerces, industrie, services</u> occupant 50 salariés et plus Grenoble : CCI, 1980. [BM Lyon-38 G CHA
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE de Grenoble. <u>L'Isère en chiffres : édition</u> 1993-1994 - Grenoble : CCI, 1994.- 140 p. [DL-L25448/1
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE de Grenoble. <u>Les entreprises de la région</u> grenobloise : analyse et évolution 1985-1994 des entreprises industrielles, commerciales et de <u>service</u> Grenoble : CCI, 1995.- 26 p. [BM Lyon-B 046967
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE de Grenoble. <u>L'Isère en chiffres : 1998-1999</u> Grenoble : CCI, 1999.- 357 p. [BM Lyon- DLB 00728
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE de Grenoble. <u>Un siècle d'économie grenobloise</u> Grenoble : Présences, 2000.- 262 p. [BM Lyon-B 050929
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE de Grenoble. <u>Annuaire des entreprises de 50</u> salariés et plus de la région grenobloise Grenoble : CCI, 2007. [DL-338.7 ANNU
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE de Vienne. <u>La circonscription de la C.C.I. de Vienne (...) ses ressources industrielles</u> s.l.n.d. (1951 ?).- 55 p. [AD38-F° 5

- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE de Vienne. <u>Fichier des entreprises Nord-Isère :</u> entreprises de 10 salariés et plus Vienne : CCI, 1995. 2 vol. [BEP-R.12669 (1-2)
- CHAMBRE REGIONALE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE Rhône-Alpes. <u>Les entreprises</u> exportatrices de la région Rhône-Alpes : Ain, Ardèche, Drôme, Isère, Loire, Rhône, Savoie, Haute-Savoie Lyon : CRCI, 1979.- 489 p. [BDL/Descartes-113260]
- CHATAIN C. L'industrie drapière viennoise, son état passé et présent s.l. : s.n. s.d. [AD38-8°1264
- CHOMEL Vital. <u>Les Archives d'entreprises dans l'Isère : bilan provisoire et perspectives</u> Etrait de <u>La Gazette des Archives</u>, n° 41, 1963.- pp. 66-77. [BEP-V.25077
- CLERC Marianne. « De la forge de Vulcain aux usines à fer : les débuts de l'industrialisation dans l'iconographie dauphinoise 1770-1840 » dans <u>Le Monde Alpin et Rhodanien</u>, 1996/2-4.- pp. 39-50. [AD38-PER 1840/18
- COFFANO Gilbert. <u>Histoire des papeteries de Lancey, de Bergès à nos jours</u> Fntaine de Siloé, 1999.- 255 p. [MDI-676 COF
- Comité pour l'Aménagement et l'Expansion Economique de l'Isère. <u>L'industrie dans l'Isère:</u>
 l'emploi industriel de 1969 à 1977, analyse par secteurs et branches Grenoble: Comité d'Expansion Economique de l'Isère, 1978.- 52 p.

 [BEP-Vh.5277]
- Comité pour l'Aménagement et l'Expansion Economique de l'Isère. <u>Inventer et produire : l'Isère ou la tradition d'innover</u> Grenoble : Comité pour l'Aménagement (...), 1986.- 68 p. [BEP-Vh.6402
- Comité pour l'Aménagement et l'Expansion Economique de l'Isère. <u>Grenoble pôle européen du logiciel : une industrie pour l'Isère</u> Grenoble : Comité pour l'aménagement et l'expansion économique de l'Isère, 1986.- 78 p. [BM Lyon-B 025917
- Comité pour l'Aménagement et l'Expansion Economique de l'Isère. <u>Les industries agro-alimentaires</u> en Isère Grenoble : Comité d'Expansion Economique de l'Isère, 1987.- 33 p. [BEP-Vh.6758
- Comité pour l'Aménagement et l'Expansion Economique de l'Isère. <u>L'industrie du meuble en Isère</u> Grenoble : Comité d'Expansion Economique de l'Isère, 1987.- 29 p. [BM Lyon-B 027577]
- Comité pour l'Aménagement et l'Expansion Economique de l'Isère, COMERSON Sylvie. <u>Immobilier d'entreprises : quel financement en Isère ?</u> Grenoble : Comité pour l'Aménagement et l'Expansion Economique de l'Isère, 1988.- 192 p. [BEP-Vh.6363]
- Comité pour l'Aménagement et l'Expansion Economique de l'Isère. <u>Répertoire des zones d'activité</u> <u>en Isère</u> Grenoble : Comité d'Expansion Economique de l'Isère, 1989.- 172 p. [BEP-Vh.6741
- COMTE André. <u>L'industrie mécanique à Bourgoin-Jallieu</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1947. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1947 COM
- CORET Jacques. <u>Vicat : deux siècles au service du ciment</u> 2003. [AD38-BIB_D4°1054
- COSSALTER Elisabeth. Au fil de la soie Grenoble : Didier Richard, 1996. [BM Lyon-00 N COS
- CÔTE Léon. <u>L'industrie gantière et l'ouvrier gantier à Grenoble</u> Paris : Société nouvelle de librairie et d'édition, 1903. 298 p. [DL-ZB375024
- COTTALORDA Alain <u>L'industrie de Bourgoin-Jallieu</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1970.- 156 p. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1970 COT
- COURTEMANCHE Yves <u>Bilan industriel du district de Vienne</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1971.- 183 p. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1971 COU
- COUSIN Pierre « Le sabordage des papeteries » dans <u>Ville Ouverte</u>, n° 16, 1977.- pp. 4-6. [AD38-PER 1973
- CROUZET Nadia (dir.). <u>La Galicière : une usine de moulinage de la soie</u> Chatte : Edition de la Galicière, 2011.- 303 p. [Arsh-R.586/ES CRO

- CUZIN Charles. <u>Historique inédit de la société Matussière et Forest : Domène, Modane, Saint-Girons</u> 2006. [AD38-BIB_D8°4602
- <u>D'usines en usines : paysage industriel à Vienne</u> Vienne, 1997.- 64 p. [AD38-F 268
- DARNAULT Carole. <u>Rives, la mémoire du papier : histoire d'une papeterie dauphinoise</u> Grenoble : PUG, 2000.- 287 p. [MDI-676 DAR ; [Larhra-338.3 DAR
- DELEON Marcel <u>Au berceau de la houille blanche, les papeteries de France</u> Paris : Société des Papeteries de France, 1925.- 30 p. [AD38-4° 546
- DELESTRE Isabelle, PAILLET Charles, OSTAPENKO Valeria et al. <u>Stéphane Jay : gantier, maire de Grenoble, châtelain d'Uriage</u> Grenoble : Ed. CIRIG, 2011.- 399 p.

[Arsh-R.586/ES DEL; [MDI-944.99 STE

- DOMENICHINO Jean. <u>De la chimie et des hommes : Rhône-Poulenc Pont-de-Claix, histoire d'une entreprise</u> Grenoble : Presses Universitaires de Grenoble, 1994.- 176 p.

 [AD38-8° 4132 ; [DL-338.444 DOME ; [Arsh-R.586/ES DOM ; [BDL/Descartes-039333]]
- DU VAURE Gaston. « Développement industriel de la région grenobloise » dans Bulletin de la
- Société de Statistique, tome 15, 1920.- pp. 129-136. [AD38-PER 957]
- DUCHÊNE François. <u>Industrialisation et territoire</u>: <u>Rhône-Poulenc et la construction sociale de l'agglomération roussillonnaise</u> Paris : l'Harmattan, 2002.- 281 p. [BDL/Descartes-111601
- DUMONS Bruno (dir.), CHARPIGNY Florence (dir.). <u>Rhône-Alpes : la construction d'une région, XIX^e-XX^e siècles Rennes : PUR, 2015.- 216 p. [BEP-SRD 944.58 RHO</u>
- DUTHEIL PESSIN Catherine. <u>50 ans de mémoire : les gens qui ont fait la microélectronique à Grenoble</u> Condé-sur-Noireau : C. Corlet, 2009. [MDI-621.3 DUT
- Ecomusée Nord-Dauphiné <u>Identité sociale et vie industrielle dans le Nord-Dauphiné (...) 1981</u> 39 p. [AD38-2 J 830
- ELF Atochem. La chimie de Jarrie (...) Jarrie-Saint-Ismier, 1999.- 240 p. [AD38-8° 4423
- Etablissements Bouchayer et Viallet Les Etablissements JOYA Grenoble, 1960. [AD38-4° 218.
- Etablissements L. Béridot (Voiron, Isère). <u>Machines pour l'industrie textile</u> Voiron : Ets L. Béridot. [BM Lyon-TL 30984
- FALCOZ André. <u>L'industrie du ciment dans le département de l'Isère</u> Mémoire, Grenoble : Institut d'enseignement commercial, 1946. [DL-205144/1946/3
- Fédération Economique du Sud-Est XXV^e anniversaire de l'Union Industrielle et Commerciale de l'Isère (1900-1925) Lyon, 1925.- 30 p. [AD38-4° 3143]
- FERGUENE Améziane. <u>Economie territoriale et développement local : concepts et expérience</u> Paris : L'Harmattan, 2013.- 178 p. [DL-333 FERG
- FERRAND Henri. <u>L'Oisans et les Ecrins</u> Réimpression de l'édition de 1903. Die : La Manufacture, 1984.- 124 p. [Arsh-J.201.3.4.37
- GAUTIER Andrée « Les usines-pensionnats du Bas Dauphiné » dans <u>Evocations</u>, n° 1-2, 01-07/1984.- pp. 9-29. [AD38-PER 970
- GAUTIER Andrée <u>Les ouvriers de la soie, Nord-Dauphiné 1870-1940</u> Voiron, 1996.- 128 p. [AD38-8° 4374
- GAUTIER Andrée. <u>Révolte à l'usine Montessuy et Chomer de Renage</u> Renage : CERFAC, 2017.- 35 p. [BM Lyon-DLA 60564
- GAUTIER Jean. Les liquoristes voironnais Voiron : J. Gautier, 2008.- 167 p. [BM Lyon-3 N GAU

- GEA : Grenobloise d'électronique et d'automatisme : introduction au second marché de la Bourse de Paris Lyon : V. Brac de la Perrière SA, 1994. [BM Lyon-B 044455]
- GERARDIN Bernard. <u>Créations et délocalisations d'établissements industriels dans la région de Vienne de 1872 à 1979</u> Lyon : Laboratoire d'Economie des Transports, 1981. [BEP-Vh.5424
- GIRAUD Jean-Paul. <u>L'aventure de Gaz Electricité de Grenoble : cent ans d'énergie 1903-2003</u> 2004. [AD38-BIB_4°1102
- GIROUD Bernard. <u>Fabriques d'hier à aujourd'hui, des entreprises, des pays et des hommes :</u>
 <u>l'aventure industrielle en Sud-Grésivaudan</u> Saint-Marcellin : Association des industriels du Sud-Grésivaudan, 2009.- 488 p.

 [BM Lyon-38 N GIR
- GORDOLON C. « Les papeteries de Tullins-Fure » dans <u>Chroniques rivoises</u>, n° 21, 05/1996.- pp. 37-40. [AD38-PER 3114/1
- GOUY-GILBERT Cécile (dir.), PARENT Jean-François (dir.). <u>De la houille blanche à la microélectronique : réflexions sur le patrimoine industriel de l'Isère</u> Lancey : Musée de la Houille blanche, 2005.- 120 p. [BEP-V.36819 ; [MDI-621 DEL
- GOUY-GILBERT Cécile (dir.), PARENT Jean-François (dir.). <u>Atlas du patrimoine industriel de l'Isère : un état des lieux au début du XXI^e siècle Grenoble : Conseil générale de l'Isère, 2007.-144 p. [BEP-SLD N 38 ATL ; [MDI-725.4 ATL</u>
- GOUY-GILBERT Cécile (dir.), DALMASSO Anne (dir.), JAKOB Michael (dir.). <u>Alpes électriques : paysages de la houille blanche</u> Renage : Dire l'entreprise, 2011.- 158 p.

 [BEP-SLD N A ALP
- GOUY-GILBERT Cécile, MERIC Bernard (photographe). <u>La Papet': 150 ans d'histoire de l'usine de Lancey.</u> Exposition Maison Bergès, Musée de la Houille blanche, du 14/09/2012 au 30/04/2013 Grenoble: Glénat, 2012.- 95 p. [Arsh-R.586/ES GOU; [BEP-SLD N 38 GOU
- GRANGER Véronique. « Made in Grenoble : après la douloureuse restructuration des années 80, l'industrie grenobloise de l'habillement reprend ses marques » dans <u>Présences</u>, n° 37, avril 1991.-pp. 43-47. [BM Lyon-954491 1991 No 37
- Grenoble et sa région 1900-1925 Grenoble : A.F.A.S., 1925.- 687 p. [AD38-8° 583
- GROUPE DE RECHERCHE ET D'ETUDE EN GESTION. <u>L'industrie électronique dans le département de l'Isère</u> Grenoble : IUT, 1985. 364 p. [DL-L14087
- Guide industriel du Dauphiné. Etude analytique des ressources économiques du Dauphiné et monographie sommaire des principales industries de cette province Voiron : Génin, 1917.- 44 p. [AD38-8° 4207
- GUINOT Michel. <u>Les entreprises de transformation des métaux de l'Isère devant les marchés africains : débouchés, adaptations nécessaires</u> Grenoble : Association des amis de l'Université de Grenoble, 1963.- 65 p. [DL-G8/6
- GUIRONNET Michel. <u>Pont-Evêque</u>: industrie et naissance d'une commune, 1700-1900 Pont-Evêque: Mairie, 1986.- 226 p. [BM Lyon-K 17341
- <u>Histoire d'une entreprise de velours : J.B. Martin, 1843-1977</u> 2006. [AD38-BIB_8°5073
- HUSS Valérie (dir.). <u>Indienne et brocarts : l'industrie textile en Bas-Dauphiné</u> Grenoble : Centre Alpin et Rhodnien d'Ethnologie, 2000.- 132 p. [BM Lyon-38 N IND
- HUSS Valérie. <u>L'aventure textile en Rhône-Alpes</u> Veurey : Le Dauphiné Libéré, 2005. [AD38-BIB_D8°4607/2
- Implantations industrielles et commerciales de l'Isère Echirolles : O.R.M., 1981. [AD38-4° 731

- INSEE. <u>Système permanent d'observation Lyon-Chambéry-Grenoble : créations et fermetures</u> d'établissements industriels (sauf BTP) employant plus de dix salariés Lyon : INSEE, 1977.

 [BDL/Descartes-GF 05815]
- Institut de recherche économique sur la production et le développement (Grenoble). <u>Concentrations</u> et emploi dans l'Isère Grenoble : IREP, 1973.- 55 p. [BM Lyon-B 007847
- IRITIE Bi Goli Jean-Jacques. <u>Effets des pôles de compétitivité dans les industries de haute technologie : une analyse d'économie industrielle de l'innovation</u> Thèse, Université de Grenoble, 2012. [DL-thèse en ligne
- <u>Isère : nature du sol et population, agriculture, mines, industrie (...)</u> Paris : Hachette, 1925.- 72 p. [BDL/Descartes-53771-6
- <u>Isère</u> s.l. 1998.- 336 p.

[AD38-8° 4452

- JACQUET Daniel. <u>La manufacture de Saint-Marcellin</u> Grenoble : Patrimoine en Isère, Musée dauphinois, 2006.- 95 p. [Arsh-R.586/ES JAC ; [MDI-944.49 JAC
- JOANNE Adolphe Géographie du département de l'Isère Paris : Hachette, 1898. [AD38-E 43]
- JOLY Hervé. <u>Faire l'histoire des entremrises sous l'Occupation : les acteurs économiques et leurs archives</u> 2004. [AD38-BIB_8°4844
- JOUANNY Joseph <u>Le tissage de la soie dans le Bas Dauphiné</u> Grenoble : Editions Didier et Richard, 1951.- 144 p. [AD38-8° 2212
- KINOSSIAN Laurence. <u>Le personnel des Haut-Fourneaux de Chasse-sur-Rhône, 1856-1940</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1989.- 2 vol. [Larhra-1223 (1-2)
- <u>L'Alvardine</u>: histoire d'une ganterie en pays d'Allevard, 1922-1951 Catalogue d'exposition, Allevard-les-Bains: Ed. du Musée Jadis Allevard, 2009.- 29 p. [BM Lyon-38 N ALV
- <u>L'Isère 1959 à 1968. Evolution et perspectives</u> Grenoble, <u>Bulletin de conjoncture. Département de l'Isère</u>, 1968.- [181 p.] [AD38-PER 1283 ; [BEP-Vh2862
- <u>La chimie dans la région grenobloise : livre blanc</u> Grenoble : Bien-Sieparg, 1986.- 105 p. [BM Lyon-B 025812
- LAFERRERE Michel « Histoire d'un site industriel : l'usine Rhône-Poulenc de Roussillon » dans Revue de Géographie de Lyon, n° 4, 1984.- pp. 245-259. [AD38-PER 1005
- LE DIOURON Christiane.- <u>Lebon et Vernay : une entreprise à Voiron depuis 1850</u> Voiron : association Histoire et Patrimoine du Pays Voironnais, 2016.- 125 p. [BM Lyon-38 N LED
- LE PAPE Yves.- <u>La sous-traitance dans la métallurgie grenobloise</u> Grenoble : Centre départemental de documentation du travail, 1968.- 108 p. [DL-L15258
- LEFEBVRE Jacques. <u>Facteurs de développement et coûts de production des industries alpines</u> Grenoble : impr. Allier, 1960. [BEP-V.23509
- LEFEBVRE Jacques, COLLIARD Claude-Albert, BROCHIER Hubert <u>L'évolution des localisations</u> industrielles : l'exemple des Alpes françaises Dalloz, « Essais et Travaux », n° 12, 1960.- 316 p. [Larhra-703
- LEON Pierre. <u>La naissance de la grande industrie en Dauphiné (XVII^e s.-1869)</u> Thèse, 2 vol. [AD38-8° 1393
- LEON Pierre <u>Crises et adaptations de la métallurgie alpine : l'usine d'Allevard (1869-1914)</u> Imprimerie Allier, 1963.- 98 p. [Larhra-3326 (I LEO)
- LEQUIN Yves. « Sources et méthodes de l'histoire des grèves dans la seconde moitié du XIXe siècle : l'exemple de l'Isère (1848-1914) » dans <u>Cahiers d'histoire</u>, tome XII, n° 1-2, 1967.- pp. 215-231. [BEP-Fonds ancien

- LEQUIN Yves. (dir.). <u>Rhône-Alpes, cinq cents années-lumière : mémoire industrielle,</u> Paris : Plon, 1991.- 501 p. [BEP-SLD N 00 RHO
- <u>Livre blanc sur la filière électronique dans la région grenobloise</u> Grenoble : Groupe de réflexion sur le développement de l'électronique dans la région grenobloise, 1982.- 102 p. [BM Lyon-B 016965
- LOUVET Anne-Marie, VINCENT Sylvie. <u>Recadrages : des entreprises en mouvement, 1991-2013</u> Grenoble : Conseil général de l'Isère, 2013.- 72 p. [MDI-779.9 LOU
- MALTE-BRUN <u>Isère, géographie, histoire...</u> Réédition, 1979.- 141 p. [AD38-8° 915
- MAUBERRET Louis. <u>Debout dans ce siècle anthracite</u> Pantin : le Temps des cerises, 1998.- 185 p. [MDI-622 MAU
- MAYAUD Jean-Luc, JUDET Pierre. <u>Horlogeries et horlogers du Faucigny (1849-1934). Les métamorphoses d'une identité sociale et politique</u> 2004. [AD38-BIB_8°4807
- <u>Mémoires d'industries</u>, n° spécial de la revue <u>Le Monde alpin et rhodanien</u>, 1996/2-4.- 348 p. [AD38-PER 1840/18
- MERCERON Maurice. <u>1817, Louis Vicat invente le ciment artificiel</u>: <u>L. Vicat, sa vie et ses travaux</u> 1999. [AD38-BIB_E1070
- METENIER Béatrice. <u>L'eau de Grenoble : un patrimoine en héritage</u> Grenoble : Critères éd., 2012.- 127 p. [DL-944.48 LEAU
- METENIER Béatrice.- <u>POMA</u>: 80 ans de transport par câble, de la montagne à la ville Grenoble : Glénat, 2016.- 191 p. [MDI-621.868 MET
- MICHEL Jean-Claude, OCTRU Michel. <u>Histoire de Claix</u> 2002. [AD38-BIB_8°4770
- MICHOLET Paul « La Mure, une reconversion possible » dans <u>Perspectives Alpines</u>, n° 10, 1970.pp. 8-15. [AD38-PER 1502
- MILKO Elyane <u>Les industries valentinoises</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1971.

 [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1971 MIL
- MOREAU J. « L'industrie de la soierie dans le département de l'Isère » dans <u>Revue de Géographie</u> <u>Alpine</u>, XV-1927.- pp. 615-625. [AD38-PER 993
- MOREAU Jean-Pierre. <u>50 ans d'une industrie : aventure industrielle et technique de la microélectronique à Grenoble</u> Condé-sur-Noireau : Charles Corlet, 2009.

 [DL-338.444 MORE ; [BM Lyon-38 N MOR
- MOREL Paul (dir.), GRINBERG Ivan. <u>Histoire technique de la production d'aluminium : les apports français au développement international d'une industrie</u> Grenoble : PUG, 1992.- 351 p. [DL-338.444 HIST ; [BDL/Descartes-330.944 MOR
- MORSEL Henri. « Les industries électrotechniques dans les Alpes françaises du Nord de 1869 à 1921 » dans <u>Industrialisation en Europe au XIX^e siècle...</u> Paris : CNRS, 1972.- pp. 557-587. [BEP-97454
- MORSEL Henri <u>La société d'électrométallurgie (...)</u> d'Ugine. <u>La période pionnière des origines à sa fondation (1889-1922)</u> Paris, s.d.n.p. [AD38-Δ 4° 557
- MORSEL Henri « Sources pour l'étude de l'innovation industrielle dans les Alpes du Nord françaises de 1870 à 1919 » dans le <u>Bulletin du C.H.E.S.R.L.</u>, 1969.- 25 p. [AD38-PER 1574
- MORSEL Henri, PARENT Jean-François. <u>Les industries de la région grenobloise : itinéraire historique et géographique</u> Grenoble : PUG, 1991. 253 p. [MDI-338.09 MOR
- MORSEL Henri, COEURE Sophie, BARJOT Dominique, CLEMENT Coraline. <u>Stratégies, gestion,</u> management : les compagnies électriques et leurs patrons, 1895-1945 2001. [AD38-BIB_8°4839

- MOTTIN Henri « L'industrie de l'Isère » dans <u>Cahiers de l'Alpe</u>, n° 57, 1972.- pp. 33-35. [AD38-PER 971
- MOULIN Marc. <u>Les usines et le chemin de fer du Val d'Amby : histoire des fabriques de chaux et ciments de la région du val d'Amby et du chemin de fer industriel qui les desservait Lyon : Bellier, 2005.- 201 p. [MDI-625 MOU</u>
- MOYNE Jean-Pierre, PARENT Jean-François, ROUGIER Henri, COLARDELLE Michel, GUIBAL Jean. <u>La naissance d'une vallée industrielle en Dauphiné</u> Programme pluriannuel en sciences humaines Rhône-Alpes, 1994.- 288 p. [Larhra-LAR 884
- MUZY J. <u>Notice sur la région industrielle arrosée par la Fure, la Morge et l'Ainan</u> Voiron : Baratier et Mollaret, 1889.- 35 p. [BEP-O.10011
- MUZY J. <u>Le département de l'Isère, industriel, agricole et pittoresque</u> Voiron : Impr. Mollaret, 1897.- 216 p. [AD38-Δ 8° 1827 ; [BEP-O.17612
- PAILLET Georges. <u>Survol historique sur le canal Mouturier de Bourgoin-Jallieu : élément moteur de l'activité économique et du développement des industries locales durant près de sept siècles Bourgoin-Jallieu : G. Paillet, 1995. 34 p. [BM Lyon-B 045359]</u>
- PARENT Jean-François <u>La Fure, une vallée singulière : cinq siècles d'industrie</u> Grenoble : La Pensée Sauvage, 1999. 235 p. [AD38-8° 4443 ; [MDI-944.99 PAR
- PASCAL-SUISSE Joseph, PASCAL-SUISSE André, PASCAL-SUISSE Jean-Claude. <u>Entreprise</u>
 Pascal: 1905-2000. Le parcours d'une entreprise familiale 2005. [AD38-BIB_8°4895]
- PATURLE Jean-Marc. <u>Paul Paturle, industriel en Chartreuse, 1888-1925</u> Grenoble : Glénat, 2005.-189 p. [AD38-BIB_4°1148 ; [BEP-SLD N 38 PAT
- PEREZ Kathy. <u>La Motte d'Aveillans (1896-1995). Mémoires d'un village minier</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1995.- 200 p. [Larhra-790
- PERRIN Jacqueline <u>L'enquête de 1848 sur le travail en Isère</u> Grenoble : Centre de Recherche d'Histoire Economique, Sociale et Institutionnelle, 1985. [AD38-8° 1880⁵
- PERRIN-MONTARNAT Colette. <u>Gantiers de Grenoble</u> Grenoble : Belledonne, 2003.- 224 p. [BM Lyon-K 163298
- PILLET Nathalie. <u>Gant Perrin-Valisère : histoire d'élégance et d'industrie</u> Renage : Dire l'entreprise, 2010.- 125 p. [MDI-338.7 PIL
- PLAULT Michel <u>Les départements français</u> : <u>Isère</u> N.E.D., n° 4557-4558, 21/02/1980.- 224 p. [AD38-PER 1340
- PORCHER Robert. <u>De la ferme à la planète : la saga de l'industrie française</u> Montreuil : Ed. du Papyrus, 2007.- 141 p. [MDI-338 POR
- RENAUD François. <u>L'industrie textile à Vienne</u>, <u>1720-1970</u> Vienne : Société des amis de Vienne, 2003.- 36 p. [BM Lyon-950761. 2003. No 98. Fasc. 2
- REVELIN Charles «L'implantation de l'industrie à Pont-de-Chéruy au XIX° siècle et son développement dans les premières années du XX° siècle » dans <u>Evocations</u>, n° 4, 1971.- pp. 143-150. [AD38-PER 970
- RICARD Patrice, PELON Jean-Louis, SILHOL Michel. <u>Mémoires de viscosiers : ils filaient la soie artificielle à Grenoble</u> Grenoble : PUG, 1992.- 154 p.[MDI-677.4 RIC ; [BDL/Descartes-065171
- ROBERT François. <u>Les Archives d'entreprises en Rhône-Alpes aux XIX^e, XX^e siècles : guide documentaire. 1 Les services d'Archives publics Villeubanne : Ed. du programme pluriannuel en sciences humaines Rhône-Alpes, 1993.- 486 p. [BEP-SRD 020 ARC</u>
- ROCOFFORT R. « Les industries métallurgiques et électriques de l'Isère » dans <u>Cahiers de l'Alpe</u>, n° 57, 1972.- pp. 51-53. [AD38-PER 971

- ROMIER Marielle. <u>Pollution et libéralisme à Grenoble au XIX^e siècle (1815-1914)</u> Thèse, Grenoble : Université Pierre Mendès France, 1997.- 2 vol. [DL
- ROUSSEAU Marinette. <u>L'industrie papetière dans le département de l'Isère</u> Grenoble : Comité pour l'Aménagement et l'Expansion Economique de l'Isère, 1981.- 35 p. [BM Lyon-B 015014
- ROUX J.-L. <u>Une histoire des papeteries Navarre (1902-1982)</u> 1997.- 350 p. [AD38-8° 4373
- SALAMAND Georges. <u>La Gloire du Haut-Bréda et les canons de Colbert : histoire du sentier de découverte des mines de Pinsot près d'Allevard</u> Pinsot : Ed. du Fond-de-France, 1995.- 91 p. [MDI-944.49 SAL
- SALAMAND Georges. <u>Le maître de Saint-Hugon : Emile Leborge, l'aventure quotidienne d'un haut fourneau des Alpes au XIX^e siècle Pinsot : Ed. du Fond-de-France, 2001. [BM Lyon-DLA 41491</u>
- SAUVAN E. Nouvelle géographie de l'Isère Grenoble : Arthaud, 1963.- 68 p. [AD38-8° 4413
- SAUVAN M. P. <u>Un épisode de la crise économique dans le département de l'Isère : les conflits sociaux de l'industrie textile et des mines (1932-1934-1935-1936)</u> Thèse (ou DES), Université de Grenoble, 1952. [Larhra-3
- SEMENOU J.-E. <u>Le tissu économique de la vallée du Rhône iséroise et ses potentialités de développement</u> Grenoble : Comité d'Expansion Economique, 1984.- 78 p. [BEP-Vh.6066
- SEYSSEL R. <u>Petite géographie du département de l'Isère</u> Grenoble : Didier et Richard, 1928.-39 p. [AD38-8° 906
- SICHERI Fabrice. <u>La Romanche au temps des usines : des industries et des hommes à Livet-et-Gavet, 1900-1940</u> Grenoble : PUG, 1992.- 207 p. [MDI-338.9 SIC
- SOUTIF Michel. <u>Grenoble : carrefour des sciences et de l'industrie</u> Veurey : Le Dauphiné Libéré, 2005.- 50 p. [MDI-609 SOU
- SPILLEMAECKER Chantal (dir.), PHILIPPEAUX Franck (dir.). <u>Les dessous de l'Isère : une histoire de la lingerie féminine</u> Lyon : Libel, 2013.- 143 p. [Arsh-J.201.3.4.48
- THIBAUD. Les hauts-fourneaux de Chasse DES, 1943.
- TIGER Henri. <u>Restructuration industrielle et filières de main-d'œuvre : l'agglomération grenobloise des origines de la grande industrie aux firmes multinationales</u> Paris : CSU, 1979.- 389 p.

 [DL-M6372
- TRAYNARD Etienne. <u>L'année économique et sociale</u> INSEE, n°148-151, 2004-2007. [AD38-BIB_4°1011/8-11
- VENTURINI Jeannine, VENTURINI Franck. <u>Boussieu, une histoire de soie</u> Trept : Bichromia, 2013.- 191 p. [BM Lyon-38 N VEN
- VERDEL Eric (dir.). <u>Les traditions métallurgiques de la vallée de la Fure : des origines à nos jours</u> Charavine : Musée du Lac de Paladru, 1999.- 76 p. [BM Lyon-38 N TRA
- VEYRET-VERNER Germaine. <u>L'industrie des Alpes françaises, étude géographique</u> Thèse, Paris-Grenoble : Arthaud, 1948. [AD38-8° 329 \frac{v}{2}] ; [BM Lyon-466612]
- VINCENT Sylvie, CAYOL-GERIN Anne, TURON Elise. <u>L'Isère au travail : à l'atelier, à l'usine</u> (1870-1970) catalogue d'exposition. Echirolles : Musée de la viscose, 2007.- 189 p.

 [MDI-338 ISE
- Zone industrielle de La Mure-Susville s.l. : s.n. [ca 1975]. [BM Lyon-B 006490

Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles Rhône-Alpes

du début du XIXe siècle à nos jours

Département de la Loire

ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE

6, rue Barrouin

42000 SAINT-ETIENNE

Téléphone: 04 77 93 58 78

Courriel: archives@loire.fr

INVENTAIRE DE LA SERIE M

Sous-série 5 M	
5 M 133-164.	Eaux thermales et stations thermales, Fabriques d'eaux gazeuses et de limonades, 1801-1940.
5 M 165-167.	Registres des Etablissements dangereux, 1850-1963.
5 M 168-170.	Etats trimestriels des établissements dangereux, 1822-1934.
5 M 171	Etablissements dangereux d'autres départements dont les propriétaires habitent la Loire, 1843-1911.
5 M 172-280.	Industries alimentaires.
5 M 172.	Fabrication et dépôt d'entrais : Bouthéon et Roanne, 1868- 1938.
5 M 180-186.	Minoteries, 1827-1938.
5 M 195-196.	Abattoirs: Boën-sur-Lignon, Chazelles-sur-Lyon, Feurs, Roanne, 1895-1931.
5 M 196.	Abattoirs : Roche-la-Molière, Saint-Galmier, Usson-en-Forez, 1908-1934.
5 M 257.	Laiteries, fromageries : Boisset-lès-Montrond, Roanne, Saint-Chamond, Saint-Etienne, 1893-1937.
5 M 258-260.	Brasseries, 1819-1914.
5 M 261.	Fabrique de cidre à Saint-Etienne, 1888.
5 M 262-264.	Distilleries, 1860-1896.
5 M 265-267.	Huileries, fabriques de margarine, 1839-1930.
5 M 268.	Vinaigreries : Saint-Chamond, Saint-Etienne, 1857-1862.
5 M 269-273.	Féculeries, amidonneries, 1840-1927.
5 M 274-275.	Raffineries de sucre, 1843-1910.
5 M 276.	Chocolateries : Saint-Etienne, Saint-Julien-en-Jarez, 1859-1934.
5 M 277.	Confiseries: Montbrison, Saint-Etienne, 1864-1893.
5 M 281-301.	Industries du bois.
5 M 281-282.	Carbonisation du bois, 1855-1890.
5 M 283-289.	Scieries, 1819-1935.
5 M 290-294.	Charpentes, Menuiseries, 1845-1937.
5 M 295-296.	Ebénisterie, Fabriques de meubles, 1868-1939.

5 M 302-307.

Verreries, 1817-1935.

5 M 308-310.	Céramique, poterie, 1828-1921.
5 M 311-348.	Industries du bâtiment.
5 M 312-313.	Carrières, fabriques d'asphalte, 1866-1937.
5 M 314-329.	Fours à chaux, 1822-1924.
5 M 330-331.	Fabriques de plâtre, 1817-1869.
5 M 332-347.	Briqueteries, tuileries, fabriques de produits réfractaires, 1812-1932.
5 M 349-350.	Papeteries, cartonneries, 1829-1937.
5 M 351.	Imprimerie, lithographie, 1857-1896.
5 M 352-410.	Industries textiles.
5 M 352-363.	Industrie de la soie (filatures, moulinages, tissages, rubanerie), 1817-1939.
5 M 364.	Industrie de la laine (carderies, filatures), 1836-1858.
5 M 365-368.	Industrie du coton (carderies, filatures, tissage, apprêts, fabriques de ouate), 1835-1938.
5 M 369.	Textiles artificiels : Saint-Chamond, Saint-Etienne, Izieux, 1911-1930.
5 M 370-371.	Tissus spéciaux (imperméables, élastiques, caoutchoucs, éponges), 1869-1933.
5 M 372-373.	Impression sur étoffe, 1899-1927.
5 M 374-377.	Fabriques et tresses et lacets, 1817-1954.
5 M 378.	Fabriques de toile : Panissières, 1932-1933.
5 M 379.	Bonneterie: Le Coteau, Riorges, Saint-Etienne, 1893-1935.
5 M 381.	Chapelleries et industries annexes : Chazelles-sur-Lyon, Outre-Furens, Saint-Bonnet-le-Château, 1855-1934.
5 M 382-397.	Teintureries, teintureries-dégraissages, 1823-1950.
5 M 398-406.	Lavoirs, buanderies, blanchisseries, 1818-1936.
5 M 411-148.	Industries du cuir (tanneries, mégisseries, corroyage), 1826-1938.
5 M 419-435.	Houillères, 1828-1938.
5 M 419.	Beaubrun, 1845-1854; Cellieu, 1841-1915.
5 M 420.	Le Chambon-Feugerolles, 1837-1875.
5 M 421.	La Cula, 1846-1847; Firminy, 1837-1872; La Grand-Croix, 1860-1892; Izieux, 1855-1865.
5 M 422.	Lorette, 1852-1870.
5 M 423.	Montaud, 1828-1855.
5 M 424.	Outre-Furens, 1835-1854.
5 M 425.	La Ricamarie, 1845-1932.

5 M 426-427.	Rive-de-Gier, 1835-1895.
5 M 428.	Roche-la-Molière, 1837-1892 ; Saint-Chamond, 1844-1919.
5 M 429.	Saint-Etienne, 1838-1938.
5 M 430.	Saint-Genest-Lerpt, 1837-1856.
5 M 431.	Saint-Genis-Terrenoire, 1835-1856.
5 M 432.	Saint-Jean-Bonnefonds, 1834-1892.
5 M 433.	Saint-Julien-en-Jarez, 1847-1879; Saint-Artin-en-Coailleux, 1861-1862; Saint-Martin-la-Plaine, 1845-1857; Saint-Paulen-Jarez, 1840-1859.
5 M 434.	Saint-Priest-en-Jarez, 1835-1896; Saint-Symphorien-de-Lay, 1876; Sorbiers, 1845-1864; Tartaras, 1842-1861.
5 M 435.	Unieux, 1858-1862 ; Valbenoîte, 1837-1843 ; Villars, 1838-1873.
5 M 436-446.	Cokeries, 1835-1937.
5 M 436.	Liste des fours à coke du département, 1846. Bouthéon, Le Chambon-Feugerolles, Firminy, La Grand-Croix.
5 M 437.	Izieux, 1855-1870; Montaud, 1837-1849.
5 M 438.	Outre-Furens, 1835-1856.
5 M 439.	La Ricamarie, 1919-1937 ; Rive-de-Gier, 1838-1856 ; Roanne, 1842-1853 ; Roche-la-Molière, 1846-1922.
5 M 440.	Saint-Chamond, 1853-1854.
5 M 441.	Saint-Etienne, 1839-1925.
5 M 442.	Saint-Genest-Lerpt, 1842-1856; Saint-Genis-Terrenoire, 1846.
5 M 443.	Saint-Jean-Bonnefonds, 1836-1863.
5 M 444.	Saint-Julien-en-Jarez, 1842-1848; Saint-Just-sur-Loire, 1841; Saint-Paul-en-Jarez, 1838-1855; Saint-Priest-en-Jarez, 1835-1854.
5M 445.	Sorbiers, 1846-1847; Tartaras, 1842; Terrenoire, 1879-1880; Unieux, 1846-1847.
5 M 446.	Valbenoîte, 1841-1842; Villars, 1841-1861.
5 M 447-449.	Fabriques de produits dérivés de la houille (agglomérés, distillation, goudron), 1843-1929.
5 M 450.	Fabrique de lampes de mineurs à Saint-Etienne, 1865-1923.
5 M 451-456.	Usines à gaz, 1824-1949.
5 M 451.	Boën, 1885; Bourg-Argental, 1876; Le Chambon-Feugerolles, 1855-1937; Charlieu, 1858-1924.
5 M 452.	Chazelles-sur-Lyon, 1875-1876; Feurs, 1879-1949; Firminy, 1857-1929; Izieux, 1881.

5 M 453.		Montaud, 1836-1854; Montbrison, 1838-1869; Panissières, 1884-1885; Rive-de-Gier, 1838-1861.
5 M 454.		Roanne, 1839-197; Roche-la-Molière, 1926-1937; Saint-Chamond, 1931.
5 M 455.		Saint-Etienne, 1861-1936; Saint-Jean-Bonnefonds, 1846-1847; Saint-Julien-en-Jarez, 1840-1935.
5 M 456.		Saint-Just-sur-Loire, 1933 ; Sury-le-Comtal, 1928 ; Valbenoîte, 1839-1848.
5M 457-523.	Dépôts 1863-19	d'hydrocarbures (par ordre alphabétique des communes), 961.
5 M 524-588.	Industri	es métallurgiques.
5 M 525-542.	I	Métallurgie lourde : fonderies, forges, aciéries, 1813-1960.
5 M 52	26.	Le Chambon-Feugerolles, 1813-1931.
5 M 52	28.	Firminy, 1827-1934.
5 M 53	30.	Lorette, 1849-1932.
5 M 53	32.	La Ricamarie, 1847-1936; Riorges, 1930.
5 M 53	33.	Rive-de-Gier, 1836-1934.
5 M 53	35-537.	Saint-Etienne, 1813-1937.
5 M 543-549.	-	Transformations des métaux, 1852-1945.
5 M 54	6-547.	Saint-Etienne, 1844-1945.
5 M 550-551.		Tréfilerie, pointerie, 1845-1932.
5 M 552-555.	(Chaudronnerie, tôlerie, 1843-1934.
5 M 556-569.		Maréchalerie, Serrurerie, Ferronnerie d'art, Quincaillerie, outillage, instruments agricoles, 1824-1939.
5 M 570-573.	1	Armurerie, 1825-1938.
5 M 57	' 2.	Saint-Etienne, 1825-1936.
5 M 574-576.]	Industrie du cycle, 1893-1939.
5 M 577-587.	(Constructions mécaniques, mécanique générale, 1831-1954.
5 M 588.]	Dépôts de ferraille, 1872-1934.
5 M 589-603.	Transpo	orts.
5 M 589-591.]	Exploitation du chemin de fer (machines fixes), 1843-1921.
5 M 592-593.	(Charronnage, carrosserie, 1866-1937.
5 M 594-601.	(Garages, 1922-1959.
5 M 602-603.		Industrie du caoutchouc (rechapage de pneumatiques, vulcanisation), 1858-1935.
5 M 604-647.	Industri	es chimiques et parachimiques.
5 M 604-607.]	Fonderies de suif, 1811-1934.

5 M 608-611. Fabriques de chandelles, 1816-1879. 5 M 612-613. Fabriques de colle, 1821-1940. 5 M 614-615. Fabriques d'acides, 1843-1872. 5 M 616. Fabriques de produits colorants, 1839-1929. 5 M 617-619. Fabriques de vernis et peinture, 1817-1935. 5 M 620-621. Fabriques de produits d'entretien (savon, eau de javel, encaustique, cirage), 1836-1939. Fabriques d'allumettes ou briquets, 1843-1939. 5 M 622-623. 5 M 624-626. Fabriques d'explosifs (poudre, cartouches, feux d'artifices), 1858-1952. 5 M 627-630. Fabriques de produits chimiques, 1828-1936. 5 M 632. Fabriques de gaz industriel à Roanne et Saint-Etienne, 1914-1938. 5 M 633-646. Dépôts de gaz industriel, 1926-1959. 5 M 647. Celluloïd, 1909-1930. 5 M 648-668. Autres industries, 1817-1938. 5 M 669-691. Dépôts d'explosifs, 1812-1947. Sous-série 6 M 6 M 847-857. Moulins et minoteries : états de renseignements par commune, 1908-1925. 6 M 888. Comité consultatif d'action économique. Enquête sur les établissements industriels ou commerciaux... fermés et les usines à vendre, 1915-1917. 6 M 889-890. Comité départemental d'action économique et de surveillance des prix, 1931-1936. 6 M 892. XIIIème Région économique : organisation, crise de la soierie à Bussières, 1939.

6 M 1036. Statistique générale des industries : liste des fabricants et

(1800).

manufacturiers (Montbrison et Saint-Etienne, 1839), état statistique des établissements industriels et de la population ouvrière (Saint-Etienne, 1839), statistiques industrielles de Saint-Chamond, Lorette, Saint-Julien-en-Jarez (1849), statistique industrielle (Roanne et

Statistique générale du département, 1800-1928 : Industrie et agriculture des communes de l'arrondissement de Saint-Etienne

Charlieu, 1862)..., 1839-1918.

6 M 1037. Statistiques des industries principales, 1876-1889.

6 M 893-894.

6 M 1038. Statistiques des industries textiles (Saint-Etienne, Saint-Chamond,

Roanne), 1810-1858.

6 M 1039. Statistiques des industries métallurgiques (armes, quincaillerie), 1813-

1849.

6 M 1040. Statistiques d'autres industries : brasseries, mines de houille, usines à

gaz, verreries, 1833-1851.

6 M 1041. Statistiques des moulins à céréales, 1847-1852.

Statistiques de la navigation fluviale et des transports, 1837-1852. 6 M 1042.

6 M 1043. Statistiques des sociétés coopératives, 1890-1935.

6 M 1044. Statistiques des faillites, 1811-1859.

6 M 1045. Statistiques des octrois (Firminy, Rive-de-Gier, Roanne, Saint-

Chamond, Saint-Etienne), 1871-1875.

Sous-série 7 M

7 M 97. Liste des coopératives agricoles, 1921-1924.

7 M 98. Laiterie coopérative de Bourg-Argental, 1909-1925.

7 M 99. Coopérative de féculerie de Balbigny, 1911.

7 M 101. Coopérative de production d'alcool de Vougy, 1926-1934.

7 M 602. Etablissement de pêcheries au saumon, 1869-1925.

7 M 606-607. Etablissement de piscicultures à Roanne, Saint-Etienne, Boën-sur-

Lignon, 1885-1940.

Sous-série 9 M

9 M 1-29. Industrie et artisanat : Organismes consultatifs (Chambres des arts et

manufactures, chambres des métiers), 1801-1943.

9 M 31-38. Rapports trimestriels ou mensuels sur la situation industrielle et

commerciale, 1801-1932.

9 M 39. Enquêtes sur les papeteries et les tanneries du département, 1811-

1829.

9 M 40. Enquêtes sur les industries, 1857-1870.

9 M 41. Enquête sur l'industrie du sabot, 1917.

9 M 43-46. Encouragements à l'industrie, 1801-1937.

9 M 53-62. Industrie textile: métiers à tisser et machines textiles, enquêtes sur

l'industrie de la soie, la rubanerie, les filatures de coton, l'industrie de

la toile à Montbrison..., 1801-1920.

9 M 63-67. Industrie métallurgique : Aciéries Jackson (1815-1842), enquêtes sur

> l'industrie sidérurgique et métallurgique (Forges et aciéries de la Marine et d'Homécourt, 1817-1931), l'industrie des armes (1826

1932), la serrurerie (1804-1807), la quincaillerie et la coutellerie

(1810-1937)...

9 M 68. Verrerie : renseignements sur l'activité des entreprises, création d'une

entreprise à Montbrison..., 1815-1928.

9 M 69. Pétitions et rapports sur la fermeture d'une fabrique de briques et

tuiles à La Bénisson-Dieu (1917), Note sur une usine de produits chimiques et une carrière de kaolin à Saint-Cyr-de-Favières (1925), renseignements sur l'industrie de la construction mécanique (1932)...

9 M 70-101. Brevets d'invention, 1800-1940.

9 M 102-119. Modèles déposés, 1853-1958.

9 M 120-121. Marques de fabrique, 1809-1937.

Sous-série 10 M

10 M 1-11. Enquêtes et statistiques sur le travail, 1803-1917.

10 M 36. Enquêtes sur le travail des enfants dans les mines, manufactures,

usines ou ateliers, 1838-1874.

10 M 45. Etat des établissements industriels employant des enfants et du

nombre d'enfants employés dans les établissements industriels, 1880-

1892.

10 M 91-101. Accidents du travail, 1883-1941.

10 M 239-364. Grèves et mouvements sociaux classés par secteurs d'activité, 1827-

1940.

INVENTAIRE DE LA SERIE S

Sous-série 3 S : Navigation intérieure, fleuve, canaux

3 S 38.	Statistiques. Liste des principales usines hydrauliques, 1898-1917.
3 S 122-124.	Prises d'eau, usines et moulins : rapports de l'ingénieur, arrêtés préfectoraux, 1871-1940.
3 S 349.	Arsenal de Roanne : création d'un port sur le Canal de Roanne à Digoin, 1916-1924.
3 S 396.	Prises d'eau, usines et moulins : rapports de l'ingénieur, arrêtés préfectoraux, 1800-1870.
3 S 473.	Pollution des eaux de la Loire par les établissements industriels et les communes, 1884-1938.

Sous-série 5 S : Chemin de fer

5 S 499-505, 637.	Chemins de fer miniers.
5 S 499.	Chemin de fer de Montrambert et de Quartier-Gaillard, 1840-1853.
5 S 500-502.	Compagnie des mines de Roche-la-Molière et Firminy, 1852-1927.
5 S 637.	Compagnie des mines de Montrambert et La Béraudière, Cie des mines de Sardon, Cie des mines de la Chazotte, SA des mines de la Loire, 1837-1933.
5 S 503-505.	Chemin de fer industriel de Roanne à Bully par la Cie des Charbonnages du Sud-Est (mines d'anthracite de Bully et Fragny), 1873-1894.

Sous-série 7 S : Service hydraulique

7 S 5.	Enquête sur les cours d'eau et les usines, moulins et scieries établis sur leurs eaux, 1837-1838. Etats statistiques des usines, 1859-1866.
7 S 162-165.	Registres d'ordre de l'Ingénieur en chef : Usines, 1853-1873.
7 S 183-184.	Registres d'ordre des ingénieurs ordinaires : Usines 1858-1867.
7 S 188-192.	Registres d'ordre des ingénieurs ordinaires, Arrondissement de Montbrison : usines, irrigation 1853-1878.
7 S 201-206.	Registres d'ordre des ingénieurs ordinaires, Arrondissement de Saint- Etienne : usines, irrigation, 1853-1880.
7 S 214-218.	Répertoires des registres d'ordre de l'Ingénieur en chef: Usines, irrigation, 1853-1880.

7 S 232-233.	Répertoires des registres d'ordre des Ingénieurs ordinaires : Usines, irrigation, 1853-1867.
7 S 236-240.	Répertoires des registres d'ordre des Ingénieurs ordinaires, Arrondissement de Montbrison : Usines, 1853-1878.
7 S 248-254.	Registres d'ordre des ingénieurs ordinaires, Arrondissement de Saint- Etienne : Usines, 1853-1918.
7 S 262.	Pollution : déversements par les industriels, 1850-1939.
7 S 307.	Extraction de sable et gravier, 1854-1932.
7 S 308.	Etudes et documentation : <i>Jurisprudence spéciale aux usines à eaux</i> , 1842
7 S 309-313.	Registres chronologiques d'arrêtés préfectoraux de règlement d'eau et d'autorisation de barrages, 1847-1901.
7 S 368.	Bassin de l'usine de Jean-Baptiste Flachier à Saint-Etienne sur le Furan, 1849-1863.
7 S 662.	Usines hydroélectriques : demandes de concessions, plans, 1896-1921.
7 S 690.	Registre de l'état statistique des prises d'eau d'irrigation et d'usines sur les cours d'eau non navigables et non flottables, 1862.

Sous-série 8 S : Mines et Energie

Fonds de la Préfecture	
	Rapports sur les mines et établissements métallurgies de la Loire, 1828-1863. Statistiques, 1811-1851.
8 S 9.	Plaintes collectives de mineurs et syndicats de mineurs, 1887-1935.
	Travaux scientifiques : Société de l'Industrie minérale, 1864-1873 ; Inventions contre le grisou, 1822-1919.
	Plans du territoire houiller de la Loire, 1805-1815 ; carte géologique de la Loire, 1835-1860.
8 S 36.	Autorisations et déclarations de recherches minières, 1800-1940.
8 S 37-47	Concessions minières, 1800-1932.
8 S 39-40.	Régularisation de concessions houillères, 1815-1826.
8 S 41.	Concessions de mines de fer. Construction d'usines, 1809-1827.
8 S 42.	Délimitation définitive de la concession de Saint-Chamond, 1837-1842.
	Dégâts et nuisances causés par l'exploitation minière. Exploitation sous les villes (Rive-de-Gier et Saint-Etienne), 1831-1933.
8 S 70-80.	Accidents dans les mines, 1823-1940.

8 S 135.	Cie des mines de fer de Saint-Etienne, 1826-1836.	
8 S 136.	SA créées pour exploiter des mines : Fonderies et forges de l'Horme et des mines de fer de la Loire et de l'Ardèche, Compagnies de Terrenoire, de Villars et de la Chazotte, 1838-1852.	
8 S 137-141.	Cie des Mines de la Loire, 1844-1855.	
8 S 142-145.	Sociétés postérieures à l'a Cie des mines de la Loire, 1855-1939.	
8 S 146-200.	Houillères du Bassin de Saint-Etienne : dossiers de concessions, 1786-1953.	
8 S 201-237.	Houillères du Bassin de Rive-de-Gier : dossiers de concessions, 1809-1950.	
8 S 238-247.	Mines d'anthracite, an IX-1937.	
8 S 248-254.	Mines métalliques.	
8 S 248-249.	Antimoine : Saint-Joseph, Violay, 1859-1931.	
8 S 250-251.	Fer : Beaubrun, Firminy et Roche-la-Molière, L'Etivalière, le Soleil, le Cros, Terrenoire, Villebœuf et Fongivieux ; Saint-Chamond 1822-1923.	
8 S 252-254.	Plomb : Le Crozet-La Pacaudière, Juré et Saint-Martin-la-Sauveté, Saint-Julien-Molin-Molette, an VI-1926.	
8 S 255-326.	Délégués mineurs.	
8 S 269-296.	Rapports de visites (dans l'ordre des compagnies et des circonscriptions), 1891-1931.	
8 S 327.	Organisation et fonctionnement des caisses de secours et prévoyance, 1836-1890.	
8 S 328-334.	Approvisionnement et commercialisation du charbon, 1808-1940.	
8 S 335.	Approvisionnement et commercialisation du fer, 1829-1841.	
8 S 336-338.	Carrières, 1821-1962.	
8 S 339.	Tourbières, 1810-1917.	
8 S 340-349.	Contrôle des appareils à vapeur, 1826-1932.	

Fonds du Service des Mines

8 S 351-354.	Rapports annuels des ingénieurs en chef de l'arrondissement minéralogique de Saint-Etienne, 1895-1929.
8 S 356-364.	Statistiques de l'industrie minérale : recherche, exploitation, production, 1848-1945.
8 S 365-368.	Statistiques de l'industrie métallurgique : production des usines à fer, production de fonte, fer et acier, production des autres métaux, des huiles minérales et bitumes, 1851-1939.
8 S 369-370.	Statistiques des appareils et vapeur et automobiles, 1857-1938.

8 S 417-421. Topographie minière, 1812-1925. 8 S 418. Atlas Beaunier, 1812-1813. 8 S 422-424. Police des mines : concession et exploitation, dégâts de surface, 1833-1950. 8 S 425-484. Accidents et catastrophes minières. 8 S 425. Registre des accidents des sous-arrondissements de Saint-Etienne, 1883-1943. 8 S 426-448. Procès-verbaux d'accidents miniers dans les Bassins de Saint-Etienne et Rive-de-Gier, 1816-1893. 8 S 449-475. Dossiers d'enquêtes sur les accidents, 1862-1939. 8 S 477-484. Catastrophes minières, 1883-1957. 8 S 485-490. Redevances minières, an XI-1940. 8 S 491-500. Dossiers par sociétés concessionnaires : Cie anonyme des houillères de la Chazotte et du Treuil réunies, Cie des charbonnages de Forez, Cie des mines de la Loire, Cie des mines de la Péronnière, SA des houillères de Rive-de-Gier, SA des houillères de Saint-Etienne, Sté des mines de la Haute-Cappe, 1818-1945. 8 S 501-528. Dossiers de concessions du Bassin de Saint-Etienne. 8 S 504-505. Roche-la-Molière et Firminy, 1814-1936. 8 S 523-524. Terrenoire, 1818-1945. 8 S 525. Villebœuf, 1905-1927. 8 S 528. La Talaudière-Chazotte, 1881-1939. 8 S 529-564. Dossiers de concessions du Bassin de Rive-de-Gier. Saint-Chamond, 1774-1956. 8 S 534-535. 8 S 536. La Grand-Croix, 1817-1913. 8 S 537. Le Reclus, 1825-1909. 8 S 565-566. Lorette et Assailly, 1909-1959. 8 S 567. Registres d'accidents d'usines et de carrières, 1876-1891. 8 S 568-584. Contrôle des appareils à vapeur, 1837-1940. 8 S 582-583. Accidents, 1842-1938. 8 S 586-602. Statistique de l'industrie minérale et des appareils à vapeur, résumé des travaux de l'administration des Mines, 1853-1939. 8 S 614. Ministère des Travaux publics, Etudes des gîtes minéraux de la France, Bassin de la Basse Loire, 1910-1914, 3 vol. 8 S 650. Temps de guerre : Fourniture de charbon aux usines électriques, réduction ou interruption de distribution de la force motrice aux industriels et tisseurs..., 1815-1939. 8 S 822. Usine à gaz de Bourg-Argental : réclamation du directeur, 1914-1916.

INVENTAIRE DE LA SERIE W

Les données présentées ci-après sont issues d'une part de l'analyse de liasses cotées en série W, d'autre part de l'analyse d'un document de 250 pages réalisé par les services des Archives départementales de la Loire et édité en 2008 sous le titre « Synthèse des cotes concernant les établissements classés de la Loire (après 1940) ».

2 W.	Préfecture.		
	2 W 988.	Etablissements classés, affaires sans suite, 1941-1952.	
	2 W 989-993.	Etablissements classés à Saint-Etienne, 1940-1949.	
	2 W 994.	Saint-Etienne et Bourg-Argental, 1940-1943.	
	2 W 995.	Saint-Chamond, Izieux, St-Julien-en-Jarez, St-Martin-en-Coailleux, 1941-1949.	
	2 W 996.	St-Priest-en-Jarez, La Talaudière, St-Jean-Bonnefonds, Terrenoire, Rive-de-Gier, 1940-1950.	
	2 W 997.	St-Genest-Malifaux, Fontanès, La Fouillouse, St-Christo-en-Jarez, Terrenoire, 1948-1949.	
	2 W 998.	Fraisses, Unieux, Chavanay, Maclas, 1948-1949.	
	2 W 999.	Malleval, Véranne, Châteauneuf, Rive-de-Gier, 1943-1949.	
	2 W 1000.	Roanne, 1940-1949.	
	2 W 1001.	St-Victor-sur-Rhins, Régny, Neulise, St-Symphorien-de-Lay, 1948-1950.	
	2 W 1002.	Fourneaux, St-Just-en-Chevalet, Crémeaux, 1940-1949.	
	2 W 1003.	St-Germain-Lespinasse, Bully, Riorges, Mably, 1948-1949.	
	2 W 1004.	Lentigny, Coutouvre, Le Coteau, St-Bonnet-des-Quarts, 1941-1949.	
	2 W 1005.	Balbigny, Charlieu, Sévelinges, Ecoche, Belmont, Pouillysous-Charlieu, 1948-1949.	
	2 W 1006.	Sury-le-Comtal, St-Romain-le-Puy, St-Rambert-sur-Loire, St-Just-sur-Loire, 1948-1949.	
	2 W 1007.	Savigneux, Boisset-lès-Montrond, Margerie-Chantagret, Andrézieux, 1947.	
	2 W 1008.	Montrond-les-Bains, Chazelles-sur-Lyon, Aveizieux, Usson-en-Forez, 1948-1949.	

2 W 1009. La Tourette, St-Maurice-en-Gourgois, St-Hilaire-Cusson-la-Valmitte, Savigneux, St-Bonnet-le-Château, Estivareilles, Apinac, 1948-1949. 2 W 1010. Noirétable, Montbrison, Chalain-le-Comtal, St-Martin-Lestra, 1946-1949. 2 W 1011. Pouilly-lès-Feurs, Feurs, Essertines-en-Donzy, St-Sixte, 1940-1950. 2 W 1012. L'Hôpital-sous-Rochefort, Boën-sur-Lignon, Jarnosse, 1946-1948. 2 W 1013. Burdignes, Firminy, Viricelles, St-Denis-de-Cabanne, 1945-1946. 2 W 1014. Roche-la-Molière, St-Romain-d'Urfé, Changy, 1941-1946. 2 W 1016-1017. Dépôts d'explosifs : enquêtes..., 1941-1946. 201 W 56-57. Préfecture. Dépôts d'explosifs supprimés, 1956-1960. 489 W 1-48. Installations classées pour l'environnement 1958-1967. Nombreux dépôts de gaz et d'hydrocarbures, ateliers de salaisons, élevage avicole..., par ordre alphabétique des communes. 489 W 1-11. Arrondissement de Saint-Etienne. Récépissés d'installations classées. 489 W 3. Usine de moulinage Viornery à Lorette. Usine CEGEDUR de Couzon à Rive-de-Gier. 489 W 8. Atelier de fabrication de tissus élastiques des Ets Villard-Doron à Sorbiers. 489 W 9. Saint-Etienne : SA Isochrome ; Sté Ateliers Régionaux Chausson (réparation de radiateurs) ; Ets Stéphanois de Mécanique (usine de pièces mécaniques). 489 W 12-22. Arrondissement de Saint-Etienne. Arrêtés. 489 W 12. Bourg-Argental: Atelier de tissage. Le Chambon-Feugerolles: Ets Moulin-Blanc (forge et limerie); SA Forges de la Loire; Ets Martin (découpage, emboutissage, outillage). La Fouillouse : Sté des Ets Boniteau (constructions électriques); Ets Valette et Gaurand (billes pour roulements)... La Grand-Croix : Ets Deville et Cie (forge). Lorette : 489 W 13. Usine d'emboutissage Benière et Perrin ; Manufacture Française des Ressorts Guillotte.... Pélussin : Ateliers de tissage de soieries... 489 W 14. 489 W 15. Saint-Julien Molin Molette: ateliers de tissage... 489 W 17-22. Saint-Etienne: Ets Escoffier (découpage et emboutissage des métaux), Ets Contini (décolletage), Coudour (tissage de soierie), Ets les fils de F. Koerber (découpage, emboutissage des métaux)...

489 W 23-29. Arrondissement de Montbrison, Récépissés.

489 W 23. Andrézieux-Bouthéon : SA Stribick...

489 W 25. Rivas: SARL Bétons manufacturés de Rivas

(extension)...

W 26. Saint-André-le-Puy: SA DBA, Division Lockheed

(tuyauteries flexibles, cadmiage). Saint-Bonnet-le-Château : Boules JB (zingage et nickelage des boules à

jouer); Manufacture La Boule Obut (idem)...

489 W 29. Veauche : Usine de tissage Molinier et Cie

489 W 29-35. Arrondissement de Montbrison, Arrêtés.

489 W 34. Saint-Bonnet-le-château. Ets Souvignet (presses,

décapage à l'acide, dégraissage)...

489 W 36-42. Arrondissement de Roanne, Récépissés.

489 W 37. Mably: Coopérative laitière de la région roannaise.

Pouilly-sous-Charlieu: Tuilerie de la Rajasse...

489 W 40. Roanne: SA Les tissages roannais (société qui se

substitue aux tissages Déchelette Despierres, SA

Bréchard et SARL Grosse)...

489 W 42-48. Arrondissement de Roanne, Arrêtés.

42. Balbigny: beurrerie L'Essor Laitier.

44. Pouilly-sous-Charlieu: Tuilerie de la Rajasse

(fonctionnement de l'usine) ; ateliers de serrurerie.

705 W. Installations classées pour l'environnement, 1949-1977, par

arrondissement et par ordre alphabétique des communes

705 W 1-17. Arrondissement de Saint-Etienne, Récépissés d'installations.

705 W 17-30. Récépissés d'installations classées pour la ville de Saint-

Etienne.

705 W 31. Saint-Paul-en-Jarez: contentieux pour l'exploitation d'un

abattoir par la Sté stéphanoise de salaisons.

705 W 32-48. Arrondissement de Saint-Etienne, arrêtés.

705 W 33. Le Chambon-Feugerolles.

705 W 34. Firminy: CAFL, Division Jacquemard, Creusot-Loire

705 W 38-39. Rive-de-Gier.

705 W 41-42. Saint-Chamond.

705 W 44. Saint-Paul-en-Jarez : Abattoir industriel Sté stéphanoise

de salaisons.

705 W 45. Saint-Priest-en-Jarez : Ets Haga et Cie (têtes de

fourches pour cycles)...

705 W 47-48. Terrenoire: Manufacture française de fourches

(cisaillage, forgeage, peinture...), Ets Griffon (fabrication de réservoirs de chasses d'eau),

Manufacture de ressorts...

705 W 49-57. Arrondissement de Saint-Etienne, Arrêtés.

705 W 58-67. Arrondissement de Montbrison, Récépissés.

705 W 68-88. Arrondissement de Montbrison, Arrêtés.

705 W 89-94. Arrondissement de Roanne, Récépissés.

705 W 95-109. Arrondissement de Roanne, Arrêtés.

705 W 110-112. Plaintes.

705 W 113-116. Conseil Départemental d'Hygiène, 1967-1972.

705 W 158-160. Explosifs, 1956-1975.

705 W 205. Dépôts d'hydrocarbures et de liquides inflammables, 1925-

1968. Sté stéphanoise de salaisons : enquête de commodo et

incommodo, 1958-1959

728 W 1-103. Installations classées pour l'environnement, 1909-1981, classées par

ordre alphabétique de communes.

728 W 1. Ambierle à Avézieux, 1951-1966.

728 W 2. Balbigny à Le Bessat, 1950-1969.

728 W 3. Boën-sur-Lignon à Bonson, 1936-1966.

728 W 42-50. Roanne, 1936-1967.

728 W 59-80. Saint-Etienne, 1935-1975.

728 W 100. Usson-en-Forez à Véranne, 1949-1969.

728 W 101. Plaintes, 1947-1955.

728 W 102-103. Dossiers sans suite, 1947-1961.

1216 W 1-133. Installations classées pour l'environnement, 1932-1987, classées par

ordre alphabétique des communes.

1216 W 70-103. Saint-Etienne.

1216 W 134. Arrondissement de Roanne, récépissés, liste des installations

classées avec leur activité et la date de l'autorisation

préfectorale, 1978-1982.

1216 W 160-173. Carrières, 1972-1988.

1221 W 406-469. Sous-préfecture de Montbrison. Installations classées.

1341 W 87-99. Sous-préfecture de Montbrison. Installations classées, 1973-1996.

Dossiers d'autorisation d'installations classées pour l'environnement 1982-1992, par ordre alphabétique des communes.

1687 W 22-26. Firminy, 1984-1991.

1687 W 38-47. Maclas: Jambon cru d'Aoste et Soieries du Limony (dossiers d'autorisation, contentieux...), 1982-1991.

1687 W 59-64. Roanne, 1984-1991.

1687 W 70-78. Saint-Chamond, 1975-1991.

1687 W 81-121. Saint-Etienne, 1978-1992.

1687 W 155-156. Déclaration de transformateurs au PCB, 1986-1990.

1763 W. Sous-préfecture de Roanne.

1763 W 1-44. Installations classées : récépissés de déclarations, 1971-1988.

1763 W 45. Arrêtés d'autorisation d'installations classées, 1967-1970.

1763 W 46-59. Carrières: autorisations, 1973-1984.

1763 W 60-61. Arrêtés d'autorisation d'installations classées, 1981-1982.

1763 W 62-64. Carrières, 1975-1992.

1763 W 65-72. Arrêtés d'autorisation d'installations classées, 1972-1984.

1791 W.

1791 W 1-4. Registres d'inscription d'Installations classées pour

l'environnement de 1963-1992.

1791 W 5. Installations classées : enregistrement de la demande et de la

date de décision préfectorale, 1975-1977.

1838 W. Sous-préfecture de Montbrison.

1838 W 411-445. Installations classées, 1974-1996.

1838 W 441-445. Carrières, 1991-1993.

2015 W. Sous-préfecture de Montbrison.

2015 W 1-38. Installations classées, 1973-1998.

2015 W 189-195. Carrières, 1990-1997.

2059 W 1-176. Environnement.

2059 W 1. Mines, 1962-1982.

2059 W 2-6. Carrières, 1962-1998.

2059 W 9-176. Installations classées, 1989-1999.

2059 W 97. Saint-Etienne: STEM.

2059 W 98. Saint-Etienne: SNF Floerger.

2059 W 99. Saint-Etienne: Entreprise Virat Pierrette

SARL Traitement de surface 2 D

Teintureries du Bernay.

2082 W. Sous-préfecture de Montbrison 2082 W 101-109. Carrières, 1980-1991. 2082 W 110-122. Installations classées pour l'environnement, 1990-1998. 2216 W 1-34. Installations classées pour l'environnement, 1988-2000. 2216 W 1-28. Installations classées par ordre alphabétique des communes. 1999. Cessation d'activité, 1998-1999. 2216 W 29. 2216 W 30. Sanctions administratives, 1998-2000. 2216 W 32. Plaintes contre des installations classées ou non, 1993-1999. Installations classées: Etudes de déchets, 1991. 2216 W 33-34. 2216 W 34. Installations classées : études de dangers, 1988-1991. Sous-préfecture de Roanne 2232 W 1-79. 2232 W 1-19. Installations classées pour l'environnement : récépissés, 1972-1996. 2232 W 20-28. Installations non classées, 1972-1996. 2232 W 29-30. Plaintes, 1981-1997. 2232 W 31-77. Dossiers d'installations classées, 1969-1998. 2259 W 105-111. Inspections des Installations classées. Dossiers n'aboutissant pas à classement, plaintes, déchets industriels, statistiques, 1992-2000. 2337 W 1-70. Installations classées, par ordre alphabétique des communes, 1983-2002. 2412 W 1-40. Installations classées, par ordre alphabétique des communes, 1971-2003. 2412 W 16-24. Roche-la-Molière: SA Satrod, 1971-2002. 2441 W 1-33 Installations classées, 1995-2004. 2441 W 3, 5. SA Forges de la Loire et Milourd, 2002-2004. 2441 W 31. Installations non classées, 2004. 2441 W 32-33. Plaintes, changements d'exploitants..., 1997-2004. 2494 W. Sous-préfecture de Roanne. Déclarations d'installations classées, 1987-2000. 2494 W 6. 2494 W 7-8. Autorisations d'installations classées, 1978-1995. 2494 W 9. Carrière SARL Charrière à Champoly, 1990-1991. 2494 W 10-11. Autorisations, 1992-1996. 2494 W 12. Carrières, 1979-1999. 2494 W 13-14. Autorisations, 1991-1994. 2494 W 15. Carrière Tradel à Perreux, 1993-1994.

2494 W 16-41. Autorisations, 1980-2005.

2588 W 1-46. Préfecture. Installations classées, 2005.

2696 W 5-11. Tribunal de commerce de Saint-Etienne. Liquidation de Manufrance,

de la Société nouvelle Manufrance et de la SCOPD Manufrance,

1977-2003.

2729 W. Tribunal de commerce de Saint-Etienne.

2729 W 12-27. Liquidation de la Société nouvelle Manufrance, 1980-1997.

2729 W 28-33. Règlement judiciaire et liquidation de la société Manufrance,

1977-1998.

INVENTAIRE DE LA SERIE O

O 2150. Commune d'Andrézieux. Mégisserie, tannerie et teinture de peaux de

moutons, 1933.

O 2785-2795. Concessions de distribution de gaz pour diverses communes, 1847-

1961.

O 2786. Bourg-Argental, 1861-1938.

O 2795. Saint-Etienne, 1847-1937.

INVENTAIRE DE LA SERIE FI

1 Fi. Collection de photographies grand format dont les Aciéries de la

Marine à Saint-Chamond.

2 Fi. Photographies petits formats et cartes postales dont des puits de

mines, usines métallurgiques (Aciéries et Forges de Saint-Etienne, Aciéries du Marais, Aciéries de la Chaléassière, Leflaive, Biétrix et

Couffinal), etc.

4 Fi 4 et 4 Fi 9. 25 diapositives. La France face à l'avenir, Région Rhône-Alpes :

paysages industriel et mémoire du passé.

5 Fi. Fonds Belloti: Mines de Montrambert. Armes.

7 Fi. Fonds Roger Henrard, photographies aériennes: Usines de la

Chaléassière, Manufacture d'Armes, Puits Couriot à Saint-Etienne; Aciéries de la Marine à Saint-Chamond; Aciéries Mécalor à L'Horme; zones industrielles de Lorette/Rive-de-Gier, Firminy,

Feurs, Roanne. 1950-1955.

8 Fi. Fonds Frère Maxime Dubois : Album de photographies, fin du XIX^e s.

12 Fi. Reproduction de photographies de L. Caterin (Manufrance, Creusot-

Loire, divers établissements industriels).

Reproductions de photos et documents appartenant à M. Massimi-Marrel (Marrel frères : usine des Etaings à Rive-de-Gier, XIX^e s.). Reportages ADL (Claude Fraisse) dont MR Industrie, Sté de forgeage

de Rive-de-Gier, Verrerie à Veauche...

19 Fi 1-136. Photographies noir et blanc de puits de mine, mineurs à La Ricamarie,

La Béraudière, etc., XIX^e-XX^e siècles.

19 Fi 278. Photographie noir et blanc du puits de l'Ondaine à La Ricamarie.

INVENTAIRE DE LA SERIE J

1 J.		Pièces isolées et petits fonds.
	1 J 355 et 368.	Société de Secours Mutuel des Employés des Charbonnages.
	1 J 421.	Compagnie des Anthracites de Bully.
	1 J 670.	Syndicat Fédéré des Ouvriers Tuiliers et Similaires de Briennon et La Bénisson-Dieu.
	1 J 691.	Archives Joseph-Alexandre Delairand, Concession de Mines de la Béraudière (La Ricamarie). 1751-1926.
7 J 16		Fonds Albert Boissier: Mines à Firminy, Usines Claudinon au Chambon-Feugerolles, début XX ^e siècle.
8 J.		Archives de la Maison de Tissage Epitalon.
11 J.		Travaux dactylographiés, ronéotypés et manuscrits (mémoires, thèses voir aussi en bibliographie).
	11 J 160.	CRESAL - <u>L'industrie dans la région stéphanoise</u> - 1961, 142 p., 46 cartes.
	11 J 1186.	Fonds Ogé : fiche de dépouillement.
	11 J 1171.	DRIRE: Inventaire des anciens sites potentiellement pollués de Rhône-Alpes. Résultat du recensement des sites potentiellement pollués de la Loire (non communicable avant 2026).
13 J.		Chambre de Commerce et d'Industrie de Saint-Etienne, dont situation industrielle, grèves 1860-1914.
14 J 1-286.		Société de Mécanique industrielle et de précision Renou Frères à Roanne, 1899-1963.
15 J.		Fonds des Houillères de la Loire (360 mètres linéaires d'archives), créées par nationalisation en 1946. Ce fonds comprend : Mines de charbon de Roche-la-Molière/Firminy (1783-1948) Compagnie des Mines de la Loire (1838-1946) Houillères de Saint-Etienne (1854-1945) Houillères Montrambert-La Béraudière (1844-1957) Compagnie des Mines de Saint-Chamond (1866-1946) La Peyronnière (1830-1946) Compagnie des Mines de Chaley (1841-1958) Houillères du Bassin de la Loire (HBL) 1947-1960.

32 J 1-81. Fonds Paul Gaume (militant syndical). Documents provenant de l'entreprise CAFL, puis Creusot-Loire (1905-1980), de la CFTC et de la CFDT, monographies dont : 32 J 77. 150 ans d'histoire industrielle : les usines de Firminy et la société des Aciéries et Forges de Firminy, entre 1979 et 1983 Les établissements Jacob Holtzer à Unieux, entre 1979 et 1983 L'établissement de l'Ondaine de la Société Creusot-Loire, 32 J 78. 1980 35 J. Fonds des Ets B. Fléchet. 36 J 1-6. Fonds de la Confédération Générale du Travail-Manufrance, 1977-1981. 37 J. Mémoires de maîtrise de l'Université de Saint-Etienne, 1966-1993. 39 J. Union Rubanière. 40 J 1-5. Fonds de la Section Confédération Française Démocratique du Travail-Manufrance, 1949-1979. 44 J. Rubanerie Giron. 45 J 1-246. Fonds Henry Thomas Hutter, notaire puis employé de la Compagnie des Mines de la Loire puis directeur de la Compagnie des Mines de Montrambert et de La Béraudière. On trouve aussi les papiers de la Verrerie créée par sa famille à Rive-de-Gier en 1825. 47 J. Chapellerie Moretton à Chazelles-sur-Lyon. 50 J. Verrerie de Saint-Galmier puis B.S.N. (usine de Veauche). 1882-1960. 53 J. Chapellerie France à Chazelles-sur-Lyon. 55 J. Archives des Forges et Aciéries de la Marine et des Chemins de Fer, métallurgie lourde / armement à Saint-Chamond, 1850-1920. L'effectif salarié moyen est de 1 000 employés, mais en 1931 on en comptait 3 400. On trouve des documents concernant les usines de Rive-de-Gier, de Saint-Chamond, de Givors, la Mine de Fraisse-Unieux, des plans, etc. 63 J 1-8188. Archives de Manufrance, 1885-1985. 66 J. Archives des Ets Etienne Pitiot à Pont-Salomon (43). 67 J. Archives de la Société Coopérative Agricole d'Electricité de la plaine du Forez. 70 J. Archives des Ets Géry. 72 J 1-52. Mathieu Jean Renaudier, maître d'œuvre à Saint-Etienne, plans de constructions, dont par exemple, « Papeterie du Valfuret » à Saint-Etienne, 1964-1971. 73 J 1-27. Archives de Ferdinand Rimoz de la Rochette, Compagnie des Hautsfourneaux et Fonderies de Givors, 1860-1913. On trouve un autre

	fonds concernant cette entreprise aux Archives départementales du Rhône en 34 J.
77 J.	Entreprise Coudol à Montbrison.
78 J.	Etablissements Chavanne, métallurgie à Saint-Chamond, plans de fabrication, XX ^e siècle.
80 J.	Archives de la Manufacture Roannaise de Coton.
83 J.	Archives de l'Union régionale des Syndicats de la Métallurgie CFDT.
86 J.	Dépôt CRESAL concernant Creusot Loire Ondaine, métallurgie à Firminy/Unieux (12 mètres linéaires). Sources complémentaires aux Archives Nationales : archives des Ets Verdié, forges et aciéries de Firminy (123 Q) et archives des Ets Jacob Holtzer à Unieux (124 Q).
90 J.	Tanneries du Centre (anciennes tanneries Desbenoît aîné et Muron, DAM) à Roanne, (50 salariés) plans, 1860-1990.
91 J.	Archives ouvrières Creusot-Loire (Saint-Chamond) et CFDT Georges Baudenon.
92 J.	Manufacture Française de Fourches à Terrenoire. 1917-1990.
94 J.	Société de Forgeage de Rive-de-Gier (Brunon-Valette), métallurgie (500 salariés), filiale SA Cockerill, 1880-1990.
96 J.	Société Saint-Chamonaise de Tresses et Lacets (SITEL).
100 J.	Archives des Manufactures Réunies de Saint-Chamond.
101 J.	Moulinage Gillier Frères et Gillier & Payen, moulinage et tissage de soie, à Saint-Julien-Molin-Molette.
106 J.	Ecole Nationale des Mines.
117 J.	Compagnie des Fonderies, forges et aciéries de Saint-Etienne.
121 J.	Publications d'entreprises industrielles.
135 J.	Manufacture Royale d'Armes de Saint-Etienne.
139 J.	Archives des Forges et Aciéries de Firminy (Verdié).
140 J.	Papiers du Général Jean Kessler (Creusot-Loire).
143 J.	Forges de Lavieu.
150 J.	Fonds de l'imprimerie Eleuthère Brassart à Montbrison.
151 J.	Fonds Jules Guilbert : documents et publications sur les mines.
153 J.	Fonds de la miroiterie Reymond à Roanne.
159 J.	Ets CLIMALEC à Andrézieux.
164 J.	Ets MIKAVA à Saint-Chamond.
165 J.	Société Saint-Chamonaise de Tresse.
167 J.	Chambre syndicale de la fabrique française de lacets.
171 J.	Ets Léon Poyet à Saint-Agathe-la-Bouteresse.

172 J.	Tissage Passot.
231 J 1-5.	Fonds Jeannette Ravachol, employée et déléguée du personnel Manufrance de 1955 à 1980, 1947-1993.
236 J 1-368.	Fonds Manufrance gérée par Me Euchin, syndic liquidateur, 1979-1997.
237 J 1-402.	Fonds de la Société coopérative ouvrière de production et de distribution SCOPD Manufrance, 1967-1985.
250 J 1.	Archives syndicales de Jean Bouchauveau (CFE-CGC), Giat-Industries, Saint-Etienne, 1967-2000.
252 J 1-2.	Archives du groupe régional stéphanois de France-Intec (Association Française de Technologie, Ingénieurs et Cadres), 1968-2008.

INVENTAIRE DE LA SERIE ETP

1 ETP 1-5839. Archives de la Compagnie des Mines de Roche-la-Molière et Firminy, 1811-1948.

1 ETP 4. Histoire de la Compagnie, 1893-1938.

ARCHIVES MUNICIPALES DE SAINT-ETIENNE

5 I 56-69.	Etablissements dangereux : arrêtés préfectoraux, avis du Conseil municipal, rapports, 1805-1972.		
5 I 56.	Liste des établissements, 1834-1835.		
5 I 57.	Pétitions, enquêtes, cahier d'enregistrements des établissements autorisés, affiches, plans, 1844-1855.		
5 I 58.	Idem, 1856-1861.		
5 I 59.	Pétitions, réglementation de la vente du pétrole, enquêtes, affiches, 1862-1879.		
5 I 60.	Enquêtes, pétitions, affiches, 1880-1888.		
5 I 61.	Rapports du commissaire de police, pétitions, procès-verbaux d'enquête, 1889-1897.		
5 I 62.	Liste des établissements, 1898-1908.		
5 I 63.	Rapports de l'inspecteur sanitaire, affiches, 1909-1914.		
5 I 64.	Délibérations du Conseil municipal, affiches, 1916-1925.		
5 I 65.	Délibérations du Conseil municipal, rapport de l'ingénieur, 1926-1932.		
5 I 66.	Idem, 1933-1949.		
5 I 67.	Récépissés de déclaration, délibérations du Conseil municipal, rapport de l'ingénieur, 1962-1972. Dépôts d'explosifs : liste, plans, arrêtés du maire, 1966-1972.		
5 I 68-69.	Arrêtés préfectoraux d'autorisation, récépissés de déclarations : registres, 1949-1964.		
5 I 90-107.	Abattoirs, 1877-1972.		
5 I 103.	Pollution. Rapports, Arrêtés du maire, Affaire avec les Aciéries du Furan, 1934-1984.		
52 S.	Imprimerie Le Hénaff, 1901-1991.		
54 S.	Fond Mario Bonilla et François Tomas (Ecole d'architecture).		
54 S 26-36.	Installations d'exploitation de la Compagnie Anonyme des Mines de la Loire, 1912-1955		

54 S 37. Compagnie des Mines de Roche-la-Molière et Firminy : plan, 1902. 54 S 38-44. Houillères du Bassin de la Loire, Mines de la Loire SA: installations d'exploitation, plans..., 1920-1960. 54 S 45. Compagnie des Mines de Roche-la-Molière et Firminy : plans, 1915-1955. 54 S 46-47. Houillères du Bassin de la Loire, Mines de la Loire SA: installations d'exploitation, fendues, bâtiments et matériels, plans..., 1916-1955. 73 S. Fonds Jean Lorcin. Dossiers documentaires pour la rédaction de notices biographiques du <u>Dictionnaire biographique du monde</u> ouvrier, 1862-2003. 39 Fi. Fonds du Studio Paul (photographies, négatifs). 39 Fi 537. Bâtiment des Ets des bières « Gruber ». 39 Fi 538-545. Vues du puits Couriot. 39 Fi 546-583. Puits Couriot: vues des installations, des mineurs. 39 Fi 584-588. Puits Rochefort. 39 Fi 589-612. Puits Verpilleux : vues des installations. 39 Fi 613-627. Puits, gare minière, mineur. 39 Fi 678-707. Aciéries Bedel et Cie, 30 négatifs. 39 Fi 711-722. Entreprise Carusso, quartier de Michon. 39 Fi 723-725. Cheminée d'usine, 1949. 39 Fi 726-756. Usine de cycle, probablement dans le quartier du Marais. 39 Fi 759-769. Ets Leflaive et Cie, usine métallurgique. Ets Safac-Bienne, 1952. 39 Fi 804-824. 39 Fi 825-832. Usines. 39 Fi 1158-1169. Complexe industriel, probablement la cokerie de la Silardière au Chambon-Feugerolles. 39 Fi 1170. Mineurs de fond 39 Fi 1171-1172. Usine Vernay-Carron, armurerie : intérieur de l'usine. 39 Fi 1173. Intérieur d'une usine.

Archives de la commune annexée de Beaubrun

2 F 1 BEAU. Industrie de l'armement, statistiques industrielles, 1843-1852.

5 F 1 BEAU. Statistiques : industrie et agriculture, 1852-1853.

5 I 2 BEAU. Demandes d'autorisation d'établissements dangereux : tuileries,

séchoir à peaux, tannerie, four à coke, fabrique de produits chimiques,

1844-1852.

2 O 2 BEAU. Travaux dans les mines de charbon et redevances dues à la commune,

1844-1851.

Archives de la commune annexée de Montaud

7 F 2 MONT. Accidents de travail dans les mines : déclarations, 1834-1854.

5 I 4 MONT. Etablissements dangereux et insalubres. Machines à vapeur dans les

mines, Fonderies, Fours à coke, Usine à gaz Renaux et Cie, Gazomètre de la Société du gaz de St-Etienne, fabrique de produits

chimiques Janicot, Tuileries, Briqueteries...

2 O 2 MONT. Mines de houille : demandes de concession, redevances..., 1809-

1853.

Archives de la commune annexée d'Outre-Furan

2 F 2 OF. Industries locales, brevets d'invention, 1816-1854.

2 F 3 OF. Statistiques sur les industries : états des ouvriers employés dans les

mines et usines, 1832-1843.

7 F 3 OF. Accidents dans les mines de houille : procès-verbaux, rapports, 1826-

1853.

5 I 3 OF. Etablissements dangereux : demandes d'autorisation, 1841-1851.

2 O 2 OF. Mines de houille, 1803-1855.

2 O 3 OF. Redevances minières, 1806-1853. Recensement des mines : tableau

par concession, états récapitulatifs, rapport, 1844-1847.

2 O 4 OF. Demandes en concession de mines de fer, 1825-1844. Arrêt de la

carrière de pierres aux abords du chemin de fer d'Andrézieux, 1844.

Archives de la commune annexée de Saint-Victor-sur-Loire

2 F 1 SV. Aciéries et forges de Firminy : installation d'un champ de tir, plan,

1925-1926.

7 F 1 SV. Registre d'inscription des enfants de moins de 18 ans employés dans

les établissements industriels, 1923-1953.

7 F 2 SV. Contrats d'apprentissage, 1938-1961.

2 O 2 SV. Mines et carrières, 1864-1968.

Archives de la commune annexée de Terrenoire

2 F 2 TERR. Situation industrielle de la commune. Recensement des industriels,

1885-1892. Dépôt de dynamite, 1881. Liste d'ouvriers employés à la fabrication de matériel de guerre. Correspondance concernant des

usines, 1874-1892, 1940.

2 F 3 TERR. Recensement des ouvriers mineurs et des employés dans les mines :

listes nominatives, 1958-1968.

5 I 1 TERR. Etablissements dangereux : demandes d'autorisation, arrêtés

préfectoraux, usine de produits chimiques à Izieux, 1887 ; installation

de 10 marteaux pilons dans l'atelier de MM Pitiot et Terrat, 1911.

1 M 9 TERR. Abattoirs, 1879-1942.

Archives de la commune annexée de Valbenoite

2 F 2 VALB. Industries locales d'armurerie et de tissage : brevets d'invention,

1821-1855.

5 I 4 VALB. Etablissements dangereux, buanderies, brasseries, boyauderies,

fonderies, forges, fours à chaux, fours à cokes, gazomètres, machines à vapeur, teintureries, tuileries, verreries : demandes d'installation,

1812-1855.

2 O 1 VALB. Mines de charbon, concessions de Montrambert, de la Béraudière...,

taxes sur les mines, 1793-1854.

2 O 2 VALB. Carrières de cailloux et de sable, 1837.

Bibliographie industrielle

Les ouvrages de cette bibliographie industrielle (non exhaustive) ont été recensés aux Archives départementales de la Loire (AD42), dans les Médiathèques Municipales de Saint-Etienne (Bibliothèque de Tarentaize, Musée d'Art et d'Industrie), Montbrison, Roanne, Lyon ainsi que dans la Médiathèque Départementale de la Loire (MDL) et les bibliothèques universitaires de Saint-Etienne (BU St-Etienne Tréfilerie, Mines, ENSASE...) et de Lyon ou à l'Institut de Sciences de l'Homme de Lyon, Laboratoire de Recherche historique Rhône-Alpes (Larhra). Ils ont été classés par ordre alphabétique des auteurs avec, autant que possible, l'indication de leur cote dans ces différentes bibliothèques.

- «L'industrie dans la Loire» dans <u>Connaissance de la Loire</u>, n° 47, novembre 1977, pp. 89-93. [BM Lyon-951.776
- « L'industrie houillère à Saint-Etienne, il y a cent ans » dans <u>Annales de la Société impériale</u> d'agriculture, industrie... de la Loire, 11.- pp. 41-54. [AD42]
- « La ville de Firminy » dans <u>L'illustration économique et financière</u>, n° 6, supplément du numéro du 8 oct. 1927, p. 20. [AD42-BH 2532
- « Le département de la Loire » dans <u>L'illustration économique et financière</u>, numéro spécial, 1927, 200 p. [AD42-BH 239, 1852, 2532 et 5512
- « Le Roannais industriel et commercial » dans <u>L'illustration économique et financière</u>, n° 6, supplément du n° du 8 octobre 1927, p. 164. [AD42-BH 2532
- « Les tanneries de Roanne » dans <u>L'illustration économique et financière</u>, n° 6, supplément du n° du 8 octobre 1927, p. 188. [AD42-BH 2532
- « Saint-Etienne et ses industries » supplément au journal <u>Le Temps</u>, 12/08/1897.- 8 p. [B.Tarentaize-FAR FH341
- « Situation de l'industrie rubanière à Saint-Etienne » dans <u>Annales de la Société impériale</u> d'agriculture, industrie... de la Loire, 11.- pp. 72-73. [AD42
- ACIERIES ET FORGES DE SAINT-FRANÇOIS (Saint-Etienne). <u>Anciens établissements Belmont et Moine : Aciéries et forges de Saint-François : aciers et outillages</u> impr. Mulcey, 1917.- 160 p. [B.Tarentaize-FAR FA10566]
- ACIERIES ET FORGES DE SAINT-FRANÇOIS (Saint-Etienne). <u>Aciers fins fondus au creuset :</u> <u>Manufacture d'outillage de précision</u> Le Hénaff, [1926]. 215 p. [B.Tarentaize-FAR FA8802
- ADIRS. Saint-Etienne, l'expérience de l'industrie Saint-Etienne : ADIRS, 1977.

[BM Lyon-Us R 4200 N ASS

- ADIRS. <u>Emploi et industrialisation en région stéphanoise, 1966-1976</u> Saint-Etienne : ADIRS, 1976. [BM Lyon-Us R 4200 G EMP
- ALCOCK Joseph, ALCOCK Michel. <u>La famille Alcock : 200 ans d'histoire en Roannais</u> Centre Forézien d'ethnologie, 1985.- 53 p. [AD42-BH4435
- ALIX Xavier, BRIGNON Daniel, PERRET Sylvain. <u>Le Forez en dates et en cartes...</u> EMCC, 2009. [MDL-944.581 ALI
- ALLIER Christiane. <u>La croissance du tissage roannais (1860-1914)</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1958.- 93 p. [Larhra-35

- AMBROGELLY, BERLER, LHAUCHAT. « Créations et suppressions des grands établissements de Rhône Alpes, 1961-1972 » dans <u>Points d'appui pour l'économie Rhône Alpes</u>, n° 4, avril 1975. [AD42
- ANDRE Pierre, AMBROGELLY Marie-Paule. <u>Roanne : un bassin d'emploi dominé par l'industrie textile</u> Lyon : INSEE, 1979. [BM Roanne-3432 ; [BM Lyon-952973.1979.n°8
- <u>Annuaire des industries agro-alimentaires en Rhône-Alpes</u> Lyon : RALIA (Rhône Alpes industries agro-alimentaires), 1991. [ISGC-IS 421.65 ANNU
- ARBEL Pierre. <u>Etablissements Arbel: forges de Douai forges de Couzon</u> ca 1909.- 64 p. [B.Tarentaize-FAR FH3479
- ARCHE Philippe. <u>La Loire d'antan : de Saint-Etienne à Roanne</u> Voreppe : Curendera, 1990. [AD42-BH 5941
- ASSOCIATION DES ELEVES DE L'ECOLE DES MINES DE SAINT-ETIENNE <u>Les nuisances</u> Etablissement public régional Rhône alpes, 1980. [BU St-Etienne-4246.3 ORG
- ASSOCIATION PARTENARIAT ET CITOYENNETE (Lyon). <u>Mémoire de travail paroles</u> d'ouvrières dans le textile stéphanois Lyon : Assoc. Partenariat et citoyenneté, 2007.
 - [BM Lyon-B 067766
- ASSOCIATION FRANÇAISE POUR L'AVANCEMENT DES SCIENCES. <u>26^e session août 1897, Saint-Etienne. Tome 2 : industries</u> Saint-Etienne : Imprimerie Théolier, Thomas et Cie, 1897. [B.Tarentaize-MAG FE 1050 (2) PRET
- ASSOCIATION POUR L'ETUDE DES PLANS D'URBANISME DE LA REGION STEPHANOISE. <u>La région stéphanoise</u> Saint-Etienne : EPURES, 1971. [BU Lyon2-Y 50 592
- ASSOCIATION POUR LE DEVELOPPEMENT INDUSTRIEL DE LA LOIRE. Répertoire des zones d'activités de la Loire Pommeuse : Edition du Poncet, 1991. [ISGC-IS 112 REPE
- <u>Atelier de construction de Roanne : GIAT</u> Roanne : Atelier de construction de Roanne, 1978. [AD42-BH4625
- AUBRY Anne. <u>Mémoires des habitants et de l'industrie sur le quartier de Montreynaud : les enjeux de la transmission</u> Mémoire M2, 2011.- 165 p. [BU Tréfilerie-MEM SOC 62
- AUDIBERT Paul. <u>En marge de l'exploitation des mines</u> Saint-Etienne : La Loire Républicaine, 1967.- 215 p. [B.Tarentaize-FAR FE2011
- AUVERGNE Jean d', BELLISON Armand de. <u>Saint-Etienne capitale du travail et du cœur</u> Saint-Etienne : impr. de la Loire Républicaine, 1952.- 335 p. [BU Tréfilerie-ZL 75
- BABU Léopold. <u>La métallurgie dans la Loire</u> série <u>Association française pour l'avancement des sciences</u>, 2, 1897.- pp. 129-185. [B.Tarentaize
- BABU Léopold. <u>L'Ecole des Mines de Saint-Etienne</u> tiré à part, <u>Bulletin de la Société de l'Industrie minérale</u>, 1899-1900. [AD42-BH1407; [B.Tarentaize-FAR FA8539]
- BACHER Bernard, PERRIN Eric, BRUN Jean-François. <u>La Manufacture d'armes de Saint-Etienne</u>: <u>la révolution des machines (1850-1870)</u> Saint-Etienne, Musée d'art et d'industrie: Un, Deux... Quatre, 2007.-183 p. [AD42-BH11340; [BU Tréfilerie-ZL479; [MDL/Montbrison-623.44 BAC
- BANVILLE Etienne de, CHAVENT Yves. <u>L'industrie de l'habillement dans la région Rhône-Alpes</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1980.- 61 p. [AD42-6 C 400 1560
- BANVILLE Etienne de, VERILHAC Jacques. <u>Saint-Etienne</u>, <u>le capital redistribué</u>, <u>histoires industrielles 1970-1982</u> <u>Saint-Etienne</u> : CRESAL, 1983.- 181 p.
 - [AD42-BH4151; [B.Tarentaize-F 330 BAN; [BU Tréfilerie-L 52486

- BANVILLE Etienne de. <u>Les fourmes de Montbrison et d'Ambert : des jasseries aux familles et aux groupes</u> Saint-Etienne : CRESAL, 2006.-129 p.
 - [AD42-BH8740; [B.Tarentaize-F 600 BAN; [BU Tréfilerie-ZL 459]
- BALLESTRA Bernard. <u>Urbanisation et réutilisation des terrains miniers à Saint-Etienne</u> Mémoire de maîtrise, 1983. [BU Lyon 2-C 106
- BARAU Denys. <u>Les assistantes sociales la Compagnie des mines de Roche-la-Molière et Firminy, 1940-1944</u> Saint-Etienne : Université, 1984.- 70 p. [BU Tréfilerie-M 50765
- BARAU Denys. <u>Histoire de la Compagnie des Ateliers et Forges de la Loire : Table Ronde</u> 1988.-12 p. [AD42-11 J 442
- BARET H. <u>Histoire locale du travail : des corporations au XX^e siècle</u> Saint-Etienne : Dumas, 1932.- 140 p. [AD42-BH109 ; [BU Tréfilerie-ZL 200
- BARREAU Henri, BARREAU Marie, GACON Jean, VARIN Jacques. <u>Voyage au cœur d'une</u> entreprise : les Ateliers Roannais de Construction Textile (ARCT) Roanne : Ed Horvath, 1987.-320 p. [AD42-BH5606; [B.Tarentaize-FAR FA8226]]
- BEDOIN Henri. Mélanges foréziens Bussy, 1991. 77 p.
 - [B.Tarentaize-FAR FA9002; [MDL-914.458 1 BED
- BEDOIN Maurice. <u>Le patrimoine minier stéphanois</u> Roche-la-Molière : Rouchonne, 1981-1985.- 3 volumes. [AD42-BH3994/1, 2, 3 ; [B.Tarentaize-MAG FA8118 PRET
- BEDOIN Maurice, CHAUT Christelle, VANT André. <u>La mine en son miroir : les espaces productifs du bassin de la Loire</u> Editions des Musées de Saint-Etienne, 1995.- 77 p.
 - [AD42-BH6702; [B.Tarentaize-F 622 MIN
- BEDOIN Maurice. <u>1948 : la grève des mineurs du bassin de la Loire</u> Actes graphiques, 2017. [B.Tarentaize-FAR FA16623
- BELLET Michel, ROYON Michel, VINCENT Maurice. <u>L'économie de la région stéphanoise :</u> changements structurels et perspectives d'évolution Université de Saint-Etienne, 1992.- 194 p. [AD42-BH8045 ; [B.Tarentaize-F 330 BEL
- BELLET Michel. « Le pôle productique régional de Saint-Etienne » dans <u>Clefs de l'action</u>, n° 80, sept 1985.- pp. 9-12. [BM Lyon-953.513
- BELLET Michel. <u>L'économie stéphanoise dans les années 80</u> Saint-Etienne : Creuset, 1992. [BU St-Etienne-RR 92
- BERGER Gérard. <u>Aspects anciens et récents des activités industrielles rurales du plateau haut-forézien, l'exemple de Rozier-Côtes-d'Aurec</u> Bibliothèque Nationale, 1975.- 24 p.

 [AD42-BH2370; [B.Tarentaize-MAG C148(10)] PRET
- BERGERON Louis (dir.), MIGUET Danièle. <u>L'archéologie industrielle en France</u> CILAC, 1994. [B.Tarentaize-FAR FH4369
- BERTIN Françoise. Devernois Paris : Le Cherche Midi, 2007.-143 p. [BM Lyon-42 N BER
- BESANÇON Sophie, BESANÇON Pascal. <u>Gégé : des jouets pour tous</u> Fer de chances, 2002. [MDL/Montbrison-745.592 BES
- BESSE Nadine. <u>La rubanerie stéphanoise</u> DEA, Université Lyon 2, 1980. [Larhra-1200
- BESSE Nadine, FONT Martine. <u>De Manufrance à Sup de Co Saint-Etienne : 100 ans de</u> photographies... Editions lyonnaises d'art et d'histoire, 2002. [MDL-914.458 1 DEM
- BESSE Nadine. <u>Giron Frères : histoires de velours, du ruban à l'étoffe, 1820-1980</u> Saint-Etienne : Musée d'art et d'industrie, 2005.- 132 p. [AD42-BH8678

- BESSE Nadine, POYET Marie-Ange (réalisatrice). <u>Manufrance : l'album d'un siècle, 1885-1985</u> Livre et DVD, Lyon : Fage, Musée d'art et d'industrie, 2010.- 335 p.
 - [AD42-BH9663; [B.Tarentaize-F 600 BES; [MDL-338.7 BES
- BESSE Nadine, MARTINEZ Jean-Claude (photographe). <u>La nouvelle vie des ateliers passementiers</u> Saint-Etienne : Musée d'art et d'industrie, 2016. [AD42-BH11674
- BESSON Bernard. <u>Gégé ou les ateliers ligériens du Père Noël</u> Ecomusée des Bruneaux, 2001.-430 p. [B.Tarentaize-FAR FE3108
- BESUCCO Nathalie, GOMEL Bernard. <u>Le textile à Roanne : logiques de développement d'un système industriel localisé</u> Paris : Centre d'études de l'emploi, 1990.- 76 p. [BM Lyon-B 034860
- BETOLAUD Yves, MEO Jean. <u>La Filière bois</u> Paris : La Documentation française, 1980.- 78 p. [ENSASE-694 BET
- BEUZE H. Le mineur stéphanois (1870-1914) DES, Université de Lyon, 1967.- 178 p. [Larhra-124
- BEYSSON Marcelle. <u>Terrenoire</u>: pays noir dans un écrin vert, 1817-1970 Evasion culturelle Terranéenne, 1992.- 134 p. [AD42-BH6264; [B.Tarentaize-F 944 TER; [BU Tréfilerie-ZL 880;
- BIBLIOTHEQUES MUNICIPALES DE ROANNE ET DE SAINT-ETIENNE Ombres et lumières : imagerie industrielle et technique de 1780 à 1914 Paris : Direction du livre et de la lecture, 1993. [AD42-BH11838 ; [B.Tarentaize-FAR FA9647]]
- BLACHERE Agnès. <u>Evaluation des impacts hydrogéologiques de l'arrêt d'une exhaure minière</u> (vallées de l'Ondaine et du Lizeron, bassin houiller de la Loire)... Thèse, Ecole Nationale Supérieure des Mines de Saint-Etienne, 2013. [https://tel.archives-ouvertes.fr/tel-00850302
- BLAIN Paul. <u>Les nouveaux procédés de laminage des tôles moyennes et de tôles minces : le train à larges bandes des Aciéries et Forges de Firminy</u> extrait de <u>Revue de l'Industrie minérale</u>, juin 1944.- 15 p. [B.Tarentaize-FAR FH5103
- BLANCHARD Guy, NOCHEZ Henri, AUCLERC Philippe. <u>La Loire forézienne</u>: des hommes, des bateaux, du charbon Loire et Terroirs, 2002.- 174 p.
 - [AD42-BH8081; [B.Tarentaize-F 600 BLA; [MDL-623.8 BLA
- BLANCHARDON J-M. « La pollution du Gier » dans <u>Revue de Géographie de Lyon</u>, vol. 50, n° 3, 1975, pp. 273-282. [AD42-PER 234
- BLANCHARDON Mathieu. <u>L'eau, la pierre, la soie. L'industrie du moulinage à Pélussin au XIXème siècle. Etude historique et géographique</u> mémoire de maîtrise, 2000. [AD42
- BOBICHON Eugène, BOBICHON Max. <u>Les mines de plomb de Saint-Julien-Molin-Molette, Loire</u> M. Bobichon, 1989.- 41 p. [B.Tarentaize-FAR FH424
- BOISSIER Albert, DUBOUCHET Georges, FARGET Jean-Claude. <u>Histoire de l'origine de l'industrie du clou forgé à Firminy</u> Saint-Didier-en-Velay: Musée, 1991 (réimpression de l'édition de 1941).- 268 p. [AD42-BH11411; [BU Tréfilerie-Z 60380]
- BOLOMIER Eliane. <u>La Chapellerie à Chazelles-sur-Lyon : approche technique et historique</u> Chazelles-sur-Lyon : Association Tradition-innovation du Musée de la Chapellerie, 1987.- 47 p. [B.Tarentaize-FAR C226(32) ; [MDL/Bourg Argental-391 BOL ; [MDL/Neulise-914.458 1 BOL
- BOLOMIER Eliane, ROSE Gilles (photographe). <u>Le Chapeau : grand art et savoir-faire</u> Somogy, Musée du chapeau, 1996. [MDL/Montbrison-391.43 BOL
- BOLOMIER Eliane. <u>Chapeaux : mode et savoir-faire</u> De Borée, 2014.- 187 p. [AD42-BH11002 ; [B.Tarentaize-FAR FE3872 ; [MDL/Montbrison-391 BOL
- BONILLA Mario, TOMAS François, VALLAT Daniel. <u>Cartes & plans : Saint-Etienne du XVIII^e siècle à nos jour, 200 ans de représentation d'une ville industrielle Publications de l'Université de Saint-Etienne, 2005. [MDL/Montbrison-914.458 1 BON]</u>

- BONNEFOUS Eugène. <u>Histoire de Saint-Etienne et de ses environs</u> Lyon : Ed. de la Tour GILE, 1991.-468 p. [B.Tarentaize-FAL 944 BON ; [BU Tréfilerie-Z 59851
- BONNET Jacques. <u>Les implantations industrielles dans la Loire et la Haute-Loire (1965-1972)</u> Saint-Etienne. [AD42-BH 3204 ; [B.Tarentaize-FAR C141(2)
- BONNET-MADIN Jacques. <u>Département de la Loire</u> Paris : Revue géographique et industrielle de France, 1965. [BM Montbrison-HL DEP
- BOUCHUT François, FINEL Gérard. <u>Manufrance</u>: <u>les regards de la mémoire</u> Paris : Ed. de l'Epargne, 1992.- 127 p. [AD42-BH6381 ; [B.Tarentaize-F 600 MAN ; [BU Tréfilerie-ZL 103
- BOUCHUT François, LEBOIS Gil (photographies). <u>Saint-Etienne</u> : <u>de l'ombre à la lumière</u> Lyon : Lejeune, 1988.- 165 p. [AD42-BH5541 ; [B.Tarentaize-FAR FA8338
- BOUDON-LASHERMES Albert. <u>Les origines de l'industrie de la dentelle et de la soie et de ses fondateurs en Velay et en Forez</u> Ed. de La Terre vellave et brivadoise, 1930.- 63 p.

 [AD42-BH1362: [B.Tarentaize-FAR FE923]
- BOUILLER Robert. <u>Inventaire des tuileries et briqueteries du Roannais</u> Ambierle : Centre Forézien d'ethnologie, 1981. [AD42-PER 1124
- BOUREILLE Bernard (dir.). <u>Mutation économique et requalification territoriale</u> Saint-Etienne : Creuset CNRS, 1990. [BU St-Etienne-RR 90
- BOURGIER Jean-Paul. <u>Innovation et production laitière : le contrôle laitier dans le département de la Loire</u> Centre d'études foréziennes, 1984.- 179 p. [AD42-BH4670
- BRAVARD Jean-Paul. <u>De l'artisanat à l'industrie métallurgique</u>. <u>Le déclin de la clouterie dans la région de Firminy</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, Lyon. [AD42-11 J 105]
- BRAVARD Jean-Paul. <u>Au pays des cloutiers : la clouterie dans la région de Firminy</u> Maison de la Culture, 1977. [AD42-BH2610 ; [B.Tarentaize-FAR C155(4)
- BRAVARD Jean-Paul. <u>L'Ondaine</u>, <u>vallée du fer : promenade d'archéologie industrielle</u> Saint-Etienne : Le Hénaff, 1981.- 75 p. [AD42-BH11390 ; [B.Tarentaize-FAR FA15688]
- BRGM. Recherche de sites de décharges pour déchets industriels de la région Rhône Alpes.

 <u>Localisation et description des sites proposés</u> Rapport n° 2, 1978. [AD42-11 J 845]
- BROSSARD Etienne. <u>Le bassin houiller de la Loire, études historiques sur la propriété,</u> <u>l'exploitation et l'établissement des concessions des mines de houille dans le département de la <u>Loire</u> Saint-Etienne : U. Balay, 1887.- 518 p. [B.Tarentaize-FAR FA2784</u>
- BUER Jean-Paul. <u>La bassin laitier : critère de définition de la zone d'influence d'une ville ?</u>

 <u>L'exemple stéphanois</u> « Les villes du Massif Central » [B.Tarentaize-FAR C132(3)
- BUSSEUIL Mireille, RENOU Catherine. <u>De la meule au moulin : l'industrie meunière dans le canton de Saint-Jean-Soleymieux</u> Village de Forez : Bulletin d'histoire locale, 87-88, octobre 2001.- 56 p. [AD42-BH11127 ; [MDL/Montbrison-664.72 BUS
- CAMBON Victor. <u>La France au travail Lyon, Saint-Etienne, Grenoble, Dijon</u> Paris : Pierre Roger et Cie, 1911. 256 p. [AD42-BH3805 ; [BU Tréfilerie/IERP-944.5 CAM
- CANEL J.-M. Emile Alamagny biographie. 14 p. [B.Tarentaize-FAR C11(2)
- CANTY Colette. <u>Saint-Etienne autrefois : images retrouvées de la vie quotidienne</u> Actes graphiques, 2008.- 192 p. [B.Tarentaize-F 944 CAN ; [MDL-944.581 CAN
- <u>Carte industrielle de la Loire : répertoire</u> Société de documentation industrielle, 1932.- 111 p. [B.Tarentaize-FAR FH4753
- CEDMO42. Entre relance et fermeture : mémoires de mines mémoires de luttes, 1945-1985, Actes du colloque des 3-4/12/2010 à St-Etienne Centre d'études et de documentation sur l'histoire, la

- culture et la mémoire du mouvement ouvrier dans la Loire, 2011.
 - [AD42-BH10203; [B.Tarentaize-FAR FE3764
- <u>Cent ans d'histoire des Aciéries et Forges de Firminy</u> Edition Publicitaire, 1953.- (52 p.) [AD42-BH6363; [B.Tarentaize-FAR FH2885]
- Cent ans de vente de charbon : les Fils Charvet, 1832-1932 Arlaud, 1932.- 46 p.
 - [B.Tarentaize-FAR FA7975
- <u>Centenaire des ateliers Crozet-Fourneyron, 1832-1932 : 100 ans de mécanique</u> Poyet, 1932. [AD42-BH6709 ; [B.Tarentaize-FAR FH1988 ; [B.Tarentaize-FAR FE2702
- CENTRE D'ETUDES FOREZIENNES. <u>Saint-Etienne et le Roannais</u> Saint-Etienne : Centre d'Etudes Foréziennes, 1993. [BM Roanne-4339
- CENTRE D'ETUDES ET DE RECHERCHES SUR L'AMENAGEMENT URBAIN. <u>Analyse de la structure industrielle de l'aire métropolitaine de Lyon Saint-Etienne</u> Organisation d'études d'aménagement de l'aire métropolitaine de Lyon Saint-Etienne, 1968. [BU Tréfilerie-Y 53172]
- CERPI. Centre d'Etudes et de Recherches du Patrimoine Industriel du Pays du Gier. <u>L'Empire des forges et aciéries de la marine : deux siècles d'histoire industrielle dans la vallée du Gier</u> CERPI, 1996.- 60 p. [AD42-BH7086; [B.Tarentaize-FAR C2(53); [MDL/Bourg Argental-660 CEN
- CERPI. Centre d'Etudes et de Recherches du Patrimoine Industriel du Pays du Gier. <u>L'Horme : des origines au premier quart du XX^e siècle</u> L'Horme : CERPI, 2005.- 96 p. [BU Tréfilerie-ZL 905
- CERPI. Centre d'Etudes et de Recherches du Patrimoine Industriel du Pays du Gier. <u>L'industrie de la teinture sur les rives du Gier</u> l'Horme : CERPI, 2007.- 175 p. [BU Tréfilerie- ZL 907
- CERPI. Centre d'Etudes et de Recherches du Patrimoine Industriel du Pays du Gier. <u>Morel, Forges stéphanoises, Setforge : Trois siècles de forge</u> L'Horme : CERPI, 2012. [BU Tréfilerie-Z75301
- CHAMBON Pascal, GOURGAUD Joseph. <u>Pont-Salomon : les hommes de la faux</u> Pont-Salomon : Manufacture d'outils agricoles, 1995.- 108 p.
 - [AD42-BH6684; [B.Tarentaize-FAR FE2524; [BU Tréfilerie-ZL 275]
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE ROANNE. <u>Roanne cité à vocation industrielle</u> Roanne : Sauzet, 1969. [BM Roanne-203 B
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE ROANNE. <u>Roanne : cité active</u> Roanne : C.C.I. Roanne, 1973. [BM Roanne-3231
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE ROANNE. <u>Chiffres clés de l'arrondissement de Roanne</u> Roanne : C.C.I. Roanne, 1981. [BM Roanne-3520
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE ROANNE. <u>Roanne et sa région</u> Roanne : C.C.I. Roanne, 1985. [BM Roanne-3523
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE SAINT-ETIENNE MONTBRISON. Réponse au questionnaire du conseil supérieur du commerce et de l'industrie : Rubanerie Saint-Etienne : C.C.I., 1890. 29 p. [AD42-BH876]
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE SAINT-ETIENNE. <u>La Loire industrielle</u> 1897 Saint-Etienne : Théolier, 1897. [AD42-BH5993
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE SAINT-ETIENNE. Résumé des travaux de la Chambre de Commerce de Saint-Etienne... Saint-Etienne : CCI, 1900-1909. [BU St-Etienne
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE SAINT-ETIENNE. <u>Compte rendu des travaux de la Chambre de Commerce de Saint-Etienne</u>... Saint-Etienne : CCI, 1910-1920.

 [BU St-Etienne

- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE SAINT-ETIENNE MONTBRISON. <u>Situation générale des industries et commerces de la circonscription en 1914</u> Saint-Etienne : A. Mulcey, 1920. 29 p. [AD42-BH722]
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE SAINT-ETIENNE MONTBRISON. Répertoire des établissements industriels (...) de la Loire de plus de 5 salariés Saint-Etienne : CCI, 1975.- 550 p. [AD42-PER 144]
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE SAINT-ETIENNE MONTBRISON. Répertoire des établissements industriels (...) de la Loire de plus de 5 salariés Saint-Etienne : CCI, 1984.- 592 p. [AD42-BH 4406 et 4407]
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE SAINT-ETIENNE MONTBRISON. Répertoire de l'offre productique Saint-Etienne : C.C.I., 1990. [B.Tarentaize-FAR FH 576]
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE SAINT-ETIENNE MONTBRISON. <u>Zones industrielles de la Loire : surfaces disponibles, juillet 1995</u> Saint-Etienne : C.C.I., 1995.- 62 p. [AD42-BH6859
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE SAINT-ETIENNE MONTBRISON. <u>savoir-faire et sous-traitance</u> Saint-Etienne : CCI, 1987. [B.Tarentaize-FAR FE2161
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE RHONE LOIRE. Région Rhône Alpes : industrie 1980-1985 C.C.I. Rhône Loire, 1978. BU Lyon2-L 50.048
- CHAMBRE REGIONALE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE. <u>Etablissements industriels de plus de 100 salariés dans la région Rhône-Alpes</u> Lyon : CRCI, 1977. [AD42-11 J 1049]
- CHAMBRE REGIONALE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE Rhône-Alpes. <u>Les entreprises</u> exportatrices de la région Rhône-Alpes : Ain, Ardèche, Drôme, Isère, Loire, Rhône, Savoie, Haute-Savoie Lyon : CRCI, 1979.- 489 p. [BDL/Descartes-113260]
- CHARBONNIER Vincent. Mines et mineurs à Saint-Etienne : une mémoire vive Lyon : Le Progrès, 2009.- 51 p. [AD42-BH9583 ; [B.Tarentaize-F 622 CHA ; [BU Tréfilerie-ZL 565]]
- CHARPIN Xavier. <u>Amères pilules à Saint-Etienne en 1940</u> Saint-Etienne : Action graphique, 1989.- 159 p. [AD42-BH5728 ; [B.Tarentaize-FAR FA8452
- CHARRE Sébastien. <u>Nuisances et pollutions au cours de la révolution industrielle : l'exemple de la métallurgie à Saint-Etienne, 1820-1880</u> Mémoire de maîtrise, Saint-Etienne, 2003.- 136 p.

 [BU Tréfilerie-MEM Z 94
- CHATON Bernard, CEYSSON Bernard. <u>Bassin houiller de la Loire : penser un territoire</u> Saint-Etienne : Musée de la mine du Puits Couriot, 1997. [BU Tréfilerie-ZL 79
- CHAUSSINAND Bernard. <u>Joanny Panel, 1887-1970: le chemineau</u> Ecole stéphanoise de cyclotourisme, 2004.- 78 p. [AD42-BH8654; [B.Tarentaize-FAR FE3270]]
- CHAUSSINAND Bernard. <u>Un siècle de sport cycliste associé à l'histoire de l'industrie stéphanoise du cycle</u> chez l'auteur, 2010.- 114 p. [AD42-BH9936; [MDL-796.6 CHA
- CHAUSSINAND Bernard. <u>L'industrie du cycle à Saint-Etienne et dans le bassin de la Loire</u> Ecole stéphanoise de cyclotourisme, 2014.- 163 p. [AD42-BH10840; [MDL-629.2 CHA
- CHERRIER Claude. <u>Michel Rondet : biographie</u> Saint-Etienne : Action graphique, 1993.- 161 p. [AD42-BH6497 ; [B.Tarentaize-F 920 RON ; [BU Tréfilerie-331.8 CHE
- CHOMIENNE Claudius, PERRIN Edouard. <u>Histoire de la ville de Rive-de-Gier, du canton et de ses principales industries</u> Saint-Etienne : La Loire républicaine, 1912 ; rééd. Horvath, 1978.

 [AD42-BH1190 ; [BU Tréfilerie-ZL 24 ; [MDL/Bourg Argental-914.458 1 CHO
- CHRISTOL Philippe. <u>Les Polonais au sud de la Loire</u> Archives et culture, 2013. [MDL/Montbrison-325.2 CHR

- CHRISTOPHE Jeanine. <u>L'industrie textile dans la région de Roanne</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1949.[BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement- 1949 CHR
- COMITE D'EXPANSION ECONOMIQUE DE LA LOIRE. <u>La région roannaise</u> Roanne : Comité d'expansion de la Loire, 1963, 2 vol. [BM Roanne-4265]
- COMITE D'EXPANSION ECONOMIQUE DE LA LOIRE. <u>Zones industrielles du département de la Loire</u> Saint-Etienne : Comité d'expansion de la Loire, 1978. [BM Lyon-Us R 42 N COM
- COMITE D'EXPANSION ECONOMIQUE DE LA LOIRE. <u>La filière bois dans le département de la Loire</u> Saint-Etienne : Comité d'expansion de la Loire, 1980. [ENSASE-694 COM
- COMITE NATIONAL FRANÇAIS DE GEOGRAPHIE. <u>L'usine dans la ville</u> Saint-Etienne : CIER-SR, 1982. [B.Tarentaize-MAG FA7564 PRET
- COMITE NATIONAL POUR L'AMENAGEMENT DU TERRITOIRE FRANÇAIS. « Région stéphanoise : vers un nouvel essor industriel » dans <u>Bulletin d'information</u>, n° 84, octobre 1971. [AD42-BH3157
- COMMERE René. <u>Contribution à une étude météorologique de la pollution atmosphérique</u> -Saint-Etienne : Association pour la prévention de la pollution atmosphérique, 1973.

[BM Lyon-Us R 4200 F COM

- COMMERE René. <u>Mémoires d'acier en Ondaine : histoire d'un site métallurgique en région stéphanoise, du martinet à la haute technologie</u> Publications de l'Université de Saint-Etienne, 2000. [AD42-BH7735 ; [B.Tarentaize-FAL669 COM ; [BU Tréfilerie-ZL230
- COMPAGNIE DES ATELIERS ET FORGES DE LA LOIRE. <u>Chaudronnerie inoxydable</u> Cie des Ateliers et forges de la Loire, usine de l'Ondaine. [B.Tarentaize-FAR FH4350
- CONSEIL GENERAL DE LA LOIRE. <u>Département de la Loire</u> Paris : Revue géographique et industrielle de France, 1965. [BM Lyon-Us R 42 1 DEP
- COOPER-RICHET Diana. <u>Le Peuple de la nuit : mines et mineurs en France, XIX^e-XX^e siècles Perrin, 2002. [MDL-622 COO</u>
- COURBON Yves, EPALE Jean-Luc, CLOF (illustrateur). <u>Lame de St Etienne : histoire et anecdotes sur les industries de la région stéphanoise</u> Saint-Etienne : Action graphique, 1987.

 [AD42-BH5363 ; [MDL/Montbrison-BD COU
- COURNIL Michel, JACQUEMIN Hervé et al. <u>Du carbone au silicium : 200 années d'histoire de l'Ecole des Mines de Saint-Etienne, 1816-2016</u> Gand : Editions Snoeck, 2016.- 159 p.

 [Mines 13-CST; [MDL/Montbrison-620 COU
- <u>Crassier stéphanois : le document noir de l'hiver</u> Saint-Etienne : Cailloux, 1987.- 60 p. [B.Tarentaize-F 622 CRA
- <u>Créations et solidarités dans la grande ville ouvrière</u> Institut des Etudes Régionales et des patrimoines, Publications de l'université de Saint-Etienne, 2003.

 [MDL/Bourg Argental-914.458 1 UNI; [MDL/Montbrison-944.581 CRE
- CRESAL. <u>L'industrie dans la région stéphanoise</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1961, 142 p., 46 cartes. [AD42-BH11780 ; [AD42-11 J 160

CRESAL. - Etude sur l'industrie à Saint-Etienne - Saint-Etienne : CRESAL, 1954. [AD42-11 J 1161

- CRESAL. <u>Sous-traitance et expansion dans la métallurgie stéphanoise</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1966. [BM Lyon-Us R 4200N SOU
- CRESAL. <u>Les industries de la Loire : quel avenir ?</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1967.- 55 p. [AD42-BH11774
- CRESAL. <u>Diversification et expansion des industries métallurgiques et mécaniques de la Loire</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1967. [AD42-11 J 703

- CRESAL. <u>Le bassin stéphanois, structures économiques et perspectives de développement</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1968. [BM Lyon-B 2960
- CRESAL. <u>Evolution de la métallurgie et de la mécanique dans la Loire. Approche comptable d'un aménagement de l'espace industriel</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1968, 2 brochures. [AD42-11 J 674
- CRESAL. <u>L'économie du département de la Loire 1959-1968</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1969. [AD42-11 J 635
- CRESAL. <u>Les problèmes industriels de l'agglomération de Givors</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1970. [AD42-11 J 630
- CRESAL. <u>L'implantation d'activités industrielles en zones rurales : problèmes et solutions dans la</u> Loire à partir de quelques exemples Saint-Etienne : CRESAL, 1972.[B.Tarentaize-FAR C151(2)
- CRESAL. <u>L'industrie dans la région stéphanoise</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1975. [B.Tarentaize-FAR C145(8) ; [BM Lyon-Us R 4200 N IND
- CRETIN Claude. <u>L'organisation territoriale du département de la Loire d'après l'inventaire communal de 1988</u> Saint-Etienne : Université Jean Monnet, 1991. [B.Tarentaize-FAR FE2353
- DALMASSO-MONTEL Joëlle. <u>Staron, luxe et modernité, 1867-1986 : une dynastie de la soierie stéphanoise au firmament de la haute couture (...)</u> Wilhbert, 2007.- 225 p.
 - [AD42-BH9231; [B.Tarentaize-FAL 920 STA
- DAVID DE SAUZEA Henri. <u>1833-1958 : 125^e anniversaire de la Chambre de commerce de Saint-Etienne et Montbrison : abrégé de 125 années d'histoire économique régionale</u> Ed. Jean d'Auvergne, 1958.- 78 p. [AD42-BH11922 ; [B.Tarentaize-FAR FE1021
- DECHELETTE Charles. <u>Monographie sociale : l'industrie cotonnière à Roanne</u> 176 p. [AD42-BH11133
- DELAY François. « Saint-Chamond » dans <u>L'illustration économique et financière</u>, n° 6, supplément au n° du 8 oct. 1927.- pp. 15-16. [AD42-BH2532
- DELEGATION A L'AMENAGEMENT DU TERRITOIRE. Schéma d'aménagement de la métropole Lyon, Saint-Etienne, Grenoble Paris : La documentation française, 1971.- 240 p. [AD42-BH4618; [B.Tarentaise-FAR FE1186]]
- DEPARTEMENT DE LA LOIRE. <u>Revue Géographique et industrielle de France</u> Saint-Etienne, 1965.- 159 p. [AD42-BH 4510 et 7022
- DESARMAUX Michel. <u>Loire Rhône-Alpes : géographie physique, agriculture, industrie (...)</u> Paris Documentation française, 1974.- 56 p. [BU Tréfilerie-Y 51042
- DESCREUX Denis. <u>Notes sur les célébrités et les hommes remarquables à d'autres égards que Saint-Etienne a produit depuis le milieu du XVI^e siècle Manuscrit, [1848].- 3 volumes.</u>
 - [B.Tarentaize-MS E083(1 à 3)
- DEVUN M. <u>Géographie du département de la Loire</u> Grenoble : Editions Françaises Nouvelle, 1944.- 114 p. [AD42-BH6817
- DEVUN M. « L'utilisation des rivières du Pilat par l'industrie » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, tome 32, 1944.- pp. 241-305. [B.Tarentaize-FAR FA4148
- DEVUN M. « L'industrie du cycle à Saint-Etienne » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, tome 35, 1947.- pp. 5-61. [AD42-BH570
- DOLSA Jean. « Une fabrication stéphanoise peu connue et presque oubliée : la monotrace » dans Bulletin du vieux Saint-Etienne, n°173, 1994.- pp. 2-5. [B.Tarrentaize-MAG FH902]
- DOMMARTIN-LAROCHE F. <u>Quelques mots sur l'industrie rubanière de Saint-Etienne</u> Saint-Etienne : Théolier.- 15 p. [B.Tarentaize-FAR C72(28)

- DONNET Auguste. <u>Histoire de l'industrie à Bourg-Argental au cours du siècle écoulé</u> [MDL/Bourg Argental-914.458 1 DON
- DONOT Prosper. <u>Etude historique sur les origines de la fabrication des rubans, des lacets, du moulinage et de la teinture des soies, du commerce des fers et de la clouterie dans la ville de Saint-Chamond A. Picard, 1889. [B.Tarentaize-FAR C13(25)]</u>
- DRIRE, INSEE, SGAR. <u>L'industrie en Rhône-Alpes</u> 1996, 11 p. [AD42-BH7236
- DRIVON Claude. « Rive-de-Gier » dans <u>L'illustration économique et financière</u>, n° 6, supplément au n° du 8 oct. 1927, p. 17. [AD42-BH2532
- DRIVON S. <u>Exposition descriptive de la fabrique de rubans de Saint-Etienne</u> Delarue, 1832.- 39 p. [B.Tarentaize-FAR C56(13)
- DUBESSY Raymond (Capitaine). <u>Historique de la Manufacture d'armes de Guerre de Saint-Etienne</u> 1900.-658 p. [AD42-BH1514 ; [B.Tarentaize-FAR FE855
- DUBOIS Frère Maxime. <u>Département de la Loire : monographie de communes</u> Lyon : Ed. de la Tour GILE, 1989 (1^{ère} éd. 1902). [AD42-BH1359 ; [B.Tarentaize-FAR FA2840
- DUBOIS Frère Maxime. <u>Monographie des communes de l'arrondissement de Montbrison</u> Montbrison : L. Faure, 1989. [BM Montbrison-HL MAX C1
- DUBOSC Marie. <u>Eugène Weiss, le chocolat depuis 1882</u> Edition du Miroir, 2002.- 166 p. [AD42-BH9350; [B.Tarentaize-F 600 DUB; [MDL-664.5 WEI
- DUCOTTET Elisabeth (dir.). <u>Thuasne : since 1847</u> Saint-Etienne : Thuasne, 2014.- 209 p. [BM Lyon-K 108488
- DUPIN L. « Montbrison » dans <u>L'illustration économique et financière</u>, n° 6, supplément au n° du 8 oct. 1927.- pp. 33-34. [AD42-BH 2532
- DUPLESSY Joseph. <u>Département de la Loire</u> Paris : Res universis (fac-sim. de « Essai statistique sur le département de la Loire » 1818), 1992.- 2 vol. 599 p. [BU Tréfilerie-ZL 620 et 621
- DUPONT Michel C. <u>Les lampes de mine : histoire de la lampe de sûreté et de ses inventeurs</u> Saint-Etienne : Musée de la mine Puits Couriot, ca 1994. [BU Tréfilerie-ZL 643
- DUPUIS René. Mines et métallurgie du plomb dans le pays d'Urfé aux XVIII^e et XIX^e siècles : la famille Blumenstein et son épopée industrielle dans les régions de Vienne, Saint-Julien-Molin-Molette et Saint-Martin-de-la-Sauveté La Diana, 2003.- 101 p. [AD42-BH8254]
- ECOLOGIE 78-Loire. <u>La Loire défigurée : saccage de l'équilibre écologique d'un département</u> L'Horme : Ecologie 78, 1978. 146 p. [BU Tréfilerie-Y 51666 ; [BM Montbrison-HL LOI C1
- EPURES. <u>Evolution de l'emploi et démographie des entreprises de la région stéphanoise de 1977 à 1982</u> Saint-Etienne : <u>EPURES</u>. [BU St-Etienne-952.01 EPU
- EPURES. <u>L'évolution de l'emploi salarié dans la région stéphanoise de 1978 à 1988</u> Saint-Etienne : EPURES, 1990. [AD42-BH5916 ; [B.Tarentaize-FAR FH549
- EPURES. <u>La friche industrielle, journées d'échanges 5 et 6 novembre 1987</u> Saint-Etienne : EPURES, 1988. [Ecole d'Architecture-711.554 FRI
- EVRARD Max. <u>Notice sur l'usine d'agglomération des menus charbons de la Cie anonyme des houillères de la Chazotte, près St-Etienne</u> 15 p. [B.Tarentaize-FAR C45(31)
- Fabrique de rubans de l'arrondissement de Saint-Etienne 12 p. [B.Tarentaize-FAR FH1129
- FANZUTTI Daniel. <u>Développement de l'industrie chapelière à Chazelles-sur-Lyon</u> Saint-Etienne : Unité pédagogique d'Architecture, 1979. [ENSASE-MEM 338.96 FAN
- FAURE Emmanuelle. <u>Annonay</u> A. Sutton, 2007. [MDL/Bourg Argental-944.58 FAU

- FAURE Olivier. <u>La vogue des eaux minérales au XIX^e siècle : l'exemple de la région stéphanoise et lyonnaise</u> CTHS, 1985. [B.Tarentaise-FAR C237(2)
- FAURE Pétrus. <u>Histoire de la métallurgie au Chambon-Feugerolles (...)</u> Impr. Jué, 1931.- 144 p. [AD42-BH2844; [B.Tarentaize-FAR FA3366]
- FAURE Pétrus. <u>Rapport fait au nom de la commission des mines (...)</u> Paris : Chambre des Députés, 1937.- 516 p. [B.Tarentaize-FAR FE2311
- FAURE Pétrus. <u>Histoire du mouvement ouvrier dans le département de la Loire</u> Saint-Etienne : Dumas, 1956.- 503 p. [AD42-BH927 ; [B.Tarentaize-FAR FA4807 ; [BU Tréfilerie-ZL 150
- FAURE Pétrus. <u>Histoire d'une ville [Le Chambon-Feugerolles]</u> P. Faure, 1977.- 139 p. [AD42-BH2694 ; B.Tarentaize-FAR FA4799
- FAURE Roger. <u>Une exploitation de mines de charbon à Rive-de-Gier sous le Premier Empire</u> La Diana, 1988.- 37 p. [B.Tarentaize-MAG FH 96 PRET
- FAYARD Alain. <u>C'était hier...: les mines à Saint-Etienne</u> Saint-Etienne : les Amis du vieux Saint-Etienne, 2001. - 80 p. [ENSASE-725.4 (449.98) MIN
- FECHET Serge, FECHET Roger. <u>Sur la route du verre dans la Loire : au fil du temps</u> Villeurbanne : Editions du Mot Passant, 2005.- 119 p. [ENSASE-725.4(449.98) FEC
- Féculerie coopérative de Balbigny : statuts 16 p.

- [B.Tarentaize-MAG C202(34)
- FONDS D'ACTION POUR LE DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE DE LA LOIRE. <u>Une véritable politique d'aménagement de la Loire</u>. [AD42-BH 6067
- FORGES ET ACIERIES DE LA MARINE. <u>Armes à gaz liquéfié : catalogue Giffard</u> PE.CA.RI, 1997. Réimpression du catalogue de 1891. [B.Tarentaize-FAR FH2846
- FORISSIER Laurent, FORISSIER Maurice. <u>Les Armes Gérard Geffroy, 1963-1993</u> Ciboure : PE.CA.RI, 1997.- 87 p. [B.Tarentaize-FAR FE2795 ; [BU Tréfilerie-ZL 128
- FORISSIER Maurice. <u>L'armurerie stéphanoise : patrimoine et tradition</u> Lyon : LUGD, 1994.-237 p. [AD42-BH6618 ; [B.Tarentaize-FAR FA10036 ; [BU Tréfilerie-ZL 580
- FORISSIER Maurice. <u>Archéologie d'un patrimoine et d'un savoir-faire : armurerie et gravure dans le bassin stéphanois au XX^e siècle Thèse, Saint-Etienne, 1999.- 2 vol. 877 p.</u>
 - [BU Tréfilerie-ZL 241/1 et 2
- FORISSIER Maurice. <u>L'armurerie de Saint-Etienne au XX^e siècle : mémoires de la culture et des techniques d'un métier</u> Ed. du Portail, 2005. 248 p. [B.Tarentaize-F 600 FOR ; [AD42-BH9241
- FOUGIER Guy. <u>La localisation et l'avenir des industries métallurgiques stéphanoises</u> Mémoire ENA, 1956, 38 p. [AD42-11 J 15
- FRANÇOIS Pierre, VEYRON Thierry. <u>Etude d'une section de vallée industrielle : le quartier de rives à Saint-Etienne, 1826-1914</u> Saint-Etienne : Musée d'art et d'industrie, 1983.- 71 p.
 - [Musée d'art et d'industrie-HIL mai
- FRESSINET Barthélémy. Entretiens sur le tissage et la contexture des rubans, velours et tissus élastiques Saint-Etienne : Chambre syndicale des tissus et matières textiles, 1944.- 226 p. [AD42-BH3633/1; B.Tarentaize-FAR FE2562; [BU Tréfilerie/IERP-944.581 FRE
- FRESSINET Barthélémy. <u>Entretiens sur le tissage. 2^e volume : Les tissus façonnés</u> Saint-Etienne : Chambre syndicale des tissus et matières textiles, 1953.- 153 p.
 - [AD42-BH3633/2; [B.Tarentaize-FAR FE2563; [BU Tréfilerie/IERP-944.581 FRE
- FREYDUS Gabriel. <u>Les Trois Epoques ; documentaire sur la mine et le mineur : évolution sociale, syndicale et actualités de l'époque 1890-1939 (...)</u> La Loire Républicaine, 1939.- 111 p. [B.Tarentaize-FAR FA7468

- FURTOS Etienne. <u>Monographie du département de la Loire (...)</u> Ed. Communes de la Loire, 1981.-144 p. [AD42-BH4952 ; [AD42-BH3988 ; B.Tarentaize-FAR FA7383
- FURTOS Etienne. Monographie du département de la Loire 1986.- 170 p. [AD42-BH5016
- FURTOS Etienne. <u>Monographie du département de la Loire</u> Union des Maires de la Loire, 1993.-304 p. [AD42-BH10532
- GARÇON Anne-Françoise. <u>Entre l'Etat et l'usine : l'école des Mines de Saint-Etienne au XIX^e siècle</u> Presses universitaires de Rennes, 2004. [MDL/Montbrison-378.445 GAR
- GARDES Gilbert. <u>Grande encyclopédie du Forez et des communes de la Loire</u> Horvath, 1984-1986.- 5 volumes, 496 p., 518 p., 465 p. 469 p. 434 p. [AD42-BH4328/1-5
- GARDES Gilbert. <u>Tony Garnier, aux origines de la Cité Industrielle : la ville de Rive-de-Gier, modèle de réflexion</u> Ville de Lyon, 2009. [B.Tarentaize-FAR FH4581
- GARDES Gilbert. <u>La cité industrielle, Rive-de-Gier : mémoire d'un patrimoine</u> Azossi, 2010.-667 p. [AD42-BH10170 ; [B.Tarentaize-FAR FE3730
- GARIN René. <u>Les industries de transformation des métaux dans la région stéphanoise</u> Mémoire ENA, 1958, 32 p. [AD42-11 J 18
- GARNIER Jean-François. « La métallurgie à Terrenoire » dans <u>Bulletin du vieux Saint-Etienne</u>, n° 151, 1988.- pp. 70-72. [B.Tarentaize-MAG FH95 PRET
- GAUSSIN Pierre-Roger. <u>Saint-Etienne et son agglomération : Loire (42)</u> Ingersheim : Ed. SAEP, 1974.- 99 p. [AD42-BH2209 ; [B.Tarentaize-FAR FA4605
- GAY Georges. <u>Structuration de l'espace et dynamiques sociales : recherches sur l'exemple d'une vieille région industrielle, la vallée du Gier</u> Thèse de géographie, 1992.- 922 p.
 - [Larhra-1992 GAY (1-4)
- GENET Philippe. <u>Les souffleurs de lumière</u> Extrait de <u>La Vie</u>, n° du 7-13/10/1982. [B.Tarentaize-FAR C192(2)
- GEROME Noëlle. <u>Les Verriers de Saint-Just-sur-Loire : la demande d'une histoire ouvrière</u> tiré à part de <u>Le Monde alpin et rhodanien</u>, n° 3-4, 1987.- pp. 209-227. [B.Tarentaize-FAR FH2957
- GERARD Monique. <u>Histoire économique des mines de la Loire (1914-1939)</u> DES, Université de Lyon, 1967.- 147 p. [Larhra-120
- GEVIN P., MONGEREAU N. « Remontée de la nappe aquifère dans le secteur Nord de la vallée de Saint-Etienne » dans <u>Connaître le sous-sol un atout pour l'aménagement urbain</u>, tome 3, 1979.- pp. 41-44. [BM Lyon-Us R AD CON (A 68704)
- GILLE Bertrand. <u>La sidérurgie française au 19^e siècle : recherches historiques</u> Droz, 1968.- 319 p. [AD42-BH3631 ; [B.Tarentaize-FAR FA10074
- GIRASOLI Monique. <u>L'usine C.A.F.L. de l'Ondaine</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1969. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1969 GIR
- GOLDBERG Marjorie. <u>Les nouvelles P.M.I. à Roanne</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 1994. [BU Lyon 2-MG 082
- GRANDJEAN Antoine (Abbé). <u>Pages d'histoire de la vallée du Gier : la métallurgie et les Marrel</u> 24 p. [AD42-BH708 ; [B.Tarentaize-FAR C109(7)
- GRAS Louis-Joseph. <u>Histoire économique générale des mines de la Loire</u> 2 tomes. Saint-Etienne : Théolier, 1905 (1922).- 970 p. [AD42-BH70/1-2 ; [BU Tréfilerie-ZL 148/1-2
- GRAS Louis-Joseph. <u>Historique de l'armurerie stéphanoise : étude sur le régime légal et la situation économique de l'industrie des armes à Saint-Etienne depuis les origines jusqu'à nos jours Saint-Etienne : Théolier, 1905. [AD42-BH1577 ; [BU Tréfilerie-ZL 259 ; [BM Lyon-Us R 42 2 St ET</u>

- GRAS Louis-Joseph. <u>Relations de la Fabrique de rubans de Saint-Etienne avec les Etats-Unis</u> Théolier, CCI, 1906.- 24 p. [B.Tarentaise-FAR C74(26)
- GRAS Louis-Joseph. <u>Histoire de la rubanerie et des industries de la soie à Saint-Etienne et dans la région stéphanoise, suivie d'un historique de la fabrique de lacets de Saint-Chamond Saint-Etienne : Théolier, 1906.- 2 vol., 886 p. [AD42-BH2411 [B.Tarentaize-FAR FA10986; [Mines42-677 GRA (CIDEM); [BM Lyon-127.407]</u>
- GRAS Louis-Joseph. <u>Histoire économique de la métallurgie de la Loire, suivie d'une notice sur la construction mécanique et l'industrie des cycles et automobiles dans la région stéphanoise</u> Saint-Etienne : Théolier, 1908. [AD42-BH2414 ; [B.Tarentaize-FAR FA10994 ; [BU Tréfilerie-ZL 147
- GRAS Louis-Joseph. <u>Histoire de la Chambre de commerce de Saint-Etienne depuis sa création en 1833 jusqu'en 1898. Résumés ou Comptes rendus annuels des travaux de la Chambre publiés à partir de 1899</u> Saint-Etienne : CCI, 1913.- 505 p. [AD42-BH6256]
- GRAS Louis-Joseph. <u>Histoire des eaux minérales du Forez suivie de Notes historiques sur l'industrie de la verrerie en Forez et en Jarez</u> Théolier, 1923.- 255 p.
 - [AD42-BH2416; [B.Tarentaize-FAR FA3185; [MDL/Montbrison-663.61 GRA
- GRAS Louis-Joseph. <u>Notices historiques</u>. <u>Les toiles de Panissières et l'industrie des toiles en Forez, les origines de l'industrie des cotonnades en Roannais et en Beaujolais, la chapellerie de Chazelles-sur-Lyon (Loire)</u> Saint-Etienne : Théolier, 1924.- 187 p.
 - [AD42-BH95; [B.Tarentaize-FAR FA10990; [BU Tréfilerie-ZL 143
- GRAS Louis-Joseph. <u>Métiers d'hier et d'aujourd'hui. Les toiles de Panissières et l'industrie des toiles en Forez, les origines de l'industrie des cotonnades en Roannais et en Beaujolais, la chapellerie à Chazelles-sur-Lyon Le Livre d'histoire, réédition de l'ouvrage publié en 1924. [MDL/Montbrison-670 GRA]</u>
- GRIVOT Mireille. <u>La Soie, c'est notre muse : le tissage de la soie à Bussières, du second Empire au Front Populaire</u> Publications de l'université de Saint-Etienne, 2005.

 [AD42-BH8674; [B.Tarentaize-FAR FA16250; [MDL/Montbrison-677.39 GRI
- GRÜNER Louis, COSTE Eugène. <u>Le Bassin houiller de la Loire</u> Paris : A. Quantin, 1882.- 2 vol. 235 p. et 506 p. [Mines 42-F.H. vitrine N047 bas
- <u>Guide des aides publiques et des ZI du département de la Loire</u> Saint-Etienne : Préfecture, 1980. [BM Roanne-3635]
- GUIFFAULT Bernard. « Le tissage et l'ennoblissement dans le bassin d'emploi de Roanne : bilan de l'évolution d'une industrie de main-d'œuvre en milieu rural » dans Revue de géographie de Lyon, vol 59, n°4 1984.- pp. 277-300. [B.Tarentaize-FAR C208(11)
- GUIGUE Georges. <u>La Verrerie de Roanne (1744-1758)</u> tiré à part de <u>Revue du Lyonnais</u>, tome XXX, 5^e série, 1900. [B.Tarentaize-FAR FA4618
- GUILLAUME Michel. <u>La modernisation des houillères du bassin de la Loire</u> Mémoire ENA, 1951.- 38 ff. [AD42-11 J 6
- GUILLAUME Pierre. <u>La Compagnie des Mines de la Loire (1845-1854)</u> Saint-Cloud : Ecole Normale Supérieure, 1957.- 380 p. [Larhra-23
- GUILLAUME Pierre. <u>La mine de houille de la Loire sous le Second Empire</u> DES, Ecole Normale Supérieure, 1957.- 229 p. [Larhra-22
- GUILLAUME Pierre. <u>La Compagnie des Mines de la Loire</u>, 1846-1854 : essai sur l'apparition de la grande industrie capitaliste en France Paris : PUF, 1966.- 248 p.
 - [AD42-BH1318; [BU Tréfilerie-ZL 799; [BU Lyon2-Z 51 308
- HAMAK Farida, CHAPUIS Frédérique. <u>Mineurs, ici</u> Ville de Saint-Etienne, Puits Couriot, Parcmusée de la mine : Regard sud, 2014.- 123 p. [BU Tréfilerie-ZL 894

- HANAGAN Michael P. <u>Organisation du travail et action revendicative : verriers et métallurgistes de Rive-de-Gier à la fin du XIX^e siècle tiré à part, <u>Cahiers d'histoire</u>, tome XXVI, n° 1, 1981.- pp. 3-25. [B.Tarentaize-FAR FH3082</u>
- HARDOUIN-FUGIER. <u>Une entreprise stéphanoise : les Bennes Marrel</u> DES, Université de Lyon, 1964.- 85 p. [Larhra-78
- HEDDE Philippe. <u>Plan de St-Etienne, ancien et moderne : avec une carte industrielle de la Moire et tableau synoptique de la fabrique de rubans de St-Etienne pour 1845 (...)</u> chez tous les libraires, 1845. [B.Tarentaize-FAR C232(8)
- Histoire et archéologie de l'industrie roannaise 1979.- 97 p.

[AD42-BH 3594

HOGOT-GAILLARD Pascale. - Les impacts du barrage de Villerest - DEA, 1989.

[BU Lyon 2-W.I. 005

- HOSATTE Elyane. <u>Les industries métallurgiques à Roanne</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1970.- 126 p. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1970 HOS
- HOUILLERES DU BASSIN DE LA LOIRE <u>Statistiques du bassin houiller de la Loire</u> 1948-1950. [B.Tarentaize-FAR FE3579 1
- HOUSSEL Jean-Pierre. « Le classement des entreprises industrielles de la Loire » dans <u>Revue de Géographie de Lyon</u>, vol. 45, n° 4, 1970.- pp. 433-438. [AD42-PER 234, vol 45, 1970
- HOUSSEL Jean-Pierre. « Les petites villes textiles du Haut-Beaujolais. De la tradition manufacturière à l'économie moderne » dans <u>Revue de géographie de Lyon</u>, vol 46, n°2, 1971.- pp. 123-197.
- HOUSSEL Jean-Pierre. « La rénovation d'une petite ville textile du Haut-Beaujolais » dans <u>Revue</u> de géographie de Lyon, vol 50, n°3, 1975.- pp. 293-298.
- HOUSSEL Jean-Pierre <u>La région de Roanne et le Beaujolais textile face à l'économie moderne</u> Thèse de géographie, Université Lyon 2, 1976.- 2 volumes, 329 et 379 p. [Larhra-1976 HOU (1-2)
- HOUSSEL Jean-Pierre. <u>Le Roannais et le Haut-Beaujolais</u> Presses Universitaires de Lyon, 1978.-228 p. [AD42-BH3279 ; [B.Tarentaize-FAR FE1416
- HOUSSEL Jean-Pierre. <u>La région de Roanne et le Beaujolais textile face à l'économie moderne</u> Lyon : PUF, 1978. [BU Lyon2-914.499 8 HOU ; [BM Roanne-218 C
- HOUSSEL Jean-Pierre. <u>Le Roannais et le Haut-Beaujolais textile : un espace à l'écart des métropoles</u> Lyon : PUL, 1979.- 230 p. [BM Lyon-DLB 15897
- HOUSSEL Jean-Pierre. « Les industries autochtones en milieu rural » dans <u>Revue de géographie de Lyon</u>, vol 55, n°4, 1980.- pp. 305-341.
- HOUSSEL Jean-Pierre. <u>Le Roannais : une région textile</u> Roanne : Ecomusée du Roannais, 1986.-120 p. [BM Roanne-8575 D ; [BM Lyon-42 N HOU
- HOUSSEL Jean-Pierre, SOUMAH Evelyne. «L'industrie textile dans le massif du Pilat » dans Revue de géographie de Lyon, vol 67, n°3, 1992.- pp. 179-186. [BM Lyon-950436 1992 N° 3
- HOUSSEL Jean-Pierre, DELAIGUE Yves. « Le renouveau d'une vieille région de mono-industrie diffuse : le Haut-Beaujolais » dans <u>Revue de géographie de Lyon</u>, vol 67, n°3, 1992.- pp. 209-218. [BM Lyon-950436 1992 N° 3
- HUGO Abel. Département de la Loire Paris : Delloye, 1835.

[AD42-BH5794; [B.Tarentaize-FAR C237(15)]

HUSS Valérie. - <u>L'aventure textile en Rhône-Alpes</u> - Le Dauphiné libéré, 2005. - 51 p. [B.Tarentaize-FAR FH4861; [MDL/Bourg Argental-670 HUS

- INSEE. <u>Données sur l'industrie régionale 1977 à 1982</u> Paris : INSEE, 1985.
 - [BU Lyon2-31.449 FRA
- INSEE. Observatoire économique Rhône Alpes. Spécial industrie Lyon : INSEE, 1978.
 - [BU Lyon2-31 (44): 016 FRA
- INSEE. <u>La mécanique</u> <u>Les dossiers de l'INSEE Rhône Alpes</u>, n° 20, Paris : INSEE, 1992. [BM St-Etienne-REF RELAIS INSEE
- INUDEL Rhône Alpes. <u>L'aménagement de la région Rhône Alpes</u> Lyon : Association régionale pour l'innovation urbaine, 1991. [BU St-Etienne-952 INU
- IZOIRD Michel, PELISSON-LAFAY Gérard. <u>La pétanque : une histoire, un sport, un loisir, une passion</u> Edi Loire, 1996.- 91 p. [B.Tarentaize-FAR FE3529
- JACQUEMET Emile, BRET François. <u>Territoires à la dérive</u> Saint-Etienne : Comité d'expansion économique de la Loire, CIER, 1989.-267 p. [B.Tarentaize-FAR FA8608 ; [BU Lyon2-Y 51 265
- JACQUEMIN Hervé, REVILLON Rémi. <u>L'Ecole des Mines de Saint-Etienne : 200 ans d'histoire</u> Ville de Saint-Etienne, 2016.-94 p. [B.Tarentaize-FAR FA16523
- JACQUEMOND Joseph. <u>La révolution industrielle dans la vallée de l'Ondaine 1815-1914</u> Thèse d'Histoire, Université de Saint-Etienne, 1992. Saint-Etienne, 1995. 287 p.
 - [AD42-BH6793; [BU St-Etienne/DL-TH 50060/A; [B.Tarentaize-FAR FA12186
- JACQUEMONT Camille. <u>Liberté de l'industrie et liberté d'association, à propos de la grève houillère de Saint-Etienne</u> Saint-Etienne, 1846. 58 p. [B.Tarentaize-FAR C73(13)
- JACQUET René. <u>L'histoire du puits Combélibert : le dernier chevalement en bois français du XIXe siècle</u> L'Horme CERPI du Pays du Gier, 1997.
 - [AD42-BH10297; [B.Tarentaize-FAR C242(6); [BU Tréfilerie-ZL 884
- JACQUET Robert (dir.). <u>Le Gourd Marin : l'histoire de la première machine de descente des mineurs installée dans la Loire</u> CERPI du Pays de Gier, 1997.
 - [AD42-BH10296; [B.Tarentaize-FAR C242(8); [MDL-622 CEN
- JALABERT-LAMOTTE Christophe. <u>Notice historique sur l'arquebuserie de Saint-Etienne</u> Saint-Etienne : F. Forestier, [1876]. - 30 p. [B.Tarentaize-FAR FA2690
- JEORGER Léopold. <u>L'efficacité des mesures destinées à favoriser l'expansion industrielle</u> <u>régionale : l'expérience de la Loire</u> Mémoire ENA, 1959.- 41 p. [AD42-11 J 19
- JEUNE CHAMBRE ECONOMIQUE DE SAINT-ETIENNE. <u>Livre blanc pour ville verte</u> Saint-Etienne : Jeune chambre économique, 1973. [BM Lyon-Us R 4200 E LIV
- JOANNE Adolphe. <u>Géographie du département de la Loire</u> Paris : Hachette, 1888.- 62 p. [AD42-BH 612 ; [B.Tarentaize-FAR FA4354
- JURY Louis. <u>L'industrie des lacets</u> série <u>Association française pour l'avancement des sciences</u>, 2.-pp. 111-128. [AD42
- <u>L'essor de la Loire : fichier analytique et professionnel de l'industrie</u> Trappes : UFAP, 1979.- 160 p. [AD42-BH4454
- L'illustration économique et financière : La Loire, n° 6, 1927.- 199 p.
 - [AD42-BH1852; [B.Tarentaize-FAR FE908; [BU Tréfilerie/IERP-944.58 LOI
- <u>L'usine dans la ville</u> CIER-SR, 1982.- 125 p.

- [B.Tarentaize-FAR FA7565
- LA BERGE Albert de. <u>L'armurerie française : sa décadence, son régime légal</u> Plon, 1878.- 67 p. [B.Tarentaize-FAR C50(35)
- LA BRETESCHE Chantal de. <u>Saint-Etienne à ciel ouvert : révélation industrielle</u> Saint-Etienne : Musée d'art moderne, Hameau, 2006 [B.Tarentaize-FAR FE3512

- <u>La Chambre de Commerce et d'Industrie de Saint-Etienne et les industries de sa circonscription 1833-1890</u> Saint-Etienne : Théolier, 1891. [AD42-BH 110
- <u>La dynamique de Saint-Etienne : l'industrie appelle l'industrie</u> Saint-Etienne : Office d'Accueil et d'Information, 1977.- 56 p. [AD42-BH7233
- <u>La Loire</u> NED, 1974.- 58 p.

[AD42-BH2351

- La Loire: aspects géographiques, historiques (...) économiques (...) Paris. 251 p. [AD42-BH 3371
- LA TOUR-VARAN Jean Antoine de, DESCREUX Denis. Notice statistique industrielle sur la ville de Saint-Etienne et son arrondissement suivi du catalogue des brevets d'invention et de perfectionnement délivrés dans l'arrondissement de Saint-Etienne depuis 1792 jusqu'au 25 mars 1850 Saint-Etienne : Théolier, Société industrielle et agricole de Saint-Etienne, 1851.- 159 p.

 [BU Tréfilerie/IERP-944.58 LAT; [B.Tarentaize-MAG FA4159 PRET]
- LABOURE Maurice. <u>Roanne et le Roannais : études historiques</u> Roanne : Imprimerie du Courrier Républicain, 1957.- 733 p. [AD42-BH3274 ; [B.Tarentaize-FAR FE1176
- LACOMBE Robert. <u>Le choc de la révolution industrielle sur une petite ville du Lyonnais : Rive-de-Gier</u> Jouve, 1971. 25 p. [AD42-BH1910 ; [B.Tarentaize-FAR C162(5)
- LALLEMAND C. <u>Les industries du bassin de la Loire : usine de Saint-Chamond, usine de Rive-de-Gier</u> L'illustration, journal universel, 1862. [B.Tarentaize-FAR FH3987
- LALLEMAND C. <u>Aciéries et forges de Firminy</u> L'illustration, journal universel, 1862.- tiré à part. [B.Tarentaize-FAR FH
- LANESSAN Jean-Louis de. Rapport sur la situation des industries de Lyon et de Saint-Etienne fait au nom de la Commission d'enquête sur la situation des ouvriers de l'industrie et de l'agriculture en France Paris : Quantin, 1884.[B.Tarentaize-FAR FE2495 ; [BU Tréfilerie/IERP-944.581 LAN
- LANEYRIE Philippe, ROUX Jacques. <u>L'emploi féminin dans la région urbaine de Saint-Etienne :</u> <u>éléments statistiques</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1980.- 43 p. [B.Tarentaize-FAR C168(7)
- LANORVILLE Georges. <u>Une visite au banc d'épreuve des armes à Saint-Etienne</u> Masson, 1910. [B.Tarentaize-PAT C41(28)
- LAPALUS A., PEYRARD C. <u>Les Aciers dans la Loire</u> Saint-Etienne : Guichard, 1981.- 48 p. [AD42-BH11839 ; [B.Tarentaize-FAR C182(18)
- LAPLAGNE Th. De. <u>De l'industrie chevaline dans le département de la Loire</u> 1862.- 24 p. [B.Tarentaize-FAR FH4825
- LARDON Félix. <u>Naissance et développement d'une ville ouvrière, Rive-de-Gier : 1750-1860</u> Lardon Félix, 1884. [AD42-11 J 736
- LARDON Félix. <u>Rive-de-Gier</u>: une ville <u>précoce dans la première révolution industrielle</u> Rive-de-Gier: Mairie, impr. économique du Gier, 1979.- 151 p.
 - [AD42-BH3595; [B.Tarentaize-FAR FE3922; [BU Tréfilerie-ZL 623
- LAUR Francis. <u>Lettres d'un Stéphanois sur l'Exposition universelle de 1878 : Mines et usines du bassin de la Loire.</u> <u>Lettres publiées dans le Mémorial de la Loire</u> 1879.- 376 p.
 - [B.Tarentaize-FAR FA7368; [BU Tréfilerie/IERP-944.58 LAU
- LAUR Francis. <u>Les mines et usines en 1889 : étude complète sur l'Exposition universelle de 1889</u> chez l'auteur, 1890. 2 tomes, 935 + 276 p. [B.Tarentaize-FAR FA11433]
- <u>Le bassin de la Loire et ses industries</u> <u>L'opinion économique et financière</u>, n° 31, mars 1958.- 51 p. [AD42-BH3742
- <u>Le bassin houiller de la Loire, sa situation, son histoire, son avenir</u> sans date. [AD42-11 J 1065

- <u>Le nouveau siège d'extraction à la Cie des Mines de Roche-la-Molière et Firminy le puits Charles</u> -Extrait de <u>Revue de l'Industrie minérale</u>, 1944.- 63 p. [B.Tarentaize-FAR FH5119
- Le textile à Roanne : logique de développement d'un système industriel Paris : Centre d'études de l'emploi, 1990. [BM Lyon-42 N TEX ; [BU Lyon2-V 52 294.36]
- LE TIRILLY Alain. <u>Saint-Etienne d'antan : Saint-Etienne à travers la carte postale ancienne</u> HC, 2009.- 109 p. [AD42-BH9951 ; [B.Tarentaize-F 944 LET ; [MDL-944.581 LET
- LE TIRILLY Alain. <u>Saint-Etienne</u>: à travers la carte postale ancienne HC, 2016.- 109 p. [B.Tarentaize-FAR FE4229; [Musée d'art et d'industrie-STE LET
- LEBLANC Alexis Louis. <u>La houille dans la Loire : étude sur les richesses houillères du bassin de la Loire appliquée à chaque compagnie</u> Saint-Etienne : Balay, 1897.

[AD42-BH4537; [B.Tarentaize-FAR FA9992

LEBOIS Claude, FRECON P. - <u>Technologie du tissage : les métiers à tisser le ruban, description des mouvements, réglage</u> - Saint-Etienne : impr. Waton, 1899.- 288 p.

[B.Tarentaize-FAL 677 LEB; [BU Tréfilerie-ZL 44

- LEFEBVRE Gustave. <u>Germain Morel, maître de forges</u> H. Georg, 1890.- 55 p.
 - [B.Tarentaize-FAR FA11412
- LEQUIN Yves (dir.). <u>500 années lumières : Mémoire industrielle</u> Paris : Ed. Plon, 1991.- 501 p. [AD42-BH6152 ; [B.Tarentaize-FAR FA15784
- Les Etablissements Jacob Holtzer Devambez, ca 1930.- 74 p.
 - [AD42-BH7502; [B.Tarentaize-FAR FA3352]
- LESEURE Ernest. <u>Historique des mines de houille du département de la Loire</u> Saint-Etienne : Théolier, 1901.- 353 p. [AD42-BH1400 ; [BU Tréfilerie-ZL 330 ; [B.Tarentaize-FAR FA3857
- LIMOUSIN Antoine. Enquête industrielle et sociale des ouvriers et des chefs d'ateliers rubaniers (...) Saint-Etienne : impr. Prehon, 1848.- 56 p. [B.Tarentaize-FAR C18(4)
- LINOSSIER Jacques. <u>L'environnement un nouveau défi pour l'industrie</u> Mémoire de DESS. Saint-Etienne : Université Jean Monnet, 1994. [BU St-Etienne-U/LIN
- LIOGIER Claude, PHILIPPE André. <u>Les constructeurs</u> Saint-Etienne : Union départementale des syndicats CGT, 1946.- 102 p. [BU Tréfilerie-ZL 345
- LO PRESTI Charles. <u>Les déchets industriels en pays roannais</u> Mémoire de DESS « Conseil en Environnement » Saint-Etienne : Université Jean Monnet, 1994. [BU St-Etienne-U/LOP
- LORCIN Jean. <u>Des rubans à la grande industrie l'évolution originale de la Chambre de Commerce de Saint-Etienne</u> Publication de l'Université de Saint-Etienne, 2008. [B.Tarentaize-FAR FH4358
- LUIRARD Monique. <u>La région stéphanoise dans la guerre et dans la paix 1936-1951</u> Saint-Etienne : Centre d'études foréziennes, 1980.
 - [AD42-BH10221; [B.Tarentaize-FAL 944 LUI; [BU Lyon2-Y 51 265]
- LUIRARD Monique. <u>Le patronat de la région stéphanoise face à la modernisation</u> Université de Saint-Etienne, 1987. [B.Tarentaize-MAG C236(5) PRET
- MAHMOUD Abdellatif. <u>Les PME et le développement économique local</u> Saint-Etienne : Centre de recherche économique Université Saint-Etienne. [BU St-Etienne/DL-T 22/A
- MARTIN Germain. <u>Le Tissage du ruban à domicile dans les campagnes du Velay</u> Paris, Recueil Sirey, 1913.- 282 p. [AD42-BH1307; [BU Tréfilerie/IERP-944.4 MAR
- MARTINON J.-F., RIOU R. <u>Conditions de travail et de santé au XIX^e siècle : les verriers de Rivede-Gier</u> extrait de <u>Cahiers d'histoire</u>, t. XXVI, n°1, 1981.- pp.27-39. [B.Tarentaize-FAR FH3081

- MARTOUREY Albert. <u>Formation et gestion d'une agglomération industrielle au XIX^e siècle : Saint-Etienne de 1815 à 1870 Thèse de doctorat d'Etat, Lyon 2, CERCOOPE, 1984.- 5 volumes, 1437 p. [AD42-11 J 286 ; [B.Tarentaize-FAR FE1703(1 à 5)]</u>
- MAUBOUSSIN G., DURKHEIM P. <u>Aménagement de la Loire : le barrage de Grangent</u> Science et Industrie, 1958. [B.Tarentaize-FAR FG261(4)
- MAURIN Irène. <u>L'évolution de la métallurgie de la Loire, 1871-1914</u> DES, Université Lyon 2, 1962.- 126 p. [Larhra-64
- MAYERE Anne. <u>Une petite ville exsangue [Rive-de-Gier]</u> Extrait de <u>Economie et humanisme</u>, n° 263, 1982.- pp. 40-45. [B.Tarentaize-FAR C189(10)
- MERLEY Jean. <u>La mine dans le paysage stéphanois</u> Saint-Etienne : Maison de la Culture, CIER-SR, 1979.- 117 p. [AD42-BH10242 ; [B.Tarentaize-F 622 MER
- MERLEY Jean, LUIRARD Monique. <u>La verrerie BSN de Veauche: histoire d'une entreprise</u> forézienne Saint-Etienne: Centre interdisciplinaire d'études et de recherches sur les structures régionales, 1983.- 292 p. [AD42-BH10209; [BU Tréfilerie-ZL 606]]
- MERLEY Jean (dir.). <u>Histoire de Saint-Etienne</u> Toulouse : Privat, 1990.- 318 p. [AD42-BH6046 ; [B.tarentaize-FAR 944 HIS ; [BU Lyon2-944.998 HIS
- MERLEY Jean. <u>Histoire des eaux minérales de Saint-Galmier</u> Université de Saint-Etienne, 1994.-381 p. [AD42-BH6687 ; [B.Tarentaize-FAR FA10929 ; [BU Tréfilerie-ZL 868
- MEUGY Alphonse. <u>Historique des mines de Rive-de-Gier, Loire ; précédé d'une Notice géologique sur le bassin houiller de cette localité</u> Lyon : R. Georges, 1998. Fac-sim. de Paris : Goeury et Dalmont, 1848.- 243 p. [AD42-BH203 ; [B.Tarentaize-FAR FA12340 ; [BU Tréfilerie-ZL 116
- MIGUET Danièle. <u>Sites industriels en Roannais</u> Lyon : Patrimoine Rhônalpin, 1987.- 35 p. [AD42-BH11517 ; [B.Tarentaize-MAG C217(7) PRET ; [BM Roanne-369
- MINISTERE DE L'INDUSTRIE. <u>Rhône Alpes 1985 : une région s'interroge sur son avenir</u> industriel La documentation Française, 1985. [BU St-Etienne/DL-914.498/499 3 RHO
- MIOCHE Philippe, ROUX Jacques. <u>Henri Malcor: un héritier des maîtres de forges</u> Paris: Editions du CNRS, 1988.- 349 p. [AD42-BH5440; [B.Tarentaize-FAR FA8267]
- MONTER Xavier de. <u>Notice sur l'usine hydraulique et à vapeur de la maison Colcombet frères et Cie, fabricants de rubans à Saint-Etienne...</u> 14 p. [B.Tarentaize-FAR FH1216
- MOREL-JOURNEL Christelle. <u>De la construction du bassin aux enjeux de la mémoire minière : les territoires du charbon en région stéphanoise (XIX^e-XX^e) Thèse, Université Jean Monnet, 1999.-864 p. [BU Tréfilerie-TH 50104/1 à 3</u>
- MOULEYRE François. <u>Notes relatives aux mines de houille de la Loire établies par la DRIRE</u> sans date (avant 1997). [AD42-11 J 1190
- MOULEYRE François. « Saint-Etienne, 3 juillet 1889, la catastrophe du puits Verpilleux » dans Bulletin du vieux Saint-Etienne, n° 169, 1993.- pp. 2-11. [Musée d'art et d'industrie-HIL bys
- MOULEYRE François. La mine Amis du vieux Saint-Etienne, 233, 2009.- 80 p.

[B.Tarentaize-F 622 MOU

- MUSEE D'ART ET D'INDUSTRIE (Saint-Etienne). <u>L'industrie du cycle à Saint-Etienne : mythes et réalités, aspects économiques, techniques culturels et sociaux</u> Saint-Etienne : Musée d'Art et d'Industrie, 1984.- 315 p. [AD42-BH4230
- MUSEE D'ART ET D'INDUSTRIE (Saint-Etienne). <u>Images de soie : de Jacquard à l'ordinateur, exposition du 30 avril au 18 octobre 2004</u> Somogy, Musée d'art moderne de Saint-Etienne, 2004. [MDL-746 IMA

- MUZY J. <u>Cartes et notices économiques françaises : la Loire industrielle</u> 1901.- 102 p. [B.Tarentaize-FAR FA2841
- NARBOUX J.-M. <u>Le Tertiaire industriel à Roanne : géographie appliquée aux milieux industriels et urbain</u> DES, Université de Lyon, 1971. [BM Roanne-2584
- NARDOUX Jacky. <u>L'industrie</u>, <u>1861-2011</u>: <u>histoire d'une loge maçonnique stéphanoise</u> St-Etienne: Les Amis de l'industrie, <u>2011</u>. [AD42-BH10186; [BU Tréfilerie-ZL 619
- NEBOIT Robert. Le réseau bancaire stéphanois « Les villes du Massif Central ».

[B.Tarentaize-FAR C132(5)

- PASCAL Dominique. <u>Le grand dictionnaire des motos françaises</u> Massin, 1988.- 127 p. [B.Tarentaize-FAR FE2170
- PASQUIER A. <u>La Manufacture Française d'Armes et Cycles de Saint-Etienne</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1945.- 66 p.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1945 PAS
- PAULET Louis. <u>Les houillères du bassin de la Loire depuis 1944</u> Mémoire ENA, 1948.- 183 p. [AD42-11 J 45
- PAUZE André. « L'émeute des ouvriers canonniers en 1831 » dans <u>Bulletin du vieux Saint-Etienne</u>, n° 163, 1991.- pp.59-62. [B.Tarentaize
- PELLETIER Marc. <u>Urbanisation et industrialisation de la proche banlieue Nord de Saint-Etienne</u> Mémoire de Géographie, Lyon, 1969.- 81 p. [AD42-11 J 60
- PELLISSIER Edouard. <u>Portraits de famille : Saint-Etienne, 1650-1962</u> Saint-Etienne : Actes graphiques, 1997.- 142 p. [AD42-BH10233 ; [BU Tréfilerie-Z 65508 ; [MDL-944.581 PEL
- PETELET Magali, ZAPPA Jean-Philippe, ROCHER Jean-Luc. <u>Déchelette-Deveaux</u>, <u>Deveaux</u>-<u>Déchelette: plus de 200 ans d'industrie textile, créatrice de mode</u> - Roanne: Thoba's ed., 2005.-173 p. [BM Lyon-DLB 02483
- PERMEZEL François. <u>Jean-Benoît Deveaux (1764-1828) et sa descendance</u> Lyon : F. Permezel, 2008.- 145 p. [BM Lyon-K 122879
- PERRAT Jacques. <u>Les grandes filières industrielles en Rhône Alpes</u> Lyon : Association pour le développement des études économiques et sociales, 1983. [BU Lyon2-338.45 (449.9) PER
- PERRAT Jacques, VANIER Martin. « La région et ses industries : économie et géographie du financement de l'entreprise industrielle en Rhône-Alpes » dans <u>Revue de Géographie de Lyon</u>, T. 68, n°1, 1993.- pp. 57-66. [B.Tarentaize-MAG FH864 PRET
- PERRET Sylvain. Chambre de Commerce, d'Industrie et des Services de Saint-Etienne, Montbrison : deux siècles d'audace et de proximité Lyon : EMCC, 2010.

 [AD42-BH9784; [B.Tarentaize-FAR FE3724; [MDL/Montbrison-660 CHA
- PERRIN Eric. <u>Forges et Aciéries de la Marine, Compagnie des Ateliers et Forges de la Loire, Creusot-Loire : des années 30 à nos jours, mémoires d'un demi-siècle d'industrie métallurgique en région saint-chamonaise Saint-Chamond : Creusot-Loire, 1996.- 479 p.</u>

[AD42-BH6998 ; [BU Tréfilerie-Z 64357

- PERRIN Eric. <u>Le Château de Jarez, de la grande industrie métallurgique à l'action sociale, témoin d'un siècle (1897-1997)</u> Saint-Chamond : Faucoup, 1997. [AD42-BH7300
- PERRIN Eric. <u>Une usine dans la ville : l'épopée industrielle du Pré-Château</u> Iguerande, 2001.-29 p. [AD42-BH7942 ; [B.Tarentaize-FAR FH3718
- PERRIN Eric, BACHER Bernard, BRUN Jean-François. <u>La Manufacture d'armes de Saint-Etienne</u>: <u>la révolution des machines (1850-1870)</u> Saint-Etienne, Musée d'art et d'industrie : Un, Deux... Quatre, 2007.-183 p. [AD42-BH9569; [B.Tarentaize-F 600 PER; [BU Tréfilerie-ZL479]]

- PERRIN Eric. <u>De Marrel Frères à Industeel Châteauneuf</u>: plus de deux siècles d'aventure <u>métallurgique</u> Association Iguerande, 2016.- 144 p. [AD42-BH11947]
- PERRIN Maxime. <u>Saint-Etienne et sa région économique</u>. <u>Un type de la vie industrielle en France</u> Tours : Arrault et Cie, 1937.- 516 p.
 - [AD42-BH66; [AD42-BH2101; [B.Tarentaize-F 914 SAI; [BU Tréfilerie-ZL 3
- PERROT Michelle (dir.), GUILLAUME Pierre. <u>La mine et les mineurs</u> Editions ouvrières, « Le Mouvement social », 1963. 256 p. [B.Tarentaize-FAR FA7925
- PETELET Magali, ZAPPA Jean-Philippe. <u>Déchelette-Deveaux</u>, <u>Deveaux-Déchelette</u>: <u>plus de 200</u> <u>ans d'industrie textile, créatrice de mode</u> Thoba's éd., 2005.- 173 p. [AD42-BH8870
- PETIT Paul. <u>La crise du charbon et la pénurie de main d'œuvre minière</u> Saint-Etienne, CCI, 1920. [B.Tarentaize-FAR FH1102
- PEUVERGNE René. <u>Le Lignon : la socialisation des industries par les municipalités</u> 24 p. [B.Tarentaize-FAR C53(25)
- PEYRARD Catherine. <u>La formation des filières techniques dans la sidérurgie fine stéphanoise</u> DEA, Université Lyon 2, 1980.- 126 p. [Larhra-355
- PEYRE Philippe, KLEINEFENN Florian. <u>L'héritage industriel de Saint-Etienne et son territoire :</u> 100 sites en enjeux Site Couriot-Musée de la Mine de Saint-Etienne, 2006.

 [AD42-BH11269 : [B.Tarentaize-FAL600 HER : [MDL/Montbrison-914.458 1 PEY]
- PEYRET-LALLIER Alphonse. <u>Statistique industrielle du département de la Loire</u> Saint-Etienne : Delarue, 1835.- 234 p. [BU Tréfilerie/IERP-944.58 PEY ; [B.Tarentaize-FAR FA16453
- PEYROL Bernard, GOURGAUD Joseph. <u>Une histoire de faux : Pont-Salomon</u> Editions Jeanne d'Arc, 2011.- 132 p. [AD42-BH10322
- PLESSY Bernard, CHALLET Louis. <u>La vie quotidienne de canuts, passementiers et moulinières au</u> XIX^e siècle Hachette, 1987.- 284 p. [AD42-BH5355; [B.Tarentaize-FAR FA8185]]
- PLESSY Bernard, CHALLET Louis. <u>La vie quotidienne des mineurs au temps de « Germinal »</u> Hachette, 1993.- 339 p. [B.Tarentaize-FAR FA9767
- PICHOT Ludovic. <u>Une dynastie de maîtres de forge : les Marrel à Rive-de-Gier : une famille, une</u> entreprise, une ville, 1823-1924 DEA, Université Lyon 2, 1997. [Larhra-1908]
- PLOTON Daniel. <u>MAS Manufacture nationale d'armes de Saint-Etienne</u> s.d.- 24 p. [Musée d'art et d'industrie-A 03-b MAS
- POIDEBARD Robert. <u>Les Mouliniers du Pilat : un aspect du développement de l'industrie de la soie en Lyonnais, 1600-1800</u> Lyon : Editions de la Guillotière, 1956.
 - [AD42-BH4335 ; [BU Tréfilerie-ZL 164 ; [MDL/Bourg Argental-677 POI
- POINTUD Edouard. <u>L'usine de Saint-Chamond de la Compagnie des Ateliers et Forges de la Loire</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1968.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1968 POI
- POISAT Jacques. <u>Histoire de la bonneterie en France et dans le Roannais</u> Cours-la-Ville : Groupe de recherches historiques et archéologiques du Roannais, 1982.- 165 p.
 - [AD42-BH4257; B.Tarentaize-FAR FE1640; [BU Roanne-MAG 338.4 POI
- POLE PRODUCTIQUE RHONE ALPES. <u>Offre productique Rhône Alpes</u> Saint-Etienne : Pôle régional de productique Rhône Alpes, 1990.- 231 p. [B.Tarentaize-FAR FE2026
- POMEY Michel. <u>La sidérurgie de la Loire face au plan Schuman</u> Mémoire ENA, 1953.- 32 p. [AD42-11 J 9
- PORTE Marius. <u>La compagnie des Mines de Roche-la-Molière-Firminy (1848-1914)</u> Université de Lyon 2, 2000.- 182 p. [Larhra-190

- PREFECTURE DE LA LOIRE. <u>Connaissance de la Loire</u> Bulletin trimestriel de statistique et d'information économique, n° 25, 15 mai 1972. [BU Lyon2-914.499.8 SAI
- PREFECTURE DE LA LOIRE. <u>La sidérurgie fine dans l'agglomération stéphanoise, diagnostic et proposition</u> 1982.- 22 p. [AD42-11 J 400
- PREFECTURE DE LA REGION RHONE-ALPES. <u>Les structures industrielles de la Région Rhône-Alpes</u> 1974.- 254 p. [AD42-BH6951
- PREFECTURE DE LA REGION RHONE ALPES. <u>Région Rhône Alpes : industrie 1980-1985</u> Lyon : préfecture, 1985. [BU Lyon2-914.499 : 33 RHO
- PRISME. <u>Etude industrielle</u>: notes sur l'industrie de la teinture à Saint-Etienne en 1891-1892, son passé, son présent, son avenir 1892.- 21 p. [B.Tarentaize-FAR C70(19)
- RAFFIN René. <u>14-18, du front à l'arrière, notre région dans la guerre : Rhône, Loire, Haute-Loire, Ain, Jura...</u> Lyon : Le Progrès, 2014.- 194 p. [BU Tréfilerie-ZL 608
- RAVAILLOT J.-M. <u>La politique de réhabilitation des friches industrielles</u> Lyon : Université Lyon 2, 1989. [BM Roanne-4046
- REYBAUD Louis. <u>Le fer et la houille</u> Saint Pierre de Salerne : G. Monfort, 1977.- 384 p. [AD42-BH3517 ; [B.Tarentaize-FAR FA7020 ; [BM St-Etienne-MAG FA 7019
- REYNAUD Brigitte. « Les années charnières de l'industrie du ruban : la fabrique stéphanoise à la veille de la Première guerre mondiale » extrait de <u>Actes du 112^e congrès national des sociétés savantes</u>, Lyon, 1987.- pp. 211-229. [B.Tarentaize-FAR FH297
- REYNAUD Brigitte. <u>Histoire d'une entreprise textile stéphanoise : les établissements Samuel Roche</u> (1910-1990) tiré à part, <u>Etudes d'histoire du Centre de recherches historiques de l'Université de Saint-Etienne</u>, 1990.- pp. 133-148. [B.Tarentaize-FAR FH3091
- REYNAUD Brigitte. <u>L'industrie rubanière dans la région stéphanoise : 1895-1975</u> Publications de l'Université de Saint-Etienne, Centre d'études foréziennes, 1991.- 432 p.
 - [AD42-BH6180; [BU Tréfilerie-Z 59563; [MDL/Montbrison-677 REY
- RHONE-ALPES. Service régional de l'inventaire général. <u>Montbrison, un canton en Forez : Loire, Rhône-Alpes</u> Lieux dits, 2008. [MDL-914.458 1 MON
- RICHARD Ennemond. « Notes sur le moulinage et le titre des soies » dans <u>Annales de la Société impériale d'agriculture, industrie... de la Loire,</u> 1.- pp. 17-19. [AD42
- RICHARD Ennemond. « Notes historiques sur l'industrie du moulinage dans l'arrondissement de Saint-Etienne » dans <u>Annales de la Société impériale d'agriculture, industrie... de la Loire</u>, 10.- pp. 139-144.
- RICHOUD Serge. <u>Histoire de l'automobile à Saint-Etienne et dans la Loire : 1899-1946</u> 2012. [AD42-BH10609 ; [B.Tarentaize-FAR FH5229
- RIVIERE Max. <u>La grande épopée de la mine et des mineurs : Saint-Etienne, La Ricamarie, Rochela-Molière, La Talaudière, Saint-Jean-Bonnefonds, Grand'Croix, Rive-de-Gier, Villars</u> Roanne : Horvath, 1978.- 176 p. [AD42-BH3410 ; [BU Tréfilerie-ZL 820
- Roanne : centre industriel au cœur d'une région touristique Roanne : Syndicat d'initiative, 1972. [BM Roanne-3283
- ROCHER Jean-Luc (dir.). <u>Architexture industrielle en Roannais : 30 ans de construction pour changer de millénaire</u> Thoba's Ed., 2002. [MDL/Neulise-723 ARC
- ROCHER Jean-Luc. <u>Paris Roanne Lyon, la voie royale</u> Thoba's Ed., CCI de Roanne, 2007. [AD42-BH9508; [MDL/Neulise-914.458 1 ROC
- RODRIGUES Barbara. <u>Becker Industrie : rapport de stage</u> Université de St-Etienne, 1994. [BU Tréfilerie-MEM LEA 641

- ROJAS Luc. <u>La Compagnie des houillères de Montrambert et de la Béraudière : entre aménagement du territoire industriel, complexe technique minier et innovation technique (1854-1983)</u> Thèse, Saint-Etienne : Université Jean Monnet, 2006. [BU Tréfilerie-TH 50129/1 à 3
- ROJAS Luc. <u>Histoire de révolution technologique : de l'exploitation artisanale à la grande industrie houillère de la Loire</u> Paris : L'Harmattan, 2008.- 211 p.
 - [AD42-BH9247; B.Tarentaize-F 622 ROJ; [MDL/Montbrison-338.2 ROJ
- ROJAS Luc. <u>L'industrie stéphanoise</u> : de l'espionnage industriel à la veille technologique 1700-1950 Paris : L'Harmattan, 2009.- 206 p. [B.Tarentaize-FAL 600 ROJ; [MDL/Montbrison-338 ROJ
- ROJAS Luc. « Le puits des Combes, La Ricamarie (Loire) » tiré à part de <u>L'Archéologie industrielle</u> en France, n° 55, 2009.- pp. 24-31. [B.Tarentaize-FAR FH4642
- RONCHARD-SIAUVE M. <u>Traité de la fabrication des canons de fusils</u> Saint-Etienne : Théolier, 1864. [B.Tarentaize-FAR C52(12)
- ROUGE Jean-François. <u>Les duellistes de la pétanque</u> Technic Union, 1978. Tiré à part de <u>L'Expansion</u>, n° 120. [B.Tarentaize-FAR FH949
- SAGE Hubert (dir.). <u>Saint-Julien-Molin-Molette et son patrimoine lié à l'industrie textile : au fil de l'eau, le fil de soie est devenu tissu Saint-Julien-Molin-Molette : Huguet, 2013.- 180 p. [AD42-BH10683; [BM Lyon-42 Z St-JU</u>
- SAGNARD Jérôme, BERTHET Joseph. <u>Saint-Etienne</u> Sutton, 2002-2005.- 2 volumes (127, 127 p.) [AD42-BH8892 ; [AD42-BH9518; [B.Tarentaize-F 944 SAG T.1 et T.2
- SAGNARD Jérôme, BERTHET Joseph. <u>Mémoires de mineurs dans le bassin stéphanois</u> Saint-Cyrsur-Loire : A. Sutton, 2004.- 128 p.
 - [AD42-BH8874; [B.Tarentaize-FAR FA14006; [BU Tréfilerie/IERP-944.58 SAG
- SAGNARD Jérôme, BERTHET Joseph. <u>Le Forez</u> Sutton, 2005.- 95 p.
 - [AD42-BH8891; [B.Tarentaize-F 944 SAG; [MDL-944.581 SAG
- SAGNARD Jérôme, BERTHET Joseph. <u>Loire, terre de mineurs Forez</u> Sutton, 2012.- 126 p. [AD42-BH10947; [B.Tarentaize-FAR FA15735]
- SCHNETZLER Jacques. « L'agglomération de Saint-Etienne après le charbon » dans <u>Les villes du</u> <u>massif central</u>, 1971. [B.Tarentaize-FAR C132(1); [BM Lyon-A/463
- SCHNETZLER Jacques. <u>Les industries et les hommes de la région de Saint-Etienne : étude de géographie humaine</u> Saint-Etienne : J. Schnetzler, 1975.
 - [AD42-BH2281; [BU Tréfilerie-914.458 1 SCH; [BM St-Etienne-MAG FE 1274 PRET
- SEILLON J. <u>Tissage des rubans et soieries : cours théorique et pratique...</u> ca 1890.- 256 p. [B.Tarentaize-FAR FA2940 ; [BU Tréfilerie-ZL 48
- SEVE Christian. <u>L'industrie du cycle à Saint-Etienne</u>, 1886-1939 Mémoire de maîtrise, Saint-Etienne, 1982.- 100 p. [Musée d'Art et d'Industrie-C 03-a SEV
- SIMONIN Louis. <u>La vie souterraine ou les mines et les mineurs</u> Paris : Hachette, 1867.- 604 p. [B.Tarentaize-FAR FA1529 ; [B.Tarentaize-F 622 SIM ; [BU Tréfilerie/CELEC
- SISMONDE. « Etat actuel de l'industrie de l'acier » dans <u>Annales de la Société impériale</u> d'agriculture, industrie... de la Loire, 11.- pp. 176-178. [AD42
- SITELLE. <u>L'industrie au fil de l'eau : étude historique sur l'usage de l'énergie hydraulique sur le</u> territoire du Parc naturel régional du Pilat 2003.
- SOCIETE D'HISTOIRE DU CHAMBON-FEUGEROLLES. <u>Le Chambon-Feugerolles</u> Sutton, 2000.- 128 p. [B.Tarentaize-F 944 CHA; [MDL-944.581 CHA
- SOULIE Louis. « Saint-Etienne et sa région » dans <u>L'Illustration économique et financière</u>, supplément au numéro du 8 octobre 1927.- p. 7. [AD42-BH2532

- SOUMAH Evelyne. <u>L'industrie textile dans le Pilat</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 1990. [BU Lyon 2-MG 043
- SOUMAH Evelyne. <u>L'industrie textile dans le massif du Pilat</u> tiré à part <u>Revue de géographie de Lyon</u>, vol. 67, n° 3, 1992.- pp. 179-186. [B.Tarentaize-FAR FH3088
- THERMEAU Gérard. <u>A l'aube de la révolution industrielle, Saint-Etienne et son agglomération</u> Publications de l'Université de Saint-Etienne, 2002.- 446 p.
 - [AD42-BH10231; [B.Tarentaize-F 944 THE; [MDL-944.581 THE
- THERMEAU Gérard-Michel. <u>André-Antoine Neyron</u>, <u>1772-1854</u> Publications de l'Université de Saint-Etienne, 2003.- 230 p. [AD42-BH8230 ; [MDL-944.581 NEY
- THIOLLIER Lucien. <u>La Chambre de commerce de Saint-Etienne et les industries de sa circonscription, 1833-1890</u> 168 p. [AD42-BH110
- THIOLLIER Lucien, THIOLLIER Félix. <u>Notices industrielles (...)</u> Saint-Etienne : Théolier, 1894. [AD42-BH2467 ; [B.Tarentaize-FAR FE659 ; [BU Tréfilerie-ZL 9
- TIBI Jean. <u>Les houillères de la Loire 1960-1980</u>. <u>La mine foudroyée : chronique de la conversion</u> Saint-Etienne : CIER-SR, 1980. 364 p.
 - [AD42-BH3726; [BU Tréfilerie-944.581 TIB; [B.Tarentaize-F 622 TIB
- TIBI Jean. « Le point sur la technopole de Saint-Etienne » dans <u>Informations économiques</u> (C.C.I. St-Etienne), n° 171, décembre 1989.- pp. 21-25. [BM Lyon-952801
- TIBI Jean. <u>La mine et les mineurs de la Loire</u> De Borée, 1998.- 160 p.
 - [AD42-BH7437; [B.Tarentaize-FAL622 TIB; [MDL-622 TIB
- TOMAS François, NEBOIT Robert, MERLEY Jean et al. <u>Les villes françaises : Saint-Etienne et son agglomération</u> Paris : La Documentation Française, 1973. 88 p.
 - [AD42-BH3619; [B.Tarentaize-FAR C139 (12)
- TOMAS François, CRETIN Claude. « La réhabilitation des friches industrielles de l'agglomération stéphanoise » dans <u>Actes du 112^e Congrès national des sociétés savantes</u>, n° 112, 1987.- pp. 257-266. [B.Tarentaize-FAR FH130; [BM Lyon-950200 BIS
- TROTON Pierre, SAGNARD Jérôme. <u>Firminy et la vallée de l'Ondaine</u> A. Sutton, 2003.- 127 p. [AD42-BH8872 ; [B.Tarentaize-FAR FA13857; [MDL-944.581 TRO
- TROTON Pierre, SAGNARD Jérôme. Roanne A. Sutton, 2006.- 127 p.

 [AD42-BH8875; [B.Tarentaize-FAR FA14396; [MDL/Neulise-944.581 TRO
- TURGAN Julien. <u>Les grandes usines : études industrielles en France et à l'étranger. Tome 5</u> Librairie nouvelle, 1877. 328 p. [B.Tarentaize-FAR FE1194(5)
- TURGAN Julien. <u>Les grandes usines</u>: études industrielles en France et à l'étranger. Tome 7 Calmann Lévy, 1878.- 320 p. [B.Tarentaize-FAR FE3345]
- ULTSCH Justine. <u>Un inventaire des sources et acteurs du patrimoine industriel du bassin sud stéphanois : Vallées du Furan, du Gier et de l'Ondaine</u> Saint-Etienne : Université Jean Monnet, 2004.- 61 p. [B.Tarentaize-FAR FH4101
- VACHON Marius.- <u>Saint-Etienne</u> Bourg-en-Bresse : Edition du Bastion, 1979 (réédition de 1876).-96 p. [B.Tarentaize-FAR C175(7)
- VALSERRES Jacques. Les industries de la Loire Ch. Robin, 1862.- 503 p. [AD42-BH2462]
- VANT André. « L'industrie du cycle dans la région stéphanoise » dans <u>Revue de Géographie de</u> Lyon, vol. 49, n° 2, 1974.- pp. 155-184.[B.Tarentaize-MAG C143(12) PRET; [BM Lyon-950.436]
- VANT André.- <u>L'industrie du cycle dans la région stéphanoise</u> Editions lyonnaises d'art et d'histoire, 1993. [AD42-BH6353; [BU Tréfilerie-Z 61161; [MDL/Montbrison-629.227 VAN

- VANT André. <u>La Cycle en région stéphanoise : un siècle de savoir-faire</u> Fage éd., 2014. [AD42-BH10970 ; [Musée d'art et industrie-C 03-a VAN ; [MDL/Montbrison-629.2 VAN
- VENNER Dominique. <u>Encyclopédie des armes de chasse : carabines, fusils, optique, munitions</u> Maloine, 1997.- 444 p. [B.Tarentaize-FAR FA12021
- VENNIN Bruno. <u>Restructuration industrielle et articulation des unités de production</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1980. [AD42-11 J 692
- VENNIN Bruno. <u>Enquête auprès de 40 néo-entrepreneurs de la région stéphanoise</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1994.- 128 p. [B.Tarentaize-FAR FE2382
- VERNEY-CARRON Nicole. <u>Le ruban et le métal : Recherches sur les élites économiques de la région stéphanoise au XIX^e siècle (1815-1914) Thèse, Université Lumière Lyon 2, 1995.- 3 vol. 239, 296, 199 p. [B.Tarentaize-FAR FE2676 ; [BU Tréfilerie-TH 1400/1 à 3</u>
- VERNEY-CARRON Nicole. <u>Le ruban et l'acier : les élites économiques de la région stéphanoise au XIX^e siècle (1815-1914) Publications de l'Université de Saint-Etienne, 1999.- 448 p.

 [AD42-BH10217 ; [BU Tréfilerie-ZL 207 ; [MDL/Montbrison-944.581 VER</u>
- VERNEY-CARRON SA. <u>Tarif-album de la Fabrique d'armes de chasse et de tir... Verney-Carron frères, Saint-Etienne, juin 1883</u> PE.CA.RI, 1997.- 111 p.

[Musée d'art et d'industrie-A 03-a VER ; [B.Tarentaize-MAG FE2792 PRET

- VERNY Léonce. <u>Le Canal de Saint-Etienne à Roanne et l'industrie houillère de la Loire</u> Bulletin du Syndicat pour la défense des intérêts de la région Rhône et Loire au point de vue des transports, n° 4.- 19 p. [B.Tarentaize-FAR FH205
- VERRIERE Vincent, DIEDONNE Michel (photographe). <u>Saint-Etienne</u> Nouvelles éditions de l'Université, 2011.- [AD42-BH10317; [MDL-914.458 1 VER
- VEYRON Thierry. <u>Cinq coups de projecteur sur l'histoire du bassin de la Loire</u> [B.Tarentaize-FAR FH3471
- VEYRON Thierry. <u>Epinac-les-Mines, une colonie industrielle sous le Second Empire</u> tiré à part, 2002. [B.Tarentaize-FAR FH4127
- VEYRON Thierry. <u>La métallurgie de la Loire à l'Exposition de 1878 : entre le fer et l'acier</u> 2005. [B.Tarentaize-FAR FH4125
- VIAL Jean. <u>L'industrialisation de la sidérurgie française : 1814-1864</u> Mouton, 1967.- 2 volumes. [AD42-BH1621/1 et 2 ; B.Tarentaize-FAR FA10282 T.1&2
- VIGON René. <u>Les industries métallurgiques de la Loire</u> DES, Lyon, 1961. [BU Lyon 2-A 14
- VIGOUROUX Jean. <u>Naissance d'une ville industrielle : Firminy 1814-1914</u> chez l'auteur, 1994.-332 p. [AD42-BH6561 ; [B.Tarentaize-FAR FA11861
- VILLE DE SAINT-ETIENNE. <u>Emploi et activités économiques à Saint-Etienne</u> Service d'information municipale, 1983.- 40 p. [AD42-BH4248 ; [B.Tarentaize-FAR C196(6)
- VILLE DE SAINT-ETIENNE. <u>Saint-Etienne et son histoire</u> <u>Saint-Etienne</u> : Imprimerie Guichard, 1984. [B.Tarentaize-MAG C207(5) PRET
- VINDRY Edouard. <u>Chapellerie Fléchet : la reconversion d'un patrimoine</u> Saint-Etienne : ENSASE, 2006.- 53 p. [ENSASE-21/06/533 VINDRY
- VINSON Louis. <u>L'industrie du ruban à Saint-Etienne : essai sur son évolution probable et son avenir</u> 48 p. [B.Tarentaize-FAR C208(13)
- WAZ J. <u>Géographie de Roanne</u> M.P., DES, 1962. [BU Lyon 2-A 21
- WAZ J. « Coup d'œil sur l'industrie Roannaise » dans <u>Le Progrès</u>, décembre 1983.- 8 p. [BM Roanne-3539

Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles Rhône-Alpes

du début du XIXe siècle à nos jours

Département du Rhône

ARCHIVES DEPARTEMENTALES DU RHÔNE

34, rue Général Mouton-Duvernet

69003 LYON

Téléphone: 04 72 35 35 00

Courriel: archives@rhone.fr

Adresse postale : 29-31 Cours de la Liberté - 69483 Lyon Cedex 03

INVENTAIRE DE LA SERIE M

Sous série 5 M - Santé publique et hygiène

5 M 139-148. Eaux minérales, Etablissement thermal de Charbonnières-les-Bains..., an II-1931.

Sous-série 5 M - Etablissements classés

5 M etcl 1-3.	Nomenclature, lois sur les établissements classés, 1837-1934.
5 M etcl 4.	Application de la législation dans le Rhône, 1844-1966.
5 M etcl 6-9.	Statistiques, 1836-1940. Enquête nationale, 5351 Fiches individuelles

de renseignement par exploitant, 1928-1929.

5 M etcl 13-14. Activité des inspecteurs des établissements classés : Rapports

5 M etcl 13-14. Activité des inspecteurs des établissements classés : Rapports généraux annuels, Enquêtes... 1906-1936.

5 M etcl 17. Rapports présentés au Conseil de salubrité publique, 1838-1937.

5 M etcl 18. Enquêtes sur les Ets classés : Rapports, états, 1883-1925.

5 M etcl 19. Enquêtes sur les accidents et incendies dans les Ets classés, 1854-1939.

5 M etcl 20. Répression des fraudes, 1845-1941.

5 M etcl 21-36. Dossiers par catégorie d'établissement ou d'activité.

5 M etcl 21. Rouissage du chanvre, an VIII-1842.

5 M etcl 22-26. Etablissements utilisant des appareils à vapeur : contrôle, déclarations, 1835-1935.

5 M etcl 28-29. Dépôts d'hydrocarbures et de liquides inflammables, 1892-1948.

5 M etcl 30. Abattoirs industriels, 1918.

5 M etcl 36. Usine à gaz de Lyon et production de benzol pour fabriquer des explosifs, 1915.

5 M etcl 37-39. Contentieux

5 M etcl 40-41. Renseignements demandés au préfet par des particuliers, des communes et des administrations, 1811-1939.

5 M etcl 42-47. Répertoires alphabétiques et Registres chronologiques des demandes d'autorisation et des déclarations, 1851-1973.

5 M etcl 48. Dossiers de demandes d'autorisation d'installation ou de maintien d'établissements antérieurs à 1811 (fours à chaux surtout), 1728-1810.

5 M etcl 49-294.

Demandes d'autorisation d'installation, de maintien et de transfert d'établissements classés : instruction (ordonnances royales, arrêtés préfectoraux, avis de l'ingénieur des Mines, rapport d'enquête commodo et incommodo, affiches, plans...)

5 M etcl 49-69. Dossiers classés par ordre alphabétique des demandeurs, 1810-1848.

5 M etcl 70-90. Dossiers d'autorisation, 1^{ère} série, classés par ordre alphabétique des demandeurs, 1861-1870.

5 M etcl 91-109. Dossiers d'autorisation, 2^{ème} série, classés par ordre alphabétique des demandeurs, 1861-1870.

5 M etcl 110-115. Dossiers d'autorisation, classés par ordre alphabétique des demandeurs, 1871-1880.

5 M etcl 116-148. Dossiers d'autorisation, classés par ordre alphabétique des demandeurs, 1881-1900.

5 M etcl 149-294. Dossiers d'autorisation, classés par année puis par ordre alphabétique des demandeurs, 1901-1939.

5 M etcl 295-357. 4100 dossiers de déclarations pour des établissements de 3^{ème} classe, 1920-1941.

5 M etcl 358-395. Plaintes, autorisations rejetées, affaires sans suite, An VIII-1940.

Sous-série 8 MP

8 MP 195. Sociétés Anonymes : Cie anonyme de navigation mixte, 1826-1894.

8 MP 203. Sociétés Anonymes: Compagnie d'éclairage par le gaz de la

Guillotière, Vaise et Lyon, Cie du Pont de Belleville, Cie du Pont de Fleurville, Cie du Pont de Condrieu, Cie du Pont de Valence, Cie des Verreries d'Epinac, Cie du Canal de Givors, Cie des Salins du Midi, Cie des houillères de Rive-de-Gier, Cie des houillères de Saint-

Etienne, Société du gaz de la ville de Lyon, etc. 1835-1902.

8 MP 206. Compagnie d'éclairage par le gaz, 1838-1870.

8 MP 212. Sociétés Anonymes de chemins de fer, 1844-1873.

8 MP 213. Sociétés anonymes industrielles : Cie houillère du banc Lafaverge, Cie

des fonderies et forges de la Loire et de l'Ardèche, Fonderies des forges de l'Horme, Cie des mines de houille de Villars, Mines de manganèse de Saône-et-Loire, Rhône et Allier, Cie houillère des mines de Lamothe, Cie des houillères de Saint-Etienne, Cie des forges et ateliers de construction d'Oullins, Cie des houillères de

Montrambert et de la Béraudière, 1822-1870.

8 MP 219. S.A.

Sous série 9 M

9 M 2-7. Industrie du textile et de la soie : statistiques sur les manufactures de

coton (1806), la production de soie (1874), crises de l'industrie de la soie et de l'industrie du tissage, grèves, enquêtes... an VIII-1930.

9 M 8-26. Contrôle de l'industrie et du commerce de la soie, an XIII-1938.

9 M 27-28. Crise de la houille, chômage induit dans les établissements industriels,

1899-1900.

9 M 29. Manufacture des Tabacs de Lyon (1856-1874), projet d'une fabrique

d'horlogerie (1873), installation d'un moulin à vapeur à la Manutention Militaire de Lyon, application des lois de 1936 et 1938

sur l'industrie de la chaussure..., 1856-1939.

9 M 39-162. Inventions et brevets d'invention.

9 M 43-44. Inventions, perfectionnements: demandes de subventions de

l'Etat, an IX-1885.

9 M 45-146. Enregistrement du dépôt des demandes de brevets d'invention,

1844-1940.

9 M 147-156. Cessions de brevets d'invention, an X-1932.

Sous-série 10 M

10 M 6-7. Enquêtes sur le travail agricole et industriel, 1848-1850. Rapports

annuels sur l'exécution des lois relatives au régime industriel, 1860-

1866.

10 M 20-89. Livrets ouvriers : certificats, registres..., 1807-1881.

10 M 90-98. Travail des femmes et des enfants, listes des établissements..., 1841-

1918.

10 M 163-168. Enquêtes et statistiques sur le chômage, 1894-1939.

10 M 358-368. Coopératives ouvrières : Verreries de Vénissieux et de Villeurbanne,

Nouvelle coopérative lyonnaise de cartonnage, L'Industrie mécanique lyonnaise, L'industrie du bois, Les Sociétés ouvrières de production

textile..., 1860-1942.

10 M 532-554. Inspection du Travail. Rapports d'activités, statistiques, contrôle des

établissements, 1893-1899.

10 M 555. Inspection du Travail. Recensement du personnel employé dans les

usines, 1893-1894.

5 M 561-574. Inspection du Travail. Accidents du travail : contrôle des

établissements, états trimestriels des accidents, déclarations

d'accidents..., 1893-1899.

INVENTAIRE DE LA SERIE S

Le répertoire de la série S est provisoire en attente d'identification de tous les documents conservés.

S 862.	Statistiques des usines sur cours d'eau non navigables, 1862.	
S 1276.	Service Spécial du Rhône. Usines hydroélectriques, 1911.	
S 1280.	Service Spécial du Rhône. Usines concédées sur le Rhône, 1927.	
S 1403.	Service Spécial du Rhône. Amélioration de la navigation entre le pont du Teil et l'usine Lafarge, 1877-1882.	
S 1523-1529.	Service Spécial du Rhône. Isère/Rhône : dérivation éclusée de Jonage (usine hydroélectrique de Cusset), 1888-1936.	
S 1580.	Appareils à vapeur, 1855-1906.	
S 1582.	Projet d'usine d'air comprimé sur le Rhône, 1881-1883.	
S 1782-1801.	Mines.	
S 1782.	Registre d'inscription des demandes de concession, 1815- 1923.	
S 1783.	Etablissement d'usines à fer, plomb, cuivre, 1847-1867.	
S 1784.	Accidents, 1850-1890.	
S 1787.	Concessions: Ardillats, 1857-1878.	
S 1789.	Concessions : Blumenstein (mine de plomb), an VI-1815.	
S 1794.	Statistiques, 1851-1884.	
S 1796-1799.	Redevances, 1853-1898.	
S 1809.	Appareils à vapeur : accidents, 1855-1914. Mines, 1820-1935.	
S 1922.	Ponts et Chaussées. Moulins et usines, 1815-1897.	
S 1930-1934.	Appareils à vapeur : mise en service, 1852-1934.	
S 1936.	Appareils à vapeur : déclarations de mise en service, 1891-1895.	
S 1937.	Appareils à vapeur : épreuves, accidents, 1853-1900.	
S 1948-1949.	Appareils à vapeur : mise en service, 1930-1937. Etats trimestriels, 1908-1911.	
S 1952.	Appareils à vapeur : statistiques, 1858-1876.	
S 2016-2018.	Appareils à vapeur : registres de déclarations, 1865-1958.	

S 3297, 3822. Service Spécial du Rhône et de la Saône. Usine de Chancy-Pougny

(Ain): prise d'eau, 1919-1984.

S 3782. Service Spécial du Rhône et de la Saône. Prises d'eau : Usine de

Bellegarde-Coupy (Ain), 1870-1948. Usine d'Eloise (Haute-Savoie),

1917-1948.

S 3971. Mines: Délégués mineurs, 1890.

S 3973. Projet de nouveau moulin à la Manutention militaire de Lyon, 1883.

INVENTAIRE DE LA SERIE Z

Sous-préfecture de Villefranche-sur-Saône			
Z 31 / 25.	Installations classées, 1811-1829.		
Z 31 / 46.	Statistiques de l'industrie, An XI-1812.		
Z 56 / 37.	Abattoir intercommunal de Thizy et Bourg-de-Thizy, plans 1927-1929.		
Z 56 / 51.	Etablissements dangereux et insalubres, 1920-1938.		
Z 56 / 93.	Carrières, routes: dossiers par commune, 1817-1841.		
Z 56 / 175.	Abattoirs Berthier à Saint-Etienne-les-Oullières, Abattoirs Buaton et Desrue à Cercié, 1907-1913.		
Z 56 / 176.	Fabriques et manufactures de plus de 20 employés, états communaux, 1840. Exposé de la situation du commerce et de l'industrie soumis au Roi, 1832. Fabriques de papier, 1829-1830. Fabriques et manufactures de Villefranche, 1842. Tanneries : statistiques, 1847. Ets Perret et fils (pyrite cuivreuse) à Chessy et Ets Mac Culoch et Martin-Pétrus à Tarare, 1850. Ets industriels importants, 1853. Situation industrielle dans l'arrondissement, 1860. Faillites, 1825-1861.		
Z 56 / 184.	Grèves et conflits. Tissage Darcy à Tarare, 1916. Usine de couvertures Fessel à Amplepuis, 1916, 1918, 1919. Industrie textile de Tarare, 1918. Usine de couvertures et cotonnades de Cours et Pont-Trambouze, 1918 et 1920. Scierie Rateau à Beaujeu, 1919. Usines de cotonnade de Thizy, Bourg-de-Thizy, Amplepuis, Pont-Trambouze et Cours, 1919. Usine de couvertures Barrelle à Cours, 1920. Ets Perras et Berthoux (appareils pour la viticulture à Belleville, 1920. Usine de blanchiment et teinture industrielle de Villefranche, 1924. Usines à gaz de Thizy, 1924.		
Z 56 / 261.	Mines: Chessy-Saint-Bel, 1811, 1847-1856. Chénelette, 1808-1812, 1855-1856. Valsonne, 1847-1849. Longefay et Propières, 1855-1856. Saint-Etienne-la-Varenne, 1856.		
Zp 2.	Dossier communal d'Alix. Etablissements insalubres, 1850-1866.		
Zp 4.	Dossier communal d'Arbuissonnas. Etablissements incommodes, 1851-1857.		
Zp 5.	Dossier communal des Ardillats. Etablissements incommodes, 1845-1859.		

Dossier communal de Bagnols. Etablissements insalubres, 1851-1864.

Dossier communal de Belmont. Etablissements insalubres, 1851-1880.

Dossier communal de Blace. Etablissements insalubres, 1857-1887.

Zp 7.

Zp 8.

Zp 9.

Zp 11.	Dossier communal de Chambost-Allières. Etablissements insalubres, 1862-1863.
Zp 12.	Dossier communal de Chamelet. Etablissements insalubres, 1856-1857.
Zp 17.	Dossier communal de Chessy-les-Mines. Etablissements insalubres, 1842-1869.
Zp 28.	Dossier communal de Joux. Etablissements insalubres, 1857-1862.
Zp 31.	Dossier communal de Lancié. Etablissements insalubres, 1861-1872.

INVENTAIRE DE LA SERIE W

72 W 1-6. Préfecture. 4^e Division, 2^e bureau. Production industrielle, 1940-1946.

72 W 5. Répartition des produits industriels, cuirs et peaux, ciments,

bois aciers, charbon, pétrole, produits chimiques, 1940-1943.

74 W 1-81. Préfecture. 5^e Division, 4^e bureau. Industrie des combustibles :

répartition, contrôle..., 1940-1950.

104 W. Préfecture. 4^e Division, 1^{er} bureau.

104 W 769. Redevances des mines, 1849-1920.

104 W 775. Retraites des ouvriers mineurs, 1917-1924. Rapports annuels au

Conseil général, 1902-1922.

104 W 776-777. Concessions de mines, 1800-1920.

130 W. Services régionaux du Ministère de la Production industrielle.

130 W 6-8. Dommages de guerre et reconstitution immédiate des

entreprises industrielles (Maréchal, Sigma...), 1944-1946.

130 W 10-230. Industries mécaniques et électriques.

Recensement des entreprises, 1942-1949.

130 W 23. Enquête sur diverses entreprises (décolletage, fonderies,

etc.), 1949-1953.

130 W 24-106. Dossiers classés par numéro.

130 W 82. Entreprise Eugène Bottet...

130 W 107. Dossiers d'entreprises du Jura

130 W 108. Dossiers d'entreprises de Saône-et-Loire.

130 W 121. Machines-outils, 1942-1948.

130 W 122. Production industrielle automobile, 1946-1950.

130 W 123. Industrie métallurgique et horlogère, 1947-1949.

130 W 125. Fonderie, 1948.

130 W 129-171. Industries chimiques.

130 W 138. Enquêtes sur les industries chimiques, de parfumerie et

savonnerie en région de Lyon, 1942-1945.

130 W 139. Renseignements sur l'industrie pharmaceutique à Lyon,

1941-1942.

130 W 140-141. Enquêtes, statistiques sur les entreprises et la production,

listes d'entreprises... 1941-1950.

130 W 143-151. Dossiers d'entreprises du Rhône, 1939-1946.

Création et extension d'entreprises, 1940-1946.

Homologation de produits et autorisation de création

d'industrie, 1942-1949. 130 W 169. Dommages de guerre et reconstruction, 1945-1949. Production du carbure de calcium, 1941-1947. 130 W 170. 130 W 171. Caoutchouc, Manufacture lyonnaise de caoutchouc de la Sté Chimique de Gerland, 1945-1950. 130 W 172-219. Industries Textiles et cuirs. 130 W 179-186. Entreprises textiles : recensement et enquêtes, fiches de contrôle d'usines 1943-1945. Industrie du cuir et des peaux : recensement des 130 W 187-188. entreprises de la région de Lyon et enquêtes, 1943-1945. 130 W 195. Situation générale de l'industrie textile dans la région, 1950-1953. 130 W 215-216. Dommages de guerre et reconstruction, 1946-1949. 130 W 217. Industrie du cuir de la région : recensement mégisseries, d'entreprises : tanneries, chaussures..., 1942-1946. Industrie de la laine, 1945-1953. 130 W 218. 130 W 220-227. Bois et industries diverses. 130 223-224. Dossiers d'entreprises de papeterie de la région, 1935-1953. 130 W 228-229. Industries légères, 1948-1950. 130 W 244-246. Reconstruction, 1944-1951. 283 W 160. Rapports sur l'évolution de la situation économique. 1944-1946. 318 W 1-152. Ministère de la Reconstruction et de l'Urbanisme. Dommages de guerre, bâtiments industriels et commerciaux, 1940-1965. 318 W 1-14. Sté des Automobiles Berliet et Cie, usine de Vénissieux toute d'Heyrieux. 318 W 15-36. Ets A. Teste et Cie, usine rue de Saint-Cyr à Lyon Vaise. 318 W 42-43. Ets H. Dunoyer et Cie SA, avenue Berthelot à Lyon. 318 W 45-47. Brasserie Velten SA. 21 rue Ferdinant Buisson à St-Rambert. 318 W 48. Sté des Ateliers et Forges de Vénissieux. 318 W 50-56. PROGIL Sa, usine des docks et Résines et Vernis Artificiels (RVA) SA, 15 rue des docks à Lyon Vaise. 318 W 63-65. Les Câbles de Lyon (manufacture de fils et câbles électrique) 170 avenue Jean Jaurès/Maréchal Lyautey à Lyon. 318 W 66. Sté lyonnaise de produits chimiques CERES, usine à St-Fons. 318 W 71-72. Sté Chimique de Gerland SA à Lyon.

130 W 160.

130 W 161.

318 W 81.	Manufacture de glaces et produits chimiques Saint-Gobain Chauny et Cirey SA (usines de St-Fons).
318 W 82-83.	Ets Maréchal SA, rue Eugène Maréchal à Vénissieux, 1940-1965.
318 W 87.	Ets Olida SA, rue Gerland à Lyon.
318 W 88.	Tréfileries et Laminoirs du Rhône CUPROFIL SA à St-Fons.
318 W 97.	Sté des Aciéries de Longwy SA à Vénissieux.
318 W 98.	Cie des produits chimique et électrométallurgiques Alais Froges et Camargue (divers sites en région Rhône-Alpes).
318 W 99-100.	Sté Lyonnaise de Rizerie et d'approvisionnement agricole : usine et entrepôt 30 rue St-Cyr à Lyon.
318 W 104-106.	Verreries Souchon-Neuvesel Richarme et d'Evian réunies SA, quai Souchon à Givors.
318 W 107-110.	Ets SOMUA (Sté d'outillage Mécanique et d'Usinage d'Artillerie) SA usine de Vénissieux, chemin des Charretières.
318 W 111-112.	Sté des produits chimiques Coignet SA, usine dite de Givors à Grigny.
318 W 113-117.	Sté de l'électro-chimie, de l'électro-métallurgie et des aciéries électriques d'Ugine, 43 rue de l'industrie à Vénissieux.
318 W 118-124.	Cie générale de navigation HPLM : gare d'eau de Vaise à Lyon.
318 W 126-151.	Sté Industrielle Générale de Mécanique Appliquée SIGMA, usines de Vénissieux et Villeurbanne.
	ère de la Reconstruction et de l'Urbanisme. Dommages de guerre riels et commerciaux du Plan national.
327 W 1-11.	Industries agricoles et alimentaires
327 W 1-2.	Minoterie Mogier, Grands Moulins de Vaise à Lyon.
327 W 3-4.	Minoterie Moiroud, Moulin de Givors Canal à Givors.
327 W 5-7.	Brasserie Velten SA à St-Rambert.
327 W 8-9.	Sté Lyonnaise de Rizerie à Lyon.
327 W 10-11.	SA des Ets Milliat Frères à Lyon.
327 W 12-19.	Industries chimiques.
327 W 12-14.	Sté des produits chimiques Coignet, usines d'Epierre (Savoie) et de Grigny (Rhône).
327 W 15.	Sté Givaudan et Cie à Lyon.
327 W 16-17.	PROGIL SA à Lyon.
327 W 18.	Sté des Résines et Vernis Artificiels à Lyon.
327 W 19.	Sté des Lampes Fotos/SA Jérôme et Bonnefoy et Cie à Givors.

Minoterie Mogier « Grands Moulins de Vaise » à Lyon.

318 W 77-78.

327 W 20-22. Industrie du verre : SA des Verreries Souchon-Neuvesel (usines de Givors et de Nantes).

374 W 1-41. Ministère de la Reconstruction et de l'Urbanisme. Dommages de guerre du Plan national.

374 W 1-3. Cie Générale de Navigation HPLM à Lyon.

374 W 7-41. Industries mécaniques et électriques.

374 W 7-8. Ateliers et Forges de Vénissieux.

374 W 9-12. Thivolet à Lyon.

374 W 13-19. Sté des Automobiles Berliet à Lyon.

374 W 20-23. Sté Nouvelle des Ateliers de Vénissieux.

374 W 24. Ateliers de constructions électriques de Delle.

374 W 25-26. Sté Lyonnaise d'entreprises à Lyon et Tournus.

374 W 27-28. Matériel Electrique SW à Lyon.

374 W 29. Ets Duranton et Achard à Vénissieux.

374 W 30-38. Ets A. Teste et Cie à Lyon.

374 W 39. Ets H. Dunoyer et Cie à Lyon.

374 W 40-41. Traverse Frères à Lyon Vaise.

437 W 177. Cabinet du Préfet. Statistiques économiques, 1947-1959.

668 W. Cabinet du Préfet.

Notes d'information : Usine Berliet, Usine Rhodiaceta, 1969.

668 W 126. Carrières: sites souterrains, 1957.

933 W. Préfecture. Service de la Coordination et de l'Action Economique, 1952-1970.

933 W 7. Statistiques de l'emploi industriel, V^e Plan.

933 W 9. Zones industrielles, V^e Plan.

933 W 39. Zones industrielles, 1968.

933 W 59. Ministère de l'Equipement : Zones industrielles..., 1969.

933 W 82. Zones industrielles, 1970.

988 W 1-99. Préfecture. 4^e Division, 2^e bureau. Brevets d'invention 1901-1986.

994 W 406-777. Préfecture. 1ère Direction, 1er bureau. Etablissements classés de 1ère et 2e

classe: autorisations, 1968-1978.

995 W 64-460. Préfecture. 1ère Division, 1er bureau. Etablissements classés de 3e

classe: dossiers n° 4101 à 14298, 1968-1971.

999 W 1-11. Préfecture. 1ère Direction, 1er bureau. Etablissements classés Dépôts de

mazout de plus de 500 litres, 1950-1966.

1060 W 461-472. Préfecture. 1ère Direction, 1er bureau. Etablissements classés de 3e

classe:

Dossiers n° 14299 à 14516 (versement du 24/04/1980).

1061 W 778-806. Préfecture. 4^e Direction, 3^e bureau. Etablissements classés de 2^e classe : autorisations, rejets, arrêtés complémentaires, 1979.

1238 W. Préfecture. 4^e Direction, 3^e bureau. Environnement.

Enquêtes auprès des maires sur les dépôts sauvages d'ordures et la collecte sélective des matériaux, 1978, 1980.

1238 W 8. Zones industrielles : risques de pollution de la Turdine.

1238 W 13-16. Pollution atmosphérique, 1972-1976.

1238 W 21. Décharges sauvages : plaintes, 1972-1976.

1238 W 24. Enquête sur les dépôts sauvages, 1974.

1320 W 4-11. Préfecture. 4^e Direction, 2^e bureau. Syndicats professionnels ouvriers et patronaux, 1940-1980.

Préfecture. Service de la coordination et de l'action économique. Chambre de Commerce et d'Industrie de Lyon : Service Portuaire : Ports Rambaud et E. Herriot, extension de la concession au port Perrache, 1971-1979. Service aéroportuaire Lyon Bron, Satolas, 1973-1981.

1410 W 1-13. Préfecture. 1ère Division, 1er bureau. Etablissements classés de 3e classe :

Dossiers n° 14517 à 14711 (versement du 05/07/1982).

1412 W 1-23. Préfecture. Direction de l'Administration générale, Secrétariat.

1412 W 20-22. Etablissements classés: Plaintes, 1975-1977.

1414 W. Préfecture. Service de la coordination et de l'action économique.

1414 W 1. Subventions économiques diverses, 1960-1965.

1414 W 10. Primes d'industrie artisanale, 1977.

1424 W. Préfecture. Direction des Collectivités Locales, 2^e bureau (versement du 10/08/1982).

1424 W 1. CCI de Lyon : Zone industrielle de Genay-Neuville.

1424 W 2. CCI de Villefranche et du Beaujolais : Zone industrielle portaire de Villefranche Nord-Est.

1424 W 10. Groupement des CCI de Lyon et Vienne : ZI de Vénissieux Corbas St-Priest.

1445 W 807-823. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Etablissements classés, 1918-1980.

1445 W 807-809. Abattoirs publics.

1445 W 810. Abattoirs industriels

1445 W 814. Implantation d'une raffinerie au nord de l'agglomération lyonnaise.

1445 W 815-818. Industries chimiques et métallurgiques

1521 W 1-7. Préfecture. Direction de la coordination, de l'action économique et des finances de l'Etat, 2^e bureau.

1521 W 1-5. Primes de développement régional, 1976-1980

1521 W 6-7. Primes régionales à la création d'entreprises industrielles, 1977-

1979.

1615 W 824-856. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau.

Etablissements classés: dossiers d'autorisation n° 4169 à 4296, sans

date (versement de 1984).

1670 W 1-16. Préfecture. Direction de la coordination, de l'action économique et des

finances de l'Etat. Aides aux entreprises en difficulté, 1973-1984.

1688 W. Préfecture. Direction de la coordination, de l'action économique et des

finances de l'Etat., 1er bureau. Aménagement.

1688 W 4-5. Zone industrielle de Grigny, 1972.

1688 W 5 (B). Zone industrielle de l'Arbresle (Savigny et Sain Bel), 1969-

1970.

1688 W 16. ZAC industrielle de Genas, 1980.

1688 W 20. Zone industrielle Mi-Plaine à St-Priest, 1970-1974.

1695 W 1-2. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau.

Carrières, 1971-1982.

1695 W 1. Enquête sur les communes ayant ou non des carrières en

exploitation, 1971.

1708 W. Préfecture. Direction de la coordination, de l'action économique et des

finances de l'Etat, 1er bureau. Aménagement, 1973-1982.

1708 W 2. Zone industrielle de la Région de Mornant, 1974-1978.

1708 W 3. Centre industriel de Pressensé.

1718 W 1-44. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Dossiers

d'Installations classées (versement de 1985).

1718 W 32. Usine d'incinération SIMOLY à Ste-Foy-l'Argentière.

1718 W 34. Usine d'incinération de la Ville de Lyon.

1718 W 36. Dépôts de liquide inflammable. Commission Départementale

Protection Civile.

1722 W. Département. Direction du patrimoine, des affaires économiques et des

affaires culturelles.

1722 W 1. Dossiers de subventions, 1979.

1722 W 3. Aide à l'industrialisation, 1975.

1756 W 857-865. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau.

Etablissements classés : dossiers d'autorisation (versement de 1985).

1756 W 865. Dossiers spécifiques d'entreprises : RVI et Marius Berliet à

Vénissieux et Saint-Priest. Raffinerie de Feyzin. Sté Vitacuire, Sté Lyonnaise d'étirage et Sté Rousselot à Meyzieu. Rejets

d'eaux industrielles de la zone industrielle de Meyzieu.

1810 W 1-7. Préfecture. Direction des Actions de l'Etat, 2^e bureau. Industrie textile : contrats textiles initiaux renouvelé et non renouvelés, 1982-1983.

1857 W 1-2. Cabinet du Préfet. Situation du textile et du moulinage, 1980. Merlin-Gérin, Delle-Alsthom, 1979. Industrie de l'habillement, 1980. Zone industrielle de la Plaine de l'Ain, 1979.

1863 W 1-7. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Installations classées.

1863 W 2. Abattoirs: Amplepuis (1959), Belleville-sur-Saône (1954), Beaujeu (1957). Usine d'incinération d'ordures ménagères à Caluire (1960). Dépôts d'ordures, d'hydrocarbures...

1863 W 3. Abattoir de Cours (1957), Dépôts d'hydrocarbures, d'ordures...

1863 W 5. Abattoir à Sain-Bel (1956), Sathonay-Camp (1969). Dépôts d'ordures, d'hydrocarbures...

1863 W 6. Abattoir municipal de Tarare (1963), dépôt d'ordures ménagères à Tarare (1954).

1891 W 1-10. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Installations classées. Dossier de sociétés, autorisations préfectorales, jugements, arrêtés, 1975-1984.

1897 W 1-22. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Installations classées : Dossiers n° 14712 à 15265, 3^{ème} classe, 1981-1984.

1903 W 1-4. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Installations classées.

1903 W 1. Sté Givaudin-Lavirotte, 1982-1985.

1903 W 2. Sté Paris-Rhône usine Nord, 1984.

1903 W 3. Sté Givaudan-Lavirotte et Givaudan France : accident, 1979.

1903 W 4. Sté Givaudan France, 1979-1984. Sté Rhône-Poulenc.

1914 W 1-61. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Installations classées.

1914 W 3-5, 9. Dossier PRODITH, 1961-1984.

1914 W 6-7. P.C.U.K.

1914 W 15-20. Redevance annuelle, 1977-1984.

1916 W 1-15. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Carrières : dossiers d'autorisation d'exploitation, sans date (versement de 1986).

1923 W 1-5. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Installations classées, 1974-1983.

1923 W 3. Plaintes, 1974-1982.

1925 W 1-12. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Mines et Carrières (versement de 1986).

1925 W 5. Carrières de l'Azergues. Mine de sel de Sain-Bel

1925 W 6. Inventaire des tourbières de France. Redevances communales des mines, Mutation des droits miniers de Sain-Bel, 1980.

1925 W 7-12. Dossiers individuels de carrières, sans dates

1949 W. Préfecture, Secrétariat général.

1949 W 8. Zones industrielles, ZAC, 1979-1983.

1949 W 30. Aide du Conseil général à l'industrialisation, 1982-1984.

1951 W 1-14. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Installations classées.

1951 W 1-7. Déclarations et autorisations, 1952-1984.

1951 W 8-11. Redevances annuelles, 1979-1985.

1951 W 12-13. Taxe unique, 1972-1976.

1951 W 14. Plaintes à Villeurbanne, 1971-1979.

1954 W. Préfecture. Cabinet du Préfet. Environnement, Installations classées...

1954 W 2-3, 5. Transport de matières dangereuses, 1978-1985.

1954 W 7. Dépôts d'hydrocarbures, 1979.

1954 W 10. Centrale thermique Loire-Rhône, 1984-1985.

1954 W 12-22. Installations classées, 1980-1985.

1977 W 1-14. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Etablissements classées.

1977 W 1-6. Déclarations, 1960-1985.

1977 W 7. Taxe unique, redevance annuelle, réservoirs de liquides inflammables, 1971-1983.

1977 W 8. Cessations d'activité, 1968-1983.

1977 W 9-10. Drogueries: recensement, 1951-1982.

Département. Direction des affaires communales et du développement économique. Prêts départementaux d'usine relais, 1976-1983; Aide départementale à l'industrialisation, 1979-1982; Fonds d'innovation du Conseil général, 1980.

1991 W 1-12. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Déclarations d'Installations classées, 1982-1985.

1991 W 3. Sté Chardon à Turpin et Semons, 1985.

1991 W 5, 6, 11, 12. Rhône-Poulenc.

1991 W 7, 8. SCHELL Française à Rillieux-la-Pape, Villeurbanne et Lyon, RVI à Lyon-Montplaisir, 1984-1985.

2000 W 1-5. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Dossiers d'autorisation d'exploitation de Carrières, sans date (versement de 1987).

2068 W. Préfecture. Secrétariat Général aux Affaires Régionales. Schéma directeur d'aménagement et d'urbanisme.

2068 W 40. Friches industrielles, 1985.

2068 W 41-42. ZAC, 1983-1986.

2122 W 1-534. DRIRE. Appareils à vapeur : registres, 1916-1982.

2224 W. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Installations classées.

2224 W 1, 3. Taxe unique, 1983-1985, 1978-1982.

2224 W 2-4. Arrêtés préfectoraux, 1982-1985.

2224 W 5-8. Déclarations, 1985-1986.

2224 W 9-10. Chronos, 1986.

2224 W 11-12. Anciennes plaintes à Vénissieux, Givors et Vaulx-en-Velin, 1970-1982.

2284 W. Préfecture. Direction des Affaires Décentralisées, 2^e bureau. Aménagement

2284 W 3. ZAC industrielle de Genas, 1980.

2319 W 1-26. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Installations classées : dossiers d'entreprises, 1982-1986.

2324 W 1-196. DRIRE. Centrales nucléaires. Certification des appareils à vapeurs, 1970-1988.

2337 W. Préfecture. Direction de l'Administration générale, 3^e bureau. Installations classées.

2337 W 1-3, 6. Plaintes, 1972-1985.

2337 W 4-5, 7-10, 20-25. Dossiers de déclarations, 1986-1987.

2337 W 11-17. Chronos, 1985-1987.

2337 W 18. Arrêtés préfectoraux, 1986.

2337 W 19. Redevance annuelle, 1985.

DRIRE. Division des installations nucléaires. Centrales nucléaires de Creys-Malville, du Bugey, de Saint-Alban et du Tricastin : autorisations, démarrage, conceptions, études, essais, rejets radioactifs, 1971-1988.

2516 W 1-10. Préfecture, Direction de l'Administration Générale, 3^e bureau. Carrières : dossiers d'autorisations.

2524 W 1-10. Département. Direction des affaires communales et du développement économique. Primes régionales à la création d'entreprises industrielles, 1984-1988.

2526 W 1-5. Département. Direction des affaires communales et du développement. Aide publique aux entreprises : Fonds d'innovation du Conseil général du Rhône, 1984-1987.

2558 W 1-9. Direction Départementale de l'Agriculture. Coopérative laitière des monts de Tarare : travaux d'aménagement, 1956-1973.

2614 W. Préfecture, Direction de l'Administration Générale, 3^e bureau.

2614 W 1-14. Etablissements classés: Plaintes des riverains, 1979-1985.

2644 W. Préfecture, Direction de l'Administration Générales, 3^e bureau.

2644 W 1-24. Dossiers d'Installations classées, 1984-1989.

2671 W 1-3. Préfecture, Direction de l'Administration Générale, 3^e bureau.

Etablissements classés: dossiers classés sans suite, 1983-1987.

2677 W. Préfecture, Direction de l'Administration Générale, 3^e bureau.

2677 W 1-11. Dossiers d'Installations classées : déclarations, 1988.

2710 W. Direction Départementale du Travail.

2710 W 1-49. Société Berliet (1959-1978) puis Renault Véhicules Industriels (RVI, 1978-1987) à Vénissieux, Saint-Priest et Mézieu :

contrats, conflits, accidents du travail, fonderies..., 1965-1986.

2776 W 1-11. Préfecture, Direction de l'Administration Générale, 3^e bureau. Dossiers d'entreprises, 1987-1989.

2776 W 1. Ciments Lafarge, 1987.

2776 W 3. Rhône-Poulenc Agrochimie, 1986-1989.

2776 W 4. Chaudronnerie de Saint-Priest, 1989.

2799 W. DRIRE Rhône-Alpes. Contrôle des appareils à vapeur, 1979-1988.

2816 W. Sous-préfecture de Villefranche-sur-Saône. Etablissements classés.

2816 W 1-5. Dossiers d'installations classées, 1978-1988.

2891 W 1-24. Préfecture, Direction de l'Administration Générale, 3^e bureau. Dossiers d'Installations classées : autorisations, 1978-1990.

2891 W 2. ESSO, 8 rue d'Arles à Lyon 7^e, 1989.

2891 W 3. OLIDA à Saint-Symphorien-sur-Coise, 1990.

2891 W 5. PIOT Chimie Distribution, 5 rue Arago à Chassieu, 1988-1990.

2901 W 1-21. Préfecture, Direction de l'Administration Générale, 3^e bureau. Dossiers d'Installations classées, 1987-1989.

2901 W 1-9. Déclarations, 1989.

2901 W 10-17. Chronos, 1988-1989.

2901 W 18-21. Arrêtés préfectoraux, 1987-1988.

2902 W. Préfecture, Direction de l'Administration Générale, 3^e bureau.

2902 W 11-24. Carrières.

2902 W 25-30. Taxe parafiscale sur les granulats, 1975-1985.

2902 W 31-33. Commission départementale des carrières, 1980-1984.

2911 W. Préfecture, Direction de l'Administration Générale, 3^e bureau.

2911 W 1. Centrale hydroélectrique du Lac des Sapins : dossier SYDER.

2911 W 2. Huiles usagées : ramassage, 1985-1990.

2922 W. Préfecture, Direction de l'Administration Générale, 3^e bureau.

2922 W 2-12. Plaintes pour nuisances diverses, pollution du Rhône, 1971-1990.

2971 W. Cabinet du Préfet.

2971 W 5-5bis. Emploi..., Entreprises en déclin, 1987-1989.

2971 W 9. Industries chimiques, industries textiles..., 1987-1989.

3021 W 1-10. Préfecture, Direction de l'Administration Générale, 3^e bureau. Dossiers de déclarations d'Installations classées n° 15309 à 16248, 1985-1990.

3091 W 1-25. Préfecture, Direction de l'Administration Générale, 3^e bureau. Dossiers d'autorisations d'Installations classées, 1979-1991.

3091 W 7-12. ATOCHEM, 1977-1990.

3091 W 18-22. Rhône-Poulenc, 1987-1990.

3171 W 1-117. INSEE Rhône-Alpes. Recensement industriel, 1959-1963.

3171 W 1. Extractions de minerais, carrières, sidérurgie, 1963.

3171 W 2-9. Fonderie, grosse chaudronnerie, 1963.

3171 W 21-24. Automobiles et cycles, 1963.

3171 W 29-30. Industrie du verre, 1963.

3171 W 49-52. Industries chimiques, 1963.

3171 W 57-83. Industries textiles, 1963.

3171 W 86-89. Industrie du bois et de l'ameublement, 1963.

3171 W 89-91. Industrie du papier et du carton, 1963.

3171 W 100-102. Transformation des matières plastiques, 1963.

3581 W 1. Préfecture, Direction de l'Administration Générale, 3^e bureau.

Etablissement classé : Coopérative agricole dauphinoise, silo de Saint-

Pierre-de-Chandieu, 1986.

3790 W 6-21. Préfecture, 5^e Division, 3^e bureau. Syndicats professionnels ouvriers et

patronaux, 1940-2002.

3791 W 14-64. Préfecture, 5^e Division, 3^e bureau. Syndicats professionnels ouvriers et

patronaux, 1940-2002.

3856 W. Préfecture. Secrétariat général.

3856 W 75-84. Commissions de modernisation : industries de transformation,

mines, chimie, industrie du verre..., 1964-1968.

3856 W 140. CARRA (Circonscription d'Action Régionale Rhône-Alpes),

CODER (Commission de Développement Economique

Régional), Zones industrielles, 1965-1966.

3856 W 141. CARRA. Production industrielle et énergie, 1965-1966.

3856 W 224. Raffinerie de Feyzin. Site de steam-cracking : extension, 1968-

1971.

3856 W 225. Propylène liquide : construction d'un pipe-line, 1970.

3856 W 256-257. Pollution atmosphérique et Déchets, 1969-1974.

3945 W 1-22. Tribunal de Commerce de Lyon. Marques de fabriques : registres, 1949-1965.

3959 W. Service de la navigation Rhône-Saône, 1807-1994.

3959 W 1116-1140. Port industriel de Lyon Edouard Herriot, 1918-1988.

3959 W 1141. Port banalisé de Vienne sud, 1982-1987.

3959 W 1153-1154. Usine sur le Haut-Rhône, 1935-1941.

3959 W 1155-1164, 1169-1171. Usine de Génissiat, 1935-1988.

3959 W 1322-1329. Usines, 1829-1976.

3959 W 1396-1441. Aménagement hydroélectrique, 1918-1988.

3959 W 1582-1587, 2012. Usines, 1903-1983.

3959 W 1859-1907. Centrales nucléaires, 1967-1989.

3996 W 102-107. Banque de France à Lyon. Faillites et liquidations à Lyon : répertoires alphabétiques, 1896-1955.

4020 W 1-341. Tribunal de commerce de Lyon. Faillites, liquidations judiciaires, contentieux...: répertoires chronologiques, 1938-1998.

4321 W 1-158. Direction Départementale du Travail, de l'Emploi et de la Formation Professionnelle, Inspection du Travail. Dossiers des entreprises de plus de 50 salariés (par ordre alphabétique des entreprises), 1981-1995.

4322 W 1-66. Direction Départementale du Travail, de l'Emploi et de la Formation Professionnelle, Inspection du Travail. Dossiers des entreprises de moins de 50 salariés, 1980-1995.

4388 W 1-39. Direction Départementale du Travail, de l'Emploi et de la Formation Professionnelle, Inspection du Travail. Procès-verbaux des inspections, 1989-1991.

4406 W. Direction Départementale de l'Equipement.

4406 W 47. Zone industrielle de Grigny, 1975-1975.4406 W 95. Zone industrielle de Corbas, 1982-1996.

4406 W 168. Plan général de coordination : Zones artisanales, industrielles, 1990-1998.

4406 W 366-368. Zone industrielle et portuaire de Villefranche-sur-Saône, 1971-1984.

Fonds de la SEMEDDIRA (Sté d'Economie Mixte pour l'Etude de Décharges de Décharges de Décharges), 1975-1998.

4428 W 68-119. Implantation de centres de stockage de déchets ultimes stabilisés en Rhône-Alpes

4472 W 7. SDIS. Catastrophes industrielles et incendies, dont catastrophe de Feyzin: VHS, 1966-2001.

4502 W 6. SDIS. Incendies (Feyzin, Fourvière): cartes postales, 1960-2000.

WSup 6-8. Brevets d'invention : affaires diverses, 1940-1967.

INVENTAIRE DE LA SERIE O

Le classement de la série O est provisoire et présenté par ordre alphabétique des communes.

Op 14.	Amplepuis. Usine électrique, 1897-1904.
Op 43, 46.	L'Arbresle. Abattoirs : réparations, 1896 ; Procès Audibert, 1884-1894.
Op 88.	Beaujeu. Usine à gaz : personnel de direction, 1878.
Op 103.	Belleville. Usine à gaz : installation, 1880.
Op 159.	Bron: Gravières: agrandissement, acquisition, 1839-1891.
Op 178-179.	Cailloux-sur-Fontaines. Bail de la Gravière, 1843. Acquisition d'une Carrière pour l'entretien des chemins, 1926-1927.
Op 184.	Caluire et Cuire. Moulins et usines : droits perçus, 1807-1860.
Op 219.	Chaponost. Carrière de baryte : contentieux, 1848.
Op 290.	Chenas. Carrière de pierres : acquisition, 1882.
Op 305.	Chessy-les-Mines. Revenus tirés des sables des Gravières, 1840.
Op 359.	Corcelles. Carrière de gravier : acquisition par échange, 1878.
Op 442.	Drace. Gravière : acquisition du terrain rue de Champagne, 1860.
Op 540.	Genay. Gravière : expropriation, 1907. Agrandissement de la gravière communale, 1898.
Op 544.	Givors. Usine à gaz, 1861-1862.
Op 553.	Givors. Abattoir: distribution d'eau potable, 1880-1896.
Op 586.	Grigny. Usine Jacquand: autorisation de prendre du gravier sur les terrains communaux, 1887.
Op 667.	Lancie. Gravière abandonnée : aliénation aux enchères, 1871.
Op 671.	Lancie. Gravières au Chatelard et aux Rochants : acquisition, 1855-1862 et 1869-1870.
Op 735.	Longes. Carrière de sulfate de baryte : exploitation, 1832. Carrière de baryte : mise en ferme, 1861. Extraction de baryte par le sieur Gaze, 1876.
Op 736.	Longes. Carrière de baryte « Les Torrettes » : exploitation, 1861-1864.
Op 1031.	Mardore. Construction d'un pont près de l'Usine Verrière-Moncorget, 1887-1888.
Op 1038/8.	Marnand. Etablissements insalubres, 1843.

Op 1050. Messimy. Carrière de pierres : acquisition du terrain, 1883.

Op 1074. Monsols. Autorisation de recherche de gisements de minerais

contenant du plomb, 1858.

Op 1171. Oullins. Construction d'un abattoir, 1881-1891.

Op 1202. Poleymieux. Carrière mise en ferme, 1857-1874.

Op 1221-1222. Pommiers. Revenus de la carrière communale de Goudoin, 1884-

1893.

O 1282/10. Régnié. Etablissements insalubres, 1857.

O 1502/7. Saint-Julien-sous-Montmelas: Etablissements insalubres, 1850.

O 1739. Tarare. Etablissement d'un abattoir, 1869.

O 1764/10. Ternand. Etablissement insalubres, 1846-1854.

Op 5010/4. Thizy. Compte de gestion du Syndicat intercommunal des Abattoirs

Op 5010/17. Thizy. Abattoirs, 1884-1921.

Op 5010/29. Thizy. Usine à gaz : dossier d'installation, 1869-1878.

O 1815/8. Valsonne. Etablissements insalubres, 1855.

O 1831-1832. Vaulx-en-Velin : Carrière de Pierre-Frette : agrandissement, 1890.

O 1843/11. Vaux-en-Beaujolais. Etablissements insalubres, 1847-1857.

O 1860-1862. Vénissieux. Carrières : acquisitions de terrains, 1860-1878.

O 1876/9. Vernay. Mines..., 1863-1907.

O 1900. Villefranche. Usine à gaz : nomination d'un administrateur, 1842.

O 1921/4. Villeurbanne. Création d'un abattoir, 1887-1888.

Op 5018/234. Plan général de la commune de Lyon, 1909.

INVENTAIRE DE LA SERIE FI

1 Fi 75. Carte de Lyon, 1889-1902.

1 Fi 76. Carte de Lyon, 1841-1902.

1 Fi 79-80. Carte de Lyon sud-ouest, quadrillage géométrique, 1841-1939.

1 Fi 82. Carte de Lyon, carroyage kilométrique, 1841-1902.

11 Fi. Cartes postales.

11 Fi 561-563. Vues de Feyzin.

14 Fi. Fonds Roger Henrard: photographies aériennes, 1949-1970.

17 Fi. Canal de Givors (inauguré en 1781, il assurait la desserte du bassin

houiller de Rive-de-Gier avant le chemin de fer): 17 dessins et 1

tableau, 1750-1800.

22 Fi. Documents commerciaux : papiers à entête, publicités..., 1850-1950.

23 Fi. Fonds Eugène Boyer, photographe: vues d'usines (Saint-Gobain...),

etc., 1940-1950.

33 Fi. Ets H. Baranger, photographie aérienne et industrielle, Paris, 1952-

1979.

33 Fi 3/1-5. Moulin à Craponne, 1956.

33 Fi 4/1-15. Feyzin, 1965.

33 Fi 5/1-4. Centrale EDF sur la Loire, 1964.

33 Fi 34/1-25. Rillieux-la-Pape, vues aériennes, 1967.

33 Fi 61-65. Rhône-Poulenc, 1965-1974.

On trouve également des reportages photographiques de friches industrielles, non cotés :

- 1) Imprimerie B. Arnaud, cours Tolstoï à Villeurbanne, reportage photographique réalisé en 1990 par Christian Fiori et François Robert, 170 clichés 24x36 noir et blanc légendés et répertoriés sur des plans.
- 2) Dorures Louis Mathieu, rue Son-Tay à Villeurbanne, reportage photographique réalisé en 1990 par Christian Fiori et François Robert, 150 clichés 24x36 noir et blanc.

INVENTAIRE DE LA SERIE PL

1 PL 9. Usine Girerd-Chalumet à Thizy, 01/05/1873.

1 PL 60. Usine Coignet et Cie à Lyon, chemin de Baraban, 15/02/1873.

1 PL 64. Plan de Lyon, 1922.

INVENTAIRE DE LA SERIE J

Les archives d'entreprises ne sont rentrées aux Archives départementales du Rhône qu'à partir des années 1970 à la faveur, le plus souvent, de déménagement, cessation d'activité, fusion ou absorption de sociétés. C'est le secteur textile qui domine, il représente 40% des fonds d'archives privées de type économique conservés aux Archives du Rhône

3 J.		Fonds Léon Galle comprenant des documents sur l'industrie à Lyon au XIX ^e siècle, 1815-1876.	
4 J.		Fonds Banque veuve Guérin et fils, à la fois marchands de soie et banquiers, 1774-1930.	
14 J.		Caisse de Prêts pour les chefs d'atelier de la Fabrique d'étoffe de soie de la ville de Lyon et Sté pour le développement du tissage, 1832-1953.	
21 J.		Fonds Pensera, marchand-verrier. Comptes des Verreries de Champagny, comptes avec les verriers de Givors et Rive-de-Gier, 1788-1828.	
24 J.		Fonds Courajod, commerce de soie, 1765-1828.	
34 J.		Compagnie des Hauts-fourneaux et Fonderies de Givors, Ets Prénat, 1840-1962 (on peut voir aussi aux Archives départementales de la Loire le Fonds Ferdinand et Fernand Rimoz de la Rochette, 1860-1913).	
	34 J 1-53.	Constitution et gestion de la société, 1840-1944.	
	34 J 54	Approvisionnements, appareils à vapeur, fabrications, statistiques de production 1841-1943.	
	34 J 25	1-258. Photographies et histoire de l'établissement, 1911-1949.	
35 J.		Entreprise Péchiney-Progil, industrie chimique à Lyon, 1948-1960. Ce fonds n'est pas classé, donc non communicable.	
36 J.		Eugène Bottet, chef d'entreprise et érudit.	
	36 J 1-6.	Entreprise Eugène Bottet, production métallurgique et d'appareils industriels, 1920-1968.	
45 J.		Manufactures J.B. Martin, société textile (velours, peluches, soieries) à. 3500 salariés en 1873, la société possédait plusieurs usines et filiales, entre autres une usine de teinture à Roanne, 1839-1979.	
	45 J 1-83.	Constitution et dissolution de l'affaire, 1898-1985.	
	45 J 114-115.	Ouvrages et notices historiques, 1873-1966.	

Bâtiments industriels: site de Baraban (Lyon), Site de Bonneterre (Villeurbanne), sites de la Croix-Rousse et

45 J 276-289.

Villeurbanne (usines Bickert) Site de Cusset (Villeurbanne),
Site d'Izieux-Saint-Chamond (usine Rhône-Poulenc), Site de
Longechenal, Site de Moirans, Site de Ruoms, Site de Sous-
Roches, Site de Tarare, Site de Tignieu-Jameyzieu, Site de
Voiron.

45 I 217	Ticcogo d	o Vizillo
45 J 317.	Tissages d	e vizine.

45 J 318-326. Notices techniques, inventaires du matériel des usines des Manufactures, puis de JB Martin, 1908-1989.

45 J 755-759. Approvisionnements en matières premières, 1965-1980.

45 J 791-805. Productions, 1923-1976.

45 J 806-810. Brevets d'invention, 1927-1969.

45 J 1100-1101. Affiches et photographies des métiers à tisser de Tignieu, 1925-1937.

45 J 1107-1108. Echantillons de velours et peluches..., s.d.

Fonds Coudurier, Fructus et Descher, Maison de soieries. Fabrication et commercialisation de soieries, velours et tissus, 1898-1966.

49 J. Maison Monnier-Montange, Textiles (laines à repriser), 1905-1971.

53 J. Filature Franc et Martelin, entreprise textile lyonnaise : Usine à Saint Rambert en Bugey (Ain), 1830-1886.

54 J. Filatures de Schappe (SAF) à Lyon, 1847-1972. Entreprise textile qui a pour origine la Sté Franc et Martelin. 3 usines fonctionnaient encore en 1986 : St Rambert en Bugey, La Croix aux Mines (Vosges) et La Capelle (Nord).

54 J 1-65. Constitution de l'affaire, 1885-1964.

54 J 216-220. Bâtiments industriels, 1860-1955.

54 J 401. Brevets d'invention, 1857-1882.

54 J 409-411. Sté lyonnaise de filatures de schappe J. Villard et Cie : entreprise absorbée, 1916-1922.

Barrelon J.B., Dufêtre, Nicod-Jubin et Lamy-Paillet verrerie (vitraux) à Grigny puis à Lyon, 1850-1945.

62 J. Ets Maréchal à Vénissieux, fabrication de toile cirée et PVC, 1906-1975. Usines à Vénissieux et Saint-Priest (1200 ouvriers environ en 1930).

62 J 1-6. Constitution de l'affaire, 1930-1948.

62 J 7. Historique de la société. Usine de Vénissieux, 1958-1975.

62 J 12-13. Bâtiments industriels, embranchement de chemin de fer, 1930-1935.

62 J 28-31. Etudes et fabrications : teinturerie, produits Buflex, colorants au soufre, papier cuir, toiles huilées pour masques à gaz, tissus caoutchoutés..., 1930-1952.

67 J. Groupe Bianchini-Férier à Lyon, fabrication et vente de soieries, 1888-1981. Notamment Etablissements de Teinture et d'Impression de Tournon SA (1910-1981), Ets d'impression Chapelle (1929-1935), Imprimerie Vaucanson (1943-1945)... 70 J. Société Anonyme des Chemins de Fer de l'Est de Lyon, 1878-1987. 72 J. Fonds des Ateliers de Givors Fives-Cail Babcock (usine spécialisée dans l'ingénierie d'ensembles industriels pour le traitement des minerais), 1857-1938. Ce fonds a été transféré au CAMT de Roubaix en 2005. 73 J. Fonds Bissuel Marc (architecte). Bâtiments industriels..., 1901-1988. 78 J. Entreprise Ogier-Bodoul, fabrique d'outillage pour le bois et les métaux à Lyon puis Villeurbanne, 1919-1979. 78 J 7. Plans d'ensemble de l'usine, 1971-1979. 78 J 38. Production, 1971-1978. 78 J 39-41. Supports publicitaires, 1968-1979. 78 J 42-43. Société associée : Machines et Outillages pour le Bois (MOB), 1971-1979. 81 J. Association internationale de la soie, 1932-2004. 108 J. Entreprise Jurine à Villeurbanne, construction de machines pour les industriels des papiers, cartons et arts graphiques, 1878-1977. 108 J 1-3. Fondation, 1878, et activités de l'entreprise, 1939-1964. 108 J 13. Machines pour l'ondulé, 1965-1975. 108 J 17-27. Documentation technique et commerciale, 1884-1977. Photographies de l'entreprise, des ateliers et des machines, 108 J 28-36. 1900-1950. 116 J 1-174. J.-J. Giroud et Fils, fabricants de couvertures de laine, usine à Sérézindu-Rhône, 1851-1995. 116 J 1-6. Constitution de la société, 1921-1974. 116 J 21-24. Statistiques de ventes, statistiques mensuelles et annuelles de l'activité : chiffre d'affaires, commandes, production..., 1948-1985. 116 J 66-73. Bâtiments industriels. Usine de Sérézin-du-Rhône, plans (1930). Atelier d'Heyrieux, 1933. Magasin de Lyon, 1828-1872. 116 J 74. Appareils à vapeur dans l'usine, 1901-1965. 116 J 76-77. Outillage industriel, 1931-1958. 116 J 78-83. Approvisionnements et fabrications, statistiques de productions annuelles et mensuelles (1928-1958)..., 1851-1970. 116 J 136-137. Marques de fabrique, 1957-1970. Dessins couvertures Jacquard, 1900-1936. 116 J 173. Photos de l'usine de Sérézin-du-Rhône, 1950-1960.

121 J. SA des mécaniques Verdol, machines à tisser, 1861-1973.

121 J 1. Maison mère : constitution, 1871-1873.

121 J 33. Construction des usines des mécaniques Verdol, 1893-1905.

121 J 35-111. Approvisionnements et fabrications, 1885-1942.

121 J 443-447. Brevet, 1871. Dossiers techniques, 1885-1923.

121 J 526-529. Publicités, notices..., 1913-1959.

121 J 544-614. Succursales à l'étranger : Allemagne, Autriche, Espagne, Etats-Unis, Italie, Suisse, 1904-1940.

121 S 615-622. Sté Brun et Parents, absorbée en 1906, 1889-1906.

121 J 623-630. Sté d'entretien et de garage automobiles (SEGA), 1927-1945.

128 J. Société des Magasins généraux de Lyon-Gerland et Société des Sulfures de carbone du Centre, 1881-1988.

134 J. Ets Lutrin, fils et Cie, fabricant de soierie et nouveautés en gros à Lyon, 1934-1967.

134 J 21-47. Production, 1934-1965.

135 J. Entreprise de confection textile Ducoté, Côte et Caquet-Vauzelle, 1877-1958.

136 J. BSN Emballage, 1966-1998.

137 J. Société S. Blanc, F. Fontvieille et Cie à Lyon « BLAFO », Tissages (velours et soieries), 1887-1966.

137 J 1-72. Sté BLAFO, 1907-1966.

137 J 73-75. Sous-traitants : Jean Monamy à Lyon et Tissages de soieries Henri Goutte et Cie à Panissières, 1920-1942.

137 J 79-90. Moulinages R. Mounier et Cie à Saint-Cristol (Ardèche), 1928-1963.

138 J. Paris-Rhône Valéo (équipementier automobile à Lyon), FAR (Fonderies et ateliers du Rhône) et SIM (Sté Industrielle de Mécanique), 1915-1985.

Dorures Louis Mathieu à Lyon, fabrication de fils d'or, d'argent (trame de soie enrobée d'or et d'argent), tissage et passementerie, 1918-1975.

144 J 12. Usine rue de Genève, Lyon 6^e, 1918-1923.

144 J 13-42. Usine 15 rue Son-Tay, Villeurbanne, 1929-1975.

145 J. Famille Guérin.

145 J 115-175. Société Veuve Guérin et Fils, 1759-1937.

145 J 176-183. Ets Borel : usines à Soubéran et à Crest, 1776-1917.

145 J 184. Ets Godinot, 1787-1874.

146 J.		Fonds Pierre Cayez, historien. Concerne notamment les usines chimiques.
	146 J 2-5.	Ets Rhône-Poulenc, 1900-1928.
	146 J 6-12.	Sté Chimique des Usines du Rhône, 1895-1950.
	146 J 13-20.	Sté des Usines Chimiques de Rhône-Poulenc, 1943-1991.
	146 J 21-37.	Rhodiaceta, 1923-1984.
	146 J 38-50.	Filiales françaises, 1910-1985.
	146 J 51-57.	Filiales étrangères, 1930-1971.
	146 J 58-66.	Rhône-Poulenc SA, 1927-1986.
	146 W 67-70.	Autres entreprises chimiques: Rhône-Poulenc Textiles, Cie industrielle de Textiles Artificiels, Rhône-Progil, Péchiney-Saint-Gobain, 1922-1981.
	146 J 78-85.	Entreprises lyonnaises : brochures originales. SA des filatures de schappe (statuts et règlements des usines, 1886-1964), Ets Seguin, Sté des Fonderies de Cuivre de Lyon et Mâcon, Thévenin Frères et Cie, Automobiles Berliet
156 J.		Sté lyonnaise des forces motrices du Rhône, Canal de Jonage et Centrale hydro-électrique de Cusset, 1880-1952.
	156 J 1.	Historique et enquêtes, 1895-1980.
	156 J 33-169.	Construction du Canal de Jonage, de la centrale hydroélectrique de Cusset et du barrage de Jons, plans
	156 J 170-415	Outillage de fabrication de l'usine barrage, machinerie hydraulique, machinerie électrique
158 J.		Usines Gramont de Lyon, 1801-1978.
181 J.		Sté Lyonnaise du textile (SLT), usines de filature de viscose à Décines et Saint-Maurice-de-Beynost, absorbée par le Comptoir des Textiles Artificiels (CTA), 1923-1959.
	181 J 12-13.	Production, statistiques, 1947-1959.
205 J.		Famille Ramillier. Marcel Ramillier, commerçant en bois, maire de Feyzin de 1953 à 1977.
	205 J 1.	Industrie et aménagement, raffinerie : rapport d'enquêtes, 1963-1974.
	205 J 5.	Documentation sur la raffinerie de Feyzin : coupures de presse après la catastrophe industrielle de 1966, plans, 1964-2000.
	205 J 10.	Documentation sur le développement urbain et industriel de Feyzin, 1976-2000.
208 J.		Imprimerie B. Arnaud à Villeurbanne, 1879-1962.
212 J.		Entreprise de pesage Trayvou, matériel de pesage à La Mulatière, 1892-1982.

213 J. Entreprise Allard-Latour, Anciens Ets Manquat frères, 1891-1936. 213 J 1-5. Machines pour l'industrie textile : photographies 214 J. Société Girin-Mellet, confection à Grandris, 1873-1984. 214 J 1-2. Constitution et gestion de la société, 1930-1969. Usine, matériel d'exploitation, 1919-1984. 214 J 3-5. 214 J 14-15. Approvisionnement et fabrications, 1921-1929. Documents publicitaires, tarifs..., 1963-1975. 214 J 16. 217 J. Claude-Henri Chapuis, militant syndical. 217 J 15-22. Activité et engagement professionnels et syndicaux, ingénieur à la Sté des Fours et gazogènes Heurtey, 22 quai Tilsitt, Lyon 2e, 1947-1962. 223 J. Scierie Bertrand à Anse, 1884-1969. Machines à vapeur, plans..., 1886-1929. 223 J 69.

INVENTAIRE DE LA SERIE E DEPOT : ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES

E DEPOT 48: Chassagny

EDEPOT48/32. Travail: registres d'ouvriers, 1855-1882.

E DEPOT 54: Chénelette

EDEPOT54/56. Centre d'abattage de la commune, 1937-1942.

E DEPOT 55: Chères

EDEPOT55/123-124. Etablissements classés : arrêtés préfectoraux.... Dépôt de liquides

inflammables, 1964-1970. Station-Service Fina, 1970-1980.

E DEPOT 82 : Emeringes

EDEPOT82/33. Coopérative de production fruitière d'Emeringes et de la vallée de la

Mauvaise: création, 1925.

EDEPOT82/104. Carrière de grès : acquisition, 1928.

E DEPOT 89: Francheville

2 F 2. Manufactures: travaux et salaires, 1822-1916.

5 I 4/1. Etablissements classés ou insalubres : arrêtés du préfet..., 1823-1924.

E DEPOT 144: Nuelles

EDEPOT144/83. Etablissements dangereux, insalubres ou incommodes : dépôt de

boues et immondices, 1935-1936.

E DEPOT 164: Ranchal

EDEPOT164/47. Travail : catégories de travailleurs T1 et T2, 1946. Enquête

économique, fichier, 1962.

E DEPOT 180 : Saint-André-la-Côte

EDEPOT 180/74. Etablissements dangereux : arrêtés du préfet... 1940-1971.

E DEPOT 231: Saint-Pierre-la-Palud

EDEPOT231/43. Statistiques commerciales et industrielles, 1884-1886.

EDEPOT231/54. Travail, 1871-1947.

EDEPOT231/124. Etablissements insalubres: enquête, 1881-1887.

EDEPOT231/125. Débits de matières inflammables : déclarations, 1907-1919.

E DEPOT 236: Saint-Romain-en-Gier

EDEPOT236/73. Mines: concession de Tartaras et Saint-Jean-de-Touslas, 1906.

EDEPOT 265: Ville-sur-Jarnioux

EDEPOT265/104. Livrets d'ouvriers, 1863.

EDEPOT265/106. Abattoirs et tueries : arrêtés préfectoraux..., 1835, 1910-1913.

E DEPOT 269: Yzeron

EDEPOT269/31. Statistique quinquennale (agriculture et industrie), 1852.

Archives municipales de Givors

Moulin Madiba, impasse Platière - 69700 Givors

2 F 1.	Statistique industrielle, 1844-1861.
2 F 2.	Statistique industrielle, 1862-1868.
2 F 3.	Statistique industrielle, 1879-1886.
2 F 4.	Statistique industrielle, 1887-1892.
	Plan d'ensemble des ateliers à Givors de la Compagnie Fives-Lille en 1927.
5 J 6.	Installations classées, 1834-1882.
3 3 0.	instantations etassees, 105 i 1002.
5 J 7.	Installations classées, 1889-1958.

Sans cote. Fonds de la Gobeleterie de Givors, 1921-1938.

Sans cote. Fonds du Comité d'Ets de Fives-Lille, 1942-1980.

Archives municipales de Lyon

1, place des Archives - 69002 LYON

Fonds publics

I ⁵ 11. Inspection du bétail et des abattoirs, 1800-1809.

8 WP.	Carrière de Courzieu : exp	loitation 1927-1933

264 WP. Finances. Abattoirs, laiterie de Cibeins, établissements balnéaires,

usines d'équarrissage : bilans industriels, 1951-1962.

277 WP. Carrière de Courzieu : affermage, 1937-1952.

349 WP. Travaux publics. Entrepôts industriels, 1927-1960.

417 WP. Abattoir: construction, 1960.

423 WP. Usine d'incinération : construction, travaux... 1931-1972.

425 WP. Edifices publics communaux : Abattoirs..., 1958-1971.

462 WP. Installations classées, 1957-1977.

474 WP. Bâtiments communaux : Abattoirs de Vaise, de Perrache, de la

Mouche... 1822-1931.

482 WP.	Bâtiments communaux : Abattoirs : projets, contrôle des travaux 1893-1931.
484 WP.	Bâtiments communaux : Abattoir de la Mouche (1916-1939), usine d'incinération des ordures ménagères rue Louis Broussas (1926-1967).
514 WP.	Bâtiments communaux : Abattoirs de la Mouche : travaux, 1909-1968.
784 WP.	Renseignements commerciaux, industriels, statistiques1790-1931.
797 WP.	Abattoirs (Corne de Cerf, Perrache, Vaise) 1814-1953.
842 WP.	Usine municipale d'incinération, 1963-1969.
843 WP.	Abattoirs de la Mouche, 1949-1969.
923 WP.	Port industriel de Lyon, 1901-1919.
948 WP.	Abattoirs de la Mouche : construction, 1890-1928.
949 WP.	Usine des eaux : agrandissement, 1926. Usine d'équarrissage : aménagements, 1925 ; Abattoir de la Mouche : aménagements, 1925-1930.
954 WP.	Abattoirs de la Mouche : construction, installation, aménagement 1903-1930.
956 WP.	Usine d'équarrissage, 1928-1932.
963 WP.	Usine d'incinération : construction, entretien, 1930-1946.
966 WP.	Abattoirs, Usine d'incinération des ordures ménagères1920-1954.
1048 WP.	Déversement des eaux industrielles, 1930-1966.
1049 WP.	Installations classées du Port Edouard Herriot, 1957-1968.
1053 WP.	Pollution atmosphérique, 1966-1970.
1062 WP.	Installations classées, 1959-1964. Nuisances urbaines, 1907-1963.
1111 WP.	Etablissements classés, 1927-1930.
1127 WP.	Etablissements classés : autorisations d'exploitation, 1865-1945. Chambre d'industrie touristique de Lyon, 1921-1947.
1129 WP.	Etablissements classés: autorisations, 1931-1941.
1130 WP.	Etablissements classées : autorisations, 1938-1952.
1143 WP.	Etablissements classés: autorisations, 1958.
1145 WP.	Installations classées par ordre alphabétique des rues, 1880-1958.
1146 WP.	Etablissements classés de 3 ^e catégorie, par ordre alphabétique des entreprises, 1953-1956.
1148 WP.	Installations classées : autorisation d'exploitation, 1939-1950.
1154 WP.	Déversement des eaux industrielles, 1943-1956.
1170 WP.	Installations classées: autorisation, réglementation, 1948-1960.
1179 WP.	Etablissements classés : réclamations, 1951-1958.
1186 WP.	Etablissements classés de 3 ^e catégorie, 1959-1966.

1273 WP.	Sapeurs-pompiers : sécurité des installations industrielles 1899-1970.
1423 WP.	Installations classées, 1976-1986.
1514 WP.	Cabinet de l'adjoint délégué à l'écologie. 1989-1995.
Fonds privés	
1 II 0014 1.	Lycée Ampère. Visites d'usines lyonnaises, 1888-1889.
1 II 0097 1.	Léon Bertholon. Usines Trayvou à La Mulatière, 1927-1957.
1 II 0192 1.	Sté Jaricot et Fils, négociants en soie, 1805-1849.
1 II 0222 1.	Atelier de Construction de Lyon. Industrie militaire à Lyon, arsenal, 1956.
1 II 0363 1.	Ernest Pariset, fabricant de soieries. Correspondance adressée à la CCI, 1873.
1 II 0408 1.	Hubert Billioud. Archives et illustrations d'usines de Lyon, Tarare 1930.
1 II 517 1.	Sté Lyonnaise d'Industrie Mécanique, Cie Lyonnaise de l'Industrie du bois, industrie aéronautique, 1911-1919.
19 II.	Famille Mouratille, industriels lyonnais (maçonnerie et fumisterie industrielle), 1686-1913.
30 II.	Fonds de l'Imprimerie Rey à Lyon, 1898-1975.
37 II.	Joseph Pointet, fabricant de soieries, 1870-1943.
44 II.	Chambre syndicale des tisseurs de Lyon créée en 1877, 1881-1957.
53 II.	SA de L'Imprimerie Rey : 188 clichés typographiques, ca 1906.
56 II.	Famille Labaty-Pénelon, industriels et négociants en textile, 1848-1907.
57 II.	Claudius Guichard, imprimeur et mercier, 1850-1919.
87 II.	Famille Rousselon, industriels lyonnais, 1836-1919.
122 II.	Christophe Guilliaud, fabricant d'armes, 1801-1829.
165 II.	Charles Delfante, architecte-urbaniste, 1960-2002.
178 II.	Lyonnaise de Banque registres de compte des sociétés lyonnaises en dépôt à la Lyonnaise de Banque, XIX ^e -XX ^e siècles.

Fonds figurés

7 Ph 3.

5 Ph. Reportages photographiques sur l'Imprimerie Arnaud (204 photos), l'Imprimerie Audin et Tixier (27 photos), l'Imprimerie Rey (87 photos).

Reportages photographiques sur l'entreprise de mécanique générale Allard-Latour-Manquats Frères rue Louis Guérin (110 clichés), de matériel électrique (lampes) Claudes rue Bergon, Lyon-Vaise (193

clichés), la société Paris-Rhône, équipementier automobile avenue Jean Mermoz (180 photos), l'entreprise Trayvou, fabrique d'instruments de pesage (ponts-à-bascules) à La Mulatière (200 photos)

8 Ph.

Fonds du photographe E. Pernet « Art et Industrie ». Le fonds comprend aussi les clichés de E. Poix du début du XX^e siècle, en tout

2 500 clichés.

15 Ph 1145-1156. Usine d'incinération des ordures ménagères 15 Ph 1157-1172, 1184-1190. Usine de traitement des eaux.

15 Ph 1239-1249, 1445-1452. Abattoirs et marché aux bestiaux de la Mouche.

Archives municipales de Saint-Fons

Mairie - 1, place Roger Salengro - 69195 Saint-Fons Cedex

SICSEL CFDT (Syndicat des Industries Chimiques du Sud-Est Série W, fonds spécial. Lyonnais CFDT), 1964-1978.

Archives municipales de Vaulx-en-Velin

Hôtel de Ville - place de la Nation - 69100 Vaulx-en-Velin

Sans cote. Fonds de la Société de la Soie Artificielle du Sud-Est. 1923-1980.

Archives municipales de Vénissieux

Hôtel de Ville - 5, avenue Marcel Houël - 69200 Vénissieux

Sans cote. Fonds de la Verrerie ouvrière de Vénissieux dont sinistre causé par l'explosion de l'atelier de chargement le 15 octobre 1918. 1891-1918.

Archives municipales de Villeurbanne

Le Rize, 23-25 rue Valentin Haüy - 69100 Villeurbanne

Sans cote. Fonds de l'entreprise Gendron, machines-outils à Villeurbanne. 1923-

1977.

Fondation de l'automobile Marius Berliet

39 avenue Esquirol - 69003 Lyon

Cette fondation a pour but, entre autres, de recueillir les archives et la « mémoire métallique » du véhicule industriel français. Elle regroupe 57 fonds d'archives. Plusieurs concernent directement Berliet et RVI (Renault Véhicules Industriels, fusion de Berliet et SAVIEM), d'autres ont trait à divers constructeurs automobiles et de véhicules industriels implantés dans toute la France : Camions Bernard, Chausson, Citroën, De Dion Bouton, Delahaye, Hotchkiss, Laffly, Latil, Panhard et Levassor, Peugeot, Purrey, Renault...

Pour la région lyonnaise, on trouve :

- ➤ Automobiles Cottin et Desgouttes à Lyon, 1905-1936.
- Luc Court, construction automobile et électromécanique à Lyon (La Part Dieu et Vénissieux).1892-1967.
- Faurax et Chaussende, carrosserie automobile et véhicule industriel à Lyon (usine avenue Jean Mermoz louée à Berliet après 1964). 1920-1964.
- ➤ SA des Automobiles de la Buire, construction de matériel de chemin de fer et tramway, construction automobile. 1902-1929.
- Paris-Rhône, fabrication d'équipements électriques pour l'automobile, l'aviation, l'électroménager. 1916-1980.
- Rochet-Schneider, industrie automobile (devient filiale de Berliet en 1959). 1896-1968.
- Sovel, construction véhicules électriques à Villeurbanne. 1925-1981.
- ➤ Ets Vermorel, équipement viticole et construction automobile à Villefranche-sur-Saône. 1898-1930.
- Société du Carburateur Zénith, fabrication de carburateurs. 1905-1974.
- Constructeurs Automobiles de la Région Rhône-Alpes, industrie automobile, 1867-1939.

Bibliographie industrielle

Les ouvrages de cette bibliographie industrielle ont été recensés aux Archives départementales du Rhône (AD69), à la Bibliothèque Municipale de Lyon, dans les Bibliothèques de l'Université Lumière - Lyon 2 : CRTT (Centre de Recherche en Terminologie et Traduction), BU Bron, BU Chevreul et à l'Institut des Sciences de l'Homme : GATE (Groupe d'Analyse et de Théorie Economique), LAET (Laboratoire Aménagement Economie Transports), IUL (Institut d'Urbanisme de Lyon) ; dans les Bibliothèques de l'Université Jean Moulin - Lyon 3 : Bibliothèque de la Manufacture, Bibliothèque du Ciham, Bibliothèque du Centre de Recherche en Géographie et Aménagement ; à la Bibliothèque Diderot de Lyon (issue de la fusion ENS Lyon et BIU LSH) : BDL Descartes, Larhra) ; enfin à la Bibliothèque du Musée Savoisien (BMS).

Ils ont été classés par ordre alphabétique des auteurs avec, autant que possible, l'indication de leur cote dans ces différentes bibliothèques.

- « Le département du Rhône » dans <u>Revue géographique et industrielle de la France</u>, n° 43, 1969.- 175 p. [AD69-FM 1164
- ADEES Rhône-Alpes. <u>L'emprise des monopoles sur la région Rhône-Alpes</u> Lyon : ADEES, 1976.-136 p. [ISH/Fonds INSEE-ECO025
- ADEES Rhône-Alpes. <u>Textile/habillement : un point fort de Rhône-Alpes sacrifié</u> Lyon : ADEES, 1977.- 15 p. [ISH/Fonds INSEE-IND066
- ADEES Rhône-Alpes. <u>Industrie chimique un démantèlement planifié</u> Lyon : ADEES, 1978. [BM Lyon-B 011961
- ADEES Rhône-Alpes. <u>La crise de la machine-outil en Rhône-Alpes</u> Lyon : ADEES, 1979.- 123 p. [ISH/GATE-S 17/7910
- ADEES Rhône-Alpes. <u>RVI : un moteur pour la filière « poids lourds » en Rhône-Alpes</u> Lyon : ADEES, 1984.- 92 p. [ISH/LAET-LET
- ADEES Rhône-Alpes. <u>Travail, qualification, emploi et niveaux locaux d'intervention entreprise, ville, territoire</u> Lyon : ADEES, 1999.- 71 p. [ISH/LAET-ATRA-287]
- AFIPRAL Association des Fabricants de l'Industrie Pharmaceutique de la région Rhône-Alpes et de Lyon. <u>L'industrie pharmaceutique dans la région Rhône-Alpes</u> Lyon : AFIPRAL, 1990.- 74 p. [BU Lyon 2/CRTT AFIP
- AGENCE D'URBANISME POUR LE DEVELOPPEMENT DE L'AGGLOMERATION LYONNAISE. <u>La chimie de spécialités dans l'aire urbaine de Lyon</u> Lyon : AGURCO de Lyon, 2001.- 23 p. [BM Lyon-6900 N CHI
- AGENCE D'URBANISME POUR LE DEVELOPPEMENT DE L'AGGLOMERATION LYONNAISE. Chimie, environnement et énergies renouvelables en région lyonnaise Lyon : AGURCO, 2008.- 67 p. [BM Lyon-6900 N9 CHI
- AGENCE POUR LE DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE DE LA REGION LYONNAISE. L'industrie chimique en région lyonnaise Lyon : ADERLY, [1992]. [BM Lyon-B 040726]
- AGENCE POUR LE DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE DE LA REGION LYONNAISE. L'industrie du textile en région lyonnaise Lyon : ADERLY, 1999. [BM Lyon-6900 N IND

- ALBIGES Eliane. <u>PROGIL</u>: évolution d'une société cinquantenaire de la chimie lyonnaise DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1971.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1971 ALB
- ALBRAND. <u>L'industrie drapière et textile viennoise</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1941. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1941 ALB
- ALBOUT Claude. <u>Démographie et industrialisation d'une région rurale : le canton de Tarare (fin XVIII^e siècle à nos jours)</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1970.- 2 vol., 232 p + 80 p.
 - [Larhra-157 (1-2)
- ANDRIGHETTO Pascal. <u>Péchiney-Ugine-Kuhlmann</u>: un grand groupe dans la tourmente (1971-1984) Maîtrise, Université Lyon 3, 1997.- 134 p. [Larhra-359]
- ANDURAND M. <u>Evaluation de la sûreté globale du couloir de la chimie</u> Rapport DAS n° 202, Secrétariat d'Etat chargé de la prévention des risques naturels et technologiques majeurs, 1986.-179 p.
- ANGLEYS B, LAVENU J.-F., PENASA S. <u>Etude générale sur la désindustrialisation du IX^e arrondissement de Lyon</u> Maîtrise de Sciences Economiques, Université de Lyon, 1980.

 [BU Lyon 2-MM EU 1
- ANTHONIOZ-BLANC Christine. <u>Conditions de travail des enfants et des femmes dans la verrerie Souchon Neuvesel, selon les lois de l'Inspection du travail (1864-1899)</u> Maîtrise, Université Lumière Lyon 2, 2003.- 171 p. [Larhra-1335
- ARCHIVES DÉPARTEMENTALES DU RHÔNE, PANSU (Henri). <u>Le travail des enfants à Lyon et dans le département du Rhône au XIX^e siècle</u> Lyon, Archives départementales du Rhône, s.d., 2 vol. [AD69
- ARIST Rhône-Alpes, HEYDE Patrick. <u>Veille industrielle : le guide</u> Lyon : Agence régionale d'information scientifique et technique Rhône-Alpes, 1996. [BU Chevreul-Ch 19312
- ARNAUD Catherine. <u>De l'officine au laboratoire : la pharmacie Guillermond à Lyon au XIXe siècle</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1992. [Larhra-615.109 2 ARN vol. 1 et 2
- Association pour la Défense des Tisseurs Lyonnaise. <u>Exposé de nos revendications avec documents à l'appui</u> Lyon, Impr. veuve Léon Delaroche, 1899. 162 p.
- Association pour le Patrimoine et l'Histoire de l'Industrie en Dauphiné (APHID). <u>Histoires d'industries en Dauphiné</u> APHID, 2002.- 237 p. [Larhra-3324 (I APH)
- AUBLANC Noël, BOARON Anselme, BOUQUEROD Charles, GENIN G., LIBERT F., MAULET M., MEDINA J., RIGO A. <u>Mémoires d'usine</u>. Réalités, faits, soucis et humour de la vie <u>quotidienne</u> Feurs Mizérieux : Editions Claude Bussy, 1991. 324 p. [BM Lyon-6900 N MEM
- AUCOURD Nicolas. <u>Le développement d'un quartier industriel à Lyon : Gerland, de 1852 à 1914</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1996.- 133 p. [Larhra-1419
- AUDIGIER Jacques. <u>Les activités industrielles en Bresse et en Dombes</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1965.- 63 p.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1965 AUD
- AUGAGNEUR Catherine. <u>Les structures familiales des métallurgistes de Givors de 1851 à 1911</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1978.- 136 p. [Larhra-311]
- AUTRAN Stéphane. <u>L'aménagement hydroélectrique de Pierre-Bénite : domestiqué, le Rhône impulse le développement contemporain de l'agglomération lyonnaise</u> Lyon : Grand Lyon, 2011.-38 p. [BM Lyon-MDFR 01159
- AUZIAS Claire, HOUEL Annick. <u>La grève des ovalistes : Lyon, juin-juillet 1869</u> Paris, Payot, 1982.- 182 p. [BU Bron-944.51 AUZ

- AVISSE Henri. <u>Etablissements industriels: industries dangereuses, insalubres et incommodes</u> Paris: A. Delhomme, 1851.- 2 tomes en 1 vol. [AD69; [BM Lyon-392966]]
- AVOCAT Christian. « Les industries rhodaniennes » dans <u>Revue de géographie de Lyon</u>, vol. 40, n° 4, 1965.- pp 277-344.
- AVOCAT Christian. <u>Les industries rhodaniennes</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1965. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1965 AVO
- BABOLA Michel. <u>Aménagement du territoire : l'axe rhodanien de Lyon à Vienne</u> DES, Université Lyon 2, 1967. [BU Lyon 2-A 63
- BACCONNIER Gérard. <u>Une entreprise industrielle dans un quartier en expansion. Essai de monographie industrielle sur la société Paris-Rhône</u> DES, Université de Lyon, 1969.- 217 p. [Larhra-1514
- BACHELET Monique. <u>Etude des structures de l'établissement Remington-Rand de Villeurbanne,</u> <u>1950-1958</u> Maîtrise, Université de Lyon, 1958.- 3 vol. [Larhra-36 (1-3)
- BANCILLON Denis. <u>Essai monographique sur les pompes Jandin à Lyon (1886-1919)</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1997.- 142 + 134 p. [Larhra-444 (1-2)
- BANVILLE Etienne de, CHAVENT Yves. <u>L'industrie de l'habillement dans la région Rhône-Alpes</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1980.- 61 p. [BU Bron-Y 50380
- BARTHELEMY F. « La pollution atmosphérique de l'agglomération lyonnaise » dans <u>Annales des Mines</u>, novembre-décembre 1973.- pp. 103-114.
- BARRAL Etienne. <u>Rhône-Poulenc : des molécules au capital</u> Paris : Atelier Fol'fer, 2008.- 282 p. [BM Lyon-00 N BAR
- BARRE Josette. <u>La colline de la Croix-Rousse : histoire et géographie urbaine</u> Thèse, Université Jean Moulin, 1988.- 2 vol. [BUManufacture-1988 BAR vol. 1 et 2
- BASSET Brigitte. <u>Filière cuir : changements technologiques et dynamique industrielle</u> Lyon : ADEES, 1985.-236 p. [ISH/GATE-S 17/854
- BAYARD Françoise, CAYEZ Pierre (dir.). <u>Histoire de Lyon du XVI^e siècle à nos jours</u>, Le Coteau : Éd. Horvath, 1990.- 479 p. [BUManufacture-0062250
- BEAULIEU C. <u>Histoire du commerce, de l'industrie et des fabriques de Lyon</u> (Reprod. en fac-sim) Editions du Bastion, 2001.- 311 p. [BUManufacture-0062180
- BEC F. <u>Les pouvoirs des maires en matière d'hygiène publique de 1789 à 1902. Leur nature, leur étendue, leur sanction</u> Thèse de Droit, Aix-en-Provence, 1907.- 233 p. [AD69]
- BEFFA J.-L. « Quelques aspects des règles de sécurité dans les installations pétrolières » dans <u>Annales des Mines</u>, juillet 1972.- pp. 47-55.
- BELHOSTE Jean-François et al. <u>Fonte, fer, acier : Rhône-Alpes, XV^e-XX^e siècles Lyon : Inventaire des richesses artistiques de France, Rhône-Alpes, 1992. [BU Bron-Z 54701]</u>
- BELTRAN A. « Feyzin, Isère, 4 janvier 1966 » dans Entreprises et Histoire, n° 17, 1997.- pp. 3-20.
- BENOIT Bruno. « Relecture des violences collectives lyonnaises du XIX^e siècle », <u>Revue historique</u>, n° 606, t. CXCVIII- 2, avril-juin 1998.- pp. 255-285.
- BENOIT Joseph. <u>Confessions d'un prolétaire (Lyon, 1871</u> Paris, Éditions sociales, 1968.- 310 p. [BM Lyon-A 012669
- BERGER Laurent. Approche environnementale des réhabilitations mises en œuvre sur les anciens sites miniers des houillères de bassin du centre et du midi (...) Maîtrise, Université Jean Moulin, 1998.- 253 p. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1998 BER

- BLANC Aline. <u>Les sites et sols pollués, analyse d'une région exposée : Rhône-Alpes</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 2001. [BU Lyon 2-MG 172
- BLANCHARD Fabienne. <u>La réutilisation des friches industrielles de Rhône-Poulenc-textile</u> Maîtrise, Université Jean Moulin, 1989.- 126 p.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1989 BLA
- BLANCHARD Lucien. <u>Les industries de la région urbaine de Villefranche-sur-Saône</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1970.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1970 BLA
- BLANCHER Philippe. « Lyon, sa chimie et son environnement : de l'incompréhension à la complémentarité » dans <u>Economie et humanisme</u>, n° 342, 1997.- pp. 29-34.
 - [BM Lyon-950496 1997 N°342
- BOISSON Janine. <u>La fabrique lyonnaise de soierie : aperçu économique et social, 1850-1873</u> DESS, Université de Lyon, 1955.- 135 p. [Larhra-16
- BONNAFOUS Eugénie. <u>J.-J. Giroud et fils : fabricant de couvertures</u> Lyon : Archives Départementales du Rhône, 2004.- 129 p. [Larhra-1100
- BONNARD R. <u>L'industrie du ciment dans la région Rhône-Alpes</u> DES, Université de Lyon, 1969. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1969 BON
- BONNET Emmanuelle. <u>Des femmes à l'usine : la Société Lyonnaise de Textiles Artificiels, 1924-1939</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1990.- 100 p. [Larhra-601
- BONNEVAY Laurent. <u>Les ouvrières lyonnaises travaillant à domicile : misères et remèdes</u> -Lyon : Auguste Cote, 1896.- 148 p. [BM Lyon-461891
- BONNEVAY Laurent, LAFERRERE Michel, LACOUR René. <u>Le Rhône</u> Paris : Jacques Delmas, 1957.- 286 p. [BM Lyon-154282
- BONNEVILLE Marc. <u>Villeurbanne</u>: naissance et métamorphose d'une banlieue ouvrière, processus et formes d'urbanisation Lyon : PUL, 1978.- 287 p. [BU Bron-Y 50149 ; [BU Chevreul-Ch 5696
- BORDEAUX Louis. L'aménagement du Rhône Thèse de Droit, 1919. [AD69-Ad 106]
- BORGIS Jean-Pierre. <u>Moulin-Vieux</u>, <u>histoire d'une papeterie dauphinoise</u>, <u>1869-1989</u> PUG (Presses Universitaires de Grenoble), 1991.- 287 p. [Larhra-2388
- BORREL Gérard. <u>La sous-traitance dans quelques grandes entreprises de la métallurgie lyonnaise</u> M.A., DES, 1965. [BU Lyon 2-EMM 012
- BOUCHET Michel. <u>La Compagnie Nationale du Rhône, l'Etat et l'industrie</u> Thèse, Université de Saint-Etienne, 1982.- 221 p.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1982 BOU
- BOURGEON M.-L. « Répartition des métiers de tissage de la soie au service de la fabrique lyonnaise en 1936-1937 » dans <u>Les Etudes rhodaniennes</u>, vol. 14, n° 4, 1938.- pp. 215-234.
- BOURGEY André. <u>Le versant sud-est des Monts du Lyonnais</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1959. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1959 BOU vol. 1-2
- BOURGOIN Alain. « Les grèves de 1904-1905 aux Mines de Sain-Bel à Saint-Pierre-la-Palud (Rhône) », <u>Journées d'études de l'Union des sociétés historiques du Rhône</u>, t. XIII, 1996.- pp. 127-142.
- BOURGUIGNAT Auguste. <u>Législation appliquée aux établissements industriels</u> Paris : Victor Dalmont, 1858.- 474 p. [AD69
- BOUZARD Marie. <u>La Soierie lyonnaise du XVIII^e au XX^e siècle</u> Edition lyonnaises d'art et d'histoire, 1999.- 79 p. [BU Chevreul-746.3 BOU

- BOUZARD-TRICOU Marie. <u>Analyse et catalogue raisonné de la production des Frères Grand :</u> <u>fabricants de soierie à Lyon, 1808 à 1871</u> Maîtrise, Université de Lyon 2, 1986.- 4 vol.

 [BU Chevreul-MT 86 BOUZARD/1-4
- BOYER M. <u>Les métiers de la viande à Lyon de 1860 à 1914</u> -Thèse, Lyon II, 1985. [AD69
- BOYER Robert. <u>Les communistes et les usines Berliet de Vénissieux (1919-1936)</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1994.- 241 p. [Larhra-402 (1-2)
- BRAM Georges, CHAMOZZI Françoise, FUCHS Alain. <u>La chimie dans la société : son rôle, son image</u> Actes du colloque interdisciplinaire du Comité National de la Recherche Scientifique, Biarritz, 23-25 mars 1994, L'Harmattan, collection « Sciences et société », 1995. [Larhra-2013
- BRENIER Michel. <u>Adolphe Lafont, une entreprise et une famille (1844-1970)</u> Universé Lyon 2, 1991.- 218 p. [Larhra-690
- BRUNEL H. <u>Les établissements incommodes et dangereux</u>. <u>Législation et inconvénients de ces établissements</u> Paris, 1876.- 500 p. [AD69
- BRUNET Guy, CHARPIGNY Florence, CHASSAGNE Serge et al. Rhône-Alpes: la construction d'une région, XIX^e-XX^e siècles Rennes: PUR, 2015.- 216 p. [BU Bron-914.458 RHO
- C.A.E.E.R.L. <u>L'aménagement et l'expansion économique de la région lyonnaise</u> Lyon, 1957.- 93 p. [AD69-FM 801
- CAILLUET Ludovic. <u>Stratégies, structures d'organisation et pratiques de gestion de Péchiney des années 1880 à 1971</u> Thèse, Université Lyon 2, 1995.- 3 vol., 955 p. [Larhra-1995 CAI (1-3)
- CANTERO Javier. <u>La gouvernance de la gestion des risques industriels : entre la sécurité et la performance économique, le cas des plateformes chimiques Rhône-alpines</u> Thèse, Université Lyon 3, 2008.- 478 p. [BUManufacture-2008 CAN
- CANTON-DEBAT Jacques. <u>Un homme d'affaires lyonnais : Arlès-Dufour (1792-1872)</u> Thèse, Université Lyon 2, 2000. 3 vol. [BU Bron-T 214/1-3
- CARLIEZ Geneviève. <u>L'industrie du cuir à Romans et en Bas Dauphiné</u> M.P., DES, 1964. [BU Lyon 2-EMM 010
- CASTETS Jean. <u>Des ouvriers de la Société des Hauts-Fourneaux et Fonderies de Givors et leurs familles dans la seconde moitié du XIX^e siècle Thèse, Université Lyon 2, 1995.- 385 + 40 p. [Larhra-1995 CAS</u>
- CASTETS Jean. « Ouvriers d'une usine en bord de fleuve dans la seconde moitié du dix-neuvième siècle » dans <u>Le Rhône, archives et histoire du fleuve</u>, 1996.- pp. 15-22.
- CAYEZ Pierre. <u>L'industrialisation lyonnaise au XIX^e siècle : du grand commerce à la grande industrie Thèse, Université Lumière Lyon 2, 1977. 3 vol., 1254 p. [BU Bron-Z 51340/1-2 ; [Larhra-1977, CAY (1-3) ; [AD69 ; [BM Lyon-6900 N6 CAY</u>
- CAYEZ Pierre. « La naissance de la société PROGIL (1918-1925) » dans <u>Villes et Campagnes, XV^e-XX^e siècles</u>, Presses Universitaires de Lyon, 1977. [BM Lyon-A 035364
- CAYEZ Pierre. <u>Métiers Jacquard et hauts-fourneaux : aux origines de l'industrie lyonnaise</u> Lyon : PUL, 1978.- 465 p. [BM Lyon-6900 N CAY ; [AD69-US H16 ; [AD69-FM 1659 ; [BU Chevreul-330.094 CAY ; [BU Bron-944.51 CAY
- CAYEZ Pierre. <u>Crises et croissance de l'industrie lyonnaise</u>, <u>1850-1900</u> Paris : Editions du CNRS, 1980.- 357 p. [BU Bron-Z 63273 ; [BU Chevreul-Ch 6330 ; [BUManufacture
- CAYEZ Pierre. <u>Rhône-Poulenc 1895-1975. Contribution à l'étude d'un groupe industriel</u> Paris : A. Colin / Masson, 1988.- 343 p. [AD69-FM 1510 ; [BU Bron-Z 52098
- CAYEZ Pierre. « Industries anciennes et industries nouvelles à Lyon au début du XX^e siècle » dans Histoire, économie et société, vol 13, n°2, 1994.- pp 321-342.

- CAYEZ Pierre, CHASSAGNE Serge. <u>Les patrons du Second Empire, Lyon et le Lyonnais</u> Paris : Picard, Le Mans : Cénomane, 2007.- 287 p. [BU Chevreul-330.094 CAY
- CENTRE D'ETUDES ET DE RECHERCHES SUR L'AMENAGEMENT URBAIN. <u>Analyse de la structure industrielle de l'aire métropolitaine de Lyon-Saint-Etienne</u> Lyon : OREAM, 1968.- 2 vol. [BM Lyon-E 01664 T.01 et T.02
- CHABERT Louis. « Le déclin de l'électrométallurgie Rhône-alpine » dans <u>Milieux</u>, villes et régions, <u>Actes du 112^e congrès national des sociétés savantes</u>, Lyon, 1987. Paris : CTHS, 1988.

 [AD69-FM 877/FM 265
- CHADEAU Emmanuel. <u>L'industrie aéronautique en France : 1900-1950, de Blériot à Dassault</u> Fayard, 1987.- 552 p. cartes et plans. [BU Bron-Z 56421
- CHAIX Thierry. <u>La compagnie du gaz de Lyon : les débuts de l'énergie à Lyon</u> Université Lumière Lyon 2, 1989.- 132 p. [Larhra-615
- CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE LYON. <u>L'industrie du textile-habillement en Rhône-Alpes</u> Lyon : CCI, 1996. [BM Lyon-B 047241
- CHAMBRE REGIONALE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE Rhône-Alpes. <u>Les entreprises</u> exportatrices de la région Rhône-Alpes : Ain, Ardèche, Drôme, Isère, Loire, Rhône, Savoie, Haute-Savoie Lyon : CRCI, 1979.- 489 p. [BDL/Descartes-113260]
- CHAMPEL Louis. <u>Projet Python : ou comment devenir n°1 mondial</u> [Rhône-Poulenc] Lyon : Aléas éd., 2002.- 281 p. [BUManufacture-0073686
- CHANUT Jean-Marie, HEFFER Jean, MAIRESSE Jacques, POSTEL-VINAY Gilles. <u>L'industrie</u> française au milieu du 19^{ème} siècle : les enquêtes de la Statistique générale de la France Paris : EHESS, 2000.- 214 p. [Larhra-310 CHA
- CHAPIT Cédric. <u>La réaffectation économique des grandes friches industrielles de la ville de Lyon</u> Maîtrise, Université Jean Moulin, 1997.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1997 CHA
- CHAPOTAT Gabriel. <u>Aperçu sur l'activité économique de Givors</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1933. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1933 CHA
- CHARLET Martin. <u>La ville, l'industrie, la voie d'eau à Lyon de 1914 à 1969</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 1997. [BU Lyon 2-MG 131
- CHARPIGNY Florence Patricia. <u>La Fabrique Lyonnaise de Soieries : une maison à travers ses archives : de Lamy et Giraud à Lamy et Gautier (1866-1914)</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 2004.-172 p. [Larhra-371 ; [BU Chevreul-MT 81 CHARPIGNY
- CHARRAS Fernand. <u>La zone industrielle de Meyzieu</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1967. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1967 CHA
- CHAUVEAU Sophie. <u>Le patronat de la fabrique lyonnaise de soieries dans la deuxième partie du XIX^e siècle (1860-1900)</u> Maîtrise, Université Paris IV-Sorbonne, 1991. 140 p. [Larhra-657]
- CHAUVEAU Sophie. <u>Politique de la pharmacie et du médicament, structures et stratégies des entreprises</u>. L'industrie pharmaceutique française des années 1920 aux années 1970 DEA, Université Paris IV-Sorbonne, 1994.- 88 p. [Larhra-1126]
- CHAUVEAU Sophie. « Le patronat de la fabrique lyonnaise de soieries de 1860 à 1900 » <u>Cahiers du</u> Centre Pierre Léon d'histoire économique et sociale, n° 4, 1994.- pp. 19-29.
- CHAVE C. <u>L'impact des risques technologiques majeurs sur l'urbanisation dans le couloir de la chimie</u> Mémoire de maîtrise en géographie, Lyon 3, 1995. 140 p.

- CHEVANDIER Christian. Cheminots en usine : les ouvriers des Ateliers de Réparation Ferroviaire d'Oullins du tournant du siècle à la nationalisation Thèse, Université Lumière Lyon 2, 1990.- 4 vol. 1187 p. [Larhra-1990 CHE (1-4)
- CHEVANDIER Christian. « Vie privée et engagement dans une organisation syndicale : une tentative d'approche quantitative de populations d'adhérents et de militants aux ateliers de réparations ferroviaires d'Oullins », <u>Le Mouvement social</u>, t. 165, octobre-décembre 1993.- p. 67.
- CHEVANDIER Christian. <u>Cheminots en usine : les ouvriers des Ateliers d'Oullins au temps de la vapeur</u> Lyon : Presses Universitaires de Lyon, 1993.- 314 p. [BM Lyon-6900 N CHE
- CHIGNIER Franck. <u>L'évolution industrielle dans le Val de Saône/Beaujolais depuis la crise de 1973</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 1989. [BU Lyon 2-MG 040
- CHINAL Michel. «La scierie Bertrand [Anse] » dans <u>Revue de la Société historique et archéologique du Beaujolais</u>, 1990.
- CHUT Clarisse. <u>L'industrie chimique dans la région lyonnaise</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1950. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1950 CHU
- CLERC. « Usine Saint-Gobain ». Exposé pour une réunion d'information des cadres de Saint-Gobain Saint-Fons, 1960.- 24 p.
- CODINO Xavier. <u>Naissance et évolution des zones industrielles de l'espace mi-plaine (communes de Chassieu, Genas, Saint-Priest)</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 1997. [BU Lyon 2-MG125
- COMMARMOND Martine. <u>L'activité économique lyonnaise pendant la Seconde Guerre Mondiale</u> <u>d'après les sources militaires allemandes : contrôle et collaboration</u> Maîtrise, Université Lyon 2, UER d'allemand, 1976.- 2 vol., 85 + 110 p. [Larhra-1354
- CORBEL Maurice. <u>Les « boulangers » de la chimie. Chronique de l'usine et des travailleurs de Saint-Gobain à Saint-Fons 1937-1944</u> Lyon : Editions Fédérop et Librairie Nouvelle, 1982.-219 p. [BM Lyon-6900 J COR
- CORBEL Maurice. <u>Vénissieux, du village à la cité industrielle</u> Paris : Messidor-Temps actuels, 1983.- 299 p. [BU Bron-944.51 COR ; [BM Lyon-6900 Z VEN
- CORBIN A. « L'opinion et la politique face aux nuisances industrielles dans la ville préhaussmannienne » dans <u>Le temps</u>, <u>le désir et l'horreur</u>. <u>Essais sur le XIXème siècle</u> Paris : Flammarion, coll. « Champs », 1991 (1983).- pp. 185-198.
- COREIL F. et NICOLAS L. <u>Les industries insalubres, établissements classés (...)</u> Paris : Dunod et Pinat, 1908.- 778 p. [disponible aux AD en 5 M etcl 15] [AD69
- COUDOUR Jean-Pierre. <u>La Grande Dépression et l'industrie lyonnaise</u> DES, Université de Lyon, 1967.- 2 vol. 235 + 70 p. [Larhra-115 (1-2)
- COUSTAL Christian (dir.). <u>La sucrière, une reconversion urbaine : traits urbains, hiver 2011-2012</u> Paris : Innovapresse, 2012.- 96 p. [BU Chevreul-709.440.583 SUC
- CRESAL, OREAM Lyon-Saint-Etienne. <u>Les problèmes industriels de l'agglomération de Givors</u> Saint-Etienne : CRESAL, 1970.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-914.458 1 PRO
- CROTTET Gilles. <u>L'évolution de la Fabrique lyonnaise de soieries au XIX^e siècle : les premières formes de regroupement des métiers</u> Thèse d'économie, Université Lyon 2, 1981.- 244 p.

 [BU Chevreul-CROTTET ; [Larhra-1981 CRO
- DAUMIN-COLLAY Danièle. <u>Gestion et organisation commerciale d'une entreprise textile lyonnaise</u> <u>du XIXe au XXe siècle : J. Ricard-Belmont et Cie Lyon</u> Université Lyon 2, 1992.- 306 p. [Larhra-750

- DAVIET Jean-Pierre. <u>La compagnie de Saint-Gobain de 1830 à 1930. Une entreprise française à rayonnement international</u> Université de Paris 1 Panthéon-Sorbonne, Thèse, octobre 1983, 5 volumes.
- DAVIET Jean-Pierre. <u>Un destin international</u>: <u>la Compagnie de Saint-Gobain de 1830 à 1939</u> Paris : Editions des Archives contemporaines, 1988. [BU Bron-Z 52803
- DAVIET Jean-Pierre. <u>Une multinationale à la française : histoire de Saint-Gobain, 1665-1989</u> Paris : Fayard, 1989.- 334 p. [BU Bron-Z 52145
- <u>De la pyrite aux plastiques : 150 ans d'aventure humaine et industrielle à Saint-Fons</u> Lyon : ACCOLADE, 2003.- 139 p. [BM Lyon-6900 N8 DEL
- DE LAZZARI Brigitte. <u>Les abattoirs de Lyon-La Mouche</u> Mémoire de maîtrise, 1977. [BU Lyon 2-C 20
- DEBERT SCORBINI Béatrice. <u>L'évolution économique et humaine de la vallée de la Brévenne :</u> <u>l'industrialisation ancienne et la rurbanisation</u> Mémoire de maîtrise, 1982. [BU Lyon 2-EMM 042
- DEBIZE Nathalie. <u>La batellerie givordine aux XVIII^e et XIX^e siècles</u> Maîtrise, Université de Saint-Etienne, 1991.- 94 p. [Larhra-954
- DEBIZE Nathalie. Givors, ville ouvrière Maîtrise, Université Lyon 2, 1994. [Larhra-1827]
- DECLAS Gérard. Recherches sur les usines Berliet (1914-1959) Maîtrise, Université Paris I Panthéon-Sorbonne, 1977, 165 p. [Larhra-347]
- DEFOSSE Jacques. <u>Situation et problématique du traitement des déchets ménagers dans la région Rhône-Alpes. Etude de cas, les pays de la moyenne vallée de l'Arve</u> DEA, 1992.

[BU Lyon 2-W.V.S. 002

- DEGORGUE Victor. « 1936 : quelques bribes oullinoises », <u>Cahiers de Rhône</u> 89, n° 18, 1996.- pp. 83-85.
- DELAIGUE Yves, HOUSSEL Jean-Pierre. « Le renouveau d'une vieille région de mono-industrie diffuse : le Haut-Beaujolais » dans <u>Revue de géographie de Lyon</u>, vol 67, n°3, 1992.- pp. 209-218.
- DELONGVERT. La sidérurgie à Givors-Chasse DES, 1957.
- DELORME Françoise. <u>L'archéologie industrielle. Exemple de la reconversion de l'usine de tissage de Saint-Jean-en-Royans en « Base de loisirs rurale à thèmes »</u> Mémoire, Ecole d'architecture de Lyon, 1986.- 3 vol., 69 p. + 2 boîtes de plans. [Larhra-781(1-3)
- DELOSTE G. Géographie industrielle de Villefranche-sur-Saône DES, 1961.
- DOMENICHINO Jean. <u>De la chimie et des hommes. Rhône-Poulenc Pont-de-Claix : histoire d'une entreprise</u> Grenoble : Presses Universitaires de Grenoble, 1994.- 163 p.

[BU Bron-Z 54427; [BDL/Descartes-039333

- DONZE Jacques. <u>L'évolution des sites de l'industrie de l'aluminium</u> Maîtrise, Université de Lyon, Faculté LSH, 1970. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1970 DON
- DONZE Jacques. <u>La localisation de l'industrie de l'aluminium et son impact sur les régions d'accueil</u> Thèse, Université& Jean Moulin, 1984. [BUManufacture-1984 DON
- DONZE J. « L'impact des risques technologiques sur l'urbanisation. Les communes de Pont-de-Claix et de Saint-Fons » dans <u>Revue de Géographie de Lyon</u>, vol. 71, 1/96, 1996.- pp. 45-53.
- DREVET Stéphane. <u>Géographie des déchets industriels au sein de la vallée du Rhône</u> Maîtrise, Université Jean Moulin, 1994.- 120 p.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1994 DRE
- DREVON Barthélémy, VECHAMBRE Jean-Michel. <u>100 ans de pharmacie à Lyon et ailleurs...</u> Lyon : Editions lyonnaises d'art et d'histoire, 1993.- 166 p. [BUManufacture-0062217

- DRIRE Direction régionale de l'industrie, de la recherche et de l'environnement Rhône-Alpes <u>Etat</u> de l'environnement industriel en Rhône-Alpes : données 1994 Lyon : DRIRE, 1995.- 196 p.

 [BU Lyon 3/Institut de Droit de l'Environnement-628.5 ETA
- DRIRE Direction régionale de l'industrie, de la recherche et de l'environnement Rhône-Alpes <u>Etat de l'environnement industriel en Rhône-Alpes : données 1996</u> Lyon : DRIRE, 1997.- 205 p. [BU Lyon 3/Institut de Droit de l'Environnement-628.5 RHO
- DRIRE Direction régionale de l'industrie, de la recherche et de l'environnement Rhône-Alpes Dossier d'information. Les installations industrielles à haut niveau de risque du sud de Lyon. Recherche d'une urbanisation adaptée Division environnement, 23 p. et annexes.
- DUBOIS Léon. <u>Lafarge Coppée : 150 ans d'industrie, une mémoire pour demain</u> Paris : P. Belfond, « Histoire et vie des entreprises », 1988.- 320 p. [Larhra-338.4 DUB
- DUBOIS Pierre. Le sabotage dans l'industrie Paris : Calmann-Lévy, 1976.[BDL/Descartes-064810
- DUBOS Marie-Agnès. <u>Faut-il créer (...) un abattoir moderne</u> ? <u>De Perrache et Vaise à La Mouche, 1886-1914</u> Master 1, Université Jean Moulin Lyon 3, 2005.- 142 p. [Larhra-307.76 DUB
- DUCHAMP Bénédicte. <u>Lucenay</u>, entre la terre et la pierre. <u>Un exemple de commune rurale à tradition industrielle (1800-1914)</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1991. 154 p. [Larhra-735]
- DUCHENE François. <u>Identité territoriale et territoire de la chimie. Feyzin et la représentation du village agricole</u> DEA, Université Lyon 2/ENTPE, 1994.- 126 p.
- DUCHENE François. <u>Territoires de la chimie : Rhône-Poulenc et la construction de l'agglomération roussillonnaise</u> Thèse de géographie, Université Jean Monnet de Saint-Etienne, 1999.- 686 p.

 [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1999 DUC
- DUCHENE François, MARCHAND Léa, DESALEUX David (photographe). <u>Lyon, vallée de la chimie : traversée d'un paysage industriel</u> Lyon : Libel, 2015.- 175 p.

 [BM Lyon-6900 N DUC; [BU Chevreul-709.440.583 DUC
- DUCRET Virginie. <u>La manufacture des tabacs de Lyon, son histoire, son architecture, sa reconversion</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1997. [BU Chevreul-MT 97 DUCRET/1-2
- DUCROIX Thierry. <u>L'industrie dans les Monts du Lyonnais : étude au cours d'une période de crise</u> économique Mémoire de maîtrise de Géographie, 1986. [BU Lyon 2-MG 004
- DUCROIX Thierry. <u>L'industrie dans les Monts du Lyonnais</u> DESS Aménagement Rural, 1986. [BU Lyon 2-DESS 101
- DUFAUG Sébastien. <u>Histoire de la perception de la pollution chimique à Lyon du milieu du XIXème au début du XXème siècle</u> Mémoire, Université Lumière Lyon 2, 2000. 98 p. [Larhra-317
- DUFAUX Lionel. <u>L'artère impériale</u>: histoire de l'exploitation du chemin de fer de Paris à la <u>Méditerranée dans le département du Rhône, 1842-2002</u> DEA, Université Lyon 2, 2003.- 102 p. [Larhra-1778
- DUFFEZ Evelyne. <u>Un instrument de gestion des déchets industriels spéciaux : le plan régional de valorisation et d'élimination des déchets industriels en Rhône-Alpes</u> DEA, Université Lyon 3, 1997. [BU Lyon 3/Institut de Droit de l'Environnement-1997 DUF
- DUMAS Guillaume. <u>Les entreprises placées sous séquestre administratif à Lyon, à la Libération</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1998.- 195 p. [Larhra-1644
- DUPASQUIER Alphonse. <u>Rapport sur les inconvénients que peuvent présenter les manufactures de produits chimiques qu'on a le projet d'établir dans la presqu'île de Perrache</u> Lyon : C. Coque, 1827. [AD69 ; [BM Lyon-364487]]
- DÜRR Daniel. <u>La zone d'activités de l'est lyonnais : monographie d'une zone industrielle</u> Thèse, Université Jean Moulin, 1982. [BUManufacture-1982 DUR

- <u>Dynamiques industrielles et nouvelles formes d'organisation</u> colloque Programme Recherches en Sciences Humaines, Palais des congrès de Lyon, 12-13 décembre 1991, Villeurbanne : PRSH, 1994.- 1 vol. [BDL-064708
- ETAIX Franck. <u>La situation actuelle de l'industrie dans le haut-beaujolais</u> DESS Aménagement Rural, 1991, 2 tomes. [BU Lyon 2-DESS 167 et DESS 138 et 138 bis
- EXBALIN Arnaud. <u>L'année 1936 dans l'industrie de l'aluminium. Déconstruction d'un mythe</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1998.- 144 p. [Larhra-1163
- FANER Jacques. <u>L'industrie métallurgique dans l'Yssingelais</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 1994. [BU Lyon 2-MG 097 bis
- FAURE Josiane. <u>Annonay face à la crise économique : les efforts d'adaptation d'une vieille cité industrielle</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 1989. [BU Lyon 2-MG 034
- FAURE O. « L'industrie et l'environnement à Lyon au XIX^e siècle » dans <u>Recueil d'études offert à G. DESERT</u> in <u>Cahier des Annales de Normandie</u>, n° 24, Caen, Musée de Normandie, 1992.- 618 p. [AD69
- FERRAND Nathalie. <u>Une élite de l'horticulture : les rosiéristes de la région lyonnaise entre 1820 et 1939</u> Université Lyon 2, 2013. [BU Lyon 2-Cyberthèses
- FERRIEUX Cécile. <u>Les couloirs du risque : les milieux industriels et le gouvernement local des risques dans la Vallée de la chimie</u> Université Lyon 2, 2015. [BU Lyon 2-Cyberthèses
- FLEURY Catherine. <u>Empreintes : des couleurs de la soie aux biotechnologies, biographie d'un site industriel chimique en région lyonnaise</u> Neuville-sur-Saône : Sanofi chimie, 2012.- 164 p.

 [BM Lyon-6900 N9 FLE
- FLORE-THEBAULT Fabrice. <u>Chambre des Métiers du Rhône, artisans et apprentis, années 1930-1950</u>) DEA, Université Lumière Lyon 2, Lyon, 1999. 128 p. [Larhra-556]
- FOLZ J.-M. « La prévention des nuisances industrielles » dans <u>Annales des Mines</u>, janvier-février 1973.- pp. 67-86.
- FORT Véronique. Recherches sur l'imprimerie lyonnaise à l'ère industrielle : 1860-1960 DEA, Université Lyon 2, 1991. [Larhra-1824
- FORT Véronique. « Le syndicalisme patronal de l'imprimerie lyonnaise (1881-1919) », <u>Cahiers du</u> <u>Centre Pierre Léon d'histoire économique et sociale</u>, n° 4, 1994.- pp. 11-17.
- FRANON Marie-Claire. <u>Grandeurs et misères d'un monde nouveau. Aspects de l'industrie automobile en France, 1919-1939</u> DES, Université Lyon 2, 1971.- 185 p. [Larhra-185]
- FRANTZ Magali-Camille. <u>Les ouvrières de la draperie viennoise au XIX^e siècle (1814-1914)</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1998. 160 p. [Larhra-509
- FREREJEAN Alain, HAYMANN Emmanuel. <u>Les maîtres de forges : la saga d'une dynastie lyonnaise, 1736-1886</u> Paris : A. Michel, 1996. 363 p. [BU Bron-944.51 FRE
- FREYCINET Charles-Louis de Saulces de. <u>Traité d'assainissement industriel comprenant la description des principaux procédés employés dans les centres manufacturés de l'Europe occidentale pour protéger la santé publique et l'agriculture contre les effets des travaux industriels Paris : Dunod, 1870.- 2 volumes.

 [AD69 ; [BM Lyon-429301 T.01 et T.02]</u>
- FRIDENSON Patrick. <u>Histoire des usines Renault 1. Naissance de la grande entreprise. 1898-1939</u> Paris : Le seuil, coll. « L'univers historique », 1988.- 359 p.
 - [BM Lyon-K 113846; [Larhra-338.61 FRI
- FROBERT Ludovic (dir.). <u>L'écho de la fabrique : naissance de la presse ouvrière à Lyon, 1831-1834</u> Lyon : ENS éd., 2010. 336 p. [BU Bron-070.48 ECH ; [BUManufacture-306.485 ECH

- FROBERT Ludovic. <u>Archives de soie : fabrique et insurrections à Lyon au début des années 1830</u> Milano : Silvana, 2014.- 156 p. [BU Bron-944.51 FRO
- GAILHOT Xavier. <u>BSN. Création et stratégie de développement d'un groupe industriel français</u> (1920-fin des années 1990) DEA, Université Lyon 2, 1999. 134 p. [Larhra-411
- GAILLARD Nathalie. <u>Gestion et réhabilitation des sites et sols pollués par les industries à travers l'espace régional français</u> maîtrise de Géographie, Université Lyon 2, 2001. [BDL/LSHS-MG 182
- GALICHET Agnès. <u>De l'Ain à la fabrique lyonnaise</u>: histoire de la famille Gros de la fin du XVIII^e siècle au milieu du XX^e siècle Maîtrise, Université Lyon 2, 1999. 149 p. [Larhra-1690]
- GALLICE Perrine. <u>Les salariés des industries métallurgiques de la région lyonnaise : Gendron, Paris-Rhône, Berliet (1930-1985)</u> DEA, Université Lumière Lyon 2, 1997. 162 p. [Larhra-1580
- GARCIN Solange. <u>La Fabrique lyonnaise de soieries de 1900 à 1968</u> DES, Université de Lyon, 1969.- 122 p. [Larhra-142 (1-2)
- GARO André. <u>La vie ouvrière à Lyon à la fin du XIXème siècle : 1884-1900</u> Mémoire, Université Lyon 3, LARHA, 2016. [BU Lyon 3-Mémoires en ligne
- GAVAND Bénédicte. <u>L'imprimerie G. à l'épreuve des années noires (1941-1944)</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1997.- 197 p. [Larhra-1733
- <u>Géographie industrielle de Lyon</u> Paris : Hachette, 1958.- 324 p. [BU Chevreul-Ch 16025
- GIANDOU Alexandre. <u>Histoire d'un partenaire régional de l'Etat : la Compagnie Nationale du Rhône (1933-1974)</u> Thèse, Université Lumière Lyon 2, 1997.- 3 vol., 1119 p.

 [Larhra-1997 GIA (1-3)
- GIDE Christophe. <u>Un district industriel face à la mutation contemporaine : le décolletage dans la vallée de l'Arve</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 1989-1990.

[BU Lyon 2-MG 047-A; MEM 011

- GIGNOUX Claude-Joseph. <u>Histoire d'une entreprise française : Péchiney</u> Paris : Hachette, 1955.-258 p. [BM Lyon-A 485049
- GILONNE Georges (dir.). <u>Soieries de Lyon: documents techniques et pratiques sur l'art et la fabrication des soieries, tissus à mailles, tulles, dentelles, et leur utilisation dans la nouveauté Lyon: Ed. du Fleuve, 1948.- 2 vol. 409 + 357 p.</u>

[BU Chevreul-Ch 24538, 24539; [BM Lyon-DLA 44394

- GIRARD Bernadette. <u>Problèmes urbains de l'industrialisation de Châlons-sur-Saône</u> M.A., DES, 1962. [BU Lyon 2-A 23
- GIRAUD J.B. <u>Les industries d'art à Lyon : meubles, décoration, tentures, dentelles, soieries, etc.</u> Lyon : Pitrat Ainé, 1890. [BU Chevreul-745.09 IND
- GIRAUD J.-M. <u>Gaz et électricité à Lyon (1829-1946)</u> DEA, Université Lumière Lyon 2, 1991.-109 p. [Larhra-761
- GIRAUD J.-M. <u>Gaz et électricité à Lyon (1820-1946)</u>: <u>des origines à la nationalisation</u> Thèse, Université Lumière Lyon 2, 1992.- 3 Vol., 386, 384, 390 p. [Larhra-1992 GIR (1-3)
- GLENARD Alexandre. <u>Sur la fabrication du phosphore et des allumettes phosphorées à Lyon</u> Lyon : Aimé Vingtrinier, 1856. [AD69 ; [BM Lyon-321037
- GLINIER Jean-Michel. <u>Lyon, Grenoble : la nécessité d'une mégalopole</u> Corenc (Isère) : Glinier, 2009.- 109 p. [BUManufacture-330.944 GLI
- GLORIA Christiane. <u>La Fabrique lyonnaise de soieries et la Grand Dépression, 1929-1934</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1970.- 163 p. [Larhra-166

- GONTIER Josette [propos recueillis par]. <u>Pierre Joly, canut</u> Paris : Delarge, 1978.- 186 p.
 [BU Bron-944.51 JOI
- GONZAVEZ Marjorie. <u>La mine et les mineurs de Sainte-Foy-l'Argentière du XIX^e au XX^e siècle Maîtrise, Université Lyon 2, 1996.- 108 f. [Larhra-1822]</u>
- GOULESQUE H. <u>La crise de la soierie lyonnaise de 1860 à 1864</u> Maîtrise, Université de Lyon, 1953.- 65 p. [Larhra-39
- GOUSSET P., MAGISTRY G. <u>Le droit des établissements classés. Les industries, leurs productions, leurs nuisances</u> Paris : Editions Dunod, 1968.- 613 p.
- GOUSSET Pierre. <u>Le droit des installations classées pour la protection de l'environnement</u> Paris : Technique et Documentation, 1979.- 287 p. [BM Lyon-A 050524
- GRANGE Annie, Centre Pierre Léon. <u>L'exploitation des mines de pyrites de Saint-Gobain à Sain-Bel</u> Commissariat général au Plan (CGP), collection « Les monographies d'entreprise du groupement de recherches Institutions, Emploi et Politique Economique (IEPE) » n° 8901.- 82 p.
- GRENIER Christian, MOYNE Philippe. <u>Rhône-Poulenc et Pricel : groupes industriels et capital financier</u> Thèse, Université Lyon 2, 1979. [BU Chevreul-GRENIER/MOYNE
- GUNTHER Georges, LARIDAN Claude. <u>Le financement des entreprises en Rhône-Alpes : organismes et procédures</u> Lyon : ADEES, 1984.- 114 p. [ISH/GATE-S 17/8410
- GUY-DEGUILHENS S. De la ville sale et malodorante à la ville assainie : le contexte social, juridique et environnemental à l'époque de l'apparition de la législation sur les premières manufactures Grenoble, DES urbanisme et aménagement, Institut d'Urbanisme de Grenoble, 1922, 144 p. [AD69]
- HERMANS Jacqueline. <u>Etude sur la société RHODIACETA</u> mémoire annexe de DES, Université de Lyon, 1967.- 29 p. [BU Lyon 2-B 1; [Larhra-102]
- HOGOT-GAILLARD Pascale Les impacts du barrage de Villerest DEA, 1989.

[BU Lyon 2-W.I. 005

- HOUSSEL Arnaud, HOUSSEL Jean-Pierre. « L'évolution de la fabrique lyonnaise de soieries » dans Revue de géographie de Lyon, vol 67, n°3, 1992.- pp. 187-198. [BM Lyon-950436 1992 N°3
- HOUSSEL Jean-Pierre. « Les petites villes textiles du Haut-Beaujolais. De la tradition manufacturière à l'économie moderne » dans <u>Revue de géographie de Lyon</u>, vol 46, n°2, 1971.- pp. 123-197.
- HOUSSEL Jean-Pierre. « La rénovation d'une petite ville textile du Haut-Beaujolais » dans <u>Revue de géographie de Lyon</u>, vol 50, n°3, 1975.- pp. 293-298.
- HOUSSEL Jean-Pierre <u>La région de Roanne et le Beaujolais textile face à l'économie moderne</u> Thèse de géographie, Université Lyon 2, 1976.- 2 volumes, 329 et 379 p. [Larhra-1976 HOU (1-2)
- HOUSSEL Jean-Pierre. <u>Le Roannais et le Haut-Beaujolais textile : un espace à l'écart des métropoles</u> Lyon : PUL, 1979.- 230 p. [BM Lyon-DLB 15897
- HOUSSEL Jean-Pierre. « Les industries autochtones en milieu rural » dans <u>Revue de géographie de Lyon</u>, vol 55, n°4, 1980.- pp. 305-341.
- HOUSSEL Jean-Pierre. « Petites et moyennes industries de la France rurale » dans <u>Revue de géographie de Lyon</u>, vol 67, n°3, 1992.- pp. 173-178.
- HOUSSEL Jean-Pierre, SOUMAH Evelyne. « L'industrie textile dans le massif du Pilat » dans Revue de géographie de Lyon, vol 67, n°3, 1992.- pp. 179-186. [BM Lyon-950436 1992 N° 3
- HOUSSEL Jean-Pierre, DELAIGUE Yves. « Le renouveau d'une vieille région de mono-industrie diffuse : le Haut-Beaujolais » dans <u>Revue de géographie de Lyon</u>, vol 67, n°3, 1992.- pp. 209-218. [BM Lyon-950436 1992 N° 3

- HOUSSEL Jean-Pierre. « L'industrialisation d'une région rurale : l'exemple du canton de Saint-Laurent-de-Chamousset » dans <u>Revue de géographie de Lyon</u>, vol 67, n°3, 1992.- pp. 219-229. [BM Lyon-950436 1992 N°3
- HOUSSEL Jean-Pierre. « Le tissage de soierie à l'Arbresle » dans <u>Journées d'études de l'Union des sociétés historiques du Rhône</u>, t. XIII, 1996.- pp. 130-143.
- HOUSSEL Jean-Pierre. « Le tissage de soierie de l'Arbresle » dans <u>L'Arbresle et sa région</u>, 1997.pp. 143-150. [BM Lyon-K 104149
- HOUSSEL Jean-Pierre. « La nouvelle industrialisation du canton de Saint-Laurent-de-Chamousset (Monts du Lyonnais, Rhône) » dans <u>Saint-Laurent du Chamousset et sa région</u>, 2001.- pp. 129-156. [BM Lyon-K 145468
- HOUSSEL Jean-Pierre. <u>Le patrimoine industriel de Tarare</u> Lyon : Union des Sociétés historiques du Rhône, 2011. [BM Lyon-K 187122
- HUBSCHER Ronald. « La petite exploitation en France : reproduction et compétitivité (fin XIX^e siècle-début XX^e siècle) » dans <u>Annales</u>. <u>Economies</u>, <u>Sociétés</u>, <u>Civilisations</u>, 40^e année, n°1, 1985.-pp. 3-34.
- HUSS Valérie. <u>L'aventure textile en Rhône-Alpes</u> Veurey (Isère) : Ed. Le Dauphiné Libéré, 2005.-51 p. [BM Lyon-DLA 12469
- <u>Implantations industrielles et environnement</u> Lyon : Liaisons Rhône-Alpes, 1978.- 68 p. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-628.5 LIA
- INSEE, ROBERT Jacqueline. <u>1977-1982 : données sur l'industrie régionale</u> Lyon : INSEE, 1985.-143 p. [ISH/GATE-R 15/1
- INSEE. Atlas industriel Rhône-Alpes 1991 Lyon: INSEE, 1991.- 31 p. [ISH/GATE-R12/7
- INSEE, POTHIER Yves. <u>La chimie, parachimie, pharmacie</u> Lyon : INSEE, 1993. [BM Lyon-952973 1993 N°68
- INSEE. <u>Grands établissements : 1984-1993, 9 ans d'évolution</u> Lyon : INSEE Rhône-Alpes, 1995.-57 p. [BU Lyon3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-914.4 GRA
- INSEE. <u>L'industrie en Rhône-Alpes, 1996</u> Lyon : DRIRE, INSEE, SGAR, 1996.- 111 p. [BU Chevreul-Ch 22139
- JAS Nathalie. <u>Chimie et agriculture en France et en Allemagne entre 1870 et 1914</u> DEA, Université Lyon 2, 1994.- 165 p. [Larhra-119
- JEAN Maryse. <u>La pollution atmosphérique de la région lyonnaise</u> D.A., DES, 1967. [BU Lyon 2-A 60
- JEUNE M. Les usines de schappe de la vallée de l'Albarine DES, 1963.
- JOANNE Adolphe. <u>Géographie du département du Rhône</u> Paris : Hachette, 1876. [BM Lyon-313931
- JOLY Hervé, ROBERT François. <u>Entreprises et pouvoir économique dans la région Rhône-Alpes</u> (1920-1954) Lyon : Centre Pierre Léon, 2003.- 295 p. [BUManufacture-0055825
- JOLY Hervé. <u>Les Gillet de Lyon : fortunes d'une grande dynastie industrielle, 1838-2015</u> Genève : Droz, 2015.- 510 p. [BM Lyon-6900 N6 GIL ; [BUManufacture-944.58 JOL
- JUHEM. <u>L'industrie à Bourg</u> Maîtrise, Université de Lyon, Faculté LSH, 1957.

 [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1957 JUH
- JULLIAND Pierrette. <u>Les industries rurales dans la vallée de la Bienne entre Saint-Claude et Dortan</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1969.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1969 JUL

- KARAMZADEH Y. La zone industrielle de l'Arsenal à Vénissieux C.1, 1985. [BU Lyon 2-L 31
- KLEIN Jean-François. <u>Soyeux en Mer de Chine</u>: stratégies des réseaux lyonnais en Extrême-Orient (1843-1906) Thèse, Université Lyon 2, 2002.- 962 p. [BU Bron-T 686
- KLEINCLAUZ A. <u>Histoire de Lyon tome 3 : 1814 à 1940</u> Lyon : Librairie Pierre Masson, 1952.- 346 p. [AD69
- KOUNKOU Louis. <u>Potentiel d'innovation</u>, <u>politique d'innovation régionale et stratégie de groupe :</u> <u>le cas de Rhône-Poulenc dans la région Rhône-Alpes</u> Paris : ISERES, 1990.- 118 p.

 [ISH/GATE-S 22/105]
- KWAK C.-H. <u>L'évolution de l'industrie en périphérie urbaine (le cas de la zone d'activité Est de Vaulx-en-Velin)</u> DEA, 1982. [BU Lyon 2-W 25
- <u>L'aménagement et l'expansion économique de la région lyonnaise</u> Lyon : Publipresse, 1957.- 93 p. [AD69-FM 125
- LA TOURNE B. de. <u>Les industries de la fonderie dans le Sud-est de la France</u> Maîtrise, Université de Lyon, Faculté LSH, 1964.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1964 LAT
- LABASSE Jean. <u>Le commerce des soies à Lyon sous Napoléon et la crise de 1811</u> Paris : Presses universitaires de France, 1957.- 136 p. [BUManufacture-944.58 LAB
- LACASSAGNE J. (Docteur) <u>Les établissements insalubres de l'arrondissement de Lyon</u> Lyon : A. Storch Masson, 1891.- 636 p. [AD69
- LAFERRERE Michel. « Géographie du pouvoir de décision dans l'industrie lyonnaise » dans <u>Revue</u> de géographie de Lyon, vol 54, 1979.- pp. 329-348.
- LAFERRERE Michel. « Introduction à l'urbanisme industriel » dans <u>Revue Géographique de Lyon</u>, vol. 38, 1963.- pp. 1-9.
- LAFERRERE Michel. « La concentration industrielle lyonnaise. 1- Saint-Fons » dans <u>Revue Géographique de Lyon</u>, vol. 36, 1961.- pp. 179-187.
- LAFERRERE Michel. <u>Saint-Fons-Pierre-Bénite</u>: <u>un complexe français d'industrie chimique</u> Lyon: Audin, 1961. [BM Lyon-A 489528]
- LAFERRERE Michel. « Le projet de liaison fluviale Rhin-Rhône et la géographie industrielle de la région lyonnaise » dans <u>Revue Géographique de Lyon</u>, vol. 37, 1962.- pp. 113-129.
- LAFERRERE Michel. <u>Lyon, ville industrielle. Essai d'une géographie urbaine, des techniques et des entreprises</u> Paris : P.U.F., 1960.- 547 p.
 - [AD69-US H 17; [BU Bron-Y 56240; [BUManufacture-0055872]
- LAFERRERE Michel. (dir.), DEBIDOUR V.-H., DEBIDOUR M., REGENT B. <u>Lyon et ses environs</u> Paris : Arthaud, 1990.- 216 p. [BUManufacture-0062263
- LARDY Claude <u>Les zones industrielles dans l'agglomération lyonnaise</u> Mémoire de maîtrise, 1969. [BU Lyon 2-B 21
- LARGE-YVERNAY Patricia. <u>La mécanisation du tissage (de la mécanique Jacquard au début du 20e siècle)</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1994.- 133 p. [Larhra-1142
- LARGE-YVERNAY Patricia. <u>Textile</u>: entre mécanisation et chimie, à travers « le journal de <u>l'industrie textile</u> » DEA, Université Lumière Lyon 2, 1996. 80 p. [Larhra-1414
- LAROCHE Elisabeth. <u>Les cheminots et la ville : les employés PLM à Perrache (Lyon) aux XIX^e et XX^e siècles Maîtrise, Université Lyon 2, 2003.- 189 p. [Larhra-1795 (1-2)</u>
- LAURENT Serge. « Jeanne Augay, une femme, une ouvrière, une syndicaliste à Villefranche-sur-Saône (1896-1981) », Lyon, <u>Cahiers d'histoire sociale</u>, n° 47, mars 1999.- pp. 9-14.

- LAVIGNE J.C.. (dir.), BLANCHER P., PEGUET P., NAVARRO A., MACCIO N. <u>Dynamique</u> <u>urbaine et gestion des risques. Les processus en jeu dans la Courly</u> <u>Economie et Humanisme</u>, 1988.- 273 p.
- <u>Le centenaire de Schulz & Cie : Lyon 1825-1925</u> S.l. : s.n., 1925. [BM Lyon-TL 50573
- <u>Le département du Rhône Revue géographique et industrielle de France</u> 1969.- 175 p. [BUManufacture-0062303
- LE ROUX-CALAS Muriel. <u>Evolution des stratégies de recherche d'une grande entreprise française :</u>

 <u>Péchiney, 1886-1975, le cas de l'aluminium</u> Thèse, Université Paris IV-Sorbonne, 1994.- 2 vol.691 p. [Larhra-1994 LER (1-2)
- LEBAIL Michel. <u>Textile et habillement en Calade: vies, luttes, espérances des giletières, teinturiers et filateurs du Moyen-âge à nos jours</u> Villefranche-sur-Saône: Éditions des Amis de la Société populaire de Villefranche, 1999. 254 p. [BM Lyon-DLA 22664
- LECOUTEUX Pierre <u>La société industrielle de Rouen (1872-1939)</u>, une sociabilité spécifique ? Thèse, Université Lumière Lyon 2, 1996, 3 vol. (1085 p) + annexes. [Larhra-1996 LEC (1-3)
- LEFEBVRE Jacques, COLLIARD Claude-Albert, BROCHIER Hubert <u>L'évolution des localisations</u> industrielles : l'exemple des Alpes françaises Paris : Dalloz, « Essais et Travaux », n° 12, 1960.-316 p. [Larhra-LAR 956
- LEGAIGNOUX Jacques <u>L'industrialisation le long de l'Autoroute A 42 de Neyron à Ambérieu-en-Bugey</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 1989. [BU Lyon 2-MG 036
- LEGER Jean-Etienne. <u>Une grande entreprise de la chimie française : Kuhlmann, 1825-1982</u> Paris : Debresse, 1988. [BDL-330.944 LEG
- LEQUIN Yves (dir.), MORSEL Henri, BAYARD Françoise, DUREAU Jean-Marie Rhône-Alpes. 500 années lumières : mémoire industrielle Paris : Plon, 1991.- 505 p.

 [AD69-FM 1379; [BU Bron-944.51 RHO; [Larhra-338.4 LEQ; [BUManufacture]]]
- LEQUIN Yves. <u>Les ouvriers de la région lyonnaise (1848-1914), Tome 1 : La formation de la classe ouvrière régionale. Tome 2 : Les intérêts de classe et la République</u> Lyon : Presses Universitaires de Lyon, 1977.- 2 vol., 573 + 500 p. [BDL-E 1484(2)
- LEROUDIER Émile. « Histoire de la Fabrique lyonnaise des étoffes de soie », <u>Annales Franco-Chinoises</u>, n° 28 et 30, Lyon : Librairie M. Camus, 1934.- 31 p.
- LEROY Marie-Christine. <u>La dynamique des zones industrielles : ZI de Brignais-Rhône</u> Laboratoire de géographie rhodanienne, 1992.- 2 vol.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-628.5 LER 1 et 2
- <u>Les étoffes de l'excellence : textiles techniques made en Rhône-Alpes</u> Lyon : Entreprise Rhône-Alpes international, 1989. [BM Lyon-HB 046207
- LESCLOUS René, FRIDENSON Patrick. <u>Histoire des sites producteurs de l'aluminium : les choix stratégiques de Péchiney, 1892-1992</u> Paris : Presses de l'Ecole des Mines de Paris, 1999.

 [Larhra-338.7 LES
- LONGVILLIERS Camille de, JEAN Frédéric. <u>Les routes de la soie : Lyon et la vallée du Rhône</u> Rennes : Ed. Ouest-France, 2013.- 143 p. [BU Chevreul-746.3 LON
- MAHMOUDI Seyed. <u>Les parcs d'activités de la banlieue sud-est lyonnaise : Vénissieux</u> TER, Maîtrise Etudes Urbaines, 1989. [BU Lyon 2-EU 018
- MALOTAUX Marc. <u>L'Yssingelais</u>, <u>la périurbanisation danger pour l'industrie rurale</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 2000. [BU Lyon 2-MG 170
- MANSOT J. et al. <u>Risques technologiques</u> Rapport du sous-groupe « installations fixes à haut niveau de risque » de l'opération « Isère département pilote », 1986.- 81 p. et annexes.

- MARBEAU Lucile. <u>La vallée inférieure de la Bourbre : sa mise en valeur agricole et industrielle</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1951.- 2 vol
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1951 MAR vol. 1 et 2
- MARCHAND Hélène. <u>Monographie d'entreprise. La Papeterie Blanchet-Kléber, 1860-1914</u> Maîtrise, Université P. Mendès-France de Grenoble, 1997.- 94 p. [Larhra-1271
- MARTHINET Luc. « Les grèves de 1936 à Villefranche-sur-Saône », <u>Cahiers de Rhône 89</u>, n° 18, 1996.- pp. 23-26.
- MARTIN François. <u>Fonderies et Ateliers du Rhône l'histoire d'une entreprise qui disparaît</u> Maîtrise, Université Lumière Lyon 2, 1991.- 92 p. [Larhra-691
- MARTINAIS Emmanuel. <u>Les risques technologiques dans le sud de l'agglomération lyonnais. Les limites de la raison étatique</u> DEA, Université Lyon 2/ENTPE, 1993.- 121 p.
- MARTINAIS Emmanuel. « Gestion du risque industriel et conflits territoriaux, le cas de Saint-Fons » dans <u>Revue de Géographie de Lyon</u>, vol. 71, n° 1, 1996.- pp. 31-44.

[BM Lyon-950436 1996 N°1

- MAURINES Béatrice. <u>Les règles sociales d'un territoire industriel. Le cas de la chimie lyonnaise</u> Thèse de sociologie et sciences sociales, Université Lumière Lyon 2, 1994.- Lille : ANRT, 1997.- 555-144 p. [BUManufacture-0012942
- MAZEAUD Jean. <u>L'Aide Sociale des Industriels Lyonnais</u> thèse de doctorat, faculté de droit de Lyon, Lyon, Imp. Bascou, 1927.- 125 p. [Bibliothèque numérique-Thèses en ligne
- MELINAND Philippe. <u>Naissance et ascension d'une filature de déchets de soie : Franc et Martelin (1838-1883)</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1998. 2 vol., 208 p. [Larhra-859 (1-2)
- MERCIER Albert. <u>L'industrie des lessives à Lyon de 1938 à 1942</u> DES, Université de Lyon, 1942. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1942 MER
- MICHAUD Claudine. <u>L'illustration des catalogues des industries automobiles lyonnaises de 1900 à 1914</u> DEA, Université Lyon 2, 1992.- 3 vol.
 - [BU Chevreul-MT 92 MICHAUD/1-3; [Larhra-1096 (1-3)
- MILKO Elyane. <u>Les industries valentinoises</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1971.

 [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1971 MIL
- Ministère de l'Environnement. <u>Etude des dangers d'une installation industrielle. Guide</u> <u>méthodologique</u> Direction de la prévention des pollutions et des risques, 1995, 167 p.
- Mission régionale de la préfecture de la région Rhône-Alpes. <u>Les structures industrielles de la région</u> Rhône-Alpes Lyon : Préfecture de la Région Rhône-Alpes, 1974. 254 p. [AD69-FM 691]
- MISTRAL Henri. Les distributions d'énergie électrique Thèse Droit, 1907. [AD69-Ad 573]
- MOISSONNIER Maurice. « La révolution de 1830 et les ouvriers lyonnais : souveraineté des peuples et souveraineté du peuple » dans <u>Cahiers de Rhône 89</u>, n° 5, 1990.- pp. 41-54.
- MOISSONNIER Maurice. « 1934 : six mois de luttes ouvrières à Lyon » dans <u>Cahiers CGT</u> d'histoire sociale, n°36, 1996.- pp. 4-14.
- MOISSONNIER Maurice. « 1936 : un été chaud à Lyon », dans <u>Cahiers de Rhône 89</u>, n° 18, 1996.- pp. 15-22.
- MOISSONNIER Maurice. « Le patronat face au Front populaire : ses réactions dans le Rhône » dans <u>Cahiers de Rhône 89</u>, n° 18, 1996.- pp. 51-56.
- MOITRIEUX Gérard. <u>La Société Rhin-Rhône (1920-1940)</u> Maîtrise, Université de Nancy, 1970.-128 p. [Larhra-1075

- MOLIN Jean-Loup. <u>Lyon, la métropole déploie ses ailes à nouveau</u> Université Lyon 2, 1996. [BU Chevreul-MOLIN
- MONFALCON Jean-Baptiste. <u>La Révolte des Canuts, histoire des insurrections de Lyon en 1831 et en 1834 d'après des documents authentiques précédés d'un essai sur les ouvriers en soie et sur les soyeux et l'organisation de la fabrique</u> Lyon : Louis Perrin, Paris : Delaunay, 1834 ; nouvelle édition Toulouse : Eche Librairie édition, 1979. [BM Lyon-442859
- MOREL Sophie. <u>Etude historique et patrimoniale de la Vallée de la Chimie</u> Lyon : Agence d'urbanisme de Lyon, 2008. [BM Lyon-MEFR 01065
- MORSEL Henri. Rhône-Alpes, terre d'industries à la Belle époque, 1899-1914 Paris : Crédit Lyonnais, 1998.- 446 p. [BU Bron-Z 52978 ; [BUManufacture-944.5 RHO
- MOUNIER Jacques-Manuel. « Les accidents du travail à Lyon de 1892 à 1899 » dans <u>Cahiers du</u> <u>Centre Pierre Léon d'histoire économique et sociale</u>, n° 1-2, 1996.- pp. 111-127.
- MUNIGA Jacques. <u>De l'aménagement assisté à l'aménagement concerté. Les bassins houillers</u> <u>français en quête d'une reconversion économique</u> Thèse, Université Lyon 2, 1995.- 706 p. [Larhra-1995 MUN (1-2)
- NAPIAS H. Manuel d'hygiène industrielle Paris : Masson, 1882.- 530 p. [AD69]
- NDIAYE Pap. <u>Du nylon et des bombes : du Pont de Nemours, le marché et l'Etat américain, 1900-1970</u> Paris : Belin, 2001.- 397 p. [BDL-338.4 NDI
- NERAUDAU Catherine. <u>Problèmes de localisation industrielle en tissu urbain ancien : le quartier de Gerland à Lyon</u> DEA, 1982. [BU Lyon 2-W 31
- NICOLAS G.-A. <u>L'organisation sociale de l'industrie lyonnaise du tissage de la soie</u> Thèse pour le Doctorat présentée et soutenue le 13/06/1923, Paris : Société Générale d'Imprimerie et d'Édition, 1923.- 90 p.
- NICOLINO Françoise. L'observatoire de la dynamique des localisations des établissements industriels et commerciaux dans le département du Rhône de 1981 à 1986 Maîtrise, Université Jean Moulin, 1987. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1987 NIC
- OCHANDIANO Jean-Luc de. <u>Lyon, un chantier limousin : les maçons migrants, 1848-1940</u> Lyon : Ed. Lieux dits, 2011.- 269 p. [BU Chevreul-709.440.583 OCH
- ODIN Marie-Louise. « La chimie dans l'industrie textile caladoise » dans <u>Chroniques du pays</u> <u>beaujolais</u>, n° 17, 1993.- pp. 17-24. [AD69-R 171-1993 n° 17
- OREAM Rhône-Alpes. <u>Etude « Villes moyennes » : région Rhône-Alpes</u> Lyon : OREAM, 1973. [BU Bron-Y50420/1-11
- OREAM Rhône-Alpes, CRESAL. <u>Industrie 1980-1985 région Rhône-Alpes</u> Lyon : OREAM, 1977.- 10 tomes [BM Lyon-B 005278 T.01 à T.10
- OREAM Rhône-Alpes. <u>Région urbaine de Lyon: construction électrique électronique, une importante spécialisation de la région lyonnaise</u> Lyon: CCI, 1979. [BU Bron-Y 50226
- OREAM Rhône-Alpes. <u>Les groupes industriels dans la région Rhône-Alpes</u> Lyon : OREAM, 1982.- 112 p. [BU Chevreul-Ch 25114
- OZIL Hervé. « La soie en Rhône-Alpes » dans <u>Textile : production et mode</u>, Actes du 112^e congrès des sociétés savantes, Lyon, 1984. Histoire moderne et contemporaine, t. 1, CTHS, 1987.- pp 95-101.
- PAGES Josiane. <u>Les réactions d'un milieu à l'attraction d'un centre industriel : la région givordine</u> (1834-1964) Maîtrise, Université Lyon 2, 1970. 289-54 p. [Larhra-162
- PALANDRE Anne-Marie. <u>Les déchets industriels : le casse-tête</u> Mémoire de maîtrise de Sociologie, Lyon 2, 1991.- 80 p. [BU Lyon 2

- PARET Elisa. <u>L'industrie à Vienne : étude de l'adaptation industrielle d'une ville moyenne de l'Isère Rhodanienne</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 3 volumes, 1993. [BU Lyon 2-MG 092
- PAYEN Catherine. <u>Lyon au fil de la soie : des canuts aux textiles « intelligents », la soie comme fil conducteur d'une balade urbaine originale</u> Lyon : Lieux dits, 2016.- 121 p.
 - [BU Bron et Chevreul-709.440.583 PAY
- PENET Viviane. <u>La transformation du vieux quartier industriel de Vaise : processus de désindustrialisation et prise de conscience des problèmes</u> Maîtrise, Université Lyon3, 1983.

 [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1983 PEN
- PENISSON Alice. <u>Si Saint-Fons m'était conté</u> Saint-Fons : Ville de Saint-Fons, 1988.- 109 p. [BM Lyon-6900 Z St-FO
- PENISSON Alice, DELMAS Claude. « 'L'explosion' de Vénissieux (15 octobre 1918) » dans <u>Rive Gauche</u>, n° 125, 1993.- pp. 19-22. [BM Lyon-951579 1993
- PERIER. « Il y a trente ans, la catastrophe de Feyzin » dans <u>Côté cour, Côté jardin, magazine interne du Grand Lyon</u>, n° 50, 1995, pp. 17-20.
- PERNOT H. (Docteur) <u>Note au conseil d'hygiène de Lyon au sujet des odeurs infectieuses de la Mouche et de Perrache</u> Clermont-Ferrand : Thibaud, 1883.- 15 p. [AD69]
- PERRAT Jacques. <u>Les grandes filières industrielles en Rhône-Alpes</u> Lyon : ADEES, 1983.- 122 p. [ISH/GATE-S 17/8303
- PERRAT Jacques. <u>Pôles d'excellence et technopoles en Rhône-Alpes : l'innovation pour quoi faire ?</u> - Lyon : ADEES, 1989.- 173 p. [ISH/GATE-S 17/891
- PERRAT Jacques, ADEES Rhône-Alpes. <u>Approche des stratégies territoriales des firmes transnationales : Thomson et Hewlett-Packard en Rhône-Alpes</u> Ministère de l'Equipement, du Logement, des Transports et de la Mer, 1991.- 158 p. [ISH/IUL-AM203
- PERRAT Jacques. <u>Décentralisation et gestion de l'emploi/formation : une nouvelle répartition des rôles entre entreprises, professions et territoires ? L'exemple de la logistique en Rhône-Alpes Lyon : ADEES, 2004.- 36 p. [ISH/LAET-TG.2483]</u>
- PERRET J.- « Dans la banlieue industrielle de Lyon : Vaulx-en-Velin » dans <u>Les Etudes rhodaniennes</u>, 1937.- pp. 23-33.
- PETIT Jules Alexandre. <u>Le traitement des eaux usées d'origine industrielle dans l'agglomération lyonnaise</u> Maîtrise, Université Jean Moulin, 1998.- 134 p.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1998 PET
- PEYRENET Marcel. <u>Nous prendrons les usines : Berliet, la gestion ouvrière, 1944-1949</u> Genève : Garance, 1980.- 238 p. [BU bron-944.51 PEY
- PIC A. <u>Rapport du professeur A. PIC, inspecteur départemental d'hygiène publique en 1917</u> Lyon : Imprimeries Réunies, 1919.- 46 p. [AD69
- PINOL Alain. <u>Travail, travailleurs et production aux usines Berliet-1912-1947</u>). Approche du procès de rationalisation Maîtrise, Université Lyon 2, 1980.- 232 p. [Larhra-1362]
- PLESSY Bernard, CHALLET Louis. <u>La vie quotidienne des canuts, passementiers et moulinières au XIX^e siècle</u> Paris : Hachette, 1987. 284 p. [BUManufacture-305.562 PLE
- PLONCARD Hélène. <u>Inventaire topographique de la ville de Lyon : recherche documentaire en patrimoine industriel, repérage du quartier de Saint-Nizier, monographie du prieuré de La Platière rapport de stage, Université Jean Moulin, 2003. 2 vol. [BU Lyon 3/Ciham-2003 PLO</u>
- POLLET Yvonne. <u>L'industrie du verre dans la région rhodanienne</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1949. [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1948 POL

- POMMIER Henriette. <u>Inventaires des archives textiles des maisons de soieries lyonnaises</u> Villeurbanne : CNRS, 1980. [BU Lyon 3/Ciham-026 POM; [BM Lyon-B 011099]
- POMMIER Henriette, ROUPIOZ Christian, VILLELONGUE Martine et al. <u>Soierie lyonnaise:</u> 1850-1940 Paris: CNRS, 1981.- 71 p. [BU Chevreul-746.9 POM; [BM Lyon-6900 N7 POM]
- POUZET Pierre-Lucien. Rochet-Schneider, un grand constructeur d'automobiles à Lyon 1889-1960 Lyon : LUGD, 1993.- 163 p. [AD69-FM 2401 ; [BUManufacture-0034844]]
- Préfecture du Rhône. <u>Risques technologiques Projet de Protection Rapport de présentation, Communes de Chassieu, Corbas, Décines-Charpieu, Feyzin, Saint-Fons, Saint-Priest, Solaize et Vénissieux 1990.- 23 p.</u>
- PRIVAT-SAVIGNY Maria-Anne, LE CACHEUX Pascal, CHIVALEY Hélène, RONZE Clémence. Les prémices de la mondialisation : Lyon rencontre la Chine au 19^e siècle Lyon : EMCC Ed/, 2009.- 120 p. [BUManufacture-338.4 PRE
- PRIVAT-SAVIGNY Maria-Anne. <u>Quand Lyon dominait le monde : les soyeux lyonnais aux Expositions des produits de l'industrie nationale et aux Expositions universelles, 1798-1900 Lyon : EMCC, 2010.- 160 p. [BU Chevreul-709.440.583 PRI</u>
- PRIVAT-SAVIGNY Maria-Anne (dir.). <u>Lyon, centre du monde! L'exposition internationale urbaine</u> de 1914 Lyon: Fage éditions, 2013.- 335 p. [BM Lyon-DLA 47705]
- RACINE Roland. <u>Lyon industriel</u> Saint-Avertin : Sutton, 2014.- 192 p.

 [BU Chevreul-709.440.583 RAC
- RAGAZZACCI Vincent. <u>Les techniques d'analyse économique régionale et le problème des complexes industriels</u> 1973. [BU Lyon 2-MME 6
- RAUTENBERG Michel, FARAUT François, BERNOUX Philippe, TIGER Henri et al. <u>Patrimoine</u> et culture industrielle Villeurbanne : Programme Rhône-Alpes Recherches en sciences humaines, 1994. [BU Bron-306.19 PAT ; [BU Chevreul-702.89 PAT
- RHÔNE-ALPES, Conseil régional. <u>L'industrie du textile et de l'habillement en région Rhône-Alpes</u> Charbonnières-les-Bains : Région Rhône-Alpes, 1992. [BM Lyon-B 041438
- RHÔNE-ALPES, Conseil régional. <u>L'industrie du textile et de l'habillement</u> Charbonnières-les-Bains : Région Rhône-Alpes, 1996. [BM Lyon-B 047628
- RHÔNE-ALPES, Conseil régional. <u>L'industrie chimique</u>, <u>parachimique et pharmaceutique</u> Charbonnières-les-Bains : Région Rhône-Alpes, 1996.- 48 p. [BM Lyon-00 N IND
- RICHARDS Deanna J., PEARSON Greg. <u>The ecology of industry: sectors and linkages</u> Washington D.C.: National Academy Press, 1998.- 149 p. [Larhra-577.27 ECO
- RIOUX J.-P. <u>La révolution industrielle, 1780-1880</u> Paris: Seuil, 1989.- 278 p.

[Larhra-330.903 4 RIO

- RIVET Daniel. <u>Une affaire de famille : la Compagnie des Hauts Fourneaux et Fonderies de Givors (1866-1914)</u> DES, Université Lyon 2, 1964.- 131 p. [Larhra-79
- ROBERT François. <u>Gestion du personnel et esprit maison dans une entreprise lyonnaise entre 1913 et 1955</u> Paris : Centre d'étude de l'emploi, 1989.- 62 p.
- ROBERT François. « Enquête sur les archives industrielles rhodaniennes » dans <u>Bulletin du Centre</u> <u>Pierre Léon d'histoire économique et sociale</u>, n° 1, 1993.- pp. 31-42. [AD69-R 44-1993 n°1
- ROBERT François. « Références bibliographiques des travaux universitaires se rapportant à l'histoire des entreprises en Rhône-Alpes » dans <u>Bulletin du Centre Pierre Léon d'histoire économique et sociale</u>, n° 4, 1994.- pp. 63-78. [AD69-R 44-1994 n°4]
- ROBERT François. <u>Les archives d'entreprises en Rhône-Alpes. Guide documentaire</u> Lyon : MRASH, 1993.- tome 1, 486 p. [AD69-US C 29.1 ; USS C 5.1 ; FM 1904

- ROBERT François <u>Les archives d'entreprises en Rhône-Alpes. Guide documentaire</u> Lyon : MRASH, 1994.- tome 2, 505 p. [AD69-US C 29.2 ; USS C 5.2 ; FM 2259
- ROCHE Cl. <u>Les nouvelles implantations industrielles des communes dauphinoises rattachées au département du Rhône</u> DES, Université de Lyon, 1968.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1968 ROC
- ROJON Jérôme. <u>Diederichs : une entreprise, une famille (1855-1938)</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1996.- 2 vol., 170 p. [Larhra-1418 (1-2)
- ROJON Jérôme. <u>L'industrialisation textile en Bas-Dauphiné (fin XVIII^e siècle-1914)</u> DEA, Université Lyon 2, 2000.- 242 p. [Larhra-1727
- ROLLAND Géraldine. <u>L'impact des risques technologiques majeurs sur l'urbanisation de la commune de Pierre-Bénite</u> Maîtrise, Université Jean Moulin, 1999.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1999 ROL
- ROLLIN Jérôme. <u>L'espace urbain entre industrie et résidence : Lyon durant l'entre-deux-guerres</u> Master 2, Université Lyon 3 Jean Moulin, 2008.- 217 p. [Larhra-307.76 ROL
- ROUSSET Jean-Marie. <u>Nouvelle géographie du département du Rhône et de la région lyonnaise</u> Villefranche-en-Beaujolais : les Editions du Cuvier, 1932.- 145 p. [BM Lyon-444847]
- ROUX G. (Docteur) <u>La défense sanitaire des villes, les bureaux d'hygiène</u> Lyon : Delaroche, 1891.- 48 p. [AD69
- SAIGAULT Jean-François. <u>Les zones d'activité de la commune de Vaulx-en-Velin</u> Maîtrise d'aménagement, Université Lyon 3, 1984.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1984 SAI
- SALIN Sandra. « La grève générale des ouvrières de la Manufacture des tabacs de Lyon, juin 1902 » dans <u>Cahiers CGT d'histoire sociale</u>, n° 36, 1996.- pp. 47-51.
- SANIAL Michel. Conception et aménagement de l'espace industriel DESS, 1980.
 - [BU Lyon 2-D 34
- SARAZIN Anne. <u>Paris-Rhône : usine moderne, usine de guerre Les débuts d'un constructeur d'appareils électriques (1915-1919)</u> DEA, Université Lumière Lyon 2, 1995.- 102 p. et annexes (28 p.) [Larhra-1230
- SARNIN Philippe. <u>La construction sociale de la cohérence organisationnelle. Le cas d'une entreprise</u> d'électroménager Thèse, Université Lyon 2, 1993.- 423 p. [Larhra-1993 SAR
- SAUNIER Georges. <u>Feyzin au passé simple. 1 Récits</u> Feyzin : Ville de Feyzin, 1977.- 93 p. [BM Lyon-6900 Z FEY
- SAUNIER Georges. <u>Feyzin au passé simple. 2 Nouveaux récits</u> Feyzin : Ville de Feyzin, 1986.-116 p. [BM Lyon-6900 Z FEY
- SAUVAN M-P. <u>Un épisode de la crise économique dans le département de l'Isère : les conflits sociaux de l'industrie textile et des mines (1932, 1934, 1935, 1936, 1952)</u> DES, Université des sciences sociales de Grenoble, 1952.- 80 p. [Larhra-3
- SAWTELL BRUN Sheri. <u>Danto-Rogeat. Aux origines familiales d'une grande entreprise</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1989. - 229 p. [Larhra-604
- Secrétariat d'Etat chargé de l'Environnement et de la Prévention des Risques Technologiques et Naturels <u>Maîtrise de l'urbanisation autour des sites industriels à haut risque</u> guide établi par la DEPPR et le Service de l'Environnement Industriel, 1990.- 65 p.
- SERAFIN-RAMUS Marylène. <u>Démographie et industrialisation de Givors, de 1838 à nos jours</u> DES, Université de Lyon, 1970. 177 p. [Larhra-160]

- SIMON E. « La mécanique Jacquard de Jules Verdol » dans <u>Le Moniteur du tissage mécanique des soieries</u>, n° 18, 1886.- pp. 2-3.
- SOUMAH Evelyne. <u>L'industrie textile dans le Pilat</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 1990. [BU Lyon 2-MG 043
- STACCHINI Michèle. <u>Les établissements R. Mathelin, société lyonnaise de teintures, charges et apprêts</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1966.
 - [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1966 STA
- SYROTA J. « L'industrie et l'environnement » dans Annales des Mines, octobre 1971.- pp. 29-42.
- SYROTA J. « La réglementation en France » dans <u>Annales des Mines</u>, n° spécial « Les données du problème de la pollution atmosphérique », mai-juin 1972.- pp. 104-109.
- TASSINARI Bernard. <u>La soie à Lyon, de la Grande Fabrique aux textiles du XXI^e siècle</u>, Lyon : ALAH (Editions lyonnaises d'art et d'histoire), 2005.- 254 p.
 - [BU Chevreul-746.9 TAS; [BU Bron-746.9 TAS]
- THINON Romain. <u>Un « îlot brassicole » : brasseurs et brasseries à Lyon et dans le Rhône (fin XVIIIe siècle-1914)</u> Thèse, Université de Lyon, 2015. [Cyberthèses Lyon 2
- THOLLON-POMMEROL A. <u>L'entreprise de maçonnerie A. Pommerol, 1880-1888</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1984.- 123 p. [Larhra-426
- THOLLOT Maryse. <u>Vaise, quartier industriel</u> Maîtrise, Université Lyon 2, 1972.

 [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1972 THO
- TODERICIU Doru. <u>La constitution de la chimie des colorants en France : le rôle exemplaire de la Société Industrielle de Mulhouse</u> Thèse de Lettres, Université Paris IV-Sorbonne, 1985.- 1005 p. [Larhra-1985 TOD
- TOURNIER J. « Lyon et sa région berceau de la chimie française », texte de la conférence du 26 septembre Congrès 1994 de la Société Française de Chimie, Lyon, 1994.- 22 p.
- TREMOULIERE Nathalie. <u>Mines et mineurs de Communay (1830-1923)</u> Université Lyon 2, 1992.- 77 p. [Larhra-730
- VALENTIN Maxime. <u>L'occupation des sols à Lyon</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 2000. [BU Lyon 2-MG 163
- VALETTE-TOURETTE Violaine. <u>L'histoire de l'information et de la communication de Péchiney de 1921 à nos jours</u> DEA, Université Lyon 2, 1994.- 108 p. [Larhra-1122]
- VANDRA Ludovic. <u>L'industrie des soies et des soieries : contribution à l'histoire des relations</u> <u>économiques et culturelles entre la France et l'Italie, 1865-1898</u> Master 1, Université Lyon 3 Jean Moulin, 2006. [Larhra-2006 VAN
- VAREILLE Jo. « 1936, Givors » dans <u>Cahiers de Rhône 89</u>, n° 18, 1996.- pp. 27-31.
- VERNUS Pierre. <u>Bianchini-Férier</u>, fabricant de soieries à Lyon (1888-1973) Thèse, Université Lyon 2, 1997. 2 vol., 478 + 167 p. [Larhra-1997 VER (1-2)
- VERNUS Pierre. <u>Art, luxe & industrie : Bianchini Férier, un siècle de soieries lyonnaise, 1888-1992</u> Saint-Martin-d'Hères : Presses universitaires de Grenoble, 2007.- 419 p.
 - [BU Chevreul-338.4 ART; [BM Lyon-6900 N8 VER
- VERNUS Pierre. <u>Les organisations patronales : une approche locale (XIX^e-XX^e siècles)</u> Lyon : Cahiers du Centre Pierre Léon d'histoire économique et sociale, n° 1, 2002.- 205 p.
 - [BM Lyon-DLA 06536
- VEYRET Patrick. <u>Lyon, 1939-1949</u>: de la collaboration industrielle à l'épuration économique Châtillon-sur-Chalaronne : La Taillanderie, 2008.- 255 p.
 - [BU Bron-944.51 VEY; [BUManufacture-0062325]

- VIAL Jean <u>L'industrialisation de la sidérurgie française 1814-1864</u> Paris, La Haye : Mouton, collection « Industrie et Artisanat », n° 3, 1967.- 110 p. [Larhra-1159338.4 VIA
- VIDELIER Philippe.- « De la toile cirée au PVC. Une industrie de la banlieue lyonnaise : les établissements Maréchal à Vénissieux », dans <u>Le Monde Alpin et rhodanien</u>, n° 3-4, 1987.- pp. 193-207.
- VIDELIER Philippe. <u>Saint-Priest, le fil des jours</u> Grigny : Paroles d'aube, 1999.- 129 p. [BM Lyon-DLA 21224
- VIDELIER Philippe. <u>Usines [Villeurbanne]</u> Genouilleux : La Passe du vent, 2007.- 447 p. [BMS
- VIGNAND Michel. <u>Les ateliers SNCF d'Oullins</u> DES, Université de Lyon, Faculté LSH, 1969.

 [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1969 VIG
- VINAY Claude. <u>L'industrie chimique Rhône-Alpes</u> Lyon : ERAI (Entreprise Rhône-Alpes International), Maison de la chimie, [1995]. [BM Lyon-B 046137
- VINCENT A. <u>Le blanchissage à Lyon</u> Maîtrise, Université de Lyon, Faculté LSH, 1941.

 [BU Lyon 3/Centre de Recherche en Géographie et Aménagement-1941 VIN
- VOIRIN André. « Berliet et la crise sociale de 1936 » dans <u>Cahiers de Rhône 89</u>, n° 18, 1996.- pp. 73-78.
- VOIVREUIL Laurent de. <u>Jacquard ou l'ouvrier lyonnais</u> Tours : R. Pornin et Cie, 1846.- 254 p. [BM Lyon-313941
- VOLLE Michel. <u>Histoire de la statistique industrielle</u> Paris : Economica, 1982.- 302 p. [BDL-J 2997
- VUILLARD G. « Le groupe Rhône-Poulenc et la directive 'post-Seveso' » dans <u>Annales des Mines</u>, n° 10-11, 1986.- pp. 61-66.
- VUILLERMOT Catherine. <u>L'énergie industrielle : d'une société à un groupe de production distribution d'énergie électrique (1906-1945)</u> Thèse, Université Lyon 2, 1997.- 5 vol. [Larhra-1997 VUI (1-5)
- WILLIOT Jean-Pierre. <u>L'industrie du gaz à Paris au XIX^e siècle, 1799-1905 : la mise en place d'un</u> puissant monopole Thèse, Université Paris IV-Sorbonne, 1995. 3 vol., 863 p. [Larhra-1995 WIL
- YSEUX Xavier. <u>L'histoire de la Compagnie des Hauts Fourneaux et Fonderies de Givors.</u>
 <u>Etablissements Prénat, 1912-1932</u> Maîtrise, Université Lumière Lyon 2, 1997.- 203 p.

 [Larhra-1583
- ZELLER Olivier. « La soierie lyonnaise, de la tradition de prestige aux techniques de pointe » dans <u>Textile : production et mode</u>, Actes du 112^e congrès des sociétés savantes, Lyon, 1984. Histoire moderne et contemporaine, t. 1, CTHS, 1987.
- ZUMU Doli. <u>L'industrie pharmaceutique dans la région lyonnaise</u> TER, Maîtrise Etudes Urbaines, 1993. [BU Lyon 2-EU 031

Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles Rhône-Alpes

du début du XIXe siècle à nos jours

Département de la Savoie

ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA SAVOIE

244, quai de la Rize

73000 Chambéry

Téléphone: 04 79 70 87 79

Courriel: ad@savoie.fr

INVENTAIRE DE LA SERIE FS : Fonds de l'Intendance générale de Savoie

Ce fonds, dit fonds sarde, correspond à l'époque de la Restauration sarde à partir de 1814-1815 jusqu'au rattachement officiel de la Savoie à la France en juin 1860.

FS 261. Notice statistique sur l'industrie minérale des Etats sardes, 1858.

Fonds de l'Intendance de Chambéry

1FS 708-709. Industrie et commerce : affaires diverses, statistique.

1FS 711. Manufactures et établissements industriels divers, sauf métallurgie.

1FS 712. Métallurgie : usines...

1FS 713. Usine d'Arvillard, Crans et Presles : Fonderie de Conflans.

1FS 714-715. Brevets d'invention, 1850-1860.

1FS 2442-2455. Scieries, moulins... par ordre alphabétique des cours d'eau.

1FS 2476. Moulin sur le Rhône à Chanaz.

1FS 2478. Mines : taxe payée à l'Etat.

1FS 2479-2481. Mines de la province de Savoie-propre.

1 FS 2480. Mines du bassin de La Rochette.

1 FS 2481. Houille et lignite...

1FS 2482-2488. Mines de Peisey et Mâcot, 1814-1860.

1FS 2489. Mines de Tarentaise (autres que Mâcot et Peisey) et des autres

provinces.

1FS 2490. Carrières, ardoisières, tourbières, argile et asphalte.

1FS 2491. Salines de Moûtiers, 1814-1815.

1FS 2492. Salines de Moûtiers et d'Arbonne, 1816-1819.

ADDITIONS: FS Mines Royales 1-66.

23. Inventaires de la mine de Peisey et de l'Ecole des Mines de

Moûtiers.

25. Etats trimestriels de situation des mines royales, 1834, 1842-

1843, 1852.

26-35. Journal des mines de Peisey et de Mâcot, 1815-1844.

36. Journal de la Caisse de Conflans pour tous les établissements

des mines royales de la Savoie, 1830-1838.

37-40.	Journal de la Fonderie de Conflans, 1815-1825.
41.	Registre des fontes à Conflans, 1833-1836.
56.	Recherche et concession des mines et carrières, établissement des usines, 1849-1856.
57.	Usines: permissions, plans, 1812-1858.
58-61.	Statistique minérale de la Savoie : mémoires, tableaux, rapports, 1822-1859.
62.	Tableaux des mines, carrières, usines, bassins et laveries, four à chaux et à plâtre, 1851.
65.	Ecole des Mines de Moûtiers : mémoires et rapports des

Sous-fonds de l'Intendance de Maurienne

3FS 69. Statistiques: industrie, commerce..., 1837-1959.

élèves.

3FS 179. Mines, Eaux et forêts..., 1816-1860.

Sous-fonds de l'Intendance de Haute-Savoie

4FS 175. Industrie et commerce, 1820-1850.
4FS 186-239. Affaires communales dans l'ordre alphabétique des communes.
4FS 296. Fours à chaux, 1825-1833. Usines et fonderies, 1833-1841.
4FS 372-373. Usines et moulins, scieries, 1813-1856.

Sous-fonds de l'Intendance de Tarentaise

Sous-fonds de l'Intendance de Tarentaise		
5FS 293.	Statistiques diverses, 1818-1843.	
5FS 333.	Exportation de peaux à l'étranger, 1847. Production industrielle, 1852. Forges et martines, Fabrique d'allumettes de Séez, 1851	
5FS 457-584.	Affaires communales dans l'ordre alphabétique des communes.	
5FS 462.	Aime. Mines et carrières, 1815-1860.	
5FS 465.	Bellentre. Mines, carrières, usines, 1815-1860.	
5FS 467.	Bonneval. Mines et moulins, 1841-1857.	
5FS 473.	Bourg-Saint-Maurice. Mines, 1816-1860.	
5FS 480.	Bozel. Mines, 1849-1853. Moulins, 1818-1860.	
5FS 487.	Champagny. Moulins, carrières, 1825-1860.	
5FS 489.	La Côte-d'Aime. Mines et moulins, 1852-1858.	
5FS 491.	Doucy. Mines et carrières, 1854-1859.	
5FS 493.	Feissons-sous-Briançon. Moulins, scieries, 1818-1855.	
5FS 495.	Feissons-sous-Salins. Mines et carrières, 1854.	

5FS 500.	Granier. Mines et carrières, 1852.
5FS 505.	Landry. Mines et carrières, 1854-1860.
5FS 512.	Les Allues. Mines et carrières, 1852-1860.
5FS 515.	Les Avanchers. Mines et moulins, 1825-1860.
5FS 517.	Les Chapelles. Mines et carrières, 1851-1853. Moulins, 1816-1860.
5FS 519.	Longefoy. Moulins, carrières, usines, 1835-1860.
5FS 523.	Mâcot. Usines et moulins, 1841-1860. Mines et carrières, 1848-1860.
5FS 526.	Montagny. Mines, 1831-1860.
5FS 528.	Montgirod. Mines, 1833-1860.
5FS 529.	Montvalezan-sur-Séez. Mines, 1847-1860.
5FS 535 ; 539.	Moûtiers. Commerce et Industrie, 1843-1860; Mines, 1831-1860.
5FS 542.	Nâves. Moulins, usines, 1824-1860.
5FS 544.	Notre-Dame-de-Briançon. Usines, mines et carrières, 1832-1860.
5FS 546.	Notre-Dame-du-Pré. Moulins, scieries, 1822-1860. Mines et carrières, 1846-1861.
5FS 548.	Peisey. Usines et moulins, 1830-1860.
5FS 549.	Petit-Cœur. Mines et carrières, 1853-1860.
5FS 550.	Pralognan. Mines et carrières, 1852-1855.
5FS 551.	Pussy. Mines, moulins, 1834-1860.
5FS 554.	Saint-Bon. Mines, carrières, usines et moulins, 1854-1860.
5FS 556.	Saint-Foy. Mines et carrières, 1842-1854.
5FS 558.	Saint-Jean-de-Belleville. Mines et carrières, 1828-1857.
5FS 562.	Saint-Marcel. Mines et carrières, 1852-1860.
5FS 564.	Saint-Martin-de-Belleville. Mines et carrières, 1856-1860.
5FS 569.	Séez. Mines, carrières, scieries, 1828-1856.
5FS 574.	Tignes. Mines et carrières, 1856.
5FS 575.	Val-d'Isère. Mines, 1859.
5FS 576.	Valezan. Mines et carrières, 1858-1860.
5FS 580.	Villarlurin. Mines et carrières, 1854.
5FS 582.	Villaroger. Mines et carrières, 1852.
5FS 584.	Villette. Mines et carrières, 1850. Scieries, 1818-1860.
5FS 762.	Ouvriers des mines et salines, sans date.
5FS 848-850.	Mines: renseignements, concessions, taxes, 1820-1860.

5FS 852.	Mines de a Perrières, 1824-1860.
5FS 853.	Mines de Peisey, 1836-1848. Mines de Peisey et Macôt, 1837-1847.
5FS 854.	Mines de Macôt, 1837-1850.
5FS 855.	Mines: Landry, Séez et Montvalezan, 1830-1843; La Côte-d'Aime et Macôt, Montgirod, 1826-1844; Peisey et Landry, 1836-1848; Bourg-St-Maurice, 1838-1850; Le Bois, 1815-1846; Les Allues, 1839-1847; Bellentre, 1837-1848; La Corbassière (Peisey), 1846-1853; Longefoy et Aime (Sté franco-savoisienne), 1860.
5FS 856.	Mines d'anthracite, mines de peu d'importance, 1847-1860.
5FS 857.	Salines de Moûtiers, 1850-1860.

INVENTAIRE DE LA SERIE M

Série M: numérotation continue

M 63. Préfecture. Chambéry : explosion de la cartoucherie Saint-Claire, 15

mars 1871.

M 67. Préfecture. Aix-les-Bains : explosion dans l'usine de pyrotechnie

savoisienne Collombert Frères, 20 janvier 1920.

M 913-914. Etablissements dangereux, insalubres et incommodes : instructions

(1825-1938); Enregistrement des autorisations (1879-1949), Etats trimestriels des autorisations accordées ou refusées (1861-1876), Etats

annuels (1908-1938).

M 915. Fumées industrielles, émanations fluoriques : plaintes, enquêtes, 1905-

1936.

M 916. Charbonnières, Fours à chaux..., 1860-1914.

Etablissements dangereux, insalubres et incommodes de 1810 à 1917 puis établissements de 1ère classe de 1917 à 1940 (présentés, dans le répertoire numérique des Archives départementales, par ordre alphabétique des communes). Ne sont pas recensés ici les très nombreuses porcheries, les tueries particulières, les dépôts d'hydrocarbures...

N 4 70 4	A' 1 D' Al 44' ' ' 1 1000 1025 T' 4 ' ' DI 14
M 784.	Aix-les-Bains. Abattoir municipal, 1869-1935. Teinturerie Blanchet,

1914-1926.

M 785. Albertville. Abattoir municipal, 1879-1926.

M 786. Argentine. Usine Mizgier (carbure de calcium et acétylène dissous),

1913-1938.

M 787. Beaufort-sur-Doron. Abattoir communal, 1934.

M 788. Bourg-Saint-Maurice. Abattoir communal, 1894-1936.

M 789. Bozel. Abattoir communal, 1929.

M 792. Chambéry. Usine « L'Aluminium Français » (fabrication de poudre

d'aluminium), 1933-1938; Usine à gaz, 1933.

M 793. La Chambre. Abattoir communal, 1924. Sté Industrielle des Dérivés

de l'Acétylène (fabrication d'acétone, butanol, acétate de butyle),

1929.

Chamoux-sur-Gelon. Abattoir communal, 1931.

M 797. Epierre. Sté des Produits Chimiques Coignet (Phosphore et dérivés),

1924-1966.

M 798. Flumet. Abattoir communal, 1936.

M 800. Modane. Abattoir communal, 1865

M 801. Montricher. Ets Rochette (carbure de calcium, ferro-alliages,

électrodes), 1921.

Moûtiers. Produits Electrochimiques Bozel-Lamotte, 1924.

M 802. Petit-Cœur. Sté Bozel-Lamotte (carbure de calcium, ferro-silicium,

ferro-alliages), 1926-1937.

M 803. Le Planay. Sté Bozel-Lamotte (aldéhyde acétique et acide acétique

synthétique), 1924-1936.

M 804. La Rochette. Abattoir communal, 1934.

M 805. Saint-Avre. Sté des Carbures Métalliques (carbure de calcium), 1921.

M 806. Saint-Pierre-de-Belleville. Sté de Produits Chimiques Coignet

(phosphore et dérivés), 1927.

M 807. Saint-Jean-de-Maurienne. Abattoir communal, 1933; Cie Produits

Chimiques et Electrométallurgiques Alais, Froges et Camargue, 1911-

1939.

M 810. Ugine. Abattoir communal, 1924; Cie des Forges et Aciéries

Electriques Paul Girod (Carbure de Calcium, ferro-alliages, ciments et

réfractaires fondus), 1921.

M 811. Venthon. Sté Electrochimie, d'Electrométallurgie et des Aciéries

Electriques d'Ugine : agrandissement, fabrication d'aluminium, 1910-

1936.

Villarodin-Bourget. SA des Manufactures de Glaces et Produits Chimiques de Saint-Gobain, Chauny et Cirey (Carbure de Calcium,

ferro-alliages...), 1921.

M 905. Aigueblanche. Abattoir communal, 1863-1911.

Aime. Abattoir communal, 1910. Albens. Tuilerie Poncini, 1913.

Albertville. Usine à gaz Genet-Charvet, 1863-1867. Argentine. Produits métallurgiques Rochette, 1906.

La Bridoire. Forge Bologne, 1913.

Les Chavannes. Sté d'Etudes des Cuivres du Sud-Est (fabrication de

cuivre et sulfate de cuivre), 1913-1915. Albertville. Usine à gaz, 1863-1867.

M 906. Doucy-en-Bauges. Sté Fromagère, 1913.

Les Echelles. Abattoir communal, 1908, 1929.

Epierre. Produits métallurgiques Rochette (Carbure de Calcium),

1897-1905.

Lanslebourg. Abattoir communal, 1914.

Modane. Cie Péchiney (fabrication de béryllium), 1952.

Montmélian. Abattoir communal, 1910-1911. Moûtiers. Abattoir communal, 1863-1879. Novalaise. Abattoir communal : projet, 1910.

M 907. Le Planay. Cie Générale d'Electrochimie (carbure de calcium), 1899-

1914.

Pont-de-Beauvoisin. Fabrique de chapeaux Laubin, 1913 ; Usine à gaz

Limousin, 1877.

La Rochette. Cartonneries, 1914.

M 908. Saint-Marcel. Sté La Volta (soude et chlore), 1899-1917; Cie Coignet

(phosphore), 1906-1910.

M 909. Saint-Alban-Leysse. Ciments de Vimines et Chaux de Leysse, 1913.

Saint-Béron. Aciérie et Fonderie de la Sté Electrométallurgie, 1921. Saint-Genix-sur-Guiers. Teinturerie-dégraissage Guinet, 1914.

Saint-Michel-de-Maurienne. Sté Electrométallurgique Française « La

Saussaz », 1905-1910.

Saint-Pierre-d'Albigny. Fours à chaux Mizgier, 1914.

Séez. Abattoir communal, 1908.

M 911. Chambéry. Fonderie Poyet, 1913; Fabrication de laques cellulosiques

Vira.

M 912. Aix-les-Bains. Blanchisseries, buanderies, scierie, pyrotechnie, 1908-

1920.

M 917. Aix-les-Bains. Usine à gaz, 1868-1894.

La Bâthie. Fabrication de carbure de calcium Robert et Cie

Internationale de Carburundum, 1898-1900.

Chambéry. Abattoir communal: transfert, 1882. Teinturerie, 1903.

M 918. Le Chatelard. Abattoir communal, 1897.

Le Freney. Sté Electrométallurgique Française (carbure de calcium),

1897.

Montricher. Sté L'Inexplosible (carbure de calcium), 1898.

Notre-Dame-de-Briançon. Usine de carbure de calcium Planche et Cie ; Sté des Carbures Métalliques, 1897 ; Sté Française des Produits

Azotés (cyanamide de calcium), 1906-1907.

Orelle. Sté d'Electrochimie (carbure de calcium), 1897.

Pont-de-Beauvoisin. Abattoir communal, 1903.

M 3177-3179. Explosifs et détonateurs : autorisations de dépôt, 1964.

M 3180. Dépôts d'explosifs de 1ère et 2e catégorie, 1957-1960.

M 3258-3259. Rapports mensuels sur l'économie, 1960-1961, 1962-1963.

M 3612-3618. Explosifs et détonateurs : autorisations de dépôt, 1965-1966.

M 3648-3652. Explosifs et détonateurs : autorisations de dépôt, 1967.

M 3823. Service des enquêtes économiques, 1963-1968.

M 3824-3825. Rapports mensuels sur l'économie, 1964-1965, 1966-1967.

M 3826. Note sur l'évolution de la situation économique, 1967.

M 4049-4050. Renseignements statistiques mensuels à l'IGAME, 1952-1957.

M 4051. Renseignements statistiques trimestriels à l'IGAME, 1958-1962.

M 4052. Conjoncture économique, 1959-1961.

M 4067-4071. Comité pour l'Aménagement et l'Expansion économique de la région

Rhône-Alpes: subventions du Conseil Général et de l'Etat,

conjoncture régionales..., 1955-1968.

M 4323. Note sur l'évolution de la situation économique, 1961-1964.

M 4337-4338. Situation économique du département : rapports mensuels, trimestriels

et semestriels, 1950-1955, 1956-1958.

M 4342. Projets d'implantation d'entreprises, 1955-1961.

M 4343. Action régionale : prime spéciale d'équipement, zones critiques, 1955-

1965.

M 4344. Bilan de l'expansion économique, Tableau du département (rapport de

stage ENA par C. Barbeau), 1958.

M 4399-4407. Explosifs et détonateurs : autorisations de dépôt, 1968-1969.

M 4408. Contrôle et fermeture de dépôts d'explosifs, 1959-1965.

M 4554-4560. Explosifs et détonateurs : autorisations de dépôt, 1970-1971.

M 4901-4904. Explosifs et détonateurs : autorisations de dépôt, 1972.

M 5729-5730. Demandes d'extension de validité des cartes de commerçants,

industriels... étrangers, 1959-1972.

Sous-série 28 M

28 M^I 2. Prêts à l'industrie..., 1861-1940.

28 M^I 3-5. Situation industrielle: rapports, statistiques, recensements, 1860-1903.

28 M^I 7. Chambre d'industrie d'Aix-les-Bains, 1921-1927.

28 M^I 9-10. Récupération des métaux non ferreux, 1941-1944.

28 M^{II} 1-3. Expositions universelles de 1867, 1878, 1889, 1900.

Exposition internationale, 1937.

28 M^{III} 1-48. Chambre de commerce de Chambéry: listes électorales, élections,

1861-1961.

28 M^{IV} 1-5. Brevets d'invention, 1861-1959.

28 M^{VI} 1-2. Société coopérative franco-italienne de Modane, 1861-1921.

Sous-série 29 M.

29 M 1-190. Explosifs, 1860-1963.

29 M 2-26. Dépôts d'explosifs (par ordre alphabétique des cantons), 1861-

1912.

29 M 33-44. Dépôts d'explosifs : renouvellement d'autorisation, 1950-1955

29 M 45-79. Dépôts d'explosifs (par cantons), 1919-1940.

29 M 92-93. Explosifs: Usine Collombet à Aix-les-Bains, 1920.

Sous-série 30 M

30 M 43-50. Etablissements classés de 2º Classe : dossiers n° 1 à 120, 1920-1959.

30 M 62. Autorisations: enregistrement, 1860-1876.

30 M 70. Fumées nocives des usines d'aluminium, 1926-1953 ; Cartonneries de

La Rochette, 1925-1958.

30 M 99-168. Etablissements de 2^e classe : dossiers n°121 à 510, 1954-1970.

30 M 168. Dossiers sans suite, 1954-1965.

30 M bis 51-203. Dossiers d'Etablissements de 3^e classe, dossiers n°1 à n°4180, 1920-

1971.

30 M bis 151. Demandes annulées, 1965.

Sous-série 32 M

32 M 4. Moulins : enquêtes de 1891 auprès des communes, 1864-1891.

32 M 81. Abattoirs: plan d'équipement, 1941-1957.

Sous-série 33 M : Travail

33 M^I 1-2. Travail des enfants, 1861-1894.

33 M^I 7. Livrets d'ouvriers, états mensuels des ouvriers travaillant sur les

chantiers, 1877-1890.

33 M^I 20. Emplois des pensionnés de guerre dans l'industrie, 1927-1941.

33 M^{II} 1-5. Accidents de travail, 1880-1949.

33 M^{III} 1. Salaires dans l'industrie, 1870-1943.

33 M^{VI} 1-9. Grèves: statistiques, rapports..., 1872-1942.

33 M^{VIII} 2. Inspection du travail : rapports annuels, 1894-1910.

33 M^{VIII} 4-10. Conflits, Commission de conciliation, 1936-1939.

INVENTAIRE DE LA SERIE X

La série X est spécifique aux Archives Départementales de Savoie. Elle concerne les établissements classés pour la période de 1940 à 1973.

X 14-19.	Dossiers d'Installations classees de 1 ^{ete} classe.
Y 15	Petit-Cour Sté des Electrodes et Réfract

X 15. Petit-Cœur. Sté des Electrodes et Réfractaires de Savoie, 1968. La Rochette. Sté La Cheville Dauphinoise (Abattoir, tuerie et triperie), 1957-1969.

X 16. Albens. Dépôt d'hydrocarbures Sté Savoisienne des pétroles, 1968-1969.

X 17. Ugine. Aciéries Electriques d'Ugine : reclassement des activités de l'entreprise, 1970.

X 19. La Chambre. Produits Chimiques Ugine-Kuhlmann (extension des stocks d'Ammoniac et de butanol, extension de l'atelier de Méthyléthylacétone), 1968-1972.

X 20-24. Dossiers d'Etablissements de 2^e classe, 1971-1972.

X 25-39. Dossiers d'Etablissements de 3^e classe (n° 4181 à 4440), 1971-1973.

X 40-42. Dossiers d'Installations classées de 1ère classe.

X 41. Montagnole. Cimenterie Chiron (four), 1972-1975.

Moutiers. Abattoir de la Sté Savoisienne des Viandes, 1971.

X 42. La Motte-Servolex. Boucherie industrielle Billon, 1971-1973.

Saint-Martin-La-Porte. Sté Rhône-Progil (dépôt

d'hydrocarbures), 1972-1973.

X 43-66. Dossiers d'Etablissements de 2^e classe, 1973-1975.

X 67-91. Dossiers d'Etablissements de 3^e classe (n° 4472 à 4833), 1973-1975.

X 131 bis-153. Dossiers d'Etablissements classés de 1ère classe.

X 131 bis. Aiguebelle. Abattoir communal, 1948; Sté Savoisienne de

produits chimiques (acétylène dissous), 1941-1972.

Aime. Abattoir communal, 1949-1955.

X 132. Albertville. Teinturerie Clément, 1942.

X 134. Bourget-du-Lac. SA « Le Lynx Jaune » (fabrication de

produits de réparation et d'entretien pour véhicules

automobiles), 1965.

Bourg-Saint-Maurice. SA Lille-Bonnières et Colombes puis Sté Ruaz, David et Cie (dépôt d'hydrocarbures), 1949 puis

1959.

La Bridoire. Ets Gachet (fabrication de peinture), 1962-1964.

X 136.	La Chambre. Sté d'Electrochimie et d'électrométallurgie des Aciéries Electriques d'Ugine : (regroupement des dépôts de Liquide Inflammable et transfert des fabrications), 1965 ; Sté Industrielle des dérivés de l'Acétylène, 1957-1963.
X 137.	Chambéry. Sté Verre Textile (dépôt d'hydrocarbures, 1959 ; Teinturerie Gonay : transfert, reconstruction, 1945-1949.
X 138.	Chambéry. Dépôt d'hydrocarbures SNCF, 1964 ; Usine à gaz, 1960-1965.
X 139.	Chambéry. Abattoir communal, 1967.
X 140.	Chambéry. Aluminium Français (fabrication de grenaille), 1952.
X 141.	Chignin. Dépôts d'hydrocarbures Esso et CFP, 1971.
X 143.	Epierre. Sté d'exploitation des produits chimiques Coignet (Phosphore amorphe), 1966. Domessin. Sté des Produits Chimiques Blanchon (vernis et peintures), 1967.
X 144.	Les Fourneaux. Papeteries de Modane (dépôt d'hydrocarbures), 1965. Lanslebourg. Abattoir communal, 1966.
X 145.	Modane. Abattoir municipal: transfert, 1963.
X 146.	Montmélian. Abattoir communal, 1949-1954 ; Guerraz (tuerie porcine et salaisons), 1951-1967.
X 147.	Notre-Dame de Briançon. Sté d'Electrochimie et d'électrométallurgie des Aciéries Electriques d'Ugine (Acétylène dissous), 1942.
X 148.	Le Planay. Sté « Les Dérivés Ethyliques » auparavant « Bozel-Malétra » (dépôt d'hydrocarbures, fabrication d'aldéhyde éthylique), 1955-1962. Orelle. Sté d'Electrochimie et d'électrométallurgie des Aciéries Electriques d'Ugine (dépôt d'hydrocarbures), 1960.
X 150.	Saint-Jean-de-Maurienne. Cie Produits chimiques et Electrométallurgiques Péchiney (dépôt d'hydrocarbures), 1953.
X 151.	Saint-Marcel. Sté Ugine-Kuhlmann (extension du dépôt d'hydrocarbures), 1967. Saint-Michel-de-Maurienne. Abattoir communal, 1948; Extension Cie Péchiney: production d'aluminium, 1961.
X 152.	Ugine. Aciéries Electriques d'Ugine (dépôt d'hydrocarbures, extension fabrication d'aciers spéciaux), 1957-1968. Villarodin-Bourget. Manufacture des glaces et produits chimiques Saint-Gobain (extension fabrication de Carbure de Calcium), 1957-1962.
X 153.	Fumées fluoriques, 1942-1944.

INVENTAIRE DE LA SERIE S

81 S 1-77.	Affaires Hydrauliques. Arrondissement de Chambéry (classement par commune) : très nombreuses usines, scieries
81 S 3-5.	Aix-les-Bains. Usines (Cie PLM, D'Orlyé, Gugnard, Pichoud, Perroud), scieries (Gaillard, Davier), moulin Mathieu, 1866-1909. Usines: dessèchement des marais, 1863-1884. Usines: déviation du Tillet, 1932-1957.
81 S 22-25.	La Bridoire. Usine hydroélectrique, 1899-1936.
81 S 29.	Chambéry. Usines Cellière Chiron, Chiron, Blanc, Scieries Louis, Moulin Bollon, 1861-1888.
81 S 37.	Détrier. Papeteries Tissot, Usine Escarfail, 1862-1919.
81 S 46.	Grésy-sur-Aix. Usines Dalby, Jacquier-Poncet, Moulins Vittet, Collomb, Durand, Mottet, Scierie Picon, 1857-1910.
81 S 51.	La Motte-Servolex. Usine Cabaud, Scieries Perrier, Berthollet, Vuillermet, 1963-1940.
81 S 54.	Le Pont-de-Beauvoisin. Moulin de Crouzaz, Usines Rivoire Praille, Descote, Chevalier, Perrot, Cholat, Goud Berlioz, 1874-1921.
81 S 57.	La Rochette. Scierie Quézel, Usines Picollet-Rey, Henry et Manificat, Quézel, Andrivet, Picollet et Bernard, Dijoud, Peillex, Bernard, de la Seytaz, Rey, Bressand, Cartonneries Franck, 1870-1899.
81 S 58.	La Rochette. Cartonneries de la Rochette, Sté des Tania, Rey, 1911-1939.
81 S 60.	Saint-Cassin. Usines Blanc et Castellazo, Verdet, Moulin Cattiard, Forges Billon, Usine de la Sté des Ciments de Vimines, Usine Champenois, 1861-1930.
81 S 70.	Saint-Pierre-d'Entremont. Scieries Grattier, Paquet, Francillon et Marrolliat, Rigaud, Hulster et Baudet, Mollard, Tardy et Fétaz, 1861-1958.
82 S 1-39.	Affaires Hydrauliques. Arrondissement d'Albertville (classement par commune) : très nombreuses scieries.
82 S 3.	Albertville. Scierie Levret, Chevrier, Moulin à plâtre Grisard, Usine Gaudin, Gravin, de Manuel, Scierie Ruffier, Usine Joud, Moulin Lallier, Usine Féchoz, Scierie Courtil, Moulin Gravin, Usine Comtesse de Manuel, 1861-1928.

82 S 5.	La Bâthie. Scieries, Usine de pâte à papier P. Robert et Cie, Scierie Lennoz, 1861-1935.
82 S 6.	Beaufort. Scieries, moulins, forge Battentier, usine hydro- électrique Nautermoz, 1860-1950.
82 S 11.	Cohennoz et Héry-sur-Ugine. Aciéries Electrométallurgiques d'Ugine, 1947-1956.
82 S 12.	Crest-Voland. Usines, scieries, Usine Sté électrométallurgique Paul Girod, barrage, 1871-1915.
82 S 17.	Grignon. Usine à plâtre Le Maignan de Kérangat, Tissot, Gioux, 1885-1908.
82 S 19.	Hauteluce. Scieries, 1877-1884; Usine d'électrolyse Aubry, Roues hydrauliques, Usine hydroélectrique Maufoni, Moulin Bonnet-Ligeon, 1893-1951.
82 S 27.	Queige et Villard-sur-Doron. Scieries Duc, Molliex ; Sté Electrométallurgique, Usine Aubry, Sté Paul Girod, Usine Combaz-Deville, Scierie Molliex-Donjon, 1892-1927.
82 S 36.	Ugine. Scieries et moulins, 1861-1941.
82 S 37.	Ugine. Sté Electrométallurgique Paul Girod, 1903-1916.
82 S 38.	Venthon. Scierie Girondet, Moulin Uginet, Usine Aubry, Société Electrométallurgique Paul Girod, 1867-1941.
83 S 1-41.	Affaires Hydrauliques. Arrondissement de Moûtiers (classement par commune)
83 S 1-41. 83 S 1.	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	commune) Aigueblanche. Scierie Collomb, Usine Ramus, Papeterie et filature Gonbert, Tissages Lachenal frères, Sté de la
83 S 1.	Aigueblanche. Scierie Collomb, Usine Ramus, Papeterie et filature Gonbert, Tissages Lachenal frères, Sté de la Fromagerie d'Aigueblanche, 1861-1935. Ime. Déversement des eaux usées des mines de plomb de la Plagne (1929), Scieries Roche, Rochet Arizzi, Usines Rochet, Bérard, Usine hydroélectrique Duc, Moulins Ferraris, Cauquoz
83 S 1. 83 S 2.	Aigueblanche. Scierie Collomb, Usine Ramus, Papeterie et filature Gonbert, Tissages Lachenal frères, Sté de la Fromagerie d'Aigueblanche, 1861-1935. Ime. Déversement des eaux usées des mines de plomb de la Plagne (1929), Scieries Roche, Rochet Arizzi, Usines Rochet, Bérard, Usine hydroélectrique Duc, Moulins Ferraris, Cauquoz et Carret, 1860-1937.
83 S 1. 83 S 2. 83 S 4-6.	Aigueblanche. Scierie Collomb, Usine Ramus, Papeterie et filature Gonbert, Tissages Lachenal frères, Sté de la Fromagerie d'Aigueblanche, 1861-1935. Ime. Déversement des eaux usées des mines de plomb de la Plagne (1929), Scieries Roche, Rochet Arizzi, Usines Rochet, Bérard, Usine hydroélectrique Duc, Moulins Ferraris, Cauquoz et Carret, 1860-1937. Les Allues. Scieries, usines et moulins, 1861-1937. Bourg-Saint-Maurice. Scieries Grand, Zulberty, Désarnod, Moulins Croz-Dentroux, Videau, Usines Pellorce et Mayet,
83 S 1. 83 S 2. 83 S 4-6. 83 S 11.	Aigueblanche. Scierie Collomb, Usine Ramus, Papeterie et filature Gonbert, Tissages Lachenal frères, Sté de la Fromagerie d'Aigueblanche, 1861-1935. Ime. Déversement des eaux usées des mines de plomb de la Plagne (1929), Scieries Roche, Rochet Arizzi, Usines Rochet, Bérard, Usine hydroélectrique Duc, Moulins Ferraris, Cauquoz et Carret, 1860-1937. Les Allues. Scieries, usines et moulins, 1861-1937. Bourg-Saint-Maurice. Scieries Grand, Zulberty, Désarnod, Moulins Croz-Dentroux, Videau, Usines Pellorce et Mayet, Usines hydroélectriques Chevassu, 1861-1939. Boze. Scieries, moulins, Usine hydroélectrique de la Cie

83 S 28.	Petit-Cœur. Scieries, Usine Sté des Carbones, Sté Bozel-Malétra, usine coopérative, 1861-1930.
83 S 30.	Planay. Scieries, Usines hydroélectriques, Cie Electrochimique, Cie Fives-Lille, Cie Electrochimique de Bozel, 1894-1940.
83 S 33.	Saint-Bon. Barrage Cie Electrochimique de Bozel, scieries, 1860-1945.
84 S 1-65.	Affaires Hydrauliques. Arrondissement de Saint-Jean-de-Maurienne (classement par commune) : nombreuses scieries.
84 S 4-5.	Argentine. Fonderie de plomb argentifère Domingo, Scieries, Martinet Cordel, Huilerie Pommier-Berthier, Usine de produits électrométallurgiques Grange, Usine Mizgier, Sté des fonderies et Aciéries électriques, 1861-1954.
84 S 11.	Epierre. Scieries, Fonderie Girod, Moulin Pitton, Usine de produits électrolytiques des Frères Rochette, 1861-1913.
84 S 12.	Les Fourneaux. Usines, Papeteries Matussière, Papeteries du Mont-Cenis, 1861-1923.
84 S 16.	Le Freney. Scieries, Usine Matussière, Cie AFC, usine de la Praz, Sté Electrométallurgique française, 1866-1933.
84 S 18.	Hermillon. Scierie, Cie Alais-Froges et Camargue, 1861-1951.
84 S 21.	Modane. Scieries, Moulins à plâtre Henry, Richard, Usines Fardel, Matussière et Forest, usine hydroélectrique, 1861-1955.
84 S 24.	Montricher. Usines à plâtre Roche, Usine à carbure de La Grande, usine hydroélectrique Rochette, Cie AFC, 1882-1959.
84 S 26.	Orelle. Scieries, Sté Electrochimie, Autorisation préfectorales successives AFC, usine de la Saussaz, 1862-1950.
84 S 41-43.	Saint-Jean-de-Maurienne. Usine à plâtre, moulins, usines, Fonderie et Aciéries Electriques Mauduit, Usine AFC, Usine Goille, 1866-2954.
84 S 45.	Saint-Julien-de-Maurienne. Moulin Charvin, Usine électrique Piot, Sté Produits Chimiques AFC, Usine Périnel, 1900-1921.
84 S 46.	Saint-Léger. Scieries, usines, Sté des Fonderies françaises, 1861-1929.
84 S 48.	Sainte-Marie-de-Cuines. Scieries, usine électrochimique Thorrand et Nicollet, Plâtrières de Savoie, 1861-1901.
84 S 50.	Saint-Martin-de-la-Porte. Usines, moulin, scieries, Usine d'aluminium Chevrant, Cie AFC usine de St-Félix, 1861-1948.
84 S 53-54.	Saint-Michel-de-Maurienne. Sicerie et Forges Almidany, usine Gagnière, Sté des Mines de St-Michel, fabrique d'agglomérés d'anthracite Gallioz, Usine Chevrant, 1867-1904. Sté Electrométallurgique de Froges, Cie AFC, Sté des Usines de

	Ponthiene, Sté Electrométallurgique Française, Usines Renault, 1891-1957.
84 S 58.	Saint-Rémy. Scieries, Usine à fouler les draps Fournier et André, Forges Brutin, Fabrique de pâte à papier Horteur, 1861-1920.
93 S 1-37.	Mines.
93 S 2-3.	Inspection des Mines: PV de visites, accidents, 1860-1923.
93 S 4.	Statistiques diverses, 1861-1888.
93 S 8-9.	Redevances des mines, 1861-1927.
93 S 32-36.	Redevances communales, 1928-1958.
93 S 37.	Production et prix du charbon, gisements, prospection Rey Charles à Planaise, 1934-1950.
94 S 1-4.	Mines.
94 S 1-2.	Concessions de mines, 1861-1903.
94 S 3-4.	Mines inexploitées, 1877-1907.
95 S 1-7.	Mines de l'Arrondissement de Chambéry.
95 S 1-2.	Bassin de la Rochette, 1860-1900.
95 S 3.	Mines de lignite de Voglans, Sonnaz, la Croix Rouge, 1894-1895.
95 S 4-7.	Autorisations, Adjudications, Concessions et permis, 1860-1963.
96 S 1-25.	Mines des Arrondissements d'Albertville et de Moûtiers.
96 S 1.	Concessions et permis, 1860-1909.
96 S 2.	Commune de Bourg-Saint-Maurice, 1861-1900.
96 S 3.	Mines de sel de la Cie Fives-Lille, communes de Bourg-Saint-Maurice et Les Chapelle, 1898-1902.
96 S 20.	Mines de la Plagne : transporteurs aériens, 1929-1937.
96 S 21.	Mines de la Chênaie (Sté minière des Alpes), 1923-1930.
96 S 23.	Mines de Montgirod : extension de concession, 1917-1928.
96 S 24.	Mines d'Aime, 1913-1939.
96 S 25.	Mines de la Thuile, Réel, les Corbières (la Côte-d'Aime), 1939-1944.
97 S 1-17.	Mines de l'Arrondissement de Saint-Jean-de-Maurienne.

97 S 1. Concessions. Mines du Pelvoz à Termignon, Sté des Mines de St-Michel et Sordières, Cie Schneider du Creusot, 1860-1910. 97 S 2-8. Concessions et permis, 1860-1936. 97 S 12-13. Demandes de concessions, permis..., 1892-1962. 97 S 14. Mines du Châtelard-Saussaz et de la Visaz, 1903-1963. 97 S^{bis} 1. Tourbières. Recensement de 1942, etc., 1936-1953. 98 S 1-26. Carrières. 98 S 3-24. Autorisations d'exploitations (classement par arrondissement), 1861-1905. 98 S 25-26. Demandes d'ouvertures, accidents..., 1913-1958. 99 S 1-7. Dynamite 99 S 1. Dépôts de Macôt et Montricher, 1903-1920. 99 S 3-7. Déclarations, 1892-1917. 100 S 1-6. Appareils à vapeur 100 S 2-6. Déclaration, 1863-1911. 107 S. DREAL. Service des Mines. Thermes nationaux d'Aix-les-Bains : dossiers d'autorisation de 107 S 1-17. captage et de contrôle des eaux thermales, 1856-1940. 107 S 18. Recensement des sources minérales de Savoie..., 1868-1936. 107 S 19-280. Dossiers de suivi des carrières abandonnées (classement par commune), 1829-1997. 107 S 281. Enquêtes sur les carrières, Accidents, Rapport de 1919 sur le terrain houiller des zones Alpines, 1890-1981. S 1-916. Préfecture de la Savoie et Pont et Chaussées, 1856-1976. S 120. Renouvellement des baux de carrières d'ardoises... 1941-1958. Montricher. Carrière d'ardoise : baux, 1913-1951. S 249. S 252-254. Recherche minière (anthracite). Beaune, 1953-1959. Le Thyl, 1951-1955. Valloire, 1941-1958; Valmeinier, 1948-1959. S 255. Grésy-sur-Isère. Concession de carrière, 1906-1959. S 256. Permis de recherches d'hydrocarbures, 1947-1962. S 261. Redevance des mines, 1954-1960.

S 585-586. Appareils à vapeur et pression de gaz, 1856-1967.

S 682-710. Carrières : dossiers communaux (par ordre alphabétique des

communes), 1870-1961.

S 1000-1448 Service des Pont-et-Chaussées, 1824-1982.

S 1062. Carrière de Rocheray à Saint-Jean-de-Maurienne, 1920-1925.

S 1063. Carrière d'Epierre, 1921-1930.

S 1064-1065. Carrière de Montgalgan à Moûtiers, 1917-1943.

S 1066. Etablissements classés, mises hors service de dispositif de

mines..., 1889.

S 1303-1398. Service hydraulique et hydroélectrique.

S 1308. Usines et prises d'eau, 1851-1938.

S 1310-1312. Production, distribution, transport d'énergie électrique :

statistiques, 1931-1939.

S 1314. Taxes de statistiques prélevées sur les usines

hydroélectriques, 1920-1940.

S 1364. Usines et entreprises : statistiques et inventaires, 1898-

1924.

SPC - Fonds des Ponts et Chaussées

41 SPC 1-7. Usines et prises d'eau : Arc, Arly et Lac du Bourget, 1861-

1919. Nombreuses scieries.

41 SPC 1. Usine de la Sté des Forces Motrices de l'Arc à Epierre,

1906-1909...

41 SPC 5. Usines Sté des Plâtrières de Savoie à St-Avre, 1899-

1903, Dérivation de la Sté des Fonderies et aciéries électriques à St-Léger et St-Georges-d'Hurtières, 1918-

1919...

42 SPC 1-19. Usines et prises d'eau, bassin de l'Arc, 1860-1929.

42 SCP 1. Argentine : Usine Mizgier, Scierie de la Cie des Mines

et Hauts Fourneaux de la Maurienne, Usine

électrométallurgique Grange, Sté des Fonderies et

Aciéries électriques d'Aiguebelle...

42 SCP 19. Valloire: usines, moulins, scieries, Usines Calypso...

43 SPC 1-14. Usines et prises d'eau, bassin de l'Arly, 1862-1929.

43 SCP 2. Beaufort : nombreuses scieries, Forges et Aciéries

électriques Paul Girod...

43 SCP 12. Ugine : scieries, moulins, Sté Electrométallurgique Paul

Girod...

44 SPC 1-10. Usines et prises d'eau, bassin du Bourget, 1861-1922.

44 SCP 4. Chambéry: Scieries, Tanneries Dupuy, Fabrique de draps Chavassieux, usine Bollon... Saint-Cassin: moulins, scieries, Usine hydroélectrique 44 SCP 9. Champenois, Sté des Cimes de Vimines, Usine de la SA de l'acide carbonique... 45 SPC 1-4. Usines et prises d'eau, bassin du Chéran, 1862-1898. Ecole: scierie-soufflerie-martinet Antonioz... 45 SPC 4. 46 SPC 1-10. Usines et prises d'eau, bassin du Doron de Pralognan, 1860-1916. Les Allues : scieries, moulins, forges... 46 SPC 1-2. 47 SPC 1-4. Usines et prises d'eau, bassin du Gelon, 1860-1928. 47 SPC 1. Arvillard : usines hydroélectriques des Cartonneries de la Sté des Forces Motrices du Bens et des Cartonneries de la Rochette... 47 SPC 4. La Rochette : battoirs, scieries, moulins, Usine de la Seytaz, Cartonneries de la Rochette, Usine Rey, SA des moulinages à soie de la Rochette... 48 SPC 1-5. Usines et prises d'eau, bassin du Guiers, 1860-1914. 48 SCP 3. Pont-de-Beauvoisin: Usines, scieries, Tissages Cholat et Pichat... 48 SPC 5. Saint-Pierre-d'Entremont : plusieurs scieries et usines hydroélectriques, 1860-1912. 49 SPC 1-16. Usines et prises d'eau, bassin de l'Isère, 1860-1928. 49 SCP 3. Le Bois : Usine Joubert (papeterie, tissage, filature)... 49 SCP 4. La Chapelle Blanche: Papeterie Lullin, 1896-1898... Détrier : Papeterie Tissot-Falquet-Lambert-Paul, 1869-1875, usine hydroélectrique Escarfail, 1906-1911. 50 SPC 1. Usines et prises d'eau, bassin du Rhône, 1873-1913.

INVENTAIRE DE LA SERIE Z

Sous-série 1 Z : Sous-Préfecture d'Albertville

1 Z 3-4.	Aime: mines, 1924-1954.
1 Z 75-76.	Mâcot : Mines de la Plagne, 1923-1958.
1 Z 111, 113.	Saint-Bon: scierie communale, scierie, 1923-1960.
1 Z 168-169.	Installations d'usines, chutes électriques, 1920-1951.
1 Z 171.	Chambres d'industrie : Brides-les-Bains, Salins, Val d'Isère, Valezan, 1926-1955.
1 Z 174.	Mines, explosifs et établissements dangereux, 1902-1942.
1 Z 214-215.	Brides-les-Bains: Etablissements thermaux, 1948-1963.
1 Z 259.	Moûtiers: Abattoirs, 1945-1958.
1 Z 334.	Aime: Carrières, Abattoirs, 1953-1967.
1 Z 347.	Albertville: Abattoirs, 1958-1966.
1 Z 350.	Albertville : Création d'une zone industrielle, zone industrielle de la plaine de Conflans, 1954-1966.
1 Z 375.	Bozel : carrière de sable, fromagerie, 1950-1967.
1 Z 381.	Champagny-en-Vanoise : carrière de sable, scierie, 1954-1969.
1 Z 385.	La Côte-d'Aime : carrières de sable, 1953-1968.
1 Z 406.	Mâcot-la-Plagne : carrière de sable, 1956-1966.
1 Z 424.	Naves: scierie, 1943-1965.
1 Z 426.	Notre-Dame-de-Bellecombe : scierie, 1955-1966.
1 Z 439.	Planay: scierie communale, 1952-1969.
1 Z 442.	Pralognan-la-Vanoise : Carrière, scierie, chute électrique, 1947-1969.

Sous-série 2 Z : Sous-Préfecture de Moûtiers

L'arrondissement de Moûtiers a été supprimé en 1926 et ses cantons ont été rattachés à l'arrondissement d'Albertville.

2 Z 52. Etablissements insalubres, 1860-1876.

2 Z 130. Caisse des mineurs de Peisey, 1860-1880.

2 Z 144. Poids et mesures, 1860-1879.

2 Z 148. Stations thermales, 1861-1889.

2 Z 169-170. Commerce et industrie, 1880-1890.

2 Z 172. Statistique industrielle, fours à gypse..., 1849-1871.

Sous-série 3 Z : Sous-Préfecture de Saint-Jean-de-Maurienne

3 Z 172. Fours à gypse et statistique industrielle. 1849-1871.

3 Z 408-409. Mines et carrières, 1883-1921.

3 Z 410. Poids et mesures, 1889-1919.

3 Z 444. Travail...,1940-1945.

3 Z 449. Aiguebelle: Abattoirs (construction)..., 1951-1957.

3 Z 454. Aussois: construction d'un moulin..., 1951-1957.

INVENTAIRE DE LA SERIE W

952 W. Reconstruction. Dommages de guerre.

952 W 102-116. Entreprises industrielles, 1939-1945.

952 W 102. Modane : SA de l'Avebene (usine de produits

chimiques).

952 W 106. Modane: Cie Franco-Indochinoise (Rizerie et

Traitement de produits agricoles).

952 W 107. Modane et Chambéry : Cie Industrielle Savoie-Acheson

(fabrication d'électrodes de graphite).

952 W 108. Modane : SA de l'Electro-Réfractaire.

952 W 110. Papeterie de Modane ; Grésy-sur-Isère : Usines

Renault, Aciéries de Saint-Michel de Maurienne, usine

du Temple.

952 W 112. Chambéry : Sté Electro-Métallurgique de Saint-Léger.

952 W 113. Sté de Force et Lumière de la Haute Maurienne.

952 W 114-115. Aiguebelle : Sté Française de Fonderies et Aciéries

Electriques, usine de la Pouille.

952 W 116. Chambéry: Teintureries Gonay.

973 W. Sous-préfecture de Saint-Jean-de-Maurienne.

973 W 36. St-Jean-de-Maurienne: Usine de confection, plans, 1963-1968.

973 W 93. Rapports sur la situation économique et sociale, 1963-1965.

978 W. Préfecture. Bureau du développement économique et investissements.

978 W 24. Aix-les-Bains: Zone industrielle, 1963-1964.

Grésy-sur-Aix : Zone industrielle, 1964.

978 W 28. Abattoirs : « Plans d'équipement des établissements publics et

privés », 1960-1967.

1018 W. Sous-préfecture d'Albertville

1018 W 14. Établissements classés : autorisation de dépôts de carburants,

1951-1968 ; affaire de la Sté laitière moderne..., 1949-1963.

1027 W. Préfecture. Bureau de la Réglementation, de l'Environnement et des

Installations classées. Dossiers d'installations classées, 1896-1982.

1027 W 1. Aiguebelle : SOFREM (Sté Française d'électrométallurgie),

usine des Pouilles, 1977.

Aix-les-Bains: Alsthom Unelec, 1980.

1027 W 4. La Bathie : SOFREM, 1976.

1027 W 5. Chambéry: St-Gobain Industries Verre Textile (résines), 1977.

1027 W 7.	La Chambre : Produits Chimique Ugine Kuhlmann (solvants et amines), 1980.
1027 W 9.	Domessin : Produits Chimiques Blanchon (peintures et vernis), 1980.
1027 W 10.	Notre-Dame-de-Briançon : Electrodes et Réfractaires de Savoie, 1980. Moûtiers : Aciérie Ugine Aciers, 1977.
1027 W 13.	Saint-Jean-de-Maurienne : Abattoir communal, 1978 ; Plâtrières Modernes de Grozon, 1976. Saint-Marcel : SA Métaux Spéciaux (usine de Pomblières), 1977.
1027 W 15.	Ugine: Ugine-Aciers, 1973, 1977, 1981.
1027 W 16.	Voglans: SA Rectimo-Aviation, 1982.
1027 W 17-22.	Délibérations du Conseil départemental d'hygiène, 1958-1982.
1027 W 24.	Mines et Carrières : instructions, 1962-1970.
1027 W 26.	Recouvrement de la taxe sur les établissements classés, 1976. Contrôle et utilisation de radioéléments, 1968-1976.
1027 W 31.	Brevets d'invention, 1896-1952.
1027 W 36.	Montagnole: Cimenterie Chiron, 1964-1978.
1027 W 37-38.	Carrières Sté des Autoroutes Rhône-Alpes, 1972-1977.
1027 W 39-40.	Dépôts d'hydrocarbures, 1970-1977.
	ecture. Bureau de la Réglementation, de l'Environnement et des llations classées. Dossiers d'installations classées, 1976-1982.
1028 W 1-6.	Carrières, par commune, 1977-1982.
1028 W 7-55.	Etablissements classés.
1028 W 11.	Aix-les-Bains : SA Miroiterie Brach, 1981. SA Alsthom- UNELEC (fabrication de transformateurs), 1978
1028 W 21.	Le Chatelard : SA COSTB (fabrication de portes isoplanes), 1980
1028 W 23-24.	La Chambre : SA Ugine-Kuhlmann, dépôt et fabrication produits chimiques, 1975, 1979.
1028 W 25.	Chambéry : Coutellerie Gevudaz (Opinel), 1980 ; Métallurgie SERVIMETAL, 1980
1028 W 26.	Chambéry: Produits sidérurgiques Richardson, 1978
1028 W 30.	Les Echelles : Filatures en papier Sibille-Tubes, 1979 ; Corderie Pâtes papiers Textiloses, 1979
1028 W 31.	Les Fourneaux : Papeteries de Modane, 1976
1028 W 36.	La Rochette : Abattoir communal, 1982 ; Cartonneries SA La Rochette, 1979

1028 W	37.	Serrières-en-Chautagne : Fabrication chaussures de ski Salomon, 1979 ; Chaudronnerie Richard, 1980
1028 W	43.	Marthod: SA Ugine Aciers, 1978.
1028 W	48.	Saint-Béron : Sté Française d'Electrométallurgie, 1977-1979.
1028 W	51.	Saint-Marcel: Sté Métaux Spéciaux, 1976-1979; Ugine-Aciers, 1974
1028 W	7 52.	Saint-Rémy-de-Maurienne : tréfilage et bobinage du fil d'aluminium INERCO, 1979
1028 W	7 55.	Mines : législation, 1910-1960 ; pensions des ouvriers mineurs et ardoisiers, 1944-1961. Carrières : réglementation ouverture des carrières et protection des sites, 1958-1971.
1029 W.		cture. Bureau de la Réglementation, de l'Environnement et des lations classées. Dossiers d'installations classées, 1973-1981.
1029 W	7 1-4.	Carrières : calcaire, sable et gravier, quartz, gypse, ardoise (par ordre alphabétique des communes), 1973-1976.
1029 W	7 5.	Barby : Métallurgie Sté Enboutissage Précis, 1978. La Bathie : Sté Française Electrométallurgie, 1978. Beaufort-sur-Doron : Coopérative Laitrière du Beaufortain, 1978.
1029 W	6.	Chambéry : Saint-Gobain Industrie (fil de verre), 1978.
1029 W	77.	Epierre : Ugine-Kuhlmann (anhydride phosphorique), 1978. Gresin : Ets Vacheron (traitement électrolytique des métaux), 1978.
1029 W	8.	Saint-Avre : Les Blachères (emballages métalliques), 1978. Le Planay : Sté Nobel-Bozel (électrométallurgie), 1978.
1038 W.		cture. Bureau de la Réglementation, de l'Environnement et des lations classées. Dossiers d'installations classées, 1983-1987.
1038 W	7 1-3.	Le Chatelard : Carrière de graviers CECCON, 1983-1986.
1038 W	7 4.	Saint-Jean-de-Maurienne et Saint-Pancrace : SA Gypse, extension de carrière, 1986.
1038 W	5.	Esserts-Blay : Carrière « Le Bettie » et « Le Revers », 1985-1987.
1038 W	6-10.	Carrières, 1986-1987.
1042 W.		cture. Bureau de la Réglementation, de l'Environnement et des lations classées. Dossiers d'installations classées, 1946-1986.
1042 W	7 1-17.	Carrières avec précision de la commune, du lieu-dit, de l'exploitant, des dates, 1970-1988.
1042 W	7 18.	Commission départementale des carrières, 1980-1984; Exploitations sans autorisation, nuisances 1980-1986; Demandes d'ouvertures, fermetures, abandons, plaintes, réclamations, 1949-1965.
1042 W	⁷ 19.	Taxe parafiscale sur les granulats, 1973-1986.

1042 W 24. Abattoirs. Statistiques, 1983; abattoirs de volailles, 1966-1977; fermetures d'abattoirs (Aix-les-Bains, Beaufort, Moûtiers, Pont-de-Beauvoisin), 1973-1979; agréments: 1975-1983 ; Abattoir de St-Jean de Maurienne, 1974 ; Abattoir de Chambéry, 1978-1981; abattoirs publics, 1974. 1043 W. Préfecture. Bureau de la Réglementation, de l'Environnement et des Installations classées. Barrages hydroélectriques, 1960-1987. 1043 W 1. Rognaix et St-Paul-sur-Isère: Sté Hydroélectrique Bayet, 1978-1986, demande classée sans suite. 1043 W 2. St-Alban-des-Villards: EDF, 1979-1986. 1043 W 3-7. Demandes de concessions diverses. 1043 W 8-10. Grand Maison: EDF, enquête, enquête publique, concession, 1976-1982. 1043 W 11. Problèmes liés au fonctionnement d'usines hydroélectriques, 1980-1986. Chutes diverses, 1960-1986. 1043 W 12-14. Aménagement hydroélectrique du Haut-Rhône, 1977-1984. 1043 W 18. Barrages hydroélectriques: conventions EDF..., 1961-1984. 1062 W. Conseil Général de la Savoie. Administration générale, Economie, 1948-1988. 1062 W 16-17. Aménagements hydroélectriques, 1970-1983. 1062 W 38. L'industrie en Savoie, perspectives et stratégie, 1988. Problèmes économiques, industriels..., 1984. 1062 W 39. Recherche d'uranium. Comité d'expansion économique... 1062 W 41-42. Nucléaire, centrale de Bugey..., 1973-1980. 1062 W 158-160. Transports aériens, 1967-1982. 1073 W. Conseil général de la Savoie. Mission du développement économique, 1965-1990. 1073 W 6-11. Aides financières départementales au développement : dossiers, 1980-1988. 1073 W 13-13bis. Entreprise Péchiney Ugine Kuhlmann (PUK), 1982-1989. 1073 W 14-14bis. THIMON, 1982-1985. 1073 W 15. VETROTEX, 1982-1985. 1073 W 16. Charrin, reprise Charvoz, 1982. 1073 W 18. Promotion de l'industrialisation. 1073 W 22-24. SETAM (Sté d'exploitation des téléphériques Tarentaise Maurienne), 1979-1989. SFTRF (Sté Française du tunnel routier du Fréjus), 1982-1990. 1073 W 26-28. SEMEDIRRA, déchets industriels, 1985-1990. 1073 W 33-41. Action foncière départementale et industrialisation, 1965-1989. 1073 W 50-50bis. Interventions dans la filière bois, 1983-1989.

1094 W. Préfecture, Direction Départementale de la Protection Civile.

1094 W 12. Installations classées, 1988.

1094 W 21-22. Installations classées, 1978-1982.

1098 W. Préfecture. Bureau de la Réglementation, de l'Environnement et des Installations classées.

1098 W 1-23. Carrières: demandes, autorisations..., 1986-1990.

1098 W 24-26. Commissions carrières, 1987-1988.

1099 W. Préfecture. Bureau de la Réglementation, de l'Environnement et des Installations classées. Dossiers d'installations classées, 1986-1988.

1099 W 1-31. Installations classées soumises à déclaration.

1099 W 1. La Bridoire : Péchiney Electrométallurgie. Frontenex :

Sté France Magnésium et Alliages. Aiguebelle :

Péchiney Aluminium...

1099 W 18. St-Alban-Leysse: Manufacture Française des

Pneumatiques Michelin...

1140 W. Préfecture. Bureau de l'Environnement, de l'Aménagement et de l'Urbanisme. Dossiers d'installations classées, 1975-1989.

1140 W 1-6. Etablissements non classables, 1975-1976.

1140 W 7-23. Installations classées soumises à déclaration (nombreux dépôts

de liquides inflammables), 1976-1977.

1140 W 24-36. Installations non classables, 1977-1978.

1140 W 37-39. Installations classées soumises à déclaration, 1983.

1140 W 40-43. Installations non classables, 1983.

1140 W 44-48. Installations classées soumises à déclaration, 1984.

1140 W 49-59. Installations non classables, 1984, 1986-1988.

1140 W 60. Installations classées soumises à déclaration, 1988.

1140 W 61-64 Installations non classables, 1988.

1140 W 65-71. Installations classées soumises à déclaration, 1989.

1140 W 72-73. Installations non classables, 1989.

1150 W. Conseil général de la Savoie. Secrétariat général. Dossiers spécifiques.

1150 W 1. Aix-les-Bains. Abattoirs, 1967-1977.

Bourg-Saint-Maurice. Abattoirs, 1967.

1150 W 19. Gilly-sur-Isère. Création d'une Zone industrielle, 1971.

1150 W 23. Mâcot. Mines de la Plagne, 1961-1981.

1150 W 25. Montmélian. Abattoirs, 1963.

1150 W 26. Modane: Fermeture Usine Péchiney-St-Gobain, 1971.

1157 W. Conseil général de la Savoie. Mission du développement économique,

Plan de modernisation de l'hôtellerie, 1988-1992.

1177 W. Préfecture. Direction de l'Aménagement du Territoire et de

l'Environnement, Bureau de l'Environnement.

1177 W 81-112. Installations classées soumises à Autorisation, 1968-1989.

1177 W 81. La Rochette : Abattoir Raffin, 1968.

Cognin: Menuiserie SMIS, 1974.

1177 W 87. Serrières-en-Chautagne : Salomon, 1982.

1177 W 90. Lescheraine : Sté Savoisienne de Cataphorèse, 1984.

Ugine: Sté Ugine Aciers, 1984.

1177 W 93. Epierre: Atochem, 1985...

1177 W 97. St-Jean-de-Maurienne: Péchiney, 1986.

1177 W 110. La Chambre : Atochem, 1989.

1177 W 113. Installations classées soumises à Déclaration, 1977.

1177 W 114-125. Carrières: ouverture, extension, abandon, fermeture, 1989-

1991.

1177 W 126. Pollution du Lac d'Aiguebelette, 1978-1988.

1177 W 130-131. Aménagements hydroélectriques, 1979-1989.

1177 W 152-154. Plaintes contre des installations non classées, 1988-1990.

1177 W 184. Barby: zone industrielle, 1972-1975.

1177 W 189. La Ravoire : zone industrielle, 1972-1982.

1197 W. Direction Départementale de l'Equipement. Création de lotissements.

1197 W 13. Ugine: Zone Industrielle Les Fontaines, 1979.

1197 W 44. Pont-de-Beauvoisin : Zone industrielle La Baronnie, 1982.

Direction Départementale de l'Equipement. Urbanisme opérationnel.

1199 W 1-17. Zones d'Aménagement Concerté, 1977-1991.

1245 W. Préfecture. Bureau de l'Environnement, de l'Aménagement et de

l'Urbanisme. Installations classées, 1988-1993.

1245 W 1-16. Installations classées soumises à Déclaration et non classables,

1992-1993.

1245 W 17-37. Installations classées soumises à Autorisation. Par exemple :

1245 W 20. Yenne : Sté Vidal Placage, 1992.

1245 W 22. St-Genix-sur-Guiers: TECHCI, fabrication de circuits

imprimés, 1992.

1245 W 26. Chambéry: Gerland, 1992.

1245 W 31. Chambéry: Ets Chiron (semoulerie, extension) 1992.

1245 W 32. La Chambre : Atochem, 1992.

1245 W 33. Albens: Rectichrome SA, traitement de surface des

métaux, 1993.

Chamousset : Société Cochery Bourdin Chaussée, Centrale d'enrobage de matériaux routiers, 1993.

St-Michel-de-Maurienne : Sociétés Métaltemple Forges de Maurienne, prescriptions complémentaires, 1993.

1245 W 34. Saint-Béron : Société SOBRAL, Fragmentation de

crasses de fonderies d'aluminium, 1993.

Champagneux : Décharge de déchets industriels, 1993.

1245 W 36. La Léchère : Péchiney Electrométallurgie, Fabrication

de ferro-alliages et silico-alliages, 1993.

Saint-Julien Montdenis : SIRTOM de Maurienne (stockage et traitement des ordures ménagères), 1993.

1245 W 38-51 Carrières, 1987-1993.

1245 W 40, 49-50. Bellecombe-en-Bauges : Sté des Carrières de Bellecombe, 1992, 1988.

1245 W 52. Radioéléments (par année d'autorisation), 1983-1992.

1983 : Butin - Ugine Aciers

Chevillard Bernard - Ets Nicolitch

Clavet J-P. - Tignes...

1989 : Odievre Robert Aluminium Péchiney - St-Jean de

Maurienne

Mathevon Jean-Michel, SA PRODAIR

Ragache Jacky, SA VICAT

Font Pierre, Gerland Routes

Sanchez Rabat Santiago, Péchiney Electrométallurgie -

St-Julien-Montdenis

Foucher Jean-Jacques, Meribel Alpina - Méribel les

Allues

Royer de La Bastie Joseph, Péchiney Electrométallurgie - Aiguebelle

Faure François, SAEM-SOGESPRAL - Pralognan-la-Vanoise

Chevillard Bernard, STOM - Tignes

SAEM-SOGESPRAL - Pralognan-la-Vanoise Rebecq Jacques, Université de Savoie, Ecologie.

1245 W 53-60. Installations classées soumises à Autorisation : piste de

Bobsleigh de Macot-La Plagne, 1990-1992.

1245 W 61. La Rochette : Sté Cascades (cartonneries), 1992.

1245 W 62. Carrières, 1989-1992.

1245 W 63. Changement d'exploitants, 1975-1989.

1257 W. Préfecture. Bureau de l'Environnement, de l'Aménagement et de

1'Urbanisme. Environnement, 1985-1989.

1257 W 2. Déchetterie d'Albertville, Déchets Péchiney Saint-Jean-de-

Maurienne, Centre de Tremblay, 1986-1988. Carrières.

1279 W. Préfecture. Bureau de l'Environnement, de l'Aménagement et de l'Urbanisme. Installations classées, 1970-1992. Carrières, 1990-1991. 1279 W 1-16. 1279 W 15. Chambéry: Cimenterie Chiron, nuisances sonores. Installations classées soumises à Déclaration et Installations 1279 W 17-41. classées non classables, 1990-1991. 1279 W 42-63. Installations classées soumises à Autorisation, 1988-. 1279 W 42. St-Michel-de-Maurienne: Sté Métaltemple, 1988. 1279 W 43. Bassens: SCDC, 1989. 1279 W 53. Grésy-sur-Aix et Chignin: SARL Novel Godet, 1990. 1279 W 55. Villarlurin: Entreprise Robert Faure, 1991. La Chambre: Sté Pack Système, 1991. 1279 W 57. 1279 W 58. Rognaix: Scieries Réunies, 1991. 1279 W 59. Epierre: Usine Atochem, 1991. 1279 W 60. Aiguebelle : SA Bianchini, 1991. 1279 W 61. Grésy-sur-Aix: Ets Cellier, 1991. 1279 W 63. Chambéry Bissy: Ets Mithieux, traitement de surface, 1991. C.D.H., 1985-1988. 1279 W 64-70. 1279 W 101-104. Installations classées: prescriptions générales. 1978-1985. 1279 W 105-114. Installations classées (par année): plaintes..., 1982-1992. 1321 W. Direction Départementale de l'Equipement. Création de lotissements. 1321 W 2. Albertville: extension de la ZI Chiriac, 1984. 1321 W 4. Moutiers: Zone Industrielle Grande Saucette, 1984. 1321 W 5. St-Rémy-de-Maurienne: extension Zone Industrielle, 1984. 1321 W 8. La Motte: Zone Industrielle l'Erier Sud, 1984. 1321 W 9. La Chapelle : Zone Industrielle et Artisanale, 1984. 1338 W. Direction Départementale de l'Equipement. Création de lotissements. 1338 W 16. Frontenex: extension du lotissement industriel communal, 1987. St-Rémy-de- Maurienne : extension zone industrielle, 1987. 1338 W 18. 1359 W. Direction Départementale de l'Equipement. Création de lotissements. Pont-de-Beauvoisin: ZI La Baronnie, 1988. 1359 W 2. St-Jean-de-Maurienne: ZI de Plan Pinet, 1988. 1359 W 4. 1364 W. Cabinet du Préfet. 1364 W 27. Environnement: Groupe Péchiney-Ugine-Kuhlmann, 1972-1984.

1364 W 37. Structure et évolution du tissu économique (population active et industrie BTP, comparaison en nombre: 1946, 1975, 1981. Dossiers d'entreprises : CAMIVA, 1978-1981 ; CIT Alcatel, 1364 W 41. 1979-1982 ; Caisserie de la Rochette, 1979-1982. Cabinet du Préfet. Seconde Guerre Mondiale, Défense passive 1375 W. 1375 W 87-99. Protection des entreprises. Etablissements industriels de 1ère catégorie, 1932-1945. 1375 W 87. Plan de protection des entreprises : dossiers détaillés (donne un 1375 W 90-98. très bon aperçu des usines existant avant-guerre), 1932-1943. 1403 W. Direction Départementale du Travail... Dossiers d'entreprises, 1952-1996. 1403 W 1-10. St-Jean-de-Maurienne: Aluminium Péchiney, 1952-1995. 1403 W 12-17. Epierre, La Chambre et Orelle Prémont : Atochem, 1981-1994. 1403 W 18-19. Chambéry: Chaussures Bally, 1984-1987. 1403 W 21. Montmélian: Braillon [Magnetics], 1983-1989. 1403 W 22. St-Alban-Leysse: Camiva (usine de camions de pompiers), 1985. La Rochette: Cascades (cartonnerie), 1988-1995. 1403 W 24-25. 1403 W 27-28. Chambéry: Ciments Vicat, 1982-1991. 1403 W 33. St-Michel-de-Maurienne: Forges de Maurienne, 1993-1994. 1403 W 34. St-Jean-de-Maurienne: Fusalp, 1974-1984. 1403 W 35. Bassens: Haulotte, 1981-1984. 1403 W 36. Montmélian: Jean Lefèbre, 1990-1994. 1403 W 37-38. Montmélian: Merlin Gerin, 1987-1992. 1403 W 39. St-Jean-de-Maurienne: Martiner, 1970-1992. 1403 W 40-43. St-Michel-de-Maurienne: Métaltemple, 1970-1991. 1403 W 46. Papeteries de Modane, 1985-1993. 1403 W 47-48. Montmélian: Prodipact, 1989-1992. 1403 W 49-52. Modane-Avrieux: ONERA, 1981-1992. 1403 W 53-56. Aiguebelle et Montricher: Péchiney Electrométallurgie, 1985-1994. 1403 W 57. Chambéry: RHENALU (Cégédur), 1989-1990. 1403 W 58. St-Jean-de-Maurienne: Ratel, 1981-1983. 1403 W 60-61. La Rochette: Cenpa Ondulé, 1982-1991. 1403 W 62-64. Chambéry: Servimétal, 1983-1994. 1403 W 67. Hermillon: Sté des Poudres et Produits Spéciaux, 1986-1990.

1410 W. Préfecture. Direction de l'Administration Territoriale et de l'Environnement. Installations classées, 1967-1998.

1410 48-66. Installations classées soumises à Déclaration, 1994-1996.

1410 W 70-117. Installations classées soumises à Autorisation, 1992-1995.

1410 W 70. Ugine : Sté Ugine Savoie, 1992.

1410 W 72. Champagneux : Ets Blanchin (teinture et impression de

matières textiles), 1993.

1410 W 77. Ste-Hélène-du-Lac: Meridian Technologies INC,

fonderie d'alliages de magnésium, 1994.

1410 W 78. Albens : Sté Delgado, traitement de surface, 1994.

1410 W 80-81. Méry: Marston, usine de riz, 1994.

1410 W 83. Aiguebelle : Sté Cadrex Industries, fabrique de circuits

imprimés, 1994.

1410 W 88-89. St-Marcel: Sté Métaux Spéciaux, 1994.

1410 W 93. St-Jean-de-Maurienne : Sté Aluminium Péchiney, mise

à jour des activités, 1995.

1410 W 101. La Chambre : Sté Prophym (produits phytosanitaires),

1995.

1410 W 117. Ste-Hélène-du-Lac : Sté Anett, blanchisserie

industrielle, 1996.

1410 W 118-136. Carrières, 1994-1996.

1411 W. Sous-préfecture de Saint-Jean-de-Maurienne.

1411 W 1. Usines de Maurienne, 1940-1945.

1415 W. Direction Départementale de l'Equipement. Création de lotissements.

1415 W 13. St-Rémy-de-Maurienne : ZI Horteur, 1989.

1416 W. Direction Départementale de l'Equipement. Création de lotissements.

1416 W 7. Pont-de-Beauvoisin : ZI de La Baronnie, 3^e extension, 1990.

1429 W. Cabinet du Préfet.

1429 W 9. Situation économique et politique du département, 1987-1989.

1437 W. Direction Départementale du Travail... Dossiers d'entreprises, 1979-

1999.

1437 W 10-11. Chambéry: Salaisons.

1437 W 14-15. Cognin: SMIS.

1437 W 20. Le Chatelard : COSIB.

1437 W 31-32. St-Genix-sur-Guiers: MAF Plastique, 1993.

1469 W. Direction Départementale de l'Equipement. Création de lotissements.

1469 W 17. La Chavanne : ZI de la Peyrousse, 1992.

Préfecture. Bureau de l'Urbanisme et de l'Aménagement du Territoire, 1984-2000. Installations classées: Déclarations, 1997-2000. 1477 W 1-25. 1477 W 26-27. Dossiers anciens de procédure de déclaration, 1985-1997. 1477 W 28-76. Installations classées soumises à Autorisation, 1984-1997. 1477 W 35. Chambéry: Sté Placoplatre, extension de l'usine, 1997. 1477 W 53. Montmélian: Merlin Gérin Alpes, régularisation, 1998. 1477 W 62. Chambéry: Sté Rhenalu, 1996; Sté Péchiney Rhénalu, 1999. 1477 W 70. Tours-en-Savoie : Sté Tivoly, travail mécanique et traitement des métaux, 2000. 1477 W 77-80. Installations classées non classables, 1997-2000. Carrières, 1995-2000. 1477 W 81-92. 1477 W 93-96. Réunions de la Commission Départementale des Carrières, 1994-1999. 1515 W. Conseil général de la Savoie. Mission du développement économique, 1985-1991. 1515 W 1. Subventions pour l'animation économique des PME, modernisation de la Fromagerie de Tamié... 1515 W 2. Politique de développement industriel de la Savoie..., 1989. 1556 W. Direction Départementale de l'Equipement. Permis de construire. 1556 W 20. St-Jean-de-Maurienne: Aluminium Péchiney, 1984-1988. 1616 W 1-38. Association Technologie: développement Savoie filières technologiques, pôle énergies renouvelables et TIC, 2001-2005. Direction Départementale du Travail... Dossiers d'entreprises, 1952-1733 W. 1996. 1733 W 96-97. Plans sociaux demandés par les entreprises, 1999-2003. Maroquinerie Didier Lamarthe (Bailly): fermeture, 1996-1733 W 98-99. 1997. Sociétés coopératives de production (SCOP) en Savoie, 1997-1733 W 100. 2000. 1969 W. Direction régionale de l'Environnement, de l'Aménagement et du Logement Rhône-Alpes. Unité territoriale des deux Savoie. 1969 W 1. La Chambre : Blue Systemes, dossier d'Autorisation, incidents, inspections..., cessation d'activité, 1996-2005. 1970 W. Direction régionale de l'Environnement, de l'Aménagement et du Logement Rhône-Alpes. Unité territoriale des deux Savoie. 1970 W 1-23. Piste de Bobsleigh de Macot La Plagne, Permis de construire, Autorisations d'installations classées, mise à l'arrêt des installations utilisant de l'ammoniac, 1988-2007.

1477 W.

1985 W. Conseil général de la Savoie. Direction de la cohésion sociale et de la protection des populations de la Savoie. Crise de la Dioxine en Savoie, 2001-2005.

1985 W 1-14. Dossiers individuels d'exploitants : expertises, résultats d'analyses...

1985 W 14-15. Articles de presse

1985 W 15-19. Gestion de la crise : note du Préfet à la population dans la zone

contaminée (26/10/2001), dossiers thématiques (lait, foin...

contaminés), analyses, bilans, arrêtés préfectoraux...

1985 W 19-20. Etudes et articles scientifiques relatifs à la Dioxine.

INVENTAIRE DE LA SERIE FI

1 Fi : Cartes et plans

1 Fi 18, 266. Epierre. Plan de situation des usines, 1872.1 Fi 190. Moulins Tissot : plan des canaux..., 1832.

1 Fi 221. Grésy-sur-Aix : Moulins Durand, plan du canal, 1825.

2 Fi: Cartes postales

2 Fi 2993. Aiguebelle. Vue panoramique, Centrale Isère Arc, Usine de la Pouille.

2 Fi 6376. Aiguebelle. Usine de la Pouille, vue aérienne.

2 Fi 4779. Notre-Dame-de-Briançon. Les usines à carbure.

2 Fi 6496. Notre-Dame-de-Briançon. Usine de produits azotés.

2 Fi 6457. Argentine. Usine de carbure de calcium de S. Mizgier (la plus haute

chute de France).

2 Fi 6922. Argentine. Le Pont et les usines.

2 Fi 3575. Bozel. Vue générale et Usine hydroélectrique de la Rozière.

2 Fi 3640. Brides-les-Bains. Route de Brides à Bozel, Usines, Le Villard et la

Forêt Noire.

2 Fi 3663-3664. La Bridoire. La Fabrique de Tulles. Les gorges, l'usine de Tulles.

2 Fi 3726. La Chambre. Vue aérienne sur l'usine de la S.I.D.A.

2 Fi 386. Chanaz. Bords du Canal de Savière, les usines.

2 Fi 4029. Epierre. Quartier de l'Usine, l'Arc au premier plan.

2 Fi 4030. Epierre. Ancienne et nouvelle usine de phosphore.

2 Fi 441. Grésy-sur-Aix. Moulin de Grésy, cascade.

2 Fi 4150. Grésy-sur-Aix. Les Moulins.

2 Fi 4153-4159, 6675. Grésy-sur-Aix. Gorges du Sierrroz, Les Moulins de Grésy.

2 Fi 462. Modane. Vue générale de la Gare et les usines Matussière.

2 Fi 4086. Modane. La Praz, vue de l'usine de produits chimiques.

2 Fi 4595. Montvalezan. Le Moulin d'Hauteville.

2 Fi 4089. Orelle. Usine de la Praz.

2 Fi 4801. Orelle. Usine de Prémont.

2 Fi 4802. Orelle. Les usines.

2 Fi 5060. Saint-Avre. Usine Bozon-Verduraz.

2 Fi 5082. Saint-Béron. Les usines de Chailles.

2 Fi 5083.	Saint-Béron. Vue générale sur les usines de produits chimiques et le Guiers.
2 Fi 5084.	Saint-Béron. Usine à la sortie des Gorges sur le Guiers.
2 Fi 6420.	Saint-Béron. Les gorges de Chailles, prise d'eau du Canal de l'Usine.
2 Fi 5152.	Sainte-Foy-Tarentaise. Vue panoramique sur la vallée, les usines de Viclaire et Villaroger.
2 Fi 5144.	Saint-Etienne-de-Cuines. L'usine, dans le fond Ste-Marie-de-Cuines.
2 Fi 5186.	Saint-Genix-sur-Guiers. Place de l'Eglise, débit de tabac et usine La Salle.
2 Fi 5274.	Saint-Jean-de-Maurienne. Vue générale des usines.
2 Fi 5275-5276.	Saint-Jean-de-Maurienne. Usines, La chute motrice passant au-dessus de l'Arc.
2 Fi 5277.	Saint-Jean-de-Maurienne. Vue générale (usines au premier plan).
2 Fi 5325.	Saint-Julien-Mont-Denis. Vue générale des Usines du Bochet.
2 Fi 5330.	Saint-Marcel. Les usines et le village.
2 Fi 5377.	Saint-Michel-de-Maurienne. Le Fort du Télégraphe et l'usine de Calypso.
2 Fi 5378.	Saint-Michel-de-Maurienne. Usine de la Soussaz, route d'Italie.
2 Fi 5379.	Saint-Michel-de-Maurienne. Force motrice de l'usine Renault, route du Galibier.
2 Fi 5701-5702.	Ugine. Aciéries électriques Paul Girod.
2 Fi 6517.	Ugine. Les usines.
2 Fi 5787.	Venthon. Les Usines, le pont de l'Arly.

3 Fi: Collection des photographies

	OTT: Concotton aco p	notographico
	3 Fi 3137-3151.	Entreprise Bordas de Saint-Jean-de-Maurienne, 15 photos 1986.
	3 Fi 3152-3158.	P.T.B. à La Bridoire : produits tréfilés, 7 photos 1986.
	3 Fi 3203-3218.	Ugineige (fabrique de chaussures alpines), 16 photos, 1986.
	3 Fi 584.	L'usine Métaltemple à St-Michel-de-Maurienne.
	3 Fi 2417.	Juvénilia : Industrie d'Albertville.
	3 Fi 513.	Les Verres textiles à Chambéry.
	3 Fi 517-518.	Les Cartonneries de La Rochette.
3 Fi 520, 530, 534-535. Les Cartonneries de La Rochette : intérieur, machines.		
	3 Fi 1548.	Papier à en-tête des Ets Bozon Verduraz de St-Etienne-de-Cuines.
	3 Fi 1617-1620.	Papier à en-tête des Ets Coudurier Frères.
	3 Fi 2574-2575.	Papier à en-tête des Ets Jorcin, brasserie du Bocage.

Scieries à Grand Naves, 1922.

3 Fi 914.

3 Fi 335. Implantation de l'usine Merlin-Gerin à Montmélian, 1965-1966.

3 Fi 973. Usine de La Rochette.

3 Fi 1: Fonds Roger Henrard, photographies aériennes

3 Fi1 22. Aix-les-Bains: usines, gare, Petit Port et Lac du Bourget, 1963.

3 Fi1 116. Chambéry : la gare et la zone industrielle, 1950.

3 Fi1 117-119, 121-125. Chambéry: la zone industrielle, 1950, 1969.

3 Fi1 151-152. Saint-Jean-de-Maurienne : ... au fond les usines, 1952.

3 Fi1 155. Saint-Jean-de-Maurienne : les usines, l'Arc..., 1950.

3 Fi1 162-164. Ugine : les usines (aciéries), 1966, 1950.

3 Fi1 175. Les Gorges de l'Arly : usine, 1950.

INVENTAIRE DE LA SERIE F

36 F 1-52. Fonds de la Société du Canal du Bourget (1771-1943) et de la

Compagnie Savoyarde (1838-1842).

61 F 1-31. Fonds de la Société des Carbures métalliques (société dépendant des

Ets électrométallurgiques d'Ugine) : usine du Glandon, à Saint-Avre,

1911-1956.

91 F. Fonds de l'Usine Horteur, usine de fabrication de pâte à papier à St-

Rémy-de-Maurienne, 1883-1961.

96 F. Fonds Paul GIROD (1878-1951, ingénieur chimiste fondateur en 1903

de la Sté d'électro-métallurgie et électrochimie d'Ugine).

96 F 179-198. Recherches, brevets et articles avant 1922.

96 F 289-303. Les usines à Ugine.

96 F 446-479. Les autres activités industrielles de P. Girod.

97 F. Fonds ATOCHEM (électrochimie, électrométallurgie, aciérie), 1886-

1984. Fonds très volumineux : 28 mètres linéaires d'archives, 37

mètres linéaires de bibliothèque.

97 F 1-154. Usine de La Chambre (SIDA, Sté Industrielle des Dérivés de

l'Acétylène), 1920-1972.

97 F 133-137. Usine du Glandon, 1886-1981.

97 F 151-154. Iconographie, 1951.

97 F 155-173. Usines d'Epierre, 1898-1984.

97 F 155-160, 171-173. Usine de la Corbière.

97 F 174-314. Usine d'Orelle-Prémont

97 F 315-353. Usine du Day/Vallorbe (canton de Vaud-Suisse), 1890-1973.

97 F 352-353. Société Filiale IMATREX, 1962-1973.

109 F. Fonds de l'Association Amicale des Anciens de l'Electrochimie.

Documents et témoignages collectés pour la rédaction de l'ouvrage

« Mémorial de la société d'électrochimie », 1862-1992.

109 F 13-16. Histoire générale de l'électrochimie 1862-1983.

109 F 17-36. Dossiers par sites et usines :

109 F 18. Vallorbe (Suisse), [1954].

109 F 19. Prémont, 1907-1980.

109 F 21. Les Clavaux, consommation d'aluminium, fabrication

du zirconium..., 1915-1982.

109 F 22. Venthon, fabrication d'aluminium, 1939-1957.

109 F 24.	Notre-Dame-de-Briançon, Sté des électrodes et réfractaires « Savoie », 1958.
109 F 25.	Le Glandon, production de carbure de calcium.
109 F 26-28.	Pomblière-Saint-Marcel, usine de fabrication du cobalt, platinage du titane, usine de ka Volta, 1902-1973.
109 F 31.	La Chambre, usine SIDA, historique, 1960-1990.
109 F 33.	Epierre, Atochem, 1986.
109 F 39-41.	Recherches sur l'aluminium.
109 F 43-46.	Recherches sur le Zirconium et le Nucléaire.
109 F 56-58.	Diapositives, Brochures présentant PUK (Péchiney-Ugine-Kuhlmann), 1973-1984.

INVENTAIRE DE LA SERIE J

1 J 9.	Mines de la Cie de Bonvillard rapports, mémoires 1785-1788.
1 J 36.	Fabrique de coton des dames Verney à Chambéry, 1855.
1 J 67.	Création de fonderies, verreries et usines : lettre patentes du roi de Sardaigne, 1824.
1 J 108.	Notice statistique sur l'industrie minérale des états sardes, 1858.
1 J 140.	Les Moulins de la Serraz : acte de remise en état, 1754.
1 J 148.	Verrerie de Sales : publication des déterminations du roi, 1774.
1 J 153.	La Cie Savoyarde, société de transport par chemin de fer et bateau à vapeur, 1838.
1 J 174.	Carrières d'ardoise et d'anthracite d'Arèches, carte des gisements, 1903.
1 J 249.	Commune de La Table, mandement de La Rochette : plan local et géométrique des mines du Villard, 1829.
1 J 254.	Etablissement thermal de La Léchère et Cie des Eaux, 1932-1986.
1 J 273.	Ets Fred Miège [prédécesseur de CAMIVA] à Chambéry, catalogue, 1935
1 J 302.	Usine de La Praz, au Freney, Cie de produits chimiques et électrométallurgiques Alais, Froges et Camargue, 1925.
1 J 337.	Sté des cascades et gorges du Sierroz, Collomb et Cie à Grésy-sur-Aix, 1888-1908.
1 J 442// 1-5.	Forges situées au hameau de Calvin à Presle, 1896-1921.

1 J 882.	Dossier concernant l'industriel Louis-Alexis Jumel (1785-1823) de Cluses.
1 J 1077.	Compagnie Royale franco-savoisienne pour l'expoitation de mines en Savoie et Dauphiné, 1858-1859.
1 J 1527.	Rapport du citoyne Ruffy, architecte, sur un couloir à édifier à la mine d'Entrevernes pour l'extraction du charbon, an II (photocopie de 1977).
0.1	Earla Fardinand Fivel (traitement des cours) 1000 1001
9 J.	Fonds Ferdinand Fivel (traitement des eaux), 1888-1981.
12 J.	Fonds des Imprimeries Réunies de Chambéry, 1920-1985.
29 J.	Fonds de la famille Stern, établissement thermal de La Léchère, 1880.
36 J.	Fonds de l'usine La Calypso (Péchiney).
37 J.	Fonds de l'usine La Saussaz (Péchiney), 1902-1994.
38 J.	Fonds de l'usine de Venthon (Péchiney), 1938-2002.
39 J.	Fonds de l'usine de la Praz (Péchiney).
45 J 62.	Fonds Aussedat-Despine. Fabrique de Faïence de Sainte-Catherine

INVENTAIRE DES ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES

Archives communales d'Aix-les-Bains

2 F 2. Statistiques des ateliers industriels, 1882.

Etude sur l'industrie savoyarde en 1976.

5 I 17. Installations Classées, 1951-1965.

5 I 19. Déclarations d'Installations Classées, 1905-1968.

5 I 20. Dépôts de Liquides Inflammables, 1965-1972.

5 I 21-22. Déclarations d'Installations Classées, 1968-1982.

5 I 23. Enquêtes publiques. 1978-1980.

5 I 24. Dépôt d'hydrocarbure, 1871-1924. Carrière des Goliettes, 1871-1926.

Archives communales d'Argentine

170 E-dépôt / II J 3. Contrôle des ouvriers : livrets d'ouvriers, 1829, 1861-1877.

170 E-dépôt / II J 4. Syndicat des ouvriers métallurgistes des usines d'Argentine, 1920.

170 E-dépôt / III O 1. Mines de Montchabert, 1853-1901; Carrière de talc, 1884-1919;

Carrière d'ardoises, 1826-1921; Permis de fouille, 1853-1919; Usine hydraulique, 1897-1922; Manifeste concernant l'établissement de fonderies, verreries, usines, 1825; Constitution de la Sté des mines et hauts fourneaux de la Maurienne, 1856; Construction d'un martinet et forge de taillandier, 1856-1878; Construction d'une scie à eau, an 10.

Archives communales des Avanchers

190 E-dépôt 65. Aménagement de scieries et moulins, 1850-1904.

Archives communales de Beaufort

II O 3-9. Mines et carrières, XIX^e - XX^e siècles.

Archives communales du Bourget-du-Lac

182 E-dépôt 92. Etablissements dangereux, 1823-1903. Abattoirs..., 1874-1925.

182 E-dépôt 141. Abattoir, 1911-1915.

Archives communales de Bramans

F 2° 2. Carrières, usine de carbure de calcium, XIX^e - XX^e siècles.

Archives communales de Brison-Saint-Innocent

192 E-dépôt 71. Abattoirs..., 1867-1890.

192 E-dépôt 98. Carrière de Grésyne, 1984-1988.

Archives communales de Chamoux-sur-Gelon

238 E-dépôt 90. Etablissements classés, Abattoirs, 1881; Tuilerie Pépin, 1874.

238 E-dépôt 137. Abattoir : construction, 1933-1934.

238 E-dépôt 167. Moulins de Pierre Maillet : prise d'eau, 1849-1894.

Archives communales de Champagny-en-Vanoise

- 164 E-dépôt / II F 1. Chambre de commerce et d'industrie, 1908-1937.
- 164 E-dépôt / I M 3. Scierie communale : reconstruction, 1824 ; entretien et location, 1908-1951 ; projet de fromagerie, 1914.
- 164 E-dépôt / I N 12. Ventes de terrains à la Cie générale d'électrochimie, 1898-1970.
- 164 E-dépôt / IV N 1. Moulins et fours à chaux : location... an 3-1899.
- 164 E-dépôt / II O 5. Recherches d'ardoises et de mines d'anthracite, concession en faveur de la Cie générale d'électrochimie, 1863-1921.

Archives communales d'Esserts-Blay

12 E-dépôt / II F 1. Industrie : flottage des bois sur l'Isère, 1843 ; affaires industrielles.

Archives communales du Freney

- 184 E-dépôt 50. Usine de La Praz, 1893-1923.
- 184 E-dépôt 51. Scierie Lazier, 1878-1882.
- 184 E-dépôt 52. Livrets d'ouvriers, 1861-1896.
- 184 E-dépôt 54. Statistiques générales, 1816-1859.

Archives communales de Fréterive

- 193 E-dépôt 53. Livrets d'ouvriers, 1829-1847, 1865-1879, 1887-1892.
- 193 E-dépôt 193. Atelier de tissage de soierie, 1924-1930.
- 193 E-dépôt 254. Concession de la source Cayan à 2 industriels, Moulin, 1820-1876.
- 193 E-dépôt 255. Carrière de dalles de la Gorge, 1844-1903.

Archives communales de Grésy-sur-Isère

- 109 E-dépôt 41. Carrières de pierres de taille, 1842.
- 109 E-dépôt 85. Fromagerie de Grésy, 1861-1927.

Archives communales des Marches

- 202 E-dépôt 202. Moulins : réparations, baux de location, acquisition..., 1907-1946.
- 202 E-dépôt 227. Carrière de pierres de Chacusard, 1874-1879.

Archives communales de Marthod

- 165 E-dépôt / 6 F 1. Livrets d'ouvriers, 1834-1880.
- 165 E-dépôt / 1 J 4. Atelier de distillation..., 1848-1922.
- 165 E-dépôt / 1 N 5. Carrières..., 1833-1928.

Archives communales du Noyer

172 E-dépôt / 1 M 1. Acquisition d'une carrière, 1938. Clouteries du Noyer, de Saint-François-de-Sales et des Aillons.

Archives communales d'Orelle

181 E-dépôt / 2 O 1. Carrières et mines, 1853-1887.

Archives communales de Randens

207 E-dépôt 40. Travail : état nominatif des ouvriers ayant travaillé au barrage (1816),

cartes de travailleurs..., 1943-1949.

207 E-dépôt 156. Carrières : plans..., 1889-1931.

Archives communales de Saint-Julien-Mont-Denis

233 E-dépôt 153. Factures d'entreprises locales, 1922-1963.

233 E-dépôt 174. Carrières d'ardoises, PV de visite, baux locatifs, autorisation de

recherches minières, an IX-1903.

Archives communales de Saint-Michel-de-Maurienne

180 E-dépôt / 2 F 1. Industries diverses : papeterie, savonnerie, tannerie..., 1813-1903.

180 E-dépôt / 2 F 2. Usine de la Saussaz : contentieux ; Usine Renault, 1903-1947.

180 E-dépôt / 2 F 3. Statistiques industrielles, 1878-1897.

180 E-dépôt / 3 F 5. Fromagerie, 1858-1897.

180 E-dépôt / 7 F 1. Livrets d'ouvriers, 1861-1903. Ouvriers d'usine, 1877-1890.

180 E-dépôt / 5 J 2. Conseil d'Hygiène, an VIII-1921.

180 E-dépôt / 2 O 1. Carrières, 1861-1924.

180 E-dépôt / 2 O 2-3. Mines : concessions, bornage..., 1841-1943.

Archives communales de Saint-Pierre-d'Albigny

138 E-dépôt 128. Industrie : tableau des heures de travail dans différents ateliers, 1893-1895.

Statistiques générales, 1818-1858.

138 E-dépôt 263. Abattoirs, 1816-1858.

Archives communales de Séez

138 E-dépôt 132.

187 E-dépôt 86. Salines, tanneries, fabriques de draps et mines, 1794-1814.

Archives communales de Termignon: 137 E-dépôt

137 E-dépôt / M 1. Bail des moulins, scierie, 1880.

137 E-dépôt / 1 O 3. Sté Hydroélectrique de Savoir, chutes d'Aussois, 1935-1941.

137 E-dépôt / 2 O 1. Mine du Pelvoz, 1862-1942. Carrières de pierres, 1914, 1950. Carrière de pierre à chaux de la Balmette, 1896-1900. Carrière d'amiante, 1890-1952. Carrière du Rogneret, 1950-1954. Contrôle des explosifs, 1947-1951.

Archives communales de Valezan

169 E-dépôt / M 5. Gestion des moulins et du four communal, 1820-1860.

169 E-dépôt / M 6. Moulin de Rubianaz, 1822-1853.

169 E-dépôt / M 7. Moulin du Bocquet, 1822-1839.

169 E-dépôt / M 8. Plan de construction des moulins à cidre et à farine, 1878.

169 E-dépôt / 2 O 1. Mines et carrières, 1830-1949.

Bibliographie industrielle

Les ouvrages de cette bibliographie industrielle ont été recensés aux Archives départementales de la Savoie (AD73), à la Médiathèque Jean-Jacques Rousseau de Chambéry (MC), à la Conservation du Patrimoine (CDP), à la Bibliothèque du Musée Savoisien (BMS), à la Bibliothèque Diocésaine de Chambéry (BDC), au Palais de Justice de Chambéry (PJC), à l'Université Savoie Mont Blanc (USMB): bibliothèque de section du département de Géographie (BSGEO73), bibliothèque Jacob (BU Jacob) et bibliothèque du Bourget (BU Le Bourget); enfin à la Bibliothèque universitaire d'Annecy (BU Annecy), à la Bibliothèque municipale de Lyon (BM Lyon) et à la Bibliothèque Diderot de Lyon (BDL).

Ils ont été classés par ordre alphabétique des auteurs avec, autant que possible, l'indication de leur cote dans ces différentes bibliothèques.

- « Classement Altares pour le Dauphiné Libéré : le palmarès des entreprises les plus performantes du département » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, 17/12/2013.- pp. 43-50. [BMS-ART. MS
- « Entreprises en détresse : quel avenir pour les fleurons de l'industrie savoyarde ? » dans <u>Le Dauphiné</u> <u>Libéré</u>, n° 21998, 1^{er} août 2015.- pp. 1, 3. [AD73-PER1-1253
- « FerroPem célèbre son centenaire : c'est grâce à sa technologie innovante » dans <u>La Maurienne</u>, n° 3288, 4/04/2014.- p. 3. [AD73-PER256-22
- « FerroPem a soufflé ses 100 bougies » dans <u>Eco des pays de Savoie</u>, n° 17, 25-30/04/2014.- p. 10. [AD73-PER420-34
- « Industrie : FerroPem, un siècle d'âge et des projets de jeunesse » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, édition de Maurienne, n° 21866, 27 février 2015.- p. 9. [AD73-PER1-1237
- « L'électricité en Savoie des premières réalisations à nos jours » dans <u>Almanach du vieux savoyard</u>, 1962.- pp. 59-63. [AD73-PER332-5
- « L'essor industriel de Montmélian au XX^e siècle : les établissements Merlin-Gerin » dans <u>Association</u> des amis de Montmélian et de ses environs, n°44, 1990.- pp. 14-15. [AD73-PER713-4
- « La Savoie en chiffres » dans Eco des Pays de Savoie, Hors-série, 11/2006.- 90 p. [AD73-PER420-20
- « Les anciennes chocolateries savoyardes » dans <u>Almanach du vieux savoyard</u>, 1983.- p. 76. [AD73-PER332-11
- « Patrimoine : l'histoire de la cimenterie Chiron à l'Académie de Savoie » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, n°21910, 20/04/2015.- p. 9. [AD73-PER1-1242
- « Quand l'industrie se fait tirer le portrait » dans <u>L'Essentiel des Pays de Savoie</u>, n° 26, 2006.- pp. 30-39. [AD73-PER1214-2
- « Situation économique du département pour l'année 1975 » dans <u>Bulletin d'information de la préfecture</u>, Aix-les-Bains : Imprimerie de l'Avenir, 1975.- pp 34-48. [AD73-PER393-8
- « Ugine : des risques de pollution inquiètent les habitants » dans <u>La Savoie. La Renaissance l'Echo des Vallées</u>, n° 1858, 2013.- p. 3. [AD73-PER253-55

- « Une entreprise bien savoyarde : Opinel » dans <u>Présence Savoisienne</u>, n° 46, 1984. p. 6. [AD73-PER334-2
- « Une épopée de 141 ans dans le ciment [Chiron] » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, 21/04/2016.- p. 9. [BMS-ART. MS
- <u>1914-1918 : des usines savoyardes en guerre</u> Chambéry : Archives départementales de la Savoie, 2016.- 63 p. [BMS-127.21 ADS
- 500 années-lumière. Mémoire industrielle en Rhône-Alpes Paris : Plon, 1991.- 501 p. [AD73-BH 3265
- Aciéries électriques d'Ugine. Historique, fabrications, description 24 p. [BDC-GB56.2
- ADAM Jean-Pierre. « Scieries hydrauliques en Savoie (vallée du Giffre) » dans <u>Le Monde alpin et rhodanien</u>, 1985.- pp. 83-111. [AD73-PER751-13
- ADOR Franck. <u>Moûtiers et la ZAC de la Chaudanne. De l'électro-industrie à l'image satellite. La réhabilitation d'une friche industrielle en centre international de radio et de télévision</u> Chambéry, Université de Savoie, 1996.- 15 p. [AD73-J1566
- AGENCE Savoyarde d'Aménagement, de Développement et d'Aides aux Collectivités. <u>Note sur l'emploi industriel à Chambéry : 1977</u> Chambéry : ASADAC, 1978.- 151 p.

[MC-SAV A 003.857

AJOUX Georges, CERVELLIN Guy, HUDRY Marius. - <u>Ugine, Val d'Arly : voyage du passé au présent en photos et cartes postales anciennes</u> - Imprimerie Burnet, 1987.- 200 p.

[AD73-BH 2831; [BMS-192.3 UGI AJO

ALBERTINI Jean-Marie (dir.), PREAU Pierre, CHAMP Jacques, CHABERT Louis. - <u>Un siècle</u> d'économie en Savoie, 1900-2000 - Montmélian : La Fontaine de Siloé, 2001.- 143 p.

[BMS-150 ALB

- ALLART A. « Papeterie de Cran » dans Revue savoisienne, 1897.- pp. 125-128.[AD73-PER760-18
- Association Amicale des Anciens de l'Electrochimie. <u>Mémorial de la Société d'Electrochimie :</u> <u>1889-1966</u> Editions lyonnaises d'art et d'histoire, 1991. 419 p.

[MC-SAV B 1205; [BMS-151.54 ASS

- Association Amicale des Anciens de l'Electrochimie. <u>Histoires parallèles... souvenirs</u>, souvenirs 219 p. [AD73-BH 5616
- Atlas Péchiney en France et dans le monde brochure, 127 p.

[AD73-BC 3888

- BADOUREAU A. « L'industrie minérale dans l'arrondissement minéralogique de Chambéry » dans Bulletin de la Société d'Histoire Naturelle de Savoie, Chambéry, 1899-1904.[MC-SAV B 000.325
- BAILLY-MAÎTRE Marie-Christine, PLOQUIN Alain, GARIOU Nadège. <u>Le fer dans les Alpes du moyen-âge au XIX^e siècle : congrès international de Saint-Georges d'Hurtières, Savoie, 22-25 octobre 1998 CNRS, 1998. [MC-SAV C 000.701-001 ; [MC-SAV B 26752]]</u>
- BAILLY-MAÎTRE Marie-Christine. <u>Mines et forges des Alpes : de l'âge des métaux à l'industrie</u> Veurey : Le Dauphiné éd., 2010.- 51 p. [AD73-BC 3843 ; [MC-SAV A 26375
- BAL Marie-Françoise. « Société industrielle, urbanisme et organisation spatiale à Ugine dans le premier quart du XX^e siècle » dans <u>Cahiers d'histoire de l'aluminium</u>, n°8, été 1991. pp. 45-56. [AD73-PER944-5
- BAL Marie-Françoise. <u>Ugine au XX^e siècle : itinéraire d'une ville industrielle</u> Grenoble : Presses Universitaires de Grenoble, 1993.- 73 p. [AD73-BH 4786
- BALARESQUE B. <u>L'expropriation d'un village et les méthodes de conciliation : le barrage de Tignes en Savoie</u> Mémoire de stage ENA, 1952, 31p. [AD73-J 94

- BANQUE DE FRANCE, succursale de Cluses. <u>L'industrie du décolletage dans la vallée de l'Arve et en France : évolution 1997-1998, perspectives 1999</u> Cluses : Banque de France, 1999.- 34 p.

 [BU Annecy-19477
- BARBARIN Eric. <u>Patrimoine industriel dans les Alpes : colloque de Chambéry, 11 mars 2008</u> 2008. [MC-SAV B 028.688
- BARBIER Claude (dir.), TURPIN Frédéric (dir.). <u>Les Pays de Savoie en 1915 : au cœur des enjeux internationaux</u> Chambéry : Université de Savoie et Académie Salévienne, 2016.- 243 p.

 [AD73-BH 5704
- BARBIER H., ANDRIOT F. « La Tarentaise » dans <u>Economie alpine</u>. Actes officiels du Congrès de <u>l'économie alpine</u>, Grenoble : Allier père et fils, 1954. pp 369-392. [AD73-BH 1385
- BARBIER Victor. <u>Etude sur l'industrie en Savoie : élevage des vers à soie</u> d'Albane, 1872.- 54 p. [AD73-BC 343 ; MC-PER A 008.701-001
- BARBIER Victor. <u>La Savoie industrielle</u> <u>Mémoires de l'Académie des Sciences, Belles-lettres et Arts de Savoie</u>, tome 1, 1875.- 638 p. [AD73-PER747-25; MC-SAV A 003.932
- BAUD Paul. <u>Une industrie d'état sous l'ancien régime : l'exploitation des salines de Tarentaise</u> Librairie des sciences économiques et sociales, 1936. [MC-SAV B 227
- BAUDOT Marcel. « La manufacture nationale des limes d'Annecy, victime de la bureaucratie parisienne » dans <u>Congrès des sociétés savantes de Savoie</u>, 1976.- pp. 199-213.

[AD73-PER1014-13

- BEAUD Michel, DANJOU Pierre, DAVID Jean. <u>Une multinationale française Péchiney Ugine</u> Kuhlmann - Paris : Seuil, 1975. - 287 p. [MC-SAV A 003.330
- BECHET Paul. « La province de la Savoie : Au long de la vallée de l'Arve de multiples centres de décolletage... » dans <u>Commerce franco-suisse</u>, n° 5, 1960.-pp ; 131-133. [AD73-BC 3241
- BECHET Paul. « Un centre urbain d'industrie différenciée en pleine expansion : Cluses » dans Revue de géographie alpine, T. LII, fasc. II, 1964.- pp. 305-313. [AD73-PER759-51
- BELLET Jean. « Note sur les mines de plomb-argentifère du Mont-Chabret à Argentine » dans <u>Travaux de la Société d'histoire et d'archéologie de la Maurienne</u>, S. II, T. IX, 2^e liv, 1942.- pp. 302-304. [AD73-PER762-18
- BENOIT Paul. <u>Mines et métallurgie</u> Programme pluriannuel en sciences humaines Rhône-Alpes, 1994. [MC-SAV B 1945
- BERNARD Paule. « Un exemple d'industrie dispersée en milieu rural : deux vallées du Bas-Dauphiné, la Bièvre et le Liers » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. XL, fasc. I, 1952. - pp. 133-157. [AD73-PER759-39
- BERRUX Bernard. Quelques aspects de l'évolution économique de Chambéry de 1919 à 1939 Grenoble, 1972. 107 p. [AD73-J349
- BERTHELET Jean-Claude. <u>Les Papeteries Aussedat : un fleuron de l'industrie savoisienne, Tome I :</u>
 <u>le XIX^e siècle</u> Marseille : Centre littéraire d'impression provençal, 2012.- 284 p.

 [MC-SAV B 004.651 ; [BMS-151.512 BER
- BERTHELET Jean-Claude. <u>Les Papeteries Aussedat : un essor hors du commun, Tome II : le XX^e siècle Marseille : Centre littéraire d'impression provençal, 2013.- 283 p. [BMS-151.512 BER</u>
- BERTHIER René. « De la métallurgie considérée comme un des Beaux-Arts » dans <u>Revue de</u> Savoie, 2^e trim. 1943.- pp. 102-107 [AD73-PER767-5
- BLANCHARD Raoul. « L'état actuel de l'industrie du Dauphiné (région de Grenoble) » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. IV, fasc. III, 1916. pp. 329-354. [AD73-PER759-4
- BLANCHARD Raoul. « L'électrométallurgie et l'électrochimie dans les Alpes françaises » dans Revue de géographie alpine, t. XII, fasc. III, 1924. pp. 363-421. [AD73-PER759-11

- BLANCHARD Raoul. « L'industrie des chaux et du ciment dans le Sud-Est de la France » dans Revue de géographie alpine, 1928.- pp. 55-376. [AD73-PER759-15
- BLANCHARD Raoul. « La grande industrie chimique dans la France du Sud-Est » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, 1928.- pp. 561-624. [AD73-PER759-15
- BLANCHARD Raoul. <u>Les Alpes occidentales</u> Grenoble : B. Arthaud, 7 tomes, 1941-1956. [BMS-185.1 BLA
- BLANCHARD Raoul. « L'inventaire industriel de la région alpine » dans <u>Economie alpine</u>. <u>Actes officiels du Congrès de l'économie alpine</u>, Grenoble : Allier père et fils, 1954. pp 3-103. [AD73-BH 1385
- BLANCHARD Raoul. <u>Les Alpes et leur destin</u> Paris : Fayard, 1958. [MC-SAV B 001.538
- BOCQUENTIN Jacques. « Les progrès de l'électrolyse et les usines des Alpes » dans <u>Cahiers</u> d'histoire de l'aluminium, n° 4, 1989.- pp. 11-16. [AD73-PER944-3
- BOCQUENTIN Jacques. « L'impact des deux guerres sur l'industrie française de l'aluminium » dans <u>Cahiers d'histoire de l'aluminium</u>, n° 9, hiver 1991-1992.- pp. 7-13. [AD73-PER944-5
- BOLLARD Sylvie. « Industrie : histoires de compétitivité. La filière bois » dans <u>Eco des pays de Savoie</u> », n° 30, 26 juillet-1^{er} août 2013.- pp. 11-14. [AD73-PER420-33
- BONAFOUS M. <u>Coup d'œil sur la première exposition des produits de l'Industrie agricole et manufacturière dans les Etats de S.M. le Roi de Sardaigne</u> Paris : Huzard, 1830.- 53 p.

 [AD73-BH 947]
- BORGIS Jean-Pierre. <u>Moulin-Vieux</u>: <u>histoire d'une papeterie dauphinoise (1869-1989)</u> Grenoble : Presses Universitaires de Grenoble, 1991.- 287 p. [BMS
- BORREL Antoine. <u>La Savoie</u> Grand Monde, 1933. [MC-SAV C 000.125]
- BORREL Etienne-Louis. « Notice historique sur les mines de la Savoie » dans <u>Recueil des mémoires</u> et documents de l'Académie de La Val d'Isère, vol. 4, 1883. pp. 297-364. [AD73-PER748-4
- BOUDON Jean (dir.), ROUGIER Henri (dir.). <u>Histoire du Dauphiné: 1-Des Pays et des Hommes...; 2- Le Dauphiné contemporain</u> Lyon: Horbath, 1992.- 377 p. et 380 p.

 [BMS-895.50 FR DAU HIST
- BOURDON Roger. <u>Un peu d'histoire locale : de la fabrique des deux premières fraises (1857) à la sortie du 20.000.000^e moulinet de pêche (1971) ; établissement Carpano à Cluses) dossiers documentaire, 1971. [AD73-DOC 58</u>
- BOUTRELLE Sophie. « La Société Coopérative Laitière de Bissy jette l'éponge » dans <u>Eco des Pays</u> de Savoie, n° 977, 11-17 janvier 2008.- p. 12. [AD73-PER420-23
- BOUTRELLE Sophie. « La Motte-Servolex, tellement rurale et si urbaine ! » dans <u>Eco des Pays de Savoie</u>, n° 48/1072, 2009.- p. 21-32. [AD73-PER420-25
- BOUTRELLE Sophie. « Industrie : histoires de compétitivité. La filière énergie » dans <u>Eco des pays</u> <u>de Savoie</u> », n° 29, 19-15 juillet 2013.- pp. 9-14. [AD73-PER420-33
- BOUVET Georges. « A propos de l'installation d'une fabrique d'allumettes chimiques » dans <u>Association des Amis de Montmélian</u>, n° 14, 1^{er} trim. 1980. p. 12. [AD73-PER713-2
- BOUVIER Henri. « Le martinet ». Historique brochure. [AD73-BC 2704
- BRAUNSTEIN Philippe. « Les mines anciennes entre lyonnais et briançonnais : bilan et perspectives de recherches » dans <u>Bulletin du CTHS</u>, 1986.- pp. 151-163. [AD73-PER595-28
- BRIOT Félix. <u>La gare de Modane et le Charmaix. Le boisement, l'industrie pastorale et le Torrent</u> Maretheux, 1917. [MC-SAV A 21388

- BROISE Pierre, BON René, DEMOTZ Bernard, MOLLIER-CARROZ Simone, PREVOST René. <u>Histoire d'Ugine</u> Annecy : Mémoires et documents de l'Académie salésienne, XLVIII bis, 1975. 534 p. [USMB/BU Jacob-Z S4269 ; [AD73-BH 137 ; [BDC-GB56.3
- BRUNET André (dir.), PRIEUR Jean (dir.). <u>Le Pays des Hurtières : Saint-Georges, Saint-Alban, Saint-Pierre</u> Montmélian : La Fontaine de Siloé, 1997.- 191 p. [BMS-196 PAYS
- BRUNIER Cédric. « Les ardoises de Maurienne » dans <u>La Vie nouvelle</u>, n° 1579, 4/10/2013.- p. 35. [AD73-PER252-74
- BRUNSCHWIG Ingrid. « La Motte-Servolex : Routin se recentre sur ses sirops » dans <u>Le Dauphiné</u> <u>Libéré</u>, n° 21558, 4/03/2014.- p. 2. [AD73-PER1-1202
- BRUNSCHWIG Ingrid. « Chez Alpina, on fabrique des crozets » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, 18/03/2014.- p. 10-11. [BMS-DD 151.55 ; [BMS-ART. MS
- BRUNSCHWIG Ingrid. « La Bière savoyarde à l'heure corse : Bières du Mont-Blanc et Pietra se rapprochent » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, 4/11/2014.- p. 35-36. [BMS-ART. MS
- BRUNSCHWIG Ingrid. « Chez Cémoi, on fabrique des chardons savoyards » dans <u>Le Dauphiné</u> <u>Libéré</u>, 5/04/2016.- p. 46-47. [BMS-ART. MS
- BRUNSCHWIG Ingrid. « Revolta Blaudeau : une saga de 150 ans » dans <u>Le Dauphiné Libéré,</u> 19/05/2016.- p. 3. [BMS-ART. MS
- BRUNSCHWIG Ingrid. « Satil fait de la haute couture avec les métaux » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, 7/10/2016.- p. 5. [BMS-ART. MS
- BUFFET Léon. <u>Ugine. Notes d'histoire</u> Annecy : Imprimerie commerciale, 1930.- 447 p. [AD73-BH 1291
- BUGAUD Jacques. «L'industrie savoyarde aujourd'hui » dans <u>Bulletin d'information de la préfecture</u>, n° 34, 1973.- pp. 43-93. [AD73-PER393-6
- CABROL Bruno. <u>Etude géologique et minière du Massif des Hurtières Chaîne de Belledonne</u> (<u>Savoie</u>) thèse, Université de Grenoble, 1967.- 134 p. [USMB/BU Le Bourget- Fds Choppy
- CADORET Arthur. L'Agriculture et les industries agricoles en Savoie 1927. [MC-SAV B 21804
- CAILLUET Ludovic. <u>Chedde : un siècle d'industrie au pays du Mont-blanc</u> Presses Universitaires de Grenoble, 1997. [MC-SAV B 2469
- CARBONELL Mauve. <u>Le blanc et le noir : cinquante ans de recherches sur la production d'aluminium au LRF</u> Péchiney, 2012. [MC-SAV B 004.485
- CARON Michel. « Paul Héroult (1863-1914), un grand inventeur original » dans <u>Cahiers d'histoire</u> <u>de l'aluminium</u>, n°4, 1989.- pp. 68-81. [AD73-PER944-3
- CHABERT Louis. « L'industrie des Grandes Alpes de Savoie entre le désarroi et la performance » dans <u>Les Quatre vallées d'Albertville</u>, 1926-1927. [AD73-PER253-1
- CHABERT Louis. « L'industrie en Maurienne et en Tarentaise. Les fabrications disparues ou en difficulté » dans Revue de géographie alpine, t. LX, fasc. 1, 1972.- pp. 75-100.[AD73-PER759-59
- CHABERT Louis. « L'aluminium en Maurienne » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. LXI, fasc. 1, 1973. pp. 31-62. [AD73-PER759-60
- CHABERT Louis. « L'évolution de la fabrication des produits carbonés [usines à Notre-Dame-de-Briançon et à Chedde] » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, T. LX, fasc. IV, 1972. pp. 627-641. [AD73-PER759-59
- CHABERT Louis. « La mine de plomb argentifère de La Plagne » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, T. LXII, facs. 1, 1974. pp. 113-123. [AD73-PER759-61
- CHABERT Louis. <u>Une vieille vallée épouse son siècle : petite géographie de la Tarentaise</u> Saint-Alban-Leysse : Imprimerie Gaillard, 1976.- 186 p. [BMS-197 CHA

- CHABERT Louis. « L'électrochimie et l'électrométallurgie en Savoie de 1890 à 1977 » dans <u>Histoire en Savoie Revue de la Société Savoisienne d'Histoire et d'Archéologie</u>, n° 45, mars 1977 ;- pp. 1-20 et n° spécial janvier 1987. [AD73-PER745-2
- CHABERT Louis. <u>Les Grandes Alpes industrielles de Savoie : évolution économique et humaine</u> Saint-Alban-Leysse : Imprimerie Gaillard, 1978. 559 p. [BMS-151.5 CHA
- CHABERT Louis, PREAU Pierre, CHAMP Jacques. <u>Un siècle d'économie en Savoie, 1900-2000</u> Montmélian : La Fontaine de Siloé, 2001.- 141 p. [AD73-BH 3865 ; [CDP 1993]]
- CHAIX Raymond. <u>Notes sur les indices minéraux et les mines métalliques de la Maurienne</u> 1971. 259 p. [AD73-J338
- CHAIX Raymond. « Evolution et perspective de l'industrie minière en Maurienne » dans <u>Congrès</u> des sociétés savantes de Savoie, 1976.- pp. 309-318. [AD73-PER1014-13
- CHAIX Raymond. <u>Notes sur les gisements et les mines d'anthracite de la Maurienne</u> Chambéry, 1977. 95 p. [AD73-J493
- <u>Chambéry 1960</u> Chambéry : Les imprimeries réunies, s.d., [42 p.] [BMS-194.10 CHA
- <u>Chambéry prend un nouveau départ</u> Lyon : Etude et Editions techniques, 1965.- 135 p. [BMS-194.1 CHA
- Chambre de Commerce de Chambéry. <u>Les ressources industrielles de la Savoie</u> Chambéry : Imprimerie nouvelle, 1917.- 31 p. [MC-SAV B 21219 ; [BMS-152.11 CHAM
- Chambre de Commerce et d'Industrie de la Savoie, Assemblée des délégués consulaires. <u>Vue sur l'économie savoyarde</u> Chambéry : CCI Savoie, 1964.- 28 p. [BMS-150 CHA
- Chambre de Commerce et d'Industrie de la Savoie. <u>Aspects de l'industrie : département de la Savoie</u> Chambéry : CCI Savoie, 1978. [MC-SAV C 000.369
- Chambre de Commerce et d'Industrie de la Savoie. <u>Mots clés Savoie : 1991</u> Chambéry : CCI Savoie, 1991. [MC-SAV B 022.121
- Chambre de Commerce et d'Industrie de la Savoie. <u>Panorama de la Savoie : décembre 1992</u> Chambéry : CCI Savoie, 1992. [MC-SAV B 22401
- Chambre de Commerce et d'Industrie de la Savoie. <u>Activité 1999 de la CCI de la Savoie</u> Chambéry : CCI Savoie, 2000. [MC-SAV B 27531
- Chambre de Commerce et d'Industrie de la Savoie. <u>Annuaire des entreprises de la Savoie de 50 salariés et plus : 01/01/2000</u> Chambéry : CCI Savoie, 2000. [MC-SAV B 003.734
- Chambre de Commerce et d'Industrie de la Savoie. <u>Annuaire des entreprises de la Savoie à partir de 10 salariés : 01/01/2000</u> Chambéry : CCI Savoie, 2000. [MC-SAV B 003.726
- Chambre de Commerce et d'Industrie de la Savoie. <u>Tableau de bord économique, Savoie : bilan 2013</u> Chambéry : CCI Savoie, 2014. [MC-SAV B 028.615-004
- Chambre régionale de commerce et d'industrie Rhône-Alpes. <u>Les entreprises exportatrices de la région Rhône-Alpes : Ain, Ardèche, Drôme, Isère, Loire, Rhône, Savoie, Haute-Savoie</u> Lyon : CRCI, 1979.- 489 p. [BDL/Descartes-113260]
- CHARVE Paul. « Les Etablissement Braillon : l'essor industriel de Montmélian au XX^e siècle » dans <u>Association des amis de Montmélian et de ses environs</u>, n°13, 1979.- pp. 11-13. [AD73-PER713-2
- CHARVE Paul. « L'essor industriel de Montmélian, les industries alimentaires » dans <u>Association des Amis de Montmélian et de ses environs</u>, n° 17-18-19, 1980-1981. pp. 10-12.

[AD73-PER713-2

CHARVE Paul. - « L'essor économique de Montmélian au XX^e siècle : les établissements Baima » dans <u>Association des Amis de Montmélian et de ses environs</u>, n° 24-25, 1982. - pp. 9-11.

[AD73-PER713-2

- CHARVE Paul. « L'essor industriel de Montmélian au XX^e siècle : les établissements Chaland » dans <u>Association des Amis de Montmélian et de ses environs</u>, n° 28-29, 1983. pp. 21-22. [AD73-PER713-2
- CHARVOZ Pierre-Marie. <u>ardoisières et ardoisiers de Maurienne. Les carrières de Saint-Julien</u> Saint-Jean-de-Maurienne : Derrier, 2001.- 110 p. [AD73-BH 3910 ; [CDP 1472
- CHENE Marcel. « Industries savoyardes. Evolution de la papeterie. Naissance, développement de l'électrochimie et de l'électrométallurgie » dans <u>Revue de Savoie</u>, n° spécial du centenaire, 1° et 2° trim. 1960. pp. 253-295. [AD73-PER767-13
- CHENE Marcel. « Les centres industriels du Val d'Arly : Ugine et Venthon » dans <u>Cahiers du Vieux</u> <u>Conflans</u>, n° spécial du centenaire, 1955. pp. 12-24. [AD73-PER741-2
- CHIRON Jacques. « Aspects industriels et commerciaux de la Savoie » dans <u>Cahiers de l'Alpe</u>, supplément au n° 53, 1962. [AD73-PER739-1
- CHIRON Jacques. « Aspects industriels et commerciaux de la Savoie » <u>Cahiers de l'Alpe</u>, dossier documentaire, 1971. [AD73-DOC 173
- CHOLLET P. de. <u>L'industrie laitière en Savoie. Etudes sur la Savoie</u> Chambéry : Les Imprimeries Réunies, 1933. [AD73-BH 972
- CHOMEL Vital. « Statistiques industrielles et archives de l'administration des Mines (1860-1920) » dans <u>Colloque franco-suisse d'histoire économique et sociale</u>, 1967, Genève, 1969. pp. 183-190. [AD73-BC 1270
- CLARET Philippe. « Industrie : histoires de compétitivité. La filière bâtiment et grands ouvrages » dans <u>Eco des pays de Savoie</u> », n° 34, 23-29 août 2013.- pp. 9-14. [AD73-PER420-33
- CLARET P., BOUTRELLE S., GUILAUD S., RENEVIER E. REY P. BOLLARD S. « Déjà dix ans. Vive l'entreprise! » dans <u>Eco des pays de Savoie</u>, n° 16/1092, 2010.- pp. 19-41.[AD73-PER420-26
- CLARY Evelyne. <u>Une entreprise d'Etat : les mines de plomb argentifère en Savoie : Peisey, Mâcot de 1815 à 1852</u> Chambéry : Université de Savoie, 1973.- 164 p. [AD73-J391
- COCHOY Franck. <u>Une histoire du ski : aluminium, gens de glisse et « coopétition »</u> Aix-en-Provence : REF 2C éditions, 2015.- 253 p. [USMB/BU Le Bourget-796.93 COC
- COLLIAT Florence. <u>La Savoie sous l'Occupation : organisation économique et vie matérielle, novembre 1942-aoput 1944</u> mémoire de maîtrise, Chambéry : Université de Savoie, 1992.- 212 p. [BMS-127.230 COL
- COLLOMB-PATTON Evelyne. <u>La Manufacture de coton d'Annecy</u> Annecy : Archives départementales de la Haute-Savoie, 1990.- 203 p. [BMS-198.293 ANN ARC
- COLLOMB Michel. <u>Les industries laitières en montagne. Le cas de la Savoie et de la Haute-Savoie, état et prospective</u> Centre interdisciplinaire scientifique de la montagne, 1992.- 36 p.

 [AD73-J2287
- COMITE pour l'Aménagement et l'expansion économique de la Savoie. <u>Essai sur les perspectives</u> d'expansion industrielle de la Savoie Chambéry : Comité pour l'aménagement..., 1960.

 [MC-SAV B 280
- COUREN Jean-Pierre. « Enquête à la filature de laines Pallud » dans <u>Bulletin de l'ESPI</u>, Annecy : ESPI, 1986.- pp. 7-13.
- COUREN Jean-Pierre. « Un document sur la verrerie de Thorens » dans <u>Bulletin de l'ESPI</u>, Annecy : ESPI, 1987.- pp. 46-60.
- COUREN Jean-Pierre. « Notes sur la disparition du moulin de Scionzier » dans <u>Bulletin de l'ESPI</u>, 1988.- pp. 20-25.
- COURLET C., TIBERGHEIN R. <u>L'industrie en Savoie. Perspectives et stratégies</u> 1988.- 68 p. [BDC-CP.HC2

- CROLARD Albert. « Causerie sur l'industrie du papier » dans <u>Actes du Congrès des sociétés savantes de Savoie</u>, 1902. Pp. 147-163. [AD73-PER1014-9
- CRUGNOLA Bernard. <u>L'industrie chimique en Maurienne : Prémont, La Chambre, Epierre (Le Glandon) 1899-1989</u> T.E.R., 1990, Université de Savoie, Département d'Histoire. 215 p. [AD73-J1142
- CRUGNOLA Bernard. <u>L'industrie électrochimique alpine de 1890 à nos jours. Mémoires d'usines</u> DEA histoire des techniques, Université de Savoie, 1991. [AD73-J1211
- CRUGNOLA Bernard. <u>Les industries chimiques de Maurienne (Prémont, La Chambre, Epierre),</u> 1890-1980 Université de Paris, thèse de doctorat, 1992. [AD73-J1359
- CRUGNOLA Bernard. <u>Chemins alpins de l'électro-industrie</u> Chambéry : Société savoisienne d'histoire et d'archéologie, 2000.- 159 p. [AD73-PER745-29 ; [CDP 1421
- CURTET J.-C. « Le rôle de la Savoie dans l'industrialisation des Alpes » dans <u>Bulletin du CTHS</u>, 1961.- pp. 395-399. [AD73-PER595-9
- DA COSTA Anne, DA COSTA Fabian. <u>La Maurienne</u> Entremont-le-Vieux : Curandera, 1994.-112 p. [BMS-196 DA C
- DAGAND Yvonne. « Fonderies et forges de Crans des origines à nos jours » dans <u>Congrès des sociétés savantes de Savoie</u>, 1976.- pp. 337-344. [AD73-PER1014-13
- DAGAZ Stéphanie. <u>Evolution économique et sociale de six communes de la région des Echelles de</u> <u>1880 à 1914</u> Chambéry : Université de Savoie, 2003.- 123 p. [AD73-J2045
- DAINVILLE François de. « Les bases d'une cartographie industrielle de l'Europe au XIX^e siècle » dans <u>La cartographie</u>, reflet de l'histoire, Genève : Slatkine, 1986.- pp. 153-175. [BMS-813.1 DAI
- DARROUX Laurie. <u>Patrimoine hydroélectrique et hydroélectricité en Tarentaise : étude ethnologique et historique</u> FACIM, 2013.- 156 p. [BMS-152.11 DAR
- DAYMONAZ Séraphin. <u>Mémoires sur les mines, fonderies et forges de la Haute-Maurienne</u> Ch. Burdet, 1858. [MC-SAV B 24122
- <u>De pied en cap : patrimoines du textile et de la mode en Rhône-Alpes</u> Genouilleux : la Passe du vent, 2008.- 128 p. [BMS-415.8 PIED ; [BMS-151.58 PIED ; [CDP 1862
- DEBIOLLES Clément. « Créée en 1932 l'usine Pilotaz dépose le bilan en avril 1978 » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, n° 21390, 20/08/2013.- p. 4. [AD73-PER1-1182
- DEFRANOUX Jacques. « Histoire d'Albertville au XIX^e siècle 1815-1919 » dans <u>Cahiers du Vieux</u> <u>Conflans</u>, n° 153, 1992.- 124 p. [AD73-PER741-12
- DELADERRIERE François, ROUBEAU Franck. <u>Ugine : une ruée vers l'acier</u> Arles : Actes Sud, 2014.- 141 p. [AD73-BH 5203 ; [CDP-2189
- DELAUNAY Gilbert. <u>Léon Hulin (1861-1939)</u> <u>Cahiers d'histoire de l'aluminium</u>, 1996.- 6 p. [AD73-BC 2821
- DEPEYRE Mélissa. « Idealp a installé son siège mondial dans la cité olympique » dans <u>Le Dauphiné libéré</u>, 18/10/2016.- p. 40. [BMS-ART. MS
- DEQUIER Daniel. <u>Maurienne : la vallée de l'aluminium</u> Montmélian : La Fontaine de Siloé, 1993.-254 p. [AD73-BH 3324 ; [MC-SAV B 1565
- <u>Des barrages, des usines et des hommes : l'industrialisation des Alpes du Nord entre ressources locales et apports extérieurs ; études offertes au prof. Henri Morsel</u> Grenoble : Presses Universitaires de Grenoble, 2002.- 386 p. [AD73-BH 5254
- DESCHAMPS Eric. <u>Saint-Marcel : commune de Tarentaise</u> Evian-les-Bains : Cléopas, 2006- 238 p. [BMS-197.2 ST-M DES

- DEVANT Charles. « Les mines d'Entrevernes » dans <u>Revue savoisienne</u>, 1941.- pp. 91-116. [AD73-PER760-46
- DEVANT Charles. « L'horlogerie et le décolletage en Haute-Savoie » dans <u>Revue savoisienne</u>, 1942.- pp.190-207.
- DEVANT Charles. « Monographie industrielle de Cluses et de la vallée de l'Arve » dans <u>Economie alpine</u>. Actes officiels du congrès de l'économie alpine, Grenoble : Allier père et fils, 1954.-pp.395-414. [AD73-BH 1385
- DEVAUD L. <u>Les ressources économiques de la Savoie : houille blanche, tourisme, hôtellerie, industries laitières, etc.</u> Chambéry : Dardel, 1937.- 184 p. [BMS-150 DEV
- DEVOS Roger. « Industrie et artisanat en Savoie du Nord d'après les notes et les rapports de Joseph Despine (1830-1840) » dans <u>Le Monde alpin et rhodanien</u>, n° 3-4, 1987.- pp. 11-40.

 [AD73-PER751-15
- DEYMONNAZ Patrice. « Métaltemple : la fin » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, n° 22216, 12/04/2016.p.1, 3. [AD73-PER1-1278
- DI GIROLAMO Célia, LECOUTURIER Benjamin. « L'avenir industriel de la Savoie » dans <u>La Vie nouvelle</u>, n° 1647, 2015.- pp. 4-7. [BMS-REV
- <u>Dioxine à Gilly-sur-Isère : articles parus dans les journaux savoyards entre octobre 2001 et novembre 2004</u> Dossier documentaire. Chambéry : Le Dauphiné Libéré, 2002. [AD73-DOC442
- DOISE Sylviane. <u>L'industrie épate la galerie</u>: Arts et industrie au XXI^e siècle. <u>L'alliage de raison</u>, <u>l'alliage de passion</u> Chambéry: CCI Savoie, 2013.- 116 p.
 - [MC-SAV B 004.590; [BMS-730 CHAMB CCI 2013
- DUBIN Alain. Histoire de l'usine du Giffre 1897-1994 Samoëns : Le Tour, 2014.- 119 p. [BMS
- DUFOURNET Paul. <u>Les industries extractives anciennes à Seyssel</u> <u>Bulletin de l'ESPI</u>, n° 3, 1987.-[AD73-BC 2667
- DUMONS Bruno (dir.), CHARPIGNY Florence (dir.). <u>Rhône-Alpes : la construction d'une région, XIX^e-XX^e siècles Rennes : Presses Universitaires de Rennes, 2015. 216 p.</u>
 - [BMS-895.50 FR RHÔ RHÔ
- DURAND Robert. <u>Anciennes ; mines et carrières souterraines de Savoie</u> Chambéry : éd. Cléopas, 2005.- 303 p. [USMB/BU Le Bourget-622 DUR ; [USMB/BU Jacob-622 DUR
- DURAND Robert. <u>Un siècle dans les mines de Savoie</u> Challes-les-Eaux : éd. Gap, 2010.- 288 p. [USMB/BU Le Bourget-944.4 DUR
- DUVERNEY Jean-Yves. <u>Mines et métallurgie en Savoie du Sud aux XVII et XVIII^e siècles Chambéry : Université de Savoie, 1988.- 169 p. [AD73-J1022 ; [BMS-151.17 DUV</u>
- EDE Daniel, JUGAND Robert, VIGIER Bernard. « Villard-du-Planay: ouvriers des usines en Tarentaise » dans <u>La Tarentaise hebdo</u>, n° 516, 2016.- p. 9. [AD73-PER1231-19
- ESTRANGIN Matthieu. « Chez Pierre Gignoux, on fabrique des chaussures pour le ski de rando » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, 27/01/2015.- p. 44-45. [BMS-ART. MS
- ETIEVENT Michel. <u>Les chemins de la mémoire industrielle d'Epierre</u> Chambéry : Association pour la maison de la culture de Chambéry et de la Savoie, CE ATOCHEM, 1983.- 28 p.

 [AD73-BC 1810; [BMS-196.2 EPI ETI
- ETIEVENT Michel, DUTRAIT Jean. <u>Epierre</u>: <u>l'usine</u>, <u>la vallée</u>, <u>les hommes</u> Chambéry : Association pour la maison de la culture de Chambéry et de la Savoie, 1985.- 117 p.

 [BMS-196.2 EPI ETI
- ETIEVENT Michel. <u>Les mouvements ouvriers en Savoie (1936-1946). Un exemple original :</u>
 <u>l'industrie électrochimique et électrométallurgique de Tarentaise</u> 185 p. [AD73-J432

- ETIEVENT Michel. <u>Fils d'usines : un siècle de mémoire industrielle et ouvrière en Savoie, 1850-1950</u> La Ravoire : Ed. GAP, 2005.- 281 p.
 - [AD73-BH 4794; [MC-SAV B 003.771-001; [BMS-151.9 ETI; [CDP 1943
- EUSTACHE Pierre. <u>La Province alpine et son économie : essai sur la détermination des provinces</u> Arthaud, 1946. [MC-SAV B 171
- <u>Evolution de l'usine électrométallurgique de Montricher</u> brochure, 1959. [AD73-BC 930
- FACIM (Fondation pour l'action culturelle internationale en montagne). <u>Hydroélectricité en Beaufortain</u> 2010.- 143 p. [BMS-152.11 FACIM
- FAÏTA Cosimo. <u>De l'horlogerie au décolletage. Quelques aspects de l'évolution des entreprises, des techniques, de la vie des entreprises</u> Chambéry : Université de Savoie, 1982.- 115 p.
 - [AD73-J2370
- FAÏTA Mino. <u>Joseph, François Marie-Péronne, horlogers savoyards : de l'horlogerie à la naissance du décolletage en Savoie</u> Thonon-les-Bains : L'Albaron, 1990.- 219 p. [BMS-151.522 FAÏ
- FIQUET R. <u>Discours de réception à l'Académie de Savoie sur les pollutions industrielles</u> mai 1972.- 28 p. [AD73-J355
- FONTANET Joseph. « Ombres et lumières sur l'économie des vallées savoyardes » dans <u>Cahiers de Savoie</u>, 966.- pp. 11-19. [AD73-PER768-4
- FONTANET Joseph. « L'industrie savoyarde : un exemple » dans <u>Bulletin d'information de la préfecture</u>, n° 34, 1973.- pp. 2-3. [AD73-PER393-6
- FONTANET Joseph. <u>L'industrie savoyarde : perspectives et stratégies</u> Préfecture de Savoie, 1973. [MC-SAV B 26581
- FORRAY François. « Paul Héroult ou la vie fabuleuse d'un pionnier de l'aluminium » dans <u>La Vie nouvelle</u>, n° 1554, 11/04/2013.- p. 38. [BMS-REV
- FRANCIOLI Marc. Le livre d'or de Rhône-Alpes Glénat, 1984. [MC-SAV C 000.176
- François Guise [ingénieur chimiste], 1877-1952 -

- [MC-SAV B 028.695
- FRANÇOIS Robert. <u>Population active et entreprises en Rhône-Alpes (1840-1939), rétrospective statistique</u> 2 tomes, Institut des Sciences de l'Homme, 2000.- 361 p. et 346 p. [AD73-BH 3805
- FUGIER André. « La naissance de la grande industrie en Dauphiné (fin XVII^e-1869) » dans <u>Cahiers</u> <u>d'histoire</u>, fasc. 1, 1956.- pp. 123-128. [AD73-PER740-1
- GAILLARD Pascale. <u>L'industrie en Maurienne de 1860 à 1983</u> thèse, Université de Savoie, 1983. [AD73-J736; [MC-SAV C 000.203
- GAITAZ Françoise. <u>Les industries d'Aix-les-Bains et leurs problèmes actuels</u> mémoire de maîtrise, Université scientifique et médicale de Grenoble, 1974.- 99 p. [AD73-J2281 ;
- GANNAZ Laurent. « Une économie de montagne d'industrie et de technologie » dans <u>Le Dauphiné</u> Libéré, 14/06/2016.- p. 40. [BMS-ART. MS
- GAUD Renée. On m'appelle 'la Mère Gaud' » Altal éditions, 2012. [MC-SAV A 006.311
- GAUTHIER Gaston-G. <u>Travaux effectués en Savoie sur l'aluminium [Discours de réception à l'Académie de Sciences, Arts et Belles-lettres de Savoie</u> 1951. 22 p. [AD73-J252
- GAVARD-PERRET Franck. « Paul Girod d'Ugine : la carrière d'un ingénieur entrepreneur de l'électrométallurgie » dans <u>Cahiers de l'aluminium</u>, n°42-43, 2009.- pp. 109-129.
 - [AD73-PER944-22
- GEX François. <u>La Clouterie en Bauges</u> Extrait de <u>Mélanges géographiques offerts à Raoul</u> Blanchard, Grenoble : Allier père et fils, 1932.- pp. 207-252. [BMS-191.1 GEX

- GIGNOUX C. J. <u>Histoire d'une entreprise française [Péchiney]</u> Paris : Hachette, 1955.- 258 p. [AD73-BH 1018
- GILLIO Jean. <u>Chambéry : ses conditions géographiques et son développement</u> Extrait de la <u>Revue de géographie alpine</u>, (t. XXXIV, 1946. Fasc. 1 : pp. 1-55 et fasc. 2 : pp. 267-311).Chambéry : Dardel, 1946.- 100 p. [BMS-194.1 GIL
- GIOLITTO P. <u>La Savoie de la fin du XVIIIe siècle à 1974</u> Grenoble : Centre régional de recherche et de documentation pédagogiques, 1976.- 31 p. [BMS-126.4 CRDP
- GIRAUDY Bruno. « Les russes dans les usines des Alpes du Nord » dans <u>Cahiers d'histoire de</u> <u>l'aluminium</u>, n°35, hiver 2005-2006.- pp. 11-32. [AD73-PER944-18
- GIRARDOT-PENNORS Hannelore. <u>Un regard socio-anthropologique sur Ugine</u> Musée Savoisien, 2014. 132 p. [BMS-192.3 UGI GIR
- GIVELET Patrick. <u>Le plomb et l'argent. Histoire d'un grand site minier européen [Peisey-Nancroix], XVIII^e-XIX^e siècles Société d'histoire et d'archéologie d'Aime, 2015. 258 p. [CDP-2273]</u>
- GODDARD André, FRITSCH Robert. « Les pollutions gazeuses dues à l'industrie en Savoie et leurs répercussions sur l'environnement végétal » dans <u>Bulletin de la Société d'Histoire Naturelle de Savoie</u>, n° 91, 1978. pp. 21-33. [AD73-PER426-26
- GOUY-GILBERT Cécile (dir.) DALMASSO Anne (dir.), JAKOB Michaël (dir.). <u>Alpes électriques : paysages de la houille blanche</u> Renage : Dire l'entreprise, 2011.- 158 p.

[AD73-BH 4779; [BMS-152.11 ALP

- GRINBERG Ivan. <u>Cent ans d'innovation dans l'industrie de l'aluminium</u> Paris : L'Harmattan, 1997. [MC-SAV B 2910
- GRINBERG Ivan, GIANDOU Alexandre. <u>Pomblière, fabrique de métaux depuis 1898 : un villageusine de Savoie dans la grande industrie</u> Grenoble : PUG, « Histoire Industrielle », 1998.- 256 p. [MC-SAV B 2942 ; [USMB/BU Jacob-944.408 GRIN
- GUERS Denis, TABERNIER Jean-Claude. <u>Chablais terre d'industrie : 1860-1960, au temps où les usines parlaient</u> Fontaine de Siloé, 2013. [MC-SAV B 004.545]
- GUICHONNET Paul. « Une belle réussite savoyarde : l'horlogerie annemassienne » dans <u>Revue de Savoie</u>, n° 1, 1954. pp. 26-33. [AD73-PER767-8
- GUICHONNET Paul. « La nouvelle centrale de Pressy (Cluse de l'Arve) » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, T. XLV, fasc. III, 1957. pp. 623-626. [AD73-PER759-44
- GUICHONNET Paul. <u>Une originale concentration industrielle</u>: le décolletage et l'horlogerie en <u>Haute-Savoie</u> Genève, 1961. [AD73-BC 1000
- GUICHONNET Paul (dir.). <u>Nouvelle encyclopédie de la Haute-Savoie : une terre, des hommes</u> Montmélian : La Fontaine de Siloé, 2007.- 399 p. [BMS-198 GUI
- <u>Guide des actions collectives en Savoie dédiées à l'industrie et aux services à l'entreprise</u> Agence économique de la Savoie, 2007. [MC-SAV B 028.164-001
- GUILLAUD Sophie. « O.C.V. réorganise sa distribution. Industrie : peu d'impact pour le site chambérien toujours en attente d'investissement » dans <u>Eco des pays de Savoie</u> », n° 25/1050, 19-25 juin 2009.- p. 12. [AD73-PER420-25
- GUILLAUD Sophie. « La Maurienne industrielle dans la tourmente. Conjoncture : mauvaises nouvelles et menaces s'accumulent sur l'ensemble du territoire » dans <u>Eco des pays de Savoie</u> », n° 40/1064, 2009.- p. 6-7. [AD73-PER420-25
- GUILLAUD Sophie. « Industrie : histoires de compétitivité. La filière agroalimentaire » dans <u>Eco</u> <u>des pays de Savoie</u> », n° 28, 12-18 juillet 2013.- pp. 9-14. [AD73-PER420-33
- GUILLAUD Sophie. « Industrie : l'avenir de Rio-Tinto-Alcan va peut-être se jouer outre-rhin » dans Eco des pays de Savoie », n° 11, 21 mars 2013.- p. 9. [AD73-PER420-32

- GUSTIN Pascal, TAVERNIER Michel, ESCOUBES Franck et al. <u>Savoie ressources vives</u>: <u>l'industrie. Identité, compétitivité, potentiels</u> Chambéry : Agence économique de la Savoie, CCI, 1995.- 136 p. [USMB/BU Jacob-914.49 sav
- HACHEZ-LEROY Florence. <u>L'aluminium français, l'invention d'un marché, 1911-1983</u> Editions du CNRS, 1999.- 376 p. [AD73-BH 4023
- HAULOTTE Ghislaine. <u>Un savoyard d'adoption. Arthur Haulotte ou la passion de la mécanique</u> 2008.- 42 p. [AD73-J2238
- <u>Histoires d'industries en Dauphiné</u> Grenoble : Association pour le patrimoine et l'histoire de l'industrie en Dauphiné, 2002.- 237 p. [AD73-BH 3959
- <u>HOLLANDE Paul.</u> <u>usine électrochimiques d'aluminium et agriculture. Pathologie végétale de l'acide fluorhydrique</u> Chambéry : Chambaz, 1910.- 180 p. [AD73-BH 6
- HUDRY Marius. « Une fonderie à Peisey-Nancroix » dans <u>Cahiers du Vieux Conflans</u>, n° 61, 1964. pp. 17-18. [AD73-PER741-3
- HUDRY Marius. « La mine de plomb argentifère des Allues au XVIII^e siècle » dans <u>Cahiers du Vieux Conflans</u>, n° 105, 1975. pp. 25-36. [AD73-PER741-6
- HUDRY Marius. « Les Salines de l'Arbonne » dans <u>Congrès des sociétés savantes de Savoie</u>, 1976.pp. 129-138. [AD73-PER1014-13
- HUSS Valérie. <u>L'Aventure textile en Rhône-Alpes</u> Le Dauphiné, 2005. [MC-746.2 HUS
- ILLAIRE Annie. « Une expérience industrielle en milieu montagnard [création d'ateliers d'ébénisterie dans le Champsaur] » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, T. XLI, fasc. I, 1953.- pp. 141-146. [AD73-PER759-40
- INSEE. <u>Atlas industriel Rhône-Alpes 1991</u> Paris : La Documentation Française, 1991. [MC-SAV B 26438
- INSEE. <u>Les exportations de l'industrie, Rhône-Alpes : caractéristiques d'ensemble, spécificités sectorielles</u> INSEE, 1991. [MC-SAV B 26472
- JACQUIGNON Louis. <u>Histoire de l'électricité dans la Hautes-Alpes : des origines à la nationalisation de 1946</u> Paris : Association pour l'histoire de l'électricité en France, 2000.- 329 p. [BMS-421 JAC
- JAIL Marcel. « Les industries extractives en Haute-Maurienne ; situation actuelle » dans <u>Congrès des sociétés savantes de Savoie</u>, 1976.- pp. 329-335. [AD73-PER1014-13
- JOLY Hervé. <u>Des barrages, des usines et des hommes : l'industrialisation des Alpes du Nord entre ressources locales et apports extérieurs</u> Grenoble : PUG, 2002. [MC-SAV B 003.500
- JOLY Serge « La ganterie en Dauphiné Savoie » dans <u>Aredes</u>, n° 46, 2011.- pp.15-20. [AD73-PER1005-11
- JOLY Serge. « Qui sont les patrons de l'industrie savoyarde ? (années 1860-2000) » dans <u>L'histoire économique et sociale de la Savoie de 1860 à nos jours</u> Genève (Suisse) : Droz, 2014.- pp. 319-362. [AD73-BH 5379
- JOUTY Sylvain (dir.), LEON Daniel. <u>Dictionnaire thématique des Alpes</u> Grenoble : Glénat, 2016.-1023 p. [BMS-185.1 DIC
- JUDET Pierre. <u>Horlogeries et horlogers du Faucigny (1849-1934)</u> Grenoble : Presses Universitaires de Grenoble, 2004.- 487 p. [AD73-BH 4802 ; [BMS-151.522 JUD
- JUDET Pierre. <u>Le Pays de Faverges : une terre industrielle XIX^e-XX^e siècles Annecy : Conseil général de Haute-Savoie, 2013.-112 p. [BMS-151.5 JUD ; [CDP 2197]]</u>

- JUDET Pierre. « La Savoie industrielle. Des territoires industriels en mouvement » dans <u>L'histoire</u> <u>économique et sociale de la Savoie de 1860 à nos jours</u> Genève (Suisse) : Droz, 2014.- pp. 245-298. [AD73-BH 5379
- JUDET Pierre. « Une industrie alpine ? Alpes françaises, XVIIIe-XXIe siècles » dans <u>Histoire des Alpes</u>, 2015.- pp. 59-81. [CDP-REV
- JULIE Sonia. « Aime : la menuiserie Bérard a inauguré un nouvel espace pour ses 60 ans » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, édition de Tarentaise, n° 21972, 2/07/2015.- p. 13. [AD73-PER1-1250
- <u>L'Illustration économique et financière. La Savoie</u> 1924.-40 p. [BDC-CP.HC4
- LAFOUCRIERE Jean. « Bellegarde, naissance et mutations d'un site industriel » dans <u>Bulletin</u> <u>d'histoire de l'électricité</u>, n° 13, 2016.- pp. 83-110. [BMS-REV
- LANNOY DE BISSY de. <u>Carte industrielle de la Savoie</u> Société de documentation industrielle, 1927. [MC-CAR SAV C 000.670
- LAROCHE-JOUBERT Jean. <u>Les Alpes : industrie,...</u> [MC-SAV C 000.933.003
- LASLAZ Lionel, GAUCHON Christophe, PASQUET Olivier. <u>Atlas Savoie Mont-Blanc: au carrefour des Alpes, des territoires attractifs</u> Paris: Editions Autrement, 2015.- 96 p.

 [BMS-105 ATL
- LAURENCEAU Thomas. Bourgeois : le prix de la réussite Syros, 1991. [MC-SAV A 001.987]
- LE MENESTREL Charles (dir.). <u>Ugine, histoire des aciéries électriques</u> Lyon: Editions Lyonnaises d'Art et d'Histoire, 1993.- 124 p. [AD73-BH 3357; [BMS-151.52 LE M
- <u>Le Verre Textile, une entreprise chambérienne d'envergure internationale</u> brochure.- 11 p. [AD73-BC 3665
- LECOUTURIER Benjamin. « L'industrie en lumière » dans <u>La Vie nouvelle</u>, n° 1706, 11/03/2016.- pp. 4-7. [BMS-REV
- LECOUTURIER Benjamin. « Revolta Blaudeau : 150 ans d'histoire » dans <u>La Vie nouvelle</u>, n° 1734, 23/09/2016.- p. 23. [BMS-REV
- LELEU Jeacques. « Où sont passés les fabricants de skis ? Patrimoine : le plus grand domaine skiable du monde a vu naître les pionniers du ski mais n'a pas su garder de marques 'made in Savoie' » dans Le Dauphiné Libéré, n° 3163, 26/01/2014.- p 3. [AD73-PER1-1198]
- LEON Pierre. « La naissance de la grande industrie en Dauphiné (fin du XVII^e siècle-1869) » dans Revue de géographie alpine, t. XL, fasc. IV, 1952.- pp. 601-613. [AD73-PER759-39
- LEPRINCE Georges. Les Alpins de l'Alu: 1880-1993 Scandéditions, 1993. [MC-SAV 670 LEP
- LEQUIN Yves. 500 années lumière: mémoire industrielle Paris: Plon, 1991. [MC-PRI A 001.916]
- <u>Les industries électrochimiques en Savoie. Etudes sur la Savoie</u> Chambéry : Les Imprimeries réunies, 1933.- 123-150 p. [AD73-BH 972
- <u>Les usines Renault et leurs moyens d'action. Etudes sur la Savoie</u> Chambéry : Les Imprimeries réunies, 1933.- 151-155 p. [AD73-BH 972
- LESCLOUS René. <u>Histoire des sites producteurs d'aluminium, les choix stratégiques de Péchiney,</u> 1892-1992 Pars : Presses de l'Ecole des Mines, 1999.- 279 p. [AD73-BH 5258]
- LEVY Michel. <u>Les débuts de l'industrialisation : de l'horlogerie au premier stylo à bille... en 1926</u> 1978. [AD73-DOC 877
- LEVY R. <u>Perspectives économiques de la Maurienne</u> Mémoire stage ENA, 1957.- IV-26 p. [AD73-J83
- LINOSSIER Jean. « Une famille d'industriels dauphinois dans la grande aventure de l'électricité : les Bouchayer » dans <u>Bulletin d'histoire de l'électricité</u>, n° 13, 2016.- pp. 7-30. [BMS-REV

- LOCHE Comte de. <u>Notice sur la fabrique de faïence de la Forest</u> Chambéry : Imprimerie Chatelain, 1880.- 54 p. [BMS-178.43 LOC
- LOVIE Jacques. « Un cas de rénovation économique : l'industrie de la Savoie (1880-1914) » dans Bulletin de la Société Académique du Duché d'Aoste, n° XLI, 1964.- pp. 257-273.[AD73-BC 1061
- LOYET Roger. <u>Du sillon à l'or blanc : la montagne au fil des hommes</u> Montmélian : La Fontaine de Siloé, 2006.- 190 p. [BMS-185 LOY
- LYNCH Edouard, HARVOIS France. <u>Le Beaufort : réinventer le fruit commun</u> Lyon : Libel, 2016.- 348 p. [AD73-BH 5712 ; [BMS-141.17 BEAU
- MARECHAL Romain, MILLERET Yannick. <u>Atlas historique de la Savoie 1792-1914</u> Chambéry : Société savoisienne d'histoire et d'archéologie, 2013.- 183 p.
 - [AD73-BH 5046; [BMS-121.14 MAR; [CDP 2125
- MARTIGNOLES Nicolas. <u>Ouvrières et ouvriers de la manufacture d'Annecy, 1830-1914</u> <u>Histoire en Savoie, 2011.- 127 p. [AD73-PER745-50; [CDP 2035]</u>
- MAURIN Georges (dir.). <u>Histoire du Service de la production hydraulique d'Eléctricité de France</u>, <u>1946-1992</u> Paris : Association pour l'histoire de l'électricité en Franc e, 1995.- 640 p. [BMS-421.2 HIS
- MAURY Isabelle. <u>La compagnie de Bonvillard : société minière et métallurgique en Savoie (1782-1807)</u> Université de Savoie, 1979. 144 p. [AD73-J568 ; [BMS-151.17 MAU
- MENEGOZ Jean-Claude, LYON-CAEN Jean-François. <u>Cathédrales électriques : architecture des centrales hydrauliques du Dauphiné</u> Grenoble : Musée dauphinois, 2^e édition, 1991.- 160 p. [BMS
- MERLOT Docteur F. « Salines et fonderies » dans <u>Vieux Conflans</u>, n° 9, 1951. pp. 11-13. [AD73-PER 741
- MERMIER Alain. « L'industrie de la dentelle » dans <u>Le Beaufortain d'autrefois : Images et souvenirs d'une belle vallée de Savoie</u>, 1981.- pp. 173-180. [BMS-192.4 MER
- MESPLEDE Jean-François, OPINEL Maurice, DETROYAT Françoise. <u>Opinel : au fil de l'histoire</u> Lyon : Page d'écriture, 2014.- 160 p. [BMS-151.521 MES
- METENIER Béatrice, BOUVIER Christian. <u>POMA, 80 ans de transport par câble, de la montagne à</u> la ville Grenoble : Glénat, 2016. 191 p. [AD73-BH 5586 ; [BMS-183.14 POMA
- <u>Métiers et industries en Savoie</u> <u>XXV^e Congrès des Sociétés savantes de Savoie</u>, Annecy : Académie Salésienne, 1976. 349 p. [AD73-PER1014-13
- MIEGE Jean. « Le développement d'Ugine (1901-1933) » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. XXII, fasc. III, 1934. pp. 649-660. [AD73-PER759-21
- MILLERET Yannick, MAHFOUDI Samir. « Inventaire patrimonial de l'eau des Pays de Savoie : du Guiers au Rhône » dans <u>La Rubrique des patrimoines de Savoie</u>, hors série n°5, 2010.- 23 p. [AD73-PER1007-7
- MISSION Développement Prospective. <u>La Combe de Savoie : les tableaux de bord des territoires</u> Mission Développement Prospective, 2006. [MC-SAV B 028.177-001
- MOLLARD Claude. <u>Mines et métallurgie en Savoie : 1^{ère} moitié du XIX^e siècle</u> Université de Savoie, 1984.- 249 p. [AD73-J788 ; [BMS-151.17 MOL
- MONTMAYEUR Simone. <u>L'industrialisation de la Cluse de Chambéry</u> Grenoble, 1966.- 178 p. [AD73-J201
- MOREL Paul et al. <u>Histoire technique de la production d'aluminium. Les apports français au développement international d'une industrie</u> Grenoble : Presse Universitaires de Grenoble, 1991.-351 p. [AD73-BH 3741 ; [MC-SAV B 001.513

- MORET Léon. <u>Etudes sur la Savoie</u> Chambéry, Paris : Librairie Dardel, 1933.- 249 p. [AD73-BH 3160
- MORSEL Henri. « Les industries électrochimiques dans les Alpes françaises du Nord de 1869 à 1921 » dans <u>L'industrialisation en Europe au XIX^e siècle</u> Lyon, Colloque international du CNRS, 7-10/10/1970. pp. 551-572.
- MORSEL Henri. <u>Rhône-Alpes, terre d'industries à la belle époque : 1899-1914</u> Le Monde, 1998. [MC-SAV B 2864
- MUGNIER Stéphanie. <u>Cent ans d'aventure industrielle, d'eau et d'électricité : 1893-1993, de la fabrique Carpano au groupe Carpano et Pons</u> Cluses : Archives Municipales, 1993.

 [MC-SAV B 27204
- NOBLE-CAPITAINE. « Industrie métallo-textile (fils d'or et d'argent). Filature et tréfileries de la Maurienne » dans Société d'histoire et d'archéologie de Maurienne, S.II, T. XV, 1964.- pp. 139-142. [AD73-PER762-22; [AD73-BC 3807]
- Nouvelle industrie en Maurienne : l'usine « Rafal » va ouvrir ses portes à Argentine Modane : La Maurienne, 1964. [AD73-DOC 994
- PALLUEL-GUILLARD André. « Industrialisation et grèves ouvrières dans le département de la Savoie de 1870 à 1914 » dans <u>Congrès des sociétés savantes de Savoie</u>, 1976.- pp. 287-298.

 [AD73-PER1014-13
- PERIERES René. <u>Panorama industriel des Alpes françaises</u> Grenoble, Congrès de l'économie alpine, 1963 130 p. [MC-SAV B 1107; [USMB/BU Le Bourget-914.49 PER
- PERIERES René. <u>Panorama industriel des Alpes françaises</u> CRCI Alpes, 1980. [MC-SAV B 000.632
- PERRET André « Aperçus sur l'histoire de l'industrie en Savoie » dans <u>Point 2001, Bulletin d'information de la Préfecture de la Savoie</u>, n° 34, 1973. pp. 7-41. [AD73-PER393-6
- PERRET André. « Fondation et débuts de la Compagnie de Bonvillard » dans <u>Congrès des sociétés savantes de Savoie</u>, 1976.- pp. 191-198. [AD73-PER1014-13; [AD73-BC 1618
- PERRET André. « Les débuts de la compagnie de Bonvillard » dans <u>Mémoires et Documents de la Société Savoisienne d'Histoire et d'Archéologie</u>, vol 88, 1983. [AD73-PER750-58
- PERRIER Alfred. « Ugitech, la fierté de toute une vallée. Le producteur d'acier d'Ugine a 102 ans » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, n°20452, 16/08/2010.- p. 26. [AD73-PER1-1074
- PFISTER Louis. « Les « fromages » de Seyssel [Asphaltes] » dans <u>Almanach du vieux savoyard</u>, 1946.- pp. 63-64. [AD73-PER332-1
- PITTARD Jean-Jacques. <u>Sur l'industrie minière savoyarde</u> dossier documentaire, 1971. [AD73-DOC 37
- POCHE Bernard. « Pour une politique d'industrialisation en Savoie : perspectives et stratégies » dans Bulletin d'information de la préfecture, n° 34, 1973.- pp. 95-117. [AD73-PER393-6
- POIRIER Florence. <u>De l'horlogerie au décolletage : 3 siècles d'histoire industrielle</u> Cluses, 2012.- 72 p. [CDP 2121
- POUPINEL J.-M. « Les grandes industries de Savoie : l'aluminium, métal français » dans <u>Revue de Savoie</u>, n° 5, 1941. pp. 287-290. [AD73-PER767-3
- POURIAU A.-F. <u>De l'industrie laitière dans les deux Savoies</u> Paris : Librairie Audot, 1873.- 32 p. [AD73-BC 1886
- POYET Robert. <u>Le coût de l'énergie électrique en Savoie</u> Mémoire de stage, 1956.- 33 p. [AD73-J72

- PREAU Pierre. « Albertville et Ugine » dans <u>Annales du Centre d'enseignement supérieur de Chambéry</u>, 1963.- pp. 39-56. [AD73-PER770-1
- PREAU Pierre. <u>L'évolution de la population active en Savoie de 1954 à 1962</u> Comité pour l'aménagement et l'expansion économique de la Savoie, 1965.- 104 p. [BMS-144.1 PRE
- PREVOST René. « Un entrepreneur dynamique en Savoie : Paul Girod » dans <u>Congrès des sociétés savantes de Savoie</u>, 1976.- pp. 299-308. [AD73-PER1014-13
- PROT Delphine. <u>Histoire de la Chambre de Commerce et d'Industrie de la Savoie, 1633-2004</u> Maîtrise, Université de Savoie, 2005. [MC-SAV B 003.826-001
- PRUVOT Emile. « La province de la Savoie : l'électrochimie et l'électrométallurgie en tête de l'activité industrielle » dans <u>Commerce franco-suisse</u>, n° 5, 1960.-pp ; 125-130. [AD73-BC 3241
- PRUVOT E. « Les industries en Maurienne » dans <u>Travaux de la Société d'histoire et d'archéologie</u> <u>de la Maurienne</u>, S. II, T. XV, 1964.- pp. 87-93. [AD73-PER762-22
- QUERAUX Adeline. « L'âme d'un couteau [Opinel] » dans <u>Alpes Magazine</u>, n° 119, 2009.- pp. 67-69. [AD73-PER929-8
- <u>Réalités des Pays de Savoie. Rencontres à l'Université de Savoie</u> Montmélian : Arc-Isère, 1986.-232 p. [AD73-BH 2514
- RECH Olivier. <u>Les forges au XIX^e siècle en Savoie</u> Chambéry : Université de Savoie, 1996.- 129 p. [AD73-J1608
- REFFET André. <u>L'évolution démographique</u>, économique et sociale du canton de <u>La Chambre de</u> 1860 à 1920, Chambéry, 1972.- 160 p. [AD73-J357
- Région Rhône-Alpes. <u>Rhône-Alpes 1985. Une région s'interroge sur son avenir industriel</u> Conseil Régional, 1985. 223 p. [AD73-BH 4349
- Région Rhône-Alpes. L'industrie en Rhône-Alpes Région Rhône-Alpes, 1997.

[MC-SAV B 028.455

- RENAUD Nicole. <u>La Savoie pendant la première guerre mondiale</u> Chambéry, 1973.- 236 p. [AD73-J381
- RENEVIER Eric. « Industrie : histoires de compétitivité. La filière sport montagne » dans <u>Eco des pays de Savoie</u> », n° 31, 2-8 août 2013.- pp. 9-14. [AD73-PER420-33
- RENEVIER Eric. « Industrie : histoires de compétitivité. La filière mécanique » dans <u>Eco des pays</u> <u>de Savoie</u> », n° 32-33, 9-22 août 2013.- pp. 9-14. [AD73-PER420-33
- REYDET Pierre. <u>Les industries d'équipement du skieur à la recherche d'un second souffle</u> INSEE, 1983. [MC-SAV B 022.039
- RINCHET Roger. « Montmélian aujourd'hui » dans <u>Associations des amis de Montmélian et de ses environs</u>, n° 37, 1986.- p. 5. [AD73-PER713-3
- RIOTTOT J. « L'industrie savoyarde : une visite à Ugine » dans <u>Revue de Savoie</u>, n° 4, 1942. pp. 233-237. [AD73-PER767-4
- ROBERT Nicole. <u>Les transformations d'une société rurale : Argentine de 1732 à 1971</u> mémoire de maîtrise, 1971. [BMS-196.2 ARG ROB
- ROBILLARD Alexandre. « Les jeunes pousses de Savoie dans un environnement durable » dans <u>Essentiel des Pays de Savoie</u>, n° 27, 2007.- pp. 24-28. [AD73-PER1214-3.
- ROSSI Magali, GASQUET Dominique. <u>Exploitations minières passées et présente, impacts environnementaux et sociétaux</u> Chambéry : Laboratoire EDYTEM, Université de Savoie, 2014.-148 p. [USMB/BU Le Bourget-622 exp
- ROUBEAU Franck, DELADERRIERE François (photographe). <u>Ugine : une ruée vers l'acier</u> Arles : Actes Sud, 2014.- 141 p. [AD73-BH 5203 ; [CDP 2189 ; [BMS-151.54 ROU

- SADOUX Christian. <u>Les Barrages des Alpes : une épopée humaine</u> Veurey : Editions Le Dauphiné Libéré, 2015.- 51 p. [BMS-152.112 SAD
- SADOUX Laurence. <u>Organisation économique et vie matérielle en Savoie de juillet 1940 à novembre 1942</u> mémoire de maîtrise, Chambéry : Université de Savoie, 1992.- 244 p.

 [BMS-127-230 SAD
- SAVEY Suzanne. « Les transformations récentes de l'industrie française de l'aluminium » dans Revue de géographie alpine, T. LVII, fasc. III-IV, 1968.- pp. 569-591. [AD73-PER759-55
- Savoie : nature du sol et population, agriculture, mines, industrie, (....) Paris : Hachette, 1925.- 64 p. [MC-SAV A 20845 ; [BDC-GB50.4 ; [BMS-110 SAV
- Savoie : une chaîne d'usines nées en Savoie. Ugine (Société d'électrochimie, d'électrométallurgie et des aciéries d'Ugine). L'aluminium de Savoie, Péchiney à Saint-Jean-de-Maurienne brochure, 1960. [AD73-BC 3070
- <u>Savoie-entreprise : le top 50 des entreprises de Savoie</u> Le Bourget-du-Lac : Agence économique de la Savoie, dossier documentaire, 2004.- 103 p. [AD73-DOC570
- <u>Savoie-entreprise, industries de la neige et de la montagne</u> Le Bourget-du-Lac : Agence économique de la Savoie, 2004. [MC-SAV B 027.979-001
- <u>Savoie-entreprise : le top 60 des entreprises de Savoie</u> Le Bourget-du-Lac : Agence économique de la Savoie, dossier documentaire, 2006.- 125 p. [AD73-DOC1072
- <u>Savoie Technolac : dossier de presse</u> Chambéry : Médiathèque Jean-Jacques Rousseau, 1993. [MC-SAV B 1890
- SENEVAT Alfred. <u>La Motte-Servolex</u>: <u>évolution d'une commune rurale de Savoie</u> 1968.- 67 p. [BMS-194.3 MOT SEN
- SILVY M. « La main-d'œuvre alpine » dans <u>Economie alpine</u>. Actes officiels du congrès de <u>l'économie alpine</u>, Grenoble : Allier père et fils, 1954.- pp. 227-276. [AD73-BH 1385]
- SPILLEMAECKER Chantal, ANDRE Louis et al. <u>Papetiers des Alpes : six siècles d'histoires</u> Grenoble : Musée dauphinois/Centre alpin et rhodanien d'ethnologie, 2005.- 160 p.

 [MC-073 PAP ; [BMS-730 GRE DAU 2005]
- TARDY Julien, TARDY Carène. <u>La Savoie : l'autre pays des pâtes</u> Chambéry : Alpina, 2004.-80 p. [BMS-141.11 TAR ; [BMS-151.554 TAR
- TEISSIER François. « Le maintien du site de Saint-Jean : un peu de lumière dans les ténèbres » dans <u>Cahiers d'histoire de l'aluminium</u>, n° 27, 2000.- pp. 9-17. [AD73-PER944-14
- THIERS Frédéric. « La Maurienne, vallée de l'aluminium » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, n° 20459, 24/08/2010.- p. 32. [AD73-PER1-1075
- THIERS Frédéric. « Les ardoises Juvénilia, nées en Maurienne » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, n° 3194, 31/08/2014.- p. 38. [AD73-PER1-1219
- THIERS Frédéric. « Trimet construit un nouveau silo d'alumine » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, n° 22327, 19/08/2016.- p. 17. [AD73-PER1-1290
- THIERVOZ Robert. « L'industrie en Valdaine et ses répercussions démographiques, sociales et électorales » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. XLII, fasc. 1, 1954.- pp. 81-105.
 - [AD73-PER759-41
- THOME Jacques. « Albens : retour sur l'histoire des tuileries Poncini » dans <u>Le Dauphiné Libéré</u>, édition d'Aix-les-Bains, n° 21978, 9/07/2015.- p. 13. [AD73-PER1-1250
- TISSOT R. « La houille blanche à Faverges » dans <u>Amis Viuz Faverges</u>, n° 14, 1975.- 36 p. [AD73-PER711-3

- TONIN Christophe. <u>Six siècles de papeterie savoyarde</u> <u>L'Histoire en Savoie</u>, 1995.- 48 p. [AD73-PER745-22
- TRONCY Antoine, TRONCY Laurence. <u>La Savoie 1900-1920, mémoires d'hier</u> Sayat : De Borée, 2000.- 179 p. [BMS-127.20 TRO
- TURGAN Julien. <u>Les grandes usines de France, tableau de l'industrie française au XIX^e siècle Paris : Bourdilliat et Cie, 1860.- 320 p. [PJC-RES-200</u>
- VAILLAT Léandre. Notre Savoie Compagnie des chemins de fer, 1920. [MC-SAV A 261
- VARASCHIN Denis. <u>La fée et la marmite. Electricité et électrométallurgie dans les Alpes du nord</u> -La Luiraz, 1996.- 179 p. [AD73-BH 5234
- VARASCHIN Denis (dir.), BOUVIER Yves (dir.). <u>Le patrimoine industriel de l'électricité et de l'hydroélectricité : actes du colloque international de Divonne les-Bains et de Genève</u> Chambéry : Université de Savoie, Laboratoire LLS, 2009.- 150 p.

[MC-SAV B 004.129; [BU Le Bourget-333.79 pat

- VARASCHIN Denis (dir.), BONIN Hubert (dir.), BOUVIER Yves (dir.). <u>Histoire économique et sociale de la Savoie de 1860 à nos jours</u> Genève (Suisse) : Droz, 2014.- 652 p.
 - [AD73-BH 5379; [AD73-BH 5342; [BMS-150 HIST]
- VETZEL Cédric. « L'ambitieux projet industriel de Trimet vient de franchir un cap » dans <u>La Maurienne</u>, n° 3272-3323, 2014.- p. 3. [AD73-PER256-22
- VEUILLEN Laurence, LELEU Jacques. <u>Dossier sur l'accident chimique du 12 janvier 2004 à La Chambre à la suite d'un incendie dans l'entreprise Blue Systemes</u> Chambéry : Le Dauphiné Libéré, 2004.- 8 p. [AD73-DOC517
- VEYRET Paul. « La géographie du lait » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. XXXVII, fasc. I, 1949. pp. 109-125. [AD73-PER759-36
- VEYRET Paul. <u>Les Alpes : terre de grandeur, terre de labeur</u> Ateliers de construction électriques de Delle de la Cie générale d'électricité, 1959. [MC-SAV B 001.378
- VEYRET-VERNER Germaine. « L'évolution de la ganterie grenobloise depuis le dernier tiers du XIX^e siècle » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. XXIX, fasc. II, 1941.- pp. 265-282.

[AD73-PER759-28

- VEYRET-VERNER Germaine. « L'industrie de la soie dans les Alpes du nord » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. XXX, fasc. I, 1942.- pp. 125-152. [AD73-PER759-29
- VEYRET-VERNER Germaine. « Une agglomération industrielle : Saint-Michel-de-Maurienne » dans Revue de géographie alpine, t. XXXII, fasc. I, 1944.- pp. 99-112. [AD73-PER759-31
- VEYRET-VERNER Germaine. « La Maurienne industrielle : destructions et reconstructions (août 1944-avril 1945) » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. XXXIII, fasc. III, 1945.- pp. 557-565. [AD73-PER759-32
- VEYRET-VERNER Germaine. <u>L'industrie dans les Alpes françaises : étude géographique,</u> Grenoble-Paris : Arthaud, 1948.- 373 p. [AD73-BH 1232 ; [MC-SAV B 000.177
- VEYRET-VERNER Germaine. « Deux usines pilotes. Les établissements Neyret-Beylier et Merlin-Gerin » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. XL, fasc. I, 1952.- pp. 183-195. [AD73-PER759-39
- VEYRET-VERNER Germaine. « Un grand barrage en terre : Serre-Ponçon et l'aménagement du bassin de la Durance dans les Hautes-Alpes » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. XLI, fasc. II, 1953.- pp. 355-359. [AD73-PER759-40
- VEYRET-VERNER Germaine, FECHOZ Jeannette. « L'aménagement hydro-électrique et touristique d'une grande vallée intra-alpine. Ses répercussions économiques, démographiques et sociales : la Tarentaise depuis 1946 » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. XLII, fasc. 1, 1954. pp. 5-44. [AD73-PER759-41

- VEYRET-VERNER Germaine. « Une industrie en pleine expansion, l'aluminium » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. XLIV, fasc. II, 1956.- pp. 311-342. [AD73-PER759-43
- VEYRET-VERNER Germaine. « Quelques données et réflexions sur l'économie alpine » dans Revue de géographie alpine, t. XLV, fasc. I, 1957.- pp. 177-181. [AD73-PER759-44]
- VEYRET-VERNER Germaine. « Problèmes de main-d'œuvre industrielle dans les Alpes françaises : la montagne dauphinoise est-elle toujours un réservoir d'hommes pour l'industrie ? » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. XLVII, fasc. IV, 1959.- pp. 593-601. [AD73-PER759-46
- VEYRET-VERNER Germaine. « Un siècle de vie industrielle : de l'artisanat à la grande industrie » dans <u>Mémorial de Savoie. Le livre du centenaire 1860-1960</u>, Chambéry et Annecy, 1960.- pp. 335-359. [AD73-BH 1092
- VEYRET-VERNER Germaine. « Electricité et Gaz de France de 1952 à 1960. Mise au point » dans Revue de géographie alpine, t. XLIX, fasc. III, 1961.- pp. 401-431. [AD73-PER759-48
- VEYRET-VERNER Germaine. « Panorama industriel des Alpes françaises en 1962 d'après René Périères » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, T. LI, fasc. IV, 1963.- pp. 719-735.[AD73-PER759-50
- VEYRET-VERNER Germaine, VEYRET Paul. « Petites et moyennes villes des Alpes » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, t. LII, fasc. I, 1964.- pp. 5-124. [AD73-PER759-51
- VEYRET-VERNER Germaine, VEYRET Paul. « Cent ans de houille blanche. Cent ans d'économie alpestre » dans Revue de géographie alpine, t. LVIII, fasc. 1, 1970.- pp. 5-49. [AD73-PER759-57
- VEYRET-VERNER Germaine, VEYRET Paul. <u>Atlas et géographie des Alpes françaises</u> Paris : Flammarion, 1979.- 319 p. [AD73-BH 820
- VIAL Jean-Pierre. « La Savoie fait sa place au soleil » dans <u>Eco des pays de Savoie</u>, n°21/1097, 2010.- pp. 22-30. [AD73-PER420-26
- VILLELONGUE Roland de. <u>Péchiney, Ugine-Kuhlmann, P.U.K., pourquoi</u> Stock, 1977. 319 p. [AD73-BH 3149
- VILLEROT Jean. <u>Histoire du peigne (de l'artisanat à l'industrie)</u> Cannes : Coopérative de l'Enseignement Laïc, 1982.- 40 p ; [BMS-340.551 VIL
- VILLET Jean. « Les bassins industriels de Saint-Jean-de-Maurienne et de La Chambre » dans <u>Travaux de la Société d'histoire et d'archéologie de la Maurienne</u>, S.II, T.II, 2^e Liv., 1899.- pp 57-88. [AD73-PER762-10
- VILET M. <u>Note sur les anthracites et les chaux de Maurienne (Savoie)</u> Société de l'Industrie Minérale, 1883. [MC-SAV A 20662
- VINCENT Maurice. <u>Le métro de Montagnole : histoire d'une cimenterie savoyarde</u> Chambéry : Vincent, 1990.- 40 p. [MC-SAV A 022.021 ; [USMB/BU Jacob-944.408 VIN
- WORONOFF Denis. <u>Histoire de l'industrie en France du 16^e siècle à nos jours</u> Paris : Seuil, 1994.-664 p. [AD73-BH 3438
- WORRETH Serge. <u>Le Giffre, une rivière et des hommes, l'usine : 1897-1993, l'aventure industrielle d'une vallée</u> Vues de Quincy, 2007. [MC-SAV 670 WOR P/C
- ZARKA Christian. <u>Savoie : Chablais, Faucigny, Genevois, Savoie-propre, Tarentaise, Maurienne</u> Chambéry : Société nouvelle des éditions du Chêne, 1990.- 167 p. [AD73-BH 3161]

du début du XIXe siècle à nos jours

Département de la Haute-Savoie

ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA HAUTE-SAVOIE

37 bis, avenue de la Plaine

74000 ANNECY

Téléphone: 04 50 33 20 80

Courriel: archedep@hautesavoie.fr

INVENTAIRE DE LA SERIE M

Sous-série 5 M

5 M 117-120. Autorisations d'exercer la vente d'eau minérale et retraits

d'autorisation, 1860-1940.

5 M 121-138. Dossiers des sources et bains par ordre alphabétique des communes,

1860-1940.

5 M 158-235. Etablissements classés. Dépôts d'essence, tueries, porcheries,

abattoirs, dépôts de liquides inflammables, sociétés fruitières :

arrêtés..., classés par communes, 1863-1940.

5 M 160-166. Annecy, 1863-1939.

5 M 168-171. Annemasse, 1907-1939.

5 M 188-189. Evian, 1905-1939.

5 M 205-206. Passy, 1900-1939.

5 M 211-212. La Roche-sur-Foron,

5 M 212. Abattoirs.

5 M 219-220. Sallanches, 1907-1939.

5 M 227-230. Thonon-les-Bains, 1896-1940.

5 M 230. Abattoirs, 1938-1940.

5 M 236-281. Eaux minérales et établissements thermaux, par ordre alphabétique

des communes, 1823-1956.

Sous-série 6 M

6 M 873-928. Statistiques industrielles et manufacturières, 1860-1930.

6 M 873-874. Statistique industrielle, 1860-1861.

6 M 875. Recensement, par communes et par industries, des ouvriers...

arrondissement de Bonneville, 1877.

6 M 876-885. Statistique industrielle de 1881.

6 M 877. Tableaux récapitulatifs par arrondissements et type

d'établissements.

6 M 878-881. Tableaux par types d'établissements et par communes.

6 M 882-885. Etats communaux.

6 M 886-888. Statistique sommaire des industries principales, 1873-1888.

6 M 889-922. Situations industrielles, 1856-1893.

6 M 923. Enquête sur l'industrie lainière et les autres industries textiles,

1930.

6 M 924-926. Statistique de l'industrie minérale, 1860-1868.

6 M 927-928. Statistique des salaires industriels, 1865-1888.

6 M 929-947. Enquêtes et statistiques agricoles et industrielles diverses, 1860-1939.

6 M 934. Enquête sur la situation de l'industrie et de l'agriculture en

Haute-Savoie en 1884.

6 M 939. Accidents dans l'industrie. Etats Communaux, 1881-1889.

6 M 940. Tableaux récapitulatifs chronologiques par communes des

accidents dans les établissements industriels, 1881-1893.

6 M 941. Statistiques et enquêtes relatives à la vie ouvrière et à la vie

rurale, 1913-1914.

6 M 998. Statistique des ressources : importations et exportations dans le

département, 1925-1939.

Sous-série 7 M

7 M 40-70. Fromageries, sociétés fruitières, porcheries.

7 M 41. Industrie laitière, 1920-1936.

7 M 44. Industrie fromagère, 1872-1873.

7 M 45-60. Fromageries, porcheries, sociétés fruitières : plans, subventions...,

classement par communes, 1909-1940.

7 M 68. Fromageries-fruitières, propagation de l'industrie fromagère,

statistiques communales... 1861-1898.

7 M 69-70. Sociétés coopératives fruitières : statuts..., 1926-1941.

7 M Suppl^t 923-924. Fromageries et sociétés fruitières, 1935-1939.

Sous-série 9 M

9 M 12. Manufacture d'Annecy et Pont, 1860-1883.

Mines de Samoëns et de Taninges, 1860-1864.

Verrerie d'Alex, 1863.

Liste des établissements industriels dans le département, 1883-1900.

9 M 13. Prêts à l'industrie. Demandes Lejeune frères, Rollet-Aussédat,

Thévenet, veuve Lamy-Bernier, 1860-1865.

9 M 14. Industries de guerre : protection des industries de Haute-Savoie, 1914-

1919.

9 M 19-22. Brevets d'invention, 1863-1943.

9 M Suppl^t 31-32. Brevets d'invention: registre, récompenses industrielles..., 1860-

1935.

INVENTAIRE DE LA SERIE FS : période sarde, 1814-1860

Sous-série 10 FS

10 FS 1-22. Vice-intendance de la province de Carouge.

10 FS 19. Droits d'eau, moulins, 1818-1837.

10 FS 22. Etat des Mines et carrières, 1823-1836.

10 FS 23-67. Intendance de la province de Chablais.

10 FS 65. Droits d'eau, moulins, scieries..., 1828-1860.

Tableau des mines, 1846-1847. Recherches, 1827-1840. Mines de houille, 1836-1858. Usines de lignite à Armoy-le-Lyaud,

1845-1853. Usines de lignite à la Chapelle-d'Abondance,

1855-1859. Mine de houille à Novel, 1835-1861.

10 FS 67. Carrières, 1849-1850. Carrière de plâtre à Armoy-le-Lyaud,

1843-1851.

10 FS 68-150. Intendance de la province de Faucigny.

10 FS 140-145. Droits d'eau, moulins, scieries, battoirs, clouterie..., par ordre

alphabétique des communes, 1802-1866.

10 FS 146. Minière de charbon de pierre du Petit-Bornand, Mine de plomb

à Hauteluce, état récapitulatif des carrières de pierres, carrière

d'ardoise à Samoëns, 1815-1834.

10 FS 147. Mine d'or et de fer à Viuz-en-Sallaz, 1848. Mine à Contamine-

sous-Marlioz, 1838-1856. Mines de charbon: Arâches, 1853-

1860, Les Houches, 1842-1846.

10 FS 148. Mine de charbon de Taninges, 1846-1857. Mines de houille à

Morillon et Samoëns, 1856-1857. Mines de lignite à Taninges,

1858-1859.

10 FS 149. Enquête sur les usines, 1844-1847.

10 FS 150. Ardoisières de Saint-Roch et Sallanches : procès, 1835-1836.

10 FS 151-323. Intendance de la province du Genevois puis Intendance générale

d'Annecy

10 FS 176. Intendance générale d'Annecy. Mines de Savoie, 1855.

10 FS 302-311. Intendance du Genevois. Droits d'eau : moulins et battoirs.

scieries..., 1796-1860.

10 FS 318-323. Intendance du Genevois. Mines et carrières.

10 FS 318. Statistiques, produits des mines, redevances, plans des

Mines Royales de Savoie, 1822-1860.

10 FS 319. Recherches et concessions de mines, 1840-1859.

Département de la Haute-Savoie

10 FS 320.	Mines d'asphalte, 1822-1858.
10 FS 321.	Mines de charbon, 1831-1858. Mines de houille, 1854-1859. Mines de fer, 1841-1858.
10 FS 322.	Mine de lignite d'Entrevernes, 1844-1854.
10 FS 323.	Orpaillage, 1820-1859. Carrières de marbre, 1830.

INVENTAIRE DE LA SERIE S

Sous-série 6 S

6 S 1-203. Prises d'eau pour scieries... par communes.

6 S 262-267. Usines hydro-électriques, scieries..., 1887-1946.

6 S 267-268. Prises d'eau, 1870-1948.

6 S 307. Usines: usines à plâtre, scieries, fours à chaux..., 1861-1902.

Sous-série 7 S

7 S 3-4. Mines: Redevances, 1860-1909.

7 S 6. Mines: Ouvriers mineurs,... Statistiques depuis 1870

7 S 7. Recherches et demandes de concessions, 1860-1910.

7 S 8. Procédures en déchéance de mines non exploitées.

7 S 9. Redevances des mines, recherches d'hydrocarbures, mines

d'asphalte..., 1901-1940.

7 S 10. Mines et carrières d'asphalte : Lovagny et environs, Seyssel..., 1869-

1934.

7 S 11-12. Mines et carrières d'asphalte : Challonges, Frangy, Seyssel, 1830-

1890.

7 S 13. Mines de fer, cuivre, plomb et autres métaux : arrondissements

d'Annecy, Bonneville, Saint-Julien et Thonon, 1860-1900.

7 S 14. Mines de houille et charbon : arrondissements d'Annecy, Bonneville,

Saint-Julien et Thonon, 1859-1900.

7 S 15-22. Mines et carrières.

7 S 16. Ardoisières de Saint-Roch et Sallanches, 1835-1836.

7 S 21. Anthracite de Taninges, 1867-1918. Anthracite de Houches,

1905-1929. Ardoisières de Morzine, 1891-1929. Carrières de Meillerie, 1913. Mine de cuivre et plomb de Sainte-Marie-de-

Fouilly, 1902-1933.

7 S 22. Mines de cuivre, plomb et autres métaux, 1920-1921.

7 S 23-25. Carrières, 1830-1900.

7 S 26-32. Appareils à vapeur, 1860-1940.

7 S 34-54. Energie électrique.

7 S 34. Usine électrique de Chavaroche, 1908-1910.

7 S 94. Listes et cartes des usines hydrauliques et thermiques,

1924-1947.

INVENTAIRE DE LA SERIE Z

Sous-série 1 Z : Sous-préfecture de Bonneville

1

Z 12-326.	Affaires communales
1 Z 29-69.	Chamonix.
1 Z 53.	Fours à chaux, 1863-1866.
1 Z 59.	Dépôts d'essence : autorisations, 1927.
1 Z 72-98.	Cluses.
1 Z 80.	Abattoir, 1928.
1 Z 85.	Dépôts d'essence, 1925-1939.
1 Z 122.	Les Contamines. Scieries hydrauliques sur le Bonnant, 1862-1869.
1 Z 150.	Les Houches. Mines d'anthracite du Coupeau, 1867-1873.
1 Z 201-222.	La-Roche-sur-Foron.
1 Z 211.	. Dépôts d'essence et d'explosifs, 1919-1934.
1 Z 221.	. Etablissements classés, porcheries, 1919-1939.
1 Z 243.	Saint-Gervais. Etablissements classés : abattoir, porcherie, citerne à goudron, dépôt d'hydrocarbures, 1926-1937.
1 Z 261.	Saint-Roch. Porcherie des Vorziers, 1919-1930.
1 Z 293.	Porcherie aux Millières, porcherie de la Sté fruitière, 1925-1927. Pollution des eaux de la montagne des Praz-de-Lys.

Sous-série 2 Z : Sous-préfecture de Saint-Julien-en-Genevois

2 Z 158-519.	Affaires communales.	
2 Z 402.	Saint-Julien. Construction de l'Abattoir municipal, 1902-1903.	
2 Z 637-641.	Etablissements classés, 1888-1926.	
2 Z 637.	Porcheries, Dépôts d'essence, de peaux fraîches, 1888-1926.	
2 Z 638.	Fours à chaux, Cuirs verts, pétrole et hydrocarbures, acétylène, 1897-1914.	
2 Z 639.	Scierie mécanique d'Annemasse, Deneufville, plans, 1919.	
2 Z 915.	Usines hydrauliques, 1860-1877.	
2 Z 920.	Mines et Carrières, 1880-1923.	
2 Z 983-984.	Syndicats professionnels, 1936-1948.	
2 Z 985-286.	Grèves, 1898-1910; 1957.	
2 Z 1068-1072.	Zones franches. Toutes Industries, 1935-1937.	

Sous-série 3 Z : Sous-préfecture de Thonon-les-Bains

3 Z 42-43.	Etablissements Classés.	
3 Z 42.	Arrêtés, 1920-1939.	
3 Z 43.	Dépôts d'explosifs, d'essence, porcheries. Classement par ordre alphabétique des communes, 1925-1940.	
3 Z 59-61.	Industrie.	
3 Z 59.	Chambre des métiers, 1932-1939.	
3 Z 61.	Enquête sur certaines entreprises, 1890, 1935, 1939.	
3 Z 64.	Grèves, conflits du travail à la Sté des Eaux d'Evian (1938), à Lully et Meillerie, grève des carriers de Locum (1933-1938), 1933-1940.	
3 Z 65-66.	Syndicats professionnels, 1893-1937.	
3 Z 130.	Usines hydrauliques, barrages, 1888, 1930-1939.	
3 Z 132.	Carrières de pierres, gravier, ardoises, 1929-1940.	

INVENTAIRE DE LA SERIE W

Attention, pour les sous-séries 4 W, 5 W et 6 W le classement a été modifié et il n'y a pas de tableau de correspondance.

4 W 2. Réglementation du déversement des déchets industriels dans les cours

d'eau, 1940-1941.

5 W 202-256. Installations Classées, classement alphabétique par communes.

5 W 202. Pollution des eaux, 1943-1952.

5 W 203. Dépôts d'explosifs, 1940-1949.

5 W 204-256. Installations classées dont dépôts d'hydrocarbures, 1940-1957.

5 W 206-212. Annecy, par ordre chronologique.

5 W 222-223. Cluses, 1940-1957.

5 W 241-242. Rumilly. 1940-1957.

6 W 125. Plan de modernisation de l'industrie, 1950-1956.

6 W 126. Documentation économique sur la Haute-Savoie, 1953-1954.

6 W 127. Rapports sur la situation économique de la 8^e Région, 1956-1958.

14 W. Préfecture, Cabinet du Préfet.

14 W 5. Rapports sur la situation économique, 1943-1944.

14 W 21. Mines d'Arâches, 1944.

21 W. Préfecture, 3^e Division, 3^e Bureau.

21 W 5-6. Rapports mensuels économiques du préfet, 1943-1948.

21 W 7. Reconstruction économique. Comité Départemental de

Libération, 1944-1946.

23 W 4. Préfecture, 3^e Division, 2^e Bureau. Industrie : apareils de frappe,

appareils à vapeur, 1941-1951.

1037 W 1-22. Préfecture, Direction des Actions de l'Etat, 3^e bureau. Installations

classées dont beaucoup de dossiers sans suite, 1977-1983.

1047 W 1-13. Préfecture, Direction de l'Administration Générale et de la

Réglementation. Installations classées, par ordre alphabétique des

communes, 1983-1984.

1054 W 1-11. Préfecture, 1ère Direction. Installations classées, classées par

communes, 1876-1985.

1063 W 1-11. Préfecture, 1^{ère} Direction. Installations classées, classées par

communes, 1971-1986.

1070 W 1-62. Environnement et Cadre de Vie. Carrières 1974-1987.

Préfecture, 1ère Direction. Energie hydroélectrique..., permis miniers, 1071 W 1-28. jusqu'en 1987. Préfecture, 1ère Direction. Installations Classées, 1974-1987. 1078 W 1-12. 1082 W 1-32. Direction Départementale de la Concurrence, de la Consommation et de la Répression des Fraudes. Enquêtes sur les entreprises industrielles du département, 1951-1985. 1087 W. Cabinet du Préfet. 1087 W 37. Installations classées, 1978-1982. 1087 W 41. Pollutions, 1980-1984. 1087 W 51. Centrale Nucléaire de Malville, 1975-1981. Préfecture, Direction de l'Administration Générale et de la 1088 W 1-8. Réglementation. Installations classées, par communes, 1966-1987. 1097 W 1-32. Préfecture, Direction des Actions de l'Etat, Bureau de l'Urbanisme et du Cadre de Vie. Installations Classées dont beaucoup de carrières et servitudes électriques, 1972-1984. 1500 W 1-12. Préfecture, Direction des Actions de l'Etat, Bureau de l'Urbanisme et du Cadre de Vie. Installations classées, 1968-1988. 1501 W 1-15. Préfecture, Direction de l'Administration Générale et de la Réglementation. Installations classées, par ordre alphabétique des communes, 1984-1988. 1512 W 1-15. Conseil Général de Haute-Savoie, Direction des Affaires Communales et du Développement, Bureau des Affaires économiques. Primes à l'emploi et/ou à la création d'entreprises, 1983-1986. Préfecture, 1ère Direction, 3e Bureau. Installations classées, par 1564 W 1-17. communes, 1989-1991. 1574 W 1-15. Service des Installations classées. Installations classées, nombreux Dépôts d'ordures ménagères, Carrières, 1951-1991. 1618 W 1-15. Préfecture, Direction de l'Administration Générale et de la Réglementation, Bureau de l'Environnement. Installations classées, 1951-1991. 1639 W 1-6. Département de la Haute-Savoie, Direction des collectivités locales et du développement économique, Service des Affaires Economiques. Aménagement de terrains industriels, 1982-1989. 1649 W 1-20. Préfecture, Direction de l'Administration Générale et de la Réglementation, Bureau de l'Environnement. Installations classées. 1983-1992. Préfecture, Direction de l'Administration Générale et de la 1672 W.

1672 W 1-8. Porcheries, 1965-1993.

1672 W 9-11. Carrières, 1965-1993.

1672 W 12-15. Permis miniers, Produits chimiques, DIS, 1969-1990.

Réglementation, Bureau de l'Environnement.

1672 W 12. Mines (Mines de Seyssel par exemple)

1672 W 13. P.C.B. ou pyralène, 1985-1987.

1672 W 14. Déchets industriels spéciaux, pollution de l'Arve, 1988.

1672 W 16-20. Lutte contre les nuisances et pollutions, 1976-1990.

1672 W 17-20. Plaintes pour pollution.

1699 W 1-22. Préfecture, Direction des Action interministérielles, Bureau de

l'Aménagement de l'Espace, du Tourisme et de l'Environnement.

Installations classées, avant 1993.

1748 W. Préfecture, Direction des Action interministérielles, Bureau de

l'Aménagement de l'Espace, du Tourisme et de l'Environnement.

1748 W 1-19. Installations classées par communes, les bordereaux de

versement donnent les noms des communes, des entreprises et

les dates extrêmes, 1977-1994.

1748 W 20-22. Installations classées, classées sans suite, 1992-1994.

1846 W 1-32. Direction Départementale de l'Equipement, Service Aménagement et

Urbanisme. Photos calques aériennes classées par communes. Plans

topographiques classés par commune, 1947-1978.

1847 W 1-145. Préfecture, Direction des Action interministérielles, Bureau de

l'Environnement. ICPE, classées par communes, 1965-1997.

1888 W 1-52. Préfecture, Direction des Action interministérielles, Bureau de

l'Environnement. ICPE, classées par communes, 1993-1998.

1905 W 8. Sous-préfecture de Saint-Julien, Secrétariat général. Economie et

Aménagement du Territoire, 1967-1992.

1942 W 1-60. Préfecture, Direction des Relations avec les collectivités locales,

Bureau de l'Environnement et du Tourisme. ICPE, 1972-2002.

1968 W. Sous-préfecture de Bonneville, Service du contrôle de légalité.

1968 W 24. Usine Gambin à Viuz-en-Sallaz, 1974-1980.

1968 W 25. Pollution usine métallurgique du Giffre (société Ugine-

Kuhmann) à Marignier, 1949-1991.

1972 W 41. Préfecture, Direction des Relations avec les collectivités locales,

Bureau de l'Urbanisme et de l'Aménagement du territoire. Centrales

hydroélectriques, 1983-1992.

2563 W 1-113. Ministère de l'Environnement, Direction Départementale

Interministérielle de la Protection des populations, Pôle administratif

des installations classées. ICPE, 1994-2008.

2572 W 1-34. Département de la Haute-Savoie, Direction Economie. Dossiers de

l'Agence Economique Départementale, 1982-2016.

2572 W 17-22. Etudes et prospectives économiques.

INVENTAIRE DE LA SERIE O

Sous-série 20

<u>0003 30110 2 0</u>	
2 O 45.	Abondance. Carrière, 1914.
2 O 201.	Allinges. Fruitières, 1864-1937.
2 O 210.	Allinges. Carrière, 1863-1936.
2 O 243.	Allonzier-la-Caille. Carrières, 1864-1931.
2 O 469-470.	Annecy. Abattoirs, 1881-1938.
2 O 606.	Annecy. Carrière, 1879.
2 O 698.	Annecy-le-Vieux. Carrière: agrandissement, 1927-1928.
2 O 727-728, 749.	Annemasse. Abattoir, 1905-1936.
2 O 804.	Annemasse. Carrière communale, 1897-1922.
2 O 860.	Anthy-sur-Léman. Carrière, 1919-1920.
2 O 914.	Arâches. Carrières, 1861-1888.
2 O 1746.	Bernex. Exploitation de carrière de marbre, 1865.
2 O 1820-1821.	Le Biot. Extraction de sable et pierres, 1861-1863 ; Carrière, 1922-1923.
2 O 2071.	Bogève. Carrières, 1874-1900.
2 O 2104.	Bonneville. Poudrière, 1913-1914.
2 O 2105.	Bonneville. Abattoir, 1905-1936.
2 O 2108.	Bonneville. Usine à gaz, 1882-1911.
2 O 2120.	Bossey. Location de la carrière communale de la Suisiaz à Collognessous-Salève, 1923.
2 O 2193.	Chamonix. Usine à gaz, 1863-1886 ; usine hydroélectrique, 1895-1937.
2 O 2207.	La Chapelle-Rambaud. Carrières, 1887-1932.
2 O 2227.	Chaumont. Carrière de Malpas, 1867-1892.
2 O 2300.	La Clusaz. Abattoir, 1906-1909 ; scierie communale, 1882-1884.
2 O 2301.	La Clusaz. Carrières, 1930-1935.
2 O 2328.	Collonges-sous-Salève. Carrières, 1862-1932.
2 O 2343.	Cons-Sainte-Colombe. Carrière de pierre à chaux hydraulique, 1881-1918.
2 O 2346.	Contamine-Sarzin. Carrières, 1879.
2 O 2361.	Copponex. Carrières, 1882-1885.

La Côte d'Arbroz. Carrières. 1862-1892.

2 O 2376.

2 O 2385.	Cran-Gevrier. Carrières de sable, 1861-1933.
2 O 2392.	Cranves-Sales. Carrières, 1861-1900.
2 O 2407.	Cruseilles. Carrières, 1861-1932.
2 O 2415.	Cusy. Carrières, 1904-1931.
2 O 2433.	Dingy-en-Vuache. Carrières, 1861-1906.
2 O 2438.	Dingy-Saint-Clair. Carrières, 1865-1926.
2 O 2450.	Doussard. Carrières, 1866-1926.
2 O 2472.	Duingt. Carrières, 1862-1922.
2 O 2499.	Essert-Romand. Carrières, 1885-1895.
2 O 2531.	Evian. Abattoir, 1905-1930.
2 O 2535.	Evian. Usine à gaz, 1873-1895.
2 O 2555.	Faverges. Abattoir, 1904-1934.
2 O 2556.	Faverges. Carrières, 1864-1938.
2 O 2583.	La Forclaz. Carrière de marbre, 1882-1890.
2 O 2643.	Les Houches. Carrières de jaspe, d'ardoise, de baryte, 1865-1938.
2 O 2655.	Lathuille. Carrières, 1864-1927.
2 O 2670.	Lucinges. Carrière, 1921-1926.
2 O 2686.	Lully. Carrières, 1911.
2 O 2691.	Le Lyaud. Fruitière communale, 1890-1932.
2 O 2693.	LeLyaud. Carrières de gravier, 1906-1927.
2 O 2708.	Magland. Carrières, 1861-1920.
2 O 2761	Marlens. Carrières de pierres, 1886-1931.
2 O 2777.	Marnaz. Abattoir: construction, 1927.
2 O 2808.	Megève. Abattoir, 1876-1937.
2 O 2830.	Meillerie. Carrières, 1874-1911.
2 O 1898 pr.	Samoëns. Fromagerie, 1879-1939.
2 O 1924 pr.	Saxel. Fromagerie, porcherie, 1902-1929.
2 O 2065 pr.	Taninges. Abattoirs, 1911-1934.

Thusy. Fromagerie, porcherie, fruitière, 1903-1925.

2 O 2154.

INVENTAIRE DE LA SERIE FI

Sous-série 1 Fi

1 Fi 1-37.	607 vues aériennes IGN de 1951 par ordre alphabétique des communes, 1951.
1 Fi 42-114.	73 plans topographiques, classés par ordre alphabétique des communes.
1 Fi 189-194.	Cartes au 1/50000, mises à jour en 1961.
1 Fi 328.	Carte du département de la Haute-Savoie, au 1/150000, 1860.
1 Fi 334-341.	8 cartes au 1/100000, fin XIX ^e siècle, couvrant la Haute-Savoie
1 Fi 391.	Carte industrielle de la Savoie, 1927. 1 carte au 1/200000 ; 5 cartes au 1/50000.
1 Fi 404-411.	14 cartes IGN au 1/50000, couvrant la Haute-Savoie, milieu du XX ^e siècle.
1 Fi 426-438.	13 cartes du Service Géographique des Armées, type 1889 au 1/50000 ^e et au 1/80000 couvrant la Haute-Savoie.
1 Fi 439-458.	26 cartes au 1/80000, dernier tiers du XIX ^e siècle, couvrant la Haute-Savoie.
1 Fi 459-550.	94 cartes IGN au 1/20000 couvrant la Haute-Savoie. 1950.
1 Fi 669.	Carte de localisation des scieries de Haute-Savoie au 31/12/1954.
1 Fi 671.	Carte de localisation de la métallurgie de Haute-Savoie au 31/12/1954.
1 Fi 690-704.	15 cartes au 1/100000 couvrant la Haute-Savoie. Fin XIX ^e s.
1 Fi 1626-1636.	11 cartes dites d'Etat-Major au 1/80000 couvrant la Haute-Savoie.
1 Fi 1687.	Vue aérienne de l'usine d'Aluminium de Passy dans les Alpes.

Sous-série 2 Fi : photographies

2 Fi 1921-1924.	Vues aériennes des Papeteries Aussédat à Cran-Gevrier.
2 Fi 2193-2196.	Papeteries Aussédat à Cran-Gevrier vers 1960.
2 Fi 2457.	Vues aériennes des usines d'Ugine, 1948-1949.

Sous-série 30 Fi

30 Fi 1-63. « Au fil de l'eau - Moulins et artifices d'autrefois » : superbes documents figurés sur les forges, moulins, tanneries, etc.

INVENTAIRE DE LA SERIE J

11 J.		Fonds Garbillon-Despine. Ce fonds contient pour partie des documents relatifs aux mines du Royaume de Savoie (Piémont, Savoie, Sardaigne).
15 J.		Fonds de la Manufacture de Coton d'Annecy. 1821-1958.
	15 J 1-36.	Société Anonyme de la Manufacture royale d'Anneci et Pont ; 1828-1912.
	15 J 37-65.	Société Anonyme de la Manufacture d'Annecy, 1906-1954
	15 J 80-307.	Activité générale : établissement de Pont et établissement d'Annecy, 1840-1950.
	15 J 308-311.	Plans de la Filature Ste-Claire et de l'usine St-Joseph à Annecy '1879-1920) et du Tissage de Cran (1860-1897).
	15 J 312-314.	Photographies des établissements de Pont, 2 ^e moitié du XIX ^e siècle.
	15 J 315.	Evaluation de l'ensemble des établissements, dépendances, terrains, cours d'eau de la SA Manufacture d'Annecy et Pont, 1865-1906.
	15 J 684-702.	Locaux industriels : construction, rénovation, 1892-1954.
	15 J 715.	Mines de lignites d'Entrevernes exploitées par la Manufacture pour son compte, 1869-1877.
	15 J 784.	Principales usines hydroélectriques installées sur le Fier ou le Rhône avec leurs caractéristiques, 1953.
	15 J 786-795.	Machines à vapeur, 1894-1955.
	15 J 801-821.	Equipement des locaux industriels et commerciaux : matériel de filature, de tissage, machines à vapeur, 1860-1955.
	15 J 927-1086.	Activité industrielle : achat, production et vente de filés et tissus, 1891-1955.
	15 J 1112-1114	4. Grèves et revendications ouvrières, 1928-1954
	15 J 1117.	Photos des ateliers de la Filature Ste-Claire et de l'usine St-Joseph, vers 1870.
	15 J 1557-1571	Situation de l'industrie textile française, 1920-1955.
	15 J 1572-1575	5. Situation de la filature et du tissage, 1877-1957.
	15 J 1619-1641	Situation économique des Alpes françaises et de la Haute-Savoie. Organismes interprofessionnels, Enquêtes sur les industries, 1918-1954.
	15 J 1669-1696	6. Périodiques, revues, livres spécialisés français et étrangers, 1859-1954.

	15 J 1861-1865	5. Spécimens de fils et accessoires laissés au Tissage de Cran à la fermeture en 1955.
17 J.		Fonds de la société des hôtels du Semnoz-Alpes, 1884-1950.
	17 J 1.	Sté savoisienne du chemin de fer et de la station d'été du Semnoz-Alpes, 1884 puis Sté hôtelière du Semnoz, 1905 puis Sté des Hôtels du Semnoz, 1924.
18 J.		Société annécienne de développement économique, 1920-1924.
19 J.		Fonds des Mines d'asphalte de Seyssel-Pyrimont, plans, 1856-1949.
38 J.		Fonds des anciens établissements Chamoux, Grandchamp et Bernardin : manufacture d'ouates et cotons cardés à Vovray-Annecy, 1912-1962.
	38 J 1-3.	Constitution de la société le 1 ^{er} décembre 1926.
	38 J 12-13.	Dissolution et liquidation de la société, 1961 et 1962.
	38 J 17.	Situation de la main-d'œuvre, des moyens matériels et de l'activité industrielle et commerciale de l'établissement, 1954-1958.
	38 J 49.	Plan des bâtiments industriels et commerciaux, 1958.
	38 J 74-79.	Fabrications, inventaires, 1940-1959.
	38 J 175-182.	Rapports avec les syndicats patronaux, Documentation sur la situation internationale cotonnière et la vie locale, 1901-1960.
46 J.		Fonds des Mines d'Entrevernes. Mine de lignite. 1819-1958.
	46 J 109-113.	Plans des concessions, 1839-1951.
	46 J 114-117.	Travaux de recherches, description des concessions, 1821-1948.
	46 J 645-741.	Production et commercialisation des lignites, 1928-1949.
47 J.		Forces du Fier.
56 J.		Papeteries Aussedat-Rey à Cran-Gevrier, 1823-1947.
62 J.		Huilerie et scierie de Chapeiry, 1912-1936.
63 J.		Compagnie Française de l'Etain, électrochimie, métallurgie, alliages à base d'étain à Annecy, 1921-1971.
71 J.		Archives de la tannerie Duchesne à Nernier, XIX ^e -XX ^e siècles.
85 J.		Fonds Louis Armand. OECE, EURATOM
93 J.		Archives de la fabrique de décolletage Dancet, 1858-1945.
181 J.		Cie des chemins de fer économiques du Nord (CEN), 1890-XX ^e s.

INVENTAIRE DE LA SERIE F

F 221.	ENA, mémoires de stagiaures COLLIN Claude-Pierre Les moyens de connaissance des données économiques et sociales d'un département : l'exemple de la Haute- Savoie - Stage ENA, 1955. ARMAND Jacques L'évolution d'une industrie mécanique en Haute-Savoie : le décolletage - Mémoire ENA, 1956 28 p. FRIEDMANN Jacques Les transformations de l'économie de montagne par l'industrialisation du département en Haute-Savoie - Mémoire ENA, 1957 28 p.
F 236 - 242.	Monographies communales rédigées par les instituteurs (1888-1892) par ordre alphabétique des communes.
F 252.	<u>Economie de la Haute-Savoie. Recensement par communes</u> - Office des Services industriels et commerciaux, 1951.
F 344.	Les origines de l'horlogerie en France. Tableau généalogique de la famille Ballaloud.
F 356.	LANSARD Martine <u>Les activités industrielles de Cons-Sainte-Colombe aux XVIII^e et XIX^e siècles - Ecole Normale d'Annecy, 1977, 55 p.</u>
F 384.	DAGAND Yvonne <u>Moulins et scieries d'Allèves, canton d'Alby</u> (<u>Haute-Savoie</u>) - 1978.
F 438.	ARMAND Jacques <u>L'évolution d'une industrie mécanique en</u> <u>Haute-Savoie : le décolletage</u> - Mémoire ENA, 1956 28 p.
F 439.	BOUTBIEN Michel <u>La lutte contre la pollution des eaux en Haute-Savoie</u> - Mémoire ENA, 1966 25 p.
F 444.	FRIEDMANN Jacques <u>Les transformations de l'économie de montagne par l'industrialisation du département en Haute-Savoie</u> - Mémoire ENA, 1957 28 p.
F 484.	TISSOT Louis <u>Essai de trust à l'époque de la Révolution : la Compagnie métallurgique et minière de Bonvillard (Savoie)</u> - dossier déposé en 1982.
F 490.	PERROUD Camille <u>De l'évolution économique en Savoie du XVIII^e siècle à nos jours</u> - dossier déposé en 1982.
F 503.	RASSAT Martine <u>La Verrerie de Thorens (1755-1858)</u> - T.E.R., Université de Chambéry, 09/1982 321 ff.
F 506.	MOLINIER Madeleine <u>L'implantation des Etablissements Duport à Annecy au début du Premier Empire</u> , 1804-1874 - 1979.
F 538.	FAITA Cosimo <u>De l'horlogerie au décolletage. Quelques aspects de l'évolution des entreprises, des techniques, de la vie des travailleurs</u> - T.E.R., Université de Chambéry 117 p.

MOLLARD Claude. - Mines et métallurgie en Savoie (1ère moitié du F 555. XIX^e siècle - T.E.R., Université de Chambéry, 1983-1984. - 164 p. F 659. SERRATE Bénédicte. - Industrialisation et développement à Annecy. Une approche à partir de la notion de Système Productif Local -Grenoble, thèse de doctorat d'Economie du Développement, 10/1989. - 347 ff. F 682. BOCQUET Philippe. - L'usine, le travail et les hommes : la manufacture d'Annecy dans l'entre-deux-guerres - Lyon 3, mémoire de maîtrise, 1990. - 282 ff. F 699. BORDEAUX A. - Charbonnages de Darbon - (avec des plans de 1896 et 1904). TISSOT Didier. - Histoire de l'usine électro-chimique du Giffre et de F 715. son fondateur Jules BARUT (1897-1929) - Grenoble, mémoire de maîtrise, 1990-1991. - 270 p. F 842. Inventaire de l'économie <u>alpine</u> publié par l'Association des producteurs des Alpes françaises, Grenoble, 1956, 91 p. F 843. Analyse économique du secteur industriel du Genevois français -1974. - 48 ff. F 858. CCI de Haute-Savoie. - L'industrie en Chablais : éléments statistiques - mai 1978. - 39 p. F 867. Recensement des zones industrielles de la région Rhône-Alpes: département de la Haute-Savoie - Circonscription d'action régionale Rhône-Alpes, février 1967. Etude économique du bassin d'Annecy; 2e partie: Activité F 897. industrielle en 1962, évolution 1962-1966 - 1968. - 27 + 115 ff. TONIN Christophe. - Du moulin à la manufacture : six siècles de F 965. papeterie savoyarde - Université de Savoie, mémoire de maîtrise d'Histoire, 1993. - 353 ff. F 1081. LAEUFFER Pierre. - La Manufacture d'Annecy exposé fait devant les Amis du Vieux Clocher le 19/05/1999. - 29 p. F 1107. BOUVIER G. - L'artisanat et l'industrie à Rumilly (Haute-Savoie) -Grenoble, mémoire de maîtrise de Géographie, 1977. - 261 p. F 1195. MARTIGNOLES Nicolas. - Travail industriel et pauvreté : les ouvrières et les ouvriers de la Manufacture d'Annecy (1830-1914) -Maîtrise d'histoire Université Grenoble, 2003.- 160 p. F 1261. WATTELET David. - La faïencerie de Sainte-Catheriene du Mont -Annecy: DRAC, 2002.

ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES

E dépôt 14 : Archives communales d'Arâches

E DEPOT 14/2 F 1. Enquêtes sur le nombre d'artisans et d'industries, 1876-1883.

E DEPOT 14/5 I 4. Etat des tueries publiques ou particulières en exercice, 1881.

E DEPOT 14/2 O 2. Création d'une usine hydroélectrique sur Scionzier, 1904.

E DEPOT 14/2 O 3. Demande d'autorisation d'exploitation de mines de houilles,

anthracite et lignite, 1808-1869.

E DEPOT 14/2 O 4. Extraction de sable dans le lit du torrent du Gron, 1866.

E DEPOT 14/2 O 5. Carrière du Serveray : arrêtés préfectoraux, 1846-1888.

E DEPOT 14/2 O 6. Exploitation de la carrière de pierre à chaux du « Pas de l'Âne » :

arrêtés préfectoraux, 1873-1876.

E DEPOT 14/3 O 3. Construction d'une scierie dans la montagne de Flaine : arrêté

préfectoral, 1882.

E dépôt 143 : Archives communales des Houches

E DEPOT 143/2 O 1-4. Exploitation de mines, XIX^e siècle.

E DEPOT 143/2 O 5. Ardoisières, XIX^e siècle.

E dépôt 167 : Archives communales de Morlens

E DEPOT 167/3 O 3. Four à chaux, Forge, an II-1862.

E DEPOT 167/3 O 4. Moulins, 1870-1906.

E DEPOT 167/1 S 2. Notes historiques (sans auteur), sans date.

E dépot 234 : Archives communales de Saint-Ferréol

E DEPOT 234/2 O 1. Demande d'exploitation d'une mine, 1840-1858.

Archives municipales d'Annecy

5 I. Etablissements industriels avenue du Stand, 1930-1931.

5 I 14. Tannerie de la Rue Royale, 1884-1900.

5 I 16. Tannerie Verjus près des Abattoirs, 1903.

1 O. Dépôts d'hydrocarbures, 1922-1924.

Archives municipales de Cluses

4 I 57. Installations Classées. 1902-1969.

Photothèque: Etablissements Carpano-Pons, mécanique et outillage de précision

(horlogerie, fraises..., 400 salariés en 1950, 750 en 1965), 1873-1987.

ARCHIVES MUNICIPALES DE SAINT-CERGUES

J 5. Installations Classées, 1913-1992.

ARCHIVES COMMUNALES NON DEPOSEES AUX ARCHIVES DEPARTEMENTALES

ARCHIVES MUNICIPALES D'ARGONAY

J 3. Installations Classées, 1978-1991.

Société A. Chanelière : déchets métalliques, etc.

ARCHIVES MUNICIPALES DE BRENTHONNE

J 5. Installations Classées. 1938-1985.

O 24. Ordures Ménagères. 1983-1993.

ARCHIVES MUNICIPALES DE DINGY-EN-VUACHE

1 O 5. Carrière. 1864-1996.

ARCHIVES MUNICIPALES DE SAINT-GERVAIS-LES-BAINS

1 J 5. Catastrophes aériennes.

3 J 3. Ordures Ménagères. 1931-1971.

3 O 1. Mine au Châtelet. 157-1902.

ARCHIVES MUNICIPALES DE SAINT-MAURICE-DE-RUMILLY

O 9. Carrières. 1893-1911.

ARCHIVES MUNICIPALES DE SAINT-PIERRE-EN-FAUCIGNY

J 6. Installations Classées. 1946-1994.

J 7. Nuisances. 1981-1993.

O 31. Carrières. 1964-1984.

Bibliographie industrielle

Les ouvrages répertoriés ci-après sont présentés par ordre alphabétique de leurs auteurs avec mention de leur cote dans les bibliothèques des Archives Départementales de la Haute-Savoie (AD74) et de la Savoie (AD73), dans les bibliothèques de l'Assemblée des Pays de Savoie (SB), dans le réseau des bibliothèques de l'agglomération d'Annecy (BAA), à la Bibliothèque du Musée Savoisien (BMS), à la Bibliothèque Diocésaine de Chambéry (BDC), dans les bibliothèques de l'Université de Savoie : Bibliothèque Universitaire d'Annecy (BU Annecy), Bibliothèque Universitaire de Jacob-Bellecombe à Chambéry (BU Jacob), Bibliothèque du Laboratoire Langages, Littératures, Sociétés, Etudes Transfrontalières et Internationales à Chambéry (LLSETI) enfin à la Médiathèque de Lyon (BM Lyon) et à la Bibliothèque Diderot de Lyon (BDL) ainsi qu'à la Bibliothèque de l'Université Lumière (BU Lyon 2)

- « Bois : une filière semée d'emb(a)ûches » dans <u>Eco des pays de Savoie</u>, n° 6, février 2011.- pp. 17-20. [AD73-PER420-28
- « Des usines et des hommes », <u>Bulletin de l'Alpe</u>, n° 40, mars-mai 2008. [BMS-REV
- « Fromages : Chabert en fait des tonnes. En moins de 80 ans, l'ancien fromager artisanal a pris 30% des parts du marché des pays de Savoie » dans <u>Eco des pays de Savoie</u>, n° 28, juillet 2013.- p. 13. [AD73-PER420-33
- « L'industrie en Haute-Savoie » n° spécial de <u>L'Expansion</u>, 01/1962.- pp. 16-30. [AD74-Δ 1596
- « L'industrie en Haute-Savoie », dossier de presse depuis 1976 en continu. [AD74-DOC 1344
- « La Haute-Savoie », n° spécial de <u>L'Illustration Economique et Financière</u>, 30/08/1924.- 40 p. [AD74-Δ 1715 ; [AD74-Δ 2984 1-2
- « Le Département de la Haute-Savoie » dans <u>Les Alpes Economiques</u>, n° 17, septembre 1920. [AD74-2536
- Agence Economique Départementale. <u>Les leaders de l'industrie haut-savoyarde : 60 entreprises, 20 milliards de CA</u> Annecy : AED, 1985.- 131 p.[AD74-Br 5004 ; [AD74-Br 4177 ; [BAA-SLB 252
- Agence Economique Départementale. <u>Haute-Savoie : les leaders de l'industrie : agro-alimentaire, chimie, électronique, informatique, loisirs-sports, mécatronique, papeterie, pharmacie, robotique Annecy : AED, 2003.- 159 p. [BAA-SLA 1268]</u>
- Agence Economique Départementale. <u>Haute-Savoie : les leaders de l'industrie : édition 2009</u> Annecy : AED, 2009.- 77 p. [BAA-SLA 198
- Agence Economique Départementale. <u>Haute-Savoie : les leaders de l'industrie : 30^e édition</u> Annecy : AED, 2014.- 77 p. [BU Annecy-338.4 ann 2014
- Analyse économique du secteur industriel du Genevois français 1974.- 48 p.

 $[AD74-\Delta 2728 ; [AD74-F 843]$

Annuaire économique et touristique de Haute-Savoie

[AD74-3034

- ARMAND Jacques. <u>L'évolution d'une industrie mécanique en Haute-Savoie : le décolletage</u> Mémoire ENA, 1956.- 28 p. [AD74-F 221 ; [AD74-F 438
- BAILLY-MAÎTRE Marie-Christine. <u>Mines et forges des Alpes : de l'âge des métaux à l'industrie</u> Veurey : Le Dauphiné éd., 1999.- 51 p. [SB-S 622 BAI

- Banque de France, Succursale de Cluses (Haute-Savoie). <u>L'industrie du décolletage dans la vallée de l'Arve et en France, évolution 1997-1998, perspectives 1999</u> Cluses : Banque de France, 1999.-34 p. [BU Annecy-19477
- BARBIER Pierre-Victor. <u>La Savoie Industrielle</u> Chambéry, Mémoires de l'Académie des sciences, belles lettres et arts de Savoie, 1875.- 2 vol. [AD74-1922 (1-2)
- BECHET Paul. « Un centre urbain d'industrie différenciée en pleine expansion : Cluses » dans Revue de géographie alpine, T. LII, fasc. 2, 1964.- pp. 305-313. [AD74-PER759-51]
- BERT Didier. « Réseaux d'entrepreneurs : faire entendre Savoies » dans <u>Acteurs de l'économie</u>, n° 129, février 2016.- pp. 110-117. [BMS-REV
- BOCQUET Philippe. <u>L'usine</u>, le travail et les hommes : la manufacture d'Annecy dans l'entre-deuxguerres maîtrise, Université Lyon 2, 1990.- 282 p. [AD74-F 682 ; [Larhra-613]]
- BOIRET H. <u>Origine et développement de l'industrie du gruyère dans la Haute-Savoie</u> Paris : Masson, 1896.- 20 p. [BAA-S 637.3 BOI
- BONAZZI Roger. <u>Vie économique et histoire des entreprise de Haute-Savoie de 1815 à 2012 :</u> <u>portraits de sociétés-leaders</u> Saint-Julien-en-Genevois : La Salévienne, 2013.- 480 p. [BMS-150 BON : [BAA-SLA 1053
- BONJEAN Joseph. <u>La Savoie agricole, industrielle et manufacturière</u> Chambéry : Pouchet A. et Cie, 1863.- 177 p. [AD74-2419 ; [AD73-BC 2253 ; [BDC-GB49.6
- BONNEFOY Serge. <u>L'industrie en montagne : étude régionale : le Chablais</u> Ministrère de l'agriculture, INERM, 1978. [BM Lyon-B 021874
- BOUTBIEN Michel. <u>La lutte contre la pollution des eaux en Haute-Savoie</u> Stage ENA, 1966.- 25 p. [AD74-F 439
- BOUVIER G. <u>L'artisanat et l'industrie à Rumilly (Haute-Savoie)</u> Grenoble, mémoire de maîtrise de Géographie, 1977.- 261 p. [AD74-F 1107
- CAILLUET Ludovic. <u>Chedde : un siècle d'industrie au pays du Mont-Blanc</u> Grenoble : Presses universitaires de Grenoble, 1997.- 187 p. [BAA-SLA 1352 ; [BU Jacob-338.9 CAI
- CHABERT Louis. « L'évolution de la fabrication des produits carbonés [usines à Notre-Dame-de-Briançon et à Chedde] » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, T.LX, fasc. 4, 1972.- pp. 627-641. [AD73-PER759-59
- CHABERT Louis. « L'électrochimie et l'électrométallurgie en Savoie de 1890 à 1977 » dans L'Histoire en Savoie, 45, mars 1977. [BMS-REV
- CHABERT Louis. <u>Les grandes Alpes industrielles de Savoie, évolution économique et humaine</u> Saint-Alban-Leysse : Impr. Gaillard, 1978.- 559 p. [AD74-3479 ; [AD73-BH 473 ; [BDC-GB49.6
- CHABERT Louis, CHAVOUTIER Lucien. <u>Une vieille vallée épouse son siècle : petite géographie de la Tarentaise</u> Saint-Alban-Leysse : Impr. Gaillard, 1976. [AD74-3462 ; [BMS-197 CHA
- CHABERT Simone. <u>La Haute-Savoie</u> Paris : La Documentation Française, 1979.- 164 p. [AD74-5282 ; [AD74-Br 4957
- Chambre de Commerce et d'Industrie (Annecy). <u>Rapport annuel de l'Observatoire de la création d'entreprise en Haute-Savoie</u> Annecy : CCI, 2004 [?]. [BU Annecy-658.11 rap
- Chambre Régionale de Commerce et d'Industrie Rhône-Alpes. <u>Les entreprises exportatrices de la région Rhône-Alpes : Ain, Ardèche, Drôme, Isère, Loire, Rhône, Savoie, Haute-Savoie</u> Lyon : CRCI, 1979.- 489 p. [BDL/Descartes-113260
- CHAVANON Isabelle. <u>Etude patrimoine et mémoire industriels : récolement des sources liées à l'industrie dans l'agglomération d'Annecy aux XIX^e et XX^e siècles 2005. [BAA-FL/ANN CHA</u>

- CHENE Marcel. « Industrie savoyarde, évolution de la papeterie, naissance et développement de l'électrochimie et de l'électrométallurgie » dans <u>Revue de Savoie</u>, 1960.- pp. 253-295.
- CHENE Marcel. « Les centres industriels du Val d'Arly : Ugine et Venthon » dans <u>Cahiers du Vieux</u> <u>Conflans</u>, n° spécial du centenaire, 1960.- pp. 12-24. [AD74-Δ 1515
- CHIRON Jacques. « Aspects industriels et commerciaux de la Savoie » dans <u>Cahiers de l'Alpe</u>, supplément au n° 53, 1971. [AD74-DOC 173
- CLARET Philippe. « Filière bois : ne pas scier la branche... » dans <u>Eco des pays de Savoie</u>, n°08/1084, 2010.- pp. 13-16. [AD73-PER420-26
- COCHOY Franck. <u>Une histoire du ski : aluminium, gens de glisse et 'coopétition' »</u> Aix-en-Provence : REF.2C éditions, 2015.- 253 p. [SB-796.93 COC
- COLLIN Claude-Pierre. <u>Les moyens de connaissance des données économiques et sociales d'un département : l'exemple de la Haute-Savoie</u> Stage ENA, 1955. [AD74-F 221
- COLLOMB-PATTON Evelyne, RABUT Elisabeth (dir.). <u>La Manufacture de coton d'Annecy</u> Annecy : Archives départementales de la Haute-Savoie, 1990.- 203 p. [BMS-198.293 ANN ARC
- COLLOMB Michel. <u>Les industries laitières en montagne. Le cas de la Savoie et de la Haute-Savoie, état et prospective</u> Centre interdisciplinaire scientifique de la montagne, 1992. [AD73-J2287
- Comité d'Expansion de la Haute-Savoie. <u>Dynamisme et équilibre de la Haute-Savoie</u> Paris : Centre d'Action de Propagande Economique, s.d.- 196 p. [BAA-S MR 50
- COUTIN François. « L'industrie du verre dans la province du Genevois, 1640-1921 », dans <u>Revue Savoisienne</u>, 1958.- pp. 130-137.
- DELAGRANGE Pierre, ROYET Jean-Etienne, BERTON Jean-Paul. <u>La Haute-Savoie : tradition et modernité</u> Technopolis international, 1994.- 96 p. [BAA-SLB 415
- DEVANT Charles. « L'horlogerie et le décolletage en Haute-Savoie » dans <u>Revue savoisienne</u>, 1942.- pp. 190-207.
- DEVOS Roger. « Industrie et artisanat en Savoie du Nord d'après les notes et les rapports de Joseph Despine (1830-1840) » dans <u>Le Monde alpin et rhodanien</u>, n° 3-4, 1987.- pp. 11-40.

 [AD73-PER751-15
- DUBIN Alain. Histoire de l'usine du Giffre 1897-1994 Samoëns : Le Tour, 2014. 119 p. [BMS
- DUMONS Bruno (dir.), CHARPIGNY Florence (dir.). Rhône-Alpes : la construction d'une région XIX^e-XX^e siècle Rennes : PUR, 2015.- 216 p. [BMS-895.50 FR RHÔ RHÔ
- ESSELIN R. « Les papeteries Aussedat », dans la Revue Carton-Papier-Cellulose, n°2, 1955.- 79 p.
- FAÏTA Cosimo. <u>De l'horlogerie au décolletage</u>. <u>Quelques aspects de l'évolution des entreprises</u>, <u>des techniques</u>, <u>de la vie des travailleurs</u> T.E.R., Université de Chambéry, 1982.- 117 p.[AD74-F 538
- FAÏTA Mino. <u>Joseph, François Marie-Péronne, horlogers savoyards : de l'horlogerie à la naissance du décolletage en Savoie</u> Thonon-les-Bains : L'Albaron, 1990.- 219 p. [BMS-151.522 FAÏ
- FRIEDMANN Jacques. <u>Les transformations de l'économie de montagne par l'industrialisation du</u> département en Haute-Savoie Mémoire ENA, 1957. 28 p. [AD74-F 221; [AD74-F 444
- GEX François. <u>La Haute-Savoie aujourd'hui et il y a cent ans</u> Chambéry : Perrin et Dardel, 1924.-191 p. [AD73-BH 1466
- GIGNOUX C.J. <u>Histoire d'une entreprise française : Péchiney</u> Paris : Hachette, 1955.- 257 p. [AD74-2248 ; [AD73-BH 1018
- GIRAUD Claude. <u>L'histoire du roulement à Annecy, de la S.R.O. à la S.N.R.</u> Annecy : SNR, 1984.- 64 p. [AD74-Br 3987

- GRANIER César. « Cluses, capitale de l'horlogerie et du décolletage » dans <u>Le Progrès de la Haute-Savoie</u>, 09 à 11/1967. [AD74-DOC 1546
- GRINBERG Ivan. L'aluminium : un si léger métal Paris : Gallimard, 2003.- 127 p ; [SB-660 GRI
- GUERS Denis, TABERNIER Jean-Caude. <u>Chablais, terre d'industries : 1860-1960, au temps où les usines parlaient</u> Montmélian : La Fontaine de Siloé, 2013. 222 p. [SB-S GUE ; [BAA-SLB 812
- GUICHONNET Paul. « La poussée industrielle récente dans la Cluse de l'Arve » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, T. XXXV, fasc. 2, 1947.- pp. 341-356. [AD73-PER759-34
- GUICHONNET Paul. <u>La Haute-Savoie, géographie départementale</u> Annecy, 1952.- 24 p. [AD74-Δ 1376
- GUICHONNET Paul. « Une belle réussite savoyarde : l'horlogerie annemassienne » dans <u>Revue de Savoie</u>, n° 1, 1954.- pp. 26-33. [AD73-PER767-8
- GUICHONNET Paul. « La nouvelle centrale de Pressy (Cluse de l'Arve) » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, T. XLV, fasc. III, 1957.- pp. 623-626. [AD73-PER759-44
- GUICHONNET Paul. <u>Une originale concentration industrielle</u>: le décolletage et l'horlogerie en <u>Haute-Savoie</u> Genève, 1961. [AD73-BC 1000
- GUICHONNET Paul. « Une originale concentration industrielle : le décolletage et l'horlogerie en Haute-Savoie » dans <u>Société de Géographie de Genève</u>, 1961.- pp. 23-63. [AD74-Δ 1472
- GUICHONNET Paul. <u>Nouvelle géographie de la Haute-Savoie</u> 3° édition. Annecy, 1968.- 28 p. [AD74-Δ 2107 ; [BMS-198 GUI
- GUICHONNET Paul (dir.). <u>La Haute-Savoie. Encyclopédie. Une terre, des hommes</u> Montmélian : La Fontaine de Siloé, 2004.- 350 p. [SB-S 901 HAU
- GUICHONNET Paul (dir.). <u>Nouvelle encyclopédie de la Haute-Savoie : une terre, des hommes</u> Montmélian : La Fontaine de Siloé, 2007.- 399 p. [BMS-198 GUI ; [SB-S 900 NOU
- Haute-Savoie Paris: Hachette, 1925.- 58 p.

[BAA-S MR 50

<u>Haute-Savoie</u> - Paris : Revue Géographique et Industrielle de France, 1960.- 143 p.

[AD74-2242; [BAA-SLB 83

Haute-Savoie dans Cahiers de l'Alpe, n° spécial, 1971.- 100 p.

- $[AD74-\Delta 2464]$
- JOANNE Adolphe. Géographie de la Haute-Savoie Paris : Hachette, 1879.
- [AD74-5152
- JOANNE Adolphe. Géographie de la Haute-Savoie Paris : Hachette, 1887.- 64 p.
 - [AD74-3362
- JUDET Pierre. <u>Horlogeries et horlogers du Faucigny (1849-1934) : les métamorphoses d'une identité sociale et politique</u> Grenoble : PUG, 2004.- 487 p. [BMS-151.522 JUD ; [BAA-SLA 1351
- JUDET Pierre (dir.). <u>Le pays de Faverges, une terre industrielle XIX^e-XX^e siècles Bulletin d'histoire et d'archéologie des Amis de Viuz-Faverges, 2013.- 111 p. [BAA-SPA 60]</u>
- L'essor de la Haute-Savoie. Fichier analytique et professionnel de l'industrie, 1974.- 67 p.

 $[AD74-\Delta \ 2684]$

L'essor de la Haute-Savoie. Fichier analytique et professionnel de l'industrie, 1977.- 80 p.

[AD74- Δ 3214

- La Haute-Savoie Collection Richesses de France, n° 27, 1956. 155 p.
- [AD74-2911

- La Haute-Savoie n° de Mairies et Chambres Economiques, 1960.
- [AD74-DOC 1228
- <u>La Haute-Savoie en chiffres, 2010</u> Annecy : Eco des Pays de Savoie, 2010.
- [BAA-SLB 817
- La Haute-Savoie en chiffres, 2013 Annecy : Eco des Pays de Savoie, 2013.
- [BAA-SLB 1019
- <u>La Haute-Savoie et ses activités</u> ; Tome 2 : <u>L'industrie</u> Thonon-les-Bains : Messager de la Haute-Savoie, 1963.- 133 p. [AD74-Br 4117 ; [AD74-2268(2) ; [BAA-SLB 1147

- LAMNAOUER Leila. « La Fromagerie Chabert et Fruitières de Savoie, un duo gagnant » dans L'essor savoyard, 10/11/2016. [BMS-DD141.17
- LAYDERNIER L. <u>Guide industriel de la Haute-Savoie</u>, <u>étude sur les ressources et leur utilisation</u> Annecy, 1917.- 24 p.
- Les Alpes s.l.: EDSCO, 1959.

[BAA-S MR

- <u>Les pays de Savoie en 1915 : au cœur des enjeux internationaux</u> Chambéry : Université de Savoie, 2016. 243 p. [AD73-BH 5704
- <u>Les structures industrielles de la région Rhône-Alpes</u> Lyon : Préfecture Rhône-Alpes, 04/1974.-254 p. [AD74-3139
- LOVIE Jacques. « Un cas de rénovation économique : l'industrie de la Savoie (1880-1914) » dans XLI^e Bulletin de la Société Académique du Duché d'Aoste, Aoste : ITLA, 1964.- pp. 257-273. [AD74-Δ 1697 ; [AD73-BC 1061
- MALTE-BRUN. <u>Les Savoie : la Savoie, la Haute-Savoie</u> Paris : Ed. Du Bastion, 1983.- 145 p. [AD74-4028
- MERMILLOD F. « Les ardoisières de Morzine » dans <u>Revue Savoisienne</u>, 1872.- pp. 53-55.
- <u>Métiers et industrie en Savoie</u> Service Educatif des Archives Départementales de Haute-Savoie, 1981. [AD74-DOC 1096
- MOLLARD Claude. <u>Mines et métallurgie en Savoie (1^{ère} moitié du XIX^e siècle)</u> T.E.R., Chambéry: Université de Savoie, 1983-1984.- 164 p. [AD74-F 555; [BMS-151.17 MOL
- Note sur la vie économique de la Haute-Savoie en 1962 et perspectives rapprochées Annecy, 1962.- 135 p. [AD74-Br 3925
- PALAGI Jean-Pierre. <u>Survol de l'industrie haut-savoyarde</u> 1971. [AD74-DOC 45]
- PALAGI Jean-Pierre. <u>Economie haut-savoyarde : le temps de la stagnation</u> dossier documentaire, 1978. [AD73-DOC 870
- PATURLE François. Essor industriel de la Haute-Savoie 1971. [AD73-DOC 174
- PATURLE François. <u>Les Aussedat, papetiers depuis le XVII^{ème} siècle</u> Annecy : Gardet, 1983.-257 p. [AD73-BH 2169
- PERINEL L. <u>Les ressources industrielles de la Savoie</u>, revue <u>Le Grand Monde</u>, Paris, 1933.- 105 p. [BAA-SLA 1694 ; [AD74-2810
- PERRET Gilles. <u>De mémoires d'ouvriers</u> Montpellier : C-P Productions, 2012. DVD.[BAA-FL 338
- PERRIERES Monique. « Une grande compagnie industrielle française : Péchiney » dans <u>Revue de Géographie Alpine</u>, 1955.- pp. 151-212.
- POIRIER Florence. <u>De l'horlogerie au décolletage : 3 siècles d'histoire industrielle</u> Cluses : Ville de Cluses, 2012.- 72 p. [CDP-2121 ; [BMS-151.522 POI
- POURIAU A.F. <u>De l'industrie laitière dans les deux Savoie</u> Paris : Librairie Audot, 1873.- 32 p. [AD73-BC 1886
- RASSAT Martine. <u>La Verrerie de Thorens (1755-1858)</u> T.E.R., Université de Chambéry, 09/1982.-321 ff. [AD74-F 503
- RAYMOND Justinien. <u>La Haute-Savoie sous la III^e République : histoire économique, sociale et politique 1875-1940</u> Seyssel : Champ Vallon, 1984.- 2 vol., 1171 p.

 [AD74-4066 (1-2) ; [BMS-127.2 RAY ; [BAA-SLA 2050]]
- Réalités économiques: Haute-Savoie, Savoie Lyon: Ed. Rhône-Alpes, 1967. 180 p.[AD74-Br 4651

- RENEVIER Eric. « Salomon enfile ses nouveaux habits. Après la fermeture de l'usine de skis de Rumilly, c'est avec le textile et les chaussures que l'espoir renaît » dans <u>Eco des Pays de Savoie</u>, n°07/1083, 2010.- pp. 6-7. [AD73-PER420-26
- RENEVIER Eric. « Industrie : histoires de compétitivité. La filière mécanique. La filière sport montagne » dans <u>Eco des Pays de Savoie</u> n° 31-33, 2013. [AD73-PER420-33
- <u>Rétrospective 2005 : la Haute-Savoie sur la voie de la désindustrialisation</u> Annecy : Eco des Pays de Savoie, 2005. [BAA-SPB 155
- Revue de presse sur la Haute-Savoie 1968-1986.

[AD74-DOC 1355-1370

- REYDET Colette. <u>L'eau dans la ville, le Thiou et ses canaux (Annecy-Cran-Gevrier)</u> Annecy : Société des amis du vieil Annecy, 1994.- 381 p. [LLSETI-944.4 REY
- Rhône-Alpes, terre d'industries à la Belle Epoque, 1899-1914 Fondation Crédit Lyonnais. Paris : Le Monde éd., 1998.- 446 p. [SB-914.45 MOR
- ROSSET M. <u>La Haute-Savoie, étude géographique</u> Annecy : L'Abeille, 1935.- 176 p. [AD74-4105 ; [AD74-5145
- ROZE Etienne. <u>La Savoie au travail. La Société des forces du Fier</u> Annecy : Imprimerie Hérisson Frères, 1926.- 19 p.
- SERRATE Bénédicte. <u>Industrialisation et développement à Annecy. Une approche à partir de la notion de Système Productif Local</u> Grenoble, thèse de doctorat d'Economie du Développement, 10/1989.- 347 ff. [AD74-F 659
- STRENG Frédérique. <u>Etude de l'implantation industrielle à travers l'évolution des zones d'activités économiques de l'agglomération annemassienne</u> Mémoire de maîtrise de Géographie, 1994.

 [BU Lyon 2-MG 089]
- TISSOT Didier. <u>Histoire de l'usine électrochimique du Giffre et de son fondateur Jules BARUT (1897-1929)</u> Grenoble, mémoire de maîtrise, 1990-1991.- 270 p. [AD74-F 715
- TISSOT R. « Les hauts fourneaux et martinettes du mandement de Faverges » dans <u>Amis Viuz-Faverges</u>, n° 13, 1975.- pp. 1-20. [AD73-PER711-3
- TISSOT R. « La houile blanche à Faverges » dans <u>Amis Viuz-Faverges</u>, n° 14, 1975.- 36 p. [AD73-PER711-3
- TONIN Christophe. <u>Du moulin à la manufacture : six siècles de papeterie savoyarde</u> Université de Savoie, mémoire de maîtrise d'Histoire, 1993.- 353 ff. [AD74-F 965 ; [CDP-1480
- Ugine-Kuhlmann, usine du Giffre 1971.

[AD74-DOC 174

- VARASCHIN Denis, BOUVIER Yves. <u>Le patrimoine industriel de l'électricité et de l'hydroélectricité</u> Chambéry : Université de Savoie, 2009.- 152 p. [BMS-410.4 VAR ; [CDP 1968]
- VEYRET-VERNER Germaine. « L'industrie textile dans le département des Hautes-Alpes » dans Revue de géographie alpine, T. XXVII, fasc. 3, 1939.- pp. 625-646. [AD73-PER759-26
- VEYRET-VERNER Germaine. « L'industrie de la soie dans les Alpes du Nord » dans <u>Revue de</u> géographie alpine, T. XXX, fasc. 1, 1942.- pp. 125-152. [AD73-PER759-29
- VEYRET-VERNER Germaine. <u>L'industrie des Alpes françaises</u>, <u>étude géographique</u> Grenoble : Arthaud, 1948.- 373 p. [AD74-2079 ; [AD73-BH 1232
- VEYRET-VERNER Germaine. « Une industrie en pleine expansion : l'aluminium » dans <u>Revue de géographie alpine</u>, T. XLIV, fasc. 2, 1956.- pp. 311-342. [AD73-PER759-43
- VEYRET-VERNER Germaine. « Quelques données et réflexions sur l'économie alpine » dans Revue de géographie alpine, T. XLV, fasc. 1, 1957.- pp. 177-181. [AD73-PER759-44]
- VEYRET-VERNER Germaine. « Panorama industriel des Alpes françaises en 1962 d'après René Périères » dans Revue de géographie alpine, T. LI, fasc. 4, 1963.- pp. 719-735.[AD73-PER759-50

- VEYRET-VERNER Germaine. <u>Les Hommes et les Alpes</u> n° spécial de la <u>Revue de géographie</u> <u>alpine</u>, 1975.- 339 p. [AD74-3923
- VEYRET-VERNER Germaine, VEYRET Paul. <u>Atlas et géographie de la France Moderne. Les Alpes françaises</u> Paris : Flammarion, 1979.- 316 p. [BDC-GB56.3
- VIALLET Hélène. <u>Au fil de l'eau. Moulins et artifices d'autrefois</u> Catalogue d'exposition. 1996.-173 p. [CDP 1812
- VILLELONGUE Roland de. <u>Péchiney, Ugine-Kuhlmann P.U.K. pourquoi</u> ? Paris : Stock, 1977.- 319 p. [AD73-BH 3149
- WORRETH Serge. <u>Le Giffre : une rivière et des hommes, l'usine</u> Mieussy : Vues de Quincy, 1996.- DVD [BAA-FL 338]

Table des matières

ntroduction	9
Département de l'Ain	15
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE L'AIN	
INVENTAIRE DE LA SERIE M	
INVENTAIRE DE LA SERIE S	
Sous-série 1 S	
Sous-série 3S	
Sous-série 8 S	
INVENTAIRE DE LA SERIE Z	23
Sous-série 1 Z : Sous-préfecture de Belley	
Sous-série 2 Z : Sous-préfecture de Gex	23
Sous-série 3 Z : Sous-préfecture de Nantua	23
INVENTAIRE DE LA SERIE W	24
INVENTAIRE DE LA SERIE O	27
Sous-série 2 O	27
INVENTAIRE DE LA SERIE J	28
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	30
1 Fi : gravures, dessins, estampes	30
5 Fi : cartes postales	30
10 Fi : photographies	33
27 Fi : Cartes postales des éditions Cellard	33
100 Fi : Cartes et plans du département de l'Ain	33
INVENTAIRE DE LA SERIE AV : DOCUMENTS SONORES ET AUDIOVISUELS	34
ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES	35
Archives communales d'Amareins	35
Archives communales de Bâgé-le-Châtel	35
Archives communales de Belley (E dépôt 34)	35
Archives communales de Bénonces (E dépôt 37)	35
Archives communales de Bey	35
Archives communales de Bourg-en-Bresse	35
Archives communales de Ceyzériat (E dépôt 72)	35
Archives communales de Chaneins	35
Archives communales de Curtafond	36
Archives communales de Douvres	36
Archives communales de La Chapelle-du-Châtelard	36
Archives communales de Lhuis	36
Archives communales de Martignat (E dépôt 237)	36
Archives communales de Meximieux	36
Archives communales de Montracol (E dépôt 264)	
Archives communales de Poncin	37
Archives communales de Pont-de-Veyle	37
Archives communales de Ramasse	37
Archives communales de Saint-Didier-d'Aussiat	37
Archives communales de Thoiry	
Archives communales de Tossiat	37

Archives du Canton de Trevoux	3
Archives communales de Verjon	
Archives communales de Villemotier	
Conservation départementale des Musées des Pays de l'Ain	
Musée du Cheminot	39
Musée du peigne et des matières plastiques	39
Bibliographie industrielle	41
Département de l'Ardèche	47
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE L'ARDECHE	47
INVENTAIRE DE LA SERIE M	49
Sous-série 5 M	49
Sous-série 9 M	51
Sous-série 10 M	52
INVENTAIRE DE LA SERIE S	53
Sous-Série 7 S	53
Sous-Série 8 S	53
INVENTAIRE DE LA SERIE Z	55
Sous-Série 1 Z : Sous-Préfecture de LARGENTIERE	55
Sous-Série 2 Z : Sous-Préfecture de TOURNON	55
INVENTAIRE DE LA SERIE W	56
INVENTAIRE DE LA SERIE ETP	62
1 ETP : CCI d'Aubenas	62
3 ETP : CCI d'Annonay	62
INVENTAIRE DE LA SERIE O	63
Sous-série 20	63
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	64
Sous-série 6 Fi : collection de cartes postales	64
Sous-série 7 Fi : fonds Jacquin	64
Sous-série 11 Fi : reportages photographiques	64
Sous-série 12 Fi : collection Lacombe	64
Sous-série 19 Fi	
Sous-série 24 Fi	
Sous-série 34 Fi	
79 Fi Collection Dürrenmatt	
INVENTAIRE DE LA SERIE J	
INVENTAIRE DES ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES, SERIE E DEPOT	
Archives communales d'Aubenas	
Archives communales de Beauchastel : E Dépôt 117	
Archives communales de Burzet : E Dépôt 130	
Archives communales de Davezieux : E Dépôt 27	
Archives communales de Joyeuse	
Archives communales de Lamastre : E Dépôt 91	
Archives communales des Ollières : E Dépôt 131	
Archives communales de Saint-Péray	
Archives communales de Saint-Vincent-des-Barres : E Dépôt 121	
ARCHIVES MUNICIPALES D'ANNONAY	70
Bibliographie industrielle	71

Département de la Drôme	81
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA DROME	81
INVENTAIRE DE LA SERIE M	83
Sous-Série 5 M	83
Sous-série 6 M	85
Sous-série 9 M	85
Sous-série 10 M	87
INVENTAIRE DE LA SERIE S	88
Sous-série 8 S	88
INVENTAIRE DE LA SERIE Z	89
Sous-série 1 Z : Sous-préfecture de Die	89
INVENTAIRE DE LA SERIE W	90
INVENTAIRE DE LA SERIE O	96
Sous-série 2 O	96
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	97
INVENTAIRE DE LA SERIE J	99
ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES	
Bourg-lès-valence (1967)	
Chantemerle-lès-Grignan (1966)	
Die (1962)	
Donzères (1964)	
Pierrelatte	
Saint-Pantaléon-les-Vignes (1966)	103
Saint-Thomas-en-Royans (1966)	
Treschenu (1966)	
Valaurie (1967)	
Valdrome (1967)	
Bibliographie industrielle	105
Département de l'Isère	113
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE L'ISERE	113
INVENTAIRE DE LA SERIE M	114
Sous-série 120 M : Etablissements dangereux et insalubres	114
INVENTAIRE DE LA SERIE S	
Sous-série 6 S	
Sous-série 7 S	
Sous-série 9 S	
Sous-série 12 S	
INVENTAIRE DE LA SERIE Z	119
Sous-série 4 Z : Sous-préfecture de Vienne	
INVENTAIRE DE LA SERIE W	
INVENTAIRE DE LA SERIE O	
Sous-série 2 O	
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	
INVENTAIRE DE LA SERIE J	
ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES	
4 E 24 : Auris-en-Oisans	
4 E 22 : Le Bourg-d'Oisans	
4 E 713 : Châbons	

4 E 582 : Coublevie	138
4 E 27 : Le Freney-d'Oisans	
4 E 29 : Huez	
4 E 443 : Lavaldens	138
4 E 31 : Mizoën	
4 E 189 : Monestier-de-Clermont	139
4 E 707 : La Motte-d'Aveillans	
4 E 550 : Le Périer	
4 E 261 : Pont-en-Royans	
4 E 640 : Revel	
4 E 728 : Saint-Ismier	
4 E 370 : Saint-Marcellin.	139
4 E 730 : La Salle-en-Beaumont	139
4 E 621 : Valbonnais	
4 E 724 : Villard-Reymond	
4 E 677 : Vizille	
ARCHIVES MUNICIPALES DE GRENOBLE	
ARCHIVES MUNICIPALES DE BOURGOIN-JALLIEU	141
ARCHIVES MUNICIPALES DE MOIRANS	
ARCHIVES MUNICIPALES DE MONT-DE-LANS	
ARCHIVES MUNICIPALES DE VIENNE	142
Série C	
Série S	142
Série I	
	4.40
Bibliographie industrielle	143
Département de la Loire	153
Département de la Loire	
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M	
Département de la Loire	
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M	
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 7 M	
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 7 M Sous-série 9 M	
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 7 M	
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 7 M Sous-série 9 M Sous-série 10 M	153 153 155 155 159 160 160 161
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 7 M Sous-série 9 M Sous-série 10 M INVENTAIRE DE LA SERIE S Sous-série 3 S : Navigation intérieure, fleuve, canaux	153 153 155 155 159 160 161 162
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 7 M Sous-série 9 M Sous-série 10 M INVENTAIRE DE LA SERIE S Sous-série 3 S : Navigation intérieure, fleuve, canaux Sous-série 5 S : Chemin de fer	
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 7 M Sous-série 9 M Sous-série 10 M INVENTAIRE DE LA SERIE S Sous-série 3 S : Navigation intérieure, fleuve, canaux	153 153 155 155 159 160 161 162 162 162
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 7 M Sous-série 9 M Sous-série 10 M INVENTAIRE DE LA SERIE S Sous-série 3 S : Navigation intérieure, fleuve, canaux Sous-série 5 S : Chemin de fer Sous-série 7 S : Service hydraulique Sous-série 8 S : Mines et Energie	153 153 155 155 159 160 161 162 162 163
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 7 M Sous-série 9 M Sous-série 10 M INVENTAIRE DE LA SERIE S Sous-série 3 S : Navigation intérieure, fleuve, canaux Sous-série 5 S : Chemin de fer Sous-série 7 S : Service hydraulique Sous-série 8 S : Mines et Energie Fonds de la Préfecture	153 153 155 155 159 160 161 162 162 162 163
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 7 M Sous-série 9 M Sous-série 10 M INVENTAIRE DE LA SERIE S Sous-série 3 S : Navigation intérieure, fleuve, canaux Sous-série 5 S : Chemin de fer Sous-série 7 S : Service hydraulique Sous-série 8 S : Mines et Energie	153 153 155 155 159 160 160 161 162 162 162 163 163
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 9 M Sous-série 10 M INVENTAIRE DE LA SERIE S Sous-série 3 S : Navigation intérieure, fleuve, canaux Sous-série 7 S : Service hydraulique Sous-série 8 S : Mines et Energie Fonds de la Préfecture Fonds du Service des Mines INVENTAIRE DE LA SERIE W	153 153 155 155 159 160 161 162 162 162 163 163 164 166
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 7 M Sous-série 10 M INVENTAIRE DE LA SERIE S Sous-série 3 S : Navigation intérieure, fleuve, canaux Sous-série 5 S : Chemin de fer Sous-série 7 S : Service hydraulique Sous-série 8 S : Mines et Energie Fonds de la Préfecture Fonds du Service des Mines	153 153 155 155 159 160 160 161 162 162 162 163 163 164 166
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 7 M Sous-série 9 M INVENTAIRE DE LA SERIE S Sous-série 3 S : Navigation intérieure, fleuve, canaux Sous-série 5 S : Chemin de fer Sous-série 7 S : Service hydraulique Sous-série 8 S : Mines et Energie Fonds de la Préfecture Fonds du Service des Mines INVENTAIRE DE LA SERIE W INVENTAIRE DE LA SERIE O	153 153 155 155 159 160 160 161 162 162 162 163 163 164 166 172 173
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 9 M Sous-série 10 M INVENTAIRE DE LA SERIE S Sous-série 3 S : Navigation intérieure, fleuve, canaux Sous-série 5 S : Chemin de fer Sous-série 7 S : Service hydraulique Sous-série 8 S : Mines et Energie Fonds de la Préfecture Fonds du Service des Mines INVENTAIRE DE LA SERIE W INVENTAIRE DE LA SERIE O INVENTAIRE DE LA SERIE FI	153 153 155 155 159 160 160 161 162 162 162 163 163 164 166 172 173
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 7 M Sous-série 9 M Sous-série 10 M INVENTAIRE DE LA SERIE S Sous-série 3 S : Navigation intérieure, fleuve, canaux Sous-série 5 S : Chemin de fer Sous-série 7 S : Service hydraulique Sous-série 8 S : Mines et Energie Fonds de la Préfecture Fonds du Service des Mines INVENTAIRE DE LA SERIE W INVENTAIRE DE LA SERIE O INVENTAIRE DE LA SERIE FI INVENTAIRE DE LA SERIE FI	153 153 155 155 159 160 160 161 162 162 162 163 163 164 166 172 173
Département de la Loire ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA LOIRE INVENTAIRE DE LA SERIE M Sous-série 5 M Sous-série 6 M Sous-série 7 M Sous-série 10 M INVENTAIRE DE LA SERIE S Sous-série 3 S : Navigation intérieure, fleuve, canaux Sous-série 7 S : Chemin de fer Sous-série 7 S : Service hydraulique Sous-série 8 S : Mines et Energie Fonds de la Préfecture Fonds du Service des Mines INVENTAIRE DE LA SERIE W INVENTAIRE DE LA SERIE O INVENTAIRE DE LA SERIE FI INVENTAIRE DE LA SERIE J INVENTAIRE DE LA SERIE J INVENTAIRE DE LA SERIE ETP	153 153 155 155 159 160 160 161 162 162 162 163 163 164 166 172 173 174 177

Archives de la commune annexée d'Outre-Furan	181
Archives de la commune annexée de Saint-Victor-sur-Loire	181
Archives de la commune annexée de Terrenoire	182
Archives de la commune annexée de Valbenoite	182
Bibliographie industrielle	183
Département du Rhône	207
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DU RHÔNE	207
INVENTAIRE DE LA SERIE M	209
Sous série 5 M - Santé publique et hygiène	209
Sous-série 5 M - Etablissements classés	209
Sous-série 8 MP	210
Sous série 9 M	211
Sous-série 10 M	211
INVENTAIRE DE LA SERIE S	212
INVENTAIRE DE LA SERIE Z	214
Sous-préfecture de Villefranche-sur-Saône	214
INVENTAIRE DE LA SERIE W	216
INVENTAIRE DE LA SERIE O	228
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	230
INVENTAIRE DE LA SERIE PL	230
INVENTAIRE DE LA SERIE J	231
INVENTAIRE DE LA SERIE E DEPOT : ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES	237
E DEPOT 48 : Chassagny	237
E DEPOT 54 : Chénelette	237
E DEPOT 55 : Chères	237
E DEPOT 82 : Emeringes	237
E DEPOT 89 : Francheville	237
E DEPOT 144 : Nuelles	237
E DEPOT 164 : Ranchal	237
E DEPOT 180 : Saint-André-la-Côte	
E DEPOT 231 : Saint-Pierre-la-Palud	237
E DEPOT 236 : Saint-Romain-en-Gier	237
EDEPOT 265 : Ville-sur-Jarnioux	237
E DEPOT 269 : Yzeron	237
Archives municipales de Givors	
Archives municipales de Lyon	
Fonds publics	239
Fonds privés	241
Fonds figurés	241
Archives municipales de Saint-Fons	242
Archives municipales de Vaulx-en-Velin	242
Archives municipales de Vénissieux	
Archives municipales de Villeurbanne	242
Fondation de l'automobile Marius Berliet	243
Ribliographie industrielle	245

Département de la Savoie	267
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA SAVOIE	267
INVENTAIRE DE LA SERIE FS : Fonds de l'Intendance générale de Savoie	
Fonds de l'Intendance de Chambéry	269
ADDITIONS: FS Mines Royales 1-66.	
Sous-fonds de l'Intendance de Maurienne	
Sous-fonds de l'Intendance de Haute-Savoie	
Sous-fonds de l'Intendance de Tarentaise	270
INVENTAIRE DE LA SERIE M	
Série M : numérotation continue	
Sous-série 28 M	
Sous-série 29 M	
Sous-série 30 M	
Sous-série 32 M	277
Sous-série 33 M : Travail	277
INVENTAIRE DE LA SERIE X	
INVENTAIRE DE LA SERIE S	
SPC - Fonds des Ponts et Chaussées	
INVENTAIRE DE LA SERIE Z	
Sous-série 1 Z : Sous-Préfecture d'Albertville	
Sous-série 2 Z : Sous-Préfecture de Moûtiers	288
Sous-série 3 Z : Sous-Préfecture de Saint-Jean-de-Maurienne	288
INVENTAIRE DE LA SERIE W	289
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	301
1 Fi : Cartes et plans	
2 Fi : Cartes postales	
3 Fi : Collection des photographies	
3 Fi 1 : Fonds Roger Henrard, photographies aériennes	303
INVENTAIRE DE LA SERIE F	304
INVENTAIRE DE LA SERIE J	305
INVENTAIRE DES ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES	307
Archives communales d'Aix-les-Bains	307
Archives communales d'Argentine	307
Archives communales des Avanchers	307
Archives communales de Beaufort	307
Archives communales du Bourget-du-Lac	307
Archives communales de Bramans	307
Archives communales de Brison-Saint-Innocent	307
Archives communales de Chamoux-sur-Gelon	307
Archives communales de Champagny-en-Vanoise	308
Archives communales d'Esserts-Blay	308
Archives communales du Freney	308
Archives communales de Fréterive	308
Archives communales de Grésy-sur-Isère	308
Archives communales des Marches	308
Archives communales de Marthod	308
Archives communales du Noyer	308
Archives communales d'Orelle	308
Archives communales de Randens	309

Archives communales de Saint-Julien-Mont-Denis	309
Archives communales de Saint-Michel-de-Maurienne	309
Archives communales de Saint-Pierre-d'Albigny	309
Archives communales de Séez	309
Archives communales de Termignon : 137 E-dépôt	309
Archives communales de Valezan	309
Bibliographie industrielle	310
Département de la Haute-Savoie	329
ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA HAUTE-SAVOIE	
INVENTAIRE DE LA SERIE M	331
Sous-série 5 M	331
Sous-série 6 M	331
Sous-série 7 M	332
Sous-série 9 M	332
INVENTAIRE DE LA SERIE FS : période sarde, 1814-1860	333
Sous-série 10 FS	333
INVENTAIRE DE LA SERIE S	335
Sous-série 6 S	335
Sous-série 7 S	335
INVENTAIRE DE LA SERIE Z	336
Sous-série 1 Z : Sous-préfecture de Bonneville	336
Sous-série 2 Z : Sous-préfecture de Saint-Julien-en-Genevois	336
Sous-série 3 Z : Sous-préfecture de Thonon-les-Bains	337
INVENTAIRE DE LA SERIE W	338
INVENTAIRE DE LA SERIE O	341
Sous-série 2 O	341
INVENTAIRE DE LA SERIE FI	343
Sous-série 1 Fi	343
Sous-série 2 Fi : photographies	343
Sous-série 30 Fi	343
INVENTAIRE DE LA SERIE J	
INVENTAIRE DE LA SERIE F	346
ARCHIVES COMMUNALES DEPOSEES	
E dépôt 14 : Archives communales d'Arâches	
E dépôt 143 : Archives communales des Houches	
E dépôt 167 : Archives communales de Morlens	
E dépot 234 : Archives communales de Saint-Ferréol	348
Archives municipales d'Annecy	
Archives municipales de Cluses	
ARCHIVES MUNICIPALES DE SAINT-CERGUES	
ARCHIVES COMMUNALES NON DEPOSEES AUX ARCHIVES DEPARTEMENTALES	
ARCHIVES MUNICIPALES D'ARGONAY	
ARCHIVES MUNICIPALES DE BRENTHONNE	
ARCHIVES MUNICIPALES DE DINGY-EN-VUACHE	
ARCHIVES MUNICIPALES DE SAINT-GERVAIS-LES-BAINS	
ARCHIVES MUNICIPALES DE SAINT-MAURICE-DE-RUMILLY	
ARCHIVES MUNICIPALES DE SAINT-PIERRE-EN-FAUCIGNY	349
Bibliographie industrielle	351

Table des matières	359	
Dans la même collection	367	

Dans la même collection

- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Centre du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2011, 125 p. (ISBN 979-10-92262-01-8)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Franche-Comté du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2011, 107 p. (ISBN 979-10-92262-02-5)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Nord-Pas-de-Calais du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2011, 34 p. (ISBN 979-10-92262-03-2)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Alsace du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2011, 100 p. (ISBN 979-10-92262-04-9)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Picardie du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2011, 36 p. (ISBN 979-10-92262-05-6)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Bretagne du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2012, 119 p. (ISBN 979-10-92262-06-3)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Pays-de-la-Loire du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2012, 130 p. (ISBN 979-10-92262-07-0)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Poitou-Charentes du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2013, 87 p. (ISBN 979-10-92262-08-7)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Limousin du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2013, 98 p. (ISBN 979-10-92262-09-4)</u>

- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Aquitaine du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2013, 141 p. (ISBN 979-10-92262-10-0)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Midi-Pyrénées du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2014, 225 p. (ISBN 979-10-92262-11-7)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Lorraine du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2014, 191 p. (ISBN 979-10-92262-12-4)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Bourgogne du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2014, 241 p. (ISBN 979-10-92262-13-1)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Champagne-Ardenne du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2015, 189 p. (ISBN 979-10-92262-14-8)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Normandie du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2015, 243 p. (ISBN 979-10-92262-15-5)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Auvergne du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2015, 187 p. (ISBN 979-10-92262-16-2)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Provence-Alpes-Côte d'Azur du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2015, 385 p. (ISBN 979-10-92262-17-9)</u>
- OGE Frédéric, <u>Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles de la Région Languedoc-Roussillon du début du XIX^e siècle à nos jours, Paris, PRODIG-CNRS, 2016, 385 p. (ISBN 979-10-92262-18-6)</u>

Eléments pour servir à l'histoire et à la géographie industrielles Rhône-Alpes

Imprimé par
R.H.A.
1 rue Jacques Vaucanson, ZA Salvaza, 11000 CARCASSONNE

© 2017 Frédéric Ogé PRODIG CNRS Paris (France)

